






О проекте Указа Президента Республики Казахстан «О подписании Соглашения о гранте (Азиатско-Тихоокеанского фонда реагирования на стихийные бедствия) (Проект экстренного реагирования COVID-19) между Республикой Казахстан и Азиатским Банком Развития»


Правительство Республики Казахстан ПОСТАНОВЛЯЕТ: 
внести на рассмотрение Президента Республики Казахстан проект Указа Президента Республики Казахстан «О подписании Соглашения о гранте (Азиатско-Тихоокеанского фонда реагирования на стихийные бедствия) (Проект экстренного реагирования COVID-19) между Республикой Казахстан и Азиатским Банком Развития».
      

Премьер-Министр 
      Республики Казахстан                                                                  А. Мамин










 








О подписании Соглашения о гранте (Азиатско-Тихоокеанского фонда реагирования на стихийные бедствия) (Проект экстренного реагирования COVID-19) между Республикой Казахстан и Азиатским Банком Развития

      В соответствии со статьей 8 Закона Республики Казахстан от 30 мая 2005 года «О международных договорах Республики Казахстан» ПОСТАНОВЛЯЮ:
      1. Одобрить прилагаемый проект Соглашения о гранте (Азиатско-Тихоокеанского фонда реагирования на стихийные бедствия) (Проект экстренного реагирования COVID-19) между Республикой Казахстан и Азиатским Банком Развития.
[bookmark: _GoBack]2. Уполномочить Министра здравоохранения Республики Казахстан Цой Алексея Владимировича подписать от имени Республики Казахстан Соглашение о гранте (Азиатско-Тихоокеанского фонда реагирования на стихийные бедствия) (Проект экстренного реагирования COVID-19) между Республикой Казахстан и Азиатским Банком Развития.
3. Настоящий Указ вводится в действие со дня подписания.
     

Президент
      Республики Казахстан                                                                    К.Токаев
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