Объявление

В соответствии с приказом Министра национальной экономики     Республики Казахстан от 2 февраля 2015 года № 70 «Об утверждении Правил назначения и аттестации руководителя государственного предприятия, а также согласования его кандидатуры»   «Об утверждении Типовых квалификационных характеристик должностей руководителей, специалистов и других служащих государственных организаций культуры» Приказ Министра культуры и спорта Республики Казахстан от 17 июля 2017 года № 209 Объявляется конкурс на вакансию  заведующего государственного коммунального казенного предприятия «Сельский клуб Актан батыра» аппарата акима сельского округа Коларык
І. Место проведения  конкурса: Здание коммунального государственного учреждения «Аппарат акима сельского округа Коларык» Кызылординской   области, Казалинского района, села Актан батыра, ул. Актан батыр №7.
ІІ. Наименование предприятия с указанием местонахождения, почтового адреса, телефона, краткое описание его основной деятельности: Государственное коммунальное казенное предприятие «Сельский клуб Актан батыра» аппарата акима сельского округа Коларык,  индекс 120403 Кызылординская область, Казалинский район, села Актан батыра, ул. Актан батыра №7.
III. Требования, предьявляемые к участникам конкурса:

        Должностные обязанности осуществляет творческую, финансово-хозяйственную деятельность и обеспечивает сохранность имущества казенное предприятие;

      
организует культурно-просветительную работу среди жителей населенного пункта (микрорайона), а также близлежащих населенных пунктов (сел, поселков);

      
составляет план работы казенного предприятие, утверждает и обеспечивает его выполнение;

      
организует работу кружков художественной самодеятельности и объединении;

      
проводит вечера отдыха, тематические концерты, вечера и массовые мероприятия;

      
оказывает методическую помощь активу общественных клубов в проведении культурно-массовых мероприятий.

       Должен знать: Конституцию Республики Казахстан; «Бюджетный кодекс», «Трудовой кодекс» Республика Казахстан,законы Республики Казахстан "О культуре", "О противодействии коррупции", "Об авторском праве и смежных правах", "О государственном имуществе", "О государственных закупках".
      Требования к квалификации: 
Высшее (или послевузовское) образование по группам специальностей "искусство" или "гуманитарные науки" (культурология), образование (музыкальное образование) или "услуги" (социально- культурное обслуживание, культурно-досуговая работа) и стаж работы  на руководящих должностях по специальности не менее 5 лет. 
IV. Необходимые документы для участия в конкурсе:          

1. заявление об участии в конкурсе;

2. резюме на государственном и русском языках;
3. автобиография, изложенная в произвольной форме;

4. копия документов об образовании;
5. копию трудовой книжки (при ее наличии) или трудового договора, либо выписки из приказов о приеме и прекращении трудового договора с последнего места работы;

6. справку о состоянии здоровья  по форме утвержденная приказом исполняющего обязанности Министра здровохранения Республики Казахстан от  23 ноября 2010 года №907 «Об утверждении форм первичной медицинской документации организаций здровохранения» (зарегистрованный в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов №6697).
         Участник конкурса может предоставить дополнительную информацию, относительно его образования, стажа работы, уровня профессиональной подготовки (копии документов о повышении квалификации, присвоении ученых степеней и званий, научных публикации, а также рекомендации от руководства с предыдущего места работы и.т.п).

         Для участия в конкурсе не принимаются следующие лица:

1) моложе восемнадцати лет;
2) ранее совершившее коррупционное правонарушение;
3) имеющее непогашенную или не снятую в установленном законадательствам Республики Казахстан порядке судимость;
4) иные случаи предусмотренные законадательством Республики Казахстан.
V. Срок подачи заявлений об участии в конкурсе:
Прием документов  осуществляется  в течение пятнадцати (15) календарных дней со дня опубликования о проведении конкурса по адресу Кызылординская  область, Казалинский район, село Актан батыра, ул. Актан батыра №7 почтовый индекс 120403, контактные телефоны    8 (724 38)25 2 27, в здании коммунального государственного учреждения «Аппарат акима сельского округа Коларык» 
Конкурсная комиссия коммунального государственного учреждения

«Аппарат акима сельского округа Коларык»
