
[bookmark: _GoBack]Ақмола облыстық аумақтық сайлау комиссияларының құрамдары туралы хабарлама 
«Қазақстан Республикасындағы сайлау туралы» Қазақстан Республикасы Конституциялық Заңының 13-бабы 4-тармағына, «Қазақстан Республикасы Парламенті Мәжілісі депутаттарының кезекті сайлауын тағайындау туралы» Қазақстан Республикасы Президентінің 2020 жылғы 21 қазандағы №439 Жарлығына, Қазақстан Республикасы Орталық сайлау комиссиясының «Партиялық тізімдер бойынша сайланатын Қазақстан Республикасы Парламенті Мәжілісі депутаттарының кезекті сайлауына дайындалу мен өткізу жөніндегі негізгі іс-шаралардың күнтізбелік жоспарын бекіту туралы» 2020 жылғы 21 қазандағы №29/332, «Қазақстан Республикасы мәслихаттары депутаттарының кезекті сайлауын тағайындау туралы»  2020 жылғы 21 қазандағы №29/332 қаулыларына және «2021 жылғы 10 қаңтарға тағайындалған партиялық тізімдер бойынша сайланатын Ақмола облыстық мәслихаты депутаттарының кезекті сайлауына дайындалу мен өткізу жөніндегі негізгі іс-шаралардың күнтізбелік жоспарын бекіту туралы» Ақмола облыстық аумақтық сайлау комиссиясының 2020 жылғы 22 қазандағы №24/105 қаулысына сәйкес, Ақмола облысы аумақтық сайлау комиссияларының құрамдарын хабарлаймыз.
       
Ақмола облыстық аумақтық сайлау комиссиясы 
Орналасқан жері: Көкшетау қ., Абай көшесі, 83, тел. 8(7162)                        25-36-33,25-16-49 
Комиссия  төрағасы – Сәдуов Манарбек Айдарбекұлы; төрағасының орынбасары – Баталов Болат Сәбитұлы; хатшысы – Политкин Николай Афанасьевич; комиссия мүшелері: Бекентаева Алма Болатқызы,  Закиров Мейрамбек Серікұлы, Қанитаева Қалима Атютюқызы, Подлепенец Валерий Михайлович. 



Көкшетау қалалық аумақтық сайлау комиссиясы
Орналасқан жері: Көкшетау қ., М. Әуезов көшесі, 119/1, тел. 8 (7162) 50-44-75
Комиссия төрайымы – Қалиева Мариям Мұхамеджанқызы; төрайымының орынбасары – Байтілеуов Арсен Қанатұлы; хатшысы – Ерғалиева Гүлсім Қалиқанқызы; комиссия мүшелері - Мақанов Берік Қайырбекұлы, Смағұлова Әсел Маратқызы, Крикотин Сергей Юрьевич, Әміржанов Ерлан Жасұланұлы.

Степногорск қалалық аумақтық сайлау комиссиясы
Орналасқан жері: Степногорск қ.,  4-шағынаудан 1, тел. 8(71645)                5-65-40
Комиссия төрайымы – Семенюк Татьяна Викторовна; төрағаның орынбасары - Сейітмағанов Ербол Ердәулетұлы; хатшысы  – Белгібаева Нұргүл Берікқызы; комиссия мүшелері: Баязитова  Айжан  Қажымұратқызы,  Мұқажанов  Ғалиақпар Болатұлы, Мұхамадиева Роза Қойкенқызы, Оспанов Дархан Қайырбайұлы.

Ақкөл аудандық аумақтық сайлау  комиссиясы
Орналасқан жері: Ақкөл қаласы, С.Нұрмағамбетов көшесі, 94,                       тел. 8(71638) 2-10-24 
Комиссия төрағасы – Долгов Алексей Борисович, төрағасының орынбасары – Теміртасова Ғайни Бейсенқызы, хатшысы – Жетпісова Динара Болатқызы, комиссия мүшелері – Әлішева Нұргүл Ғалымқызы, Әшімов Келешек Қуандықұлы, Балғожина Жұлдызай Меңдібайқызы, Кендібаева Айнұр Қаббидоллақызы.





Аршалы аудандық аумақтық сайлау комиссиясы
Орналасқан жері: Аршалы к., Ж. Тәшенов көшесі, 47, тел. 8(71644)                2-18-80
Комиссия төрайымы – Андрух Елена Анатольевна; төрайымының орынбасары – Сабиржанов Муктар Балгужаулы; хатшысы – Акубасова Сауле Барлыбаевна; комиссия мүшелері: Асанова Людмила Сабировна, Оңдаш Гүлнұр Қарасайқызы, Пустовойтенко Галина Юрьевна, Руденко Марина Альгердовна.

Астрахан аудандық аумақтық сайлау комиссиясы
Орналасқан жері: Астрахан а., Әл Фараби көшесі, 50, тел. 8 (71641)           2-30-88
Комиссия төрағасы – Рахимов Бахтияр Қанатұлы; төрағасының орынбасары – Сағынаев Балташ Серікұлы; хатшысы – Салықбаева Марал Серікқызы; комиссия мүшелері - Әбдірахманов Болат Амангелдіұлы, Әубәкіров Ербол Адамұлы, Ажикова Тамила Айтмағамбетқызы, Смирнова Светлана Ивановна.


Атбасар аудандық аумақтық сайлау комиссиясы
Орналасқан жері: Атбасар қ., Л. Белаш көшесі,109В, тел. 8(71643) 25508
Комиссия төрағасы -   Боранбаев Төлентай Рахымжанұлы; төрағасының орынбасары – Бывшев Николай Владимирович; хатшысы – Дүйсембина Жұлдыз Қабдыхметқызы; комиссия мүшелері:  Әлібеков  Бауыржан  Кожақұлы,  Ілиясова  Анар Әлкешқызы, Қызкенова Ғазиза Әнуарбекқызы, Панченко Ольга Егоровна.



Біржан сал аудандық аумақтық сайлау комиссиясы
Орналасқан жері: Степняк қ., Біржан сал көшесі, 23, тел: 8 (71639)            2-22-27
Комиссия төрағасы – Балташев Қанат Әлібекұлы; төрағасының орынбасары - Черненко Сергей Георгиевич; хатшысы – Қайдаров Әділ Русланұлы ; комиссия мүшелері: Бермағанбетова Зылқия Қантайқызы, Мұқанова Дина Мұхтарқызы, Низаева Фируза Закиевна, Овсянников Анатолий Леонидович.

        Бұланды  аудандық аумақтық сайлау  комиссиясы  
Орналасқан жері: Макинск қаласы, Некрасова көшесі, 19,                               тел.: 8 (71646) 2- 24-94.
Комиссия төрайымы – Тасылбекова Бақыт Шамкенқызы; төрайымының орынбасары - Ларионова Надежда Николаевна; хатшысы -  Сайманбаева Света Жантөреқызы; комиссия мүшелері -  Сыздықова Бибігүл Айтжанқызы, Алпысбаева Дамира Мұхаметрашидқызы, Әлімов Қуат Талғатұлы, Жатаева Дарагүл Алпысбайқызы.


Бурабай аудандық аумақтық сайлау комиссиясы
Орналасқан жері: Щучинск қ., Абылай хан көшесі, 34,тел. 8 (71636)               2-37-74
Комиссия төрағасы – Күштаева Әсия Жасқайратқызы; төрағаның орынбасары – Төлегенов Жангелді Мейрамұлы; хатшысы -– Ахметова Ләззат Алкешқызы; комиссия мүшелері: Жансейітова Айнұр Сансызбайқызы, Күзембаева Анара Тілеужанқызы, Мажкеев Жасұлан Сүлейманұлы, Тыржанова Бибігүл Еркенқызы.




Егіндікөл аудандық аумақтық сайлау комиссиясы
Орналасқан жері:  Егіндікөл ауылы, Жеңіс көшесі, 6, тел: 8 (71642)                     2-11-66.
Комиссия төрағасы –  Жаңабаев Самат Жаңабайұлы; төрағасының орынбасары – Асанов Азамат Серікұлы; хатшысы – Жұмабаева Гүлзада Серікқызы; комиссия мүшелері: Шадура Татьяна Васильевна, Дингель Андрей Владимирович, Хамитова Мөлдір Жеңісқызы , Попова Лидия Николаевна.


Ерейментау аудандық аумақтық сайлау комиссиясы
Орналасқан жері: Ерейментау қ., А.Құнанбаев көшесі, 121, тел. 8(71633) 2-32-45
Комиссия төрайымы – Жүсіпова Зенеп Байвакқызы; төрайымының орынбасары – Новак Наталья Валерьевна; хатшысы – Төленова Балнұр Нұралықызы; комиссия мүшелері: Амантаева Дариға Төлегенқызы, Крушева Надежда Бейсембекқызы, Құсайынова Бибігүл Елеманқызы, Смағұлов Алмас Хасенұлы.


Есіл аудандық аумақтық сайлау комиссиясы
Орналасқан жері: Есіл қаласы, Қонаев көшесі, 6, тел. 8(71647)                        5-00-06
Комиссия төрайымы – Әлібекова Миркен Төреғалиқызы; төрайымының орынбасары – Жамбаев Қанат Қошқарбайұлы; хатшысы – Буцкая Ирина Витальевна; комиссия мүшелері: Дауылбаев Нұрлан Қалиұлы, Конева Анастасия Вячеславна, Жүнісов Асылхан Теміртасұлы, Божко Елена Сергеевна.



Жақсы аудандық аймақтық сайлау комиссиясы
Орналасқан жері: Жақсы а., Дружба көшесі, 3, тел.: 8 (71635) 2-14-04
Комиссия төрайымы - Тілепова Рената Рахымбекқызы; төрайымының орынбасары – Арыспаева Алтын Маратқызы; хатшысы – Төлеубай Манас Сапиуллаұлы; комиссия мүшелері: Қасенова Ғалия Халимоллақызы, Ділдебаева Айжан Абайқызы, Нұржанов Өтепберген Кұдманұлы, Нұржанова Әлия Арыстанқызы.


Жарқайың аудандық аумақтық сайлау комиссиясы 
Орналасқан жері: Державинск қ., Мир көшесі, 78,тел. 8(71648)                           9-12-10.
Комиссия төрайымы – Рамазанова Жанар Хабидоллақызы; төрайымының  орынбасары – Сыздыкова Любовь Сергеевна;  хатшысы – Абитаева Эльмира Алтайқызы; комиссия мүшелері: Платонова Ирина Владимировна,  Николайцева Ирина Михайловна, Муташева Марина Анатольевна, Жүсіпбекова  Мәншүк  Мақсұтқызы.

Зеренді аудандық аумақтық сайлау комиссиясы
Орналасқан жері: Зеренді а., Тәуелсіздік көшесі, 40, тел. 8(71632)                   21-1-97
Комиссия төрайымы – Қазияқпарова Зейнегүл Балтакескенқызы; төрайымының  орынбасары – Байтенов Дархан Қанатұлы;  хатшысы – Хасенова Айнұр Нұғыманқызы; комиссия мүшелері: Новокрещенов Александр Петрович, Тайжанов Қайрат Мәжитұлы, Қазбаева Жазира Манарбекқызы, Азнабаев Медет Төлеханұлы.




Қорғалжын аудандық аумақтық сайлау комиссиясы
Орналасқан жері: Қорғалжын а., К.Күмісбеков көшесі, 38,                                     тел. 8(71637) 2-10-06
Комиссия төрағасы – Төлеубаев Қайрат Ақтанұлы; төрағаның орынбасары – Қарағожина Гүлшат Балташқызы; хатшысы – Нұркенова Сәуле Серікқызы; комиссия мүшелері:  Ілиясова Әмина Қуанышқызы, Нұрхамит Айнұр Қазбекқызы, Сармолдинова Алтын Амангелдіқызы, Түсіпова Қарашаш Сайранқызы.  


Сандықтау аудандық аумақтық сайлау комиссиясы
Орналасқан орны: Балкашино ауылы, Абылай хан көшесі, 117, тел:               8 (716) 40 9-30-03.

Комиссия төрағасы  – Назарович Светлана Васильевна, төрайымның орынбасары – Черемухин Артем Сергеевич, хатшы – Тасмағамбетова Айбаршын Тілеуғабылқызы, комиссия мүшелері: Айсин Тимур Маратұлы, Виноградова Галина Ивановна,  Нұрбаева Бақыт Хайроллақызы, Шапарь Светлана Николаевна.


Целиноград аудандық аумақтық сайлау комиссиясы
Орналасқан орны: Ақмол ауылы, Наурыз көшесі, 34, тел. (8-716-51)                 3-00-06.
Комиссия төрағасы – Түлкібаев Рақым Жақияұлы; төрағасының орынбасары – Алексеева Тамара Николаевна; хатшысы - Төлеубаев Төлеген Нұрмағанұлы; комиссия мүшелері: Айтқожина Әсел Алпамысқызы, Әлімбаев Қайрат Әділханұлы, Дүйсебекова Айсұлу Олжабайқызы, Жұмабай Бахтияр.



Шортанды аудандық аумақтық сайлау комиссиясы  
Орналасқан орны: Шортанды к.  Абылай  хан көшесі, 22, тел.: 8(71631) 2-11-01
Комиссия төрағасы – Ерғалиев Сәкен Нұрымжанұлы; төрағасының орынбасары – Әкімжанова Салтанат Қуандыққызы; хатшысы – Сақабанова Меруерт Қапарқызы; комиссия мүшелері: Анесий Азамат, Власкина Минара Шавердиевна, Дорожкеевич Сергей Вячеславович,  Петько Юрий Николаевич.


Ақмола облыстық аумақтық сайлау комиссиясы 
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