

АГЕНТСТВО РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН
 ПО РЕГУЛИРОВАНИЮ И РАЗВИТИЮ ФИНАНСОВОГО РЫНКА



Объявление
 о приеме резюме в рамках отбора по формированию кадрового резерва 
Агентства Республики Казахстан
 по регулированию и развитию финансового рынка


Агентство Республики Казахстан по регулированию и развитию финансового рынка (далее – Агентство) объявляет о начале отбора по формированию кадрового резерва Агентства.
Приглашаем талантливых и перспективных выпускников вузов и квалифицированных специалистов с опытом работы.
Ключевыми критериями при выборе кандидатов будут являться: соответствующее образование, высокий уровень квалификации, опыт работы, наличие международных финансовых и языковых сертификатов, а также потенциал кандидата.
Выбор лучших будет обеспечен путем поэтапного подхода, кандидатам будет предложено представить резюме, эссе и пройти собеседование. Кандидаты, отобранные по итогам рассмотрения резюме и эссе, будут приглашены (посредством электронной почты или телефона, указанных в резюме кандидата) на собеседование с руководителями заинтересованных подразделений Агентства.
Победители отбора зачисляются в кадровый резерв Агентства и в течение года могут быть трудоустроены в Агентство.
Утвержденный список лиц, зачисленных в кадровый резерв Агентства, размещается на официальном интернет-ресурсе Агентства. 
Информация по вакантным должностям и требования к ним прилагаются.



[bookmark: _GoBack]Для участия в отборе в период с 6 октября – 5 ноября 2020 года (включительно) на официальном сайте Агентства (https://www.gov.kz/memleket/entities/ardfm/press/article/details/22830?lang=ru) Вам необходимо:
- скачать шаблон электронной версии «Резюме» (далее – шаблон);
- заполнить шаблон, согласно требованиям;
- отправить шаблон и резюме с фотографией в формате Word.на электронный адрес: cv@finreg.kz 



Информацию по трудоустройству, об этапах отбора можно получить по телефонам:
8 (727) 2788-104 (вн.54-30, 59-23, 55-34)
e-mail: Gulzhan.Aimanbetova@finreg.kz, Dana.Turykbayeva@finreg.kz









ВАКАНТНЫЕ ДОЛЖНОСТИ АГЕНТСТВА РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН 
ПО РЕГУЛИРОВАНИЮ И РАЗВИТИЮ ФИНАНСОВОГО РЫНКА 

1. Департамент банковской аналитики и стресс-тестирования
главный специалист управления стресс-тестирования банков Департамента банковской аналитики и стресс-тестирования;
главный специалист управления стресс-тестирования банков Департамента банковской аналитики и стресс-тестирования (на время замещения временно отсутствующего работника);
главный специалист управления развития банковского сектора и аналитики Департамента банковской аналитики и стресс-тестирования;
главный специалист управления развития банковского сектора и аналитики Департамента банковской аналитики и стресс-тестирования (на время замещения временно отсутствующего работника);
главный специалист управления банковской отчетности Департамента банковской аналитики и стресс-тестирования (на время замещения временно отсутствующего работника);
ведущий специалист управления стресс-тестирования банков Департамента банковской аналитики и стресс-тестирования (на время замещения временно отсутствующего работника).
2. Департамент страхового рынка и актуарных расчетов
главный специалист-актуарий управления актуарных расчетов Департамента страхового рынка и актуарных расчетов (на время замещения временно отсутствующего работника);
ведущий специалист-актуарий управления актуарных расчетов Департамента страхового рынка и актуарных расчетов (на время замещения временно отсутствующего работника).
3. Департамент стратегии и анализа
начальник управления стратегии и макроэкономического анализа Департамента стратегии и анализа;
главный специалист управления стратегии и макроэкономического анализа Департамента стратегии и анализа;
главный специалист-аналитик управления стратегии и макроэкономического анализа Департамента стратегии и анализа;
главный специалист управления анализа и развития финансового рынка Департамента стратегии и анализа. 
4. Департамент методологии и пруденциального регулирования финансовых организаций
главный специалист-экономист управления регулирования и развития финансовых организаций Департамента методологии и пруденциального регулирования финансовых организаций;
главный специалист-экономист управления методологии пруденциального регулирования Департамента методологии и пруденциального регулирования финансовых организаций;
главный специалист-экономист управления противодействия злоупотреблениям на финансовом рынке Департамента методологии и пруденциального регулирования финансовых организаций.
5. Департамент обеспечения деятельности Агентства 
начальник управления государственных закупок и материального обеспечения Департамента обеспечения деятельности Агентства.
6. Управление региональных представителей в г. Актобе
главный специалист Управления региональных представителей в городе Актобе.
7. Управление региональных представителей в городе Туркестане
начальник Управления региональных представителей в городе Туркестане;
ведущий специалист Управления региональных представителей в городе Туркестане.







Требования к должностям служащих Агентства Республики Казахстан
 по регулированию и развитию финансового рынка:



начальник управления самостоятельного подразделения
Образование – послевузовское или высшее: в сфере социальных наук, экономики и бизнеса (финансы, экономика, право). 
Стаж работы - не менее пяти лет в областях, соответствующих функциональным направлениям конкретной должности данной группы, в том числе не менее трех лет на руководящих должностях, либо не менее пяти лет в областях, соответствующих функциональным направлениям конкретной должности данной группы для лица, завершившего обучение по программам послевузовского образования (магистратура либо докторантура) в зарубежных высших учебных заведениях либо зачисленного в Президентский молодежный кадровый резерв. 
начальник управления в составе департамента
Образование – послевузовское или высшее: в сфере социальных наук, экономики и бизнеса (финансы, экономика), естественных наук (математика).
Стаж работы - не менее трех лет в областях, соответствующих функциональным направлениям конкретной должности данной группы либо не менее двух лет в областях, соответствующих функциональным направлениям конкретной должности данной группы для лица, завершившего обучение по программам послевузовского образования в зарубежных высших учебных заведениях или зачисленного в Президентский молодежный кадровый резерв либо не менее двух лет для лица, завершившего обучение в магистратуре Национального Банка или магистратуре АОО «Назарбаев Университет». 
главный специалист
Образование – послевузовское или высшее: в сфере социальных наук, экономики и бизнеса (финансы, экономика, право), естественных наук (математика).
Стаж работы - не менее полутора лет в областях, соответствующих функциональным направлениям конкретной должности данной группы. Стаж работы не требуется для лица, завершившего обучение в зарубежных высших учебных заведениях, в магистратуре Национального Банка, магистратуре АОО «Назарбаев Университет» либо зачисленного в Президентский молодежный кадровый резерв.
ведущий специалист
Образование – послевузовское или высшее: в сфере социальных наук, экономики и бизнеса (финансы, экономика), естественных наук (математика).
Стаж работы – не требуется.





