Уголовная ответственность за управление транспортными средствами в состоянии алкогольного, наркотического или токсикоманического опьянения
27 декабря 2019 года внесены изменения и дополнения в некоторые законодательные акты Республики Казахстан по совершенствованию уголовного, уголовно-процессуального законодательства и усилению защиты прав человека, которые введены в действие с 10 января 2020 года.
На основании изменений и дополнений, была ужесточена  ответственность за управление транспортным средством в состоянии алкогольного, наркотического и (или) токсикаманического  опьянения лицом, лишенным права управления транспортными средствами.
Согласно части 1 статьи 346 Уголовного Кодекса управление транспортным средством лицом, лишенным права управления транспортными средствами и находящимся в состоянии алкогольного, наркотического или токсикоманического опьянения, либо передача такому лицу управления транспортным средством, а равно допуск такого лица к управлению транспортным средством, совершенный должностным лицом или собственником либо владельцем транспортного средства, наказываются штрафом в размере до пяти тысяч месячных расчетных показателей, либо исправительными работами в том же размере, либо привлечением к общественным работам на срок до одной тысячи двухсот часов, либо ограничением свободы на срок до пяти лет, либо лишением свободы на тот же срок, с пожизненным лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью.
В Катон-Карагайском районном суде с начала 2020 года  за 9 месяцев рассмотрено 1 уголовное дело с вынесением приговора, тогда как в 2019 рассмотрено 4 уголовных дела по которым к уголовной ответственности привлечены 4 гражданина.
 Приведенная статистика свидетельствует об уменьшении правонарушений, в связи с ужесточением ответственности за подобные нарушения.
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