ОБЪЯВЛЕНИЕ 
[bookmark: _GoBack]ГУ «Управление здравоохранения Северо-Казахстанской области» извещает об инициировании потенциальным частным партнером проекта государственно-частного партнерства «Установка газобаллонного оборудования на автотранспортные средства государственных учреждений» (далее — Проект) в соответствии с подпунктом 1) пункта 1 статьи 44 Закона Республики Казахстан от 31 октября 2015 года «О государственно-частном партнерстве» (далее — Закон).
Основные технико-экономические параметры проекта государственно-частного партнерства и запрашиваемые выплаты из бюджета (согласно концепции, инициированной потенциальным частным партнером):
Потенциальный частный партнер планирует устанавливать газобаллонное оборудование на автотранспортные средства государственных учреждений и передавать данное оборудование им в аренду. Государственные учреждения со своей стороны на долгосрочной основе будут покупать сжиженный газ для заправки автотранспортных средств у частного партнера в течении 10 лет. Предполагаемая запрашиваемая суммарная стоимость государственных обязательств за весь период реализации проекта — 131,8 млн. тенге. 
Квалификационные требования, предъявляемые к потенциальному частному партнеру:
Потенциальный частный партнер должен соответствовать общим квалификационным требованиям, определенным статьей 32 Закона.
Потенциальные частные партнеры, заинтересованные в реализации по планируемому проекту ГЧП, представляют альтернативное предложение о возможностях реализации такого проекта с указанием основной информации о себе, в том числе:
— наименования и адреса потенциального частного партнера;
— государственную принадлежность (для юридических лиц), гражданство (для физических лиц);
— данные о руководителях или владельцах юридических лиц и лицах, которые будут представлять потенциального частного партнера;
— документы, подтверждающие исключительные права на результаты интеллектуальной творческой деятельности, принадлежащих потенциальному частному партнеру.
Место, дата и время представления заявки выражения интересов:
В случае заинтересованности в реализации настоящего проекта, заинтересованному лицу необходимо представить необходимые документы по адресу: РК, 150000 г. Петропавловск, ул. Парковая 57В, каб. 108. 
Тел. +7 (7152) 53-37-78, 46-92-83 в срок не позднее «05» декабря 2016 года.
