Тройная победа для 3VB на конкурсе Chambers Bar Awards
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3VB была награждена премиями «Banking Set of the Year» и «Commercial Litigation Set of the Year» на церемонии Chambers & Partners UK Bar Awards 2020. Члены Chambers также хотели бы поздравить Али Малека QC с присвоением звания «Банковский адвокат года».

Али часто принимал участие в ведущих банковских делах на протяжении многих лет. Известный своей проницательностью и стратегией, которые он привносит в свои дела, он описывается в ведущих юридических справочниках 2021 года как обладающий «потрясающими инстинктами, выработанными на основе многолетнего опыта».

В 2020 году 3VB и ее члены набирают силу в спорах как по банковским, так и по коммерческим спорам. 3VB входит в рейтинг Chambers Band 1 по разрешению коммерческих споров и банковскому делу в справочнике C&P UK Bar 2021 и описывается как «выдающийся коммерческий коллектив… чья лидирующая репутация на рынке является результатом его участия в громких коммерческих делах».


Отдельная благодарность менеджерам практики за их обслуживание клиентов: «Клерки очень важны … в равной мере отзывчивые, предприимчивые и представительные».


Члены и сотрудники хотели бы поблагодарить всех своих клиентов за поддержку в течение года и всех сотрудников Chambers & Partners за это признание.
