Маңғыстау ауданының сайлау учаскелерінің шекаралары, 
учаскелік сайлау комиссияларының құрамдары және олардың орналасқан орындары туралы 
ХАБАР

№166 сайлау учаскесі
Шетпе ауылы, Маңғыстау аудандық мәдениет, дене шынықтыру және спорт бөлімінің "Өрлеу" мемлекеттік қазыналық кәсіпорнының аудандық мәдениет үйінің ғимараты. 
тел/факс: 8 72931 (код) 23379

Шекарасы: Орталық шағын ауданының барлық тұрғын үйлері, Қызылтұран шағын ауданының тұрғын үйлері, Қарашоқы шағын ауданының Мешіт – Базарлы автокөлік жолының шығыс жағында орналасқан барлық тұрғын үйлер, "Қазақстан Республикасы Ішкі істер министрлігі Маңғыстау облысының Полиция департаменті Маңғыстау ауданының Полиция бөлімі" мемлекеттік мекемесі, № 14 теміржол бекетінің тұрғын үйлері.

Учаскелік сайлау комиссиясының құрамы:
Төраға –  Мәжитов Еркін
Төраға орынбасары –  Қалиев Адайбек Өтемісұлы
Хатшы –  Байтұрғанова Жұлдыз Мықтыбайқызы
Комиссия мүшелері:  Әбілғазиев Серікбол Ерғалиұлы, Жанұзақова Гүлшат Айтбайқызы, Шарипова Жазира Әбілхасымқызы, Ізтұрғанов Қуаныш Аманжанұлы.

№167 сайлау учаскесі
Шетпе ауылы, "Маңғыстау аудандық білім бөлімінің Мекерия Атымов атындағы № 6 орта мектеп" мемлекеттік мекемесінің ғимараты.
тел/факс: 8 72931 (код) 22007

Шекарасы: Базарлы шағын ауданының, Бөгет шағын ауданының, Мақаш шағын ауданының, Құрылысшы шағын ауданының тұрғын үйлері, Қарашоқы шағын ауданының Мешіт – Базарлы автокөлік жолының батыс жағында орналасқан барлық тұрғын үйлер.

Учаскелік сайлау комиссиясының құрамы:
Төраға – Мүталлапов Мұхтар Мүталлапұлы
Төраға орынбасары – Шамшадиева Эльмира Нұрбайқызы
Хатшы –  Собалақова Гүлзада Жұмашқызы
Комиссия мүшелері: Бердиева Рима Қанатбайқызы, Жонасов Лазым Наурызғалиұлы, Зейілова Баян Аманқосқызы, Мақсотов Оспан Ерболатұлы.

№168 сайлау учаскесі
Шетпе ауылы, Жаңаорпа шағынауданы, М.Атымов атындағы орта мектеп ғимараты, 
тел/факс: 8 72931 (код) 21759

Шекарасы: Жаңаорпа шағын ауданының, Ащыбұлақ шағын ауданының тұрғын үйлері, Қызылтұран карьері, Аэропорт, Маңғыстау облысының денсаулық сақтау басқармасының "Маңғыстау орталық аудандық ауруханасы" шаруашылық жүргізу құқығындағы мемлекеттік коммуналдық кәсіпорнының ғимараты жерлеріндегі тұрғын үйлер.

Учаскелік сайлау комиссиясының құрамы:
Төраға –  Шарқатбаев  Әлібек
Төраға орынбасары – Қызылғұл Інжу Жантілекқызы 
Хатшы –  Ізбасарова Майра Қуатқызы
Комиссия мүшелері: Ботабаев Ығлым, Дүйсенбиев Сакен Закарияұлы, Жамансарин Ізтұрған, Үбіняева Ақтоты Едігеқызы.

№169 сайлау учаскесі
Шетпе ауылы, "Нұн Жұбаев атындағы орта мектеп" мемлекеттік мекемесінің ғимараты,
тел/факс: 8 72931 (код) 23349

Шекарасы: Шетпе-1 шағын ауданының тұрғын үйлері, "МырзАбек-Алтын Тас групп" акционерлік қоғамының жатақханасы, Шақырған, Қарашымырау, Шилібұлақ, Сиырсу, Көгез, Шілгөз, Арпалы, Иір жеріндегі тұрғын үйлер.

Учаскелік сайлау комиссиясының құрамы:
Төраға – Сәнеу Әлібек Аманкелдіұлы
Төраға орынбасары – Махмутов Нұрболат  Ізбасарұлы 
Хатшы –  Ұзақбаева Замзагүл Аққалиқызы
Комиссия мүшелері: Елтаев Қадыржан Елтайұлы, Жаңбырбаев Нұрасыл Бисенұлы, Өтебаев Нұрсұлтан Өтебайұлы, Шындыбаева Гүлжайнат Шындыбайқызы. 

№170 сайлау учаскесі
Шетпе ауылы, Маңғыстау аудандық білім бөлімінің "№ 5 бастауыш мектебі" мемлекеттік мекемесінің ғимараты, 
тел/факс: 8 72931 (код) 52027

Шекарасы: Қосбұлақ шағын ауданының, Қосбұлақ-2 шағын ауданының, Аусары елді мекенінің және № 13 теміржол бекетінінің тұрғын үйлері.

Учаскелік сайлау комиссиясының құрамы:
Төраға – Жаңбуршиев Нұрлыбек Кемелбекұлы
Төраға орынбасары – Сәбденбаева Қалдыкүл Көшкінбайқызы 
Хатшы –  Салихова Рахима Ерғалиқызы
Комиссия мүшелері: Айтбай Нұрлан Айтбайұлы, Берішбаев Жалғас Сайынұлы, Қомшабаев Айбек Әлкеұлы, Сүйінқараева Ақбөбек Әлібекқызы.

№171 сайлау учаскесі
Сайөтес ауылдық округі, Сайөтес ауылы, Маңғыстау аудандық мәдениет, дене шынықтыру және спорт бөлімінің "Өрлеу" мемлекеттік қазыналық кәсіпорнының ауылдық клуб ғимараты, 
тел/факс: 8 72931 (код) 45493

Шекарасы: Батыс ауылының, Шығыс ауылының, Оңтүстік ауылының, Оңтүстік шығыс ауылының, Толыбай ауылының тұрғын үйлері, Теміржол ауылының 16 пәтерлі №№ 1-11 үйлері, 12 пәтерлі №№ 1-7 тұрғын үйлері, №№ 6,7,9 теміржол бекеттеріндегі тұрғын үйлер.

Учаскелік сайлау комиссиясының құрамы:
Төраға –Рахметов Амангелді Хабидоллаевич
Төраға орынбасары – Омарбаев Нұрбақыт Аманбайұлы
Хатшы –  Әбуева Дәметкен Боранбайқызы
Комиссия мүшелері: Байболатова Сағия Мәдиқызы, Ермағамбетов Абай Жанұзақұлы, Өткілбаева Майра Қабдоллақызы, Мажиев Қайрат Ақжігітұлы. 

№172 сайлау учаскесі
Сайөтес ауылдық округі, Боздақ елді мекені, Маңғыстау аудандық білім бөлімінің "Боздақ бастауыш мектебі" мемлекеттік мекемесінің ғимараты, 
тел/факс: 8 7292 (код) 462749

Шекарасы: Боздақ елді мекенінің 16 пәтерлі №№1-15 үйлері, Жаңа ауыл көшесінің тұрғын үйлері.

Учаскелік сайлау комиссиясының құрамы:
Төраға – Бүркіт Айгүл Қожабергенқызы
Төраға орынбасары – Бабақұлов Оразалы Қылышбекұлы
Хатшы –  Дауқараева Гүлмира  Мектепбайқызы
Комиссия мүшелері: Дабысова Жанаргүл  Қуанышқалиқызы, Марқабаев Тілекқұл Еламанұлы, Мәмбетниязова Гүлжазира Есенбайқызы, Оразова Марал Рысқалиқызы. 

№173 сайлау учаскесі
"Қарақұдықмұнай" кенорны, № 6 жатақхана ғимараты, 
тел/факс: 8 7292 (код) 515526

Шекарасы: "Қарақұдықмұнай", "Кен-Сары", "Ком-Мұнай" жауапкершілігі шектеулі серіктестіктерінің вахта қалашықтары.

Учаскелік сайлау комиссиясының құрамы:
Төраға – Мәмбетнияз Ермек Есенбайұлы
Төраға орынбасары – Дәлуова Салтанат Қолғанатқызы
Хатшы –  Сарыбаева Нұргүл Тұрарқызы
Комиссия мүшелері: Бабақұлов Ермек Амангелдіұлы, Жұмабеков Нұрсұлтан Насухаұлы, Мәмбетова Ләйла Ысқаққызы, Молдабайұлы Таубай. 

№174 сайлау учаскесі
Жыңғылды ауылы, Маңғыстау аудандық мәдениет, дене шынықтыру және спорт бөлімінің "Өрлеу" мемлекеттік қазыналық кәсіпорнының ауылдық мәдениет үйі ғимараты, 
тел/факс: 8 72931 (код) 24493

Шекарасы: Өрлеубай шағын ауданының, Қожық шағын ауданының, Бегей батыр шағын ауданының, Алшын Меңдалыұлы шағын ауданының, Жаман Мәтұлы шағын ауданының, Айназар Ата шағын ауданының, Нұрсейіт Бейнеуов шағын ауданының, Әнеш шағын ауданының, Шамығұл Ыбырайымұлы шағын ауданының, Айжанақ шағын ауданының, Рай шағын ауданының, Құлыш шағын ауданының, Ақфонтан шағын ауданының тұрғын үйлері, Шат, Қарақолқа, Кабиналы, Ұланақ, Бірқарын, Шағылқора, Тұщықи, Ақбас, Сартөбе, Кеңқолтық, Жылыбауыр қыстауларының тұрғын үйлері.

Учаскелік сайлау комиссиясының құрамы:
Төраға –  Әлмұратова Перизат Керізбайқызы
Төраға орынбасары –  Өткелбайұлы Нұрлан 
Хатшы –  Сәдуова Майра Манарбекқызы 
Комиссия мүшелері: Жайтауова Райхан Мұсақызы, Нүбереков Бүркіт Түйешіұлы, Телбаева Жанна Балуанбекқызы, Ізбасарова Ақзия Бектұрғанқызы.

№175 сайлау учаскесі
Отпан ауылдық округі, Тұщыбек елді мекені, Маңғыстау аудандық білім бөлімінің "Тұщыбек негізгі орта мектебі" мемлекеттік мекемесінің ғимараты, 
тел/факс: 8 72931 (код) 50259 

Шекарасы: Тұщыбек елді мекеніндегі тұрғын үйлер, Маңғыстау аудандық білім бөлімінің "Тұщыбек негізгі орта мектебі" мемлекеттік мекемесі, "Отпан ауылдық округі әкімінің аппараты" мемлекеттік мекемесі, медициналық пункт, "Аман бұлақ" кешені, "Адай Ата-Отпан тау" тарихи-мәдени кешені, Маңғыстау облысының денсаулық сақтау басқармасының "Маңғыстау облыстық Е.Оразақов атындағы туберкулезге қарсы санаторийі" мемлекеттік коммуналдық қазыналық кәсіпорны ғимараттары, №15 теміржол бекетінің тұрғын үйлері.

Учаскелік сайлау комиссиясының құрамы:
Төраға – Жұбандықова Алтынай Сатайқызы
Төраға орынбасары –Қапаров Азамат Базарұлы
Хатшы –  Надірова Сания Қойлыбайқызы
Комиссия мүшелері: Әкімов Нұрсұлтан, Қалиев Рүстем, Қалубаева  Жаңылсын Құрбанбайқызы, Советова Дәмелі Нұрмергенқызы. 

№176 сайлау учаскесі
Шайыр ауылдық округі, Шайыр ауылы, Маңғыстау аудандық мәдениет, дене шынықтыру және спорт бөлімінің "Өрлеу" мемлекеттік қазыналық кәсіпорнының ауылдық мәдениет үйі ғимараты, 
тел/факс: 8 72931 (код) 27704

Шекарасы: Қыдырбай Тұрмағанбетұлы көшесінің, Жұмақожа Сәрсенғожаев көшесінің, Исатай Сүйеубаев көшесінің, Құрмет Құспанов көшесінің, Әмин Тұяқов көшесінің тұрғын үйлері, Боқтысай, Жалған, Боздақ, Шилі, Шағылсай, Қызылеспе, Аққорған, Қарабас, Құмаққора қыстауларындағы тұрғын үйлер.

Учаскелік сайлау комиссиясының құрамы:
Төраға –  Жарылғасұлы Алмажай
Төраға орынбасары –  Танекеева Нұржанат Қуандыққызы
Хатшы –  Есенова Нұрияш Бердіғалиқызы
Комиссия мүшелері:  Әліп Жәңгірхан Байділлаұлы, Қойлыбаева Әсима Балғабайқызы, Өтеулиев Ержан Оразғалиұлы, Сұлтанбеков Аманбек Нұрсайынұлы.

№177 сайлау учаскесі
Шайыр ауылдық округі, Тиген елді мекені, Маңғыстау облысының денсаулық сақтау басқармасының "Маңғыстау орталық аудандық ауруханасы" шаруашылық жүргізу құқығындағы мемлекеттік коммуналдық кәсіпорнынның ауылдық медициналық пункт ғимараты, 
тел/факс: 8 72931 (код) 48020  

Шекарасы: Тиген елді мекенінінің №№ 1-30 тұрғын үйлері, Тасмұрын елді мекенінің №№ 1-6 тұрғын үйлері, Селеулі, Теріс бауыр, Бисалы, Шаршы қора, Керімді, Дағдұщы, Андығара, Ұзынбас, Шеккі қора, Қырықбасан, Ақсай, Қызыл ауыз, Қиян, Ботагөз, Қақпақты, Жырыққора, Шаршықора қыстауларындағы тұрғын үйлер.

Учаскелік сайлау комиссиясының құрамы:
Төраға – Аманқосов Досжан Аманқосұлы 
Төраға орынбасары – Дүйсенбаев Жамбыл Аманқосұлы 
Хатшы –  Түлекбаева Ақерке Дәлубайқызы
Комиссия мүшелері: Аманқосова Эльмира Темірбекқызы, Әділбай Серікболсын Әділбайұлы, Жанғожин Айбол Сайынбекович, Іздібай Зәуреш Оразалықызы.

№178 сайлау учаскесі
Тұщықұдық ауылдық округі, Тұщықұдық ауылы, Маңғыстау аудандық мәдениет, дене шынықтыру және спорт бөлімінің "Өрлеу" мемлекеттік қазыналық кәсіпорнының ауылдық мәдениет үйі ғимараты, 
тел/факс: 8 72931 (код) 41481

Шекарасы: Сисен Абдрахманов көшесінің, Нұржігіт Қойшыбаев көшесінің, Абыл жыршы көшесінің, Досан батыр көшесінің, Айдар ишан көшесінің, Есболай Атағозиев қөшесінің, Қаламқас көшесінің, Матжан би көшесінің, Иса Тіленбаев көшесінің, Аяш Қуанов көшесінің, Құлбарақ көшесінің, Бүркітбай көшесінің, Қойсары көшесінің, Маңғыбай көшесінің, Шотан Назарұлы көшесінің, Амангелді Қодаров көшесінің, Қалмырза Жұмалиев көшесінің, Иса Жанаділов көшесінің, Шаңытбай Томпиев көшесінің тұрғын үйлері, Қияқты, Досалы елді мекендеріндегі тұрғын үйлер.

Учаскелік сайлау комиссиясының құрамы:
Төраға –  Салихаденова Гүлнар Есқалиқызы
Төраға орынбасары –  Сүйесінов Қонысбек Сүйесінұлы
Хатшы –  Бірімқұлова Сандуғаш Аймаханқызы
Комиссия мүшелері:  Амантай Қасым Сырымбетұлы, Аңдамас Әйгерім Бүкішқызы, Маманова  Динара Ораққызы, Ізғалиев Жарас Қоңдыбайұлы.

  №179 сайлау учаскесі
Шебір ауылдық округі, Шебір ауылы, Маңғыстау аудандық мәдениет, дене шынықтыру және спорт бөлімінің "Өрлеу" мемлекеттік қазыналық кәсіпорнының ауылдық мәдениет үйі ғимараты, 
тел/факс: 8 72931 (код) 50644

Шекарасы: Ержан Төлегенұлы көшесінің, Шүкірбай Қосжанұлы көшесінің, Есбол Далмағанбетұлы көшесінің, Медина Құбышев көшесінің, Жұмағали Жапақов көшесінің, Әуеталық-Қожыр көшесінің, Төлеу-Халифа көшесінің, Қойбас Қожантай көшесінің, Тәуелсіздік көшесінің, Орта Еспе көшесінің, Несібек-Нұр көшесінің тұрғын үйлері, Бас, Қаламқас елді мекендеріндегі, Жерүй қора, Сүйінші қыстауларындағы тұрғын үйлер.

Учаскелік сайлау комиссиясының құрамы:
Төраға –  Нұрбосынов Нұрбол Сүйесінұлы 
Төраға орынбасары –  Қанатова Әйгерім Құлынтайқызы
Хатшы –  Алқуатова Жаңылсын Алқуатқызы
Комиссия мүшелері:  Қарамурзин Доғдырбай Оңдабайұлы, Қосаева Жазылхан Ғарифоллақызы, Коханова Лаура Мақсұтқызы, Решова Гүлшат Шоқанбайқызы.

№180 сайлау учаскесі
Қызан ауылы, Маңғыстау аудандық мәдениет, дене шынықтыру және спорт бөлімінің "Өрлеу" мемлекеттік қазыналық кәсіпорнының ауылдық мәдениет үйі ғимараты, 
тел/факс: 8 72931 (код) 42065

Шекарасы: Мұрын Жырау көшесінің, Досан батыр көшесінің, 1, 2, 3, 4, 5, 7 шағын аудандарының тұрғын үйлері, Жиделі Қарабатыр, Қараш, Қамай, Сарытөбе, Тарқолқа, Жанұзақ, Нұрылда, Сарғат, Танас, Айыртөбе, Мадияр, Құдайберген – 1, Құдайберген – 2 қыстауларындағы тұрғын үйлер.

Учаскелік сайлау комиссиясының құрамы:
Төраға  – Жасақов Сердалы Нығметұлы
Төраға орынбасары – Әметов Күнтуар Каленұлы
Хатшы –  Ақболатова Ләтипа Шамшадинқызы
Комиссия мүшелері: Жакосова Ақөнер Шакарқызы, Закирова Тұрсын Күршіқызы, Көбесова Қарылға Досанқызы,  Оңдабаев Сисенғали. 

№181 сайлау учаскесі
Ақшымырау ауылы, "Тобанияз атындағы орта мектеп" мемлекеттік мекемесінің ғимараты, 
тел/факс: 8 72931 (код) 42527

Шекарасы: 1, 2, 3, 4, 5, 6 шағын аудандарының тұрғын үйлері, Айтолыс, Торыат, Құтты, Шаған, Қызық қыстақтарындағы, "Ком-Мұнай" жауапкершілігі шектеулі серіктестігінің кен орнындағы тұрғын үйлер.

Учаскелік сайлау комиссиясының құрамы:
Төраға –  Тілеубай Дариссалам Қарағұлұлы
Төраға орынбасары –  Көшербаев Жарылғасын
Хатшы –  Саматова Перизат Рахметқызы
Комиссия мүшелері: Жұмаханов Бақытжан Мырзабайұлы, Көбенов Қуандық Жаңабайұлы, Телеғұсов Бекарыс Жоламанұлы, Тұрарова Жанар Аманкелдіқызы 


№182 сайлау учаскесі
Жармыш ауылы, Маңғыстау аудандық білім бөлімінің "Жармыш орта мектебі" мемлекеттік мекемесінің ғимараты, 
тел/факс: 8 72931 (код) 27231

Шекарасы: Сүгір көшесінің, Жаманқара көшесінің, Рахмет көшесінің, Бердалы көшесінің, Асай көшесінің, Батыс шағын ауданының тұрғын үйлері, №№ 11, 12, 13 теміржол бекеттерінің, Өреулі елді мекенінің, Аманқызылит, Ауыздыбасты, Жапырақты, Күшікбай, Тамды, Дөңгелек, Сарытұрақ, Қарағанды, Қошқар, Шәкей, Нақбай, Құдайберген, Жетікүп, Нысап, Сердалы, Құбай ұшқан, Құрша, Ұзынкөзе қыстауларының тұрғын үйлері.

Учаскелік сайлау комиссиясының құрамы:
Төраға – Шәдібаев Бірлік 
Төраға орынбасары – Бегімқұлова Алтынзер 
Хатшы –  Көжекова Надежда Табылдықызы
Комиссия мүшелері:  Айтжанова Құралай Қоянбайқызы, Еңсегенова Набат Құсбекқызы, Жолды Сабырбек Қанатұлы, Тоқтаров Мейірбек Әбдібекұлы.

№183 сайлау учаскесі
Онды ауылдық округі, Онды ауылы, Маңғыстау аудандық мәдениет, дене шынықтыру және спорт бөлімінің "Өрлеу" мемлекеттік қазыналық кәсіпорнының ауылдық мәдениет үйі ғимараты, 
тел/факс: 8 72931 (код) 24734

Шекарасы: Орталық көшесінің, Жастар көшесінің, Қызылтам көшесінің, Мұрат Өскінбайұлы көшесінің, Тоқбай бұлақ көшесінің, Қойлан көшесінің, Құрмаш Қосжанұлы көшесінің, Еділбай Төлебаев көшесінің, Кез көшесінің, Әбіш Кекілбайұлы көшесінің тұрғын үйлері, Желдімұрын, Өңеже, Ұшан, Онды лагері, Жаңа су, Көрікті, Айыртам, Құмшоқы, Сайком қыстақтарындағы тұрғын үйлер.

Учаскелік сайлау комиссиясының құрамы:
Төраға –  Ізмұрзаев Амалбек Нұржаубайұлы
Төраға орынбасары –  Сайынов Ақтал Әбілсейітұлы 
Хатшы –  Ағиева Гүлхан Рахметқызы
Комиссия мүшелері: Жаулыбаева Марал Тазікеқызы, Көсемова Райгүл Көсемқызы, Олжабаева Роза Кадірбердіқызы, Сүндет Әлия Хамидоллақызы.

№184 сайлау учаскесі
Онды ауылдық округі, Бекі елді мекені, "Бекі бастауыш мектебі" мемлекеттік мекемесінің ғимараты, 
тел/факс: 8 72931 (код) 50031

Шекарасы: Бекі елді мекенінің тұрғын үйлері, Басқұдық елді мекенінің тұрғын үйлері, Байқасқа, Есената, Жарауыл, Майкөмген, Мақсым, Сәубет, Тасбас, Шұқырой, Көріктітөбе, Желтимес, Таубай, Әйлек, Қандыбас, Гүлшат, Бақыт қора, Жолболай қора қыстақтарындағы тұрғын үйлер.

Учаскелік сайлау комиссиясының құрамы:
Төраға – Бердібеков Шабай Сырымұлы
Төраға орынбасары – Бекмурзин Абжат Қызылбайұлы
Хатшы –  Молдашева Айжан Тұрарбекқызы
Комиссия мүшелері: Абжатова Жұмагүл Абжатқызы, Ағысова Сәндігүл Матжанқызы, Шораева Сымбат Кенжеғалиқызы, Сейдахмет Қуаныш Үсембайұлы.

№185 сайлау учаскесі
Ақтөбе ауылдық округі, Ұштаған ауылы, Маңғыстау аудандық мәдениет, дене шынықтыру және спорт бөлімінің "Өрлеу" мемлекеттік қазыналық кәсіпорнының ауылдық мәдениет үйі ғимараты, 
тел/факс: 8 72959 (код) 43851

Шекарасы: Ынтымақ көшесінің, Солтүстік көшесінің, Бақша көшесінің, Асқар Өтепбергенов көшесінің, Батыс көшесінің, Ұлан көшесінің, Жаңа ауыл көшесінің, Откорм көшесінің, Ірге ауыл көшесінің, Барыс көшесінің, Мектеп көшесінің, Желтоқсан көшесінінің, Жастар көшесінің тұрғын үйлері, Жарма, Сазды, Сауысқан елді мекендеріндегі, Жаңаша қыстауындағы тұрғын үйлер.

Учаскелік сайлау комиссиясының құрамы:
Төраға –  Дошымбаев Жұмат
Төраға орынбасары –  Қозыбақова Жібек Құлтөреқызы
Хатшы –  Тұрғанбаев  Әсет Мизанбайұлы
Комиссия мүшелері:  Алмағанбетов Бекмұрат Даулыбайұлы, Амандықова Рима Балтабайқызы, Нұров Бауыржан Жұмағалиұлы, Төлегенова Бибіш Жаңбырқызы.

№186 сайлау учаскесі
"Қаламқас" кенорны, вахта қалашығы, спорт кешені ғимараты, 
тел/факс: 8 7292 (код) 214313

Шекарасы: "Қаламқас" кенорнындағы "Маңғыстаумұнайгаз" акционерлік қоғамы ұйымдарының вахта қалашығы.

 Учаскелік сайлау комиссиясының құрамы:
Төраға – Отаралиев Серік  Еламанұлы
Төраға орынбасары – Куликов Әбдірахман Күбірбайұлы
Хатшы –  Жаймағанбетов Самат Сүйіндікұлы
Комиссия мүшелері: Жалмағанбетов Әділбек Тұрсынұлы, Нұртілеуов Сахи Рашидұлы, Сағындықов Аманбек Өмірұлы, Үмбеталин Абылай Нариманұлы.

№187 сайлау учаскесі
"Қаламқас" кенорны, вахта қалашығы, спорт кешені ғимараты, 
тел/факс: 8 7292 (код) 214313

Шекарасы: "Қаламқас" кенорнындағы сервистік ұйымдардың және "Қаратұрым" мұнай-газ кен орнының вахта қалашығы.

Учаскелік сайлау комиссиясының құрамы:
Төраға – Дәрібаев Қайрат
Төраға орынбасары – Құдияров Қосбай Шарауұлы
Хатшы –  Дүйсенбаева Ару Алтыбайқызы
Комиссия мүшелері: Бектұрғанов Тарас Лесханұлы, Қали Амангелді Күмісбайұлы, Рамазанов Жан  Рамазанұлы, Шырақбаев Оразалы Досбосынұлы.
