Приказ председателя Комитета по обеспечению качества в сфере образования и науки Министерства образования и науки Республики Казахстан № 477 от 27 ноября  2020 года «О присуждении степени доктора философии (PhD)».
  Присудить степень доктора философии (PhD) по специальности 6D070300 – Информационные системы Сансызбай Қанибек Мұратбекұлы.

	
Приказ председателя Комитета по обеспечению качества в сфере образования и науки Министерства образования и науки Республики Казахстан № 478 от 27 ноября  2020 года «О присуждении степени доктора философии (PhD)».
  Присудить степень доктора философии (PhD) по специальности 6D110200- Общественное здравоохранение Умбетжанова Аягез Таймысовне.

Приказ председателя Комитета по обеспечению качества в сфере образования и науки Министерства образования и науки Республики Казахстан №479 от  27 ноября   2020 «О присуждении ученого звания».
Присудить ученое звание  профессора по специальности 14.00.00 – Медицина:
1) Акильжановой Айнур Рахметуловне;
2) Дюсуповой Ажар Ахметкалиевне;
3) Бедельбаевой Гульнаре Габдуалиевне;
4) Кушугуловой Алмагуль Рахимберлиевне.


Приказ председателя Комитета по обеспечению качества в сфере образования и науки Министерства образования и науки Республики Казахстан №480 от  27 ноября   2020 «О присуждении ученого звания».
Присудить ученое звание  профессора по специальности 14.00.00 – Медицина Пивиной Людмиле Михайловне.

Приказ председателя Комитета по обеспечению качества в сфере образования и науки Министерства образования и науки Республики Казахстан №481от  27 ноября   2020 «О присуждении ученого звания».
Присудить ученое звание  ассоциированого профессора по специальности 14.00.00 – Медицина:
 1) Кожамкулову Улану Анетовичу;
 2) Пя Юрию Владимировичу;
   3) Рахимовой Сауле Есламовне.


Приказ председателя Комитета по обеспечению качества в сфере образования и науки Министерства образования и науки Республики Казахстан №482 от  27 ноября   2020 «О присуждении ученого звания».
Присудить ученое звание  профессора по специальности 05.13.00 – Информатика, вычислительная техника и управление Маткаримову Бахыту Турганбаевичу.



Приказ председателя Комитета по обеспечению качества в сфере образования и науки Министерства образования и науки Республики Казахстан №483 от  27 ноября   2020 «О присуждении ученого звания».
Присудить ученое звание  ассоциированого профессора по специальности 01.01.00 – Математика:
1) Абылаевой Акботе Мухамедияровне;
2) Темирхановой  Айнур Мараловне.



[bookmark: _GoBack]Приказ председателя Комитета по обеспечению качества в сфере образования и науки Министерства образования и науки Республики Казахстан №484 от  27 ноября   2020 «О присуждении ученого звания».
Присудить ученое звание  ассоциированого профессора по специальности 05.13.00 – Информатика, вычислительная техника и управление:
1) Балбаеву  Гани Кудайбергеновичу;
2) Умаровой Жанат Рысбаевне;
3) Шаяхметовой Асем Серикбаевне;
4) Куракбаевой Севаре Джумагалиевне.  
