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	Программа 264 – кредитование областных бюджетов на развитие продуктивной занятости и массового предпринимательства
Цель бюджетной программы - расширение микрокредитования в сельских населенных пунктах и малых городах.
Описание (обоснование) бюджетной подпрограммы: из республиканского бюджета планируется предоставления бюджетного кредита на финансирование предпринимательских инициатив в сельских населенных пунктах и в малых городах. В рамках второго направления предусмотрено выдача микрокредитов для открытия микробизнеса, расширения существующего бизнеса и создания сельскохозяйственных кооперативов.
Конечные результаты бюджетной программы: максимальное предоставление бюджетных кредитов предпринимателям в рамках Программы.
В 2019 году в рамках второго направления «Программы развития продуктивной занятости и массового предпринимательства на 2017 – 2021 годы «Еңбек» Восточно-Казахстанской области из Республиканского бюджета выделен бюджетный кредит в сумме 3 234 552 тыс. тенге. Из них распределено в ВКФ АО «Фонд финансовой поддержки сельского хозяйства» -  1 940 731 тыс. тенге и филиал АО «Аграрная кредитная корпорация» по ВКО - 1 293 821 тыс. тенге. 
Дополнительно из Национального фонда выделено 750 000 тыс. тенге, которые распределены в ВКФ АО «Фонд финансовой поддержки сельского хозяйства».
Всего по итогам 2019 года по Программе продуктивной занятости рассмотрено и выдано кредитов по 1054 заявкам и выданная сумма составляет      

Программа 102 «Целевые текущие трансферты областным бюджетам, бюджетам городов Астаны и Алматы на возмещение части расходов, понесенных субъектом агропромышленного комплекса, при инвестиционных вложениях»
Цель подпрограммы - создание новых или расширение действующих производственных мощностей, стимулирование привлечения инвестиций в отрасль.
Описание (обоснование) бюджетной подпрограммы: Частичная компенсация расходов при инвестиционных вложениях на создание новых или расширение действующих производственных мощностей в целях снижения капиталоемкости и сроков окупаемости инвестиционных проектов как стимулирование привлечения инвестиций в отрасль.
Конечные результаты бюджетной программы: максимальное количество проектов, охваченных субсидированием.
В 2019 году в рамках данного вида государственной поддержки из Республиканского бюджета выделено средств 9 093 930 тыс. тенге. Выделенные средства освоены в полном объеме, выплачено субсидий по 3034 заявкам.
					
Программа 105 «Целевые текущие трансферты областным бюджетам, бюджетам городов республиканского значения и столицы на субсидирование процентной ставки по кредитным и лизинговым обязательствам в рамках направления по финансовому оздоровлению»
Цель подпрограммы - Субсидирование процентной ставки по кредитным и лизинговым обязательствам в рамках направления по финансовому оздоровлению субъектов агропромышленного комплекса.
Описание (обоснование) бюджетной подпрограммы: Осуществление государственной поддержки субъектов АПК путем субсидирования процентной ставки по кредитным и лизинговым обязательствам в рамках направления по финансовому оздоровлению субъектов агропромышленного комплекса.  	Конечные результаты бюджетной программы: Субсидирование процентной ставки по кредитным и лизинговым обязательствам в рамках направления по финансовому оздоровлению субъектов агропромышленного комплекса на 100 %. 
В 2019 году в рамках данного вида государственной поддержки из Республиканского бюджета выделено средств 13 570 тыс. тенге. Выделенные средства освоены 93,2%, выплачено субсидий по 8 субъектам АПК. 
Причиной недостижение является внесенные изменения в правила субсидирования, а именно по причине перечисления авансовых платежей ежемесячно, тогда как до внесения изменений авансовый платеж перечислялся ежеквартально.

Программа 106  «Целевые текущие трансферты областным бюджетам, бюджетам городов республиканского значения и столицы на субсидирование ставки  вознаграждения при кредитовании, а также лизинге на приобретение сельскохозяйственных животных, техники и технологического оборудования»
Цель подпрограммы - Повышение доступности финансовых услуг субъектам агропромышленного комплекса.
Описание (обоснование) бюджетной подпрограммы: Осуществление государственной поддержки субъектов АПК путем субсидирования ставки вознаграждения по кредитам, а также лизингу технологического оборудования и сельскохозяйственной техники.
Конечные результаты бюджетной программы: 
1) «ИФО инвестиций  в основной капитал в сельском хозяйстве к уровню 2015 года, в 2019 году по плану – 20 272,2 млн тг» - в 2019 году ИФО инвестиций в основной капитал в сельском хозяйстве к уровню 2015 года составил 30 863,7 млн тг (271,5 %). Конечный результат достигнут за счет повышения деловой активности сельхозтоваропроизводителей области; 
2) «ИФО инвестиций в основной капитал в производстве продуктов питания к уровню 2015 года, в 2019 году по плану – 4 530,4 млн тг.» - в 2019 году ИФО инвестиций в основной капитал в производстве продуктов питания к уровню 2015 года составил 5 529,9 млн тг (172,5 %). Конечный результат достигнут за счет увеличения инвестиций в производство продуктов питания (приобретение оборудования). 
В 2019 году в рамках данного вида государственной поддержки из Республиканского бюджета выделено средств 1 690 716 тыс. тенге. Выделенные средства освоены в полном объеме, выплачено субсидий по 1 102 субъектам АПК.	Количество субъектов агропромышленного комплекса, включенных в программу, увеличилось на 1,65 раза по сравнению с прошлым годом.

