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«БҚО қаржы басқармасы» ММ-де жүргізілген мемлекеттік аудит нәтижесі бойынша Пресс релиз

БҚО қаржы басқармасы» ММ-де өткізілген мемлекеттік аудит нәтижесі бойынша жалпы сомасы 1 537,9  мың теңгеге Қазақстан Республикасы заңнамасы нормалары сақталмағаны және 6  рәсімдік бұзушылықтар анықталды.

Батыс Қазақстан облысы бойынша тексеру комиссиясының отырысы нәтижесінде тиісті қаулы қабылданып, Аудиторлық қорытынды бекітіліп, орын алған заң бұзушылықтарды қалпына келтіру үшін аудит объектісіне тиісті лауазымды адамдардың жауапкершіліктерін қарастыру жөнінде Нұсқама және аудиторлық қорытынды қоса жолданды.

«МКД ҚМ ҚР департаментінің Батыс Қазақстан облысы бойынша Орал қаласының мемлекеттік кірістер басқармасы» РММ «Әкімшілік құқық бұзушылықтар туралы» Қазақстан Республикасы Кодексінің 205-бабымен қаралған әкімшілік құқық бұзушылық белгілері анықталған аудиторлық материалдар жіберілді.

Толығырақ ақпаратты Батыс Қазақстан облысы бойынша тексеру комиссиясының веб-сайтының «Комиссиясының қызметі - Аудиторлық іс-әрекет» бөлімінен табуға болады.

