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Районным судом №2 Катон-Карагайского района проведена встреча на тему « О медиации».
На мероприятии приняли участие и.о.председателя суда Г.Кудербаева,  жители с.Белкарагай Катон-Карагайского района.
В своем выступлении и.о. председателя Г.Кудербаева отметила, что в целях реализации Плана Нации, по внедрению альтернативных методов разрешения спора, усилия судей направлены на широкое применение примирительных процедур одной из которых является медиация. Рассказала сферу применения медиации, а именно что медиация в основном применяется в спорах, возникающих по гражданским делам, в том числе по вопросам образования, здравоохранения, трудовых отношений, семейных и других правоотношений, а также по уголовным делам небольшой и средней тяжести.
Она также подчеркнула о закреплении в законе обязанности осуществлять примирение не только медиаторами, но и судьями и адвокатами. Принятие мер для примирения сторон и содействие в урегулировании спора на всех стадиях судебного процесса вытекают из задач гражданского судопроизводства. Пояснила, что главной целью медиации является достижение взаимовыгодного и взаимоприемлемого, мирного согласия, одинаково удовлетворяющего обе стороны и снижающего уровень оспариваемости.
Так же в ходе встречи были озвучены статистические данные по делам рассмотренным с применением медиации и привела примеры дел оконченных в порядке медиации.
В завершении мероприятии Г.Кудербаева ответила на вопросы участников мероприятия.
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