Судебный кабинет.


В условиях введенного в Республике Казахстан чрезвычайного положения, направленного на предотвращение распространения коронавируса, Катон-Карагайский районный суд осуществляет гражданское судопроизводство дистанционно с применением информационных технологий.
Посредством сервиса Судебный кабинет участники процесса имеют доступ ко всем судебным услугам. К бесплатному скачиванию доступна мобильная версия Судебного кабинета, что существенно экономит время и средства.
Кроме того, с помощью сервиса Судебный кабинет стороны могут дистанционно участвовать в судебных процессах, независимо от своего местонахождения. Для дистанционного участия необходимо обратиться с соответствующим заявлением через указанный сервис, и пользователь будет уведомлен о дате и времени проведения процесса посредством видеоконференцсвязи.
Так же участники  судебного заседания могут принять участие посредством мобильного приложения «TrueConf», установленного на смартфоне.
Мобильное приложение «TrueConf» является удобным, доступным, оперативным приложением при рассмотрении дел и позволяет значительно сэкономить средства, время на выезд в суд.
Внедрение данного проекта способствовало упрощению работы судьи и повышению доступа к правосудию.

Пресс-служба Катон-Карагайского районного суда.
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