АБАЙ ПОЛИЦИЯ БӨЛІМІ
№-1 УЧАСКЕЛІК ПОЛИЦИЯ ПУНКТІ

УПП бойынша жауапты Нұрбек Ғалиасқарұлы Мансуров 

Орналасқан жері: Студенческая көшесі 2  (тел. 26-04-87)

Учаске шекаралары: Орал өзенінен (Курени, Хан тоғайы) Шаған өзені жағасымен - іргелес жатқан орман алабы,  «Динамо» базасынан  Пролетарская көшесіне дейін /жұп бөлігі/, Ч. Набережная көшесі  Пролетарская көшесі бойымен Орал өзені жағасымен, Пролетарская көшесінен Орал өзені жағасымен  Хан тоғайына дейін,   «Учужное» саяжай қоғамы (Пенсионер, Швейник, Природа, Лесовод, Вымпел-1, Вымпел-2).

№1 әкімшілік учаске:  УПИ  А.Балабаев  (3586 тұрғын)

Дамбовый тупик көшесінен  Ч Набережная көшесінің бойымен  Пугачев көшесіне дейін /жұп бөлігі/,  Пугачев көшесінен Орал өзені жағасы бойымен Дамбовый тупик көшесіне дейін. (Курени, Ханская роща, Жеңіс алаңы), «Учужное» саяжай қоғамы (Пенсионер, Швейник, Природа, Лесовод, Вымпел-1, Вымпел-2).

№2 әкімшілік учаске: УПИ Т.Сатенов  ( 4667 тұрғын)
Достық даңғылымен (жұп бөлігі) Ғ.Тоқай көшесіне дейін, Ғ.Тоқай көшесінен (жұп бөлігі) Орал өзеніне дейін, Орал өзені жағасымен Пугачев көшесіне дейін, Пугачев көшесі бойымен /тақ бөлігі/ Достық даңғылына дейін.

№3 әкімшілік учаске: жауапты УИП   Н.Мансуров  ( 3633тұрғын)
Пугачев көшесінен (Динамо базасы) Ч.Набережная көшесімен Пролетарская көшесіне дейін, Ч.Набережная көшесінен Пролетарская көшесінің бойымен  /жұп бөлігі/  Достық даңғылына дейін, Пролетарская көшесінен Достық даңғылы бойымен /тақ бөлігі/  Пугачев көшесіне дейін /тақ бөлігі/  Динамо базасына дейін.

УПИ көмекшісі  А.Избасаров 
№2 УЧАСКЕЛІК ПОЛИЦИЯ ПУНКТІ

УПП БОЙЫНША ЖАУАПТЫ  УПИ Р.Мусагалиев 

Орналасқан жері: Савичев көшесі 85 (ООКА аумағы, тел. 26-64-11)

Учаске шекарасы: Орал өзенінен Ғ.Тоқай көшесі бойымен  /тақ бөлігі/ Құрманғазы көшесіне дейін, Ғ.Тоқай көшесінен Құрманғазы көшесінің бойымен /жұп бөлігі/  Ж.Молдағалиев көшесіне дейін /жұп бөлігі/,  Перевалочно-Набережная көшесіне дейін.
№4 әкімшілік учаске: УПИ Б.Ибрашев (4310 тұрғын)
Фрунзе көшесінен Мұхит көшесі бойымен /жұп бөлігі/ Ғ.Тоқай көшесіне дейін, Мұхит көшесінен Ғ.Тоқай көшесінің бойымен /тақ бөлігі/ Перевалочно-Набережная көшесіне дейін, Ғ.Тоқай көшесінен  Перевалочно-Набережная көшесінің бойымен, әрі қарай Орал 1,2 гараж кооперативтерін қоса алғанда Фрунзе көшесіне дейін.
№5 әкімшілік учаске,  УПИ   Р.Мусагалиев  (2075 тұрғын)
Ж.Молдағалиев көшесінен Құрманғазы  көшесінің /жұп бөлігі/ бойымен Фрунзе көшесіне дейін, Құрманғазы көшесінен Фрунзе көшесінің /тақ бөлігі/ бойымен  Елизаров көшесіне дейін, Фрунзе көшесінен Елизаров көшесінің  /жұп бөлігі/ бойымен Д.Нұрпейісова көшесіне дейін (Московский, 1000 мелочей базарын қоса алғанда), Елизарова көшесінен Д.Нұрпейісова көшесінің бойымен, әрі қарай  Ж.Молдағалиев көшесінің  (жұп бөлігі) бойымен Құрманғазы көшесіне дейін.  
№6 әкімшілік учаске  УПИ Д.Султангалиев  (3483 тұрғын)
Фрунзе көшесінен Құрманғазы көшесінің (жұп бөлігі) бойымен Пролетарская көшесіне дейін, Құрманғазы көшесінен Пролетарская көшесінің /жұп бөлігі/ бойымен Мұхит көшесіне дейін, Пролетарская көшесінен Мұхит көшесінің  (тақ бөлігі) бойымен  Фрунзе көшесіне дейін,  Мұхит көшесінен  Фрунзе көшесінің  (жұп бөлігі) бойымен Құрманғазы көшесіне дейін.
УПИ  көмекшісі К.Кульбаев 
№3 УЧАСКЕЛІК ПОЛИЦИЯ ПУНКТІ

УПП БОЙЫНША ЖАУАПТЫ: УПИ Т.Батыров 

Орналасқан жері: Досмухамедовкөшесі,  14/1 үй (тел. 50-62-13)
Учаске шекарасы:  Ч.Набережная көшесінен  Ж.Молдағалиев көшесінің бойымен Құрманғазы көшесіне дейін,  Ж.Молдағалиев көшесінен Құрманғазы көшесінің /тақ бөлігі/  бойымен  Пролетарская көшесіне дейін, Құрманғазы көшесінен  Пролетарская көшесінің /жұп бөлігі/ бойымен Ч.Набережная көшесіне дейін.
№7 әкімшілік учаске:  УПИ Т.Батыров  (3922 тұрғын)

Ч.Набережная көшесінен Пролетарская көшесінің /тақ бөлігі/ бойымен  Құрманғазы көшесіне дейін, Пролетарская көшесінен Құрманғазы көшесінің /тақ бөлігі/ бойымен  Н.Савичев көшесіне дейін, Құрманғазы көшесінен Қ.Қараш көшесінің бойымен /тақ бөлігі/  Ч Набережная көшесіне дейін. 

№8 әкімшілік учаске: УПИ Б.Магзумов ( 3729 тұрғын)

Ч.Набережная көшесінен Ғ.Қараш көшесінің /жұп бөлігі/ Достық даңғылына дейін, Ғ.Қараш көшесінен Достық даңғылы  /тақ саны/ бойымен Ж.Молдағалиев көшесіне /жұп бөлігі/ дейін, Чагано-Набережная көшесіне дейін. 

№9 әкімшілік учаске: УПИ А.Ахатов (4160 тұрғын). Ғ.Қараш көшесінен  /жұп бөлігі/ Достық даңғылы бойымен  Ж.Молдағалиев көшесіне дейін, Достық даңғылынан Ж.Молдағалиев көшесі бойымен Құрманғазы көшесіне дейін.  Ж.Молдағалиев көшесінен Құрманғазы көшесінің бойымен Ғ.Қараш көшесіне /тақ бөлігі/ дейін.
№4 УЧАСКЕЛІК ПОЛИЦИЯ ПУНКТІ

УПП БОЙЫНША ЖАУАПТЫ: УПИ М.Бисенгалиев
Орналасқан жері: Л.Толстой көш., 28 үй (50-63-98)

Учаске шекарасы: Ч.Набережная (Нан зауыты) көшесінен  Ж.Молдағұлова көшесінің /тақ бөлігі/ бойымен Құрманғазы көшесіне дейін,  Ж.Молдағалиев көшесінен /тақ бөлігі/ Құрманғазы көшесінің бойымен Евразия даңғылына дейін, Құрманғазы көшесінен Евразия  даңғылының бойымен Шаған өзені  Киров атындағы саябаққа дейін, Киров саябағынан  Ч Набережной көшесіне дейін, Нан зауытына дейін.
№10 әкімшілік учаске: УПИ М.Бисенғалиев ( 3508 тұрғын)

Шаған өзенінен Ж.Молдағалиев көшесі /тақ бөлігі/ бойымен, Академик А.Тайманов көшесімен /тақ бөлігі/  Т.Масин көшесіне /жұп бөлігі/ Шаған өзеніне дейін. 
№11 әкімшілік учаске: УПИ М.Саханов (3983 тұрғын)

Шаған өзенінен Т.Масин көшесі /жұп бөлігі/ бойымен Академик Тайманов көшесіне /жұп бөлігі/ дейін,  Евразия даңғылы /жұп бөлігі/ бойымен Шаған өзеніне дейін (Киров атындағы саябақ).

№12 әкімшілік учаске: УПИ  Ж.Мулдагалиев (5705 тұрғын)

Достык  даңғылынан  Ж.Молдағалиев көшесіне  /тақ бөлігі/ дейін, Құрманғазы көшесіне дейін,  Ж.Молдағалиев көшесінен Құрманғазы көшесінің /тақ бөлігі/ бойымен Т.Масин көшесіне дейін, Құрманғазы  көшесінен  Т.Масин көшесінің /жұп бөлігі/ бойымен  Достық даңғылына дейін,  Т.Масин  көшесінен  Достык даңғылының бойымен  /жұп бөлігі/  Ж.Молдағалиев көшесіне дейін.

№13 әкімшілік учаске: жауапты  УПИ Т.Сандыбеков (6685 тұрғын)
Т. Масин көшесінен Құрмангазы көшесінің /тақ бөлігі/  бойымен Евразия даңғылына дейін, Құрманғазы көшесінен Евразия /жұп бөлігі/ Достык  даңғылына дейін, Евразия даңғылынан Достық даңғылы  /жұп бөлігі/ Т.Масин көшесіне дейін
№ 14 әкімшілік учаске: УПИ А.Турлыбаев (5450 тұрғын)

Ж.Молдағалиев көшесінен /Достық даңғылынан Евразия даңғылына дейін, Евразия даңғылынан  Академик Тайманов көшесімен  Ж.Молдағалиев көшесіне дейін.
УПИ көмекшісі М.Мулдашев
№ 5 УЧАСКЕЛІК ПОЛИЦИЯ ПУНКТІ

УПП бойынша жауапты: УПИ  Д.Унайгалиев
Орналасқан жері: Жүнісов көш., 180 (54-58-67)

Учаске шекарасы: Ч Набережная көшесінен  Евразия даңғылы /тақ бөлігі/ бойымен Құрманғазы көшесіне дейін,  Евразия даңғылынан Құрманғазы көшесінің /тақ бөлігі/ М.Маметова көшесіне дейін, Құрманғазы көшесінен М.Маметова көшесі бойымен  Достық даңғылына дейін, М.Маметова көшесінен Достык даңғылы бойымен темір жол төсеміне дейін, Шаған өзеніне дейін (Чугунный мост), Шаған өзеніне дейін  (ескі христиан моласы,  телецентр саяжайы /Волна, Зенит, Орбита, Друзья природы, Вишенка -2, Яблонко, Кристалл, Коктем, Родник, Вишенка-3, Строитель, Дружба, Искра/) Евразия даңғылына дейін. 

№ 15 әкімшілік учаске: УПИ  Д.Унайгалиев (4340 тұрғын)

Ч.Набережная көшесінен Евразия даңғылы /тақ бөлігі/ бойымен  8 Март көшесіне дейін,  Евразия даңғылынан 8 Март /тақ бөлігі/ бойымен  М.Маметова көшесіне дейін, 8 Март көшесінен М.Маметова көшесі бойымен Ч.Набережная көшесіне дейін. 

№ 16 әкімшілік учаске: УПИ  Е.Хайруллин (3803 тұрғын)

 8 Март көшесінен Евразия даңғылы бойымен /тақ бөлігі/ Достық көшесіне дейін,  Евразия даңғылынан  Достык даңғылы бойымен /тақ бөлігі/  М.Маметова көшесіне дейін, Достық даңғылынан М.Маметова көшесі бойымен 8 Март көшесіне дейін.    

№ 17 әкімшілік учаске: жауапты  УПИ   А.Жанабай  (5201 тұрғын)
Достык даңғылынан Евразия даңғылы /тақ  бөлігі/ бойымен Құрманғазы көшесіне дейін, Евразия даңғылынан Құрманғазы көшесі бойымен /тақ бөлігі/ Алмазов көшесіне дейін, Құрманғазы көшесінен Алмазова көшесі /жұп бөлігі/ бойымен Достық даңғылына дейін.
№ 18 әкімшілік учаске: УПИ К.Сисенғалиев (4315 тұрғын)
Алмазов көшесінен  Достық даңғылы бойымен Мир көшесіне /тақ бөлігі/ дейін, Достық даңғылынан М.Маметова көшесі /тақ бөлігі/ бойымен Құрманғазы көшесіне дейін, М.Маметова көшесіне Құрманғазы көшесінің /жұп бөлігі/ бойымен Алмазов көшесіне дейін.
№ 19 әкімшілік учаске: УПИ А.Нурболатов (4224 тұрғын)
Мир көшесінен Достық даңғылы /тақ бөлігі/ темір жол төсеміне дейін, Достық даңғылынан темір жол төсемі бойымен Шаған өзеніне дейін (Чугунный мост), темір жол төсемінен Шаған өзені бойымен М.Маметов көшесіне дейін (телецентр саяжайы, ескі христиан моласы).
УПИ көмекшісі Ш.Бахтияров

№6 УЧАСКЕЛІК ПОЛИЦИЯ ПУНКТІ

УПП бойынша жауапты: УПИ Э.Жусубалиев

Орналасқан жері:  Кердері 140 (54-58-67) 

Учаске шекарасы: Құрманғазы көшесінен Евразия даңғылы /тақ бөлігі/ бойымен  Петровский көшесіне дейін, Евразия даңғылынан Петровский көшесі /тақ бөлігі/ бойымен темір жол төсеміне дейін, Құрманғазы көшесінен М.Маметова бойымен /тақ бөлігі/ Достық даңғылына дейін, М.Маметова көшесінен Достық даңғылы/жұп бөлігі/ бойымен темір жол төсеміне дейін.

№ 20 әкімшілік учаске: УПИ Э.Жусубалиев  (3245 тұрғын)

М.Маметова көшесінен Достык даңғылы /жұп бөлігі/ бойымен темір жол төсеміне дейін, Достық даңғылынан темір жол төсемі бойымен Құрманғазы көшесіне дейін (темір жол вокзалы, «Сокол» қалашығы),  темір жол төсемінен Құрманғазы көшесінің бойымен М.Маметова көшесіне дейін.

№ 21  әкімшілік учаске: УПИ М.Темиртасов (5100 тұрғын)

Евразия даңғылынан Құрманғазы көшесі бойымен  темір жол төсеміне дейін (темір жол вокзал базары), Құрманғазы көшесінен  темір жол төсемі бойымен  Мұхит көшесіне дейін, темір жол төсемінен Мұхит көшесі бойымен Евразия даңғылына дейін.

№ 22 әкімшілік учаске: УПИ А.Ихсангалиев (3197 тұрғын)
Евразия даңғылынан Мұхит көшесі бойымен теміржол төсеміне дейін, Мұхит көшесінен темір жол төсемі бойымен Айтиев көшесіне дейін, темір жол төсемінен Айтиев көшесі бойымен Евразия даңғылына дейін.

№ 23 әкімшілік учаске: УПИ  М.Киндихов (3357 тұрғын)

Евразия даңғылынан  Айтиев көшесінің бойымен темір жол төсеміне дейін (Депо көпірі), Айтиев көшесінен темір жол төсемі бойымен Петровский көшесіне дейін, темір жол төсемінен Петровский көшесінің бойымен  Евразия даңғылына дейін.

УПИ  көмекшісі Р.Мурзагалиев 
№7 УЧАСКЕЛІК ПОЛИЦИЯ ПУНКТІ

УПП бойынша жауапты: УПИ Е.Опиев 

Орналасқан жері: Евразия даңғылы 102 (53-86-88)

Учаске шекарасы: Перевалочно-Набережная көшесінен  Ж.Молдағалиев көшесі /тақ бөлігі/ бойымен Құрмангазы көшесіне дейін, Ж.Молдағалиев көшесінен Құрманғазы көшесі  /жұп бөлігі/ бойымен Евразия даңғылына дейін, Құрманғазы көшесінен  Евразия даңғылымен /жұп бөлігі/ Баскачинский переулок көшесіне дейін, Евразия даңғылынан Баскачинский переулок көшесімен  П. Набережная көшесіне дейін.

№ 24 әкімшілік учаскесі: УПИ М.Мергалиев (5073 тұрғын)
Құрманғазы көшесінен  Ж.Молдағалиев көшесінің /тақ бөлігі/ бойымен  Исаев көшесіне дейін, Ж.Молдағалиев көшесінен Ораз Исаев көшесінің /тақ бөлігі/ бойымен С.Сейфуллин көшесіне дейін, О.Исаев көшесінен С.Сейфуллин көшесінің /жұп бөлігі/ Құрманғазы көшесіне дейін, С.Сейфуллин көшесінен Құрманғазы көшесінің бойымен Ж.Молдағалиев көшесіне дейін.
№ 25 әкімшілік учаске: УПИ Е.Опиев (1179 тұрғын)

Исаев көшесінен Сейфуллин көшесінің /тақ бөлігі/ бойымен П Набережная көшесіне дейін, Сейфуллин көшесінен  П- Набережная көшесінің бойымен Евразия даңғылына дейін, Баскачинский  переулок көшесінен Евразия даңғылы /жұп бөлігі/ бойымен   Исаев көшесіне дейін, Евразия даңғылынан Исаев көшесінің /жұп бөлігі/ бойымен Сейфуллин көшесіне дейін.
№ 26 әкімшілік учаске: УПИ А.Ахметов (4796 тұрғын)

Исаев көшесінен Красноармейской  көшесі /тақ бөлігі/ бойымен П- Набережная көшесіне дейін, Ж.Молдағалиев көшесінен П.Набережная көшесінің бойымен Сейфуллин көшесіне дейін,  Набережная көшесінен  Сейфуллин көшесінің бойымен Исаев көшесіне дейін.

№ 27 әкімшілік учаскесі: жауапты   УПИ  К.Искендиров (4924 тұрғын)

Исаев  көшесінен Сейфуллин көшесінің /тақ бөлігі/ бойымен Құрманғазы көшесіне дейін, Сейфуллин көшесінен Құрманғазы көшесінің  /жұп бөлігі/ бойымен  Евразия даңғылына /жұп бөлігі/ дейін, Евразия даңғылынан  Исаев көшесінің бойымен Сейфуллин көшесіне /тақ бөлігі/дейін.

УПИ көмекшісі Р.Бектурганов

Орал қ. ПБ орталық 

№ 8 УЧАСКЕЛІК ПОЛИЦИЯ ПУНКТІ

УПП бойынша жауапты УПП Д.Даулетьяров 

            Орналасқан жері: Евразия даңғылы 121 (23-74-70)

Учаске шекарасы: Петровский көшесінен /тақ бөлігі/ темір жол төсеміне дейін, темір жол төсемінен  Айталиев көшесі /тақ бөлігі/ Орал өзеніне дейін,  Айталиев Орал өзені  бойымен  Элеваторной көшесіне дейін, «Рубеж» МАИ постынан Орал-Ақтөбе тас жолының оң жақ бөлігі, саяжай қоғамдары, Барбастау саяжайлары (1, 2, 3 саяжайлар) /оң жақ бөлігі/.
№28 әкімшілік учаске: УПИ Д.Даулетьяров  (3150 тұрғын)

Жымпиты көшесінен Чкалов көшесінің бойымен Айталиев көшесіне /тақ бөлігі/ дейін, Чкалов көшесінен  Айталиев көшесімен  Гагарин көшесіне дейін,  Айталиев көшесінен  Гагарин көшесі бойымен Жымпиты көшесіне дейін.
№29 әкімшілік учаске: УПИ  вакансия (3500 тұрғын)

Мельничная көшесінен Деповская көшесімен Жымпиты көшесіне дейін, Деповская көшесінен Жымпиты көшесімен Евразия даңғылына  /тақ бөлігі/ дейін, Жымпиты көшесінен Евразия  даңғылымен  Мельничная көшесіне дейін.

№30 әкімшілік учаске:  УПИ  К.Муканов (4550 тұрғын) 
Евразия даңғылынан  Петровский көшесінің бойымен  Деповская көшесіне дейін,  Петровский көшесінен /жұп бөлігі/ Деповская көшесімен Мельничная көшесіне дейін, Деповская көшесінен Мельничная  көшесімен  Евразия даңғылына дейін.
№ 31 әкімшілік учаске: УПИ  вакансия (3000 тұрғын)

Элеваторная көшесінен Орал өзеніне дейін, Орал өзенінен Балластная көшесімен Евразия даңғылына дейін, Балластная көшесінің бұрышынан Евразия даңғылымен /жұп бөлігі/  Элеваторная көшесіне дейін. «Рубеж» МАИ постынан Орал-Ақтөбе тас жолының оң жақ бөлігі,  « Барбастау», «Балластный карьер» саяжай қоғамдары, 1,2 саяжай  оң жақ бөлігі. 

УПИ көмекшісі вакансия
№9 УЧАСКЕЛІК ПОЛИЦИЯ ПУНКТІ

УПП бойынша жауапты: УПИ А.Коркин
Орналасқан жері : Гагарин көшесі 36/4 (23-60-11)

Учаске шекарасы: Орал өзенінен  Айталиев көшесімен Чкалов көшесіне дейін,  Айталиев көшесінен Чкалов көшесімен Ружейников көшесіне дейін, Чкалов көшесінен Ружейников көшесімен /тақ бөлігі/ Орал өзеніне дейін, Ружейников көшесінен Орал өзені жағасымен Жданов көшесіне дейін,  1,2,3 саяжай алқаптарының сол жақ бөлігі.
№ 32 әкімшілік учаске:  УПИ С.Юмагулов (3280 тұрғын)

Жамбыл көшесінен Ружейникова көшесімен (тақ бөлігі) Гагарин көшесіне дейін, Гагарин көшесімен С.Датов көшесіне дейін, С.Датов көшесімен Жамбыл көшесіне дейін. 

№ 33 әкімшілік учаске: УПИ Д.Хусайынов (4200 тұрғын)
Ружейников көшесінен Гагарин көшесімен Урдинская көшесіне дейін (жұп бөлігі),  Гагарин көшесіне дейін, Гагарин көшесімен (жұп бөлігі) Ружейников көшесіне дейін, Ружейников көшесінен Орал жағалауына дейін Шанхай, гараждар, 1-саяжай;

№ 34 әкімшілік учаске:  УПИ А.Коркин (8007 тұрғын)
Жамбыл көшесінен Ружейников көшесіне дейін, Ружейников көшесінен Желаев тас жолындағы темір жолға дейін, Чкалов көшесімен оң жағы С.Датов көшесіне дейін, С.Датов көшесімен оң жағы Жамбыл көшесіне дейін, 3 саяжай 
№ 35 әкімшілік учаске: УПИ М.Байарстанов (4812 тұрғын)
Гагарин көшесінен (жұп бөлігі) Айталиев көшесіне дейін, Айталиев көшесінен (жұп бөлігі) Чкалов көшесіне дейін,  Чкалов көшесімен жол өтпесін дейін С.Датов көшесінен Гагарин көшесіне дейін.

№ 36 әкімшілік учаске:  УПИ А.Ишангалиев  (4700 тұрғын)

Орда көшесінен Гагарин көшесімен, Сейтек көшесімен Жданов көшесіне дейін 2 саяжай.   
УПИ көмекшісі  Абдрахманов М.
№10 УЧАСКЕЛІК ПОЛИЦИЯ ПУНКТІ

УПП бойынша жауапты УПИ  Ж.Аталиков 
Орналасқан жері: Иманов көшесі №39 (12-КЛ жатақханасы тел. 27-62-96)

Учаске шекарасы: Ружейников көшесінен Чкалов көшесімен, Жунісов көшесі, Ет комбинаты ауданынан Ружейников көшесіне /жұп бөлігі/ дейін, Чкалова көшесіне дейін, «Мясокомбинат, Речник» саяжай қоғамдары.   

№ 37 әкімшілік учаске:  К.Турсунгалиев (3571 тұрғын)
Ружейников көшесінен /жұп бөлігі/ Гагарин көшесімен (Еткомбинаты ғимараты жағынан оң жақ бөлігі), Чапаев атынд. Затонға дейін, Физкультурная көшесінен (тақ бөлігі)  Мясокомбинат көшесімен (ескі өткел), «Мясокомбинат, Речник» саяжай қоғамдары.
№38 әкімшілік учаске: УПИ Р.Бектурганов (6146 тұрғын)

Ружейников көшесінен (жұп бөлігі) Огородная көшесімен (жұп бөлігі) Физкультурная көшесіне (жұп бөлігі) дейін, әрі қарай  Физкультурная көшесімен Гагарин көшесіне дейін, әрі қарай Гагарин көшесінен (тақ бөлігі) Ружейников көшесіне дейін.
№ 39 әкімшілік учаске:  УПИ Ж.Аталиков  (2740 тұрғын)
Ружейников көшесінен (темір жол өткелі ауданы, жұп бөлігі),   Чкалов көшесімен (жұп бөлігі) Желаев кентіне дейін (соңғысы  Физкультурная көш), әрі қарай Орал өзенінің ескі арнасының бойымен Физкультурная көшесіне дейін, әрі қарай Физкультурная көшесінен  Огородная көшесімен  (тақ бөлігі)  Ружейников көшесіне дейін және темір жол өткеліне дейін (П Морозов, Алғабас, Қайрат, Дариян, Орал көшелерін қоса алғанда).
№11 УЧАСКЕЛІК ПОЛИЦИЯ ПУНКТІ

УПП бойынша жауапты: УПИ А.Гайсин

Орналасқан жері: Мирзоян көшесі 6/1 (тел 21-00-31)

Учаске шекарасы: темір жол төсемінен Транспортная көшесімен /жұп бөлігі/, әрі қарай Гастелло көшесімен  Шолохов көшесіне дейін, Гастелло көшесінен Шолохов көшесімен Циолковский көшесіне дейін, Шолохов көшесінен Циолковский көшесімен темір жол төсеміне дейін, Циолковский көшесінен темір жолмен Транспортная көшесіне дейін,  бұдан басқа Тубдиспансер, «Восток», «Победа», «Космос» гараж кооперативтері.

№40 әкімшілік  учаске: УПИ А.Гребенюк (4500 тұрғын)
Темір жол төсемінен бастап Транспортная көшесімен /жұп бөлігі/  Кутяков көшесіне дейін, Транспортная көшесінен Кутяков көшесімен /жұп бөлігі/ У.Громова көшесіне дейін, Кутяков көшесінен  У.Громова көшесімен /жұп бөлігі/ темір жол төсеміне дейін, У.Громова көшесімен темір жол төсемі бойымен Транспортная көшесіне дейін, Каз-Арма-Промды қоса алғанда. 

№ 41 әкімшілік учаске: А.Айткужин (4600 тұрғын)
У. Громова көшесінен  Кутяков көшесімен /тақ бөлігі/ Гастелло көшесіне дейін, Кутяков көшесінен Гастелло көшесімен /жұп бөлігі/  Шолохов көшесіне дейін,  Шолохов көшесінен У.Громова көшесімен /тақ бөлігі/  Кутяков көшесіне дейін. «Космос», «Восток» гараж кооперативтері, Тубдиспансер ауданы.
№ 42 әкімшілік учаске: УПИ А.Ғайсин  (4500 тұрғын)
Кутяков көшесінен  У.Громов көшесімен /жұп бөлігі/  Шолохов көшесіне дейін, У.Громов көшесінен Шолохов көшесімен  Циолковский көшесіне дейін, Шолохов көшесінен Циолковский көшесімен /тақ бөлігі/ Кутяков көшесіне дейін,  Циолковский көшесінен Кутяков көшесімен У.Громова көшесіне дейін. «Победа» гараж кооперативі.

№ 43 әкімшілік учаске: УПИ Г.Байтлепов (3400 тұрғын)
Темір жол төсемінен У.Громова көшесімен /жұп бөлігі/  Кутяков көшесіне дейін,  У.Громова  Кутяков көшесімен  /жұп бөлігі/  Циолковский көшесіне дейін, Кутяков көшесінен Циолковский көшесімен  /тақ бөлігі/ темір жол төсеміне дейін, Циолковский көшесінен темір жол төсемі бойымен  У.Громов көшесіне дейін.

УПИ көмекшісі С.Нугманов
№12 УЧАСКЕЛІК ПОЛИЦИЯ ПУНКТІ

УПП бойынша жауапты: УПИ Д.Сариев
Орналасқан жері: Локомотивная көшесі 59/2 (тел. 21-03-19)

Учаске шекарасы: Транспортная көшесінен /тақ бөлігі/ темір жол бойымен Партизанская көшесіне дейін /жұп бөлігі («Нұржанар» ААҚ, ДЕПО ), темір жолдан Партизанская көшесімен Шолохов көшесіне дейін,  Партизанская көшесінен Шолохов көшесімен Өтемісов көшесіне дейін, Шолохов көшесінен Гастелло көшесімен /тақ бөлігі/, Транспортная көшесінен темір жолмен,  «Вагонник, Локомотив, Ардагер» саяжай қоғамдары, Қарттар үйі.
№ 44 әкімшілік учаске:  УПИ Д.Сариев (1780 тұрғын)
Темір жол төсемінен Партизанская көшесімен Шолохов көшесіне дейін, Партизанская көшесінен  Шолохов көшесімен Өтемісов көшесіне дейін,  Шолохов көшесінен Өтемісов көшесімен темір жол төсеміне дейін іргелес жатқан  «Локомотив, Ардагер,Строитель» саяжай алқаптары.                               

№ 45 әкімшілік учаске: УПИ К.Кабесов (4295 тұрғын)

Локомотив ш/а, Темір жолдан Өтемісов көшесімен Шолохов көшесіне дейін,  Өтемісов көшесінен Шолохов көшесімен Свердлов көшесіне дейін /тақ бөлігі/,  Шолохов көшесінен Свердлов көшесімен, Әбілхайырхан көшесімен, темір жолға дейін,  
№ 46 әкімшілік учаске:  УПИ А.Бисенгалиев  (4500 тұрғын)
Әбілхайырхан көшесінен Локомотивная көшесімен Свердлов көшесіне дейін,  Локомотивная көшесінен Свердлов көшесімен Шолохов көшесіне дейін. Свердлов көшесінен Шолохов көшесімен Гастелло көшесіне дейін, Шолохов көшесінен  Гастелло көшесімен Әбілхайырхан көшесіне дейін, Гастелло көшесінен Әбілхайырхан көшесімен Локомотивная көшесіне дейін.

№47 әкімшілік учаске:  УПИ А.Акалбеков (3500 тұрғын)
Темір жол төсемінен Әбілхайырхан көшесімен Мирзоян көшесіне дейін, Әбілхайырхан көшесінен Мирзоян көшесімен темір жол төсеміне дейін, Мирзоян көшесінен темір жолмен Әбілхайрхан көшесіне дейін («Нұржанар» ААҚ, ДЕПО).
УПИ көмекшісі вакансия. 
№13 УЧАСКЕЛІК ПОЛИЦИЯ ПУНКТІ

УПП бойынша жауапты: УПИ М.Абишев

Орналасқан жері: Есенжанов 1/1 (тел. 53-77-16)

Учаске шекарасы:  Партизанская көшесінен темір жолмен Шаған өзеніне дейін, темір жолдан  Шолохов көшесімен  Партизанская көшесіне дейін,  Шолохов көшесінен Партизанская көшесімен темір жолға дейін, саяжай алқабы (обкомдық саяжайлар)  «Самал» , резиденция, «Атамекен» балалар кешенін қоса алғанда.

№48 әкімшілік учаске: УПИ К.Насетов (3653 тұрғын)

Шолохов көшесінен Партизанская көшесімен /тақ бөлігі/ Краснодарская көшесіне дейін, Партизанская көшесінен Краснодарская көшесімен Ашхабадская көшесіне дейін, Краснодарская көшесінен  Ашхабадская көшесімен  Шолохов көшесіне дейін.

№49  әкімшілік учаске: УПИ Т.Утешов  (4721 тұрғын)

Краснодарская көшесінен  Партизанская көшесімен темір жолға дейін, Партизанская көшесінен темір жолмен Шаған өзеніне дейін,  Конкина көшесімен,  Инструментальная, Краснодарская көшелері Партизанская көшесіне дейін, Мұсылман зираты.

№ 50 әкімшілік учаске: УПИ М.Абишев  (7100 тұрғын)

Кооперативная көшесінен Инструментальная көшесімен, Конкина көшесі Шаған өзеніне дейін, Конкина көшесінен Шолохов көшесімен Кооперативная көшесіне дейін,  Шолохов көшесінен  Инструментальная көшесімен, саяжай саяжайлары (обком саяжайлары) «Самал»,  резиденция.

УПИ көмекшісі  М.Е.Каналиев 
№14 УЧАСКЕЛІК ПОЛИЦИЯ ПУНКТІ

УПП бойынша жауапты: УПИ Т.Кужамберлиев

Орналасқан жері: Деркөл кенті,  Даля 38 (тел. 21-71-33)
Учаске шекарасы: Деркөл кенті, Белая Казарма кенті, Орал-2 стансасы, Маштаково ауылы, «Уральский» тубсанаторийінің 2 бөлімшесі,  Новостройка ауылы,  подхоз және Өскен ауылы, Кардон ауылы, Ветелки ауылы, Ливкино ауылы, ауыл маңындағы саяжай алқаптары  (Любители природа, Здоровья, Стрела-Водный, Дружба, Радость, Зеленый дубок, Вишневый сад, Садовод любителей, Березка -1,2 , Кожевник 1-4, Заря )

№51 әкімшілік учаске:  Е.Айтлесов  (3200 тұрғын)

ПДП, Сыған ауылы, Белая казарма, Орал-2, саяжай алқаптары  (Любители природа, Здоровья, Стрела-Водный, Дружба, Радость, Зеленый дубок, Вишневый сад, Садовод любителей, Березка -1,2 , Кожевник 1-4, Заря ) Шаған өзеніне дейін.

№52 әкімшілік учаске: УПИ Т.Қожамберлиев (3700 тұрғын)

Ветелки ауылы, Кордон ауылы, Новостройка ауылы, Маштакова ауылы, Кумыска туб санаторийі, «Уральский» тубсанаторийінің 2 бөлімшесі, Өскен ауыл, Ливкина,  саяжай алқаптары (Восток, Томирис). 

№53 әкімшілік учаске: УПИ  А.Есенгабулов  (8140 тұрғын):
ПДП-2

№54  әкімшілік учаске: УПИ М.Исатаев  (9000 тұрғын)
Набережная көшесінен Даля көшесімен айналмалы жолға дейін және Лазо көшесінен темір жолға дейін. Темір жолдан Центральной көшесімен  Набережная көшесіне дейін. ПДП-1.

№55 әкімшілік учаске: УПИ Е.Кенжегарин (4371 тұрғын)

Деркөл кенті, СМО зауыты, СМО зауытының саяжай алқаптары және Арман с/қ.

УПИ көмекшісі М.Куздавлетов 

№15 УЧАСКЕЛІК ПОЛИЦИЯ ПУНКТІ 

УПП бойынша жауапты: УПИ А.Мухаметьяров

Орналасақан жері: 5 ЖОББМ Циолковский 8/1(тел. 23-43-51)

Учаске шекарасы: Әбілхайырхан көшесінен  Циолковский  көшесімен Шолохов көшесіне дейін, Циолковский көшесінен Шолохов көшесімен С.Датов көшесіне дейін,  Шолохов көшесінен С.Датова көшесімен Әбілхайырхан көшесіне дейін, гараж кооперативі.

№ 56 әкімшілік учаске: УПИ Д.Мырзабаев (7023 тұрғын)
Құрылысшы ш/а №№1,/, 2, 5, 5/1, Циолковский №№ 4,5,5/1,6,6/1,8,10,10/1,12,14, 36/2, 36/3 үйлер, Әбілқайыр хан 159, №№ 5,9 ЖББОМ. 

№ 57 әкімшілік учаске: УПИ А.Мұхаметьяров  (8123  тұрғын)
Құрылысшы ш/а №№2/1,2/2,26/1,27/1,29,30,33,33/1,34,35,36,37, 38, 39,40,  «Ел ырысы»  базары  және С.Датов бойындағы ұйымдар (тақ бөлігі).
№ 58 әкімшілік учаске: УПИ Б.Қайырғалиев (7414 тұрғын)
Құрылысшы ш/а №№ 19,19/1,19/2,21,41,42,43 үйлер, Циолковский №№16,16/1,18,18/1,  Матросов 170, №6 технологиялық колледж, 
«Березка» бала бақшасы, г/к «Строитель», Ел ырыс базары ауданындағы жеке сектор және Строитель ш/а Шолохов көшесі бойындағы ұйымдар.
УПИ көмекшісі  А.Дусалиев 
№16 УЧАСКЕЛІК ПОЛИЦИЯ ПУНКТІ

УПП бойынша жауапты: УПИ вакансия
Орналасқан жері: Северо-Восток  19 (тел. 22-16-66)

Учаске шекарасы: Циолковский көшесінен Әбілхайырхан көшесімен С.Датов көшесіне дейін, Әбілхайырхан көшесінен С.Датов көшесімен, темір жолмен Циолковский көшесіне дейін, темір жолдан  Циолковский көшесімен Әбілхайырхан көшесіне дейін.

№ 59 әкімшілік учаске: УПИ Т.Джардемов  (3642  тұрғын)

Циолковский көшесінен, С.Датов көшесі «Универсам» дүкеніне дейін, «Балапан» бала бақшасы,   «ВАЗ», «Волга» СТО, ПТЛ-2 қоса алғанда.

№ 60 әкімшілік учаске: УПИ Н.Биккарнаев  (3200 тұрғын)

Циолковский көшесінен Әбілхайырхан көшесімен, Ескі аэропорт көшесімен жеке сектор,  С.Датов көшесі, «Астана» СҮ, «Аяжан» базары.
№ 61 әкімшілік учаске: УПИ вакансия  (3264 тұрғын)

Циолковский көшесінен Магистральная №1 дейін,  С.Датов көшесімен темір жолмен  С.Датов көшесіндегі көпірге дейін.

№17 УЧАСКЕЛІК ПОЛИЦИЯ ПУНКТІ

УПП бойынша жауапты: УПИ Ю.Полунин 

Орналасқан жері: 4 ш/а. 11 үй, 1 пәтер (тел. 22-60-14)

Учаске шекарасы: 4-6-7-9 ш/а, «Жеңіс» шағын ауданы, «Бәйтерек»

№  62 әкімшілік учаске: УПИ Ж.Амангали  (8134 тұрғын)
4 ш/а  №№ 2, 3, 3/1, 4, 4а. 5, 6, 7, 8, 9,10,10а,11,12,13, 14,15,16,17,18 үйлер, № 41 ЖОББМ.

№63 әкімшілік учаске: УПИ Ю.Полунин (9516 тұрғын)

4 ш/а №№ 19,20,25,26,27,30,31,32,34,38 үйлер, № 24 ЖОББМ, № 15 кешкі мектеп, Жеңіс ш/а №№ 8, 8\1,7/1,7,21,21/1, 22 үйлер, «Мерей» базары. 

№ 64 әкімшілік учаске: УПИ А.Утигалиев (6152 тұрғын)

6 ш/а  №№  2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12, 16,17.18,19,20,21,22,23,24,25,26 үйлер, № 28 ЖОББМ,  Кызылжар көшесіне дейінгі жеке сектор оң жақ  бөлігі  

№  65 әкімшілік учаске: жауапты УПИ  вакансия (6517 тұрғын)

6 ш/а №№,49,50,51,52,53,61,62,63,64,65,68,69,70,71, 73 үйлер,№ 44 ЖОББМ

УПИ көмекшісі  Лукманов А.
№18 УЧАСКЕЛІК ПОЛИЦИЯ ПУНКТІ

УПП бойынша жауапты: УПИ А.Арыстангалиев
Орналасқан жері: 5 шағын аудан,  5 үй, 76 пәтер (тел. 25-30-47)
Учаске шекарасы: Новенькая тас жолы бойындағы  «Ескі аэропорт» коттедждері (сол жақ бөлігі) Московская көшесінен бос алқаптарға дейін,  №5 ш/а Қазбек би көшесіне дейін, «Жұлдыз» ш/а.
№66 әкімшілік учаске: УПИ А.Арыстангалиев (3713 тұрғын)

Ескі аэропорт коттедждері,  Ел ырысы базарынан (оң жақ бөлігі)  Светлая көшесімен, Согласия көшесімен, Московской көшесінен  (тақ бөлігі) Яблоневая көшесіне (тақ бөлігі) дейін
№ 67 әкімшілік учаске: УПИ Е.Өтешкалиев (4570 тұрғын)

Яблоневая көшесінен (жұп бөлігі) Тәуелсіздік көшесімен (жұп бөлігі), Алаш  көшесімен (тақ бөлігі), Самал көшесімен (тақ бөлігі)   Жұлдыз ш/а.
№ 68 әкімшілік учаске: УПИ көмекшісі А.Ныкбаев (3982 тұрғын)

№5  шағын аудан Казбек би көшесіне дейін, Алаш көшесі (жұп бөлігі) Самал (жұп бөлігі).

УПИ көмекшісі  вакансия
№19 УЧАСКЕЛІК ПОЛИЦИЯ ПУНКТІ

УПП бойынша жауапты: УПИ А.Ералы

Орналасқан жері: Жаңаорда шағын ауданы 13 үй, 43 пәтер (тел. 27-83-64)
Учаске шекарасы: Б.Момышұлы көшесінде орналасқан жеке сектор  «Қазмұнайгаз»  ЖЖМС-ның бұрылысына дейін /сол жақ бөлігі/ Орал-Желаев тас жолына дейін, Орал-Желаев тас жолымен /сол жақ бөлігі/  Новенькая тас жолына /сол жақ бөлігі/ дейін, Алаш көшесі (оң жақ бөлігі), Самал (оң жақ бөлігі)  Раздольная көшесі, 7 ш/а - Астана, 9 ш/а - Жаңаорда, Байтерек ш/а.
№ 69 әкімшілік учаске:  УПИ  А.Бисенов (5502 тұрғын)

7 ш/а – Астана
№ 70 әкімшілік учаске:  УПИ Е.Каюпов  (5915 тұрғын)

Жаңаорда -9 шағын аудан  Қызылжар көшесіне /сол жақ бөлігі/ дейін 

№ 71 әкімшілік учаске: УПИ А.Ералы  (3121 тұрғын)

Б.Момышұлы көшесінде орналасқан жеке сектор /тақ бөлігі/ Орал-Желаев тасжолымен /сол жақ бөлігі/  Новенькая тас жолына дейін /сол жақ бөлігі/ Алаш көшесі (жұп бөлігі) Самал (тақ бөлігі) Раздольная көшесі.

№ 72 әкімшілік учаске:  А.Нургалиев (3905 тұрғын)

«Байтерек» ш/а, Б.Момышұлы көшесімен /жұп бөлігі/  «Интергаз» АҚ өндірістік аймағының бұрылысына дейін /сол жақ бөлігі/ Орал- Желаев тас жолына дейін.
УПИ көмекшісі Адиетов Ж.

№20 УЧАСКЕЛІК ПОЛИЦИЯ ПУНКТІ

УПП боынша жауапты: УПИ А.Курманов 

Орналасқан жері:  Желаев кенті,  Курганная 2/1 (тел. 27-45-06)

№ 73 әкімшілік учаске:  А.Курманов  (2354 тұрғын)
Желаев кенті, өндірістік аймақтар, құм карьерындағы 1,2 саяжайлар.

УПИ көмекшісі Б.Байгалиев 
ШАҒАН Пб

№21 УЧАСКЕЛІК ПОЛИЦИЯ ПУНКТІ

УПП бойынша жауапты: вакансия

Орналасқан жері: Зашаған кенті, С.Шарабасов көшесі (тел. 50-26-83)

Учаске шекарасы: Зашаған кенті, Коминтерн, Рыбцех ауылы, Автомобилистов ш/а, Болашак ш/а,  Балауса ш/а, Зашаған қалашығы, Меловые горки, Круглоозерное ауылы, Серебряково ауылы,  Яик қоғамдастығы.

№ 74 әкімшілік учаске: Р.Аскаров  (4083 тұрғын)

Үстеме жолдан Шағанның оң жағынан Жәңгірхан көшесі бойымен С.Шарабасов көшесіне дейін, С.Шарабасов көшесінен Теміртау көшесіне дейін, Теміртау көшесінен (тақ бөлігі) 2 линейная көшесіне дейін.  

№ 75 әкімшілік учаске: вакансия  (4182 тұрғын)

Пятимарская көшесінен Энтузиастов көшесімен (тақ бөлігі) Доспанов көшесімен (оң жағы) Саратов тас жолына дейін, Саратов тас жолы бойымен (оң жағы) Пятимарская көшесіне дейін, Пятимарская көшесі бойымен (оң жағы) Этузиастов көшесіне дейін.
№76 әкімшілік учаске: А.Муратов (3218 тұрғын)

Доспанова көшесінен Энтузиастов көшесі бойымен (тақ бөлігі) Азербайджанская көшесі бойымен (тақ бөлігі) Теміртау көшесіне дейін, Теміртау көшесі бойымен (тақ бөлігі) Саратов тас жолына дейін, Саратов тас жолынан (сол жағы) Доспанова көшесіне дейін, Доспанова көшесі бойымен (сол жағы) Энтузиастов көшесіне дейін.

№77 әкімшілік учаске:  М.Хабенов (3450 тұрғын)

Энтузиастов көшесінен (жұп бөлігі) Бөкен би көшесіне дейін, Бөкен би көшесінен Кашаубаев көшесі бойымен Рыбцех ауылына дейін, Рыбцех ауылы,  «Вымпел» сая
жай қоғамы.   Зашаған қалашығы, Энтузиастов көшесіне дейін кірпіш зауыты 

№78 әкімшілік учаске:  М.Ихсанов  (3123 тұрғын)
Пятимарская көшесінен (тақ бөлігі) Бөкен би көшесімен Кашаубаев көшесімен (тақ бөлігі) «Казмұнайгаз» ЖҚС дейін, Деркул ауылы тас жолымен, саратов тас жолына дейін, Саратовская тас жолымен Пятимарская көшесіне дейін. 
УПИ көмекшісі М.Мирхан

№22 УЧАСКЕЛІК ПОЛИЦИЯ ПУНКТІ

Орналасқан жері: Зашаған кенті, Жәңгірхан 49 

УПП бойынша жауапты: УПИ Т.Усенов

(БҚАТУ жатақханасы тел. 50-18-82)

Учаске шекарасы: қала орталығынан сол жақ бөлігімен Жәңгірхан  43-тен Жәңгірхан көшесі  71-ге дейін, БҚАТУ студенттер қалашығы, «Ғалымдар ауылы» ш/а, «Жақсы ауыл», «Октан» жанар жағар май стансасынан Жәңгірхан көшесімен, Медколледж,  «Стеновик, Дорожник, Отдых, Космос, Зачаганск, Уралочка, Казинское» саяжай қоғамдары,  Меловые горки ауылы  және  «Романтик» турбазасы, Коминтерн ауылы, СМП-336

№79 әкімшілік учаске: УПИ  Т.Усенов  (3000  тұрғын)

Жәңгірхан көшесінің сол жақ бөлігі автомобиль көпірінен Шаған өзені арқылы БҚАТУ-ға дейін,  Коминтерн ауылы, СМП-336 Жәңгірхан 43 дейін (БҚАТУ жатақханасы).

№80 әкімшілік учаске: УПИ  К.Аймагамбетов  (3714  тұрғын)

БҚАТУ студенттер қалашығы, Медколледж, «Жақсы ауыл», «Ғалымдар ауылы» Жәңгірхан 73/2 дейін.
№81 әкімшілік учаске: УПИ  С.Жилкишбаев (3835 тұрғын)

Жәңгірхан 73/2  бастап Меловые горки бұрылысына дейін Орал-№ақтөбе тас жолы бойымен Құс фабрикасына дейін, Котордан Жетісу көшесіне дейін,  Жетісу көшесімен оң жағы (Онисевка өзені) Мусагалиев көшесіне дейін, «Казмұнайгаз»ЖҚС.
№82 әкімшілік учаске: УПИ  вакансия (3863 тұрғын)

Котордан Жетісу көшесіне дейін оң жағы Болашақ көшесіне дейін, Болашақ көшесінен Орал-Ақтөбе тас жолына дейін, Орал-Ақтөбе тас жолы бойымен, Құс фабрикасы

№83 әкімшілік учаске: УПИ  вакансия (3914 тұрғын)

Меловые горки зауытының  бұрылысынан жаңа көпірге дейін, «Стеновик, Дорожник, Отдых, Космос, Зачаганск, Уралочка, Казинское» саяжай қоғамдары, Меловые горки ауылы  және  «Романтик» турбазасы
УПИ көмекшісі Тапалов Д.
№23 УЧАСКЕЛІК ПОЛИЦИЯ ПУНКТІ

УПП бойынша жауапты: М.Ихсанов
Орналасқан жері: Зашаған кенті,  Көктем ш/а, Мөңкеұлы 77/1

(тел. 26-32-14)

Учаске шекарасы: Жәңгір хан көшесінен оң жақ бөлігі Көктем ш/а, Арман ш/а, Кеңдала ш/а, Сарытау ш/а БҚАТУ айналмасынан Жәңгірхан көшесінің оң жағы және Гужвин көшесіндегі қалалық бейітке дейін, Саратов тас жолының оң жағы БҚАТУ айналмасына дейін.

№84 әкімшілік учаске:  УПИ  вакансия  (4955 тұрғын)

 «Арман» ш/а,  Жәңгірхан көшесінен (тақ бөлігі)  Бруиловская көшесі бойымен Мөңкеұлы көшесіне дейін, Мөңкеұлы көшесі бойымен  (жұп бөлігі) Айтқұлов көшесіне дейін, Айтқұлов көшесінен (жұп бөлігі) Жәңгірхан көшесіне дейін, Жәңгірхан көшесімен (жұп бөлігі) Брусиловская көшесіне дейін.№85 №85 әкімшілік учаске:  УПИ  Г.Касьянов  (3117 тұрғын)
Жәңгірхан көшесінен Брусиловская көшесімен (жұп бөлігі) Мөңкеұлы көшесіне дейін, Мөңкеұлы көшесімен (жұп бөлігі) Жәңгірхан көшесіне дейін, Жәңгірхан көшесімен (жұп бөлігі) Брусиловская көшесіне дейін.
№86 әкімшілік учаске:  УПИ  А.Аккереев  (3650 тұрғын)

 «Кең дала»
№87 әкімшілік учаске:  УПИ  вакансия  (3985 тұрғын)

Сарытау ш/а

№88 әкімшілік учаске:  УПИ  Д.Кондудаев (3228 тұрғын)

Көктем ш/а  Камбар батыр көшесі (жұп бөлігі) (4,6,8,6/1, 8/1) 
 №89 әкімшілік учаске:  УПИ  вакансия  (2563 тұрғын)

Жәңгірхан көшесіндегі айналма жолдан сол жағы Орал-Саратов тас жолымен Мөңкеұлы 83/2 бұрылысына дейін, Мөңкеұлы 83/2 бұрылысынан аллеяға дейін, Мөңкеұлы көшесімен (тақ бөлігі) Жәңгірхан көшесіне дейін, Жәңгірхан көшесінен (жұп бөлігі) айналма жолға дейін.
№90 әкімшілік учаске:  УПИ  А.Амиргалиев  (3215 тұрғын)

Мөңкеұлы 83/2 бұрылысынанОрал-Саратов тас жолының  сол жағымен Қамбар батыр көшесіне дейін,Қамбар батыр көшесінің жұп бөлігінен Аллеяға дейін, Мөңкеұлы көшесімен (тақ бөлігі) 101 үйдің бұрлысына дейін, 101 үйдің бұрылысынан Орал-Саратов тас жолына дейін. 
УПИ көмекшісі  Кайыржан 
№24 УЧАСКЕЛІК ПОЛИЦИЯ ПУНКТІ

УПП бойынша жауапты: Р.Избасаров

Круглоозерное ауылы, Астана көшесі, 82 (тел. 52-04-70)
№91 әкімшілік учаске: жауапты УПИ   Б.Нуралиев  (4415 тұрғын )

Круглоозерное ауылы, Яик-1, Яик-2 ауданындағы саяжай кооперативтері

№82 әкімшілік учаске: УИП   Р.Избасаров   (2712 тұрғын)

Новостройка, Серебряково ауылы.

