
АБАЙСКИЙ ОТДЕЛ ПОЛИЦИИ

УЧАСТКОВЫЙ ПУНКТ ПОЛИЦИИ №-1
Ответственный за УПП  УИП Мансуров Н.
Место расположения: ул: Студенческая д.2  ( тел. 26-04-87)

Границы участка: От реки Урал (Курени, Ханская роща) по берегу реки Чаган + прилегающий лесной массив,  база «Динамо» до  ул. Пролетарская /четная сторона/ ул. Ч. Набережная по ул. Пролетарская по берегу  р. Урал, от ул. Пролетарская по берегу р. Урал до  Ханской рощи, дачные общества «Учужное» (Пенсионер, Швейник, Природа, Лесовод, Вымпел-1, Вымпел-2).

Административный участок № 1 УИП  Балабаев А. (населения 3586)

От ул. Дамбовый тупик по ул. Ч Набережная до ул. Пугачева /четная сторона/,  от ул Пугачева по берегу р. Урал до ул. Дамбовый тупик. (Курени, Ханская роща. площадь «Победы»), дачные общества «Учужное» (Пенсионер, Швейник, Природа, Лесовод, Вымпел-1, Вымпел-2).

Административный участок № 2 УИП  Сатенов Т. (населения 4667)
По пр.Достык /четная сторона / до ул. Г.Тукая, от ул. Г.Тукая четная сторона до реки Урал  по берегу Урал до  ул. Пугачева, по ул. Пугачева /не четная сторона/ до пр.Достык.

Административный участок № 3  Мансуров Н. УИП  (населения 3633)
От ул. Пугачева (база Динамо) по ул.Ч.Набережная до ул.Пролетарская, от ул. Ч.Набережная по ул.Пролетарская /четная сторона/ до пр. Достык, от ул.Пролетарская по пр. Достык /не четная сторона/ до ул. Пугачева/не четная сторона/ до база Динамо. 

пом.УИП  Избасаров А.
УЧАСТКОВЫЙ ПУНКТ ПОЛИЦИИ №2
Ответственный за УПП  УИП  Мусагалиев Р.
Место расположения: ул. Савичева 85 (территория УОКБ тел. 26-64-11)

Границы участка: От  р. Урал по ул. Г.Тукай /не четная сторона/ до ул. Курмангазы, от ул. Г.Тукая по ул. Курмангазы /четная сторона/, до ул. Ж.Молдагалиева / четная сторона/ до ул. Перевалочно-Набережная.

Административный участок № 4  УИП  Машанов Р. (населения 4310)
От ул. Фрунзе по ул. Мухита /четная сторона / до ул. Г.Тукая, от ул. Мухита по ул. Г.Тукая /не четная сторона / до ул. Перевалочно-Набережная, от ул. Г.Тукая по  ул. Перевалочно-Набережная,  далее включая гаражные кооп. Урал 1,2. до ул. Фрунзе.

Административный участок № 5 УИП  Мусагалиев Р. (населения 2075)
От ул. Ж.Молдагалиева по ул. Курмангазы /четная сторона/ до ул. Фрунзе, от ул. Курмангазы по ул. Фрунзе /нечетная сторона / до ул. Елизарова, от ул. Фрунзе по ул. Елизарова  /четная сторона/  до ул. Дины Нурпеисовой включая вещевой рынок (Московский), рынок 1000 мелочей, от ул. Елизарова по ул. Дины Нурпеисовой далее по ул. Ж.Молдагалиева (четная сторона) до ул. Курмангазы.  

Административный  участок № 6 УИП Султангалиев Д.  (населения 3483)

От ул. Фрунзе по ул. Курмангазы (четная сторона)  до ул. Пролетарская, от ул. Курмангазы по ул. Пролетарская /четная сторона/ до ул. Мухита, от ул. Пролетарская по ул. Мухита (нечетная сторона) до ул. Фрунзе, от ул. Мухита по ул. Фрунзе (четная сторона) до ул. Курмангазы.

пом.УИП  Кульбаев К.
УЧАСТКОВЫЙ ПУНКТ ПОЛИЦИИ №3
Ответственный за УПП  УИП Батыров Т.
Место расположения: ул. Досмухамедова д. 14/1 (тел. 50-62-13)
Границы участка: От ул. Ч Набережная по ул. Ж.Молдагалиева до ул. Курмангазы, от ул. Ж.Молдагалиева по ул. Курмангазы /не четная сторона /  до ул. Пролетарская, от ул. Курмангазы по ул. Пролетарская /четная сторона/ до ул. Ч Набережная.

Административный участок № 7  УИП Батыров Т. (населения 3922)
От ул. Ч. Набережная по ул. Пролетарская / не четная сторона/ до ул. Курмангазы, от ул. Пролетарская по ул. Курмангазы /не четная сторона/ до ул. Н.Савичева от ул. Курмангазы по ул. Гумара Караша /не четная сторона/ до ул. Ч Набережная.

Административный участок № 8  УИП Магзумов Б. (населения 3729)

От ул. Ч Набережная  по ул. Гумара Караша /четная сторона/ до пр. Достык, от ул. Гумара Караша по пр. Достык /не четная сторона/ до ул. Ж.Молдагалиева /четная сторона /  до ул. Ч Набережная.

Административный участок № 9 УИП Ахатов А. (населения 4160)
От ул. Гумара Караша / четная сторона/ по пр. Достык до ул. Ж.Молдагалиева, от пр. Достык по ул. Ж.Молдагалиева до ул. Курмангазы. От ул. Ж.Молдагалиева по ул. Курмангазы до ул. Гумара Караша/не четная сторона/.
УЧАСТКОВЫЙ ПУНКТ ПОЛИЦИИ №4
Ответственный за УПП  УИП вакансия
Место расположения: ул. Толстого д. 28 (50-63-98)

Границы участка: От ул. Ч Набережная (Хлебзавод) по ул. Ж.Молдагулова /не четная сторона/ до ул. Курмангазы, от ул. Ж.Молдагалиева /не четная сторона / по ул. Курмангазы до пр. Евразия, от ул. Курмангазы по пр. Евразия до р. Чаган парк им. Кирова, от парка им. Кирова по ул. Ч Набережной до Хлебзавода.

Административный участок № 10 УИП  вакансия (населения 3508)
От р. Чаган по ул. Ж.Молдагалиева /не четная сторона/ по ул. Академика Тайманова /нечетная сторона/ до ул. Т.Масина /четная сторона/ до р. Чаган.

Административный участок № 11   УИП Саханов М (населения 3983)
От  р. Чаган по ул. Т.Масина / четная сторона/ до ул. Академика Тайманова /четная сторона/ по пр. Евразия /четная сторона/ до р. Чаган (парк им. Кирова).

Административный участок № 12 УИП Мулдагалиев Ж. (населения 5705)
От пр. Достык до ул. Ж.Молдагалиева /не четная  сторона/до ул. Курмангазы, от ул. Ж.Молдагалиева по ул. Курмангазы  /не четная сторона/ до ул .Т . Масина от ул. Курмангазы по ул Т. Масина /четная сторона/ до пр. Достык, от Т. Масина по пр. Достык /четная сторона/ до ул. Ж.Молдагалиева.

Административный участок № 13 УИП   Сандыбеков Т. (населения 6685)
От ул. Т. Масина по ул. Курмангазы /не четная сторона/ до пр. Евразия, от ул. Курмангазы по пр. Евразия /четная сторона/ по пр. Достык , от пр. Евразия по пр. Достык /четная сторона / до ул. Т. Масина. 

Административный участок № 14 УИП  Турлыбаев А. (населения 5450)
От ул. Ж.Молдагалиева /по пр. Достык до пр. Евразия, от пр. Евразия по ул. Академика Тайманова до ул. Ж.Молдагалиева.
пом.УИП Мулдашев М. 
УЧАСТКОВЫЙ ПУНКТ ПОЛИЦИИ № 5

Ответственный за УПП  УИП Унайгалиев Д.
Место расположения: ул. Жунисова 180 (54-58-67)

Границы участка: От ул. Ч Набережная по пр. Евразия /не четная сторона / до ул. Курмангазы от пр. Евразия по ул. Курмангазы /не четная сторона/ до ул. Маншук Маметовой от ул. Курмангазы по ул. Маншук Маметовой до пр. Достык от ул. Маншук Маметовой по пр. Достык до ж/д полотну до р. Чаган (Чугунный мост), до р. Чаган (старое  хрестианское кладбище, дачи телецентр /Волна, Зенит, Орбита, Друзья природы, Вишенка -2, Яблонко, Кристалл, Коктем, Родник, Вишенка-3, Строитель, Дружба, Искра/) до пр. Евразия. 

Административный участок № 15  Унайгалиев Д (население  4340)
От ул. Ч Набережная по пр. Евразия /не четная сторона/ до ул. 8 Марта, от пр. Евразия по ул. 8 Марта /не четная сторона/ до ул. Маншук Маметововой, от 8 Марта по ул. Маншук Маметовой до ул. Ч Набережная. 

Административный участок № 16 Хайруллин Е. (население  3803)
От ул. 8 Марта по пр. Евразия /не четная сторона/ до ул. Достык, от пр. Евразия по пр. Достык /не четная сторона/ до ул. Маншук Маметовой, от пр. Достык по ул. Маншук Маметовой до ул. 8 Марта.    

Административный участок № 17 Жанабай А. (население  5201)
От пр. Достык по пр. Евразия /не четная сторона/ до ул. Курмангазы, от пр. Евразия по ул. Курмангазы /не четная сторона/ до ул. Алмазова, от ул. Курмангазы по ул. Алмазова /четная сторона/ до пр. Достык.

Административный участок № 18 Сисенгалиев К. (население  4315)

От ул. Алмазова по пр. Достык до ул. Мира /не четная сторона/, от пр. Достык по ул. Маншук Маметовой /не четная сторона/ до ул. Курмангазы, от ул. Маншук Маметовой  по ул. Курмангазы /четная сторона/ до ул. Алмазова.

Административный участок № 19 Нурболатов А. (население  4224)
От ул. Мира по пр. Достык /не четная сторона / до ж/д полотна, от пр. Достык по ж/д полотну до р. Чаган (Чугунный мост), от ж/д полотна по р. Чаган до ул. Маншук Маметова (дачи телецентр, старое христианское кладбище).

пом.УИП Сериккали Е.
УЧАСТКОВЫЙ ПУНКТ ПОЛИЦИИ №6
Ответственный за УПП  УИП Жусубалиев Э.
Место расположения: ул. Кердери д. 140 (54-58-67) 

Границы участка: От ул. Курмангазы по пр. Евразия /не четная сторона/ до ул. Петровского, от пр. Евразия по ул. Петровского /не четная сторона/ до ж/д полотна, от ул. Курмангазы по ул. Маншук Маметовой /не четная сторона/ до пр. Достык, от ул. Маншук Маметовой по пр. Достык /четная сторона / до ж/д полотна.

Административный участок № 20 УИП Жусубалиев Э. (населения 3245)
От ул. Маншук Маметовой по пр. Достык /четная сторона/, до ж/д полотна , от пр. Достык по ж/д полотну до ул. Курмангазы (ж/д Вокзал, Городок «Сокол»), от ж/д полотна по ул. Курмангазы до ул. Маншук Маметова.

Административный участок № 21 УИП Темиртасов М.  (населения 5100)
От пр. Евразия по ул. Курмангазы до ж/д полотна (рынок ж/д Вокзал), от ул. Курмангазы по ж/д полотну до ул.  Мухита, от ж/д  полотна по  ул. Мухита до пр. Евразия.

Административный участок № 22 УИП Ихсангалиев А. (населения 3197)
От пр. Евразия по ул. Мухита до ж/д полотна, от ул. Мухита по ж/д полотну до ул. Айтиева, от ж/д полотна по ул. Айтиева до пр. Евразия.

Административный участок № 23 УИП Киндихов М. (населения 3357)
От пр. Евразия по ул. Айтиева до ж/д полотна (Деповской мост), от ул. Айтиева по ж/д полотну до ул. Петровского, от ж/д полотна по ул. Петровского до пр. Евразия.

пом.УИП Мурзагалиев Р.

УЧАСТКОВЫЙ ПУНКТ ПОЛИЦИИ №7
Ответственный за УПП  УИП Опиев Е.
Место расположения: пр. Евразия 102 (53-86-88)

Границы участка: От ул. Перевалочно-Набережная по ул. Ж.Молдагалиева /не четная сторона/ до ул. Курмангазы, от ул. Ж.Молдагалиева  по ул. Курмангазы /четная сторона/ до пр. Евразия, от ул. Курмангазы по пр. Евразия /четная сторона/ до ул. Баскачинский переулок, от пр. Евразия по Баскачинский переулок до ул. П. Набережная.

Административный участок № 24 Мергалиев М. (население 5073)

От ул. Курмангазы по ул. Ж.Молдагалиева /не четная сторона/ до ул. Исаева, от ул. Ж.Молдагалиева по ул. Ораза Исаева /не четная сторона/ до ул. С Сейфулина, от ул. Ораза Исаева по ул. С Сейфулина /четная сторона / до ул. Курмангазы, от ул. С Сейфулина по ул. Курмангазы до ул. Ж.Молдагалиева.

Административный участок № 25 Опиев Е. (население 1179)

От ул. Исаева по ул. Сейфулина /не четная сторона / до ул. П Набережная, от ул. Сейфулина по ул П Набережная до пр. Евразия, по ул. Баскачинский переулок по пр. Евразия /четная сторона/ до ул. Исаева, от пр. Евразия по ул. Исаева /четная сторона / до ул. Сейфулина.

Административный участок № 26 Ахметов А. (население 4796)

От ул. Исаева по ул. Красноармейской /не четная сторона/ до ул. П Набережная, от ул. Ж.Молдагалиева по ул. П.Набережная до ул. Сейфулина, от ул. Набережная, по ул. Сейфуллина до ул.Исаева.

Административный участок № 27 Искендиров К. (население 4924)

От ул. Исаева по ул. Сейфулина /не четная сторона/ до ул. Курмангазы, от ул. Сейфулина ул. Курмангазы /четная сторона/ до ул. Евразия /четная сторона/, от пр. Евразия по ул. Исаева до ул. Сейфулина /не четная сторона/.

пом.УИП вакансия
 « Ц  Е  Н  Т  Р »  УВД г. Уральска

УЧАСТКОВЫЙ ПУНКТ ПОЛИЦИИ № 8
Ответственный за УПП  УИП  Даулетьяров Д.
            Место расположения: пр. Евразия д. 121 (23-74-70)

Границы участка: От ул. Петровского /четная сторона/ до ж/д полотна, от ж/д полотна по ул. Айталиева /не четная сторона/ до р. Урал, от ул. Айталиева  вдоль р. Урал до ул. Элеваторной, от поста ГАИ «Рубеж», правая сторона трассы Уральска Актюбинск дачные общества, дачи Барбастау (1-ая, 2-ая, 3-ая дача) /правая/.

Административный участок № 28 УИП Даулетьяров Д. (населения 3150)

От ул. Джамбетинская по ул. Чкалова до ул. Айталиева /не четная сторона/, от ул .Чкалова по ул. Айталиева до ул. Гагарина, от ул. Айталиева по ул. Гагарина до ул. Джамбетинская .

Административный участок № 29 УИП вакансия  (населения 3500)
От ул. Мельничная по ул. Деповская до ул. Джамбетинская, от ул. Деповская по ул. Джамбетинская до пр. Евразия /не четная сторона/ , от ул Джамбетинская по пр. Евразия до ул. Мельничная.

Административный участок № 30 УИП Муканов К. (населения 3550)
От пр. Евразия по ул. Петровского до ул. Деповская, от ул. Петровского /четная сторона/ по ул. Деповская до ул. Мельничная, от ул. Деповская по ул. Мельничная до пр. Евразия.

Административный участок № 31 УИП вакансия. (населения 3000)

От ул. Элеваторная до р. Урал, от реки Урал по Балластная до пр. Евразия, угол от ул. Балластная  по пр. Евразия /четная сторона/ до ул. Элеваторная.  От поста ГАИ «Рубеж» правая сторона трассы Уральск- Актюбинск дачные дачные общества « Барбастау», «Балластный карьер», « 1,2 дачная справой стороны».
пом.УИП  Абдрахманов М.
УЧАСТКОВЫЙ ПУНКТ ПОЛИЦИИ №9
Ответственный за УПП  УИП Коркин А. 

Место расположения: ул. Гагарина д. 36/4 (23-60-11)

Границы участка: От р. Урал по ул. Айталиева до ул. Чкалова, от ул. Айталиева по ул. Чкалова до ул. Ружейникова, от ул. Чкалова по ул. Ружейникова /не четная сторона/ до р. Урал, 

от ул. Ружейникова по р. Урал до ул.Жданова 1,2,3 дачные массивы с левой стороны.

Административный участок № 32  Юмагулов С. (населения 4700)
От ул. Джамбула  по ул. Ружейникова (не четная сторона) до ул. Гагарина, по ул. Гагарина до ул. С.Датова, по  ул. С.Датова до ул. Джамбула. 

Административный участок № 33 Хусайнов Д. (населения 4200)
От ул. Ружейникова по ул. Гагарина до ул. Урдинская (четная сторона), до ул. Гагарина по ул. Гагарина (четная сторона) до ул. Ружейникова ,  от ул. Ружейников до набережная  р. Урал. Шанхай, гаражи, 1-я дачная

Административный участок № 34  Коркин А. (населения 8007)

от ул. Джамбула   до ул. Ружейникова, от Ружейникова   до железные дороги трасса Желаева, по ул.Чкалова  правая сторона до ул.С.Датова, по ул. С.Датова правая сторона до ул.Джамбула. 3 дачная.  

Административный участок № 35 Байарстанов М (населения 4812)

От ул. Гагарина не четная сторона  до ул. Айталиева, по  ул.Айталиева четная сторона до ул. Чкалова,  по ул. Чкалова до путе провода  по ул.С.Датова до ул. Гагарина. 
Административный участок № 36 Ишангалиев А. (населения 4700)
От ул. Урдинская по ул. Гагарина , по Ситек до ул. Жданова. 2-я дачная.   
пом.УИП  Тюлебаев Р.
УЧАСТКОВЫЙ ПУНКТ ПОЛИЦИИ №10
Ответственный за УПП  УИП  Аталиков Ж.
Место расположения: ул. Иманова №39 (общ. ПЛ-12 тел. 27-62-96)

Границы участка: от ул. Ружейникова по ул. Чкалова, ул. Джунусова, жилой п. Мясокомбинат 

до ул. Ружейникова /четная сторона / до ул. Чкалова, дачные общества « Мясокомбинат, Речник».   

Административный участок № 37 УИП Турсынгалиев К (населения 3571)
От ул. Ружейникова /четная сторона /по ул. Гагарина (четная сторона со стороны здания Мясокомбинат), до ул. Затон им. Чапаева, от ул. Физкультурная (нечетная сторона), по ул. Мясокомбинат (старая проходная), дачные общества « Мясокомбинат, Речник».

Административный участок №38 УИП Бектурганов (населения 6146)
От ул. Ружейникова (четная сторона) по ул. Огородная (четная сторона) до ул. Физкультурная (четная сторона), далее по ул. Физкультурная до ул. Гагарина, далее по ул. Гагарина (нечетная сторона) до ул. Ружейникова.

Административный участок  № 39 УИП Аталиков Ж. (населения 2740)
От ул. Ружейникова (район ж/д. переезда, четная сторона), по ул.  Чкалова (четная сторона) до п. Желаево ( конечная ул. Физкультурная), далее вдоль старого русла р. Урал до ул. Физкультурная, далее ул. Физкультурная по ул. Огородная (нечетная сторона) до ул. Ружейникова и до ж/д переезда (включительно ул.ул.: П Морозова, Алгабаская, Кайратская, Даринская, Уральская).

УЧАСТКОВЫЙ ПУНКТ ПОЛИЦИИ №11
Ответственный за УПП  УИП  Гайсин А.
Место расположения: ул. Мирзояна 6/1 (тел 21-00-31)

Границы участка: от ж/д полотна по ул. Транспортная /четная сторона /, далее по ул. Гастелло /  до ул. Шолохова, от ул. Гастелло по ул. Шолохова до ул. Циолковского, от ул. Шолохова по ул. Циолковского до ж/д полотна, от ул. Циолковского по ж/д полотну до ул. Транспортная, кроме 

того Тубдиспансер, гаражные кооеративы «Восток», «Победа», «Космос».

Административный участок №40 УИП Гребенюк А. (населения 4500)

От  ж/д. полотна по ул. Транспортная /четная сторона/ до ул. Кутякова. От ул.Транспортная по ул. Кутякова / четная сторона/ до ул. У.Громовой. от ул.Кутякова по ул. У.Громовой /нечетная сторона/ до ж/д. полотна. от. У. Громовой вдоль ж/д полотна до ул.Транспортная включая завод Каз-Арма-Пром. 
Административный участок № 41 УИП  Айткужин А. (населения 4600)
От ул. У. Громова по ул. Кутякова /нечетная сторона/ до ул. Гастелло. от ул. Кутякова по ул. Гастелло /четная сторона/ до ул. Шолохова. от. ул. Шолохова по ул.У.Громова /нечетная сторона/ до ул. Кутякова. Гаражные кооперативы «Космос», «Восток», а также район Тубдиспансера.

Административный участок № 42 УИП Гайсин А. (населения 4500)
От ул. Кутякова по ул. У.Громова /четная сторона/ до ул. Шолохова, от ул.У.Громова по ул.Шолохова до ул. Циолковского, от ул. Шолохова по ул. Циолковского /нечетная/ до ул. Кутякова, от ул. Циолковского по ул. Кутякова до ул. У.Громова. Гаражные кооператив «Победа».

Административный участок № 43 УИП Байтлепов Г..(населения 3400)
От ж/д. полотна по ул. У.Громовой /четная сторона/ до ул. Кутякова, от. У.Громова по ул. Кутякова /четная сторона/  до ул. Циолковского, от ул. Кутякова по ул. Циолковского  /нечетная сторона/ до ж/д. полотна, от. Циолковского  вдоль ж/д полотна до ул. У.Громова.

пом УИП Нугманов М.
                                           УЧАСТКОВЫЙ  ПУНКТ  ПОЛИЦИИ №12
Ответственный за УПП  УИП вакансия
Место расположения: ул. Локомотивная д. 59/2 (тел. 21-03-19)

Границы участка:От ул. Транспортная /не четная сторона / по ж/д полотну до ул. Партизанская /четная сторона/ (ОАО «Нуржанар», ДЕПО ), отж/д полотна по ул. Партизанская до ул. Шолохова, от ул. Партизанская по ул. Шолохова до ул. Утемисова, отул. Шолохова по ул. Гастелло/не четная сторона /, Транспортная до ж/д полотна, дачный общества «Вагонник, Локомотив, Ардагер», дом престарелых.

Административный участок  № 44 УИП вакансия  (населения 1780)
От ж/д полотна по ул. Партизанская до ул. Шолохова,от ул. Партизанская по ул. Шолохова до ул. Утемисова, от ул. Шолохова по ул. Утемисова до ж/д полотна с прилегающим дачным массивом «Вагонник, Локомотив, Ардагер».
Административный участок  № 45 УИП Кабесов К. (населения 4295)
мкр. Локомотив, от ж/д полотна по ул.  Утемисова до ул. Шолохова, от ул. Утемисова по ул. Шолохова до ул. Свердлова /не четная сторона/, от ул. Шолохова по ул. Свердлова, ул. Абулхайрхана, дож/д полотна.

Административный участок  № 46 УИП Бисенгалиев А. (населения 4500)
От ул. Абулхайрхана по ул. Локомотивная до ул. Свердлова, от ул. Локомотивная по ул. Свердлова до ул. Шолохова, от ул. Свердлова по ул. Шолохова до ул. Гастелло, от ул. Шолохова по ул. Гастелло до ул. Абулхайрхана,  от ул. Гастелло по ул. Абулхайрхана до ул. Локомотивная.

Административный участок  №47 УИП Акалбеков А. (населения 3500)
От ж/д. полотна по ул. Абулхайрхана до ул. Мерзояна, от ул. Абулхайрхана по ул. Мерзояна до ж/д полотна, от ул. Мерзояна по ж/д полотну до ул. Абулхайрхана (ОАО «Нуржанар», ДЕПО ).
пом.УИП Баянов Ж. 
УЧАСТКОВЫЙ  ПУНКТ ПОЛИЦИИ №13
Ответственный за УПП  УИП Абишев М.
Место расположения: ул. Есенжанова 1/1 (тел. 53-77-16)

Границы участка: от ул. Паратизанская по ж/д полотну до р. Чаган, от ж/д полотна по ул. Шолохова до ул. Партизанская. От ул. Шолохова по ул. Партизанская до ж/д полотна, дачный массив (обкомовские дачи) г-ца «Самал», резиденция, включительно детский комплекс « Ата –мекен».

Административный участок №48 УИП  Насетов К. (населения 3653)
От ул. Шолохова по ул. Партизанская /не четная сторона / ул. Краснодарская, от ул. Партизанская по ул. Краснодарская до ул. Ашхабатская, от ул. Краснодарская по ул. Ашхабадская до ул. Шолохова.

Административный участок №49 УИП Утешов Т. (населения 4721)
От ул. Краснодарская по ул. Партизанская до ж/д полотна, от ул. Партизанская пож/д полотну до р. Чаган, по ул. Конкина, Инструментальная, ул Краснодарская до ул. Паритизанская. Мусульманское кладбище.

Административный участок № 50 УИП  Абишев М. (населения 7120)
От ул. Кооперативная по ул. Инструментальная, Конкина до р. Чаган, от ул. Конкина по ул. Шолохова до ул. Кооперативная. От ул. Шолохова по ул.  Инструментальная, дачный массив (обкомовские дачи) г-ца «Самал», резиденция.
пом.УИП  Каналиев М.Е.
УЧАСТКОВЫЙ ПУНКТ ПОЛИЦИИ №14
Ответственный за УПП  УИП Кужамберлиев Т.

Место расположения: п. Деркул ул. Даля 38 (тел. 21-71-33)
Границы участка: пос. Деркул, пос. Белая Казарма, ст. Уральск-2, пос. Маштаково, 2-ое отделение туб санатория «Уральский»,  пос. Новостройка,  подхоз и пос. Оскенаул, пос. Кардон, пос. Ветелки пос. Ливкино,  дачные массивы (Любители природа, Здоровья, Стрела-Водный, Дружба, Радость, Зеленый дубок, Вишневый сад, Садовод любителей, Березка -1,2 , Кожевник 1-4, Заря ) в близи поселков. 
Административный участок №51 УИП Айтлесов Е. (населения 3200)
 Цыганский пос, Белая казарма, ст. Уральск 2, палотна  дачных массивов  (Любители природа, Здоровья, Стрела-Водный, Дружба, Радость, Зеленый дубок, Вишневый сад, Садовод любителей, Березка -1,2 , Кожевник 1-4, Заря ) до р. Чаган.
Административный участок №52 УИП Кужамберлиев Т. (населения 3700)
Пос. Ветелки, пос. Кордон, пос. Новостройка. Пос. Маштакова, Туб санаторий Кумыска, 2-ое отделение туб. санатория «Уральский», Оскен аул, Ливкино,  дачный массив (Восток, Томирикс). 

Административный участок №53 УИП Есенгабулов А. (населения 8140)
ПДП 2
Административный участок №54 УИП Исатаев М. (населения 9000) 
От ул. Набережная по ул. Даля до объездной дороги и от ул. Лазо до ж/д полотна. От ж/д полотна по ул. Центральной до ул. Набережная. ПДП -1
Административный участок №55 УИП Кенжегарин Е. (населения 4371)
пос. Деркул, завод СМО, дачный массив завода СМО и д/о Арман.
пом.УИП  Куздавлетов М. 

УЧАСТКОВЫЙ ПУНКТ ПОЛИЦИИ №15
Ответственный за УПП  УИП Мухаметьяров А.

Место расположения: СОШ 5 ул.Циолковского 8/1 (тел. 23-43-51)
Границы участка: от пр. Абулхаир хана по ул. Циалковского до ул. Шолохова, от ул. Циалковского по ул. Шолохова до ул. С. Датова, от ул. Шолохова по ул. С Датова до пр. Абулхаир хана, гаражный кооператив.

Административный участок № 56 УИП Мырзабаев Д. (населения 7023)
мкр.Строитель дома №№  1/3, 2, 5, 5/1, ул.Циолковского 4,5,5/1,6,6/1,8,10,10/1,12,14, 36/2, 36/3, пр.Абулхаирхана 159,  СОШ №№ 5, 9. 

Административный участок № 57 УИП Мухаметьяров А. (населения 8123)
мкр. Строитель дома №№ 2/1,2/2,26/1,27/1,29,30,33,33/1,34,35,36,37,38,39,40, рынок «Ел-ырысы» и организации по ул. С.Датова ( не четная сторона) . 

Административный участок № 58 УИП Кайргалиев Б. (населения 7414)
мкр. Строитель дома 19,19/1,19/2, 21,41,42,43, ул.Циолковского №№ 16,16/1,18,18/1, 20 дом по ул. Матросова 170, технологический колледж № 6, дет.сад «Березка», г/к «Строитель» и  частные сектора в районе рынка Ел ырысы а так же организации по Шолохова в районе мкр.Строитель.
пом.УИП  Дусалиев А. 
УЧАСТКОВЫЙ ПУНКТ ПОЛИЦИИ №16
Ответственный за УПП  УИП вакансия.
Место расположения: С.Восток  19 (тел. 22-16-66)

Границы участка: от ул. Циалковского по пр. Абулхаир хана до ул. С.Датова, от пр. Абулхаир хана по ул. С.Датова по ж/д. полотне до ул. Циалковского, от ж/д. полотна по ул. Циалковского до пр. Абулхаир хана.

Административный участок № 59  УИП Джардемов Т. (населения 3642)
По ул. Циалковского, ул. С.Датова до маг «Универсам»,  д/с «Балапан»,  захватывая СТО «ВАЗ», СТО «Волга», ПТЛ-2.

Административный участок № 60 УИП Биккарнаев Н. (населения 3200)
По ул. Циалковского, по пр. Абулхаир хана, частный сектор по ул. ст. Аэропорт ул. С.Датова, ТД Астана, рынок Аяжан.

Административный участок № 61  вакансия (населения 3264)
По  ул. Циалковского до ул. Магистральная №1 по ул. С.Датова по ж/д полотну до моста по ул. С.Датова.

УЧАСТКОВЫЙ ПУНКТ ПОЛИЦИИ №17
Ответственный за УПП  УИП Полунин Ю.
Место расположения: 4 мкр. д11 кв 1 (тел. 22-60-14)

Границы участка: 4-6-7-9 мкрн, мкр. «Женис», «Байтерек».  

Административный участок №  62  УИП вакансия  (населения 8134)
4 микрорайон дома №№ 2, 3, 3\1, 4, 4а. 5, 6, 7, 8, 9,10,10а,11,12,13, 14,15,16,17,18, СОШ № 41.

Административный участок №  63  УИП Полунин Ю. (населения 9516)

4 микрорайон дома №№ 19,20,25,26,27,30,31,32,34,38 СОШ № 24, ВСШ № 15. мкр. Женис дома №№ 8, 8\1,7/1,7,21,21/1, 22, рынок «Мерей». 

Административный  участок № 64 УИП Утигалиев А. (населения 6152)
6 микрорайон дома №№  2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12, 16,17.18,19,20,21,22,23,24,25,26, СОШ № 28, частные сектора  до ул. Кызылжарская правая сторона  

Административный участок №  65  Амангали Ж. (населения 6517)

6 микрорайон дома №№,49,50,51,52,53,61,62,63,64,65,68,69,70,71, 73, СОШ № 44.

пом.УИП  Лукманов А.
УЧАСТКОВЫЙ ПУНКТ ПОЛИЦИИ №18
Ответственный за УПП  УИП Арыстангалиев А.
Место расположения: 5 МКР,  5 дом, кв76 (тел. 25-30-47)

Границы участка: Коттеджи «ст. Аэропорт» по трассы Новенькая / левая сторона/ от ул. Московская  по пустыра. мкр. №5 до Казбек би, мкр «Жулдыз».  
Административный участок №  66 УИП Арыстангалиев А. (населения 3713)
Коттеджи «ст. Аэропорт». От рынок Ел ырысы (правая сторона) по ул Светлая,  по ул Согласия,  от ул. Московского (не четная сторона), до  ул.Яблоневая (не четная сторона)
Административный участок № 67  УИП  Отешкалиев Е. (населения 4570)
От ул Яблоневая (четная сторона) ул Тәуелсіздік (четная сторона). по ул.Алаш (не четная сторона) по ул Самал (не четная сторона)  мкр Жулдыз.
Административный участок № 68 УИП Ныкбаев А. (населения 3982)
микрорайон №5 до Казбек би , ул Алаш ( четная сторона)  Самал (четная сторона)

пом.УИП Есполов А.
УЧАСТКОВЫЙ ПУНКТ ПОЛИЦИИ №19
Ответственный за УПП  УИП Ералы А.
                                               Место расположения: мкр Жанаорда д.13, кв 43 (тел.27-83-64)
Границы участка: Жилой массив расположенный по ул.Б.Момышулы до поворотов промзоны АЗС «Казмунайгаз» /левая сторона/ до автотрассы Уральск- Желаево, по автотрассе Уральск- Желаево / левая сторона/  до трассы Новенкая  / левая сторона/ . ул Алаш ( четная сторона)  Самал (четная сторона)  ул. Раздолная . 7 мкр- Астана, 9 мкр-Жанаорда, мкр Байтерек.
Административный участок № 69 УИП Бисенов А . (населения 5502)
7 мкр – Астана

Административный участок № 70 УИП Каюпов Е. (населения 5915)

Жанаорда -9 микрорайон  до   ул. Кызылжарская / левая сторона/ 
Административный участок № 71 УИП Ералы А.  (населения 3121) 
Жилой массив расположенный.по по ул.Б.Момышулы /не четная сторона/  автотрассе Уральск- Желаево / левая сторона/  до трассы Новенкая  / левая сторона/ . ул Алаш 
( четная сторона)  Самал (четная сторона)  ул. Раздолная .
Административный участок № 72 УИП Нургалиев А.  (населения 3905)
мкр. «Байтерек»,  по ул.Б.Момышулы /четная сторона/ по поворотов промзоны АО «Интергаз» / левая сторона/  до автотрассы Уральск- Желаево
пом.УИП Адиетов Ж.
УЧАСТКОВЫЙ ПУНКТ ПОЛИЦИИ №20
Ответственный за УПП  УИП Курманов А. 
Место расположения: пос. Желаево, Курганная 2/1 (тел. 27-45-06)

Административный участок №  73 УИП Курманов А. (населения 2354)
поселок Желаево, промышленные зоны, д/о  Арматурщик  в районе песчаных карьеров.
пом.УИП Байгалиев Б.
                                                                   ЗАЧАГАНСКИЙ ОП.
УЧАСТКОВЫЙ ПУНКТ ПОЛИЦИИ №21

Ответственный за УПП  УИП Муратов А . 
Место расположения: пос. Зачаганский, 4- ая Линейная (тел. 50-26-83)

Границы участка: пос. Зачаганск, пос. Рыбцех, мкр.Автомобилистов, мкр. Болашак, мкр. Балауса, Зачаганный городок, пос. Меловые горки,  пос. Круглоозерное, пос. Серебряково, общества Яик.

Административный участок  № 74 Аскаров Р. (население  4083)
От пути провода с правый стороны Чаган по ул.Жангирхана до ул. 4-ая Линейная, по ул  . 4-ая Линейная до ул. Темиртауская  , по ул. Темиртауская  нечетная сторона до  ул 2-ая  линейная.  

Административный участок  №75  Касьянов Г. (население   4182)
От ул.Пятимарская  по ул  Интузиастов не четная сторона по ул Доспанова правый сторона до Саратовский трассы .  по Саратовский трассы  правый сторона до ул. Пятимарская. По ул. Пятимарская правый сторона до ул. Интузиастов.

Административный участок № 76  Муратов А. (население  3218)
От ул.Доспанова по ул  Интузиастов не четная сторона по ул. Азербайджанская не четная сторона  до ул.Темиртауская,  по ул. Темиртауская не четная сторона до Саратовский трассы,  по Саратовской трассы левый сторона  до ул Доспанова .  по ул. Доспанова левый сторона до  ул Интузиастов.

Административный участок  №77 Хабенов М. (население  3450)
От ул.Интуазистов четная сторона до ул. Бокен би, отул Бокен би по Кашаубаева до пос. Рыбцех. пос. Рыбцех,  д/о «Вымпел».  Зачаганный  городок, кирпичный завод  до ул. Интуазистов.

Административный участок № 78 вакансия (население  3123 )
 От ул. Пятимарская не четная сторона по ул Бокен би по ул. Кашаубаева не четная сторона  до АЗС «Казмунай Газ», по трассы п.Деркул, до трассы саратовская, по трассы  Саратовская  до ул. Пятимарская. 

пом.УИП Мирхан М.

УЧАСТКОВЫЙ ПУНКТ ПОЛИЦИИ №22

Ответственный за УПП  УИП Усенов Т. 
Место расположения: пос. Зачаганский ул. Жангирхана 49 (общ. ЗКАТУ тел. 50-18-82)

Границы участка: по левой стороне с центра города по ул. Жангирхана 43 до ул. Жангирхана 71, студенческий городок ЗКАТУ, мкр. «Аул ученых», мкр. «Жаксы аул»,от автозаправочный станции «Октан» по ул. Жангирхана, Мед колледж, дачные общества «Стеновик, Дорожник, Отдых, Космос, Зачаганск, Уралочка, Казинское», пос. Меловые горки и турбаза «Романтик». пос. Коминтерн, СМП-336 
Административный участок  № 79 Усенов Т. (население 3000 человек)

Не четная сторона ул. Жангирхана от автомобильного моста через реку Чаган до ЗКАТУ, пос. Коминтерн, СМП-336 до  Жангирхана д.43 (общ. ЗКАТУ)
Административный участок  №80 Аймагамбетов К. (население 3714)

  студенческий городок ЗКАТУ, Мед колледж, мкр. «Жаксы аул», мкр. «Аул ученых» до  ул. Жангирхана д.73/2 

Административный участок  № 81  Жилкишбаев С. (население 3835)

 От  ул. Жангирхана д.73/2  до поворот Меловые горки по трассы Уральск- Актобе до Птице фабрики, от Контора до ул.Жетису, по ул. Жетису левый сторона (озера Онисевка)  до ул. Мусагалиева. АЗС «КазМунайГаз»

Административный участок  № 82 Утаров А.   (население 3863)
От Контора до ул. Жетису правая сторона до ул.Болашак, от  ул. Болашак  до  трассы  Уральск- Актобе, по трассе Уральск- Актобе . Птицефабрика.
Административный участок  №83 вакансия (население   3914)
 От поворота Завода Меловые горки  до нового моста, дачные общества «Стеновик, Дорожник, Отдых, Космос, Уралочка, Казинское», пос. Меловые горки и турбаза «Романтик».

пом.УИП Тапалов Д.

УЧАСТКОВЫЙ ПУНКТ ПОЛИЦИИ №23

Ответственный за УПП  УИП Кусаинов М. 
Место расположения: пос. Зачаганский мкр. Коктем 
ул. Мурата Мөнке ұлы 77/1  (тел. 26-32-14)

Границы участка: мкр.Коктем, мкр.Арман,  мкр.Кендала,   мкр.Сарытау от Кольца ЗКАТУ правая сторона ул.Жангирхана и до городского кладбища по ул.Гужвина,  правая сторона Саратовской автотрассы до кольца ЗКАТУ.
Административный участок  №84  Кусаинов М. (население 4955)
мкр.  «Арман»,  от ул.  Жангирхана  не четная сторона  по ул.  Брусиловская до ул. Монкей улы, по ул. Монкей улы четная сторона   до ул. Айткуова, по ул Айткулова  четная сторона до ул.Жангирхана, по ул Жангирхана четная сторона до ул. Брусиловская.

 Административный участок № 85  Темирешов Н. (население   3117)
от ул. Жангирхана по ул Брусиловская четная сторона до ул. Монкей улы, по ул. Монкей улы четная сторона до ул. Жангирхана, по ул. Жангирхана четная сторона до ул. Брусиловская.

Административный участок  № 86 Аккереев А. (население 3650)
«Кен дала», 

 Административный  участок  № 87 Атамбаев А.  (население   3985 )
мкр.Сарытау

Административный участок  №88  Кондудаев Д. (население  3228 )
мкр.Коктем ул.Камбар батыра  четная сторона   (4,6,8,6/1,8/1)  
Административный  участок  № 89 Нурмуханов Г.  (население  2563)
От кольца по ул. Жангирхана левый сторона по трассы Уральск – Саратов до поворота Монкей улы  д.83/2, от поворота Монкей улы  д.83/2 до Алеи .  по ул. Монкей улы не четная сторона до Жангирхана, по ул. Жангирхана четная сторона  до кольца.
Административный  участок  № 90 Ихсанов М. (население  3215 )
От  поворота Монкей улы  д.83/2 по левой стороне трассы Уральск –Саратов до ул.Камбар батыра, по четной стороне ул.Камбар батыра до Алеи, по ул.Монкей улы нечетной стороне  до поворота д.101, от поворота  д.101 до трассы Уральск – Саратов.
пом.УИП Кайыржан А.
УЧАСТКОВЫЙ ПУНКТ ПОЛИЦИИ №24

Ответственный за УПП  УИП Избасаров Р. 
Место расположения: пос. Круглоозерное  
ул. Астана 82 (тел.52-04-70)

Административный участок  №91  УИП  Избасаров Р (население  4415)
пос. Круглоозерное, дачные кооперативы в районе Яик-1, Яик-2.

Административный участок  №92 УИП  Амиргалиев А. (население  2712 )
Новостройка, пос. Серебряково.

