Итоги за 1 полугодие 2020 года
В Катон-Карагайском районном суде  с помощью мобильного приложения «WhatsАpp» проведена пресс-конференция с участием представителей средств массовой информации по итогам работы суда за 6 месяцев 2020 года.
В мероприятии приняли участие корреспондент местной газеты «Арай Луч»
Подводя итоги за первое полугодие 2020 года и.о.председателя суда Нурсапинов Н.С.., озвучил статистические данные по отправлению правосудия., озвучил достигнутые показатели по уголовным, гражданским и административным делам. За отчетный период дела рассмотрены с применением средств аудио-видео фиксации и в режиме онлайн посредством видеоконференцсвязи. Также растет доля применения мобильной видеоконференцсвязи, отличительной чертой которой является использование гаджетов для участия в процессе.
Также было сообщено, что в связи с внедрением в судебное делопроизводство современных информационных технологий, налажена и ведется работа по принятию исковых заявлений в электронном виде посредством  интернет-сервиса «Судебный кабинет». 
В завершении пресс-конференции и.о.председателя  суда Нурсапинов Н.С.  ответил на все вопросы представителей средств массовой информации.
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