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«Қарағанды облысының табиғи ресурстар және табиғат пайдалануды реттеу басқармасы» ММ-сі (Конкурс ұйымдастырушы) балық шаруашылығы су қоймалары мен (немесе) жергілікті маңызы бар учаскелерді бекіту бойынша конкурс өткізілетіні туралы хабарлайды.
Конкурстық өтінімдер конверттерге салынған жабық күйде Конкурс ұйымдастырушысына 2020 жылғы «07» қыркүйекте сағат 13.00-ге дейін Қарағанды қ., Лобода көшесі, 20 мекенжайы бойынша ұсынылады.
Конкурстық өтінімдері бар конверттер Конкурс ұйымдастырушысы орналасқан мекенжай бойынша 2020 жылғы «07» қыркүйекте сағат 17.00-де ашылады.
Конкурсқа қатысу шарттары мен оның өткізілуі жайлы толық ақпарат Конкурстық құжаттамада көрсетілген. Конкурстық құжаттама мен қосымша ақпаратты 2020 жылғы «04» қыркүйекте сағат 18.30-ге дейін орман шаруашылығы, ерекше қорғалатын табиғи аумақтар мен жануарлар әлемін қорғау бөлімінен тегін түрде таныса аласыздар. Сонымен қатар конкурстық құжаттама конкурс ұйымдастырушы ғаламтор-ресурсында https://www.gov.kz/memleket/entities/karaganda-tabigat?lang=ru орналастырылған.
Хабарландыру 2020 жылғы 21 тамыздағы № 22 (0133) "Вечерний Сатпаев" газетінде жарияланған.
Байланыс телефондары: 8 (7212) 56-41-27, 56-38-52.


Конкурстық құжаттамамен танысу үшін келесі сілтеме бойынша өту қажет:
КОНКУРСНАЯ ДОКУМЕНТАЦИЯ для участия в конкурсе по закреплению рыбохозяйственных водоемов и (или) участков местного значения
