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Қазақстан Республикасы
Парламентінің Мәжілісі


«Еуразиялық экономикалық одаққа мүше мемлекеттердің темекі
өнімдеріне акциздер саласындағы салық саясатын жүргізу қағидаттары туралы келісімді ратификациялау туралы» Қазақстан Республикасы Заңының жобасына 
ТҮСІНДІРМЕ ЖАЗБА 


«Еуразиялық экономикалық одаққа мүше мемлекеттердің темекі өнімдеріне акциздер саласындағы салық саясатын жүргізу қағидаттары туралы келісімді ратификациялау туралы» Қазақстан Республикасы Заңының жобасы (бұдан әрі – Заң жобасы) темекі өніміне акциздер мөлшерлемелерін үйлестіру (жақындастыру) жолымен Еуразиялық экономикалық одақ шеңберінде темекі өнімі нарығының жұмыс істеуі үшін жағдайларды қамтамасыз ету мақсатында әзірленді.
 «Қазақстан Республикасының халықаралық шарттары туралы» 
2005 жылғы 30 мамырдағы Қазақстан Республикасы Заңының (бұдан әрі – Заң) 11-бабына сәйкес Хаттама ратификациялануға жатады.
Келісімді қабылдау Еуразиялық экономикалық одаққа мүше мемлекеттердің аумағында темекі өніміне салық салу және реттеу саласында бірыңғай практиканы қолдануға мүмкіндік береді.
Осылайша, Келісімде темекі өніміне акциздерді кезең-кезеңмен үйлестіру көзделеді.
Бұл ретте, темекі өніміне арналған индикативтік мөлшерлеменің мөлшері мен ауытқу диапазондарын мүше мемлекеттермен келісілгеннен кейін Еуразиялық экономикалық комиссияның Кеңесі бекітеді.
Жалпы алғанда, Заң жобасы теріс әлеуметтік-экономикалық және құқықтық салдарларға әкеп соқтырмайды.
Баяндалғанның негізінде, Заңның 13-бабының 2-тармағын басшылыққа ала отырып, Қазақстан Республикасының Үкіметі Заң жобасын Қазақстан Республикасының Парламенті Мәжілісінің қарауына енгізеді.


Қазақстан Республикасының
         Премьер-Министрі                                                                 А. Мамин



Мажилис Парламента
Республики Казахстан


ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту Закона Республики Казахстан 
«О ратификации Соглашения о принципах ведения налоговой политики в области акцизов на табачную продукцию государств-членов Евразийского экономического союза»


Проект Закона Республики Казахстан «О ратификации Соглашения о принципах ведения налоговой политики в области акцизов на табачную продукцию государств-членов Евразийского экономического союза» (далее – проект Закона) разработан в целях обеспечения условий для функционирования рынка табачной продукции в рамках Евразийского экономического союза путем гармонизации (сближения) ставок акцизов на табачную продукцию.
В соответствии со статьей 11 Закона Республики Казахстан от 30 мая 
2005 года «О международных договорах Республики Казахстан» (далее – Закон) Протокол подлежит ратификации.
Принятие Соглашения позволит применить единую практику в области налогообложения и регулирования табачной продукции на территории государств-членов Евразийского экономического союза.
Таким образом, Соглашением предусматривается поэтапная гармонизация акцизов на табачную продукцию. 
При этом, размер индикативной ставки на табачную продукцию и диапазоны отклонения будут утверждаться Советом Евразийской экономической комиссии после согласования с государствами-членами.
В целом проект Закона не повлечет отрицательных социально-экономических и правовых последствий.
На основании изложенного, руководствуясь пунктом 2 статьи 13 Закона, Правительство Республики Казахстан вносит на рассмотрение Мажилиса Парламента Республики Казахстан проект Закона.


    Премьер-Министр
Республики Казахстан                                                                    А. Мамин
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