                                                                                            
Отчетный доклад акима Астраханского сельского округа 
о социально-экономическом развитии Астраханского сельского округа 
за 2018 год и задачи на 2019 год


	В своем послании Президент Нурсултан Назарбаев отметил прогресс успешного развития Казахстана и поставил новые задачи. Главный приоритет – рост благосостояния казахстанцев, а это – рост дохода и качества жизни.
Президент поручил правительству с 1 января 2019 года повысить минимальную зарплату в 1,5 раза – с 28 до 42 тысяч тенге. При этом теперь минимальная зарплата не будет привязана к прожиточному минимуму. Таким образом, новый размер минимальной заработной платы станет катализатором роста оплаты труда в целом в масштабах всей экономики.
Президент также подчеркнул, что нужно формировать стабильные источники роста бизнеса, стимулировать частные инвестиции и способствовать свободе рынка, так как именно бизнес создает новые рабочие места и обеспечивает большую часть казахстанцев доходами. Для того чтобы бизнес мог расти с чистого листа, Президент поручил с 1 января 2019 года приступить к проведению налоговой амнистии для МСБ, списав пени и штрафы при условии уплаты основной суммы налога.
За истекший период 2018 года  Астраханским сельским округом  проведена следующая работа:
На территории округа расположены три села с численностью населения   6744 человек. с.Астраханка- 6415 чел, с Жанабирлик – 68 чел, с.Таволжанка-261 чел.
[bookmark: _Hlk522090636]На территории сельского округа зарегистрировано 672 хозяйствующих субъекта, в том числе ТОО -165 единиц, КХ – 44 единицы, ИП – 463 единиц, основная деятельность которых ориентирована на выращивание зерновых культур, развитие животноводства, розничная торговля и оказание различных видов услуг. На территории районного центра функционируют 45 магазинов, 3 пекарни, 4 аптеки, 4 общественные бани, 4 шиномонтажки, 2 ресторана, 6 кафе, 1 гостиница, 6 парикмахерских, 2 швейных цеха, 1 кирпичный цех, 3 АЗС, 3 газозаправочных пункта,  пельменный цех, кондитерский цех и столярный цех.
Из объектов социальной сферы в округе имеются три средние общеобразовательные школы,  детский сад,  миницентр по дошкольному воспитанию и обучению,  агротехнический колледж, центральная районная больница с поликлиникой, районный дом культуры с библиотечной системой, детская музыкальная школа, детский дом творчества, детско-юношеская спортивная школа.
  По территории села Астраханка проходит дорога международного значения Алматы-Екатеринабург протяженностью 6 км, данная дорога связывает село со столицей страны, протяженностью 120 км. Кроме того, от села отходят дороги областного значения, протяженностью 260 км. Транспортное сообщение с Астаной состоит из 11 рейсовых маршрутов. Перевозка пассажиров осуществляется также услугами частных такси.
Водоснабжение централизованное, через магистральную и водоразводящую сеть ГКП на ПХВ «Комхоз», подача электричества осуществляется по сетям АО АРЭК,  сотовая связь посредством 4 оператов, интернет – высокоскоростной.
За истекший период адресное социальное  пособие получали 28 семей, в них 152 человека , на сумму 4200,0 тыс.тенге.
[bookmark: _Hlk522090967]23 семьи из местного бюджета получили жилищную помощь в сумме 1441,0 тыс.тенге денежные средства  выделены из местного бюджета.  
В 2018 году
 людям с социально значимыми заболеваниями по решению местного исполнительного органа была выделена материальная помощь в сумме 2128,0  тыс.тенге - 59 человек .
[bookmark: _GoBack][bookmark: _Hlk522090812][bookmark: _Hlk522092758]По программе «Развитие продуктивной занятости и массового предпринимательства» 5  получил кредит на разведения сельского хозяйства в сумме 26,0 млн.тенге.          
	На Курбан-айт  (инвалиды, многодетные, одинокие пенсионеры) вручили продуктовые наборы на общую сумму 487,5 тыс.тенге.
	 На День пожилых оказано спонсорской помощи 338 чел. в сумме 1528,5 тыс.тенге.
В Астраханском сельском округе за истекший период  2018 года было оказано  69 государственных услуг, из них: 
 3 государственных услуг -Выдача справки личное подсобное хозяйство были оказаны в электронном портале egov.
 46 государственных услуг - Приобретение прав на земельные участки которые находятся в государственной собственности, не требующие проведение торгов (конкурсов, аукционов). Услуги исполнены.
7 государственные услуги – Выдача решения на изменение целевого назначения земельного участка. Услуги исполнены.
Продажа в частную собственность земельного участка, ранее предоставленного в землепользование.
2 - постановка на очередь на получение земельного участка.
В сельском округе работает уголок  egov.
[bookmark: _Hlk527708698]Население пользуется уголком еgov (постановка на учет в детский сад, адресные справки , справка о наличие недвижимого имущества).
[bookmark: _Hlk522092879][bookmark: _Hlk502160748]Особое внимание уделяется  вопросам благоустройства и санитарной очистке населенных пунктов округа. В 2018 годы было выделено 1972,1 тыс.тенге  из местного бюджета на очистку дорог. Проведено 7 общих субботников, вывезено более 150 тонн мусора и навоза.
		Из числа безработных постоянно  работали 34 человека на благоустройстве улиц села округа.
 С начала года было проведено 6 сходов с участием членов местного сообщества  и 3 схода проводил  участковый инспектор.
Постоянно проводятся профилактические беседы с населением села по благоустройству, проводится подворный обход с целью профилактики и ознакомление с людьми и их подворьем, наличие техники и документов к ней, количество скота.   В течение года сёла округа неоднократно посещали сотрудники Астраханского РОВД по линии инспекции по делам несовершеннолетних. В целях обеспечения дорожной безопасности, недопущения дорожно-транспортных происшествий участковым инспектором ежедневно проводится профилактические мероприятия в населенных пунктах. 
          С письменными заявлениями обратились 32 человек из них юридических лиц- 3, физических -29.  Из них  22 человека подали заявления на предоставления земельных участков под индивидуальное жилищное строительство и ведения личного подсобного хозяйства. 
[bookmark: _Hlk501709276]	 На личном приеме у акима сельского округа побывало 1 человек.  Все вопросы  решены удовлетворительно. 
	За отчётный период сельским округом было вынесено 215 распоряжения,  решений - 2. 
 В Вооруженные силы Республики Казахстан призвался 10 чел. Повестки вручаются вовремя, транспорт предоставляется.
	В сельском округе проживает 7 человек не имеющих документов удостоверяющих личность. За 2018 год 2 человеа при помощи сельского округа были документированы. 	
          По программе «Развитие регионов» из средств районного бюджета было выделено 6511,0 тыс.тенге. Из них на 3,9 млн.тенге произведено устройство универсальной спортивной площадки. 
         С января 2018 года сельский округ работает по 4 уровню бюджета, т.е. сельский округ действует за счёт поступивших налогов  и субвенций. 
За 11 месяцев потупило налогов и прочих неналоговых поступлений:
- индивидуальный подоходный налог с доходов не облагаемых у источников выплаты 24898,6 тыс, тенге ;
- налог на имущество физических лиц 667,7 тыс.  тенге;
- земельный налог на земли населённых пунктов 870,3 тыс.тенге;
[bookmark: _Hlk527647968]- налог на транспортные средства с юридических лиц 1428,9 тыс. тенге;
-  налог на транспортные средства с физических лиц 17774,4 тыс. тенге.
Сбор налоговых поступлений исполнен на 100 процентов.
Бюджет сельского округа составляет 51607,0 тыс.тенге. Освоение за 12 мес. 2018 года 100%.  
	
                                        Планы на 2019 год

           -устройство спортивной площадки с искусственным покрытием на территории Астраханской СШ №1;
	- строительство уличного освещения в с.Астраханка; 
	- ремонт внутрипоселковых дорог с асфальтовым покрытием в селе Астраханка;
	- текущий ямочный ремонт дорог на с.Жанабирлик и с.Таволжанка;
	- устройство сквера и зоны отдыха в с.Астраханка;
           - текущий ремонт уличного фонтана в с.Астраханка;
	- текущий ремонт административного здания ГУ «Аппарат акима Астраханского сельского округа».





Аким Астраханского сельского округа                                        Д. Аменова












