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	Министерство внутренних дел РК
город Нур-Султан
от 1 сентября 2020 года
№ 611

	Министерство иностранных дел Республики Казахстан
Республика Казахстан, город Нур-Султан, улица Кунаева  31
от 1 сентября 2020 года
№ 11-1-4/245







О внесении изменений и дополнений
в совместный приказ исполняющего обязанности Министра иностранных дел Республики Казахстан от 24 ноября 2016 года 
№ 11-1-2/555 и Министра внутренних дел Республики Казахстан от 28 ноября 2016 года № 1100 «Об утверждении Правил оформления приглашений, согласования приглашений на въезд иностранцев и лиц без гражданства в Республику Казахстан, выдачи, аннулирования, восстановления виз Республики Казахстан, а также продления и сокращения сроков их действия»

ПРИКАЗЫВАЕМ:
1. Внести в совместный приказ  исполняющего обязанности Министра иностранных дел Республики Казахстан от 24 ноября 2016 года № 11-1-2/555 и Министра внутренних дел Республики Казахстан от 28 ноября 2016 года № 1100 «Об утверждении Правил оформления приглашений, согласования приглашений на въезд иностранцев и лиц без гражданства в Республику Казахстан, выдачи, аннулирования, восстановления виз Республики Казахстан, а также продления и сокращения сроков их действия» (зарегистрирован в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов за № 14531, опубликован 30 декабря 2016 года в Эталонном контрольном банке нормативных правовых актов Республики Казахстан) следующие изменения и дополнения:
преамбулу приказа изложить в следующей редакции:
«В соответствии с подпунктом 1-1) статьи 10 Закона Республики Казахстан от 22 июля 2011 года «О миграции населения» и подпунктом 1) статьи 10 Закона Республики Казахстан от 15 апреля 2013 года «О государственных услугах» ПРИКАЗЫВАЕМ:»;
в Правилах оформления приглашений, согласования приглашений на въезд иностранцев и лиц без гражданства в Республику Казахстан, выдачи, аннулирования, восстановления виз Республики Казахстан, а также продления и сокращения сроков их действия (далее – Правила), утвержденных указанным приказом:
пункт 1 изложить в следующей редакции:
«1. Настоящие Правила оформления приглашений, согласования приглашений на въезд иностранцев и лиц без гражданства в Республику Казахстан, выдачи, аннулирования, восстановления виз Республики Казахстан, а также продления и сокращения сроков их действия (далее – Правила) разработаны в соответствии с Законом Республики Казахстан от 22 июля 2011 года «О миграции населения» (далее – Закон о миграции), подпунктом 1) статьи 10 Закона Республики Казахстан от 15 апреля 2013 года «О государственных услугах» (далее – Закон о государственных услугах) и определяют порядок оформления приглашений, согласований приглашений на въезд иностранцев и лиц без гражданства (далее – получатели виз) в Республику Казахстан, выдачи, аннулирования, восстановления виз Республики Казахстан, продления и сокращения сроков их действия, а также порядок оказания государственных услуг «Прием и согласование приглашений принимающих лиц по выдаче виз Республики Казахстан», «Выдача, продление виз на въезд в Республику Казахстан и транзитный проезд через территорию Республики Казахстан» и «Выдача, восстановление или продление на территории Республики Казахстан иностранцам и лицам без гражданства виз на право выезда из Республики Казахстан и въезда в Республику Казахстан».»;
в пункте 3:
подпункт 8) изложить в следующей редакции:
«8) разрешение на въезд и выезд (далее – виза) - отметка уполномоченных на то государственных органов Республики Казахстан в паспорте мигранта или заменяющем его документе либо отметка уполномоченных на то государственных органов Республики Казахстан в информационной системе, которая дает право на въезд на территорию Республики Казахстан, проезд по ее территории, пребывание на ней и выезд из территории Республики Казахстан на время, в целях и на условиях, установленных в визе;»; 
подпункт 11) изложить в следующей редакции:
«11) территориальные органы полиции (далее – МВД РК) – подразделения миграционной службы Департаментов полиции областей, городов республиканского значения, столицы и на транспорте;»;
пункт 4 изложить в следующей редакции:
«4. Категория, получатель, кратность, срок действия визы, период пребывания на территории Республики Казахстан, основания и необходимые документы для выдачи виз определяются в соответствии с приложением 1 к настоящим Правилам (далее – форма 1).»;
пункт 6 дополнить частью третьей следующего содержания:
«Заполнение визы в электронном формате (далее – электронная виза) осуществляется посредством ВМП.»;
дополнить пунктом 8-1 следующего содержания:
«8-1. МВД РК, МИД РК и загранучреждения РК (далее - услугодатель) обеспечивают внесение данных в информационную систему мониторинга оказания государственных услуг о стадии оказания государственной услуги в соответствии с подпунктом 11) пункта 2 статьи 5 Закона о государственных услугах.
Услугополучателями государственных услуг «Прием и согласование приглашений принимающих лиц по выдаче виз Республики Казахстан», «Выдача, восстановление или продление на территории Республики Казахстан иностранцам и лицам без гражданства виз на право выезда из Республики Казахстан и въезда в Республику Казахстан»  являются физические или юридические лица, услугополучателями государственной услуги «Выдача, продление виз на въезд в Республику Казахстан и транзитный проезд через территорию Республики Казахстан» являются физические лица (далее - услугополучатель).»;
пункт 11  изложить в следующей редакции:
«11. Приглашающая сторона для оформления приглашения представляет в МВД РК либо через некоммерческое акционерное общество «Государственная корпорация «Правительство для граждан» (далее – Государственная корпорация) по месту своей регистрации ходатайство и следующие документы, необходимые для оказания государственной услуги «Прием и согласование приглашений принимающих лиц по выдаче виз Республики Казахстан»: 
[bookmark: z15]1) для оформления приглашения на въезд в Республику Казахстан по частным делам:
[bookmark: z16]документ, удостоверяющий личность (для сверки);
заполненную в двух экземплярах таблицу по форме согласно приложению 3 к настоящим Правилам;
документ, подтверждающий уплату государственной пошлины при обращении в Государственную корпорацию (в случае уплаты государственной пошлины через платежный шлюз «электронного правительства» (далее - ПШЭП) предоставление данного документа не требуется).
2) для оформления приглашения юридического лица либо индивидуального предпринимателя:
[bookmark: z20]заполненную в двух экземплярах таблицу по форме согласно приложению 3 к настоящим Правилам;
[bookmark: z21]документ, подтверждающий уплату государственной пошлины при обращении в Государственную корпорацию (в случае уплаты государственной пошлины через ПШЭП предоставление данного документа не требуется).
[bookmark: z26]В соответствии со статьей 5 Закона о государственных услугах, при оказании государственных услуг не допускается истребование от услугополучателей документов и сведений, которые могут быть получены из информационных систем, нотариально засвидетельствованных копий документов, оригиналы которых представлены для сверки услугодателю, Государственной корпорации, за исключением случаев, предусмотренных законодательством Республики Казахстан, регулирующим вопросы пенсионного и социального обеспечения.
документ, подтверждающий полномочия представителя.
[bookmark: z86]При обращении услугополучателя в Государственную корпорацию сведения о документах, удостоверяющих личность, сведения о государственной регистрации юридического лица или индивидуального предпринимателя, документе, подтверждающем уплату услугополучателем в бюджет суммы государственной пошлины за оказание государственной услуги «Прием и согласование приглашений принимающих лиц по выдаче виз Республики Казахстан» (в случае уплаты через ПШЭП) и другие необходимые сведения, работник Государственной корпорации получает из соответствующих государственных информационных систем через шлюз «электронного правительства». 
[bookmark: z82]Работник Государственной корпорации при оказании государственной услуги получает письменное согласие услугополучателя на использование сведений, составляющих охраняемую законом тайну, содержащихся в информационных системах, если иное не предусмотрено законами Республики Казахстан.
Перечень основных требований к оказанию государственной услуги, включающий характеристики процесса, форму, содержание и результат оказания, а также иные сведения с учетом особенностей предоставления государственной услуги приведен в стандарте государственной услуги «Прием и согласование приглашений принимающих лиц по выдаче виз Республики Казахстан» согласно приложению 3-1 к настоящим Правилам.
Для оформления приглашения посредством ВМП услугополучателю необходимо:
1) зарегистрироваться на ВМП;
2) заполнить установочные данные на иностранца с указанием места временного проживания;
3) оплатить государственную пошлину через ПШЭП за оказание государственной услуги «Прием и согласование приглашений принимающих лиц по выдаче виз Республики Казахстан».»; 
подпункт 7) пункта 12 исключить;
дополнить пунктом 12-1 следующего содержания:
«12-1. При приеме документов через Государственную корпорацию услугополучателю выдается расписка о приеме соответствующих документов.
День приема заявлений и документов не входит в срок оказания государственной услуги.
Максимально допустимое время ожидания для сдачи документов услугодателю - 30 минут, в Государственную корпорацию - 15 минут.
Максимально допустимое время обслуживания услугополучателя у услугодателя и в Государственной корпорации – 20 минут.
В случае представления услугополучателем неполного пакета документов предусмотренного в пункте 8 стандарта государственной услуги «Прием и согласование приглашений принимающих лиц по выдаче виз Республики Казахстан» согласно приложению 3-1, и (или) документов с истекшим сроком действия, работник Государственной корпорации или уполномоченный сотрудник МВД РК отказывает в приеме заявления и выдает расписку об отказе в приеме документов на оформление приглашения на въезд в Республику Казахстан по форме, согласно приложению 4-1 к настоящим Правилам.
В случае представления услугополучателем полного пакета документов работник Государственной корпорации или уполномоченный сотрудник МВД РК принимают документы услугополучателя и выдают расписку о приеме соответствующих документов.»;
пункт 13 изложить в следующей редакции:
«13. При рассмотрении ходатайства в МВД РК проверяется:
1) соответствие представленных документов запрашиваемой цели поездки, кратности, сроку действия и месту выдачи визы. Место выдачи визы, за исключением участников и органов МФЦА, работников участников «Астана Хаб» или работников «Астана Хаб», определяется в соответствии с консульским округом получателя визы, к которому относится страна гражданской принадлежности, или при наличии одного из следующих условий:
[bookmark: z38]разрешения на постоянное место жительства в стране пребывания;
[bookmark: z39]разрешения на длительное пребывание по деловым или инвесторским целям, осуществления трудовой деятельности, получения образования, прохождения лечения.
[bookmark: z40]МИД РК представляет в МВД РК список загранучреждений Республики Казахстан с указанием обслуживаемых ими консульских округов.
[bookmark: z41]Деятельность участников и органов МФЦА регулируется Конституционным законом Республики Казахстан от 7 декабря 2015 года «О Международном финансовом центре «Астана».
Деятельность участников «Астана Хаб» регулируется статьей 13-1 Закона Республики Казахстан от 24 ноября 2015 года «Об информатизации».
2) наличие оснований для отказа иностранцу во въезде в Республику Казахстан в соответствии с подпунктами 7) и 10) статьи 22 Закона Республики Казахстан «О правовом положении иностранцев»;
3) наличие оснований для отказа в оказании государственной услуги, предусмотренных пунктом 15 настоящих Правил.
В случае отсутствия оснований для отказа уполномоченный сотрудник МВД РК направляет поступившие документы услугополучателя на согласование в Комитет национальной безопасности Республики Казахстан (далее – КНБ РК). 
КНБ РК обеспечивает согласование ходатайства в срок до 3 (трех) рабочих дней посредством ЕИС «Беркут». В случае необходимости более обстоятельного изучения оснований для оформления приглашений, по письменному запросу органов КНБ РК указанный продлевается до 30 (тридцати) календарных дней.
В течение 1 (одного) рабочего дня после получения ответа от КНБ РК уполномоченный сотрудник МВД РК осуществляет обработку данного ответа и выдачу приглашения на въезд в Республику Казахстан либо отказывает по основаниям, предусмотренным пунктом 9 стандарта государственной услуги «Прием и согласование приглашений принимающих лиц по выдаче виз Республики Казахстан».»;
пункты 15, 16 и 17 изложить в следующей редакции:
«15. В соответствии со статьей 48 Закона о миграции не рассматриваются заявления принимающих лиц о приглашении в Республику Казахстан иностранцев, если в течение двенадцати последовательных календарных месяцев до подачи такого заявления принимающие лица два и более раз были привлечены к ответственности за несвоевременное информирование органов внутренних дел о пребывающих у них иммигрантах, непринятие мер по оформлению документов на право их пребывания в Республике Казахстан и обеспечению выезда из Республики Казахстан по истечении определенного срока пребывания.
16. Решение об оформлении документов о приглашении или об отказе в их оформлении принимается уполномоченным сотрудником МВД РК или МИД РК (кроме отказа) после согласования с КНБ РК.
17. Для выдачи виз в загранучреждениях РК, МИД РК или МВД РК по месту фактического нахождения услугополучателя или регистрации приглашающей стороны  представляются следующие документы и сведения, необходимые для оказания государственных услуг «Выдача, восстановление или продление на территории Республики Казахстан иностранцам и лицам без гражданства виз на право выезда из Республики Казахстан и въезда в Республику Казахстан» и «Выдача, продление виз на въезд в Республику Казахстан и транзитный проезд через территорию Республики Казахстан»:
1) визовая анкета на получение визы с цветной, либо черно-белой фотографией размером 3,5 х 4,5 сантиметров;
2) при оформлении визы в загранучреждении РК или международном аэропорту Республики Казахстан номер, дата приглашения, зарегистрированного в МВД РК или МИД РК (номер и дату выдачи приглашения получателю визы сообщает приглашающая сторона), или ходатайство получателя категории виз, предусмотренных пунктом 25 настоящих Правил;
3) действительный дипломатический, служебный, заграничный паспорт иностранного государства, либо иной документ, удостоверяющий личность, признаваемый в этом качестве Республикой Казахстан и предоставляющий право на пересечение Государственной границы Республики Казахстан (далее  – паспорт);
4) оригинал платежных документов, подтверждающих уплату консульского сбора или государственной пошлины;
5) дополнительные документы, необходимые для получения визы в соответствии с приложением 1 к настоящим Правилам.
Электронная виза оформляется посредством ВМП.
Для получения электронной визы осуществляется регистрация на ВМП и заполнение личных данных с указанием следующих сведений:
1) номер, дата приглашения, зарегистрированного в МВД РК (номер и дату выдачи приглашения получателю визы сообщает приглашающая сторона);
2) уплата консульского сбора.
Документы, которые выданы или засвидетельствованы компетентными учреждением иностранного государства либо специально на то уполномоченным лицом, в пределах его компетенции и по установленной его форме, скрепленные гербовой печатью иностранного государства, принимаются только после прохождения процедуры специального удостоверения (легализации либо апостилирования).
Перечень основных требований к оказанию государственных услуг, включающий характеристики процесса, форму, содержание и результат оказания, а также иные сведения с учетом особенностей предоставления государственных услуг приведен в стандартах государственных услуг «Выдача, восстановление или продление на территории Республики Казахстан иностранцам и лицам без гражданства виз на право выезда из Республики Казахстан и въезда в Республику Казахстан» и «Выдача, продление виз на въезд в Республику Казахстан и транзитный проезд через территорию Республики Казахстан» согласно приложениям 4-2 и 4-3 к настоящим Правилам.»;
пункт 21 исключить;
дополнить пунктом 21-1 следующего содержания:
«21-1. Уполномоченные сотрудники МВД РК, МИД РК и загранучреждений РК в день поступления документов осуществляют их прием и регистрацию.
В случае представления услугополучателем неполного пакета документов и (или) документов с истекшим сроком действия уполномоченные сотрудники МВД РК, МИД РК и загранучреждений РК отказывают в приеме заявления.
В случае представления услугополучателем полного пакета документов уполномоченные сотрудники МВД РК, МИД РК и загранучреждений РК выдают расписку о приеме соответствующих документов и направляют поступившие документы услугополучателя в день их поступления на согласование в КНБ РК. 
КНБ РК обеспечивает согласование оформления виз в сроки, установленные в пункте 40 настоящих Правил. 
После получения ответа КНБ РК уполномоченные сотрудники МВД РК, МИД РК и загранучреждений РК осуществляют обработку данного ответа в течение 1 (одного) рабочего дня со дня его поступления и вклеивание визы соответствующей категории либо отказ в выдаче визы.»;
пункт 22 изложить в следующей редакции:
«22. Выдача виз производится:
1) за границей:
загранучреждения РК выдают следующие категории виз: «А1», «А2», «А3», «А4», «А5», «В1», «В2», «В3», «В4», «В5», «В6», «В7», «В8», «В10», «В11», «В12», «В13», «С1», «С2», «С3», «С4», «С5», «С6», «С7», «С8», «С9», «С10», «С12»;
2) на территории Республики Казахстан:
МИД РК выдает следующие категории виз: «А1», «А2», «А3», «А4», «В10»;
МВД РК выдает следующие категории виз: «А5», «В2» (для участников и органов МФЦА), «В3», «В7», «В8», «В14», «В15», «В16», «В17», «В18», «В19», «В20», «В21», «В22», «С1», «С3», «С4», «С9» (этническим казахам), «С11», и «С12»;
МВД РК выдает следующие категории виз в международных аэропортах Республики Казахстан:
«А1», «А2», «А3», «А4», «А5», «В1», «В2», «В3», «В5», «В7», «В10», «В11», «В12», «В13», «С3», «С8», «С9» и «С12»;
3) посредством ВМП:
следующие категории однократных электронных виз:
«В1», «В2», «В3», «В12», «С12».»;
дополнить пунктом 22-1 следующего содержания:
«22-1. Электронная виза выдается на основании приглашения и действует только для получателя визы и не распространяется на сопровождающих лиц. При замене паспорта электронную визу необходимо получить повторно.
Иностранцы могут прибывать/убывать на территорию/с территории Республики Казахстан с использованием действительной электронной визы только через пункты пропуска международных аэропортов Республики Казахстан.
Услугополучатель в процессе оформления электронной визы на ВМП сверяет и подтверждает соответствие информации, указанной в приглашении, с паспортными данными.
В процессе оформления электронной визы на ВМП электронная виза формируется на основании данных, указанных в приглашении приглашающей стороны. Услугополучатель перед оформлением электронной визы сверяет и подтверждает соответствие информации, указанной в приглашении, с паспортными данными.
В случае определения несоответствия информации в оформленной электронной визе и паспорте иностранца при въезде в Республику Казахстан, электронная виза считается недействительной.
Однократные электронные туристические, деловые и визы на лечение оформляются гражданам стран, согласно приложению 4-4 к настоящим Правилам.»;
части первую и вторую пункта 23 изложить в следующей редакции:
«23. МВД РК осуществляет выдачу, аннулирование, восстановление, продление или сокращение срока действия виз, кроме визы категории «С3», по месту временного проживания иностранца, лица без гражданства или регистрации приглашающей стороны (для получателя визы категории «А5» по фактическому нахождению), либо по указанию МВД РК.
Первичные визы категории «С3» выдаются МВД РК по месту регистрации приглашающей стороны. При осуществлении трудовой деятельности в другом регионе Республики Казахстан, МВД РК осуществляет аннулирование, восстановление, продление или сокращение срока действия визы «С3» по месту временного проживания иностранца.»;
абзац третий подпункта 3) пункта 25 изложить в следующей редакции:
«бывшим соотечественникам (имеющие документы, подтверждающие связь с Республикой Казахстан, в том числе соответствующую отметку в графе о месте рождения в Казахской Советской Социалистической Республике или в Республике Казахстан в национальном паспорте, свидетельстве о рождении или о заключении брака Казахской Советской Социалистической Республики или Республики Казахстан, а также справку о выходе из гражданства Республики Казахстан или утрате гражданства Республики Казахстан) – «В10»;»; 
пункт 28 изложить в следующей редакции:
«28. Членам официальной делегации, гражданам стран, где отсутствуют консульские учреждения Республики Казахстан, а также получателям виз на основании приглашения или по указанию МВД РК, визы оформляются МВД РК в международных аэропортах Республики Казахстан.
Загранучреждения РК, при наличии соответствующего ходатайства (вербальной ноты) внешнеполитического ведомства иностранного государства, где отсутствует консульское учреждение Республики Казахстан либо по указанию МИД РК, указывают местом получения визы международный аэропорт Республики Казахстан.»;
подпункт 2) пункта 34 изложить в следующей редакции:
[bookmark: z168]«2) МВД РК:
[bookmark: z66]на категорию «А5» – с категорий «В3», «В10», «С3», «С4», «С5», «С10»; 
[bookmark: z67]на категорию «В2» (для участников и органов МФЦА) – с категорий «В3», «В7» и «С3»; 
[bookmark: z68]на категорию «В7» – с категории «С9»;
[bookmark: z69]на категорию «В8» – с категории «С3»;
[bookmark: z70]на категорию «С1» – только для этнических казахов независимо от категории ранее выданной визы;
[bookmark: z72]на категорию «С2» - с категорий «В10», «С3» и «С9»;
[bookmark: z71]на категорию «С3» – с категорий «В2», «В3», «В7» (для иностранцев и лиц без гражданства, проходящих обучение по программам «Астана Хаб», «В10», «С2», «С3» (на основании ходатайства при смене приглашающей стороны в лице работодателя и наличии разрешения трудовому иммигранту, если такое разрешение требуется в соответствии с законодательством Республики Казахстан), «С9», «С10»;
на категорию «С4» – с категорий «В10», «С2», «С9» и «С10»;
[bookmark: z73]на категорию «С9» – только для этнических казахов независимо от категории ранее выданной визы, а также прибывших по безвизовому режиму;
на категорию «С12» – со всех категорий виз, а также прибывших по безвизовому режиму.»;
часть третью пункта 37 изложить в следующей редакции:
«Собеседование не проводится с получателями электронных виз, а также подавшими документы на получение виз следующих категорий: «А1», «А2», «А3», «А4», «А5», «В10» (по вербальной ноте), «В12» (по групповой визе), «С3», «С10» (этническим казахам, с которыми проводится собеседование при оформлении первичной визы до 1 года. При повторном их обращении без собеседования выдача визы осуществляется до 3 лет), «С11», «С12» и визы для выезда с территории РК («В14» – «В22»).»;
пункт 39 изложить в следующей редакции:
«39. Сроки оформления виз не превышают 5 рабочих дней, кроме визы категории «C1», которая оформляется 30 календарных дней.»;
часть пятую пункта 46 изложить в следующей редакции:
[bookmark: z224]«МВД РК восстанавливает визы всех категорий по месту временного проживания получателя визы, за исключением виз категорий «А1», «А2», «А3», «А4». МВД РК восстанавливает визы категорий «А5» по месту фактического нахождения получателя визы.»;
абзац третий подпункта 6) пункта 49 изложить в следующей редакции:
«подтверждение наличия у приглашающего лица жилья на территории Республики Казахстан, площадь которого соответствует установленным минимальным нормативам на каждого члена семьи в соответствии с Законом Республики Казахстан 16 апреля 1997 года «О жилищных отношениях»;»;
пункт 50 изложить в следующей редакции:
«50. Срок действия визы категории «В2» продлевается только один раз.»;
дополнить главой 5 следующего содержания:
«Глава 5. Порядок обжалования решений, действий (бездействия) услугодателей и (или) их должностных лиц, Государственной корпорации и (или) ее работников по вопросам оказания государственных услуг.
58. Жалоба на решения, действия (бездействие) услугодателя по вопросам оказания государственной услуги подается на имя руководителя услугодателя, в уполномоченный орган по оценке и контролю за качеством оказания государственных услуг, в соответствии с законодательством Республики Казахстан.
Жалоба услугополучателя, поступившая в адрес МВД РК, МИД РК, загранучреждений РК, в соответствии с пунктом 2 статьи 25 Закона о государственных услугах подлежит рассмотрению в течение 5 (пяти) рабочих дней со дня ее регистрации.
Жалоба услугополучателя, поступившая в адрес уполномоченного органа по оценке и контролю за качеством оказания государственных услуг подлежит рассмотрению в течение 15 (пятнадцати) рабочих дней со дня ее регистрации.
Жалоба на решения, действия (бездействие) работников Государственной корпорации при оказании услуг через Государственную корпорацию подается на имя руководителя Государственной корпорации, либо в уполномоченный орган в сфере информатизации.
В случаях несогласия с результатами оказания государственной услуги услугополучатель обращается в суд в установленном законодательством Республики Казахстан порядке.»;
приложение 1 к Правилам изложить в новой редакции согласно приложению 1 к настоящему совместному приказу;
приложение 8 исключить;
дополнить приложением 3-1 согласно приложению 2 к настоящему совместному приказу;
дополнить приложением 4-1 согласно приложению 3 к настоящему совместному приказу;
дополнить приложением 4-2 согласно приложению 4 к настоящему совместному приказу;
дополнить приложением 4-3 согласно приложению 5 к настоящему совместному приказу;
дополнить приложением 4-4 согласно приложению 6 к настоящему совместному приказу.
2. Департаменту цифровизации Министерства иностранных дел Республики Казахстан обеспечить:
[bookmark: z4]1) в установленном законодательством Республики Казахстан порядке государственную регистрацию настоящего приказа в Министерстве юстиции Республики Казахстан;
2) размещение настоящего приказа на официальном интернет-ресурсе Министерства иностранных дел Республики Казахстан;
3) в течение десяти рабочих дней после государственной регистрации настоящего приказа в Министерстве юстиции Республики Казахстан представление в Департамент юридической службы Министерства иностранных дел Республики Казахстан сведений о выполнении мероприятий, предусмотренных в подпунктах 1) и 2) настоящего пункта.
3. Контроль за исполнением настоящего совместного приказа возложить на Первого заместителя министра иностранных дел Республики Казахстан 
и Первого заместителя министра внутренних дел Республики Казахстан.
4. Настоящий приказ вводится в действие по истечении десяти календарных дней после дня его первого официального опубликования.
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