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	Министерство

здравоохранения

Республики Казахстан

Республиканское государственное учреждение  «Департамент санитарно-эпидемиологического контроля Костанайской области Комитета санитарно-эпидемиологического контроля Министерства здравоохранения Республики Казахстан»

ГЛАВНЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ САНИТАРНЫЙ ВРАЧ


                 ҚАУЛЫСЫ
                                                                ПОСТАНОВЛЕНИЕ

16.01.2021 г. №  3                                                                 
Қостанай  қаласы                                                                              город Костанай
О внесении изменений и дополнений

в постановление Главного 

государственного санитарного врача

Костанайской области № 1 от 06.01.2021 года

В соответствии со статьями 9, 36, 102, 104 и 107 Кодекса Республики Казахстан «О здоровье народа и системе здравоохранения»,  приказом Министра национальной экономики Республики Казахстан от 20 марта 2015 года № 239 «Об утверждении Правил осуществления ограничительных мероприятий», постановлением Главного государственного санитарного врача Республики Казахстан от 25 декабря 2020 года № 67 «О дальнейшем усилении мер по предупреждению заболеваний коронавирусной инфекцией среди населения Республики Казахстан» (далее - ПГГСВ РК № 67) и постановлением Главного государственного санитарного врача Республики Казахстан от 25 декабря 2020 года № 68 «Об ограничительных карантинных мерах и поэтапном их смягчении», в целях предупреждения распространения коронавирусной инфекции COVID-19 (далее – COVID-19) среди населения Костанайской области
ПОСТАНОВЛЯЮ:


1. В постановление Главного государственного санитарного врача Костанайской области № 1 от 6 января 2021 года «Об ограничительных карантинных мерах и поэтапном их смягчении» внести следующие изменения:

 1) подпункт 4) пункта 1 изложить в следующей редакции:
      «4) разрешение работы общественного городского транспорта с максимальным выходом общественного транспорта на линии в часы пик, с наполняемостью по количеству посадочных мест, открытие всех дверей, недопущением пассажиров в общественный транспорт без защитных масок, обязательной обработкой дезинфицирующими средствами на конечной остановке с 06:00 часов до 23:00 часов и приостановлением в субботние и воскресные дни, за исключением общественного транспорта в г. Рудный, следующего по маршрутам № 1, 2, 6, 7, 8, 10, 11, 29, 200 для перевозки работников АО «ССГПО» в промежутках времени с 5:00 до 10:00 часов и с 17:00  до 01:00 часа»;
2) подпункт 15) пункта 1 изложить в следующей редакции:

    «15) приостановить деятельность религиозных объектов ( мечети, церкви, соборы, синагоги и др.)»;

3) подпункт 16) пункта 1 изложить в следующей редакции:
      «16) разрешение деятельности объектов общественного питания, в том числе объектов общественного питания загородного придорожного сервиса, при условии заполняемости не более 50% и одновременного пребывания не более 30 посетителей, нахождение за 1 столом не более 4 человек, расстояние между столами не менее 2 метров, с установлением режима работы в будние дни с 09:00 часов до 20:00 часов, без проведения торжественных, семейных, памятных, коллективных мероприятий,  с соблюдением требований ПГГСВ РК № 67. В будние дни после 20:00 часов, а так же в субботние и воскресные дни разрешается работа только на вынос и доставку;»;
4) абзац 2, подпункта 18) пункта 1 изложить в следующей редакции:
«При этом  работу объектов непродовольственной торговли площадью более 2000 кв. м, в том числе  торгово-развлекательных центров, за исключением продуктовых магазинов и аптек, находящихся в них, в субботние и воскресные дни – приостановить»;

5) подпункт 19) пункта 1 изложить в следующей редакции:

«19) разрешить работу продовольственных и непродовольственных рынков, в том числе крытых рынков, с соблюдением усиленных санитарно-противоэпидемических, санитарно-профилактических мер, с установлением графика работы с 10:00 до 19:00 часов. Запрет работы крытых продовольственных и непродовольственных рынков в субботние и воскресные дни»;

6) подпункт 23) пункта 1 изложить в следующей редакции:

«23) соблюдение санитарно-дезинфекционного режима в медицинских организациях, медико-социальных объектах для пожилых и лиц с ограниченными возможностями, домах ребенка, детских домах, центрах социальной реабилитации, учебных заведениях для детей инвалидов, интернатного типа. Разрешается посещение домов ребенка и детских домов потенциальными родителями для встреч с детьми-сиротами для дальнейшего их усыновления/удочерения, установления опеки, попечительства при предоставлении потенциальными родителями документа об их лабораторном обследовании на COVID-19 методом ПЦР с отрицательным результатом, с даты выдачи которого прошло не более 3 суток. 

Разрешается посещение медико-социальных объектов участниками национального превентивного механизма при предоставлении документа о лабораторном обследовании на COVID-19 методом ПЦР с отрицательным   результатом, с даты выдачи которого прошло не более 3 суток»;
7) подпункт 32) пункта 1 изложить в следующей редакции:
        «32) разрешение деятельности объектов и организаций в сфере оказания услуг по проживанию населения (гостиницы, отели, туристические базы и др.) при соблюдении наполняемости не более 50%»;
        8) подпункт 33) пункта 1 исключить;
9) в подпункте 36), пункта 1исключить слово «СПА-центров»:

10) после подпункта 36), пункта 1 добавить подпункт 36-1) следующей редакции:
       «36-1) разрешение работы саун, общественных бань, СПА-центров с одновременным присутствием не более 30% посетителей от проектной вместимости, с соблюдением усиленных санитарно-противоэпидемических, санитарно-профилактических мероприятий и установлением графика работы в будние дни с 9:00 до 22:00 часов (по предварительной записи), в субботние и воскресные дни – приостановить»;
11) подпункт 37), пункта 1 изложить в следующей редакции:

        «37) разрешение работы крытых спортивных объектов (спорткомплексы, спортшколы, спортклубы, тренировочные залы, фитнес-центры, спортивно-оздоровительные центры и другие) при обеспечении заполняемости не более 30% и не менее 5 кв. м. на одного посетителя, с  установлением графика работы   в будние дни с 08:00 до 22:00 часов и приостановлением работы в субботние и воскресные дни»;

        12) подпункт 47), пункта 1 изложить в следующей редакции:
        «47) разрешение деятельности офисов государственных органов (организаций), органов квазигосударственного сектора, национальных кампаний, иных организаций, а также субъектов предпринимательства, при этом не менее 80% сотрудников остаются на дистанционной форме работы (при штатном расписании более 15 сотрудников)»;

          13) подпункт 51), пункта 1 изложить в следующей редакции:

          «51) ограничить работу ЦОНов с 9-00 до 18-00 часов по предварительной записи, обеспечить соблюдение социальной дистанции, масочного режима, термометрии, усиленного санитарно – дезинфекционного режима»;
  14) в  пункте 1 добавить подпункт 54) следующей редакции:

«54) субъектам (объектам) всех форм собственности не допускать к работе персонал с проявлениями острых респираторных заболеваний (температура, насморк, кашель и др.)»;
15) в  пункте 1 добавить подпункт 55) следующей редакции:

«55) запрет на проведение аудио, фото и видео съемки пациентов и медицинских работников без их согласия в организациях здравоохранения, машинах скорой медицинской помощи, в помещениях, определённых местными исполнительными органами для карантина, а также при оказании медицинской помощи на дому медицинскими работниками, проведении эпидемиологического расследования в очаге, проведении опроса и анкетирования больных и контактных»;
16) в  пункте 1 добавить подпункт 56) следующей редакции:

«56) запрет на организацию и проведение массовых купаний в день празднования религиозного праздника «Крещения Господня» на территории Костанайской области»;
17) в  пункте 1 добавить подпункт 57) следующей редакции:

«57)  усилить работу мониторинговых групп по соблюдению карантинного режима, уделив особое внимание местам массового скопления людей».
2. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.
3. Настоящее постановление вступает в силу с 00:00 часов 18 января 2021 года. 
Главный Государственный
санитарный врач  Костанайской области                                           Е. Даулетбаев
