Отчетный доклад акима села Подгорное
«Об итогах социально-экономического развития 
                          села Подгорное 2020 г и перспективах на  2021  » 

Құрметті жерлестер!

«Жаңа жағдайдағы Қазақстан: іс-қимыл кезеңі» атты қазақстан Республикасының Президенті Қасым-Жомарт Тоқаевтың 2020 жылдың 1 қыркүйегінде айтқан Жолдауында еліміздің даму жолындағы жаңа сапалы кезеңіне шығудың басты міндеттері айқындалды. Осы орайда қоғам өмірін жақсартуға бағытталған ауқымды жобалар мен бастамалар қолға алынатынын мәлімдеді. Әрине олар әлеуметтік сала, білім беру, денсаулық, еңбек нарығы, мәдениет пен тарих, тіл мүддесі.
Өткен жылғы өкпеміз жоқ, қаншама қиындық болса да ауызбіршілігіміздің арқасында ел болып еңсеріп, ауыртпалықты жеңіп келеміз. Ағымдағы жылға игілікпен, ізгі үмітпен қадам бастық. Өткен жылы пандемия жағдайы қалыпты тіршілігімізге көп өзгеріс пен қиындықтар туғызды. Соған қарамастан ауылымыз үшін, өңіріміз үшін табысты жыл деуге болады. Барлық көрсеткіштер бойынша жағымды нысандары жөндеуден өткізіліп, электржабдықтау инфрақұрылымдары жүргізілді, жолдар жөнделді. Жыл бойы ауылда атқарған жұмыстар азаматтардың мүддесі үшін атқарылып келеді.

Завершился 2020 год, который стал настоящим потрясением и серьезным испытанием для всей нашей страны и для всех ее граждан. 
Несмотря на тяжелый год,  в нашем селе проделана определенная работа.
Базовое предприятие ТОО Подгорное -1 и предприниматели села принимали активное участие в проекте  «Біз біргеміз»,  оказывали посильную помощь социально уязвимым слоям населения в виде продуктовых пакетов. 
Аграрии села успешно провели посевную и уборочную компании.
Придание импульса к  развитию традиционных базовых отраслей, в том числе и агропромышленному комплексу позволяет сельхозтоваропроизводителям села стабильно получать хорошие урожаи.
Стать так называемой «хлебной корзиной» по производству зерна на всем евразийском континенте, - эту задачу Президента страны подгорненские  аграрии выполняют с честью. Не отстают они и в производстве животноводческой продукции.
В личных подсобных хозяйствах наблюдается незначительный рост поголовья лошадей, овец и коз.  Наблюдается снижение поголовья свиней, крс.
Продолжаются работы по породному преобразованию КРС. 
Подгорный мектебі мен "Балауса" балабақшасы барлық санитарлық нормаларды сақтай отырып, штаттық режимде жұмыс істеді.
"Жұмыспен қамтудың жол картасы" бағдарламасы аясында ауылда мектеп шатырына жөндеу жұмыстары жүргізілді. Модульдік қазандық салынды.
Ұзақ уақыт бойы ауылдық клубқа жөндеу жүргізу мәселесі шешілген жоқ. Аудан әкімінің қолдауымен, 2020 жылы ғимараттың қасбеті жөнделді, терезелер ауыстырылды, дуал орнатылды, ғимараттың кіреберісі жөнделді.
Ауылдық кітапхана үлгілі кітапхана мәртебесін алды
Обьекты образования Подгорненская школа и детский сад «Балауса» работали в штатном режиме с соблюдением всех санитарных норм. 
В рамках программы  «Дорожная карта занятости» в селе был проведен ремонт кровли школы.  Построена модульная котельня. 
Долгое время не решался вопрос проведения ремонта сельского клуба. При поддержке акима района в 2020 году проведен ремонт фасада здания, замена окон, установка забора, ремонт крыльца здания. 
Сельская библиотека получила статус модельной библиотеки. 
Ауыл әкімінің аппараты Нәтижелі жұмыспен қамтуды және жаппай кәсіпкерлікті дамытудың 2017 - 2021 жылдарға арналған бағдарламасын іске асыру бойынша жұмыстар жүргізеді.
Өткен жылдар ішінде біздің тұрғындар қысқа мерзімді оқудан өту мүмкіндігіне ие болды. "Еңбек нарығының қажеттіліктерін ескере отырып оқыту" бірінші бағыты бойынша "тамақтандыруды ұйымдастыру" мамандығы бойынша 1 адам қысқа мерзімді кәсіптік оқытудан өтті»
"Жаппай кәсіпкерлікті дамыту" екінші бағыты бойынша»
Ауылдың 1 тұрғыны Жақсы ауылында Бизнес - Бастау курсынан өтті, одан кейін 200 АЕК көлемінде грант алып, екі бас сатып алды.
"Халықты жұмыспен қамтуға жәрдемдесу және еңбек ресурстарының ұтқырлығы арқылы еңбек нарығын дамыту "үшінші бағыты бойынша қоғамдық жұмыстарда 5 адам жұмыс істеді, жоспар бойынша 5 адам болды. Олардың үшеуі қоғамдық жұмыстар аяқталғаннан кейін жұмысқа орналастырылды, ал екеуі студенттер.
Аппарат акима села  проводит работы по реализации Программы развития продуктивной занятости и массового предпринимательства на 2017 - 2021 годы.
 В течении прошлых лет наши жители имели возможность пройти краткосрочное  обучение. По первому направлению «Обучение с учетом потребностей рынка труда» краткосрочное профессиональное обучение прошел 1 человек по профессии «Организация питания»    
По второму направлению «Развитие массового предпринимательства»
1 житель села прошел курсы по Бизнес – Бастау в селе Жаксы, в последущем получив грант в размере 200 МРП, приобрела две головы. 
По третьему направлению «Развитие рынка труда через содействие занятости населения и мобильность трудовых ресурсов» на общественных работах работали 5 человек, по плану было 5.  Трое  из которых по завершению общественных работ трудоустроены, а двое являются студентами. 
Жыл басынан жаңа форматтағы АӘК 3 отбасынан 18 балаға 265328 теңге сомасында ресімделді
Тұрғын үй көмегін 13 отбасы алды, 343,043
С начала года АСП нового формата  оформлены 18 детям из 3  семей на сумму 265328 тенге
Жилищную помощь получили  13 семей,  343,043
В качестве индивидуальных предпринимателей в селе зарегистрировано 15 человек, 1 ИП начал свою работу в 2020 году. В целом по селу, благодаря индивидуальным предпринимателям, обеспечены работой 22 человека,  
В 2020 году проведена большая работа по освещению улиц села. На трех улицах были установлены бетонные столбы с осветительными приборами. В целом по селу установлены 68 фонарей освещения.
В селе за счет средств местного бюджета  на въезде в село и на детской площадке были установлены камеры видео наблюдения.
В период пандемии, когда в целях своей безопасности и безопасности близких, необходимо было  максимально ограничить контакт, жители оценили и ощутили преимущества цифровых технологий.
Для обеспечения доступности и информированности услугополучателей, в аппарате акима села оформлены информационные стенды, о порядке оказания государственных услуг и оборудован уголок самообслуживания для получения услуг через портал электронного правительства. Специалистами аппарата акима предоставлены услуги по получению ЭЦП.  Наличие электронно-цифровой подписи дало возможность получать такие государственные услуги как жилищная  помощь, оформление регистрации поместу жительства, оформление пособий по рождению и уходу за ребенком до одного года. 
Особое внимание в работе уделяется концепции  «слышащего государства».  Коллектив  состоит в сельском чате, подписан на все аккаунты, а также у аппарата акима имеются свои странички в популярных социальных сетях «Инстаграмм» и «Фейсбук», где размещаются все новости и даются разьяснения по интересующимся вопросам.  Через социальные сети отслеживаем проблемы, волнующие сельчан. 
В 2020 году налоговые поступления  составили 777 тысяч тенге. По решению местного сообщества данные средства были потрачены на следующие цели: 500,0 тысяч тенге – очистка от снега, 277,0 тысяч тенге – благоустройство села (покарска ограждений).
В 2020 году были приобретены 3 глубинных насоса и две станции управления для бесперебойной подачи питьевой воды в селе.
 Для безопасности жителей села, в 2020 году сходы и собрания в офлайн режиме не проводились. Вопрос выпаса скота, вопросы по благоустройству мы обсуждали в режиме онлайн. 
Во время карантина, когда шло назначение выплаты 42500, жители обращались в аппарат акима за получением ЭЦП и оформлением  данной выплаты. В последующем эту процедуру облегчили и перевели оформление данной выплаты через телеграмм бот. Здесь также специалисты помогали жителям установить это приложение . 
Для жителей села доступен широкополосной интернет. В настоящее время имеющихся портов по подключению интернета недостаточно. Более тридцати семей ждут подключения к интернету. При поступлении необходимого оборудования, будут проведены соответствующие работы, и все желающие будут подключены к интернету. 
С 2019 года ведутся работы  по асфальтированию дорог в селах. Так, в текущем году, были выделены средства на завершение текущего ремонта вьезда в село и улицы Набережная. Подрядчиком ТОО «Алекс», по истечению срока договора, работы не были проведены. В конце сентября, по заявлению исполнителя, в котором он отказался от выполнения работ, договор был расторгнут. Никакие расчеты с ним не проводились. Средства остались в бюджете. 
 По линии РЭС ведутся плановые  работы по замене деревянных  столбов на бетонные опоры, замена проводов, ремонт КТП.  В течении года данная работа проведена по улицам Набережная и Школьная.
Как вы знаете,  аппаратом акима села на постоянной основе проводится мониторинг цен на 19 социально-значимых продуктов питания. Периодически наблюдается рост цен на некоторые товары,что связано с завозом товара из вне и сезонным характером. 
Мобильной  группой проводятся рейды по магазинам, по людным местам с целью контроля соблюдения жителями санитарных норм, которая будет и дальше продолжена.
В период пандемии мы показали свою сплоченность, милосердие, трудолюбие и большую ответственность. Волонтеры села взяли шефство над жителями старшего поколения. 
Многодетные женщины, женщины активисты приняли участие в проекте «ООН- женщинам». По завершении проекта, десять женщин получили в подарок ноутбуки с годовым интернет содержанием.
В рамках акции «Дорога в школу» подарены школьные принадлежности ученикам 1 класса, новогодние подарки детям, организовано бесплатное горячее питание для 124 учащихся школы. Спонсором выступило ТОО «Подгорное - 1», за что хочу выразить огромную благодарность от имени учеников и учителей школы. 

 На прошлой отчетной встрече был задан  вопрос по отлову собак. 
 Солгасно заявки аппарата акима, Бригадой по отлову и уничтожению бродячих собак  ветсервиса, была несколко раз проведена данная работа в нашем селе. Совместно с ветеринарной службой продолжаем   проводить разъяснительную работу о правилах содержания животных.
Программа действий на 2021год и ближайшую перспективу
 1.     Будет продолжена работа по содействию занятости населения села через развитие малого и среднего бизнеса, животноводства, через участие в государственных программах занятости.
2.     Благоустройство территории села, посадка деревьев и кустарников.
3.     Развитие местного самоуправления через активизацию населения в принятии мер по решению вопросов местного значения. 
4. Обеспечение  общественной безопасности и общественно-политической стабильности.

К сожалению, сегодня мы вынуждены общаться в таком режиме. Мы должны обезопасить себя и своих близких 
Қадірлі жерлестер:
Әрбір қол жеткізген жетістігіміз – Сіздердің зор еңбектеріңіздің жемісі.
Президентіміз Қасым-Жомарт Кемелұлы Тоқаев айтқандай, «Біз-рухы асқақ, бірлігі бекем, еңсесі биік халықпыз. Сондықтан, бұл сынақтан да сүрінбей өтіп, қиындықты бірге ескереміз» деп атап көрсетті.
Ата бабамыздан мирас болған қастерлі жерімізді көздің қарашығындай сақтау, тәуелсіздігімізді баянды ету, әліміздің жарқын болашағы үшін қызмет ету – бәріміздің асыл борышымыз. Егініміз мол, қамбамыз қазыналы, берекеміз арта берсін!

[bookmark: _GoBack]Обращения, проблемные вопросы, сходы, самостоятельный бюджет на что расходуется
Трудоустройство, МП, СРМ, ООР, частные инициативы
Бизнес (бизнес бастау, проекты, гранты, кредиты)
