Отчетный доклад акима села Новокиенка
«Об итогах социально-экономического развития 
                          села Новокиенка за2020 г и перспективах на  2021г  » 

Құрметті ауыл турғындары! 

Прежде чем приступить к докладу, прошу вас оставлять интересующие вопросы в комментариях под видео, направлять на электронную почту аппарата акима либо на ватсап по номеру 87055805187.

Откен жыл шарпаған індет  қазақстандықтардың оміріне озіндік озгерістер әкелді. Дегенмен ауыл тұрғындарының қажырлы енбегінің арқасында, біз бірлесе отырып осы кезеңніңқиындығын еңсере білдік.      Бүгінгі таңда барлық сала боиынша даму корсеткіші байқалып, жақсы нәтижелерге қол жеткізіп отырмыз. Жұмыспен қамту, білім және денсаулық саласы, ауылды тазаландыру, су мәселесі және тәғы басқа атқарылған жумыстар. Осының бәрі мемлекет басшылығының стратегиялық бағыты мен халықтың бірлігінің арқасында қол жеткізген жетістіктер.                                                                                       

Завершился 2020 год, который стал настоящим потрясением и серьезным испытанием для всей нашей страны и для всех ее граждан. 
Несмотря на тяжелый год,  в нашем селе проделана определенная работа.

ТОО Новокиенка, крестьянские хозяйства и предприниматели села принимали активное участие в проекте  «Біз біргеміз»,  оказывали посильную помощь социально уязвимым слоям населения в виде продуктовых пакетов. 
Не смотря на сложные погодные условия,земледельцы села сумели вырастить неплохой урожай зерновых и получили в ТОО Новокиенка по 12.7 ц/га, в крестьянских хозяйствах по 13 ц/га.                                                           
В селе действует пекарня, полностью обеспечивает потребность населения в хлебе по цене 50 тенге за булку. Функционирует общественная баня. Работает аптечный пункт, где имеются все необходимые медикаменты.         В личных подсобных хозяйствах наблюдается рост поголовья КРС, лошадей, овец и коз.  Наблюдается снижение поголовья свиней. 
На территории села 4 частных магазина, где имеются все необходимые товары первой необходимости, также работает магазин строительных товаров ИП Садрединов. Два человека занимаются выпасом скота в летний период. Два крестьянских хозяйства получили кредит на весеннее-полевые работы по программе «Егінжай». Также в рамках программы продуктивной занятости и массового предпринимательства «Енбек» краткосрочное обучение прошли два человека и направлено на обучение по ТиПО два выпускника школы.

Новокиенская средняя школа с мини центром работали в штатном режиме с соблюдением всех карантинных норм. 
 В рамках программы  «Дорожная карта занятости» в здании школы был проведен ремонт мягкой кровли  и замена окон на общую сумму 20.0 млн.тенге, с привлечением местных рабочих, создано три рабочих места.  
В селе за счет средств местного бюджета к имеющимся  8 камерам дополнительно были установлены еще четыре камеры видеонаблюдения.            Медицинское обслуживание  в селе осуществляет медицинский пункт, где проводятся  профилактические мероприятия и амбулаторное лечение. С 1 января 2020 года начата реализация обязательного социального медицинского страхования (ОСМС).  Система ОСМС основана на равном доступе всех застрахованных к пакету услуг, независимо от размера взноса.  Большая проблема имеется в страховании наших тружеников, работающих сезонно в сельском хозяйстве. В период работы они застрахованы, по выходу в отпуск без содержания должны осуществлять выплаты самостоятельно, иначе статус человека останется: не застрахован. Общий процент застрахованных по селу не превышает 45%, поэтому необходимо довести до каждого жителя села важность отслеживания своих страховых взносов.   
В период пандемии, когда в целях своей безопасности и безопасности близких, необходимо было  максимально ограничить контакт, жители оценили и ощутили преимущества цифровых технологий. 
Для обеспечения доступности и информированности услугополучателей в аппарате акима села оформлены информационные стенды, о порядке оказания государственных услуг и оборудован уголок самообслуживания Егов для получения услуг через портал электронного правительства. 

В селе 112 пенсионеров, 22 инвалида. В ходе месячника по социальной поддержке пожилых и инвалидов ТОО Новокиенка и крестьянские хозяйства оказали материальную помощь на сумму более 300 тысяч тенге.                                                                                                                                              В 2020 году ТОО «Новокиенка» завершило строительство детской площадки, и уложили асфальт на территории средней школы. 
Силами мехотрядов ТОО Новокиенка и крестьянских хозяйств Луч и Прогресс произведена очистка села от твердобытовых отходов. Это и есть положительный пример социальной ответственности бизнеса в нашем селе. 
Аппаратом акима села на постоянной основе проводится мониторинг цен на 19 социально-значимых продуктов питания. Периодически наблюдается рост цен на некоторые товары, это связано с завозом товара извне и сезонным характером. 
В селе уделяется большое внимание профилактике коронавирусной инфекции. Во всех общественных зданиях соблюдаются санитарные требования, заметно проявляется сознательное поведение жителей села, поддерживающие требование карантинных мер. В селе создана мониторинговая группа, регулярно проводящая проверки общественных мест по соблюдению ограничительных мер. К сожалению, с начала года в селе допущен факт заболевания КВИ и один контактный не подтвердился.

Программа действий на 2021 год и ближайшую перспективу
 
 1.     Будет продолжена работа по содействию занятости населения села через развитие малого и среднего бизнеса, животноводства, через участие в государственных программах занятости.
2.     Благоустройство территории села,  посадка деревьев и кустарников.
3.    Планируется проведение ремонта в здании школы системы отопления на 20 млн.т. и ремонт электроснабжения на 11 млн.т.,  выделены денежные средства на текущий ремонт дороги по улице Победы (асфальтирование) на 23,7 млн тенге. 
Қадірлі жерлестер!

Мемлекет басшысы Касым-Жомарт Кемелулы Токаев оз ұндеуінде «Біздің ортақ миссиямыз –Қазақстанды оркендету  аззаматтарымыздың игілігі үшін кызмет ету. Қазақстан халқы аса маңызды тарихи сәттерде бір жеңнен қол, бір жағадан бас шығара білді» деді.  Сіздердің қолдауларыңызбен еліміз кемелденіп, дамуіна  сенімдімін.

Рассмотрение вопросов.

В самом конце.

[bookmark: _GoBack]Уважаемые жители села Новокиенка, если вы не успели задать свой вопрос – вы можете обратиться ко мне лично, написать обращение в социальных сетях либо записаться на личный прием, который я провожу по вторникам и пятницам.


