Отчет
акима сельского округа Атамекен Капезова Д.К.
«Об итогах социально-экономического развития сельского округа Атамекен за 2020 год и задачах на 2021 год»

В сельский округ входят 6 населенных пунктов – с.Атамекен, с.Жасыл, с.Жаркайын, с.Жанажол, с.Каражар, с.Шиели с численностью населения 2014 человек. 
В сельском округе зарегистрировано и функционируют: 7 ТОО; КХ 22; ИП 20. 

1. Налоговые поступления
Сбор налогов ведется по 6 видам: ИПН с предпринимателей, Имущественный налог, Земельный налог, Налог на транспорт с физ. лиц, налог на транспорт с юр. лиц. Плата за размещение наружной рекламы.
При годовом плане 2 600 за текущий год в бюджет округа поступило – 4 543 тыс. тенге налогов. Перевыполнение составляет 178%.
Аппаратом акима сельского округа Атамекен проводится определенная работа по содействию в реализации государственных программ: 

2. Объем инвестиций в округе
Объем составил – 361,0 млн. тенге. Из них частных инвестиций - 198 млн. тенге. 
       Так за текущий год по Программе «Развитие продуктивной занятости и массового предпринимательства – 2017-2021 годы» 
Микрокредиты получили: 9 чел. на общую сумму 28,5 млн. тенге на развитие животноводства (а. Каражар - 7 чел; с.Жасыл – 2 чел.). Тем самым начали свое дело и открыли новые рабочие места и улучшили свое материальное положение.
Грантовое финансирование:
При плане - 5, прошли обучение 8 чел. Получили грантовое финансирование через Центр занятости Бурабайского района 7 жителей на каждого  по 555 600 тг, на общую сумму – 3 282,8 тыс.тенге. а.Атамекен – 3 чел, (Хахан Ағила, Мырзаш Үміт, касенова Гульмира), с.Жанажол - 5 чел. (Абзалбек Тлеген, Майылхан Жанібек, Чулгумбаев Талгат, Есмуханова Галия). Приобрели КРС и  МРС открыли свое дело.

3.Рынок труда
Создание социально-рабочих мест, организация молодежной практики и организация общественных работ: Созданы социальные рабочие места при плане 5 чел, трудоустроено - 8 чел. на молодежную практику принят 1 чел. На общественные работы при плане 13 чел., приняты 13 человек., план трудоустройства лиц с особенными потребностями составил 3 чел., трудоустроено 5 чел. При плане создания новых рабочих мест – 35 чел., создано предприятиями округа 35 новых рабочих мест, что составляет 100 %.
Аппаратом акима сельского округа и ассистентом АСП сельского округа проведены беседы с жителями населенных пунков, проводилась разъянительная работа по оформлению АСП нового формата. 
17 семей, 76 человек, оформлены на АСП (многодетные, неполные семьи). Этим семьям оказана социальная помощь на сумму 8 675 050 тг. 
Назначение и выплата социальной помощи отдельным категориям нуждающихся граждан по решения местных представительных органов по округу получили – 2 семьи:

4. Сельское хозяйство
В рамках программы «Экономика простых вещей» ИП «Абдрахманов» реализовал проект - приобретение сельскохозяйственной техники. Стоимость проекта 79 млн.тенге. По КТ «Буланды» стоимость проекта 42 млн.тенге., приобретение сельскохозяйственной техники. 
В октябре завершено строительство кормо цеха производительностью 5 тн/ час, стоимость проекта 48,0 млн. тг. 
ТОО «Шиели – Агро» за счет собственных средств в сумме 40 млн. тг завершило в ноябре месяце строительство молочно-товарной фермы на 200 гол.
В настоящее время ТОО «Муса 2020» оформил пакет документов через Фонд финансовой поддержки на приобретение кредита в сумме 30 млн. тг для закупки 50 голов породного КРС мясного направления. Финансирование ожидается в первом квартале 2021 года.
В рамках породного преобразования план 659 гол. исполнен на 663 головы, 101 %.
  На территории округа функционирует 4 крупных сельхозформирований, ТОО «Каражар 2015», ТОО «Шиели Агро», ТОО «Айдос», СХП «Атамекен», 23 КХ. Уборочная площадь зерновых культур по округу составляет 11500 га. В целом сельхозформирования округа успешно провели уборочные работы. Средняя урожайность составила 19,5 ц/га.

	5. Работа по обращениям и оказания госудаственных услуг.
Согласно плана работы за отчетный период проведены 12 сходов с населением, где рассматриваются следующие вопросы: о благоустройстве, санитарной очистке сел, водообеспечение жителей, о пастьбе скота и т. д.   
         Проделана определенная работа: рассмотрено обращений физических и юридических лиц – физических лиц - 5, юридических - 2, на которые своевременно даны ответы.  
Аппаратом акима сельского Атамекен оказывано по 7 видам государственных услуг 157 гос.услуги, в том числе: «Приобретение прав на земельные участки, которые находятся в государственной собственности не требующее проведения торгов (конкурсов, аукционов)» – 45, «Предоставление бесплатного подвоза к общеобразовательным организациям и обратно домой детям проживающим в отдаленных населенных пунктах» - 23, По порталу «Электронное правительство» оказано – 89 государственные услуги.
В здании аппарата акима установлен уголок доступа в «Е-gov» для населения. В связи с угрозой распространения коронавирусной инфекции в Казахстане единственным способом получения государственных услуг в этот период времени был портал «Электронного правительства». Аппарат акима сельского округа оказывает практическую помощь в получении тех или иных гос. услуг.

6. Проведение работ по благоустройству, озеленению и санитарной очистке.
	Во исполнение постановлений акимата Бурабайского района, аппаратом сельского округа разработан план мероприятий по благоустройству, озеленению и санитарной очистке населенных пунктов, закреплены ответственные лица и организации за  объектами и улицами.
	Проведены  чистые четверги и субботники, в которых приняли участие около 220 человек, было вывезено 900 тонн мусора, отходов, ликвидировано 4 стихийных свалки, отремонтированы фасады и ограждения общественных зданий и жилых домов.
Проведен ремонт фасада магазинов, предприятий, благоустройство территорий, кронирование деревьев. Обновлены цветники и проведена побелка деревьев и  столбов.

7. Работа по обеспечению водоснабжением населения.
	Водопроводные сети сельского округа Атамекен находятся на балансе ЖКХ района.        
Обслуживающим предприятием водопроводных сетей сел Атамекен, Каражар, Жанажол является ГКП на ПХВ «Бурабай Су Арнасы», водопровод с.Жасыл обслуживающей организацией является ТОО «Теміржолсу – Кокшетау», которые обеспечивают бесперебойное функционирование подачи воды населению. 
В ноябре 2020 года проведен текущий ремонт  водопровода в с.Жасыл за счет бюджета сельского округа в сумме 1 530 тыс. тг. (замена аврийного участка (1,0 км))
Водопроводным сетям сел Атамекен, Каражар, Жасыл срок службы около 50-ти лет, состояние сооружения аварийное, требуется реконструкция водопроводных сетей. Отделом строительства Бурабайского района проведен конкурс на изготовление ПСД «Реконструкция водопроводных сетей с.Жасыл, а.Каражар», «Строительство водопроводных сетей с.Шиели, с.Жанажол». Определились следующие подрядчики:
ТОО «Жетісу гипрострой» в с. Каражар (8 035 714 тг на ПСД на реконструкцию водопроводной сети), с. Шиели (8 035 714 тг. на ПСД на строительство водопроводной сети), с. Жасыл (8 035 714 тг. на ПСД на реконструкцию водопроводной сети);
ТОО «Прикаспийское управление строительства» в с.Жанажол (6 250 000 тг. на ПСД на строительство водопродной сети); Финансирование вышеуказанных работ производится по Программе «Развитие систем водоснабжения и водоотведения». В конце 2020 года начаты работы по составлению ПСД.
         
8. Работа по развитию дорожной сети, организации общественного транспорта.
На основании постановления акимата Бурабайского района № а-11/463 от 24 ноября 2020 года внутрипоселковые дороги сельского округа приняты на баланс аппарата акима. 
Зимнее содержание дорог, ямочный ремонт, обкос, грейдирование автомобильных дорог сельского округа проводятся на основании заключенных договоров и меморандумов с хозяйствующими субъектами округа ИП «Смаилов», ТОО «Каражар 2015», ТОО «Шиели Агро», ТОО «Жасылское ХПП». 
Изготовлены ПСД на средний ремонт въездной дороги с асфальтовым покрытием с.Атамекен, 1,1 км (26,0 млн. тг) и с.Жасыл 3,3 км (66 млн. тг.).
Для населения сельского округа регулярно осуществляется маршрутный рейс Макинск – Каражар-Щучинск – Кокшетау согласно расписанию частным автобусом ИП «Байгожин». 

9. Образование
Из учебных заведений на территории сельского округа функционируют: одна средняя школа аула Атамекен с охватом 128 учащихся;  
Две основные школы сел Каражар - 49 и Жасыл - 46 учащихся
Одна начальная школа села Шиели - 6 учащихся. 
При школах действуют мини-центры для детей дошкольного возраста. 
Для подвоза учащихся имеются 2 микроавтобуса. Осуществляется подвоз учащихся старших классов из сел Жаркайын и Каражар в среднюю школу   а. Атамекен, из с.Шиели в школы города Макинск. 
В сельском округе функционирует один клуб: в селе Шиели, где проводятся праздничные мероприятия для населения. 

  10. Здравоохранение
       В четырех населенных пунктах округа функционируют медицинские пункты и 1 врачебная амбулатория, где работают 13 мед. работников, в том числе 1 врач общей практики, 2 мед. работника высшей категории.  Медицинские работники проводят работу по оказанию своевременной медицинской помощи населению округа. 
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