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акима Кенесаринского сельского округа Ахметова А.А.
 «О социально – экономическом развитии Кенесаринского сельского округа в 2020 году и задачах на 2021 год»

Проводимые ежегодно отчётные встречи акимов всех уровней перед населением являются открытым диалогом власти с народом, позволяющим не только информировать население об осуществленной за прошедший год работе, но и своевременно определить перспективу в решении насущных проблем.
На отчетных встречах 2020  года  от  населения сельского округа поступило 1 предложение: о проведений реконструкции водопроводных сетей а.Баянбай. Для решения данного вопроса отделом строительства Бурабайского района  подготовлены  соответствующие  документы на составление  ПСД .В настоящее время находится на стадии разработки ПСД для  реконструкции  водопроводных сетей а.Баянбай  на сумму 8 млн 035 тт. 

Сельское хозяйство.
Одним из ключевых  показателей экономического уровня округа является сельское хозяйство. На территории сельского округа функционирует 30 крестьянских хозяйств и 8 ТОО, работающих 184 человек.
 На должном уровне проведены уборочные работы на площади – 16 834 гектаров, зерновых и зернобобовых культур – 6721,4 гектаров, по сравнению с прошлым годом составило, ячмень – 5 071 гектаров, овес – 190 гектар, зернобобовые – 121 гектар . Масличные культуры размещены на площади– 4 730 гектаров, картофеля – 40 гектаров. Урожайность по зерновым и зернобобовым культурам составило – 16 ц/га, по масличным культурам – 10 ц/га

Заготовка кормов.
Потребность сена по округу составляет 10 000 тонн, за истекший период потребность закрыта на 100%.  

Демографические показатели округа.
На территории сельского округа имеется 3 населенных пункта, общая численность сельского округа составляет – 2340 человек, в том числе в а.Кенесары – 1678  человек, а.Баянбай –567 человек, с.Брусиловка – 95 человек. Экономически активное население 1482 человек, работают 1354, в том числе самозанятых - 53 человека. За отчетный период родилось 36  детей, зарегистрировано 8 браков.

Образование.
На территории  округа  2 средние школы, в них 338 детей. В связи с пандемией обучаются 119 детей, из них 31 учащихся обучаются в дежурных классов СШ.им.Сатпаева ,СШ а.Баянбай традиционно. В  школах округа  соблюдается полная санитарная норма. 
Ежегодно проводится акция «Дорога в школу»,учащимся 1 класса а.Баянбай  были приобретены школьные принадлежности  9  первоклассникам а.Баянбай на сумму 81 тысяч тенге, спонсорскую помощь оказало ТОО «Есиль-Агро». 

Государственные услуги.
Принимаются меры по повышению качества оказания государственных услуг с учетом рекомендаций общественного мониторинга качества оказания государственных услуг. За истекший период 2020 года оказано государственных услуг – 38. В здании акимата имеется уголок самообслуживания для удобства жителей округа. Благодаря нему, граждане сельского округа  могу оформить ЭЦП удаленно, при наличии электронно-цифровой подписи (ЭЦП),  получают различные государственные услуги (выдача справки о наличии либо отсутствии судимости, выдача справки об отсутствии (наличии) недвижимого имущества, получение справки о пенсионных отчислениях и пр.) через портал электронного правительства (egov.kz).

Адресная социальная помощь нового формата.
Адресная социальная помощь оказывается малобеспеченным и многодетным семьям, имеющим 4 и более детей, по нашему округу получателей  АСП -19  семей, в них 79 человек, в том числе  48  детей, назначено 4 млн 128 493 тт. 

Привлечение инвестиций.
Объем инвестиций ТОО «Кенесары–Агро» в основной капитал за 12 месяцев 2020 года составил – 13 млн 322 тыс.тенге.
 ИП «Омаров С.Б.»: услуги пекарни -  5 млн 210тыс.тенге.
	КХ «БЕКЕ»  по программе «Сыбага» в  ноябре  2020 года приобрел 40 голов  телок  мясомолочной  породы симментал на сумму 35,0 млн.тенге. 
Реализация молока в 2020 году по КХ «Омаров С.Б.» составило 2500 тонн, по КХ «Беке»реализация молока  составило 960 тонн. 

Реализация государственных программ.
	Во исполнение Государственной программы развития продуктивной занятостии массового предпринимательства по округу 9 человек получили кредит на развитие  животноводства  общей суммой 31 млн. тенге. 

Создание новых рабочих мест, сокращение безработицы.
Активные меры по  сокращению  безработицы  нацелены на создание дополнительных рабочих мест.
Количество постоянных созданных новых рабочих мест – 35. Количество временных созданных новых рабочих мест  - 27.
За  12 месяцев  2020 года  направлены на общественные работы 10 человек.

Повышение среднемесячной заработной платы. 
Среднемесячная заработная плата по округу составляет  90 979 тенге, в том числе, по сельскому хозяйству  95 872 тенге, что на  104,  % превышает показатели прошлогоднего периода. 
В целях обеспечения соблюдения трудового законодательства и своевременности оплаты труда,между акиматом района и работодателем заключены Меморандумы о взаимопонимании.

Состояние воинского учета.
На основании Закона РК № 561 от 16 февраля 2012 года «О воинской службе и статусе военнослужащих» наряд на 2020 год в ряды Вооруженных сил составил 8 призывников, план выполнен на 100 %, в рядах ВС служат 
9 юношей.

Регулирование земельных отношений. Для ведения ЛПХ 10 жителей округа получили  право частной собственности на земельный участок, 4 юридических лица получили право постоянного землепользования и права временного долгосрочного землепользования (аренды).

Расходование средств местного самоуправления.
Во исполнение поручении акима, поднимаемые вопросы находят свое решение. В этом году установлено уличное освещение в ауле Баянбай на сумму 2 млн 385 854 тт, протяженностью 600 метров.
 Также подана бюджетная заявка в отдел автомобильных дорог Бурабайского района, составлен ПСД на средний ремонт автодороги внутрипоселковых  дорог а.Баянбай,  протяженностью 5,6 км, на сумму 50 млн 276 тт. Планируется новое строительство освещения двух улиц а.Баянбай, Юбилейная и Целинная 1 600 м,  с.Брусиловка, протяженностью 300 метров. 

Сбор налогов и других обязательных платежей, расширение налогооблагаемой базы.
Запланировано на 2020 год 6 459 млн. тенге, собрано за 12 месяцев 2020 года  – 9 099 600  млн. тенге, исполнено на 140 %  в том числе: земельный – 487 130 тенге, налог на имущество – 66 815 тенге. Бюджет сельского округа за 2020 год исполнен на 100%.


Работа по благоустройству, освещению, озеленению и санитарной очистке населенных пунктов. 
В период месячника 2020 года проведено 3 схода по благоустройству, 6 экологических субботников, вручено  105 предписаний по санитарной очистке придомовых территорий, ликвидированы 6 стихийные свалки, вывезено более 490 тонн мусора. 

Работа по развитию дорожной сети, организации общественного транспорта, подвоза учащихся до школ. 
Состояние дорог улиц населенных пунктов и дорог районного значения и областного значения - удовлетворительное. Своевременно проводятся обкос обочины и грейдирование дорог местного значения. В зимний период улицы села очищаются от  снежных заносов силами  ТОО «Есиль–Агро», ТОО «Кенесары-Агро», КХ «Омаров С.Б.» и т.д.  

Содействие кадровому обеспечению организаций  здравоохранения. 
Система здравоохранения округа включает в себя 1 врачебную амбулаторию, 2 медицинских пункта. Численность медперсонала составляет 8 человек. 

Задачи на 2021 год:
- Реализация государственных программ: «Развитие продуктивной занятости и массового предпринимательства на 2017-2021 годы», «Сыбаға», «Құлан», «Алтын Асық», «Ырыс».
- провести диверсификацию посевных площадей, увеличить площади кормовых культур.



