					 Отчет акима Калининского сельского округа
«Об итогах социально-экономического развития 
за 2020 год и перспективах развития на 2021 год»

Уважаемые жители округа!

Прежде чем приступить к докладу, прошу вас оставлять интересующие вопросы в комментариях под видео, направлять на электронную почту аппарата акима либо на ватсап по номеру 87055805187.

Ушедший 2020 год был особенным, изапомнится всей мировой общественности. Мир столкнулся с масштабной эпидемией, которая охватила весь мир. Но не смотря на это, все запланированные мероприятия были проведены в установленные сроки. 
В рамках слышащего государства в социальных сетях «Facebook» «Instagram» были созданы аккаунты акима сельского округа, которые работают в режиме онлайн и обеспечивают обратную связь с населением. Так, по средством социальной сети поступил вопрос об установке сотовой связи с сельском округе. На данный момент ТОО «КСЕЛЛ» была проведена работа по установке сотовой связи АКТИВ, КСЕЛЛ, АЛТЕЛ в селах Калининское и Моховое. Вопрос решен.

Основным фактором экономического развития нашего сельского округа является производство зерна. Выращиванием зерновых культур занимаются 2 ТОО, четыре крупных и шесть мелких крестьянских хозяйств.
По итогам уборочной компании 2020 года валовой сбор зерновых культур составил 12,8 центнеров с гектара. Особо хочется отметить крестьянскоехозяйства «Азимут», которое обеспечило наиболее высокий уровень сбора урожая составил 18 центнеров с гектара. 
 Малый и средний бизнес  на территорий сельского округа представлен 7 ТОО, 10 крестьянскими хозяйствами, 15 индивидуальными предпринимателями. 
В 2020 году в округе было открыто 1 ТОО по выращиванию зерновых культур, начали свою деятельность 4 индивидуальных предпринимателя в сфере торговли и животноводства. В 2019 году было открыто 3 индивидуальных предпринимателя в сфере животноводства. 

Одной из важнейших, жизненно необходимых отраслей сельского хозяйства является животноводство.
По программе «Бизнес бастау» ИП «Карагинеев», приобрел 93 головы мелкого рогатого скота. По государственным грантам на безвозмездной основе ИП «Мерей» приобрел 50 голов мелкого рогатого скота и ИП «Мылгашерова» приобрела 6 голов крупного рогатого скота мясного направления. 
Поголовье сельхоз животных осталось на прежнем уровне, за исключением роста поголовья свиней на 6 процентов.
Подсобное хозяйство граждан обслуживает два ветеринарных техника. Организован ветеринарный пункт, который обеспечен служебным транспортом, необходимым ветеринарным оборудованием. В целях стабилизации эпизоотической ситуации в сельском округе выполняются мероприятия в соответствии с требованиями ветеринарного законодательства. Проводится идентификация КРС, МРС, свиней и таврация лошадей.
Пользуясь, случаем, хочу обратиться к населению, чтобы для сохранения благополучной эпизоотической ситуации своевременно проводили все ветеринарно-профилактические мероприятия. 
 
Также, в округе ведется работа по благоустройству населенных пунктов. Работу в этом направлении выполняют общественные рабочие, работники ТОО, к/х и социальной сферы. 
В селах округа производилась санитарная очистка сел, проводились субботники и чистые четверги. В рамках благоустройства был осуществлен вывоз мусора в количестве 560 тонн. Технику предоставляли ГКП на ПХВ «Жаксы Су-Арнасы» и ТОО «Тугел Аубакир-К».

В целях обеспечения общественного порядка были установлены камеры видеонаблюдения в селах Калининское и Моховое в количестве 20 штук. 
За счет спонсорских средствустановлено 5 камер видеонаблюдения. За оказанную спонсорскую помощь хотелось выразить благодарность руководству ТОО «Арман» и к/х «Бирлик».

Система водоснабжения в округе находится на балансе сельского акимата. В настоящее время водонапорная система сел Калининское, Моховое и Калмакколь обслуживается ГКП на ПХВ «Жаксы су арнасы», обеспечивая непрерывную подачу воды. 
В течение года установлены приборы учета воды, устранены повреждения водонапорной системы. В селах собственники жилья проводят водопровод в квартиры.  
В рамках благоустройства населенных пунктов за счет бюджетных средств в размере 7 млн. 266 тысяч тенге было установлено ограждение водозаборав селах Калининское и Моховое. 

Медицинскую помощь населению округа оказывают 4 врача. Функционирует 1врачебная амбулатория в селе Калининске, 1 медицинский пункт в с.Моховом. Машина скорой помощи, в связи с пандемией и не хваткой транспорта, была передана в центральную районную больницу на данный момент ведутся переговоры с глав врачом больницы о возвращении транспорта в сельский округ. Хотелось бы выразить особую благодарность медицинским работникам в такое не простое время за то, что они всегда приходят на помощь.

	Образование
На территории сельского округа имеются две основные школы с русским языком обучения. Общее количество учащихся составляет 66 человек. Учебный процесс проходит с соблюдением всех санитарных норм. 
	Для обеспечения досуга населения на территории округа действует 1 сельский клуб, 1 диско-бар  и  2 сельские библиотеки. 

В целях цифровизации сельской территории в 2020 году компания АО «Кселл» на территории сельского округа установила сотовую связь Activ,Tele2,Altel,Kcell с 3G интернетом.

В округе работает одно почтовое отделение. Периодическая печать доставляется три раза в неделю. Но с 1 февраля 2021 года АО «КАЗПОЧТА» планирует закрыть отделения почты. На данный момент ведутся переговоры с руководством АО «КАЗПОЧТЫ» сохранения отдела почты в округе. 

Неотъемлемой частью благополучного общества является правопорядок. На сегодняшний день криминогенная ситуация в округе стабильная. Участкового инспектора полиции в Калининском сельском округе не имеется, работает по совместительству участковый Новокиенского сельского округа старший лейтенант полиции Амралин Аслан Муратович.
За 12 месяцев 2020 года зарегистрировано 4 преступления – все раскрыты За 12 месяцев 2020 года привлечено к административной ответственности 13 граждан на общую сумму 188 142 тенге, взыскано 188 142 тенге или 100 %. 
	Большое внимание нашим государством уделяется поддержке малообеспеченных слоев населения, выплате пособий. С 1 января 2019 года внедрена адресная социальная помощь нового формата, ее уже получили  2 семьи на общую сумму 54556  тыс.тенге.
Ведется работа в сфере поддержки людей с ограниченными возможностями, вовлечение их в социум. В округе имеется 11 инвалидов, в том числе 9 инвалидов трудоспособного возраста. Все они в трудоустроенныв сельхоз формированиях округа. 
В рамках Программы развития продуктивной занятости и массового предпринимательства на 2017 – 2021 годы «Енбек» в 2020 году на общественные работы направлено 6 человек. 

В соответствии с Законом «О порядке рассмотрения, обращений физических и юридических лиц» расматриваются обращения по мере поступления, также ведется прием граждан по личным вопросам. Кроме этого аппаратом акима сельского округа оказывается 9 видов государственных услуг – 2 в сфере образования, 1 в социальной сфере и 6 в сфере земельных отношений в пределах компетенции. 
Также в целях обеспечения доступности государственных услуг в кабинете акимата в селе Калининское организован уголок доступа «Е-Gov.», где жители могут получить необходимые справки невыезжая из села, экономя свое деньги, время и силы.
С 1 января 2020 года был введен 4 уровень бюджета. Было проведено 3 схода и 1 собрание, на которых были распределены средства КСН на очистку дорог в зимний период, благоустройство территории населенных пунктов, вывоз мусора из несанкционированных свалок, разработку проектно-сметной документации. 

Согласно плану мероприятий аппарата акима по реализации Антикоррупционной стратегии Республики Казахстан на 2015-2025 годы и противодействию теневой экономике сотрудниками местного исполнительного органа систематически ведется разъяснение норм антикоррупционного законодательства среди различных слоёв населения, раздаются наглядные пособия на двух языках. Фактов коррупционных нарушений в госоргане не выявлено.

На 2021 год мы ставим следующие задачи:
1. Асфальтирование улицы Ленина и прилегающей площади в селе Калининское.
2. Установка уличного освещения по улице Сейфуллина в селе Моховое, улицы Озёрная в селе Калмакколь. 
3. Благоустройство населенных пунктов округа и вывоз мусора из несанкционированных свалок.
4. Социальная поддержка уязвимых слоев населения.
5. Строительство убойной площадки в сельском округе. 

Уважаемые односельчане!
Реальный рост благосостояния людей, проживающих на территории сельского округа, и повышение качества жизни являются главными приоритетами в нашей работе. Достижение этих целей возможно только в слаженной работе всех жителей сельского округа.

Доклад окончен. Спасибо за внимание.

Рассмотрение вопросов.

В самом конце.
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