                                                                                Отчетный доклад акима
                                                                                               Беловод ауылдық округі әкімінің
 «2020 жылдың қорытындысы 
бойынша әлеуметтік-экономикалық
 дамуы туралы және 2021 жылға 
арналған даму жолдары» есеп баяндамасы

Құрметті есеп беру кездесуіне қатысушылар! 
         «Жаңа жағдайдағы Қазақстан: іс-қимыл кезеңі» атты Қазақстан Республикасының Президенті Қасым-Жомарт Тоқаевтың 2020 жылдың 1 қыркүйегінде айтқан Жолдауында еліміздің даму жолындағы жаңа сапалы кезеңіне шығудың басты міндеттері айқындалды. Осы орайда қоғам өмірін жақсартуға бағытталған ауқымды жобалар мен бастамалар қолға алынатынын мәлімдеді. Әрине олар әлеуметтік сала, білім беру, денсаулық, еңбек нарығы, мәдениет пен тарих, тіл мүддесі.
Өткен жылғы өкпеміз жоқ, қаншама қиындық болса да ауызбіршілігіміздің арқасында ел болып еңсеріп, ауыртпалықты жеңіп келеміз. Ағымдағы жылға игілікпен, ізгі үмітпен қадам бастық. Өткен жылы пандемия жағдайы қалыпты тіршілігімізге көп өзгеріс пен қиындықтар туғызды. Соған қарамастан ауылымыз үшін, өңіріміз үшін табысты жыл деуге болады.
      Наша страна продолжает противостоять пандемии, угрожающей всему глобальному сообществу. Мы мобилизовали все ресурсы на защиту жизни и здоровья казахстанцев. В критический час народ Казахстана сплотился в единое целое.
Борьба с коронавирусом ярко проявила исконные черты нашего народа: взаимопомощь, неравнодушие, готовность сообща противостоять невиданной беде.

  Беловод  ауылдық  округі үш  ауылдан  тұрады 
       Ауылдық  округ  аймағында  46 шаруашылық  қожалығы  мен 3 ЖШС бар.Орта  есеппен  егіннің  шығымы – 13  ц/га,   ал 2020 жылы  13,4ц/га  құрайды Пандемия кезінде көп балалы аналарға "Әбутәліп", "Жапаров", "Виктор" шаруа қожалықтарының атынан азық-түлік пакеттері түрінде "Біз-Біргеміз"акциясы өткізілді..
    Және ауылшаруашылық қожалықтары «Мектепке –жол» акциясы бойынша балаларға киім кешек алып берді, осы акция бойынша 32 балаға киім кешек алынды, ол акцияға мектеп ұжымы мен әкімшілік ұжымыда  қатысты.
        Бүкіл Еуразия құрлығында астық өндіретін "нан себетіне" айналу - ел президентінің бұл міндетін біздің аграрийлеріміз  абыроймен атқарады. Олар мал шаруашылығы өнімдерін өндіруде де артта қалмайды.
Жеке қосалқы шаруашылықтарда жылқы, қой және ешкі санының шамалы өсуі байқалады. ІҚМ басының төмендеуі байқалады.    
         Президентіміздің  Қазақстан  халқына  жолдауында  кіші  және  орташа  бизнеске көп  назар  аударады.
      2021 жылдың  1 қаңтарында  ауыл  аумағында  10  жеке  меншік  кәсіпкер,      9 сауда  сатттық дүкен,  олар  біздің  халқымызды  азық  түлікпен,  керекті  жарақтармен  күнделікке  қамтамасыз  етеді. 1 жеке кәсіпкер бар азаматтарды  тасымалдаумен  айналысады. 2020 жылдың қорытындысы бойынша шағын және орта кәсіпкерлік саласында 169 адам немесе экономикалық белсенді халықтың 29% жұмыс істейді.
Ауданда тіркелген шағын және орта кәсіпкерлік субъектілерінің саны 61 бірлікті құрады, бұл өткен жылдың сәйкес кезеңінен 2 бірлікке артық, оның ішінде жұмыс істеп тұрғандары-61 бірлік .
Шағын және орта бизнесті қолдау мақсатында ағымдағы жылы салалық мамандандыру бойынша Жақсы ауданының Беловод ауылдық округін дамытудың 2020 жылға арналған Жол картасы әзірленіп, бекітілді
1) Мал шаруашылығы саласында-3 жоба;
"Бастау-бизнес" 200 АЕК грантына 3 адам: құс, ірі қара, ұсақ мал өсіруге 555 мың теңге грант берілді.
           2020 жылдың  1 қаңтарына ауылдық округте  табысы ең төменгі күнкөріс деңгейінен 50 % төмен отбасылар 10 .Олар атаулы әлеуметтік көмек алушылар болып табылады.Ақылы  қоғамдық жұмысқа  12 адам  қатысты.
Тұрғын үй көмегін 16 отбасы ресімдеді. 
Ауыл мектептері мен "Болашак" балабақшасы барлық санитарлық нормаларды сақтай отырып, штаттық режимде жұмыс істейді.
         Адам  өміріне қажетті, негізгі  саланың бірі  болып  табылатын  медициналық  қызмет.  Бұл  міндетті  жүзеге  асыру  үшін, округте  3 медпункт жұмыс  істейді, олар   медқызметкерлер  мен  қамтамасыз  етілген  және  жоспарланған  жұмыс  жасайды, бірақта Беловод ауылында медбике қызметкері жоқ, бұл ең манызды мәселе , медициналық қызметкерлерін іздестіріп жатырмыз. Қазіргі уақытта  бұл жұмысты  жұмада 2 рет Перекат медбикесі атқарады.
          Жедел медициналық жәрдем машинасы Проблемалық мәселе болып табылады, бұл сұраққа аудандық ауруханасынын басшысы жауап берді;  биылғы жылы көлік бөлінеді. Бұл мәселе бақылауда тұр.
          Округте  екі  кітапхана  жұмыс  істейді,  олардың  кітап қоры  бар ,  барлығы  18686  кітап. Кітапханалар өз жұмыстарын онлайн жүргізеді. 
         Жыл  сайын  көктем  келген  кезде  санитарлық  тазалық  мақсатымен  ауылды  жайлыландыру   және  жасылдандыру  жұмыстары  жүргізіледі.      
 Беловод ауылының 500 мың теңге көлемінде қоқыстар шығарылды.
      2020  жылы  қысқы  мерзімде  Беловод және Перекат ауылдарының жолдарың тазалау  үшін  1 миллион 200 мың тенге қаражат бөлінді.  Перекат ауылындағы Линейная көшесін темір жол өтпесіне дейін қиыршық таспен жабу. 
Аудан әкімінің қолдауымен ауылдық округтің екі үлкен ауылында балалар алаңдары, балалар алаңдарына арналған орындықтар, қоршаулар орнатылды, және        Беловод ауылы Школьная Станционная көшелеріне, Перекат ауылы Киров, Абай көшелеріне көше жарығының электр беру желілерінің тіректерін салу бойынша жұмыстар жүргізілді, қазіргі уақытта бұл көшелерде жарық жүйелері жанып ауылымыз көркейіп тұр, осы жұмыс әрі қалай жалғасын табады.  Көптеген жылдар бойы құжаттарсыз болған Перекаттағы  пошта ғимаратына құқық белгілейтін құжаттар ресімделді.
Перекат ауылының сумен жабдықтау желілерін Күрделі жөндеу бойынша жобалау-сметалық құжаттама, мемлекеттік сараптама жүргіздік. Ауылдарға терең сорғылар сатып алдық. Ауылдардағы үйлер үшін атауы мен нөмірі бар аншлагтар дайындап, сатып алдық, жартылай орнаттық, бұл жұмыс жалғасатын болады. Облыс бюджеттінен қаражат бөлініп Беловод ауылында Станционная көшесіне асфальт жабынына ағымдағы жөндеу жүргізілді, бірақта сапасы болмағасын, асфальт бойынша сараптама жүргіздік, бұл істеген жұмыстын ақысы толенген жоқ, қазіргі уақытта сот сараптамасы жүріп жатыр,
Округ еріктілері жалғыз тұратын зейнеткерлердің аулаларында қар тазалауға көмек көрсету, карантин кезеңінде дезинфекциялау жұмыстары және т.б. акцияларды өткізді.
Пандемия кезінде, өздерінің қауіпсіздігі мен жақындарының қауіпсіздігі үшін байланыстарды мүмкіндігінше шектеу қажет болған кезде, тұрғындар сандық технологиялардың артықшылықтарын бағалап, сезінді.
Қызмет алушылардың қолжетімділігін және ақпараттандырылуын қамтамасыз ету үшін ауылдық округ әкімінің аппаратында мемлекеттік қызмет көрсету тәртібі туралы ақпараттық стендтер ресімделді және электрондық үкімет порталы арқылы қызмет алу үшін өзіне-өзі қызмет көрсету бұрышы жабдықталды. Әкім аппаратының мамандарымен ЭЦҚ алу бойынша қызмет көрсетілді. Электрондық-цифрлық қолтаңбаның болуы тұрғын үй көмегі, тұрғылықты жері бойынша тіркеуді ресімдеу, бір жасқа дейінгі бала туу және оның күтімі бойынша жәрдемақыларды ресімдеу сияқты мемлекеттік қызметтерді алуға мүмкіндік береді. Тұрғындарға 42500 мың теңге көлемінде әлеуметтік көмек көрсетілді, телебот арқылы көмек көрсетілді. Азаматтарды қабылдау апта сайын сәрсенбі, жұма күндері сағат 10-нан 16-ға дейін жүргізіледі.  
         В 2020 году проведена большая работа по освещению улиц села. На четырех улицах были установлены бетонные столбы с осветительными приборами. Данная работа продолжиться.
           Ауыл тұрғындары үшін кең жолақты интернет қолжетімді..Ауылда цифрлық станция жұмыс істейді. 2020 жылы  Беловод ауылында  кабельдік байланыс желілері жоғары жылдамдықты интернет – мегалайн орнатылды .,. Перекат және Қайрақты ауылдарында барлық тұрғындар қамтылған. Перекат ауылында "Қазпошта" бөлімшесі жұмыс істейді . Өздеріңіз білетіндей, ауыл әкімі аппаратымен тұрақты негізде 19 әлеуметтік маңызы бар азық-түлік өнімдерінің бағасына мониторинг жүргізіледі. Мезгіл-мезгіл кейбір тауарларға бағаның өсуі байқалады, бұл сыртқы және маусымдық сипаттағы тауарларды әкелуге байланысты. Көкшетаудан "Ақсай - нан" фирмасынан нан жеткізу мәселесі бойынша кәсіпкерлермен әңгіме барысында бұл мәселе бірнеше рет көтерілген болатын. "Ақсай-нан" фирмасы Көкшетаудан Есіл қаласына қарай жол жүріп, аптасына бір рет сенбі күні нан тасымалдайды, бірақ олар ауылға әкелуден бас тартты, кәсіпкерлер бұл нанды республикалық тас жолда алып кетуі керек. Сондықтан бұл мәселе шешімін таппады. Атбасардан нанды  аптасына 3 рет дүкендерге жеткізеді. Сонымен қатар, қазіргі уақытта Перекат ауылында наубайхана ашылды, онда нан, батондар 140 бөлкеден және одан да көп пісіріледі, жаңа күйінде біздің округтің дүкендеріне таратылады, Қайрақты ауылына да нан жеткізіледі.
Мобильдік тобы бойынша рейдтер жүргізіледі дүкендерге бақылау мақсатында тұрғындармен санитарлық нормалар сақтауын, ары қарай жалғасады. В период пандемии, когда в целях своей безопасности и безопасности близких, необходимо было  максимально ограничить контакт, жители оценили и ощутили преимущества цифровых технологий. 
Для обеспечения доступности и информированности услугополучателей в аппарате акима сельского округа оформлены информационные стенды, о порядке оказания государственных услуг и оборудован уголок самообслуживания для получения услуг через портал электронного правительства. Специалистами аппарата акима предоставлены услуги по получению ЭЦП.  Наличие электронно-цифровой подписи дает  возможность получать такие государственные услуги как жилищная  помощь, оформление регистрации по месту жительства, оформление пособий по рождению и уходу за ребенком до одного года.
Для жителей сел доступен широкополосной интернет.
 Как вы знаете,  аппаратом акима села на постоянной основе проводится мониторинг цен на 19 социально-значимых продуктов питания. Периодически наблюдается рост цен на некоторые товары, что связано с завозом товара из вне и сезонным характером. 
Мобильной  группой проводятся рейды по магазинам, по людным местам с целью контроля соблюдения жителями санитарных норм, которая будет и дальше продолжена.
 В период пандемии мы показали свою сплоченность, милосердие, трудолюбие и большую ответственность. Волонтеры села взяли шефство над жителями старшего поколения. 
         По вопросу поставки хлеба из Кокшетау из фирмы «Аксай- нан»,  этот вопрос не раз поднимался в беседе с предпринимателями. Фирма «Аксай- нан» возит хлеб с Кокшетау проездом в сторону г.Есиля, один раз в неделю в субботу, но они завозить в село отказались, надо предпринимателям ехать и забирать этот хлеб на республиканской трассе. Хлеб с Атбасара к нам в магазины доставляют 3 раза в неделю. Кроме того на данный момент в селе Перекатное открыто пекарня где хлеб, батоны выпекают по 140 булок и больше, в свежом виде  распределяют по магазинам нашего округа, в село Кайракты  хлеб доставляется регулярно.
       Иттерді аулау және ату "Жақсы мал дәрігері" ШЖҚ МКК-мен шарт негізінде жүргізіледі»
2021 жылға арналған міндеттер

· Ауыл  округтік  әулеметтік – экономикалық , әрі  қарай  қамтамасыз  ету  жұмыстарын  жүргізу
· Ауылда  кіші  және  орта  бизнесті  дамыту  мен  қолдау
·  Нәтижелі жұмыспен қамту және жаппай кәсіпкерлік бағдарламасы бойынша белсендіру  жұмыстарын  жүргізу 
· барлық  ауылдар  бойынша көшелердің атаулары мен нөмірлері бар аншлагтарды орнату бойынша жұмыс жалғастырылатын болады. 
·  Қайрақты ауылын  жарықтандыру бойынша жобалық-сметалық құжаттаманы дайындау жұмыстары жүргізіледі
· ауылдық жерлерде автомобиль жолдарының жұмыс істеуін қамтамасыз етеміз (бұл жолдарды қыста үш ауылда тазарту)
· Қоқыс пен тастанды ескі үйлерді шығару.
-Электр жарығын салу Беловод, Перекат, Қайрақты ауылдарының көшелерінде, жер учаскелерін құжаттау мәселесін жалғастыру. 
· Перекат ауылында сумен жабдықтау желілерін Күрделі жөндеу жұмыстары жүргізіледі.
· Қайрақты, Перекат  ауылында балалар аланың  орнату жұмыстарын жалғастыру
· ауылдарда көшелерге бейнекамералар орнату бойынша жұмыстар жүргізіледі.
· жобалық-сметалық құжаттаманы Беловод ауылы мен Перекат ауылын ортасындағы жолға киыршық тас салу бойынша дайындау жұмыстары жүргізіледі, және жөндеу жұмыстарын жүргіземіз деп ойлаймын
· Біздің ауылымыздың өсіп-өркендеуі,ауыл округінің аппаратымен және кәсіпкер ұйымы, бюджеттік ұжымымен бізге қойылған мақсаттар  халық қосылса шешілет деп ойлаймыз. 
·      Будет продолжена работа по содействию занятости населения села через развитие малого и среднего бизнеса, животноводства, через участие в государственных программах занятости.
·      Благоустройство территории села,  посадка деревьев и кустарников.
·      Развитие местного самоуправления через активизацию населения в принятии мер по решению вопросов местного значения. 
К сожалению, сегодня мы вынуждены общаться в таком режиме. Мы должны обезопасить себя и своих близких

Құрметті  жерлестер!
         Ел алдында үлкен және күрделі міндеттер тұр. Оларды табысты шешу үшін бірегей тәсілдер, жаңа ойлау, жалпыға ортақ ынтымақтастық және өзара қолдау қажет.Біздің стратегиялық бағытымыз айқын. Біз жақсы білеміз, біздің проблемаларымызды  және кемшіліктерді.  Әр  ауыл  округінің тұрғындары  өз  елінің  патриоты  болып  және  өз  көмегін тигізіп,  өз  отан  ауылына  жайлылық  ету  керек.
Өзімнің баяндамамды аяқтай отырып баршаңызға зор денсаулық, жан-ұйяларыңызға ашық аспан, мол бақыт тілеймін.

Назарлаңызға рахмет!





  

