Отчет акима села Киевское «Об итогах социально-экономического развития села за 2020 год и перспективах развития на 2021 год»

Уважаемые односельчане!

В Послании Главы государства «Казахстан в новой реальности: время действии» затронуты все сферы жизнедеятельности страны: реформа государственного и местного управления, поддержка малого и среднего бизнеса, поддержка образования и здравоохранения, новые механизмы стимулирования жилищного строительства – вопросы касающегося каждого гражданина страны.

Сельское хозяйство является основным направлением развития экономики села.
На территории села расположено 2 ТОО и 24 крестьянских хозяйств, Уборочную кампанию провели на площади 39739 га., валовой сбор зерновых составил 47465 тонн, при урожайности 12,1 ц/га. Базовым  хозяйством является - ТОО «Труд».
Животноводством на селе занимается население. Весь скот, имеющийся в домашних подворьях идентифицирован и вакцинирован.

Государством уделяется большое внимание развитию малого и среднего предпринимательства.
На сегодняшний день, в селе 8 частных магазинов, которые занимаются реализацией товаров народного потребления. Численность занятых в сфере малого бизнеса 14 человек.  Работают 2 пекарни,  стоимость 1 булки в ТОО «Труд» составляет 50 тенге, в  магазине «Мечта» 100 тенге.
В текущем году  Бойко Алена Александровна за счет собственных средств открыла  маникюрный салон, в 2021 году планируется открыть парикмахерский салон, на данный момент проходит курсы обучения.
Образование
На территории села образовательную деятельность осуществляют Киевская средняя школа с русским языком обучения и детский сад «Күншуақ». В школе обучается 88 учащихся, детский сад посещают 23 ребенка. Для учащихся организованно горячее питание за счет ТОО «Труд», на сумму-1,2 млн. тенге.  
Стало доброй традицией на последнем звонке вручать отличникам денежного вознаграждения – 5000 тенге, также на первый звонок первоклассникам вручают рюкзаки с канцелярскими принадлежностями, спонсором является ТОО «Труд». 
Нам есть чем гордиться, в течение года наши дети участвовали в онлайн конкурсах, так в областном конкурсе детского кино  Байкенова Амина заняло 1 место. Маслова Алина заняла 2 место, как в областном, так и в районном конкурсе. Также наши дети принимали участие в различных районных конкурсах, где занимали призовые места и награждались грамотами. 

Здравоохранение
Медицинское обслуживание осуществляет медицинский пункт. Численность мед. персонала составляет 2 чел. Медицинские работники проводят большую санитарно-профилактическую работу среди населения, следят за здоровьем взрослых и детей. Флюоросмотр прошли 150 человек, пневмонией болели 4 человека. Позвольте выразить свою благодарность медицинским работникам за их труд в это не простое время.

Связь и почта
На территории села имеется отделение почтовой связи, где осуществляется прием платежей, выдача пенсии, заработной платы, оформляется подписка на периодическую печать. Периодическая печать доставляется 2 раза в неделю.
В 2020 году  проведена волоконно-оптическая линия связи, к сети Интернет по заявлению подключено 28 абонента, работает сотовая связь «Beeline», где  запустили  4G.
Теплоснабжение объектов бюджетных учреждений осуществляют котельные, население пользуется печным отоплением на твердом топливе.
Электроэнергию село получает от единой энергосистемы ТОО «АРЭК». Водоснабжение, централизованное.

Благоустройство
Одним из приоритетных вопросов в работе местного исполнительного органа является благоустройство, озеленение и санитарная очистка села. Основные работы по очистке села проводит ТОО «Труд». Население и все учреждения, находящиеся на территории села приводят в порядок дома, административные здания, прилегающие к ним территории. Проведен текущий ремонт общественных зданий и производственных объектов. 
Так по программе Дорожная Карта Занятости провели текущий ремонт сельского клуба на сумму 14,7 млн.тенге, где были трудоустроены 2 человека. Отремонтировали кровлю спортивного зала на сумму 1,8 млн.тенге., провели частичный ремонт дороги Киевское-Кайракты, протяженность 10 км.на сумму 8,2 млн.тенге. Установили уличное освещение по улице Рагузова на сумму 5,6 млн.тенге, также установили 4 камеры видеонаблюдения на сумму 632,3 тыс.тенге, были приобретены лавки и урны для детской площадки на общую сумму 340,0 тыс. тенге. 
Жителям села рекомендую соблюдать Правила по благоустройству территорий и населенных пунктов, согласно ст. 505 КоАП РК за нарушение Правил благоустройства  предусмотрен штраф в размере 20 МРП (58340 тенге).

Занятость
В рамках реализации «Программы развития продуктивной занятости и массового предпринимательства на 2017-2021г»  краткосрочное  обучение прошли 4 человека, которые обучались  по специальности повар, кочегар, ветеринарный техник,  за время прохождения учебы участники программы получали стипендию и после окончания учебы были трудоустроены. Также 2 человека прошли молодежную практику, по СРМ  трудоустроен -1 человек, на частные инициативы  трудоустроено-14 человек.
По селу многодетных семей -3, получателей АСП- 2 семьи, где 9 членам их семьи была оказана адресная социальная помощь в размере 768,3 тысяч тенге. Жилищную помощь получили 3 семьи на сумму- 61,2 тыс.тенге. 
Через «Фонд финансовой поддержки сельского хозяйства» на развитие растениеводства микрокредитование получил 1 человек на сумму 3,5 млн.тенге.

Работа аппарата акима
Ежедневно ведется прием граждан, всего обращений было 2, «Предоставление земельного участка в частную собственность под ЛПХ».  Все обращения были рассмотрены в установленные Законом сроки и даны необходимые консультации. Оказано государственных услуг - 4, также оказываем услуги по выдаче ЭЦП ключей и выдаче справок через электронное правительство. Постоянно ведется учет в похозяйственных книгах. 
Поступление налоговых средств распределяются решением местного сообщества, в текущем году средства распределены на благоустройство и освещение села.
1. На  отчетной встрече население села задавали вопрос  о
запуске автобусного сообщения Киевское-Жаксы. – ТОО «Труд» предоставляет автобус, но на те условия, которые они предлагают  желающих- нет.
2. Улучшение связи Интернет. – В 2020 году провели волоконно-
оптическую линию связи и проблема со связью устранена.

Перспективный план
Продолжить работу по благоустройству и санитарной очистке села.
Запланировано установить уличное освещение по улице Целинная на сумму 6,5 млн. тенге. 
 Планируется изготовление проектно-сметной документации на уличное освещение по улицам Ленина, Парковая (на территории детской площадки) и Бәйтерек.
Достижение поставленных целей требует повседневной работы, я хочу поблагодарить всех, кто оказывал и оказывает всяческую поддержку в выполнении программ социально-экономического развития села.
 Желаю Вам крепкого здоровья, берегите себя и своих близких!

Спасибо за внимание.
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