АИС «Базовый комплекс приложений и служб серверного центра» 

Год создания: 2008
Автоматизированная информационная система «Базовый комплекс услуг и приложений серверного центра» представляет собой программный комплекс, работающий на аппаратной базе серверного центра, который представляет собой группу серверов, обеспечивающих работу крупных или средних транспортных сетей, объединяющих в себе различные услуги и приложения. Программный комплекс является платформой, предоставляющей транспорт и информационный сервис для информационных систем ЕКС.
Программный продукт зарегистрирован в Государственном регистре за №KZ-П-11-0000077 - свидетельство № 591 от 02.12.2011г., выданное Министерством связи и информации РК.
Программный продукт соответствует требованиям СТ РК ISO/IEC 27001-2015 «Информационная технология. Методы и средства обеспечения безопасности системы менеджмента информационной безопасностью. Требования»
Программный продукт в 2019 году прошел испытания объектов информатизации на соответствие требованиям информационной безопасности на базе АО «Государственная техническая служба».
Функции программного продукта:
1. обмен сообщениями между участниками- клиентами транспортной сети;
2. репликация данных;
3. функции автоматической авторизации;
4. администрирование и ведение центральной базы данных нормативно-справочной информации.
АИС позволяет обеспечить централизованную и гарантированную доставку сообщений клиентам, являющимся пользователями различных систем ЕКС.
[bookmark: _GoBack]Обеспечивает общее хранилище нормативно-справочной информации для всех участников системы, сбор и обмен данными для всех участников системы различного уровня и централизованный доступ клиентов к приложениям действующих систем ЕКС.
