АИС «Мониторинг цен на социально-значимые товары народного потребления (ТНП)»
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Программный продукт предназначен для автоматизации процессов обработки информации, полученной в ходе мониторинга и прогнозирования цен на товары народного потребления в магазинах. АИС обеспечивает автоматизацию следующих видов мониторинга и прогнозирования:
1. Мониторинг и прогноз цен на продукты по всем поставщикам;
2. Мониторинг и прогноз цен на продукты питания по магазинам области;
3. Мониторинг оптовых цен поставщиков;
4. Формирование графика изменения цен на продукты питания;
5. Формирование сравнительных таблиц фактических и критических остатков продуктов питания по области;
6. Графическое представление результатов мониторинга по объектам мониторинга.
Программный продукт позволяет сформировать дату мониторинга в начале текущего года с последующим изменением и включением даты мониторинга и прогнозирования.
Позволяет вести учет цен на социально-значимые товары народного потребления (ТНП) и сведений об остатках по всем объектам мониторинга
В системе предусмотрена возможность автоматизированного построения графиков аналитической отчетности. 
Пользователями системы являются сотрудники организации, деятельность которых связана с анализом и мониторингом товаров народного потребления. 
Система поддерживает работу на двух языках: казахском и русском.
Программный продукт зарегистрирован в Государственном регистре за №KZ - П-11-0000038 - свидетельство № 519 от 31.08.2011г., выданное Министерством связи и информации РК.
Программный продукт соответствует требованиям СТ РК ISO/IEC 27001-2015 «Информационная технология. Методы и средства обеспечения безопасности системы менеджмента информационной безопасностью. Требования»
Программный продукт в декабре 2019 года прошел испытания объектов информатизации на соответствие требованиям информационной безопасности на базе АО «Государственная техническая служба».

