АИС «Аналитическая система Акима области»

Год создания: 2009
Информационная система «Аналитическая система Акима области» предназначена для автоматизации процессов обработки информации, полученной в ходе мониторинга и прогнозирования основных показателей области.
Система является web-приложением, интегрированным с программными продуктами ЕКС, что позволяет пользователю оперативно ознакомиться с основными показателями области и обеспечивает формирование отчетных форм по следующим видам деятельности государственных структур:
1. бюджету района (города), области в целом;
2. кадровой политике в виде паспорта района (города), области в целом;
3. основным средствам в виде паспорта района (города), области в целом;
4. мониторингу и прогнозированию деятельности основных предприятий района (города), области в целом;
5. мониторингу криминальной обстановки;
6. государственным услугам местных исполнительных органов;
7. мониторингу цен на основные продукты питания;
8. использованию системы электронного документооборота и иных систем, входящих в ЕКС.
Система позволяет производить сбор данных в виде общего свода в рамках ежегодно проводимой оценки применения информационных технологий. 
Программный продукт поддерживает работу на двух языках: казахском и русском.
Программный продукт зарегистрирован в Государственном регистре за № KZ-П-11-0000078 – Свидетельство № 592 от 02.12.2011 выданное Министерством связи и информации РК.
Программный продукт соответствует требованиям СТ РК ISO/IEC 27001-2015 «Информационная технология. Методы и средства обеспечения безопасности системы менеджмента информационной безопасностью. Требования».
[bookmark: _GoBack]Программный продукт в декабре 2019 года прошел испытания объектов информатизации на соответствие требованиям информационной безопасности на базе АО «Государственная техническая служба».


