Отчетный доклад акима
села Чапаевское «Об итогах и социально-экономическом развитии за 2020 год и перспективах развития на 2021 год села Чапаевское»

Уважаемые  сельчане!
На основании Указа Президента «О проведении отчетных встреч с населением руководителей центральных исполнительных органов, акимов, ректоров национальных высших учебных заведений», а также в целях обеспечения безопасности граждан в период пандемии и соблюдения санитарно-эпидемиологических требований отчетные встречи акимов всех уровней переведены в онлайн формат
Прежде чем приступить к докладу, прошу вас оставлять интересующие вопросы в комментариях под видео, направлять на электронную почту аппарата акима либо на ватсап по номеру 87712998865.
 
Уходящий 2020 год был насыщен событиями различного характера и масштаба, коснувшихся разных сфер нашей жизни. И за этот период было сделано немало конкретных шагов для повышения статуса нашей страны на международной арене и улучшения благосостояния казахстанцев. 
             
В Послании Президента народу Казахстана  от   1  сентября 2020 года «казахстан в новой реальности: время действий.» отмечается, что наша страна продолжает противостоять пандемии, угрожающей всему глобальному сообществу. Борьба с коронавирусом ярко проявила исконные черты нашего народа: взаимопомощь, неравнодушие, готовность сообща противостоять невиданной беде. Выражаю искреннюю признательность медикам, сотрудникам органов правопорядка, военнослужащим, волонтерам, предпринимателям и всем неравнодушным, сознательным гражданам за стойкость и ответственность.
Пандемия и перевод большинства сотрудников государственных органов на режим удаленной работы показали, что госаппарат можно и нужно сокращать. За счет сэкономленных средств будет повышена заработная плата оставшихся работников. В 2020 году сократить на 10 %, а в 2021году ещё на 15 %.
      Новый экономический курс нашей страны должен базироваться на семи основных приципах:
 1. Справедливое распределение благ и обязанностей.
 2.Ведущая роль частного предпринимательства.
 3.Честная конкуренция, открытие рынков для нового поколения                   
      предпринимателей. 
 4.Рост производительности, повышение сложности и технологичности экономики.
5.Развитие человеческого капитала, инвестиции в образование нового типа.                  6. «Озеленение» экономики, охрана окружающей среды.
7.Принятие государством обоснованных решений и ответственность за них перед обществом.


        Село Чапаевское расположено в 45 км от районного центра. Село  образовано в 1955 году, численность населения составляет 311 человек, количество дворов - 89. 
Сельское  хозяйство. В селе развиваются такие производства как  растениеводство и животноводство. По селу трудоспособное население составляет – 180 человек, из них работающие 172 человек, самозанятые – 2 человека, студенты -16 человек. Основная часть населения села работает в социальной сфере и в ТОО «Шункырколь». Пенсионеров насчитывается – 27 человек, инвалидов - 8 человек, количество получателей АСП 5 человек. Ежегодно силами хозсубъектов оказывается материальная помощь пенсионерам и людям с ограниченными возможностями,  всего оказано помощи на общую сумму 90 тыс. тенге.
Немалую роль для социально-экономического благополучия села играет развитие сельского хозяйства: в селе действует 2 хозяйствующих субъекта, из них ТОО «Шункырколь» и крестьянское хозяйство «Даурен», которые занимаются выращиванием зерновых культур на общей площади- 22,082 га . Урожайность в 2020 году составила 10,1 ц\га.
Помимо выращивания зерновых культур ТОО «Шункырколь» занимается животноводством – поголовье лошадей составляет -657  голов:
  Животноводство 
Общее поголовье сельхозживотных по сравнению с прошлым годом увеличилось на 32 головы. Ветеринарно-профилактические мероприятия проводятся согласно плана. Проведена работа по идентификации сельскохозяйственных животных в соответствии с планом. 

Малый  бизнес.
Одним из основных приоритетов экономической политики является развитие индивидуального предпринимательства. В нашем селе работает 3 объекта индивидуального предпринимательства - магазины, которые предоставляют населению широкий ассортимент продуктовых и промышленных товаров.
   Также предприниматели села завозят хлеб населению с районного центра. В селе оказывается поддержка развитию бизнеса, в 2020 году один человек прошел обучение бизнес бастау и получил грант на развитие своего собственного дела.

Образование. В связи с пандемией коронавируса подавляющее большинство школьников и студентов в мире перешли на дистанционное обучение. Это влечет за собой совершенно иной стиль и содержание работы. Одна из главных проблем нашего образования-низкая заработная плата педагогов. С января 2021 года заработная плата педагогических работников повысится на 25 %. Безоговорочными приоритетами нашего государства являются благополучие и качество жизни подрастающего поколения, обеспечение ему широкого доступа к образованию. В сфере образования в селе действует КГУ «Рентабельная средняя школа» на 240 посадочных мест, с русским языком обучения. Количество учащихся – 66,  из них дошкольной подготовкой охвачено 6детей. Преподавательский состав – 15 учителей. Имеется детский мини-центр при КГУ «Рентабельная средняя школа» с полным днем пребывания на 25 мест.
Всего выпускников школы 2020 год- 4 человека.

Медицина. «Здоровье народа - это неотъемлемая составляющая успеха Казахстана в достижении своих стратегических целей», поэтому особого внимания заслуживает развитие системы здравоохранения. В селе имеется медицинский пункт, одна единица  мед работника со средне –специальным образованием, также при медпункте имеется аптечный киоск, ИП «Жансакалова К.К.». Медицинский пункт села обеспечен лекарственными препаратами для экстренной помощи и для лечения отдельной категории граждан. За 2020 год родилось – 7 детей.
Физическая  культура.
Основной целью государственной политики в сфере культуры является сохранение национальной культуры, духовное и физическое воспитание граждан. В селе имеется 1 библиотека, книжный фонд составляет 16732 экземпляра. Также имеется сельский клуб, где функционирует спортивный комплекс, имеется волейбольная, баскетбольная площадка, фойе, тренировочный зал, проводятся тренировки по волейболу, теннису, мини футболу, шахматам, шашкам и тогыз кумалак, ежегодно спортсмены  села выезжают на районные спартакиады,  также для молодежи села проводятся культурно-массовые мероприятия.

В селе Чапаевское прогрессивно растет количество пользователей услугами  «Казахтелекома». Подключено к спутниковому телевидению «ОТАУ ТВ» 42 пользователей. Имеется одно почтовое отделение, периодическая печать доставляется два раза  в неделю. Автобусное пассажирское сообщение между селом и районным центром осуществляется автобусом ТОО «Шункырколь» -2 раза в неделю.
          Газоснабжение сельского округа обеспечивается  баллонами с сжиженным газом, которые  поставляют газоснабжающие организации района.   
          Теплоснабжение в сельском округе  объектов производства осуществляют котельная  сельхозформирования. Население пользуется печным отоплением на твёрдом топливе.
           В селе Чапаевское централизованное водоснабжение. Источником водоснабжения является открытый водоем озера «Шункырколь», водопровод проведен в каждый дом. 
По благоустройству и санитарной очистке территории в селе проводится определенная работа. Еженедельно проводились «чистые четверги», организовывались «субботники». В основном все работы по благоустройству были выполнены силами хозяйствующих субъектов и населением села. На очистку дорог от снега в зимнее время  было выделено 277 000 тенге.. Осенью 2020 года произвели профилировку и откос травы дороги, подъезд к селу Чапаевское.
 

Охрану общественного правопорядка на территории села обеспечивает участковый инспектор Сейдахметов А.О. За 2020 год зарегистрирована 6 краж, по сравнению с прошлым годом увеличение составило-5 краж,  из них не раскрыта-1, составлен административный протокол –169. На территории села  были установлены четыре камеры видеонаблюдения. Всего по селу установлено-45 видеокамер. Ещё в прошлом году Президент в своём послании озвучил концепцию «Слышащего государства». Аппарат акима  села ведётся  работа в этом направлении. Так, было проведено четыре личных приёма, от населения поступило два обращения. На все вопросы даны разъяснения.  В соответствии с Законом Республики Казахстан «О порядке рассмотрения обращений физических и юридических лиц» ведется работа по приему, учету и контролю обращений граждан. 

Одной из основных задач аппарата акима села является сбор налогов. За период 2020 года собрано налогов: имущественный налог 9500 тенге, земельный налог 12600 тенге; транспортный 522300 тенге. Всего собрано всех видов налогов на сумму 544400 тенге.


[bookmark: _GoBack]Уважаемые односельчане!
В 2021 году все наши усилия и возможности будут направлены на дальнейшее улучшение качества жизни и благосостояния населения. Задачи, которые мы ставим перед собой на 2021  год: 
       - ремонт дороги к подъезду села. 
       -развитие малого и среднего бизнеса. 
       -проведение хлорирование воды с. Чапаевское  

      Проблемные вопросы заданные на отчетной встрече в 2020 году:

1.Нет сотовой связи- исполнено, установлена сотовая связь Актив.
2.Когда будет проведен капитальный ремонт плотины Чапаевская 2-исполнено, капремонт плотины завершен в октябре 2020 года.           
       Уважаемые жители, нас всех объединяет общее стремление сделать село богаче, чище и краше и добиться того, чтобы каждый сельчанин участвовал в данной работе. 

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!

Уважаемые жители села, если вы не успели задать свой вопрос – вы можете обратиться ко мне лично, написать обращение в социальных сетях, либо записаться на личный прием, который я провожу по вторникам и пятницам.


