АИС «Учет земельных участков»

Год создания: 2014
[bookmark: _GoBack]Автоматизированная информационная система «Учет земельных участков» предназначена для автоматизации процессов, связанных с учетом земельных участков, и позволяет в значительной степени сократить временные затраты на поиск и обработку рабочей информации.
Программный продукт зарегистрирован в Государственном регистре за № KZ-П-14-0000002 – Свидетельство № 999 от 13.01.2014 выданный Комитетом связи и информации МТиК РК.
Программный продукт соответствует требованиям СТ РК ISO/IEC 27001-2015 «Информационная технология. Методы и средства обеспечения безопасности системы менеджмента информационной безопасностью. Требования».
Программный продукт в декабре 2019 года прошел испытания объектов информатизации на соответствие требованиям информационной безопасности на базе АО «Государственная техническая служба».
Функции программного продукта:
1. Ведение списков обращений/заявлений;
2. Ведение списка получивших земельный участок;
3. Ведение списка земельных участков;
4. Заключение договоров и ведение базы договоров;
5. Начисление оплаты и пени за просрочку платежа;
6. Ведение списка судебных разбирательств;
7. Формирование аналитической отчетности.
Система позволяет вести учет обращений, вести список земельных участков, вести списки очередников на получение земельного участка под индивидуальное жилищное строительство, учет и исполнение договоров, осуществлять исковую работу и мониторинг.
Данный программный продукт позволяет систематизировать работу сотрудников, чья деятельность связана с учетом и выдачей земельных участков под индивидуальное жилищное строительство.

