Қайырлы күн, құрметті ауылдастар!

Мен Двуречный ауылдық округінің әкімі Жакупов Асат Сапарғалиұлы.
Бүгін 28 қаңтарда  Ақмола облысы Есіл ауданы Двуречный ауылдық округінің тұрғындарымен есеп беру кездесуі тікелей эфирде онлайн форматта өтуде. Сіз өз сұрақтарыңыз бен ұсыныстарыңызды тікелей эфирде  жаза аласыз немесе эфирден кейін 27-4-52 жұмыс нөміріне және 87073076180 ұялы нөміріне қоңырау шала аласыз. Барлық түскен сұрақтарға толық жауап береміз. 
Добрый день, уважаемые односельчане!
Я Жакупов Асат Сапаргашиевич аким Двуреченского сельского округа.
Сегодня 28 января мы проводим отчетную встречу с населением Двуреченского селського округа Есильского района Акмолинской области в режиме онлайн трансляции с вязи карантинными мерами в регионе, во избежание массового скопления людей.
Ваши вопросы и предложения вы можете написать в комментариях в прямом эфире либо после эфира позванить на рабочий номер 27-4-52 или на сотовый номер 87073076180.  На все поступившиеся вопросы дадим полный ответ.

В Двуреченском сельском округе на 01.01.2021 года насчитывается ___ дворов, численность населения составляет – 1609 человек,  в селе Двуречное 729 человек, в селе Курское 663 человек, в ст. Приишимка 217 человек.
              На территории села проживают граждане имеющие доход ниже черты бедности, получающие АСП – 10 человек или 2 семьи. К общественным работам за 2020 год,  привлечены 14 человек.   
Государственное учреждение «Аппарат акима Двуреченского сельского округа Есильского района»   является государственным органом, уполномоченным, на осуществление своей деятельности в соответствии с Конституцией и Законами Республики Казахстан, актами Президента и Правительства Республики Казахстан. В штате аппарата работает 2 специалиста, иметься 2 вакансии. Это квалифицированные специалисты, своевременно проходящие переподготовку и курсы повышения квалификации. Главной задачей аппарата акима села - является информационная, аналитическая, организационная деятельность и обеспечение безусловного выполнения Законов Республики Казахстан. 
 Водоснабжение – в 2020 году был сдан на эксплуатацию система водоснабжения в селе Двуречное и в селе Курское стоимостью 833 000 000 тенге, заказчиком обьектов является ГУ «Отдел строительства Есильского района», в настоящее время системы водоснабжения были переданы на баланс Аппарата акима Двуреченского селського округа. Обслуживает системы водоснабжения ГКП на ПХВ «Есилський Горкомхоз» на основании договора заключенный между аппаратом акима и ГКП на ПХВ «Есильский Горкомхоз». Системы водоснабжения функцианируют на постонной основе, проблем с подачей воды населению не имеются.  
Дороги и пассажирский транспорт. Дороги находятся в аварийном состоянии, требуется текущий ремонт. Подсыпки дороги, а так же имеются промоины по краям и на самой проезжей части, что создает аварийную ситуацию.

Для решении данных проблем заложены денежные средства в сумме 2 200 000 тенге на 2021 год, будет проводится текущий ремонт улиц Мира и Целинная в селе Курское также улиц Животноводческая и Ленина в селе Двуречное.
 В зимнее время на особом контроле аппарата акима стоял вопрос по очистке дорог от снега, для решения данного вопроса аппаратом акима и ТОО «АгроФирма Каракол» заключен меморандум на сумму для очиски снега в селе Двуречный, меморандум с ТОО «Приишимие» ст. Приишимка, для очистки от снега улиц в селе Курское был заключен договор с ГКП на ПХВ «Есильский Горкомхоз» на сумму 115 000 тенге в декабре 2020 года.
На постоянном контроле находятся вопросы соблюдения государственными служащими аппарата акима села норм Этического Кодекса государственных служащих Республики Казахстан.

За текущий период 2020 года проведены 6 собрании местного сообщества, на которых были согласованы планы поступлений и расходов финансовых средств на 2020 год. 
Наряду с иными вопросами, Глава государства делает особый акцент на повышение качества оказания государственных услуг. 

Государственным учреждением «Аппарат акима Двуреченского сельского Есильского района» в 2020 году оказано населению 16 государственных услуг:

, в т.ч. через портал электронного правительства EGOV – 16; 

В животноводстве частного сектора  на 01.01.2021 года насчитывается КРС – 355 голов, в том числе коров – 177, овец и коз – 266 голов, лошадей – 70 голов, свиней – 408 голов, птицы – 2990 голов. Пастьба скота организована с 1 мая, работают 2 пастуха. Сказывается нехватка пастбища и его качество, скот со стада возвращается голодным.

 В селе имеется  убойная площадка.

Экономика села  в своей специфике имеет сельскохозяйственную направленность.

Сельское хозяйство села представлено 1 хозяйствующим субъектом - ТОО «Орловка» директор – Эшбаев Рустем Абдилазизович, крестьянских хозяйств - 7. 

Постоянно работает пекарня. Стоимость одной булки хлеба -80 тенге, вес одной булки хлеба 950 гр. 
Жилье составляет: 3 многоквартирных, 74 двухквартирных, 11индивидуальных домов. 
Бесперебойно доставляется газ.

В селе зарегистрировано 2 субъекта малого предпринимательства частных магазинов – 2.
В сельском округе функционирует 2 общеобразовательные основные школы. Одной из острых проблем школы на сегодня – здания школ требуют капитального ремонта. Школы укомплектованы компьютерами. Работает новое учебное оборудование «Лингафонный кабинет» и «Кабинет биологии с интерактивной доской» . По обновленному обучению три кабинета снабжены компьютером и проектором с экраном.
Здание сельского клуба типовое, год постройки -1978, общая пл.-849,1кв.м, на 350 мест, отопление центральное, требуется внутренний и фасадный ремонт (дефектный акт составлен). Состоит на балансе в районном Доме культуры.
 В селе действует библиотека с книжным фондом – 11980, из них на государственном языке – 4904 экземпляров. Число посещений составило – 490. Мероприятия ,посвященные государственным и национальным праздникам РК, проводятся в режиме оффлайн и онлайн..

В селе работает участковый инспектор полиции Есильского РОВД.
По программе 250+ сотовая  связь  в селе Курское было  установлено 3G, 2G + мобильный интернет, сотовая связь Aktiv Kcell.
 Отделение Казпочты обеспечивает трехразовую в неделю доставку корреспонденции, своевременную доставку и выдачу пенсий, пособий, заработную плату бюджетным организациям, производит подписку на периодическую печать.

На территории сельского округа имеется первичная партийная организация «Нұр Отан», первичная ветеранская организация, Совет по делам молодежи села, Совет общественного согласия  села,  местное сообщество села.

Политическая обстановка в селе стабильная.

         В весеннее-осенний период 2020 года велись работы по сан.очистке села, благоустройству и озеленению. Отремонтированы и покрашены ограждения частных дворов и учреждений, посажены деревья.  В летний период вывезен мусор и навоз. Привлечены транспортные  средства ТОО «Агрофирма Каракол». Большую помощь в благоустройстве села оказывают люди устроенные на общественные работы. 
Местное самоуправление

 За 2020 год поступили налоги в сумме 807,1 тысяч тенге. 
ИПН – 62,6 тыс.тенге, налог на транспорт с физических лиц – 737,3 тыс.тенге, земельный налог – 2,0 тыс.тенге и налога на имущество – 5,0 тыс.тенге.

Неналоговые поступления: 9,8 тыс.тенге

Было израсходовано 89,9 тыс.тенге, в том числе для оплаты услуг по подключению электроэнергии – 69,7 тыс.тенге, приобретение прожекторов для уличного освещения – 14,0 тыс.тенге, приобретение государственной символики – 6,2 тыс.тенге.
Перспективы  развития на текущий год.
1. Капитальный ремонт здания клуба, текущий ремонт автомобильных дорог, установка детских площадок, освещение центральных улиц сельского окргуа.
2. Реализация  «Программы развития продуктивной занятости  и массового предпринимательства 2017-2021 годы».
       2020 год останется в памяти как период борьбы с новым, неизвестным ранее вызовом — пандемией коронавируса.

    Строгий карантин, локдаун выходных дней, блокпосты, масочный режим — все это не только кардинально поменяло наш привычный уклад жизни, но и объединило и сплотило нас.  К сожалению, вирус пока еще не побежден, пандемия все еще продолжается, и нам рано расслабляться. Поэтому все мы должны продолжать заботиться о безопасности нашего здоровья и следовать всем рекомендациям.

2020 жыл, бұрын белгісіз болған — коронавирустық пандемиямен күресу кезеңі ретінде есте қалды.

Қатаң карантин, демалыс күндері локдаун, Блокпост, Маска режимі — мұның бәрі біздің әдеттегі өмір салтымызды түбегейлі өзгертіп қана қоймай, бізді бәрімізді біріктірді. Өкінішке орай, вирус әлі жеңілген жоқ, пандемия әлі де жалғасуда және демалуға әлі ерте. Сондықтан барлығымыз денсаулығымыздың қауіпсіздігіне қамқорлық жасап, барлық нұсқауларды орындауымыз керек.

Назарларыңызға рақмет.
Спасибо за внимание.
