ХАБАРЛАМА

2021 жылғы  24 қазанда Шығыс Қазақстан облысы Күршім ауданы бойынша Маралды ауылдық округі әкімінің сайлауы өтті.

Күршім аудандық аумақтық сайлау комиссиясы «Қазақстан Республикасындағы сайлау туралы» Қазақстан Республикасы Конституциялық Заңының 14-бабының 9) тармақшасына, 44-бабының 2-тармағына, 45-бабына,      113-10-бабына сәйкес, Күршім ауданының Маралды ауылдық округі әкімінің сайлау нәтижелері туралы учаскелік сайлау комиссияларының хаттамасы негізінде сайлау қорытындыларын белгіледі:
Маралды сайлау округі

Маралды ауылдық округі әкімінің сайлауы бойынша:

Маралды сайлау округі бойынша сайлаушылар тізіміне 621 азамат енгізілді, оның - 514  дауыс берді. Жарамсыз бюллетеньдер саны – 6, «Барлығына қарсы» деген жолда  қойылған белгі - 0.
Әрбір кандидат үшін берілген дауыстар саны: 


Әлімжанова Балжан Айбекқызы – 3;

Жұмағалиев Досым Алтайұлы –319;

Сеилханов Бауржан Толеуханович - 186.  

Маралды ауылдық округінің әкімі болып Жұмағалиев Досым Алтайұлы сайланды, 1989 жылы туған, уақытша жұмыссыз, Күршім ауылында тұрады,                «Nur Otan» саяси партиясымен ұсынылған. 

Күршім аудандық сайлау комиссиясы Қазақстан Республикасының «Қазақстан Республикасындағы сайлау туралы» Конституциялық Заңының 45 – бабына сәйкес 2021 жылғы 25 қазандағы шешімімен 2021 жылғы 24 қазанда Күршім ауданы Маралды ауылдық округінің әкімі болып сайланған -  Жұмағалиев Досым Алтайұлын тіркеді.
