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за годы независимости
(аналитическая записка)

За годы независимости сфера физической культуры и спорта стал одной из перспективных площадок, способствующих прочной социальной консолидации общества, независимо от возраста и социального статуса, формированию нации единого будущего, системному воспитанию патриотизма.
Благодаря независимости возрождено более 25 национальных видов спорта. Национальные виды спорта «қазақ күресі», «Саятшылык», «Асык ату» и «тогызкумалак» внесены в список Нематериального культурного наследия ЮНЕСКО. 
В целом особенностью государственной политики в области спорта и физической культуры за годы независимости было сбалансированное развитие массового спорта и спорта высших достижений.
Вместе с тем, в рамках совершенствования законодательства отрасли в 2014 году принят Закон Республики Казахстан «О физической культуре и спорте», отвечающий современным требованиям развития отрасли. 
За годы независимости Казахстана были реализованы 4 государственных программ развития физической культуры и спорта. В результате принятых государственных программ наблюдается устойчивое увеличение количества занимающихся физической культурой и спортом согласно задачам государственных программ.
Справочно:
1. «О Государственной программе развития массового спорта в Республике Казахстан на 1996-2000 годы», утвержденный Указом Президента Республики Казахстан от 19 декабря 1996 г. №3276;
2. «О Государственной программе развития физической культуры и спорта в Республике Казахстан на 2007-2011 годы», утвержденный Указом Президента Республики Казахстан от 28 декабря 2006 года №230;
3. «О Государственной программе развития физической культуры и спорта в Республике Казахстан на 2001-2005 годы», утвержденный Указом Президента Республики Казахстан от 12 марта 2001 года №570;
4. «Об утверждении отраслевой Программы развития физической культуры и спорта в Республике Казахстан на 2011-2015 годы», утвержденный Постановлением Правительства Республики Казахстан от 30 ноября 2011 года №1399.
В результате реализации данных программ и поставленных перед Министерством задач по итогам 2020 года обеспечен охват населения занятиями физической культурой и спортом в 31,6%, что свидетельствует об участии в физкультурно-спортивном движении республики порядка 5,9 млн. человек. 
Принятые меры позволили обеспечить динамичное развитие физической культуры и спорта во всех регионах республики.
В целях вовлечения граждан в занятия физкультурой и спортом на сегодняшний день организовано и проведено более 21 тысяч спортивно-массовых мероприятий с общим охватом более 1,5 млн. человек, из которых более 12 тысяч проведены в сельской местности с охватом порядка 631 тыс. человек.
Наиболее активной долей населения, которая занимается физкультурой и спортом являются школьники. За отчетный период охвачено 1,9 млн. детей школьного возраста, что составляет 59,7% от общего числа учащихся (на селе – свыше 851 тыс. детей или 58,2%).
За годы Независимости в Казахстане возрождено проведение Республиканских комплексных мероприятий:
- летняя Спартакиада Республики Казахстан;
- зимняя Спартакиада Республики Казахстан;
- зимние молодежные Игры;
- летние молодежные Игры;
- Игры народного спорта, на призы Президента Республики Казахстан по 
17 видам спорта;
- Спартакиада среди инвалидов;
- Республиканские сельские спортивные игры «Ак бидай»;
- летняя и зимняя Республиканская Спартакиада школьников и учащихся колледжей.
За годы Независимости построено 77 стадионов, 38 Дворцов спорта, более 7,8 тысяч спортивных площадок и создано более 2-х тысяч спортивных залов.
В 2014-2015 годах введены в эксплуатацию 18 физкультурно-оздоровительных комплексов в 8 регионах страны механизмом софинансирования 70% из республиканского бюджета, 30% из местных бюджетов.
В 2018 году по республике сданы в эксплуатацию 45 физкультурно-оздоровительных комплекса за счет средств местных бюджетов и привлечения спонсорских средств. 
В период 2019-2020 годы введены в эксплуатацию 80 физкультурно-оздоровительных комплексов.
Основной рост инфраструктуры происходит за счет плоскостных сооружений (поля, площадки и др.).
По республике по состоянию на 01.01.2021 г. насчитывается 41 352 спортивных сооружений (на селе 23693), из них 27 962 относятся к объектам учреждений образования, включая спортивные школы и 13 390 объектов относятся к объектам физкультурно-спортивного назначения.
В том числе из общего количества спортивных сооружений:
Стадион –280, дворец спорта – 34, комплекс спортивных сооружений – 91, учебно-тренировочный центр сборных команд – 15, спортивный комплекс – 524, спортивный манеж – 172 (из них футбольный -134, легкоатлетический-25, конный-13),  лыжная база – 202, база гребная – 10, стрелковый тир – 1277, стрельбище  – 23, велотрек – 3, гребной канал – 2, яхт-клуб – 4, трамплин для прыжков на лыжах – 3, конькобежный стадион – 8, хоккейный корт – 1377, плоскостные сооружения – 25197, теннисный корт – 462, ипподром – 48, плавательный бассейн – 360, спортивные залы – 9028, встроенные спортивные залы – 2232. 
В 2020 г. по данным Казахстанского Центра государственно-частного партнерства в сфере спорта на сегодняшний день в  областях на различных стадиях реализуется 105 проектов ГЧП, из них строительство 22 объектов реализуемые местными исполнительными органами с привлечением частных инвестиций,  что в новых экономических условиях дает дополнительные возможности для развития спортивной инфраструктуры.
В связи с проведением в нашей стране таких крупных спортивных соревнований как 7-ые зимние Азиатские игры и 28-ой Всемирной зимней универсиады были построены ряд крупных спортивных сооружений соответствующих мировым стандартам (республиканский велотрек «Сарыарка», комплекс лыжных и биатлоных стадионов «Алатау», ледовые арены «Алау», «Алматы арена», «Халық арена», международный комплекс лыжных трамплинов «Сункар»). 
Также впервые за организации международных зимних студенческих игр, по аналогии с Олимпийскими деревнями в Алматы была построена Атлетическая деревня на 5000 мест. 
В июле 2019 года в г. Нур-Султане открыт Дворец единоборств «Jekpe-Jek» («Жекпе-жек»). Этот спортивный комплекс стал еще одной новой достопримечательностью столицы Республики Казахстан. Дворец единоборств «Жекпе-жек» переименован во «Дворец спорта имени Жаксылыка Ушкемпирова».
В 2020 году сдан в эксплуатацию уникальный спортивный объект Легкоатлетический спортивный комплекс в городе Нур-Султан, аналогов которого нет в Центральной Азии.
За годы Независимости в стране выстроена стройная система подготовки спортивного резерва и спорта высших достижений, в которую входят: около 
2-х тысяч элитных спортсменов, более 3-х тысяч спортсменов республиканских ЦОП и ЦПОР, свыше 5-ти тысяч спортсменов областных и республиканских ШВСМ, а также более 6-ти тысяч воспитанников областных школ-интернатов и 5 республиканских специализированных школ-интернатов-колледжей олимпийского резерва.
Особое место для воспитания спортивного резерва страны отводится детско-юношеским спортшколам, которые являются первой ступенью в системе подготовки спортсменов высокого класса. В республике насчитывается 477 ДЮСШ в которых занимаются около 368 тысяч спортсменов. 
Ежегодно проводятся свыше 40 международных и республиканских чемпионатов и турниров для различных категорий инвалидов, с участием более 
5 тыс. спортсменов-инвалидов. 
За годы Независимости были проведены мероприятия по включению в Репрезентативный список Всемирного нематериального культурного наследия  видов спорта «Қазақ күресі», «Саятшылық» и «Асық ату», «Тогызкумалак».
В стране наблюдается устойчивое развитие национальных видов спорта. Доля занимающихся национальными видами выросла с 5,9% в 2013 году до 7,9% в 2020 году. 
По национальным видам спорта сегодня в республике функционируют 
9 специализированных спортивных клубов, 13 специализированных спортивных школ и Центр национальных и конных видов спорта в г. Астана. Национальными видами спорта охвачено около 300 тысяч человек, активное развитие в республике получили более 20-ти национальных видов спорта.
В республике созданы условия для проведения на высоком организационном уровне национальных конно-спортивных соревнований. Во всех областях и городах Астана и Алматы построены стандартные ипподромы.
Ежегодно растет число занимающихся қазақ күресі, тоғызқұмалақ, 
видами байги, асық ату и другими национальных видов спорта, чему способствовало проведение отборочных этапов 4 республиканского фестиваля национальных видов спорта, республиканских турниров по қазақ күресі «Қазақстан Барысы» и «Жас Барыс» в сельских округах, районах и областных центрах, а также проведение чемпионатов по различным возрастным категориям. В 2014, 2016 и 2018 годах сборная Казахстана успешно выступала во Всемирных играх кочевников, неизменно занимая призовые места в общекомандном зачете (в 2014 года-ІІ место, в 2016 году – ІІІ место, в 2018 году – ІІ место).   
Важной составляющей массового спорта являются Тесты Первого Президента Республики Казахстан – Елбасы. 
Ежегодно в них принимают участие более 4-х млн.человек. (справочно: 
в 2020 году в сдаче тестов Первого Президента Республики Казахстан – Елбасы приняли участие приняли участие 1 124025 человек, из них 49501 человек выполнили нормативы Президентского уровня, в том числе на селе – порядка 36857 человек, 71456 человек выполнили нормативы национального уровня, в том числе на селе – 50060 человек, 151738 человек выполнили нормативы начального уровня, из них на селе 106643 человек).
С 1991 года Республика Казахстан начала выступать на международных спортивных аренах, как самостоятельное независимое государство. 
За годы независимости казахстанскими спортсменами завоевано:
- на летних Олимпийских играх 15 золотых, 21 серебряных, 36 бронзовых медалей. Всего: 72 медали;
- на зимних Олимпийских играх 1 золотая, 3 серебряные, 4 бронзовые медали. Всего: 8 медалей;
- в летних юношеских Олимпийских играх 10 золотых, 6 серебряные, 9 бронзовых медалей. Всего 25 медалей;
- в зимних юношеских Олимпийских играх 1 серебряная, 
4 бронзовых медалей. Всего 5 медалей.
- на летних чемпионатах мира 47 золотых, 52 серебряных, 101 бронзовых медалей. Всего: 200 медалей;
-  на зимних чемпионатах мира 5 золотых, 6 серебряных, 7 бронзовых медалей. Всего 18 медалей;
- на летних Азиатских играх 155 золотых, 158 серебряных, 244 бронзовых медалей. Всего 557 медали;
- на зимних Азиатских играх 78 золотых, 62 серебряных и 56 бронзовых медалей. Всего: 196 медалей;
-  на летних Всемирных универсиадах 22 золотых, 43 серебряных, 38 бронзовых медалей. Всего 103 медали;
-  на Всемирных зимних универсиадах 29 золотых, 25 серебряных и 33 бронзовых медалей. Всего 87 медалей.
- на летних Паралимпийских играх 1 золото, 1 серебряную медаль. Всего: 2 медали;
 - на зимних Паралимпийских играх 1 золотая, 1 серебряная медаль. Всего: 2 медалей;
- на летних чемпионатах мира по паралимпийским видам спорта 5 золотых, 6 серебряных, 3 бронзовых медалей. Всего: 14 медалей;
- на летних Азиатских играх по паралимпийским видам спорта 12 золотых, 21 серебряных, 26 бронзовых медалей. Всего 59 медали;
Вместе с тем, необходимо отметить, что на территории Республики Казахстан проведены такие крупные спортивные соревнования как 7-е зимние Азиатские игры 2011 года, Всемирная зимняя Универсиада 2017 года, чемпионаты мира по таким видам спорта как женский бокс, дзюдо, хоккей с шайбой, тяжелая атлетика, Открытый Чемпионат Азии по пара пауэрлифтингу 2015 года в городе Алматы, Гран-При по пара дзюдо 2017 году в городе Атырау, Кубок Мира по пара дзюдо 2018 году в городе Атырау, Чемпионат Азии по пара дзюдо 2019 году в городе Атырау, в 2019 года Чемпионат Мира по пауэрлифтингу в городе Нур-Султан и т.д.
13 декабря 2019 года был принят Закон Республики Казахстан «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Казахстан по вопросам физической культуры и спорта», предусматривающий ужесточение ответственности за применение допинга.
Впервые была разработана и утверждена Спортивная этика спортсменов.
Разработан и утвержден постановлением Правительства Республики Казахстан от 23 апреля 2020 года Комплексный план по развитию физической культуры и массового спорта на 2020-2025 годы.
Национальный Паралимпийский Комитет Республики Казахстан получил государственное задание от Министерства культуры и спорта Республики Казахстан для подготовки национальных сборных команд по паралимпийским видам спорта.
В профессиональном боксе 28 ноября 2020 года в Холливуде (штат Флорида, США) казахстанский боксер Данияр Елеусинов завоевал вакантный пояс IBF Intercontinental в полусреднем весе, одержав победу над боксером из Намибии Джулиусом Индонго. Казахстанский боксер Геннадий Головкин победил Камиль Шеремету и защитил титул чемпиона мира. 
В этом году впервые на самом престижном в мире Ultimate Fighting Championship (далее - UFC) соревновались 3 наших спортсменов (Мария Агапова, Жалгас Жумагулов и Шавкат Рахмонов). Казахстанский спортсмен Шавкат Рахмонов стал первым Чемпионом Мира в любительской версии ММА. На данной момент подписан контракт с UFC.
С учетом ситуации в условиях пандемии приняты меры по социальной поддержке сотрудников в области спорта и физической культуры:
- повышена заработная плата работников специализированных школ и колледжей сферы культуры и спорта, которая ежегодно будет увеличиваться на 25% до 2023 года, что составит 100 % увеличения;
- увеличена в 2 раза заработная плата сотрудникам Антидопинговой лаборатории спортсменов, Национального антидопингового центра, Республиканского учебно-методического и аналитического центра и Дирекции развития спорта;
- введены доплаты в размере 100% от базового должностного оклада учителям физической культуры за ведение внеурочных спортивных занятий.
Введен в эксплуатацию Легкоатлетический спортивный комплекс в городе Нур-Султане на 7 тысяч зрителей. Спорткомплекс прошел сертификацию со стороны Международной ассоциации легкоатлетических федераций IAAF, которая позволяет проводить соревнования самого высокого уровня.
Впервые была разработана и утверждена Спортивная этика спортсменов.
Внедрен обязательный компонент национальных видов спорта на занятиях по физическому воспитанию на всех уровнях образования. В первую очередь, организации образования будут внедрять асык ату, тоғызқұмалақ и қазақша күрес.
Во исполнение поручения Главы государства по открытию спортивных секций на законодательном уровне впервые с 1 мая т.г. введен механизм подушевого финансирования спортивных секций через реализацию государственного спортивного заказа.
Согласно Общереспубликанского Плана мероприятий по празднованию 30-летия Независимости февраль месяц прошел под эгидой «Казахстан спортивная нация». Проведено свыше 150 спортивно-массовых мероприятий, запущены акция #МеніңТәуелсіздіккеүлесім и челлендж «Менің жетістігім – Менің елімнің жетістігі», организован проект «30 громких имен в спорте» об истории выдающихся отечественных спортсменов. 
В рамках 30-летия Независимости дан старт празднованию 150-летнего юбилея легендарного казахского балуана Кажымукана Мунайтпасова. Утвержден Общереспубликанский план мероприятий, который включает 78 пунктов.
Однако впереди еще много задач.
В частности, дальнейшая реализация Комплексного плана развития массового спорта в стране, Дорожной карты по реализации предвыборной платформы партии «Нур Отан» и увеличение доли граждан, занимающихся физической культурой и спортом до 45% от общей численности населения.
Расширение сети спортивных сооружений в регионах страны, особенно в сельской местности и завершение строительства 100 ФОКов в регионах.
Успешное выступление национальных сборных команд на летних Олимпийских, Паралимпийских играх в Токио и летних Сурдлимпийских играх в Бразилии. 
Рассмотрение масштабные задачи, такие как введение льгот по социальному налогу для граждан, активно занимающихся спортом (вычет стоимости спортивных абонементов за счет НДФЛ), а также завершение и запуск первого этапа национальная цифровая платформа E-Sport. 
На этом наши спортивные достижения в истории независимого Казахстана не ограничиваются. Здесь мы упомянули только самое важное. В целом мы считаем, что спорт останется одним из главных инструментов для пробуждения чувства патриотизма и укрепления любви к нашей независимой стране.




