Общественный совет 
Костанайской области

Протокол № 10
общественного слушания Общественного совета Костанайской области

город Костанай					                          07 декабря 2021 года
конференция ZOOM                                                                       15.00 часов


Тема Общественного слушания: Об уточнении областного бюджета Костанайской области на 2021-2023 годы и Об утверждении программы развития территории Костанайской области на 2021-2025 годы.
Председатель: Искандирова Т.Н.  
Присутствовали: члены Общественного совета, секретарь Костанайского областного маслихата, депутаты Костанайского областного маслихата, председатели и члены постоянных комиссий областного маслихата, представители государственных органов (разработчики проектов решений) и другие заинтересованные государственные органы, представители аппарата областного маслихата. 
 	(Всего: 47 человек. Членов общественного совета Костанайской области-  16 человек.) 
Повестка дня:
Об уточнении областного бюджета Костанайской области на 2021-2023 годы и Об утверждении программы развития территории Костанайской области на 2021-2025 годы.

СЛУШАЛИ:  
Т.Н. Искандирова - пояснила, что общественные слушания проводятся в соответствии с подпунктом 1) пункта 1 статьи 5 Закона Республики Казахстан «Об общественных советах». 
Сообщила, что для выступления зарегистрировался один докладчик -Мусагазина Г.Г., руководитель управления экономики и бюджетного планирования акимата области, передала ей слово. 
ВЫСТУПИЛИ: 
Г.Г. Мусагазина – пояснила, что основной причиной уточнения областного бюджета является перераспределение сложившейся экономии по результатам государственных закупок. Подробно доложила о распределении данных средств на первоочередные расходы. Также пояснила, об утверждении программы развития территории Костанайской области на 2021-2025 годы.  (доклады прилагаются)
Т.Н. Искандирова – спросила у членов Общественного совета будут ли вопросы, замечания и предложения по проектам решений  «О внесении изменений в решение маслихата от 15 декабря  2020 года № 570 «Об областном бюджете Костанайской области на 2021-2023 годы» и «Об утверждении программы развития территории Костанайской области на 2021-2025 годы».
РЕШИЛИ ЕДИНОГЛАСНО: 
1. Принять к сведению доклады руководителя управления экономики и бюджетного планирования акимата области Мусагазиной Г.Г.;
[bookmark: _GoBack]2. Направить рекомендации в ГУ «Управление экономики и бюджетного планирования акимата Костанайской области», о том, что Общественный совет Костанайской области  замечаний, предложений и изменений по проектам решений «О внесении изменений в решение маслихата от 15 декабря 2020 года № 570 «Об областном бюджете Костанайской области на 2021-2023 годы» и «Об утверждении программы развития территории Костанайской области на 2021-2025 годы» не имеет.


Председатель общественного 
слушания Общественного совета 
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Секретарь
Общественного совета                                                         Байтен Ә. Қ.                 
	
		


