
Приказ председателя Комитета по обеспечению качества в сфере образования и науки Министерства образования и науки Республики Казахстан №59 от 29 января  2021 года «О присуждении степени доктора философии (PhD)».
  Присудить степень доктора философии (PhD):
·  по специальности 6D030100 – Юриспруденция Джумабаевой Карлыгаш Асильхановне;
· по специальности 6D030300 –Правоохранительная деятельность  Рахмет Ерлану Дауазыевичу.


Приказ председателя Комитета по обеспечению качества в сфере образования и науки Министерства образования и науки Республики Казахстан №62 от 29 января  2021 года «О присуждении степени доктора по профилю».
  Присудить степень доктора по профилю  по специальности  6D030200 – Международное право Барбара Януш-Павлетте.


Приказ председателя Комитета по обеспечению качества в сфере образования и науки Министерства образования и науки Республики Казахстан №61  от 29 января  2021 года «О присуждении ученого звания».
Присудить ученое звание  профессора по специальности 12.00.00 – Юриспруденция Атахановой Гульзагире Махатовне.



Приказ председателя Комитета по обеспечению качества в сфере образования и науки Министерства образования и науки Республики Казахстан №63  от 29 января  2021 года «О присуждении ученого звания».
Присудить ученое звание  ассоциированого профессора по специальности 12.00.00 – Юриспруденция:
1) Әбдіжәми Айтуған Жұмахметқызы;
2) Аратұлы Қуанышу;
3) Бисеновой Меруерт Кылышбаевне;
4) Калаганову Бакытбеку;
5) Рысмагамбетовой Гульнаре Мусиевне;
6) Уварова-Патенко Наталье Витальевне.





Приказ председателя Комитета по обеспечению качества в сфере образования и науки Министерства образования и науки Республики Казахстан №60 от 29 января  2021 года «О присуждении ученого звания».
Присудить ученое звание  ассоциированого профессора по специальности 12.00.00 – Юриспруденция Сыздыкову Алмазу Жаксыбековичу.

