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	Министерство

здравоохранения

Республики Казахстан

Республиканское государственное учреждение  «Департамент санитарно-эпидемиологического контроля Костанайской области Комитета санитарно-эпидемиологического контроля Министерства здравоохранения Республики Казахстан»

ГЛАВНЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ САНИТАРНЫЙ ВРАЧ


                 ҚАУЛЫСЫ
                                                                ПОСТАНОВЛЕНИЕ

26.02.2021 г. № 8                                                                
Қостанай  қаласы                                                                              город Костанай
О внесении изменений и дополнений

в постановление Главного 

государственного санитарного врача

Костанайской области № 5 от 04.02.2021 года

В соответствии со статьями 9, 36, 102, 104 и 107 Кодекса Республики Казахстан «О здоровье народа и системе здравоохранения»,  приказом Министра здравоохранения Республики Казахстан от 21 декабря 2020 года № ҚР ДСМ-293/2020 «Об утверждении правил осуществления ограничительных мероприятий, в том числе карантина, и перечень инфекционных заболеваний при угрозе возникновения и распространения которых вводятся ограничительные мероприятия, в том числе карантин», постановлением Главного государственного санитарного врача Республики Казахстан от 25 декабря 2020 года № 67 «О дальнейшем усилении мер по предупреждению заболеваний коронавирусной инфекцией среди населения Республики Казахстан» (далее - ПГГСВ РК № 67) и постановлением Главного государственного санитарного врача Республики Казахстан от 25 декабря 2020 года № 68 «Об ограничительных карантинных мерах и поэтапном их смягчении», в целях предупреждения распространения коронавирусной инфекции COVID-19 (далее – COVID-19) среди населения Костанайской области
ПОСТАНОВЛЯЮ:


1. В постановление Главного государственного санитарного врача Костанайской области № 5 от 4 февраля 2021 года «Об ограничительных карантинных мерах и поэтапном их смягчении» внести следующие изменения:

 1) в преамбуле слова «приказом Министра национальной экономики Республики Казахстан от 20 марта 2015 года № 239 «Об утверждении Правил осуществления ограничительных мероприятий», заменить на слова «приказом Министра здравоохранения Республики Казахстан от 21 декабря 2020 года № ҚР ДСМ-293/2020 «Об утверждении правил осуществления ограничительных мероприятий, в том числе карантина, и перечень инфекционных заболеваний при угрозе возникновения и распространения которых вводятся ограничительные мероприятия, в том числе карантин»;

2)  подпункт 2) пункта 1 исключить:
3)  подпункт 14) пункта 1 изложить в следующей редакции:
«14) разрешение деятельности библиотек, музеев»;

4)  подпункт 15) пункта 1 изложить в следующей редакции:
«15) разрешение деятельности религиозных объектов (мечети, церкви, соборы, синагоги и др.)индивидуально, без проведения коллективных мероприятий и «Жума намаз», из расчета не менее 4 кв. м. на человека, с запретом работы расположенных в них объектов общепита, при соблюдении требований ПГГСВ РК № 67»;

5) подпункт 17) пункта 1 изложить в следующей редакции:
«17) разрешение деятельности всех видов продовольственных магазинов с соблюдением усиленных санитарно-противоэпидемических мероприятий и установлением графика работы в штатном режиме»;

   6) пункт 1 дополнить подпунктом 18-1) в следующей редакции:

«18-1) разрешить работу фотосалонов, объектов по реализации цветов с соблюдением усиленных санитарно – противоэпидемических мероприятий и установлением графика работы в штатном режиме»;
7) подпункт 19) пункта 1 изложить в следующей редакции:
         «19) разрешить работу продовольственных и непродовольственных рынков, в том числе крытых рынков, с соблюдением усиленных санитарно-противоэпидемических, санитарно-профилактических мер. Запрет работы крытых продовольственных и непродовольственных рынков воскресенье»; 

8)  подпункт 31) пункта 1 изложить в следующей редакции:
 «31) разрешение работы санаториев, профилакториев, домов и баз отдыха в штатном режиме, с соблюдением усиленных санитарно – дезинфекционных мер»;
9)  подпункт 32) пункта 1 изложить в следующей редакции:
        «32) разрешение деятельности объектов и организаций в сфере оказания услуг по проживанию населения (гостиницы, отели, туристические базы и др.) в штатном режиме, с соблюдением усиленных санитарно – дезинфекционных мер»;
10)  подпункт 47) пункта 1 изложить в следующей редакции:
         «47) разрешение деятельности офисов государственных органов (организаций), органов квазигосударственного сектора, национальных кампаний, иных организаций, а также субъектов предпринимательства, при этом не менее 60% сотрудников остаются на дистанционной форме работы (при штатном расписании более 15 сотрудников)».
2. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.
3. Настоящее постановление вступает в силу с 00-00 часов 1 марта 2021 года. 
Главный Государственный
санитарный врач  Костанайской области                                           Е. Даулетбаев
