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	Министерство

здравоохранения

Республики Казахстан

Республиканское государственное учреждение  «Департамент санитарно-эпидемиологического контроля Костанайской области Комитета санитарно-эпидемиологического контроля Министерства здравоохранения Республики Казахстан»

ГЛАВНЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ САНИТАРНЫЙ ВРАЧ


                 ҚАУЛЫСЫ
                                                                ПОСТАНОВЛЕНИЕ

30.03.2021 г. № 11                                                        
  Қостанай  қаласы                                                                              город Костанай
О внесении изменений и дополнений

в постановление Главного 

государственного санитарного врача

Костанайской области № 5 от 04.02.2021 года

В соответствии со статьями 9, 36, 102, 104 и 107 Кодекса Республики Казахстан «О здоровье народа и системе здравоохранения»,  приказом Министра здравоохранения Республики Казахстан от 21 декабря 2020 года № ҚР ДСМ-293/2020 «Об утверждении правил осуществления ограничительных мероприятий, в том числе карантина, и перечень инфекционных заболеваний при угрозе возникновения и распространения которых вводятся ограничительные мероприятия, в том числе карантин», постановлением Главного государственного санитарного врача Республики Казахстан от 25 декабря 2020 года № 67 «О дальнейшем усилении мер по предупреждению заболеваний коронавирусной инфекцией среди населения Республики Казахстан» (далее - ПГГСВ РК № 67) и постановлением Главного государственного санитарного врача Республики Казахстан от 25 декабря 2020 года № 68 «Об ограничительных карантинных мерах и поэтапном их смягчении», в целях предупреждения распространения коронавирусной инфекции COVID-19 (далее – COVID-19) среди населения Костанайской области
ПОСТАНОВЛЯЮ:
1. В постановление Главного государственного санитарного врача Костанайской области № 5 от 4 февраля 2021 года «Об ограничительных карантинных мерах и поэтапном их смягчении» внести следующие изменения:

       1) подпункт 25) пункта 1 изложить в следующей редакции:
«25) разрешение в четвертой четверти 2020-2021 учебного года:

- обучения в традиционном формате в городских и сельских школах с контингентом до 300 учащихся, с численностью детей в классах не более 25 человек;

- обучения в комбинированном формате в остальных общеобразовательных школах для учащихся всех классов, с численностью детей в классах не более 25 человек;

- индивидуального обучения учащихся во внеурочное время в группах не более 15 человек по решению администрации организации образования»;
       2) подпункт 37-1) пункта 1 изложить в следующей редакции:
       «37-1) разрешение проведения спортивных мероприятий с заполняемостью зрительного зала до 20%».
       3) подпункт 38) пункта 1 изложить в следующей редакции:
       «38) разрешение проведения чемпионатов Республики Казахстан и республиканских соревнований (по единому республиканскому календарю), с заполняемостью зрительного зала до 20%».
2. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.
3. Настоящее постановление вступает в силу с 00-00 часов 5 апреля 2021 года. 
Главный Государственный
санитарный врач  Костанайской области                                           Е. Даулетбаев
