4 марта т.г. на заседании Совета по этике рассмотрены дисциплинарные дела в отношении руководителей Отделов строительства, архитектуры и градостроительства Айыртауского района Абдульманова Е.С. и района          Магжана Жумабаева Магуянова Б.А., возбуждённые на основании представления Прокуратуры.
        Должностными лицами в нарушение норм действующего законодательства были приобретены дома для переселенцев в рамках Государственной программы развития продуктивной занятости и массового предпринимательства на 2017-2021 годы «Еңбек», в селе Саумалколь, Айыртауского района и в  с. Сулышок и Булаево района Магжана Жумабаева.
         Ими в рамках государственного закупа заключены договора                             купли – продажи, подписаны акты приема и произведены полные оплаты денежных средств, в общей сложности по 22 домам, не соответствующим требованиям технической спецификации, выразившиеся в отсутствии в домах санитарных требований, не готовности к заселению жильцов, а также в отсутствии электроснабжения.
При этом, служащие пояснили о том, что требовалось освоение бюджетных средств. 
Однако, это не является причиной, позволяющей нарушать условия договора и нормы законодательства Республики Казахстан, которые влекут более серьезные последствия и ответственность, предусмотренные законодательством.
Таким образом, Абдульманов Е.С. и Магуянов Б.А., нарушили нормы Закон «О государственной службе Республики Казахстан» оказав неправомерное предпочтение физическим лицам при выкупе домов не соответствующей техническим спецификациям.
Изучив материалы служебного расследования и заслушав объяснения должностных лиц, Совет по этике решил рекомендовать акимам районов о привлечении указанных служащих к дисциплинарному взысканию в виде неполного служебного соответствия.






