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Теміржол өткелдерінен өту ережелерін сақтау туралы ескерту
Темір жол-бұл жоғары қауіпті және қауіпті аймақ. Көбінесе теміржол көлігіндегі қауіпсіздіктің негізгі ережелерін бұзғаны үшін немесе өз абайсызда жарақат алу, денсаулыққа зиян келтіретін жазатайым оқиғалар орын алады.
Темір жол өткелі шоғырланған назарды және жол қозғалысы ережелерін қатаң сақтауды талап ететін жолдың күрделі және қауіпті учаскелерінің бірі. Барлық жағдайларда жол-көлік оқиғаларының себебі өткелдерден өту кезінде жүргізушілердің көлік тәртібінің өте төмен болуы, Жол қозғалысы ережелерінің бұзылуы болып табылады. Темір жол өткелдеріндегі өткелдер дұрыс жұмыс істейтін өткел сигнализациясының тыйым салу көрсеткіштері кезінде орын алатыны тән.
Әр апта сайын Көкшетау жол дистанциясының атына поездар машинистерінің шұғыл тежегіштерді мәжбүрлі қолдануы туралы ескертулері келіп түседі, ал бұл ауыр зардаптарға, мысалы, жылжымалы құрамның түсуіне, денсаулыққа зиян келтіретін жазатайым оқиғаларға, жолаушылар және жүк поездарының кідіруіне әкелуі мүмкін.
Көкшетау жол дистанциясы тұрақты түрде автошаруашылық қызметкерлерін т.ж. өткелдер арқылы өту ережелерімен таныстыру бойынша алдын алу жұмыстарын жүргізеді, жолдың аса қауырт учаскелерінде тексерулерді ұйымдастырады. Алайда, қозғалыс қауіпсіздігі мәселесінде бәрі бірдей теміржолшыларға байланысты емес.
Құрметті жүргізушілер! Теміржол өтпесінде өткенде абай болыңыз! Оған жақындап келе жатқан поездың алдында өткел арқылы өту туралы шешім қабылдамаңыз, жол жағдайын бағалаудағы қателікке жол берілмейді. Есіңізде болсын, пойызды кенеттен тоқтату мүмкін емес, сіз өз өміріңіз бен жолаушылардың өміріне қауіп төндіресіз! Өзіңізді, жолаушыларыңызды, пойыздардағы және қозғалыс аймағындағы адамдарды қауіпке ұшыратпаңыз! Туыстар мен достардың амандығы сізге байланысты! Минуттарды үнемдей отырып, сіз жүздеген адамды бақытсыз ете аласыз!

