Информация о мобильном приложении «Ashyq»

«Ashyq» это мобильное приложение, позволяющие за счет использования QR-кода и интеграции с общей базой ПЦР определять статус посетителя. Таким образом субъектам бизнеса – участникам проекта обеспечивается дополнительный контроль к уже предпринимаемым санитарным мерам.
Для посещения субъектов бизнеса, участвующих в вышеуказанном пилотном проекте, необходимо скачать мобильное приложение «Ashyq», авторизоваться по номеру телефона, далее ввести свой ИИН и затем при входе в заведение просканировать его QR-код.
Допуск посетителей на объекты предпринимательства, участвующих в пилоте, осуществляется при условии сканирования ими на входе специального QR-кода для определения статуса посетителя для предъявления на входе или выходе из помещения: 
- «зеленый» статус – посетитель обозначен в базе данных как прошедший ПЦР-тестирование с отрицательным результатом на COVID-19;
- «синий» статус – отсутствует результат ПЦР-тестирования, не числится как контактный с больным COVID-19;
- «желтый» статус – обозначен в базе данных как контактный с больным COVID-19;
- «красный» статус – зарегистрирован в базе с положительным результатом ПЦР-тестирования на COVID-19, пациенты со статусом «инфицирован» - код U 07.2.
При отсутствии смартфона у посетителя, сотрудник объекта предпринимательства проверяет статус посетителя по ИИН с его согласия в информационной системе.
Посетители с «желтым/красным» статусом на объекты предпринимательства, участвующих в проекте, не допускаются.
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