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Пресс-релиз
Об итогах аудиторского мероприятия в
РГП на ПХВ «Национальный центр общественного здравоохранения» Министерства здравоохранения Республики Казахстан

В соответствии с Перечнем объектов государственного аудита на 
2021 год, утвержденным приказом Министра здравоохранения от 23 декабря 2021 года, Департаментом внутреннего аудита Министерства здравоохранения Республики Казахстан проведен аудит соответствия в 
РГП на ПХВ «Национальный центр общественного здравоохранения» Министерства здравоохранения Республики Казахстан (далее – Предприятие) с охватом 2-х филиалов: «Научно-практический центр санитарно-эпидемиологической экспертизы и мониторинга» и «Научный центр гигиены и эпидемиологии имени Хамзы Жуматова» (далее - филиалы) за период деятельности с 1 января 2019 года по 31 декабря 2020 года.
В ходе аудиторского мероприятия установлены нарушения при планировании и выполнении государственного задания, ведении кассовых операций, оказании платных услуг. Допускаются нарушения налогового, отраслевого законодательства при возмещении командировочных расходов, выплат заработной платы, эксплуатационных, специфических, сверхнормативных расходах, несоответствие квалификационным требованиям занимаемых должностей, нарушения при заключении Договоров гражданско-правового характера, нарушения законодательства о бухгалтерском учете и финансовой отчетности, государственных закупках, а также нарушения санитарно-эпидемиологических требований.
Основными причинами допущенных нарушений послужило отсутствие системы внутреннего контроля, отсутствие должного управленческого контроля, ненадлежащего исполнения должностных обязанностей ответственными работниками Предприятия, несоблюдение требований нормативных правовых актов и внутренних актов Предприятия, принятых для их реализации.
По итогам аудита Предприятию даны конкретные рекомендации по совершенствованию деятельности, а также направлено Решение об устранении выявленных нарушений, отчет о результатах внутреннего аудита.


