Дауыл, дауыл кезіндегі әрекет
Егер дауыл (дауыл) сізді ғимаратта тапса
Балкондардан, терезе алды тақтайларынан және лоджиялардан ауа ағыны басып қалуы мүмкін заттарды алып тастаңыз; ауладағы немесе шатырдағы заттарға да қатысты.
Барлық терезелер мен терезелерді жабыңыз, перделерді түсіріп, терезелерді жабыңыз. Бұрын терезелерден вазалар мен гүл құмыраларын алып тастаңыз. Кезінде дауылдар жақсы steer терезелер, әйтпесе пораниться әйнектері, терезесі разобьется.
Ішкі бөлмелердің қабырғаларына, дәлізге, кіріктірілген шкафтарға, жуынатын бөлмелерге, дәретханаларға, қоймаларға, берік шкафтарға, үстелдердің астына қауіпсіз орын алыңыз. Кіреберістегі орталық баспалдақтар қолайлы, бірақ лифттер жоқ: егер ғимарат қуатсыз болса, Сіз құлыптаулы қаласыз.
Газ желілеріндегі шүмектерді жабыңыз.
Электр қуатын өшіріңіз. Дауыл, торнадо немесе дауыл кезінде кез-келген электр құрылғыларын пайдалануға тыйым салынады.
Қараңғыда шамдарды, шамдарды, шамдарды пайдаланыңыз.
Төтенше жағдайлар басқармасы мен АҚ және төтенше жағдайлар жөніндегі комиссия туралы ақпарат алу үшін радиоқабылдағышты қосыңыз.
Егер дауыл, дауыл сізді көшеде (ашық жерде) тапса)
жеңіл ғимараттардан, ғимараттардан, көпірлерден, эстакадалардан, электр беру желілерінен, діңгектерден, билбордтардан, ағаштардан және т. б. мүмкіндігінше алыс ұстаңыз.
жеңіл сынықтар мен шыны сынықтардан қорғау үшін фанера парақтарын, картон және пластмасса қораптарды, тақталарды және басқа импровизацияланған құралдарды қолданыңыз;
берік ғимараттарда, метро станцияларында, жертөлелерде, жер асты өткелдерінде тезірек жасырынуға тырысыңыз;
егер сіз қаладан тыс жерде болсаңыз, жол бойындағы арықтар, арқалықтар, шұңқырлар мен арықтарды баспана ретінде пайдаланыңыз. Жолыңыздағы кез-келген ойықты табыңыз, оның түбіне төмен қаратып жатыңыз, мүмкіндігінше жерге мықтап жабысуға тырысыңыз.
Торнадо, дауыл немесе Дауылдан кейін өзін қалай ұстау керек
Құлаған ағаштардан, тербеліп тұрған транспаранттардан, маңдайшалардан, жарнама тақталарынан және т. б. сақ болыңыз.
Электр желілерінің үзілген сымдарын айналып өтіп, абай болыңыз, себебі олар қуатталуы мүмкін.
Үйлердегі газдың ағып кетуінен, электр желісінің бұзылуынан сақ болыңыз.
Қандай да бір электр аспаптарын олар тексерілгеннен және мұқият кептірілгеннен кейін ғана пайдалануға рұқсат етіледі.
Егер дауыл найзағаймен бірге жүрсе, электр разрядынан (найзағайдан) сақ болыңыз.
Действие при буре, урагане
Если ураган (буря) застал вас в здании
Уберите с балконов, подоконников и лоджий вещи, которые могут быть захвачены воздушным потоком; то же касается предметов во дворе или на крыше.  
Закройте все форточки и створки окон, опустите жалюзи и зашторьте окна. Вазы и вазоны с цветами уберите предварительно с подоконников. Во время бури лучше держаться подальше от окон, иначе можно пораниться стеклами, если окно разобьется.  
Займите безопасное место у стен внутренних помещений, в коридоре, у встроенных шкафов, в ванных комнатах, туалете, кладовых, в прочных шкафах, под столами. Центральные лестницы в подъезде подойдут, но лифты – нет: если здание будет обесточено, вы останетесь запертым.
Закройте краны на газовых сетях.
Отключите электроэнергию. Во время бури, смерча или урагана запрещено пользоваться какими-либо электрическими приборами.
В темное время суток используйте фонари, лампы, свечи.
Включите радиоприемник для получения информации управления ЧС и ГО и комиссии по чрезвычайным ситуациям.
Если ураган, буря застали вас на улице (на открытой местности)
держитесь как можно дальше от легких построек, зданий, мостов, эстакад, линии электропередачи, мачт, рекламных щитов, деревьев и т.п.
для защиты от легких обломков и осколков стекла используйте листы фанеры, картонные и пластмассовые ящики, доски и другие подручные средства;
старайтесь быстрее укрыться в прочных зданиях, станциях метро, подвальных помещениях, подземных переходах;
если вы находитесь за городом, используйте в качестве укрытий придорожные кюветы, балки, лощины и канавы. Найдите любую выемку на вашем пути, лягте на ее дно лицом вниз, постарайтесь как можно плотнее прижаться к земле.  
Как вести себя после смерча, бури или урагана
Опасайтесь поваленных деревьев, раскачивающихся транспарантов, вывесок, рекламных щитов и т.п.
Будьте осторожны, обходя оборванные провода линий электропередач, так как они могут быть под напряжением.
Опасайтесь утечек газа в домах, нарушений в электрической сети.
Пользоваться какими-либо электрическими приборами разрешается лишь после того, как они будут проверены и тщательно просушены.
В случаях, если буря сопровождается грозой, опасайтесь поражения электрическим разрядом (молнией).

