Боран кезіндегі әрекеттер
Боран мен боранға қалай дайындалу керек
Егер сіз қатты боран туралы ескерту алсаңыз, терезелерді, есіктерді, шатыр люктерін және желдеткіштерді мықтап жабыңыз. Терезе әйнектерін қағаз ленталармен жабыңыз, жапқыштармен немесе қалқандармен жабыңыз. Екі күндік су мен тамақ қорын, дәрі-дәрмектер, автономды жарықтандыру құралдарын (шамдар, керосин шамдары, шамдар), кемпинг плиткаларын, батареямен радиоқабылдағышты дайындаңыз. Балкондар мен терезе алды тақтайларынан ауа ағыны басып қалуы мүмкін заттарды алып тастаңыз.
Радио мен теледидарды қосыңыз-олар жаңа маңызды ақпаратты ала алады. Электр қуатын өшіруге дайын болыңыз.
Жеңіл ғимараттардан берік ғимараттарға өтіңіз. Қар тазалау құралын дайындаңыз.
Қатты боран кезінде қалай әрекет ету керек
Тек ерекше жағдайларда ғимараттардан шығыңыз. Жалғыз шығуға тыйым салынады. Отбасы мүшелеріне немесе көршілеріңізге қайда барғаныңызды және қашан оралғаныңызды айтыңыз. Автокөлікте сіз тек үлкен жолдар мен тас жолдармен жүре аласыз. Машинадан шыққан кезде одан көріну шегінен шықпаңыз. Жолда тоқтағаннан кейін үзіліссіз сигнал беріңіз, сорғышты көтеріңіз немесе антеннаға жарқын матаны іліп қойыңыз, көлікте көмек күтіңіз. Бұл ретте желдетуді қамтамасыз ету және улы газбен улануды болдырмау үшін шыныны сәл ашып, моторды қосулы күйінде қалдыруға болады. Егер сіз елді мекеннен тыс жерде жаяу жүріп, бағдарыңызды жоғалтсаңыз, бірінші үйге кіріңіз, орналасқан жеріңізді көрсетіңіз және мүмкіндігінше боранның аяқталуын күтіңіз. Егер сізді күштер тастап кетсе, баспана іздеңіз және онда болыңыз. Сізге бейтаныс адамдармен байланыста болған кезде абай болыңыз, өйткені табиғи апаттар кезінде автомобильдерден, пәтерлерден және қызметтік үй-жайлардан ұрлық саны күрт артады.
Қатты бораннан кейін қалай әрекет ету керек
Егер қатты қар басу жағдайында сіз үй-жайда бұғатталған болсаңыз, қар құрсауынан өз бетінше шығу мүмкіндігі бар-жоғын (қолда бар құрал мен қолда бар құралдарды пайдалана отырып) абайлап, дүрбелеңсіз анықтаңыз. АҚ және ТЖ істері жөніндегі басқармаға немесе елді мекеннің әкімшілігіне қар құрсауының сипаты және оларды өз бетінше бөлшектеу мүмкіндігі туралы хабарлаңыз. Егер сіз қардың түсуін өзіңіз бөлшектей алмасаңыз, құтқару бөлімшелерімен байланыс орнатуға тырысыңыз. Радиохабар қабылдағышты (теледидарды) қосыңыз және жергілікті биліктің нұсқауларын орындаңыз. Жылуды сақтау және азық-түлік қорларын үнемді пайдалану үшін шаралар қолданыңыз.
Жүргізушілерге
Жүргізушілер, әсіресе алыс қашықтыққа сапар шегуді жоспарлағандар, өз көлігінің техникалық жағдайына ерекше назар аударуы керек. Сапар уақытына байланысты алдағы тәуліктерге немесе екіге арналған ауа райы болжамын нақтылаңыз. Суық мезгілде ұзақ уақыт қозғалмас бұрын, автомобильдің жылу оқшаулауына алдын-ала қамқорлық жасаңыз. Сапар алдында қозғалтқыш пен батареяның жұмысын тексеріп, жанармай жинап, жақсы антифриз құйыңыз. Тексерілмеген жанармай құю станцияларында жанармай құюдың қажеті жоқ, өйткені сапасыз жанармай әзіл-қалжыңға айналуы мүмкін. Сіз алдын-ала жылы заттар мен өнімдерді жинауыңыз керек, ұялы телефон үшін зарядтағышты ұмытпаңыз.
Шығар алдында сорғының, тартқыш кабельдің, шар кілті мен ұяның болуын тексеріңіз. "Темекі шегу"үшін магистральға және сымдар жиынтығына лақтырған жөн. Егер қаражат мүмкіндік берсе, ықшам литий батареясына негізделген іске қосу және зарядтау құрылғысы жақсы.
Төтенше жағдай жинағын форс-мажор жағдайына дайындаңыз. Бұл жағдайды өз бетіңізше жеңе алмайтын және көмек шақыруға тура келетін оқиғаларды дамытудың мүмкін нұсқасы. Осындай мүмкіндікті ескеріп, көмек келуін күтіп, өзіңізді қауіпсіз сезінуге көмектесетін бірқатар заттарды жинаңыз.
Авариялық жиынтықта: ұялы телефонға арналған зарядтау құрылғысы және қосалқы аккумулятор, жылы киім мен көрпе, маңдай әйнегінен қар мен мұзды кетіруге арналған щетка, қажет болған жағдайда дөңгелектерді қардан босату үшін шағын күрек; қол шамы және оған арналған батареялар жиынтығы, дәрі қобдишасы, тамақ пен сусын, балта мен жиналмалы ара, "құрғақ жанармай" қаптамасы, оттық, шағын пеш пен қазандық болуы тиіс.
Сапар алдында отбасы мүшелеріне, көршілеріне, достарына жол жүру бағыты мен қайтудың болжамды уақытын хабарлау қажет. Егер жолда қиындық туындаса, заманауи байланыс құралдарын пайдалану қажет – бұл құтқару бөлімшелерінің жауап беру уақытын едәуір жылдамдатады. Құтқарушыларға жүгінген кезде орналасқан жерін, жергілікті жердің ерекше белгілерін, АВТОКӨЛІКТЕГІ адамдардың санын, жасын, науқастарының, балаларының бар-жоғын көрсету керек, Өз және жақындарының байланыс телефондарын міндетті түрде хабарлау қажет. Батареяны үнемдеу үшін шаралар қолданыңыз.
Егер жолда ақаулық болса, көліктің алдына және оның артына ескерту белгілерін қойыңыз, бұл кесілген ағаш немесе кез-келген заттар болуы мүмкін. Егер машина жұмыс істесе, желдетуді қамтамасыз ету және көміртегі тотығымен улануды болдырмау үшін әйнекті ашу керек. Пайдаланылған газдар кабинаның және салонның сәл ашылған терезелеріне түспеуі үшін машинаны ұзақ тоқтауға немесе түнеуге желге қарсы қою керек. Өз қауіпсіздігіңіз үшін желдің бағытын мезгіл-мезгіл тексеріп отыру керек. Шығару құбырының мұзбен жабылмауын және оны қармен жауып тастамауын қамтамасыз ету де маңызды. Егер автомобиль бұзылса, үрейленбеңіз, "112" жедел қызметтердің бірыңғай нөмірін теріңіз, өз проблемаңыз туралы хабарлаңыз және орналасқан жеріңіздің координаттарын беріңіз.
Жылуды сақтау және қолда бар азық-түлік қорларын үнемді пайдалану үшін шаралар қолданыңыз. Ағаш жинауға тырысыңыз, егер олар болмаса, жанғыш материалдарды жағуға болады - әдетте олар өте көп.
Действия при метели
Как подготовиться к метелям и заносам
Если Вы получили предупреждение о сильной метели, плотно закройте окна, двери, чердачные люки и вентиляционные отверстия. Стекла окон оклейте бумажными лентами, закройте ставнями или щитами. Подготовьте двухсуточный запас воды и пищи, запасы медикаментов, средств автономного освещения (фонари, керосиновые лампы, свечи), походную плитку, радиоприемник на батарейках. Уберите с балконов и подоконников вещи, которые могут быть захвачены воздушным потоком.
Включите радиоприемники и телевизоры – по ним может поступить новая важная информация. Подготовьтесь к возможному отключению электроэнергии.
Перейдите из легких построек в более прочные здания. Подготовьте инструмент для уборки снега.
Как действовать во время сильной метели
Лишь в исключительных случаях выходите из зданий. Запрещается выходить в одиночку. Сообщите членам семьи или соседям, куда Вы идете и когда вернетесь. В автомобиле можно двигаться только по большим дорогам и шоссе. При выходе из машины не отходите от нее за пределы видимости. Остановившись на дороге, подайте сигнал тревоги прерывистыми гудками, поднимите капот или повесьте яркую ткань на антенну, ждите помощи в автомобиле. При этом можно оставить мотор включенным, приоткрыв стекло для обеспечения вентиляции и предотвращения отравления угарным газом. Если Вы потеряли ориентацию, передвигаясь пешком вне населенного пункта, зайдите в первый попавшийся дом, уточните место Вашего нахождения и, по возможности, дождитесь окончания метели. Если Вас покидают силы, ищите укрытие и оставайтесь в нем. Будьте внимательны и осторожны при контактах с незнакомыми Вам людьми, так как во время стихийных бедствий резко возрастает число краж из автомобилей, квартир и служебных помещений.
Как действовать после сильной метели
Если в условиях сильных заносов Вы оказались блокированным в помещении, осторожно, без паники выясните, нет ли возможности выбраться из-под заносов самостоятельно (используя имеющийся инструмент и подручные средства). Сообщите в управление по делам ГО и ЧС или в администрацию населенного пункта о характере заносов и возможности их самостоятельной разборки. Если самостоятельно разобрать снежный занос не удается, попытайтесь установить связь со спасательными подразделениями. Включите радиотрансляционный приемник (телевизор) и выполняйте указания местных властей. Примите меры к сохранению тепла и экономному расходованию продовольственных запасов.
Водителям
Водителям, особенно тем, кто планирует поездки на дальние расстояния, необходимо обратить особое внимание на техническое состояние своего автомобиля. Уточните прогноз погоды на ближайшие сутки - двое, в зависимости от времени поездки.  Перед длительным переездом в холодное время года заранее позаботьтесь о теплоизоляции автомобиля. Перед поездкой проверьте работу двигателя и аккумулятора, запаситесь топливом, залейте хороший антифриз. Важно не заправляться на непроверенных автозаправочных станциях, так как  некачественное  топливо может сыграть злую шутку. Следует заранее запастись теплыми вещами и продуктами, не забудьте зарядное устройство  для мобильного телефона.
Перед выездом проверьте наличие насоса, буксировочного троса, баллонного ключа и домкрата. Стоит бросить в багажник и комплект проводов для «прикуривания». Если средства позволяют — неплохо иметь пуско-зарядное устройство на основе компактной литиевой батареи.
Подготовьте аварийный набор на случай форс-мажора. Возможен такой вариант развития событий, когда вы не сможете справиться с ситуацией самостоятельно и придется вызывать помощь. Учитывайте такую вероятность и соберите ряд предметов, которые помогут вам чувствовать себя в большей безопасности, ожидая прибытия помощи.
Аварийный комплект должен содержать: зарядное устройство к мобильному телефону и запасной аккумулятор, теплую одежду и одеяла, щетку для удаления снега и льда с лобового стекла, небольшую лопату, чтобы в случае необходимости освободить колеса от снега; ручной фонарь и комплект батареек к нему, аптечку, еду и питье, топор и складную пилу, упаковку «сухого горючего», зажигалку, мини-печку и котелок.
Перед поездкой необходимо сообщить членам семьи, соседям, друзьям уточненный маршрут следования и ориентировочное время возвращения. Если в дороге случилась беда, необходимо воспользоваться современными средствами связи – это значительно ускорит время реагирования спасательных подразделений. При обращении к спасателям следует указать местонахождение, особые приметы местности, количество человек в автомашине, возраст, есть ли больные, дети, обязательно сообщить контактные телефоны свои и близких. Принять меры к экономии заряда батареи.
Если случилась поломка на трассе, выставьте перед автомобилем и позади него предупреждающие знаки, это может быть срубленное дерево или любые выделяющиеся вещи. Если машина работает, необходимо приоткрыть стекло для обеспечения вентиляции и предотвращения отравления угарным газом. Машину на длительную остановку или ночевку следует ставить против ветра, чтобы выхлопные газы не попали в приоткрытые окна кабины и салона. Для собственной безопасности необходимо также периодически проверять направление ветра. Не менее важно следить за тем, чтобы выхлопная труба не закрылась наледью, и ее не замело снегом.  Если автомобиль сломался, не паникуйте,  наберите единый номер экстренных оперативных служб «112», сообщите о своей проблеме и передайте свои координаты местонахождения.
Примите меры к сохранению тепла и экономному расходованию имеющихся продовольственных запасов. Постарайтесь запастись дровами, при их отсутствии можно жечь  горючие материалы - их обычно бывает довольно много.

