Бұршақ әрекеті
Мүмкіндігінше үйден шықпаңыз. Тұрып жатқан үй-жайдағы болыңыздар алысырақ терезе. Электр құрылғыларын пайдаланбаңыз, өйткені бұршақ әдетте найзағаймен бірге жүреді;
Сыртта жүргенде баспана таңдауға тырысыңыз. Егер бұл мүмкін болмаса, басыңызды бұршақ соққыларынан қорғаңыз (басыңызды қолыңызбен, сөмкеңізбен, киіммен жабыңыз);
Ағаштардың астынан баспана табуға тырыспаңыз, өйткені оларға найзағай түсіп қана қоймай, үлкен бұршақ пен қатты жел ағаштардың бұтақтарын сындыруы мүмкін.
Егер сіз көлікпен жүрсеңіз, онда қозғалысты тоқтатыңыз.
Находясь в автомобиле, болыңыздар әрі шыны. Мүмкіндігінше, бұрылып оған арқасымен (тұлға орталығына салонының) және автокөліктің көзді қолмен немесе киім-кешек. Егер салонның өлшемдері мүмкіндік берсе-еденге жату жақсы;
Егер сізде кішкентай балалар болса, оларды денесімен жауып, көздерін киіммен немесе қолмен жабу керек;
Ешқандай жағдайда бұршақ кезінде көліктен шықпаңыз. Есіңізде болсын, бұршақтың орташа ұзақтығы шамамен 6 минутты құрайды және өте сирек 15 минуттан асады.
Действия при граде
По возможности не выходите из дома. Находясь в помещении, держитесь как можно дальше от окон. Не пользуйтесь электроприборами, т.к. град обычно сопровождается грозовой деятельностью;
Находясь на улице, постарайтесь выбрать укрытие. Если это невозможно, защитите голову от ударов градин (прикройте голову руками, сумкой, одеждой);
Не пытайтесь найти укрытие под деревьями, т.к. велик риск не только попадания в них молний, но и того, что крупные градины и сильный ветер могут сломать ветви деревьев.
Если вы перемещаетесь на автомобиле, то прекратите движение.
Находясь в автомобиле, держитесь дальше от стекол. Желательно развернуться к ним спиной (лицом к центру салона) и прикрыть глаза руками или одеждой. Если позволяют габариты салона – лучше всего лечь на пол;
Если с вами оказались маленькие дети, то их необходимо закрыть своим телом, и также прикрыть глаза либо одеждой, либо рукой;
Ни в коем случае не покидайте автомобиль во время града. Помните, что средняя продолжительность града составляет примерно 6 минут, и очень редко он продолжается дольше 15 минут.

