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Басқарманың «Қазақстан Республикасының спорт шеберлігіне кандидат, 1-разрядты спортшы cпорттық разрядтар және біліктiлiгi жоғары деңгейдегi бірiншi санатты жаттықтырушы, біліктiлiгi орта деңгейдегi бірiншi санатты жаттықтырушы, біліктiлiгi жоғары деңгейдегi бірiншi санатты әдiскер, біліктiлiгi орта деңгейдегi бірiншi санатты әдiскер, біліктiлiгi жоғары деңгейдегi бірiншi санатты нұсқаушы-спортшы, бірiншi санатты спорт төрешiсi біліктілік санаттарын беру» мемлекеттік көрсетілетін қызметі «Азаматтарға арналған үкімет» мемлекеттік корпорациясы» коммерциялық емес акционерлік қоғамы немесе «электрондық үкіметтің» веб-порталы: www.egov.kz арқылы көрсетіледі. Мемлекеттік қызмет көрсету нысаны электрондық немесе қағаз түрінде. Басқармаға электрондық түрде мемлекеттік қызметті көрсетуге 1 өтініш түсті. 2021 жылдың І тоқсанында  75 қызмет көрсетілді.
«Жергілікті спорт федерацияларын аккредиттеу» мемлекеттік көрсетілетін қызметі «электрондық үкімет» www.egov.kz веб-порталы арқылы  көрсетіледі. 2021 жылдың І тоқсанында мемлекеттік қызметке өтініш түспеді. 
«Спорт мектептеріне және спорт мектептерінің бөлімшелеріне «мамандандырылған» деген мәртебе беру» мемлекеттік көрсетілетін қызметі «Азаматтарға арналған үкімет» мемлекеттік корпорациясы» коммерциялық емес акционерлік қоғамы немесе «электрондық үкіметтің» веб-порталы: www.egov.kz арқылы көрсетіледі. 2021 жылдың І тоқсанында 6 мемлекеттік қызмет көрсетілді. 
«Олимпиада, Паралимпиада, Сурдлимпиада ойындарының чемпиондары мен жүлдегерлеріне тұрғын үй беру» мемлекеттік көрсетілетін қызметі «Азаматтарға арналған үкімет» мемлекеттік корпорациясы» коммерциялық емес акционерлік қоғамы арқылы көрсетіледі, алайда күні бүгінге дейін бұл қызметке өтініш түспеді.
«Олимпиадалық резервтің республикалық мамандандырылған мектеп-интернаттары-колледждеріне және спорттағы дарынды балаларға арналған облыстық мектеп-интернаттарына құжаттарды қабылдау» мемлекеттік көрсетілетін қызметін Қазақстан Республикасы Мәдениет және спорт министрінің м.а. 2021 жылғы 17 ақпандағы № 44 бұйрығына сәйкес басқармаға бағынысты Олимпиадалық резервтің облыстық мамандандырылған мектеп-интернаты-колледжінің кеңсесі немесе "электрондық үкіметтің" www.egov.kz веб-порталы арқылы қағаз немесе электронды түрде көрсетеді. 2021 жылдың І тоқсанында өтініш түспеді. 
«Балалар-жасөспірімдер спорт мектептеріне, мүгедектерге арналған спорт мектептеріне құжаттарды қабылдау» мемлекеттік көрсетілетін қызметін Қазақстан Республикасы Мәдениет және спорт министрінің м.а. 2021 жылғы 17 ақпандағы № 44 бұйрығына сәйкес басқармаға бағынысты балалар-жасөспірімдер спорт мектептері кеңселері немесе "электрондық үкіметтің" www.egov.kz веб-порталы арқылы қағаз немесе электронды түрде көрсетеді. 2021 жылдың І тоқсанында 121 қызмет көрсетілді

