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Приложение 5

Аналитическая записка по отчету о реализации

Государственной программы развития образования и науки

Республики Казахстан на 2020-2025 годы 
за 2020 год

I. Реквизиты программного документа:

Наименование: Государственная программа развития образования и науки Республики Казахстан на 2020-2025 годы;

Номер и дата документа: Постановление Правительства Республики Казахстан от 27 декабря 2019 года № 988. 

Сроки реализации документа: 2020-2025 год
Период отчета: 2020 год.

1. Информация о степени решения проблем и задач, на решение которых направлен документ, влияния реализации документа на социально-экономическое развитие страны (данная информация включается в отчет в год проведения оценки документа) 

В ходе принятия Государственной программы развития образования и науки на 2020-2025 годы (далее – ГПРОН) перед системой образования и науки стояли актуальные проблемы и задачи, требующие повышенного внимания и принятия соответствующих мер.

По итогам реализации ГПРОН за 2020 год, в сфере дошкольного воспитания и обучения получены следующие положительные результаты:
Успешная реализация государственных инициатив в сфере дошкольного воспитания и обучения позволила достичь в 2020 году 98,7% охвата детей                    3-6 лет дошкольными организациями, 81,1% охвата детей 1-6 лет. 
100% государственных детских садов оснащены системами видеонаблюдения.

Проведена работа по усилению предшкольной подготовки и всестороннего развития ребенка, так уровень готовности детей предшкольного возраста для обучения в школе составил – 88,5%.
Большое внимание уделяется детям с особыми образовательными потребностями в развитии. В 2020 году 58,1% государственных дошкольных организаций создали условия для инклюзивного образования.

Доля педагогов, имеющих техническое и профессиональное и высшее образование по специальности «Дошкольное воспитание и обучение» от общего количества руководителей, методистов, воспитателей дошкольных организаций составляет 73,4% (2019 г. – 72,9%). 


Разработаны Правила оказания государственных услуг в сфере дошкольного воспитания и обучения (приказ МОН РК от 22.06.2020 г.  №254).
Внесены изменения в Типовые правила деятельности дошкольных организаций (приказ МОН РК от 18.05.2020 г. №207). Внесены изменения и дополнения в Государственный общеобязательный стандарт дошкольного воспитания и обучения (приказ МОН РК от 05.05.2020 г. №182). Впервые введена аттестация педагогов дошкольного образования, изменен порядок назначения директоров детских садов.

Разработаны и утверждены Правила оказания государственных услуг в сфере дошкольного образования, где определен порядок приема (постановки в очередь, выдачи направления, приема документов, зачисления) детей до 6 лет на свободные места в дошкольные организации.

Реализация ГПРОН позволила достичь положительные сдвиги в повышении качества среднего образования:

Ключевым ресурсом казахстанского образования являются высококвалифицированные педагогические кадры. Доля педагогов с квалификационным уровнем педагога-мастера, педагога-исследователя, педагога-эксперта и педагога-модератора, от общего количества педагогов организаций среднего образования составляет 50,4 % (158 405 чел.).

Соотношение заработной платы педагога к среднемесячной заработной плате по экономике составила 73,9%.
Казахстан участвует в международном исследовании ОЭСР и IEA исследования качества естественно-математического образования TIMSS. 

Средний балл казахстанских четвероклассников по математике составил 512 баллов (31 место из 58 стран), естественнонаучным дисциплинам - 494 балла (37 место из 58 стран). Средний балл восьмиклассников по математике составил 488 баллов (21 место из 39 стран), естественнонаучным дисциплинам – 478 баллов (24 место из 39 стран).
Результаты городских четвероклассников по математике составили 516 баллов, что выше сельских (499) на 17 баллов. В показателях восьмиклассников наблюдается разрыв в 20 баллов (474 и 494 баллов соответственно). В результатах четвероклассников по естествознанию, наблюдается разрыв в 24 балла в пользу городских учащихся (476 и 500 баллов). Между восьмиклассниками разрыв составляет 30 баллов в пользу городских учащихся (457 и 487 баллов).
На постоянной основе осуществляется мониторинг строительства школ взамен аварийных и трехсменных. Так по данным Национальной образовательной базы данных (НОБД), на начало 2020-2021 учебного года в стране функционировали 54 аварийные школы. По итогам 2020 года количество аварийных школ уменьшилось до 34 (0,4%), количество трехсменных школ уменьшилось до 137 (1,9%).
Реализуется принцип равных прав к равным возможностям для всех детей независимо от состояния здоровья к получению качественного образования. В 2020 году в республике 5 465 государственных школ (78,6%) создали условия для инклюзивного образования.
Доля оснащенных учебных кабинетов современным оборудованием в организациях среднего образования, от их общего количества, составила 54,1%.
100% государственных общеобразовательных школ оснащены системами видеонаблюдения.

Доля школьников, охваченных дополнительным образованием, составила 62,8 %. 
1 387 296 детей, или 39,8% (2019 г. - 38%) охвачены спортивными секциями во внешкольных организациях и при общеобразовательных школах.
В республике наблюдается рост количества учащихся, вовлеченных в движение «Жас Ұлан», «Жас кыран». Так доля учащихся 1-4 классов, вовлеченных в движение «Жас қыран», составила 67%, доля учащихся 5-10 классов, вовлеченных в движение «Жас Ұлан» составила 70%.
По итогам 2020 года доля воспитанников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, от общего числа детей данной категории составила 17,5 %. 
Реализация ГПРОН в техническом и профессиональном образовании (ТиПО) позволила достичь следующие результаты.
В 535 колледжах внедрено дуальное обучение (2019 год – 518). Доля студентов технического и профессионального образования, обучающихся по госзаказу, охваченных дуальным обучением составила 18,3%. 
Доля трудоустроенных выпускников в первый год после окончания учебных заведений ТиПО по государственному образовательному заказу, составила 64,2%. 
45,8% государственных колледжей создали равные условия и безбарьерный доступ для студентов с особыми образовательными потребностями. 
Доля внедренных образовательных программ по педагогическим специальностям, разработанных на основе профессиональных стандартов составила 87%.
Для развития системы подготовки рабочих кадров и формирования прикладных квалификаций для 360 колледжей технического и технологического профиля, разработана стратегия внедрения демонстрационного экзамена по требованиям WorldSkills как формы квалификационного экзамена. На сегодняшний день провели демонстрационный экзамен в 36 колледжах или 10%.
Разработаны и утверждены методические рекомендации по организации деятельности военно-патриотических клубов «Жас Сарбаз». (Приказ МОН РК от 18.01.2021г. №24). В 2020 году по данным НОБД количество учащихся колледжей, вовлеченных в движение составляет 24 624 студентов.
Количество оснащенных современной материально-технической базой колледжей в рамках проекта «Жас маман» составило 80 ед.
В высшем и послевузовском образовании в рамках ГПРОН достигнуты следующие результаты.

Доля трудоустроенных выпускников в первый год после окончания вуза по государственному образовательному составила 70,2%. 

В течение учебного года вузами совместно с управлениями занятости регионов, молодежными общественными организациями проводились 116 ярмарок вакансий, около 200 встреч, в которых приняли участие более 100 тыс. студентов вузов 3 и 4 курсов, а также представители более 2 тыс. образовательных учреждений, предприятий и компаний.
Доля внедренных образовательных программ по педагогическим специальностям, разработанных на основе профессиональных стандартов составила 87%. 

Доля вузов, реализующих совместные образовательные программы, академические обмены с зарубежными партнерами в рамках стратегии составила 37,5%.
В сфере науки достигнуты следующие результаты. 
Прирост казахстанских публикаций в рейтинговых изданиях от общего количества публикаций в 2018 году (4873 ед.) по данным информационных ресурсов на платформе Web of Science (Clarivate Analytics) и Scopus (Elsevier), составил 25,9%.
Доля расходов на образование и науку от ВВП составила 4,88%, (2019 - 3,8%).
Количество охранных документов и авторских свидетельств в 2020 году составляет – 3 453 ед. (+253). Прирост охранных документов и авторских свидетельств (от общего количества за 2018 г. - 3 200 ед.) составил 7,9%. 

Доля коммерциализируемых проектов от общего количества завершенных прикладных научно-исследовательских работ, составила 25%.

Вместе с тем, необходимо отметить, что в сфере образования сохраняется ряд проблем системного характера, в том числе: 
1. Несмотря на рост сети, охват дошкольным воспитанием и обучением детей от 3-6 лет не достиг планового значения (100%).

100% охват детей 3-6 лет дошкольным воспитанием и обучением не достигнут в Алматинской обл. 97,6%, Костанайской обл. 95,7%, Туркестанской обл. 99,6%, г. Нур-Султан 99%, г. Алматы 89,5%.

2. Проведение внешней оценки учебных достижений в организациях начального, основного среднего, общего среднего образования в 2019-2020 учебном году отменено согласно Приказу МОН РК от 01.04.2020 года №123 «Об усилении мер по недопущению распространения коронавирусной инфекции COVID-19 в организациях образования, в период пандемии».
3. Несмотря на проводимые меры, не достигнут плановый показатель по ликвидации трехсменных школ. Недостижение связано с вновь выявленными 68 трехсменными школами в 2020 году.
4. Не проведено социальное исследование «Удовлетворенность системой высшего и послевузовского образования (композитный индекс)», так как заявленные средства не поддержаны республиканской бюджетной коммиссией.

5. В связи с объявленной в 2020 г. пандемией из-за распростронения коронавирусной инфекции COVID-19., плановый показатель «Доля иностранных студентов в системе высшего образования от общего количества студентов» достигнут не полностью 5,04% (план 5,3%). 
6. По итогам 2020 года согласно данным МИО за счет строительства (при-стройки) объектов образования в рамках ГПРОН создано 4 579 постоянных рабочих мест вместо 5 846.

7. Доля расходов на образование и науку от ВВП составила 4,88% (план 5,1%).    
2. Сведения о результатах выездных мероприятий по определению степени выполнения мероприятий по реализации документа, связанных с реализацией бюджетных инвестиций.
В 2020 году в селекторном режиме проведены заседания Межведомственной комиссии по мониторингу хода строительства объектов образования и освоения выделенных средств с участием замакимов областей, городов Нур-Султан, Алматы и Шымкент по обсуждению вопросов строительства объектов образования, а также о проблемных (срывных) обьектах образования в регионах, по решению аварийных и трехсменных школ, а также открытию частных школ. 
3. Информация о влиянии невыполненных мероприятий на социально-экономическую, общественно-политическую ситуацию в регионе, стране.
В отчетном периоде не исполнены 22 мероприятия. Неисполнение данных мероприятий не повлияло на социально-экономическую, общественно-политическую ситуацию в регионе, стране.
4. Информация об уровне фактического объема предоставленных государственных услуг от запланированных (данная информация включается в отчет в год проведения оценки документа).
Министерством и его подведомственными организациями за 2020 год оказано 807 878 услуг, из них:
- 405 076 (или 50,1%) услуг в государственном органе (бумажный вид);
- 402 802 (или 49,9%) электронных обращений, поступившие через портал «электронного правительства».
5. Сведения о проведенных контрольных мероприятиях, включая мероприятия по результатам государственного финансового контроля.
Комитетом внутреннего государственного аудита МФ РК проведен государственный аудит на соответствие использования средств займа и софинансирования выделенных на реализацию Проекта «Модернизация среднего образования».
Также в 2020 году Комитетом внутреннего государственного аудита МФ РК проведен Государственный аудит по вопросам достоверности и полноты учета активов, обязательств и чистых активов/капитала Министерства, правильность учета движения денежных средств, начисления дебиторской и кредиторской задолженностей, закрытия счетов доходов и расходов, а также других финансово-хозяйственных операций, совершенных Министерством за 2019 год.
В отчетном периоде Счетным комитетом по контролю за исполнением республиканского бюджета РК проведен Государственный аудит эффективности планирования и использования трансфертов общего характера и целевых трансфертов, передаваемых из республиканского бюджета в областные бюджеты и средств, направленных на антикризисные меры.
6. Выводы и предложения, в том числе предложения по корректировке документа, объемам и источникам финансирования, об изменении действующего законодательства и другие.

В целом, итоги мониторинга Госпрограммы позволяют сделать следующие выводы:
- отмечается ежегодное планомерное увеличение сети дошкольных организаций 2020 г. – 10 650 ед. (2019 г. – 10 583 ед.);
- рост охвата детей 3-6 лет дошкольным образованием составил 98,7%                   (2019 г. – 98,5%);
- рост охват детей 1-6 лет составил 81,6% (2019 г. – 78,3%);
- уровень готовности детей предшкольного возраста для обучения в школе достиг 88,5%;
- доля государственных дошкольных организаций, создавших условия для инклюзивного образования, составила 58,1% (2019 г. – 30%);
- разработаны Правила оказания государственных услуг в сфере дошкольного воспитания и обучения (приказ МОН РК от 22.06.2020 г.                                                №254);
- внесены изменения в Типовые правила деятельности дошкольных организаций (приказ МОН РК от 18.05.2020 г. №207);
- внесены изменения и дополнения в Государственный общеобязательный стандарт дошкольного воспитания и обучения (приказ МОН РК от 05.05.2020 г. №182);
- введена аттестация педагогов дошкольного образования, изменен порядок назначения директоров детских садов;
- наблюдается положительная динамика в доле педагогов, имеющих техническое и профессиональное и высшее образование по специальности «Дошкольное воспитание и обучение» 73,4% (2019 г. – 72,9%);
- 100% государственные детские сады и школы оснащены системами видеонаблюдения;
- 100% учащихся школ (1-10 классы) перешли на обновленное содержание              (2019 г. – 96%);
- в 5 465 школах (78,6%) созданы условия для инклюзивного образования (2019 г. 4 528 школах или 64,9%);
- доля педагогов с квалификационным уровнем мастера, исследователя, педагог-эксперта и педагог-модератора от общего количества педагогов среднего образования, составила 50,4%;
- 1 387 296 детей или 39,8% охвачены спортивными секциями во внешкольных организациях и при общеобразовательных школах (2019 г. -             1 232 523 или 38%);
- по итогам 2020 года доля воспитанников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, от общего числа детей данной категории составила 17,5%;

- на сегодня дуальное обучение внедрено в 535 колледжах (2019 г. - 518 колледжей);
- доля государственных организаций ТиПО, создавших условия для инклюзивного образования составила 45,8%;

- современной материально-технической базой колледжей в рамках проекта «Жас маман» оснащено 80 колледжей;

- доля внедренных образовательных программ по педагогическим специальностям, разработанных на основе профессиональных стандартов достигла 87%;
- в науку активно вовлекается бизнес для софинансирования грантовых проектов;
- объем финансирования проектов коммерциализации РННТД составляет                      5,4 млрд. тг.;

- внесены изменения в Положение о национальных научных советах, Правила организации и проведения ГНТЭ, Правила финансирования науки, обновлены составы ННС.

Текущая ситуация по корректировке документа
Корректировка по ГПРОН не проводилась.

План по реализации ГПРОН включает реализацию 6 индикаторов,                                35 показателей и 187 мероприятий. 
В отчетном периоде из 6 целевых индикатора исполнены – 3, не исполнен – 1, частично исполнен – 2.
Не исполнен 1 индикатор:

1. «Качество научно-исследовательских организаций», план –80%, факт – 0%.

Согласно служебой записки на имя Президента РК от 16 января № 20-2/19//20-62-7.115 в декабре 2020 года опубликовано специальное издание Глобального индекса конкурентоспособности Всемирного Экономического Форума за 2020 год, в котором не был представлен традиционный рейтинг конкурентоспособности из-за отсутствия, в связи с пандемией COVID-19, данных от различных международных организаций.

Частично исполнен 2 индикатора:
1. «Охват дошкольным воспитанием и обучением детей: от 1 до 6 лет; от 3 до 6 лет», план – (от 1 до 6 лет - 81%, от 3 до 6 лет – 100%), факт – (от 1 до 6 лет – 81,6%, от 3 до 6 лет – 98,7%).

В связи с активными внутренними миграционными процессами, урбанизацией в городах Нур-Султан, Алматы, в Алматинской, Костанайской, Туркестанской областях охват детей 3-6 лет остается ниже 100%.
2. «Доля расходов на науку от ВВП (из всех источников)», план –– 0,13%, факт –0,12%.

В 2020 году внутренние затраты на НИОКР по сравнению с прошлым годом увеличились на 3,5% и составили 85180,6 млн.тенге. Доля затрат на прикладные исследования в общем объеме внутренних затрат составила  61,6%,  опытно-конструкторские разработки – 23,8%  и  фундаментальные исследования – 14,6%. 

Доля расходов на науку от ВВП на 2020 год – 0,12%. (находится на уточнении).

В отчетном периоде из 35 показателя исполнены – 26, частично исполнены – 3, не исполнены – 6.
Частично исполнены 3 показателя:
1. «Доля школ с трехсменным обучением от общего количества дневных государственных школ», план – 1,5%, факт – 1,9%.
Увеличение доли трехсменных школ связано с вновь выявленными 68 трехсменными школами в 2020 году. 
2. «Доля иностранных студентов в систе-ме высшего образования от общего количества студентов», план – 5,3%, факт – 5,04%.

3. «Доля расходов предпринимательского сектора в общем объеме затрат на НИОКР», план – 48,8%, факт – 42,6%.

Согласно информации Бюро национального статистики Агентства по стратегическому планированию и реформам Рес-публики Казахстан доля предпри-нимательского сектора от внутренних затрат на НИОКР на 2020 год составил 42,6%. (Внутренние затраты на НИОКР в 2020 году 85180602,7 тыс тг. Предпринимательский сектор 36295972,3 тыс. тг.).

Не смотря на положительную динамку в сравнении с предыдущим годом (2019 г. – 41,1%), мероприятие не достигнуто.

Необходимо отметить, что последствия пандемии в 2020 году повлияли на общую долю расходов предпринимательского сектора в общем объеме затрат на НИОКР.

Неполное достижение показателя связано с объявленной в 2020 г. пандемией из-за распростронения коронавирусной инфекции COVID-19. 

Не исполнены 6 показателя:
1. «Результаты учебных достижений учащихся начального и основного среднего образования по итогам образовательного мониторинга, балл», план – 4 кл. – 18 баллов, 9 кл. – 45 баллов, факт – 0.
В соответствии с приказом МОН РК «Об усилении мер по недопущению распространения коронавирусной инфекции COVID-19 в организациях образования в период пандемии» от 01.04.2020 года № 123, проведение внешней оценки учебных достижений в организациях начального, основного среднего, общего среднего образования в 2019-2020 учебном году отменено. В этой связи мониторинг не проводился.
2. «Удовлетворенность системой высшего и послевузовского образования (композитный индекс)», план 45%, факт – 0.
Министерством для проведения данного социологического исследования заявленные финансовые средства не были поддержаны РБК.
3. «Количество созданных рабочих мест за счет строительства (пристройки) / открытия объектов образования», план – 5 846 ед., факт – 4 579.
По итогам 2020 года согласно данным МИО за счет строительства (пристройки) объектов образования в рамках ГПРОН создано 17 309 мест, из них 4 579 постоянных рабочих мест, 12 730 временных рабочих мест.
Неполное достижение показателя связано с объявленной в 2020 г. пандемией из-за распростронения коронавирусной инфекции COVID-19. 
4. «Доля расходов на образование и науку от ВВП», план – 5,1%,                       факт – 4,88%.
Неисполнение индикатора связано с тем МФ РК не поддержаны дополнительные расходы на образование и науку ранее одобренные при утверждении ГПРОН.
5. «Прирост численности молодых ученых до 35 лет включительно от общего количества исследователей в 2018 году (6 566 чел.)», план – 2,8%, факт – -0,4%.

Количество исследователей со-гласно статестическим данным за 2020 год – 17 412 чел.

Прирост расчитывается от показаний за 2018 год (17 454   чел.).

На 2020 год количество исследователей уменшались на 42                  (-0,4%) специалиста сравнением с 2018 годам.

Необходимо отметить, что по-следствия пандемии в 2020 году повлияли на прирост численности исследователей от общего количе-ства исследователей в 2018 году.

6. «Прирост численности исследователей от общего количества исследователей в 2018 году (17 454 чел.)», план – 2%, факт –  -5,7%.

Факт на 2020 год – количество молодых ученых до 35 лет – 6 190.

Прирост расчитывается от пока-заний за 2018 год (6 566 чел.).

В 2020 году снизилась количе-ство молодых ученых                                          на 376 (-5,7%) сравнение с 2019 годом.

Необходимо отметить, что последствия пандемии в 2020 году повлияли на прирост численности молодых ученых.

В отчетном периоде велась реализация 187 мероприятий. Из них исполнены – 118, частично – 47, не исполнены - 22. 
Информация о выделенных и неосвоенных на отчетный период финансовых средствах на выполнение мероприятий

На реализацию ГПРОН на 2020 год выделено 924 336,0 млн. тенге, освоение составило 920 686,0 млн. тг. (99,6%)

Республиканский бюджет:

Выделено – 477 281,6 млн. тг.

Освоено – 476 881,6 млн. тг. (99,9%)

Не освоено – 400,0 млн. тг.

Причины не освоения – за счет экономии бюджетных среств,  в связи с судебными разбирательствами, с оплатой произведенной за фактически оказанный объем услуг, а также поздним предоставлением договоров на регистрацию в органы казначейства.

Местные бюджеты: 

Выделено – 447 054,4 млн. тг.

Освоено – 443 804,4 млн. тг. (99,3%)

Не освоено – 3 250,0 млн. тг.

Причины не освоения – экономия бюджетных средств, в связи предназначенные для до использования в 2021-2022 годах в рамках сроков строительства согласно ПСД, а также модернизация интернатов в организациях образования, улучшение условий пребывания в них, в том числе за счет механизмов ГЧП не выполнена из-за пандемий в стране, поскольку учеба в интернатах осуществлялось посредством онлайн режима.
Информация об изменении действующего законодательства:
Для успешной реализации ГПРОН с момента ее принятия внесены ряд изменений в законодательные акты: 
1. Внесены поправки в Законы РК «Об образовании», «О статусе педагога» в части разработки и утверждения требований к структуре, содержанию учебников и учебно-методических комплексов для дошкольных организаций, организаций среднего образования; исключения процедуры нострификации документов образовании, а также разработке и утверждению перечня зарубежных организаций высшего и (или) послевузовского образования, документы об образовании которых признаются на территории Республики Казахстан; и др.
Кроме того, включены понятия «дистанционное обучение», внесены изменения по замене правил регламентирующих порядок организации учебного процесса по дистанционным образовательным технологиям на требования «Об образовании», реализации дистанционного обучения в организациях образования.
Приняты и внесены изменения в некоторые постановления Правительства Республики Казахстан (ПП РК):
«О внесении изменений и дополнений в ПП РК от 23 января 2008 года              № 58 "Об утверждении Правил присуждения образовательного гранта для оплаты высшего или послевузовского образования с присуждением степени "бакалавр" или «магистр» ПП РК от 9 февраля 2021 года № 49 
О внесении изменений и дополнений в ПП РК от 28 октября 2004 года               № 1111 «Вопросы Министерства образования и науки Республики Казахстан»
Разработаны Правила оказания государственных услуг в сфере дошкольного воспитания и обучения (приказ МОН РК от 22.06.2020 г.                                                №254). Внесены изменения в Типовые правила деятельности дошкольных организаций (приказ МОН РК от 18.05.2020 г. №207). Внесены изменения и дополнения в Государственный общеобязательный стандарт дошкольного воспитания и обучения (приказ МОН РК от 05.05.2020 г. №182).
Утвержден приказ МОН РК от 15 апреля 2020 года № 145 «Об утверждении должности педагогов», в перечень должностей педагогов включена должность «педагог-ассистент».
Внесены изменения в  приказ МОН РК от 16 марта 2015 года №124 (внесены изменения 30 октября 2020 года № 466), в Типовые правила приема на обучение в организации образования, реализующие образовательные программы высшего и послевузовского образования (приказ МОН РК от 31 октября 2018 № 600).
Министр образования и науки

Республики Казахстан          
                                 А. Аймагамбетов

