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«О внесении изменений и дополнения в Закон Республики Казахстан
«О международных договорах Республики Казахстан»
 
Закон Республики Казахстан «О внесении изменений и дополнения в Закон Республики Казахстан «О международных договорах Республики Казахстан» разработан в целях определения порядка и условий действия международных договоров Республики Казахстан. Законодательное определение указанных порядка и условий предусмотрено внесенными в 2017 году в пункт 3 статьи 4 Конституции изменениями.
Принятие Закона позволит обеспечить учет интересов Республики Казахстан во взаимоотношениях с государствами и международными организациями, не выполняющими взятые перед Республикой Казахстан обязательства.
Указанные задачи предлагается решить путем включения в Закон «О международных договорах Республики Казахстан» норм, предусматривающих принятие Республикой Казахстан ответных мер (контрмер) в виде приостановления выполнения международных договоров в случае нарушения другими государствами и международными организациями взятых перед Республикой Казахстан обязательств.
Кроме того, принятие Закона обеспечит включение в профильный закон норм о приоритете ратифицированных международных договоров перед законами Республики Казахстан, о непосредственном применении таких международных договоров, об информировании общественности об изменениях в статусе международных договоров, а также обеспечит устранение пробела в части регулирования порядка прекращения международных договоров.
Реализация Закона не повлечет финансовых затрат из республиканского бюджета, отрицательных социально-экономических и правовых последствий.

	
	



