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В городе Сарань на базе бывшего завода резинотехнических изделий (РТИ) начата реализация 2-х крупных инвестиционных проектов. Это завод по производству автобусов «Yutong» карьерной и дорожно-строительной техники, мощностью 1200 единиц, и производство автомобильных шин, мощностью 3,5 млн. шин в год. Общий объем планируемых инвестиций 147 млрд. тенге.
Учитывая наличие инфраструктуры бывшего завода резинотехнических изделий, также планируется создание индустриальной зоны и бизнеса-инкубатора (Ready Built Factory). Функционирование индустриальной зоны в дальнейшем позволит создать возможности для развития МСБ, в том числе по производству комплектующих и компонентной базы.
Кроме того, в целях создания условий для развития производств на РТИ планируется восстановить заброшенные многоэтажные дома.
На сегодняшний день уже восстановлены 3 дома, в следующем году планируется восстановить 6 домов и к 2025 году порядка 50 домов. Параллельно будет проводиться восстановление инженерных коммуникации, дорог и благоустройство дворовых территории.
