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Информации ТИК Уилского района
 для СМИ (сайта)
Об итогах выдвижения кандидатов в сельские акимы
	
В 18.00 9 июля 2021 года завершился этап выдвижения. Всего по району  в 2-х избирательных округах выдвинуты  8 кандидатов, из них 5 (62,5%) - политическими партиями, 3 (37,5 %)-  путем самовыдвижения.
Политические партии представили кандидатуры по 2-м избирательным округам: партия «Nur Otan» 2 кандидатов, НДПП «Ауыл» 1 кандидатов, ДПК «Ак Жол» 1 кандидатов, ПП «АDAL» 1 кандидатов. 
	Средняя конкурентность составила 1,3 человек. 
	В настоящее время проводятся мероприятия по установлению соответствия требованиям законодательства выдвинувшихся кандидатов и их регистрации, которые завершатся 14 июля 2021 года в 18.00.
По состоянию на 9 июля  т.г. во всех округах  выдвинуто не менее двух человек.
В случае выбытия кандидатов и отсутствия альтернативы (менее двух кандидатов в избирательном округе), согласно законодетельству этап выдвижения будет продлен на не более чем пять дней.
По состоянию на 10 июля т.г. зарегистрированы 5 кандидатов (83,3%).
[bookmark: _GoBack]Согласно п.9 ст.113-5 Конституционного закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан» официальная информация об итогах регистрации кандидатов будет опубликована в СМИ.













БАҚ-ка (сайтқа) жариялау үшін
Ойыл аудандық аумақтық сайлау комиссиясының ХАБАРЫ
Ауылдық округтер әкімдеріне үміткерлер ұсыну қорытындысы туралы

2021 жылдың 9 шілдесі күні сағат 18.00-де әкімдікке үміткерлер ұсыну аяқталды. Аудандағы 2 сайлау округі  бойынша барлығы 8 үміткер ұсынылды. Олардың  5-уі (62,5 пайызы) саяси партиялардан  ұсынылса, 3 адам (37,5 пайызы) өзін-өзі ұсынды. «Nur Otan» партиясынан- 2, «ADAL» саяси партиясынан-1, «Ауыл» ХДПП-1,      «Ақжол» ҚДП-1 адамнан үміткерлер ұсынылды.
Орташа бәсекелестік 1,3 адамды құрады.
Қазіргі таңда ұсынылғандардың қолданыстағы заңдылықтарға сәйкестігін анықтау шаралары жүргізілді және сәйкестігі танылған  үміткерлерді тіркеу  2021 жылдың 14 шілдесінде аяқталады.

Ағымдағы жылғы 9 шілдеге барлық округте кем дегенде екі адамнан ұсынылды.
Сайлау округтерінде  балама үміткерлер шығып қалған жағдайда (екі адамнан кем үміткер қалған кезде)  заңдылықтарға сәйкес үміткерлерді ұсыну бес күнге ұзартылады.
Ауданда 10 шілдеге барлық 6 үміткер тіркелді. Қазақстан Республикасының «Қазақстан Республикасындағы сайлау туралы» Конституциялық заңына сәйкес үміткерлерді тіркеудің қорытынды хабары БАҚ-та ресми түрде жарияланады.

