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Хромтау ауданының ауыл әкімдеріне
кандидаттарды ұсыну қорытындылары туралы

 
2021 жылғы 9 шілдеде сағат 18.00-де ұсыну кезеңі аяқталды. Аудан бойынша барлығы 4 сайлау округінде 12 кандидат, оның ішінде 5(41,7%) - саяси партиялармен, 7 (58,4%)- өзін-өзі ұсынумен ұсынылды. 
Саяси партиялар 4 сайлау округі бойынша кандидатураларын ұсынды: "NurOtan" партиясы - 1 кандидат, "Ауыл" ХДПП - 1 кандидат, "Ақ Жол" ҚДП - 1 кандидат, "АDAL" КП - 1 кандидат, НПК - 1 кандидат.
Орташа бәсекелестік 1 адамды құрады. 
Қазіргі уақытта ұсынылған кандидаттардың заңнама талаптарына сәйкестігі анықталды және барлық 12 кандидат тіркелді.
Ағымдағы жылғы 9 шілдедегі жағдай бойынша барлық округтерде 3 адамнан ұсынылды.  
Кандидаттар шығып қалған және балама болмаған жағдайда (сайлау округінде екіден кем кандидат), заңнамаға сәйкес ұсыну кезеңі бес күннен аспайтын мерзімге ұзартылатын болады. 
Ағымдағы жылғы 10 шілдедегі жағдай бойынша 12 кандидат тіркелді (100%).
"Қазақстан Республикасындағы сайлау туралы" Қазақстан Республикасы Конституциялық заңының 113-5-бабының 9-тармағына сәйкес кандидаттарды тіркеу қорытындылары туралы ресми ақпарат БАҚ-та жарияланатын болады.






















Об итогах выдвижения кандидатов 
 в сельские акимы Хромтауского района
	

В 18.00 9 июля 2021 года завершился этап выдвижения. Всего по району  в 4 избирательных округах выдвинуты  12 кандидатов, из них 5(41,7%) - политическими партиями, 7 (58,4%)- самовыдвижением.
Политические партии представили кандидатуры по 4 избирательным округам: партия «NurOtan» - 1 кандидата, НДПП «Ауыл» - 1 кандидата, ДПК «Ак Жол» - 1 кандидата, ПП «АDAL» - 1 кандидата, НПК - 1 кандидата.
	Средняя конкурентность составила 1  человек. 
	В настоящее время установлены соответствия требованиям законодательства выдвинувшихся кандидатов, и все 12 кандидатов зарегистрированы.
По состоянию на 9 июля  т.г. во всех округах выдвинуто по 3 человек.
В случае выбытия кандидатов и отсутствия альтернативы (менее двух кандидатов в избирательном округе), согласно законодетельству этап выдвижения будет продлен на не более чем пять дней.
По состоянию на 10 июля т.г. зарегистрированы 12 кандидатов (100%).
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