СООБЩЕНИЕ
Мамлютской районной избирательной комиссии о регистрации кандидатов  в акимы города районного значения  и сельских округов
 Мамлютского района Северо-Казахстанской области


      В соответствии со статьей 113-5 Конституционного закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан», районная избирательная комиссия сообщает, что 11 июля  2021 года кандидатами в акимы города районного значения и сельских округов  Мамлютского района Северо-Казахстанской области зарегистрированы:
Ленинский сельский округ
Бакеева Анаргуль Нургалиевна, 1969 года рождения, главный специалист по делопроизводству КГУ «Аппарат акима Ленинского сельского округа Мамлютского района Северо-Казахстанской области», Мамлютский район, с.Ленино,  выдвинут в порядке самовыдвижения;
Андреевский сельский округ
Жакипжанов Нурлан Темирбекович, 1992 года рождения,  директор КГУ «Молодежный ресурсный центр» КГУ «Отдел внутренней политики, культуры и развития языков акимата Мамлютского района Северо-Казахстанской области» , г.Мамлютка, выдвинут в порядке самовыдвижения;
город Мамлютка
Менжесаров Асхат Давлетбаевич, 1985 года рождения, преподаватель-организатор начальной военной подготовки  КГУ «Мамлютская казахская школа-интернат», г.Мамлютка, выдвинут в порядке самовыдвижения;
Жусупов Азамат Кудабаевич, 1990 года рождения, временно не работающий, г.Мамлютка, выдвинут в порядке самовыдвижения.
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