В районном суде № 2 Катон-Карагайского района проведена пресс-конференция по итогам отправления правосудия за шесть месяцев 2021 года. 
В пресс-конференции приняли участие: и.о.председателя Г.Т.Кудербаева, представители СМИ.
Открывая пресс-конференцию, Г.Т.Кудербаева отметила,  что  в связи с пандемией из-за введенных жестких ограничений суды перешли на дистанционный формат работы, рассмотрение судебных дел проходит в онлайн режиме.                                    
В ходе конференции и.о.председателя суда озвучила статистические данные по итогам отправления правосудия. Так за шесть месяцев 2021 года судом рассмотрено  всего  110 дел, из них  гражданских – 60 дел,  административных – 46 дел и 4- уголовных дела.  
Кроме того и.о. председателя отметила, что институт медиации на сегодняшний день является признанным во всем мировом сообществе как эффективно и стремительно развивающийся инструмент разрешения конфликтов. Не является исключением и Казахстан, где отмечается высокий показатель применения данного инструмента. Из статистических данных суда, в порядке медиации окончено всего 11 гражданских дел, 1 уголовное и 8 административных дел.
В ходе пресс-конференции и.о. председателя ответила на вопросы и по завершению конференции, выразила благодарность участникам мероприятия за участие.
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Открывая пресс-конференцию, Г.Т.Кудербаева отметила,  что  в связи с пандемией из-за 

введенных жестких ограничений суды перешли на дистанционный формат работы, 

рассмотрение судебных дел проходит в онлайн режиме.                                     

В ходе конференции и.о.председателя суда озвучила статистические данные по итогам 
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Кроме того и.о. председателя отметила, что институт медиации на сегодняшний день 
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