Ерейментау ауданындағы Ерейментау қаласы және ауылдар, ауылдық округ әкімдеріне кандидаттар тіркеудің қорытындысы

2021 жылдың 14 шілдесі күні Ерейментау аудандық аумақтық сайлау комиссиясының отырысы өтіп, «2021 жылдың 25 шілдесіне белгіленген Ерейментау ауданындағы Ерейментау қаласы және ауылдар, ауылдық округтер әкімдеріне кандидаттар тіркеудің қорытындысы туралы» қаулы қабылданды.
Әкімдік лауазымға кандидаттарды тіркеудің қорытындысы жайлы сайлау комиссиясының төрайымы З.Б.Жусупова баяндама жасады.
Ол 2021 жылдың 14 шілдесі күні сағат 18.00-ге дейін Ерейментау аудандық сайлау комиссиясына Ерейментау қаласы және ауылдар, ауылдық округтер әкімдігіне ұсынылған 28 кандидаттың 28 тіркелгенін айтты. Олар:

-Акиярова Анар Жомартовна – 27.12.1979. «Бестоғай ауылдық округі әкімінің аппараты" ММ, іс жүргізуші. Байсары ауылы, Мақанбедиев көшесі 19. Бестоғай ауылдық округі әкіміне кандидат, (өзін-өзі ұсынған);

Азмагамбетова Бибигуль Секеновна – 29.07.1964. «Өлеңті орта мектебі» КММ математика пәнінің мұғалімі Өлеңті ауылы, Бейбітшілік көшесі, 16/1. Өлеңті ауылдық округі әкімдігіне кандидат (өзін-өзі ұсынған);

Алпыспаев Даулет  Турсунханович - 09.01.1994. «Тайбай ауылдық округі әкімінің аппараты», бас маман. Ерейментау ауданы, Тайбай ауылы, Сарыарқа к.1. 2 пәтер. Күншалған ауылдық округі әкімдігіне кандидат. («Nur Otan» Партиясы» қоғамдық бірлестігі ұсынған);

Баешев Нариман Ермекович – 25.06.1978. «Ерейментау ауданы әкімінің аппараты» ММ, мемлекеттік қызметтерді үйлестіру бөлімінің басшысы. Ерейментау қаласы, Ш. Уәлиханов көшесі, 47, 51 пәтер. Ерейментау қаласы әкіміне кандидат, (өзін-өзі ұсынған);

Байдельдинов Жаксылык Оразбаевич – 13.07.1990. «Ерейментау ауданы әкімінің аппараты» ММ, заң қызметінің басшысы Ш. Уәлиханов көшесі 47, 54 пәтер. Новомарковка ауылдық округі әкіміне кандидат,  (өзін-өзі ұсынған);

Барлыбаев Сапар Ибрагимович – 09.08.1976. Үмбетей жырау атындағы аудандық мәдениет үйінің директоры. Ерейментау қ. Мұсабаеев көшесі 2/1. Ерейментау қаласы әкіміне кандидат. («Nur Otan» Партиясы» қоғамдық бірлестігі ұсынған);
Барменова Ляззат Саттаровна – 28.01.1963. «Ақмырза ауылдық округі әкімінің аппараты» ММ, бас маман. Ақмырза ауылы, Тәуелсіздік көшесі, 2/2. Бозтал ауылдық округі әкіміне кандидат, (өзін-өзі ұсынған)

Залгаринов Нурымбек Рахимжанович - 08.01.1982. «Бұйратау» ұлттық паркінің инспекторы. Ерейментау ауданы, Шәкей ауылы, Жаңатұрмыс к. 21. Күншалған ауылдық округі әкіміне кандидат, (өзін-өзі ұсынған);

Канафин Нариман Магимович – 15.08.1984 года. «Ерейментау ауданының ішкі саясат бөлімі» ММ, бас маман, Ерейментау қаласы, Әуезов көшесі, 14/9. Новомарковка ауылдық округі әкіміне кандидат,  (өзін-өзі ұсынған);

Каппасов Кайрат Зупарович – 04.03.1965. Бестоғай негізгі мектебі дене шынықтыру пәнінің мұғалімі. Бестоғай ауылы, Киселев көшесі 44. Бестоғай ауылдық округі әкіміне кандидат, (өзін-өзі ұсынған);

Карибжанов Талгат Бапанулы – 13.06.1985. КММ «Тайбай ауылдық округі әкімінің аппараты», Тайбай ауылдық округінің әкімі. Ерейментау ауданы, Тайбай ауылы, Сарыарқа к. 22. Тайбай ауылдық округі әкіміне кандидат, («Nur Otan» Партиясы» қоғамдық бірлестігі ұсынған);


Кожатаев Марат Темирбекович – 10.01.1978. «Ерейментау қаласы агротехникалық колледжі», мұғалім.  Ерейментау қаласы, Атан батыр к. 13/21. Өлеңті ауылдық округі әкіміне кандидат (өзін-өзі ұсынған);

Кокумбаев Рустем Жанатович – 04.06.1989. «Ерейментау аудандық  экономика және қаржы бөлімі» ММ, бас маман. Ерейментау қаласы, Заречная көшесі, 87. Тайбай ауылдық округі әкіміне кандидат, (өзін-өзі ұсынған);

Кызыров Бахтияр Абаевич – 17.10.1987. КММ «Торғай ауылдық округі әкімінің аппараты», бас маман. Торғай ауылы, Сейфуллин көшесі, 13. Күншалған ауылдық округі әкіміне кандидат, (өзін-өзі ұсынған);

Махшар Бекболат – 20.08.1989. Сілеті орта мектебі директорының тәрбие жөніндегі орынбасары. Ерейментау ауданы, Сілеті ауылы, Құнанбаев к. 19. Сілеті ауылдық округі әкіміне кандидат, («Nur Otan» Партиясы» қоғамдық бірлестігі ұсынған);

 

Молдагулова Гульден Куанышевна – 22.10.1978. «Ерейментау ауданы әкімінің аппараты» ММ, құжаттандыру бөлімінің басшысы. Ерейментау қаласы, Жантай батыр көшесі, 106. Тайбай ауылдық округі әкіміне кандидат, (өзін-өзі ұсынған);

Муканов Канат Сарбасович – 10.11.1959. КММ «Бозтал ауылы әкімінің аппараты», Бозтал ауылының әкімі. Бозтал ауылы, Б. Момышұлы көшесі, 11/2. Бозтал ауылдық әкіміне кандидат, (өзін-өзі ұсынған);

Мусин Джомарт Хамзенович - 05.12.1960. КММ «Бестоғай ауылдық округі әкімінің аппараты», Бестоғай ауылдық округінің әкімі. Ерейментау ауданы, Бестоғай ауылы, Құнанбаев к. 14. Бестоғай ауылдық округі әкіміне кандидат. («Nur Otan» Партиясы» қоғамдық бірлестігі ұсынған);

Мустафина Айнагуль Амирхановна - 07.03. 1977. КММ «Өлеңті ауылдық округі әкімінің аппараты», бас маман. Өлеңті станциясы, Жастар көшесі, 9 пәтер. Сілеті ауылдық округі әкіміне кандидат,  (өзін-өзі ұсынған);

Мустафина Алмагуль  Жаксылыковна– 12.03.1973. КММ «Өлеңті ауылдық округі әкімінің аппараты», Өлеңті ауылдық округінің әкімі. Ерейментау ауданы, Өлеңті ауылы, Тоқан хазірет к. 8/2. Өлеңті ауылдық округі әкіміне кандидат, («Nur Otan» Партиясы» қоғамдық бірлестігі ұсынған); 

Мухамеджанов Тюлютай – 05.03.1962. «Ерейментау қаласы әкімінің аппараты», Ерейментау қаласының әкімі. Ерейментау қаласы, Ш.Уәлиханов к. 52 а, 3 пәтер. Ерейментау қаласы әкіміне кандидат, (өзін-өзі ұсынған);

Самойленко Григорий  Иванович -  02.07.1962. КММ «Новомарковка ауылдық округі әкімінің аппараты», Новомарковка ауылдық округінің әкімі. Новомарковка ауылы, Киселев к. 61. Новомарковка ауылдық округі әкіміне кандидат, (өзін-өзі ұсынған);


Саулебаев Мейрам Каеркенович – 01.01.1987, «Ерейментау ауданы әкімінің аппараты» ММ. ГО, ТЖ және МП бойынша бас маман. Ерейментау қаласы, А. Құнанбаев көшесі, 63. Сілеті ауылдық округі әкіміне кандидат, (өзін-өзі ұсынған);

Сеитов Ермурат Сеитович – 20.12.1977. «Бұйратау» ұлттық паркінің инспекторы. Ерейментау ауданы, Бозтал ауылы, Ардагерлер к. 17. Бозтал ауылдық округі әкіміне кандидат, (өзін-өзі ұсынған);


Султанова Сауле Уалихановна – 17.05.1971. КММ «Сілеті ауылы әкімінің аппараты», Сілеті ауылдық округінің әкімі. Сілеті ауылы, Қабанбай батыр көшесі 7. Сілеті ауылдық округі әкіміне кандидат, (өзін-өзі ұсынған);

Сыздык Жамбыл Сабитұлы – 22.04.1996. Ерйементау қаласындағы жалпы білім беретін №3 мектептің мұғалімі. Ерейментау қаласы, Мұқатов к. 102. Ерейментау қаласы әкіміне кандидат, (өзін-өзі ұсынған);

Сырымбетов Аблайхан Куандыкович – 01.01.1976. «River.kz» серіктестігі директорының орынбасары. Ерейментау қаласы, Құнанбаев к.43. Ерейментау қаласы әкіміне кандидат, (өзін-өзі ұсынған);

[bookmark: _GoBack]Токсумбаева Айгуль Каирбаевна – 11.09. 1983. «Ерейментау аудандық қаржы, экономика бөлімі», бас маман. Ерейментау қаласы, Бөгенбай батыр к. 97/19. Күншалған ауылдық округі әкіміне кандидат, (өзін-өзі ұсынған);.

Тіркелген кандидаттардың 68 пайызы ер адамдар, 32 пайызы әйелдер.

Ерейментау қаласы және ауылдар, ауылдық округтер әкімдеріне кандидат болып тіркелген азаматтар мен азаматшалар өздерінің сайлауалды үгіт-насихаттарын 2021 жылдың 24 шілдесінің 00.00 сағатына дейін жүргізе алады.
ҚР Орталық сайлау комиссиясының 2018 жылдың 25 тамызындағы №12/22 «Ақпарат құралдарында жарияланым жасау үшін кандидаттарға қаражат бөлудің көлемі мен тәртібін бекіту туралы» Қаулысына сәйкес барлық кандидаттарға үгіт жұмыстарын жүргізу үшін тең дәрежеде қаржы бөлінуі заңнамамен кепілдендіріледі.



