
СООБЩЕНИЕ
	25 июля 2021 года состоялись выборы акимов сельских округов Акжарского района по трем избирательным округам.
	Акжарская районная избирательная комиссия в соответствии с подпунктом 9) статьи 14, пунктом 2 статьи 44, статьей 45, статьей 113-10 Конституционного закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан», на основании протоколов участковых избирательных комиссий                    о результатах выборов акимов сельских округов Акжарского района установила итоги выборов: 
Алкатерекский избирательный округ 
       по выборам акима Алкатерекского сельского округа:
	В список избирателей по избирательному округу включено                           349 граждан, из них проголосовали 297. Число бюллетеней недействительных – 9, с отметкой в строке «Против всех» - 1.
Число голосов, поданных за каждого кандидата: 
	Алин Н.К. – 208; Мукалыкова С.С. – 34; Таменов Р.К. – 45.
	Избран акимом Алкатерекского сельского округа Алин Нурбол Кайырович, 1982 года рождения, аким Алкатерекского сельского округа, проживает в селе Алкатерек Алкатерекского сельского округа, выдвинут партией «Nur Otan».
 	


	Восходский избирательный округ 
       по выборам акима Восходского сельского округа:
         В список избирателей по избирательному округу включено                       272 граждан, из них проголосовали 234. Число бюллетеней недействительных – 11, с отметкой в строке «Против всех» - 2.
         Число голосов, поданных за каждого кандидата: 
          Бекбулатова А.Г.– 40; Кабдрахманов Р.Т. – 151; Шайсултанов А.Т. – 30.
	Избран акимом Восходского сельского округа Кабдрахманов Расул Тажиденович, 1987 года рождения, аким Восходского сельского округа, проживает в селе Восход Восходского сельского округа, выдвинут партией «Nur Otan».








Уялинский избирательный округ 
       по выборам акима Уялинского сельского округа:
	В список избирателей по избирательному округу включено 321 граждан, из них проголосовали 258. Число бюллетеней недействительных – 23, с отметкой в строке «Против всех» - 7.
Число голосов, поданных за каждого кандидата: 
	Карбаев Г.Ш. – 118; Мадиева А.Х. – 60; Мусин Ж.Х. – 50.
	Избран акимом Уялинского сельского округа Карбаев Гадильжан Шайкенович, 1970 года рождения, аким Уялинского сельского округа, проживает в селе Уялы Уялинского сельского округа, выдвинут партией «Nur Otan».
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Хабарлама

2021 жылғы 25 шілдеде үш сайлау округі бойынша Ақжар ауданының ауылдық округтері әкімдерінің сайлауы өтті.
Ақжар аудандық сайлау комиссиясы "Қазақстан Республикасындағы сайлау туралы" Қазақстан Республикасы Конституциялық Заңының                  14-бабының 9) тармақшасына, 44-бабының 2-тармағына, 45-бабына,                 113-10-бабына сәйкес Ақжар ауданының ауылдық округтері әкімдерін сайлау нәтижелері туралы учаскелік сайлау комиссияларының хаттамалары негізінде сайлау қорытындыларын белгіледі:

Алқатерек сайлау округі
                                  Алқатерек ауылдық округі әкімінің сайлауы бойынша:
Сайлау округі бойынша сайлаушылар тізіміне 349 азамат енгізілді, олардың  297-сі  дауыс  берді.  Жарамсыз бюллетеньдер саны – 9, "барлығына қарсы" деген жолда белгі қойылған -1.
Әрбір кандидат үшін берілген дауыстар саны:
Әлин Н. Қ. – 208; Мұқалықова С. С. – 34; Таменов Р.Қ. – 45.
Алқатерек ауылдық округінің әкімі болып Әлин Нұрбол Қайырұлы сайланды, 1982 жылы туған, Алқатерек ауылдық округінің әкімі, Алқатерек ауылдық округінің Алқатерек ауылында тұрады, "Nur Otan"партиясы ұсынған.



Восход сайлау округі
Восход ауылдық округі әкімінің сайлауы бойынша:
Сайлау округі бойынша сайлаушылар тізіміне 272 азамат енгізілді, олардың 234-і дауыс берді. Жарамсыз бюллетеньдер саны – 11, "барлығына қарсы" деген жолда белгі қойылған - 2.
Әрбір кандидат үшін берілген дауыстар саны:
Бекбулатова Ә.Ғ.– 40; Кабдрахманов Р. Т. – 151; Шайсұлтанов А. Т. – 30.
Восход ауылдық округінің әкімі болып Кабдрахманов Расул Тәжиденұлы сайланды, 1987 жылы туған, Восход ауылдық округінің әкімі, Восход ауылдық округінің  Восход  ауылында тұрады,  "Nur Otan" партиясы ұсынған.










Ұялы сайлау округі
Ұялы ауылдық округі әкімінің сайлауы бойынша:
Сайлау округі бойынша сайлаушылар тізіміне 321 азамат енгізілді, олардың  258-і дауыс берді. Жарамсыз бюллетеньдер саны – 23, "барлығына қарсы" деген жолда белгі қойылған - 7.
Әрбір кандидат үшін берілген дауыстар саны:
Карбаев Ғ.Ш. – 118; Мадиева А. Х. – 60; Мусин Ж. Х. – 50.
Ұялы ауылдық округінің әкімі болып Карбаев  Ғаділжан  Шәйкенұлы сайланды, 1970 жылы туған, Ұялы ауылдық округінің әкімі, Ұялы ауылдық округінің Ұялы ауылында тұрады, "Nur Otan"партиясы ұсынған.



Ақжар аудандық сайлау комиссиясы








