ХАБАР

2021 жылғы 25 шілдеде Темір ауданының ауылдық округтерінің әкімдерін сайлау төрт сайлау округі бойынша өтті.

«Қазақстан Республикасындағы сайлау туралы» Қазақстан Республикасының Конституциялық заңының14-бабының 9) тармақшасына, 44-бабының 2-тармағына, 45-бабына, 113-10-бабына сәйкес, учаскелік сайлау комиссияларының Темір ауданының ауылдық округтерінің әкімдерін сайлау нәтижелері туралы хаттамалары негізінде Темір аудандық сайлау комиссиясы сайлау қорытындысын шығарды:

Ақсай сайлау округі Ақсай ауылдық округі әкімінің сайлауы бойынша:

Сайлау округі бойынша сайлаушылар тізіміне 672 азамат енгізілді, олардың 640-ы дауыс берді. Жарамсыз бюллетеньдер саны - 8, «Бәріне қарсымын» деген жолда белгі қойылғаны -2.
Әрбір кандидат үшін берілген дауыстар саны:
Бегімов Е.Н.– 532; Есжанов Ш.С. – 75; Құспанова А.З. – 23.
Бегімов Еламан Нағашыбайұлы, 1973 жылы дүниеге келген, Ақсай ауылдық округінің әкімі, Ақсай ауылдық округінің Ақсай ауылының тұрғыны, «Nur Otan» партиясы ұсынған. Ақсай ауылдық округінің әкімі болып сайланды.

Кеңестуы сайлау округі Кеңестуы ауылдық округі әкімінің сайлауы бойынша:

Сайлау округі бойынша сайлаушылар тізіміне 1000 азамат енгізілді, олардың 956-ы дауыс берді. Жарамсыз бюллетеньдер саны - 8, «Бәріне қарсымын» деген жолда белгі қойылғаны -2.
Әрбір кандидат үшін берілген дауыстар саны:
Ибраймов Н.С.– 175; Маясаров Ш.С. – 708; Серіков Б.С. – 63.
Маясаров Жәнібек Айсаұлы, 1990 жылы дүниеге келген, Темір аудандық сәулет, қала құрылысы және құрылыс бөлімінің жетекші маманы, Кеңестуы ауылдық округінің Қопа ауылының тұрғыны, «Nur Otan» партиясы ұсынған. Кеңестуы ауылдық округінің әкімі болып сайланды.

Саркөл сайлау округі Саркөл ауылдық округі әкімінің сайлауы бойынша:

Сайлау округі бойынша сайлаушылар тізіміне 3443 азамат енгізілді, олардың 1072-і дауыс берді. Жарамсыз бюллетеньдер саны - 77, «Бәріне қарсымын» деген жолда белгі қойылғаны -17.
Әрбір кандидат үшін берілген дауыстар саны:
Құлмұқанов А.С.– 36; Серғалиев Н.С.- 225; Шүйіншалин М.Ж. – 717.
[bookmark: _GoBack]Шүйіншалин Мәди Жақсылықұлы, 1975 жылы дүниеге келген, Темір аудандық ішкі саясат және тілдерді дамыту бөлімінің басшысы, Шұбарқұдық ауылдық округінің Шұбарқұдық кентінің тұрғыны, «Nur Otan» партиясы ұсынған. Саркөл ауылдық округінің әкімі болып сайланды.
	
Тасқопа сайлау округі Тасқопа ауылдық округі әкімінің сайлауы бойынша:

Сайлау округі бойынша сайлаушылар тізіміне 436 азамат енгізілді, олардың 410-ы дауыс берді. Жарамсыз бюллетеньдер саны - 5, «Бәріне қарсымын» деген жолда белгі қойылғаны -0.
Әрбір кандидат үшін берілген дауыстар саны:
Қожақова М.Ж.– 331; Көшербаев Ә.Т. – 50; Сауытов Б.Н. – 24.
Қожақова Мәрзия Жаниязқызы, 1969 жылы дүниеге келген, Тасқопа ауылдық округінің әкімі, Тасқопа ауылдық округінің Тасқопа ауылының тұрғыны, «Nur Otan» партиясы ұсынған. Тасқопа ауылдық округінің әкімі болып сайланды.

Темір аудандық сайлау комиссиясы «Қазақстан Республикасындағы сайлау туралы» Қазақстан Республикасының Конституциялық заңының 45-бабына сәйкес 2021 жылғы 26 шілдедегі шешімімен 2021 жылғы 25 шілдеде сайланған Темір ауданының ауылдық округтерінің әкімдерін тіркеді.

Темір аудандық сайлау комиссиясы
