Хабар
2021 жылғы 25 шілдеде Ақтөбе облысы Шалқар  ауданының ауылдық округтерінің әкімдерін сайлау төрт  сайлау округі бойынша өтті.
«Қазақстан Республикасындағы сайлау туралы» Қазақстан Республикасының Конституциялық заңының 14-бабының 9) тармақшасына, 44-бабының 2-тармағына, 45-бабына, 113-10-бабына сәйкес, учаскелік сайлау комиссияларының Шалқар ауданының ауылдық округтерінің әкімдерін сайлау нәтижелері туралы хаттамалары негізінде Шалқар аудандық сайлау комиссиясы сайлау қорытындысын шығарды:

Ақтоғай сайлау округі
Ақтоғай ауылдық округі әкімінің сайлауы бойынша:

Сайлау округі бойынша сайлаушылар тізіміне 468 азамат енгізілді, олардың 417-ы дауыс берді. Жарамсыз бюллетеньдер саны - 3, «Бәріне қарсымын» деген жолда белгі қойылғаны – 11.
Әрбір кандидат үшін берілген дауыстар саны:
Ысқақов Д.Ы. – 27; Құрмаш Е.Ж– 359;. Ержанов Р.Е– 17.
Құрмаш Ерік Жұмаұлы, 1963 жылы дүниеге келген, Ақтоғай ауылдық округ әкімі,  Ақтоғай ауылдық округінің Қотыртас станциясының тұрғыны, «Nur Otan» партиясы ұсынған. Ақтоғай ауылдық округінің әкімі болып сайланды.

Есет Көтібарұлы сайлау округі
Есет Көтібарұлы ауылдық округі әкімінің сайлауы бойынша:
Сайлау округі бойынша сайлаушылар тізіміне 429 азамат енгізілді, олардың 369-ы дауыс берді. Жарамсыз бюллетеньдер саны - 4, «Бәріне қарсымын» деген жолда белгі қойылғаны – 0.
Әрбір кандидат үшін берілген дауыстар саны:
Көбенов Ж.Ж. – 10; Кенжалин М.Т– 347;.Шынболатов М.Ж– 8.
Кенжалин Мирамгали Танатханович, 1980 жылы дүниеге келген, Есет Көтібарұлы ауылдық округ әкімі,  Есет Көтібарұлы ауылдық округі, Байқадам ауылының  тұрғыны, «Nur Otan» партиясы ұсынған. Есет Көтібарұлы ауылдық округінің әкімі болып сайланды.

Кішіқұм сайлау округі
Кішіқұм ауылдық округі әкімінің сайлауы бойынша:

Сайлау округі бойынша сайлаушылар тізіміне 1092 азамат енгізілді, олардың 1022-ы дауыс берді. Жарамсыз бюллетеньдер саны - 18, «Бәріне қарсымын» деген жолда белгі қойылғаны – 15.
Әрбір кандидат үшін берілген дауыстар саны:
Беркимбаев А.Ш. – 30; Казбеков К.Н– 890;. Аяпов С.Ш– 69.
Казбеков Курышбек Нагыметович, 1962 жылы дүниеге келген, Кішіқұм ауылдық округ әкімі,  Кішіқұм ауылдық округі, Шілікті ауылының тұрғыны, «Nur Otan» партиясы ұсынған. Кішіқұм ауылдық округінің әкімі болып сайланды.

Шетырғыз сайлау округі
Шетырғыз ауылдық округі әкімінің сайлауы бойынша:

Сайлау округі бойынша сайлаушылар тізіміне 407 азамат енгізілді, олардың 334-ы дауыс берді. Жарамсыз бюллетеньдер саны - 1, «Бәріне қарсымын» деген жолда белгі қойылғаны – 2.
Әрбір кандидат үшін берілген дауыстар саны:
Досжанов М.С. – 18;. Құдайсүгіров Е.А– 11;.Жұмаханов Қ.О– 302.
Жұмаханов  Қази Орынтайұлы, 1985 жылы дүниеге келген, Б.Сүлейменов атындағы жалпы орта білім беретін мектебінің директоры. Айшуақ ауылдық округі, Бегімбет ауылының тұрғыны, «Nur Otan» партиясы ұсынған. Шетырғыз ауылдық округінің әкімі болып сайланды

Шалқар аудандық сайлау комиссиясы «Қазақстан Республикасындағы сайлау туралы» Қазақстан Республикасының Конституциялық заңының 45-бабына сәйкес 2021 жылғы 26 шілдедегі шешімімен 2021 жылғы 25 шілдеде сайланған Шалқар ауданының ауылдық округтерінің әкімдерін тіркеді.
Шалқар аудандық сайлау комиссиясы
