
СООБЩЕНИЕ
	25 июля 2021 года состоялись выборы акимов сел, сельских округов Шалкарского района в четырехизбирательных округах.
	Шалкарская районная избирательная комиссия в соответствии с подпунктом 9) статьи 14, пунктом 2 статьи 44, статьей 45, статьей 113-10 Конституционного закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан», на основании протоколов участковых избирательных комиссий о результатах выборов акимов сел, сельских округов Шалкарского района установила итоги выборов:
Актогайский избирательный округ 
по выборам акима Актогайского сельского округа:
	В список избирателей по избирательному округу включено  468 граждан, из них проголосовали 417. Число бюллетеней недействительных – 3, с отметкой в строке «Против всех» - 11.
Число голосов, поданных за каждого кандидата: 
Ысқақов Д.Ы. – 27;. Құрмаш Е.Ж– 359; . Ержанов Р.Е– 17.
	Избран акимом Актогайского сельского округа Құрмаш Ерік Жұмаұлы, 1963 года рождения, аким сельского округа Актогай, проживает в селе Котыртас, Шалкарского района, Актюбинской области, выдвинут политической партии «Nur Otan»;

Избирательный округ Есета Котибарулы
по выборам акима сельского округа Есета Котибарулы:
	В список избирателей по избирательному округу включено  429 граждан, из них проголосовали 369. Число бюллетеней недействительных – 4, с отметкой в строке «Против всех» - 0.
Число голосов, поданных за каждого кандидата: 
Көбенов Ж.Ж. – 10; Кенжалин М.Т– 347;.Шынболатов М.Ж– 8.
Избран акимом сельского округа Есета Котибарулы Кенжалин Мирмагали Танатханович, 1980 года рождения, аким сельского округа Есета Котибарулы, проживает в селе Байкадам, сельского округа Есета Котибарулы, Шалкарского района, выдвинут политической партии «Nur Otan»;
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Кишикумский избирательный округ
по выборам акима Кишикумского сельского округа:
В список избирателей по избирательному округу включено 1092 граждан, из них проголосовали 1022. Число бюллетеней недействительных – 18, с отметкой в строке «Против всех» - 15.
Число голосов, поданных за каждого кандидата:
Беркимбаев А.Ш. – 30;. Казбеков К.Н– 890;. Аяпов С.Ш– 69.
Избран акимом Кишикумского сельского округа Казбеков Курышбек Нагыметович, 1962 года рождения, аким сельского округа Кишикум, проживает в селе Шиликти, сельского округа Кишикум, Шалкарского района, выдвинут политической партии «Nur Otan»;

Шетиргизский избирательный округ 
по выборам акима Шетиргизского сельского округа:
	В список избирателей по избирательному округу включено 407 граждан, из них проголосовали 334. Число бюллетеней недействительных – 1, с отметкой в строке «Против всех» - 2.
Число голосов, поданных за каждого кандидата: 
Досжанов М.С. – 18; Құдайсүгіров Е.А– 11;Жұмаханов Қ.О– 302
Избран акимом Шетиргизского сельского округа Жұмаханов Қази Орынтайұлы, 1985 года рождения, директор «Общеобразовательной средней школы им. Б.Сулейменова», проживает в селе Бегимбет, сельского округа Айшуак, Шалкарского района, выдвинут политической партии «Nur Otan»;

	

	Шалкарская районная избирательная комиссия  в соответствии  со статьей 45 Конституционного закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан» решением от 26 июля 2021 года зарегистрировала избранных 25 июля 2021 года акимов сел, сельских округов Шалкарского района.
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