ХАБАРЛАМА

2021 жылғы 25 шілдеде екі сайлау округі бойынша Қостанай ауданының ауылдық округтері әкімдерінің сайлауы өтті.

Қостанай аудандық сайлау комиссиясы «Қазақстан Республикасындағы сайлау туралы» Қазақстан Республикасы Конституциялық Заңы 14-бабының 9) тармақшасына, 44-бабының 2-тармағына, 45-бабына, 113-10-бабына сәйкес, Қостанай ауданының ауылдық округтері әкімдерін сайлау нәтижелері туралы учаскелік сайлау комиссияларының хаттамалары негізінде сайлау қорытындыларын белгіледі: 

Мәскеу сайлау округі 
Мәскеу ауылдық округі әкімінің сайлауы бойынша:
	Сайлау округі бойынша сайлаушылар тізіміне 1078 азамат енгізілді, олардың 957-і дауыс берді. Жарамсыз бюллетеньдер саны - 5, «Барлығына қарсы» деген жолда белгі қойылған - 7.
Әрбір кандидат үшін берілген дауыстар саны: 
	Байжакупов Н.К. - 79; Кузайбин Н.С. - 866.
	Мәскеу ауылдық округінің әкімі болып Кузайбин Нурлан Сергович сайланды, 1992 жылы туған, Мәскеу ауылдық округінің әкімі, Қостанай ауданының Мәскеу ауылдық округінің Мәскеу ауылында тұрады, «Nur Otan» саяси партиясымен ұсынылған.
 
Садчиков сайлау округі 
Садчиков ауылдық округі әкімінің сайлауы бойынша:
	Сайлау округі бойынша сайлаушылар тізіміне 2080 азамат енгізілді, олардың 1625-і дауыс берді. Жарамсыз бюллетеньдер саны - 29, «Барлығына қарсы» деген жолда белгі қойылған - 47.
Әрбір кандидат үшін берілген дауыстар саны: 
Айтмагамбетов Н.Ж. - 1386; Бақытжанов Н.Ә. - 95; Муканов А.Б. - 68.
Садчиков ауылдық округінің әкімі болып Айтмагамбетов Нурлан Жылгелдэнович сайланды, 1988 жылы туған, «Садчиков ауылдық округі әкімінің аппараты» ММ бас маманы, Қостанай ауданының Садчиков ауылдық округінің Садчиков ауылында тұрады, «өзін-өзі ұсыну жолымен ұсынылды.

	2021 жылғы 27 шілдедегі шешімімен Қостанай аудандық сайлау комиссиясы «Қазақстан Республикасындағы сайлау туралы» Қазақстан Республикасы Конституциялық Заңының 45-бабына сәйкес 2021 жылғы 25 шілдеде сайланған Қостанай ауданының ауылдық округтерінің әкімдерін тіркеді. 
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