СООБЩЕНИЕ
	25 июля 2021 года состоялись выборы акимов сел, сельских округов Иртышского района по пяти избирательным округам.
	Иртышская районная избирательная комиссия в соответствии с подпунктом 9) статьи 14, пунктом 2 статьи 44, статьей 45,статьей 113-10 Конституционного закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан», на основании протоколов участковых избирательных комиссий о результатах выборов акимов сел, сельских округов Иртышского района установила итоги выборов:
Иртышский избирательный округ 
 по выборам акима села Иртышск:

В список избирателей по избирательному округу было включено  5932 граждан, из них приняли участие в голосовании 2865.Число бюллетеней недействительных – 154, с отметкой в строке «Против всех» - 102.

Число голосов, поданных за каждого кандидата: 

Алкенов Д.Т. – 1829; Қанатов Р.Қ. – 133; Муканов К.К. – 467; Мусин Д.К.-180.
  Избран акимом села Иртышск Алкенов Даулет Таймысович, 1971 года рождения, аким КГУ «Аппарат акима Амангельдинского сельского округа», проживает в селе Амангельды  Амангельдинского сельского округа, выдвинут партией «Nur Otan».
	 
Амангельдинский избирательный округ 
по выборам акима Амангельдинского сельского округа:

В список избирателей по избирательному округу включено  457 граждан, из них проголосовали 354.Число бюллетеней недействительных – 4, с отметкой в строке «Против всех» - 34.

Число голосов, поданных за каждого кандидата: 

Айтышев Е.С. – 27; Балжанов А.С. – 23; Солтанахметов А.Т. – 266.

Избран акимом Амангельдинского сельского округа Солтанахметов Арман Токтабаевич 1988 года рождения, советник акима Иртышского района, проживает в селе Иртышск, выдвинут путем самовыдвижения.

 Панфиловский избирательный округ 
по выборам акима Панфиловского сельского округа:

В список избирателей по избирательному округу включено  845 граждан, из них проголосовали 668.Число бюллетеней недействительных – 8, с отметкой в строке «Против всех» - 33.

Число голосов, поданных за каждого кандидата: 

Асаинова Р.А. – 47; Демесинова А.Е. – 45; Карибаев А.И. – 535.

Избран акимом Панфиловского сельского округа Карибаев Асылбек Ислямович 1973 года рождения, аким КГУ «Аппарат акима Амангельдинского сельского округа», проживает в селе Тохта Амангельдинского сельского округа , выдвинут партией «Nur Otan».

Коскольский избирательный округ 
по выборам акима Коскольского сельского округа:

В список избирателей по избирательному округу включено  444 граждан, из них проголосовали 361.Число бюллетеней недействительных – 2, с отметкой в строке «Против всех» - 33.

Число голосов, поданных за каждого кандидата: 

Кажахатов Б.Г. – 262; Каримова Д.А. – 31; Майкенова А.Е. – 33.

Избран акимом Коскольского сельского округа Кажахатов Бауржан Габдуллинович 1975 года рождения, аким КГУ «Аппарат акима Коскольского сельского округа», проживает в селе Косколь, выдвинут партией «Nur Otan».

Селетинский избирательный округ 
по выборам акима Селетинского сельского округа:

В список избирателей по избирательному округу включено  391 граждан, из них проголосовали 276.Число бюллетеней недействительных – 5, с отметкой в строке «Против всех» - 28.

Число голосов, поданных за каждого кандидата: 

Дюсекенов Р.А. – 0; Нұртаза Ж.Б.- 0; Жусупбаев К.Ж. – 154; Жусупбаев С.Х. – 89.

Избран акимом Селетинского сельского округа Жусупбаев Кабиболла Жактаевич 1962 года рождения, аким КГУ «Аппарат акима Селетинского сельского округа», проживает в селе Селеты, выдвинут партией «Nur Otan».

	Иртышская районная избирательная комиссия  в соответствии  со статьей 45 Конституционного закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан» решением от 26 июля 2021 года зарегистрировала избранных 25 июля 2021 года акимов сел, сельских округов Иртышского района.
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СООБЩЕНИЕ
об итогах выборов акима села и  сельских округов 
в Иртышском районе Павлодарской области

25 июля  2021 года  состоялись  выборы акима села и сельских округов по пяти избирательным округам Иртышского района.
В список избирателей по избирательным округам было включено 8069 граждан,  из них приняли участие в голосовании 4524(  56,1%).
Количество кандидатов в акимы – 17человек. 
Избраны акимы во всех пяти избирательных округах. Из них: выдвинуты партией 

«Nur Otan» -  4 человека,
ДПК «Ак жол» - 1человек,
НПК - 1 человек,
Путем самовыдвижения  - 11 человек.   

Сообщения об итогах выборов акима села Иртышск сельских округов Иртышского района размещены на  интернет-странице сайта акиматаИртышского района в разделе «Выборы» и будут опубликованы районных в районных газетах «Ертіс нұры» и «Иртыш». 


