
Хабар
2021 жылғы 25 шілдеде Қарғалы ауданының Қос Естек ауылдық округінің әкімін сайлау бір сайлау округі бойынша өтті.

«Қазақстан Республикасындағы сайлау туралы» Қазақстан Республикасының Конституциялық заңының14-бабының 9) тармақшасына, 44-бабының 2-тармағына, 45-бабына, 113-10-бабына сәйкес, учаскелік сайлау комиссиясының Қарғалы ауданының Қос Естек ауылдық округінің әкімін сайлау нәтижелері туралы хаттамасы негізінде Қарғалы аудандық сайлау комиссиясы сайлау қорытындысын шығарды:

Қос Естек сайлау округі
Қос Естек ауылдық округіәкімінің сайлауы бойынша:
Сайлау округі бойынша сайлаушылар тізіміне 1 062 азамат енгізілді, олардың 966 дауыс берді. Жарамсыз бюллетеньдер саны - 5, «Бәріне қарсымын» деген жолда белгі қойылғаны -0.
Әрбір кандидат үшін берілген дауыстар саны:
Досмағамбетова Г.Б. – 802; Қойшбаева Д.І. – 46; 
Омарбеков Б.М. – 82; Өтегенов Б.Ж. - 31
Досмағамбетова Гүлжан Батырғалиқызы, 1974 жылы дүниеге келген, Қос Естек ауылдық округінің әкімі, Қос Естек ауылдық округінің Қос Естек ауылының тұрғыны, «Nur Otan» партиясы ұсынған. Қос Естек ауылдық округінің әкімі болып сайланды.

Қарғалы аудандық сайлау комиссиясы «Қазақстан Республикасындағы сайлау туралы» Қазақстан Республикасының Конституциялық заңының45-бабына сәйкес 2021 жылғы 26 шілдедегі шешімімен 2021 жылғы 25 шілдеде сайланған Қарғалыауданының Қос Естекауылдық округінің әкімін тіркеді.
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