Сообщение Тупкараганской районной избирательной комиссии Тупкараганского района Мангистауской области
25 июля 2021 года состоялись выборы акима села Акшукур по Акшукурскому избирательному округу Тупкараганского района Мангистауской области.
В соответствии с подпунктом 9 статьи 14, пунктом 2 статьи 44, статьей 45 и статьей 113-10 Конституционного Закона Республики Казахстан" О выборах в Республике Казахстан " на основании протоколов участковых избирательных комиссий о результатах выборов акима села Тупкараганская районная избирательная комиссия подвела итоги выборов.
Выборы акима села Акшукур по Акшукурскому избирательному округу:
В список избирателей по данному избирательному округу включено 6877 граждан, из них проголосовали 5402. Число бюллетеней недействительных – 110, с отметкой  "Против всех" - 81.
Число голосов, поданных за каждого кандидата:
Анесов Е. М.-883 ;
Жәнібек Е. Қ.-4166 ;
Өтелгенов Ж. Х.-162 ;
По итогам выборов акимом села Акшукур Тупкараганского района Мангистауской области избран Жәнібек Еркебұлан Қуатұлы, выдвинутый партией «Nur Otan».
Жәнібек Еркебұлан Қуатұлы 1989 года рождения, заместитель акима сельского округа в государственном учреждении «Аппарат акима селького округа Сайын Шапагатова», проживает в сельском округе Сайын Шапагатова, член партии «Nur Otan», казах.
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