Список камер в городах Карагандинской области
Караганда
АПК фиксации нарушений ПДД на линейных участках (скоростемеры) в двух направлениях - перекрёсток автодороги на Алматы - Арка в сторону поста «Рубеж»;

АПК фиксации нарушений ПДД на линейных участках (скоростемеры) в двух направлениях - ул. Аманжолова (до и после пешеходного перехода);

АПК фиксации нарушений ПДД на линейных участках (скоростемеры) в двух направлениях - Саранское шоссе (район ТОО «Инновация Тех»);

АПК фиксации нарушений ПДД на линейных участках (скоростемеры) в двух направлениях - путепровод ДСК;

АПК фиксации нарушений ПДД на линейных участках (скоростемеры) в одном направлении - пр. Бухар-жырау – автодорога Саранское шоссе;

АПК фиксации нарушений ПДД на линейных участках (скоростемеры) в двух направлениях - ул. Сары-Арка – «Орбита-1», дом 16а;

АПК фиксации нарушений ПДД на линейных участках (скоростемеры) в одном направлении - ул. Университетская (в направлении из города, перед пешеходным переходом);

АПК фиксации нарушений ПДД на линейных участках (скоростемеры) в двух направлениях - пр. Бухар-жырау - пр. Республики (пешеходный переход в районе новой мечети);

АПК фиксации нарушений ПДД на линейных участках (скоростемеры) в двух направлениях - 7-я магистраль, дом 2;

АПК фиксации нарушений ПДД на линейных участках (скоростемеры) в двух направлениях - путепровод Бухар-жырау;

АПК фиксации нарушений ПДД на линейных участках (скоростемеры) в одном направлении - ул. Архитектурная, перед путепроводом;

АПК фиксации нарушений ПДД на линейных участках (скоростемеры) в двух направлениях - ул. Чкалова, 7/2, район ресторана «Айса»;

АПК фиксации нарушений ПДД на линейных участках (скоростемеры) в двух направлениях - ул. Таттимбетта, район домов 10-14;

АПК фиксации нарушений ПДД на линейных участках (скоростемеры) в одном направлении - пр. Бухар-жырау, 46, район кафе «Оскар»;

АПК фиксации нарушений ПДД на линейных участках (скоростемеры) в двух направлениях - ул. Таттимбета - ул. Б. Момышулы;

АПК фиксации нарушений ПДД на линейных участках (скоростемеры) в двух направлениях - ул. Воинов-Интернационалистов (вход в парк);

АПК фиксации нарушений ПДД на линейных участках (скоростемеры) в двух направлениях - ул. Ермекова, 124, КЮИ МВД РК;

АПК фиксации нарушений ПДД на линейных участках (скоростемеры) в двух направлениях - путепровод Федоровский;

АПК фиксации нарушений ПДД на линейных участках (скоростемеры) в двух направлениях – ул. Муканова, 10-16 (до и после пешеходного перехода);

АПК фиксации нарушений ПДД на линейных участках (скоростемеры) в двух направлениях - район пересечения улиц Сатпаева - Ерубаева;

АПК фиксации нарушений ПДД на линейных участках (скоростемеры) в двух направлениях - путепровод по ул. Газалиева;

АПК фиксации нарушений ПДД на линейных участках (скоростемеры) в двух направлениях - ул. Таттимбета - ул. Б. Момышулы (в районе Global City, далее в сторону Майкудука);

АПК фиксации нарушений ПДД на перекрёстках в двух направлениях – 15-я магистраль – ул. Попова;

АПК фиксации нарушений ПДД на перекрёстках в двух направлениях - ул. К. Маркса - ул. Лиговская (мечеть);

АПК фиксации нарушений ПДД на перекрёстках в двух направлениях – пр. Бухар-жырау – ул. Ермекова (45 квартал, перекрёсток);

АПК фиксации нарушений ПДД на перекрёстках в двух направлениях – ул. Таттимбета – ул. Б. Момышулы;

АПК фиксации нарушений ПДД на перекрёстках в двух направлениях – пр. Бухар-жырау - ул. А. Затаевича.
Темиртау

АПК фиксации нарушений ПДД на перекрёстках в двух направлениях - пр. Республики – ул. С. Сейфуллина;

АПК фиксации нарушений ПДД на перекрёстках в двух направлениях - пр. Республики – пр. Б. Момышулы;

АПК фиксации нарушений ПДД на линейных участках (скоростемеры) в двух направлениях - пр. Республики – пр. Металлургов;

АПК фиксации нарушений ПДД на линейных участках (скоростемеры) в двух направлениях - пр. Республики – ул. Сарыарка;

АПК фиксации нарушений ПДД на линейных участках (скоростемеры) в двух направлениях - пр. Республики, пр. Б. Момышулы – ул. Абая;

АПК фиксации нарушений ПДД на линейных участках (скоростемеры) в двух направлениях - пр. Республики, пр. Мира – пр. Металлургов;

АПК фиксации нарушений ПДД на линейных участках (скоростемеры) в двух направлениях - пр. Республики, пр. Мира – ул. Чернышевского;

АПК фиксации нарушений ПДД на линейных участках (скоростемеры) в двух направлениях - пр. Республики, пр. Металлургов – ул. Амангельды;

АПК фиксации нарушений ПДД на линейных участках (скоростемеры) в двух направлениях - пр. Республики, пешеходный переход пр. Республики, 91 (в районе автовокзала);

АПК фиксации нарушений ПДД на линейных участках (скоростемеры) в одном направлении - пр. Республики, пешеходный переход на пр. Республики, 13 (в районе парка «Восток»).
Сарань

АПК фиксации нарушений ПДД на перекрёстках в одном направлении - ул. Чкалова – ул. Рабочая (перекрёсток);

АПК фиксации нарушений ПДД на перекрёстках в одном направлении - ул. Шахтерская - ул. Жамбыла;
АПК фиксации нарушений ПДД на линейных участках (скоростемеры) в одном направлении - ул. Рабочая - ул. Фестивальная (перекрёсток);

АПК фиксации нарушений ПДД на линейных участках (скоростемеры) в двух направлениях - ул. Жамбыла - ул. Саранская (перекрёсток);

АПК фиксации нарушений ПДД на линейных участках (скоростемеры) в одном направлении - ул. Чкалова - ул. Саранская (автостанция);

АПК фиксации нарушений ПДД на линейных участках (скоростемеры) - ул. Шахтерская (маг. «Мини-маркет»).
Сатпаев

АПК фиксации нарушений ПДД на перекрёстках в двух направлениях - ул. Абая - пр. Сатпаева, 2;

АПК фиксации нарушений ПДД на линейных участках (скоростемеры) в трёх направлениях - ул. Чкалова - перекрёсток ул. Шаталюка - пр. Сатпаева;

АПК фиксации нарушений ПДД на линейных участках (скоростемеры) в двух направлениях - ул. Абая - пр. Сатпаева;

АПК фиксации нарушений ПДД на линейных участках (скоростемеры) в одном направлении - ул. Мангилик Ел, 22, 18 (магазин «Салтанат»);

АПК фиксации нарушений ПДД на линейных участках (скоростемеры) в двух направлениях - ул. Улытауская – ул. Абая;

АПК фиксации нарушений ПДД на линейных участках (скоростемеры) в двух направлениях - перекрёсток ул. Улытауская - ул. Калмаганбетова.
Жезказган

АПК фиксации нарушений ПДД на перекрёстках в двух направлениях - перекрёсток ул. Алашахана - ул. Мира;

АПК фиксации нарушений ПДД на линейных участках (скоростемеры) в одном направлении - перекрёсток ул. Абая - ул. Сары-Арка;

АПК фиксации нарушений ПДД на линейных участках (скоростемеры) в одном направлении - перекрёсток ул. Абая - ул. Шевченко;

АПК фиксации нарушений ПДД на линейных участках (скоростемеры) в одном направлении - перекрёсток ул. Алашахана - ул. Анаркулова;

АПК фиксации нарушений ПДД на линейных участках (скоростемеры) в одном направлении - перекрёсток ул. Алашахана - ул. Мира;

АПК фиксации нарушений ПДД на линейных участках (скоростемеры) в одном направлении - ул. Алашахана («Чёрная маска»);

АПК фиксации нарушений ПДД на линейных участках (скоростемеры) в одном направлении - перекрёсток ул. Мира - ул. Гагарина;

АПК фиксации нарушений ПДД на линейных участках (скоростемеры) в одном направлении - перекрёсток ул. Сатпаева - ул. Некрасова;

АПК фиксации нарушений ПДД на линейных участках (скоростемеры) в одном направлении - перекрёсток ул. Сатпаева - ул. Омарова;

АПК фиксации нарушений ПДД на линейных участках (скоростемеры) в одном направлении - перекрёсток ул. Сейфуллина - ул. Гарышкерлер.
