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         Нұр-Сұлтан қаласы                                                                                                         город Нур-Султан                                                                                                               



О внесении изменений в приказ Генерального Прокурора 
Республики Казахстан от 8 января 2021 года № 1 «Об утверждении Инструкции по информационно-справочному обслуживанию физических и юридических лиц органами правовой статистики и специальных учетов»
[bookmark: z4]
      
ПРИКАЗЫВАЮ:
1. [bookmark: z5]Внести в приказ Генерального Прокурора Республики Казахстан                            от 8 января 2021 года № 1 «Об утверждении Инструкции по информационно-справочному обслуживанию физических и юридических лиц органами правовой статистики и специальных учетов» (зарегистрирован в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов за № 22055) следующие изменения:
В Инструкции по информационно – справочному обслуживанию физических и юридических лиц органами правовой статистики и специальных учетов», утвержденной указанным приказом (далее – Инструкция): 
пункт 10 изложить в следующей редакции:
[bookmark: _GoBack]«10. На основании запроса выдается справка о наличии либо отсутствии судимости (далее – справка) в форме электронного документа, оформленного в соответствии с Законом Республики Казахстан «Об электронном документе и электронной цифровой подписи», по форме согласно приложению 1 к настоящей Инструкции, на бумажном носителе для выезда за границу, по форме согласно приложению 2 к настоящей Инструкции.»;
пункт 12 изложить в следующей редакции:
«12. Не подлежит отражению в справке информация о гражданах Республики Казахстан, привлеченных к уголовной ответственности и отбывающих наказание за границей.»;
пункт 25 изложить в следующей редакции:
«25. На основании подтверждающих документов территориальный орган Комитета производит в учетах соответствующую корректировку с вложением графических копий подтверждающих документов в АИС СУ.
Обращения рассматриваются Комитетом и его территориальными органами в соответствии с законодательством, регламентирующим порядок рассмотрения обращений физических и юридических лиц.
Подтверждающие документы, переписка по их предоставлению и корректировке подшиваются (формируются) в отдельное номенклатурное дело.»; 
пункт 28 изложить в следующей редакции:
«28. Наполнение интернет – ресурса органов правовой статистики и специальных учетов осуществляется согласно приказу Министра цифрового развития, инноваций и аэрокосмической промышленности Республики Казахстан от 2 апреля 2021 года № 114/НҚ «Об утверждении Правил информационного наполнения интернет – ресурсов государственных органов и требований к их содержанию» (зарегистрирован в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов за № 22491).»;
пункт 29 изложить в следующей редакции:
«29. Органами правовой статистики и специальных учетов обеспечивается предоставление информации посредством веб-портала «электронного правительства» (далее – портал) путем:
1) размещения на интернет-портале открытых данных согласно Перечню, утвержденному приказом Генерального Прокурора Республики Казахстан от 29 января 2016 года № 22 «Об утверждении перечня открытых данных, размещаемых на интернет-портале открытых данных органов прокуратуры Республики Казахстан» (зарегистрирован в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов за № 13343).
Правила размещения информации на интернет-портале открытых данных утверждены приказом Министра информации и общественного развития Республики Казахстан от 28 апреля 2021 года № 144 «Об утверждении Правил размещения информации на интернет-портале открытых данных» (зарегистрирован в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов за № 22651);
2) направления справки о совершении лицом административного правонарушения по электронному запросу.
Электронный запрос может направляться физическими лицами, подписанный ЭЦП, а также юридическими лицами (далее – третьи лица) в отношении другого физического лица в электронной форме посредством портала, при условии его согласия.
Согласие (отказ) физического лица, в отношении которого запрашивается информация, направляется в течение 2 (двух) часов с момента получения электронного запроса.
На основании электронного запроса выдается справка о совершении лицом административного правонарушения по форме согласно приложению 3 к настоящей Инструкции в течение 15 (пятнадцати) минут с момента его направления.
Справка о совершении лицом административного правонарушения, сформированная посредством АИС СУ с использованием ЭЦП или информация о статусе рассмотрения электронного запроса размещается на портале в «личном кабинете» физического лица;
3) направления справки третьими лицами на основании электронного запроса.
Электронный запрос третьих лиц исполняется при условии согласия лица, в отношении которого запрашивается справка, предоставленного из «личного кабинета» на портале, а также посредством зарегистрированного на портале абонентского номера сотовой связи лица, путем передачи одноразового пароля или путем отправления короткого текстового сообщения в качестве ответа на уведомление портала.
Согласие (отказ) физического лица, в отношении которого запрашивается справка, направляется в течение 2 (двух) часов с момента получения электронного запроса.
При получении согласия на основании электронного запроса выдается справка в течение 10 (десяти) минут с момента его направления, в случаях дополнительной установочной проверки - 5 (пяти) рабочих дней либо ответ, предусмотренный пунктом 15 настоящей Инструкции.
Справка, сформированная посредством АИС СУ с использованием ЭЦП уполномоченного лица или информация о статусе рассмотрения электронного запроса, размещается на портале в «личном кабинете» физического лица.»;
приложение 2 к Инструкции изложить в новой редакции согласно приложению к настоящему приказу;
в приложении 4 к Инструкции:
графу 21 изложить в следующей редакции:
«21. Агентство РК по финансовому мониторингу». 
2. Комитету по правовой статистике и специальным учетам Генеральной прокуратуры Республики Казахстан (далее - Комитет) обеспечить:
1) государственную регистрацию настоящего приказа в Министерстве юстиции Республики Казахстан;
2) размещение настоящего приказа на официальном интернет-ресурсе Генеральной прокуратуры Республики Казахстан;
3) направление настоящего приказа заинтересованным субъектам правовой статистики и специальных учетов, в территориальные органы Комитета для исполнения.
3. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на Председателя Комитета.
4. Настоящий приказ вводится в действие после дня первого официального опубликования.
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