  

1. «Ғылыми атақ беру туралы» 2021 жылғы 6 қыркүйектегі № 690  Комитет төрағасының бұйрығы.
 Жанболат Ануарбекұлы Шахмовқа 05.23.00 – Құрылыс мамандығы бойынша қауымдастырылған профессор (доцент) ғылыми атағы берілсін.

Приказ председателя Комитета № 690 от 6 сентября 2021 года «О присвоении ученого звания».
Присудить ученое звание ассоциированного профессора (доцент) по специальности 05.23.00 – Строительство Шахмову Жанболату Ануарбековичу.

2. «Философия докторы (PhD) дәрежесін беру туралы» 2021 жылғы                        7 қыркүйектегі № 697  Комитет төрағасының бұйрығы.
 Ахметжан Сапарғалиұлы Сейтеновке 6D010300 – Педагогика және психология мамандығы бойынша философия докторы (PhD) дәрежесі берілсін.
Қорқыт Ата атындағы Қызылорда университеті бекітілген тәртіппен философия докторы (PhD) дәрежесі дипломының жазылуын және берілуін ұйымдастыруды қамтамасыз етсін.

Приказ председателя Комитета № 697 от 7 сентября 2021 года «О присуждении  степени доктора философии (PhD)».
Присудить Сейтенову Ахметжану Сапаргалиевичу степень доктора философии (PhD) по специальности 6D010300 – Педагогика и психология.
Кызылординскому университету имени Коркыт Ата обеспечить в установленном порядке выписку и выдачу диплома доктора философии (PhD). 

3. «Философия докторы (PhD) дәрежесін беру туралы» 2021 жылғы                        9 қыркүйектегі № 701  Комитет төрағасының бұйрығы.
 Мадина Борамбаевна Алпысбаеваға 6D010300 – Педагогика және психология мамандығы бойынша философия докторы (PhD) дәрежесі берілсін.
Е. Бөкетов атындағы Қарағанды университеті бекітілген тәртіппен философия докторы (PhD) дәрежесі дипломының жазылуын және берілуін ұйымдастыруды қамтамасыз етсін.

Приказ председателя Комитета № 701 от 9 сентября 2021 года «О присуждении  степени доктора философии (PhD)».
Присудить Алпысбаевой Мадине Борамбаевне степень доктора философии (PhD) по специальности 6D010300 – Педагогика и психология.
Карагандинскому университету имени Е. Букетова обеспечить в установленном порядке выписку и выдачу диплома доктора философии (PhD). 


4. «Ғылыми атақ беру туралы» 2021 жылғы 9 қыркүйектегі № 702  Комитет төрағасының бұйрығы.
 Шынар Ботайқызы Сейітоваға 10.02.00 – Тіл білімі мамандығы бойынша профессор ғылыми атағы берілсін.

Приказ председателя Комитета № 702 от 9 сентября 2021 года «О присвоении ученого звания».
Присудить ученое звание профессора по специальности 10.02.00 – Языкознание Сейітовой  Шынар Ботайқызы.

5. «Философия докторы (PhD) дәрежесін беру туралы» 2021 жылғы                        10 қыркүйектегі № 706  Комитет төрағасының бұйрығы.
 Айнур Абиденқызына Шыңжаң университетінің (Қытай Халық Республикасы) шешімімен берілген гуманитарлық ғылымдарының докторы ғылыми дәрежесі дипломының баламалылығы танылсын және 6D020500 – Филология мамандығы бойынша философия докторы (PhD) дәрежесі берілсін.

Приказ председателя Комитета № 706 от 10 сентября 2021 года «О присуждении  степени доктора философии (PhD)».
Признать диплом ученой степени доктора гуманитарных наук, выданный решением Синьцзянского университета (Китайская Народная Республика) и присудить Абиденкызы Айнур степень доктора философии (PhD) по специальности 6D020500 – Филология.

