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Тезисы выступления руководителя управления внутренней политики акимата Костанайской области Журкабаева М.К. по вопросу                               «О ходе реализации государственной информационной политики» на заседание акимата.
Құрметті Архимед Бегежанұлы, 
отырысқа қатысушылар!

Мемлекеттік ақпараттық саясат Қазақстан Республикасының Президенті Қасым-Жомарт Тоқаевтың бастамасы бойынша «Халық үніне құлақ асатын мемлекет» тұжырымдамасы тиімділігінің негізгі аспектілерінің бірі болып табылады.
Бірінші жартыжылдықтың бірыңғай медиа-жоспарының желілік кестесі 8 бағыт бойынша қалыптастырылған: өңірлерді дамыту, бизнесті қолдау, жұмыспен қамтуды қамтамасыз ету және т.б. 29 ауқымды іс-шара, 111 негізгі, 864 медиа-контент (роликтер, бейнетаспалар, инфографиктер және т. б.) көзделген. 

Сонымен қатар, өңірде қосымша 14 тақырыптық медиа жоспар құрылған: вакцинация, цифрландыру, ҚР Тәуелсіздігінің 30 жылдығы және т. б.
Мемлекеттік органдарда БАҚ-пен өзара іс-қимылды баспасөз қызметтері мен жауапты мамандар орындайды. Қазіргі уақытта мұндай құрылымдар барлық департаменттер мен басқармаларда, Қостанай қ., Лисаков қ., Қостанай және Меңдіқара аудандарының әкімдіктерінде жұмыс істейді.
БАҚ редакцияларымен жедел және кедергісіз өзара іс-қимыл жасау үшін WhatsApp мессенджерінде арнайы чат жұмыс істейді, оған 120-дан астам журналистер мен баспасөз хатшылары кіреді.
Апта сайын алдағы іс-шараларға медиа-грид, негізгі ақпараттық күн тәртібі чатқа жіберіледі.
Кешенді тәсіл облыстық және өңірлік БАҚ-тың ақпараттық өнім сапасына халықтың қанағаттану деңгейіне оң әсер етеді. Мәселен, әлеуметтік зерттеу деректері бойынша бұл көрсеткіш 84% – ды құрайды (2018 ж. – 77%, 2019 ж. - 78%).
Жалпы, жыл басынан бері шығарылған материалдардың жалпы саны 35 мыңнан асты (35 275 материал).

Қалалық және аудандық БАҚ – та мемлекеттік бағдарламалардың жүзеге асырылу барысы туралы 18 мыңнан астам материал, Рухани жаңғыру - 1377 материал, КВИ және вакцинация-1216 материал жарияланды.
Облыс орталығының «Біздің Қостанай» газеті контенттің сапасы мен әртүрлілігі бойынша көшбасшы орынға ие.
Сондай-ақ, Қарабалық ауданының «Қарасу өңірі», «Айна», Қостанай ауданының «Арна» және «Меңдіқара үні», «Федоровские новости» газеттерін атап өтуге болады.
Коронавирустық инфекцияның таралуына жол бермеу, вакцинация барысы аймақтық БАҚ-тың күн тәртібінде маңызды орын алады. Бұл көрсеткіш бойынша облыс апта сайын республика бойынша жоғары позицияларда.
Сонымен қатар, өңірлік БАҚ мониторингі өз материалдарының төмендеу үрдісін анықтады. Көптеген мақалалар ашық Интернет-көздерден, республикалық БАҚ-тардан алынды немесе құрғақ Баспасөз релиздері, мемлекеттік органдардың статистикасы қайта басылуда.
Сондай-ақ, мемлекеттік органдардың әлеуметтік желілердегі ресми аккаунттары халықты ақпараттандыру алаңы ретінде барынша пайдаланыла бастады.
Өз кезегінде, облыс тұрғындары өз пікірлерін білдіру және жергілікті қауымдастықты толғандыратын өзекті мәселелерді көтеру үшін осы ресурсты жиі пайдаланады.
Облыста мемлекеттік органдардың 147 аккаунты жұмыс істейді.
Соңғы айда жарияланымдардың ең көп саны Денисов, Қарабалық, Қостанай аудандарында, Лисаков және Рудный қалаларында байқалды. 
Ең азы – Арқалық қаласы, Сарыкөл және Қамысты аудандары.
Сонымен қатар, талдау көрсеткендей, жарияланымдардың 80% - ы беттік сипат алады. Орналастырылған ақпарат халыққа қызықты емес, бұл аз қамтумен расталады.
Б.Майлин, Меңдіқара, Ұзынкөл аудандары, Рудный және Лисаков қалалары әкімдіктерінің жұмысын атап өткен жөн. Аталған аккаунттарда өзекті мәселелер бойынша тікелей эфирлер, онлайн-кездесулер мен азаматтарды қабылдау жүргізіледі.
Мысалы, ағымдағы жылдың 6 қыркүйегінде Меңдіқара ауданы әкімдігінің аккаунтында спорт ардагерімен тікелей эфир ұйымдастырылды, ол халықтың оң пікірін алды.
Екі тілде ақпарат орналастыруды қамтамасыз ету мәселесі ерекше бақылауда болуы тиіс. 

Өңірлердің тіл туралы заңнаманы сақтау жөніндегі жеткіліксіз жұмысы облыс халқының қажетті ақпаратты уақтылы ала алмауына алып келеді. Бұл олардың әділ сынына әкеледі.
Осылайша, қалалар мен аудандардың әкімдіктері әлеуметтік желілерде жұмыс істеу тәсілін қайта қарап, қолданыстағы заңнамаға сәйкес ақпаратты қатаң сақтауды қамтамасыз етуі қажет.
Мемлекеттік органдардың ашықтығын қамтамасыз етуге Өңірлік коммуникациялар қызметінің жұмысы ықпал етеді. ӨКҚ алаңында басшылардың, өңірлер әкімдерінің брифингтері өткізіледі. 

Жыл басынан бері онлайн форматта 103 брифинг өткізілді (2020 жылы – 118).
Құрметті Архимед Бегежанұлы, отырысқа қатысушылар!
2021 жылғы 1 қаңтардан бастап БАҚ туралы заңнамаға өзгерістер енгізілді.
Осылайша, мемлекеттік ақпараттық тапсырысты  қалыптастыру және жүзеге асыру мемлекеттік сатып алу рәсімдерінен шығарылды.
Лоттардың тақырыбын қалыптастыру, өтінімдерді қарау, мемлекеттік ақпараттық тапсырысы бойынша конкурс жеңімпаздарын анықтау облыс әкімдігі жанындағы арнайы құрылған өңірлік комиссиямен жүргізіледі.
Бүгінгі таңда басқарма мемлекеттік тапсырыстың тақырыптық бағыттарын қалыптастыруға кірісті. Өңірлердің мемлекеттік органдары мен әкімдіктеріне тиісті сұраулар жолданды.
Назарларыңызға рақмет.
