Общественный совет
 Костанайской области

Протокол № 31
Заседания общественного совета

в режиме ZOOM                                                                                 10  сентября 2021 г. 15.00                                                                                                                                                        

Присутствовали: члены Общественного совета Костанайской области.
	
Председательствовал: Искандирова Т.Н., председатель комиссии по социальным вопросам.
Повестка дня:

1. Вынесении на рассмотрение проекта постановления акимата Костанайской области «О признании утратившим силу постановления акимата от 29 июня 2016 года №314 «Об утверждении перечня открытых данных, размещаемого на интернет-портале открытых данных».

Повестка дня утверждена единогласно.

1. СЛУШАЛИ:
	Т.Н. Искандирова – сообщила, что в общественный совет Костанайской области от ГУ «Управление информатизации, оказания государственных услуг и архивов акимата Костанайской области» для рассмотрения поступил  проект постановления акимата Костанайской области «О признании утратившим силу постановления акимата от 29 июня 2016 года №314 «Об утверждении перечня открытых данных, размещаемого на интернет-портале открытых данных». Предложила членам Общественного совета обсудить необходимость рассмотрения на общественном слушании Общественного совета данного проекта НПА. 
(обсуждение)
РЕШИЛИ ЕДИНОГЛАСНО:

[bookmark: _GoBack]1. Проект постановления акимата Костанайской области «О признании утратившим силу постановления акимата от 29 июня 2016 года №314 «Об утверждении перечня открытых данных, размещаемого на интернет-портале открытых данных» оставить без рассмотрения.


Председатель заседания 
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