
СООБЩЕНИЕ
	26 сентября 2021 года состоялись выборы акимов Бигашского и Ульгулималшинского сельских округов Кокпектинского района Восточно-Казахстанской области.
	Кокпектинская районная избирательная комиссия в соответствии с подпунктом 9) статьи 14, пунктом 2 статьи 44, статьей 45,статьей 113-10 Конституционного закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан», на основании протоколов участковых избирательных комиссий о результатах выборов акимов Бигашского и Ульгулималшинского сельских округов Кокпектинского района установила итоги выборов:
Бигашскийизбирательный округ 
по выборам акима Бигашского сельского округа

	В список избирателей по Бигашскому избирательному округу включено 270 граждан, из них проголосовали 268. Число бюллетеней недействительных – 0, с отметкой в строке «Против всех» -0.
Число голосов, поданных за каждого кандидата: 
	Кунафин  Самат  Бакытбекович –  251;
Куспеков  Азылхан  Серикханович – 10;
Шалбаев  Назир  Мусаевич–7.
	Избран акимом Бигашского сельского округа Кунафин Самат Бакытбекович, 1971 года рождения, руководитель, ГУ «Отдел  сельского хозяйства Кокпектинского района» проживает в селе Теректы, Теректинского сельского округа, выдвинут политической партией «Nur Otan».

     Кокпектинская  районная избирательная комиссия в соответствии со статьей 45 Конституционного закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан» решением от 27 сентября  2021 года  зарегистрировала избранного 26 сентября  2021 года акимом Бигашского сельского округа  Кокпектинского района – Кунафина Самата Бакытбековича.
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                          Ульгулималшинский избирательный округ
         по выборам акима Ульгулималшинского сельского округа

	В список избирателей по Ульгулималшинскому избирательному округу  включено 772 гражданина, из них проголосовали 768. Число бюллетеней недействительных – 5, с отметкой в строке «Против всех» - 0.
Число голосов, поданных за каждого кандидата: 
	Байсенгиров  Серик  Дуйсембаевич –  12;
Мукушев  Берикбол Чакербекович  –  741;
Рахимбаев  Азат Кайратович  – 10.
	Избран акимом Ульгулималшинского сельского округа Мукушев Берикбол Чакербекович, 1978 года рождения, аким сельского округа Аккала, ГУ «Аппарата акима сельского округа Аккала», проживает в селе Самарское, Самарского сельского округа, выдвинут политической партией «Nur Otan».

Кокпектинская районная избирательная комиссия  в соответствии  со статьей 45 Конституционного закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан» решением от 27 сентября  2021 года зарегистрировала избранного 26 сентября 2021 года акимом Ульгулималшинского  сельского округа Кокпектинского района – Мукушева Берикбола Чакербековича.
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