СОВМЕСТНОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ
на Встрече министров C5+1 в рамках 76-ой сессии ГА ООН
 
Текст следующего заявления был опубликован правительствами Республики Казахстан, Кыргызской Республики, Республики Таджикистан, Туркменистана, Республики Узбекистан и Соединенных Штатов Америки по случаю проведения Встречи министров С5+1 на полях 76-ой сессии ГА ООН.  
 
Begin Text:  

[bookmark: _GoBack]22 сентября 2021 года Государственный секретарь США и министры иностранных дел Республики Казахстан, Кыргызской Республики, Республики Таджикистан, Туркменистана и Республики Узбекистан провели гибридную виртуальную и очную встречу в формате С5+1. 
 
Участники отметили тридцатилетние годовщины независимости стран Центральной Азии и установления их двусторонних отношений с США.  Они также подтвердили важность региональной дипломатической платформы С5+1, отметив, что она способствовала проведению критически важных разговоров по вопросам координации действий по Афганистану, COVID-19, экономической взаимосвязи и климатическому кризису в течение 2021 года. 

В ходе диалога на уровне министров, состоявшегося 22 сентября в рамках ГА ООН, участники обсудили ответ С5+1 на развивающиеся вызовы в сфере безопасности, экономики и гуманитарной ситуации в Центральной Азии и прилегающих регионах.  Участники встречи подтвердили важность смягчения потенциального гуманитарного кризиса в Афганистане, призвав Талибан бороться с терроризмом, обеспечить безопасный проезд иностранным гражданам и афганцам, желающим покинуть страну, и сформировать инклюзивное правительство, уважающее основные права.  Участники также подтвердили важность оказания непрерывной поддержки народу Афганистана со стороны С5+1 и использования потенциала Центральной Азии и ее товаров отечественного производства для совместных скоординированных усилий по оказанию гуманитарной помощи и обеспечению продовольственной безопасности. Участники подтвердили свою приверженность коллективному решению этих вопросов таким образом, чтобы и дальше поддержать независимость, суверенитет и территориальную целостность стран С5.  

End text.
