


Хабарландыру

«Қазақстан Республикасы Экология, геология және табиғи ресурстар министрлігінің Экологиялық реттеу және бақылау комитетіне» көзделіп отырған қызмет туралы –"Сырдария аудандық тұрғын үй-коммуналдық шаруашылығы, жолаушылар көлігі және автомобиль жолдары бөлімі" мемлекеттік мекемесінен өтініш берілді.
Мекен-жайы: Қазақстан Республикасы, Қызылорда облысы, Сырдария ауданы, Тереңөзек С. О., Тереңөзек с., Азатбақты Алиакбаров көшесі, № 22/1 құрылыс 
Жоспарланған қызмет- Газ тарату желілерінің жалпы ұзындығы оның ішінде: ПЭ құбырлары – 65,381 км, болат құбырлары – 0,937 км.жіктемесі бойынша Қазақстан Республикасының 2021 жылғы 2 қаңтардағы № 400-VI ҚРЗ Экологиялық кодексіне 1-қосымша 1-бөлім 12.1-ге жатады.: диаметрі 800 мм-ден асатын және (немесе) ұзындығы 40 км-ден асатын газды, мұнайды немесе химиялық заттарды тасымалдауға арналған құбырлар.
Өтінішпен сайттарда танысуға болады: http://ecoportal.kz, қызмет рублінде: https://www.gov.kz/memleket/entities/kyzylorda-tabigat(«Қоғамдық талқылау» бөлімі, 20.01.2022 ж. жариялым). Көзделіп отырған қызмет туралы өтініш күнтүзбелік отыз күн ішінде интернет-ресурстарда қолжетімді болады.
Жұртшылық көзделіп отырған қызмет туралы мәлімдемеге қатысты өз ескертпелері мен ұсыныстарын беруге құқылы. Ескертулер мен ұсыныстарды қабылдауды «Қазақстан Республикасы Экология, геология және табиғи ресурстар министрлігінің Экологиялық реттеу және бақылау комитеті»  электрондық мекен-жайында жүзеге асырады kerk@ecogeo.gov.kz немесе 010000, Қазақстан Республикасы, Нұр-Сұлтан қаласы, Есіл ауданы, Мәңгілік Ел даңғылы., 8, 14 кіреберіс мекен-жайы бойынша. 
[bookmark: _GoBack]Байланыс телефоны 8 (7172) 74-27-97 және 8 (7172) 74-08-55.

Объявление

В «Комитет экологического регулирования и контроля Министтерства экологии, геологии и природных ресурсов Республики Казахстан» подано заявление о намечаемой деятельности от инициатора – "Сырдарьинский районный отдел жилищно-коммунального хозяйства, пассажирского транспорта и автомобильных дорог"
            Место осуществления намечаемой деятельности –Республика Казахстан, Кызылординская область, Сырдарьинский район, Теренозекский с.о., с.Теренозек, улица Азатбакы Алиакбаров, строение № 22/1,
            Намечаемая деятельность-Общая протяженность газораспределительных сетей
составляет – 66,318 км. В том числе: ПЭ трубы – 65,381 км, стальные трубы – 0,937 км. По классификации Приложение 1 раздел 1 к Экологическому кодексу Республики Казахстан от 2 января 2021 года № 400-VI ЗРК относиться к 12.1.: трубопроводы для транспортировки газа, нефти или химических веществ диаметром более 800 мм и (или) протяженностью более 40 км.
С заявлением можно ознокомиться на сайтах http://ecoportal.kz, в рублике услуги; https://www.gov.kz/memleket/entities/kyzylorda-tabigat (раздел «Общественное обсуждение», публикация от 20.01.2022 г.). Заявление о намечаемой деятельности будет доступно на интернет-ресурсах в течение тридцати календарных дней.
Общественность вправе представить свои замечания и предложения в отношении заявления о намечаемой деятельности. Прием замечаний и предложений осуществляет «Комитет экологического регулирования и контроля Министтерства экологии, геологии и природных ресурсов Республики Казахстан» на электронный адрес kerk@ecogeo.gov.kzили по адресу: 010000, Республика Казахстан, г. Нур-Султан, Есильский район, ул. Мәңгілік Ел, 8, 14-й подъезд.
Контактныйтелефоны8 (7172) 74-27-97 и 8 (7172) 74-08-55.



