Отчет
акима Вознесенского сельского округа Сироткиной Ю.Н.
«Об итогах социально- экономического развития Вознесенского сельского округа за 2021 год и основных задачах на 2022 год»
                                                  Құрметті жерлестер!
          Уважаемые односельчане, в соответствии с Указом Президента Республики Казахстан от 5 февраля 2016 года № 190  «О проведении отчетных встреч с населением руководителей центральных исполнительных органов, акимов, ректоров национальных высших учебных заведений» в эти дни по всей нашей республике проводятся отчетные встречи с населением  акимов всех уровней. 
Как вы знаете 1 сентября 2021  года  президентом  РК Токаевым Касым-Жомартом   было озвучено Послание народу Казахстана «Единство народа и системные реформы – прочная основа процветания страны», в котором Президент определил основные  задачи для достижения конкретной цели.
    С учётом всех поставленных задач аппарат акима Вознесенского сельского округа строит свою работу. Благополучие народа, мир, экономическая и политическая стабильность,  добрые отношения с соседями - это то, что создано за годы независимости Казахстана и чем мы по праву гордимся. 

Сельский округ включает 3 населенных пункта: с.Вознесенка, аулы Аккайын и Тастыозек с общей численностью жилых дворов – 550 с общей численностью населения – 1716 человек.

Основной деятельностью взрослого населения сельского округа является работа в сельхозформированиях округа, это ТОО «Фирма Нанар», ТОО «Журавлевка 1», КХ «Макинское», ТОО «Буланды Мекен»; а также  Купчановское ПМСУ (медико – санитарное учреждение), Отрадненское КГУ, Макинская птицефабрика, ТОО «Karim Group», в торговле, предпринимательской деятельности, занятие личным подсобным хозяйством.

         Хорошим подспорьем экономического благополучия населения сельского округа является подсобное хозяйство. Животноводство в основном сосредоточено в частном секторе. По данным подворного обхода на 1 января 2022 года общее количество дворов составляет 550, из них 325 дворов имеющее хозяйство. Количество КРС по населению– 582 головы,  овец по населению – 764 голов, КХ «Макинское» - 50 голов,  лошадей по населению– 120 голов, по ТОО «Karim Group» - 411 голов, ТОО «Буланды Мекен» -21 голова,   свиньи по населению– 205 головы, птицы – 6247 штук.  В округе вакансия ветеринарного врача. План по ветеринарно-профилактическим  мероприятиям выполняются в срок и в полном объеме. Поголовье КРС  провакцинировано на туберкулез и бруцеллез, сибирская язва и эмкар на  100%. 


Образование: В округе имеются 3 общеобразовательные школы: Вознесенская средняя школа, Тастыозекская и Аккайынская основные школы, число учащихся составляет 276 учеников, из них 17 учеников посещают предшколу. Имеется мини-центр в с.Вознесенка, в а.Тастыозек  детский сад  «Бота» и мини-центр в а.Аккайын. Во всех школах, педагогический штат полностью укомплектован, все преподаватели имеют высшие и средне - специальные образования. Кроме учебной программы в школах проводятся различные мероприятия по воспитательной, спортивной части, художественной самодеятельности и т.д.


К новому учебному году во всех школах были проведены текущие ремонтные работы.

Здравоохранение. Медицинскую помощь населению округа оказывает одна врачебная амбулатория и два фельдшерских пункта.  В Вознесенской врачебной амбулатории медицинский персонал работает в полном штате. Врачебная амбулатория обеспечена машиной «Скорой помощи». Рождаемость в 2020 году – 18 детей, 2021 году – 17 детей. Общая смертность в 2020 году – 27 человек, в 2021 году –  28  человек. А также ежегодно по  графику проводится флюорографическое и маммографическое  обследование населения. 

Связь. Телефонизацией обеспечены почти всё население сельского округа.  Население пользуется услугами Интернет, в округе имеется 2 вышки сотовой связи: Билайн и Актив.

Почта. Почту получаем 2 раза в неделю.  

Предпринимательство. В округе имеются 11 частных магазинов: из них в  ауле Тастыозек – 2 ед., Аккайын – 1 ед.,  Вознесенка – 8 ед. Магазины располагают большим ассортиментом продовольственных и промышленных товаров, что удовлетворяет спрос населения.  На территории округа имеется одна АЗС, 1 дерево перерабатывающих цеха. 

             Культура.  В ауле Тастыозек функционирует сельский клуб. В округе также функционирует  две сельских библиотеки.
           Реализация программной статьи Главы государства по модернизации общественного сознания «Рухани жаңғыру».

В рамках программы «Рухани жаңғыру» в сельском округе были проведены следующие мероприятия:  7 книжных выставок, 2 концерта. В список сакральных мест района включен памятник Балуан Шолака, на который в течении года были проведены экскурсии для учащихся и жителей района. 
Спорт. В округе проводится определенная работа по развитию спорта. В школах работают спортивные секции и кружки. Наши спортсмены принимают участие во всех спортивных мероприятиях, проводимых в районе и в области, где  занимают призовые места. 
Водоснабжение. Население округа обеспечивается питьевой водой из колодцев и водоскважин.  Весной и осенью проводилось дезинфекция, а также ежемесячно проводятся лабораторные исследования воды. Проблемным вопросом остается отсутствие водопровода в с.Вознесенка и в ауле Аккайын.
Благоустройство. В течение 2021 года в округе проведена определенная работа по благоустройству населенных пунктов: вырубка бурьяна, побелка столбов и деревьев, уборка территорий от мусора, покрашены столбы уличного освещения. Ежегодно проводится месячник по благоустройству населенного пункта.  Была проведена полная буртовка мусора на полигоне ТБО. Приведены в порядок памятники и обелиски, побелены и приведены в порядок автобусные остановки. Очистка улиц от снега в с.Вознесенка  проводится силами ТОО «Фирма Нанар», в ауле Аккайын – силами ТОО «Журавлевка-1», в ауле Тастыозек – ТОО «Буланды Мекен» и ТОО «Karim Group». 
Социальная защита населения

Особое место в работе акимата отводится работа с инвалидами, пенсионерами, тружениками тыла. На все население округа составлены социальные карты, где отслеживается динамика занятости населения, социальное положение граждан. 

В округе проживает 64 инвалида трудоспособного возраста, из них 8 детей, 263 пенсионера, 4 труженика тыла, 10 реабилитированных, 26 многодетных семей. 

 На территории сельского округа имеется социальный работник, обслуживающий четверых одиноко проживающих пожилых людей, инвалида старше 18 лет и  два ребенка-инвалида с нарушением ОДА. В округе работает ассистент по назначению адресной социальной помощи от центра занятости. В 2021 г адресную социальную помощь получили 5 семей. 
       Правопорядок. Особое место  в работе акимата отводится соблюдению законности и правопорядка.  Ежемесячно в акимате составляется график дежурства ДНД для правопорядка в вечернее время.
Деятельность аппарата Акима сельского округа
Госуслуги: Аппарат акима сельского округа осуществляет свою деятельность в соответствии с Законом «О местном государственном управлении и самоуправлении в Республики Казахстан».

  Государственным учреждением  «Аппарат акима Вознесенского сельского округа» за 2021 год оказана 43 государственных услуг, из них:

         -39 услуг «Прием документов для предоставления бесплатного подвоза к общеобразовательным организациям и обратно детей, проживающим в отдаленных сельских округах». 

-4 услуги «Приобретение прав на земельные участки, которые находятся в государственной собственности, не требующее проведения торгов»
Выдано справок социально-бытового характера - 163 штук.
Акимом сельского округа в 2021 году было вынесено 37 распоряжения по основной деятельности. Регулярно ведется прием граждан по личным вопросам.  

За истекший период было зарегистрировано 10 обращений, в письменном виде: 8, на личном приеме – 2; 

         В аппарат акима поступило 262 входящей корреспонденции и  162 исходящей  корреспонденции.
Одним из направлений работы сельских акиматов является совершение нотариальных действий. Всего за 2021 год совершено  53 нотариальных действий, из них 51 доверенность.
Постоянно ведется учет населения сельского округа, и учет движения скота в личных подворьях. В аппарате акиме заполнено 37 похозяйственных книг и 1 фермерская книга.
Большая работа проводится специалистами аппарата акима по первичному учету военнообязанных и призывников. На военном учете в сельском округе состоит 263 военнообязанных, 57 призывников, 1 офицер. В 2021 году были призваны в ряды вооруженных сил РК 8 человек. Демобилизовано было в 2021 году 5 человека. На особый военный период на учете состоит 39 предназначенных, прошли приписку 11 юношей 2004 года рождения. Данная работа проводится постоянно в тесном  контакте с  Буландынским отделом по делам обороны.
 Аким округа свою работу выполняет в соответствии с регламентом, годовыми и полугодовыми планами, на основании Положения об аппарате акима сельского округа. Освоение бюджетных средств за 2021 год составило 100% .
Меры, принимаемые в рамках борьбы с коррупционными правонарушениями.

Соблюдение антикоррупционного законодательства и борьбы  с коррупцией является одной из приоритетных направлений деятельности аппарата акима. В целях  предупреждения  коррупционных  проявлений государственными служащими, необходимо строгое  соблюдение Закона «О противодействии коррупции» и этических норм и правил поведения государственных служащих Республики Казахстан. На видном, доступном месте установлен ящик для приёма заявлений и обращений физических и юридических лиц на неправомерные действия должностных лиц.  Повышена ответственность каждого  государственного служащего государственного учреждения «Аппарат акима Вознесенского сельского округа» по неукоснительному соблюдению государственной и трудовой  дисциплины. На постоянной основе среди государственных служащих и бюджетных работников проводятся круглые столы, развешиваются листовки с телефонами доверия, в акимате сельского округа имеется стенд по противодействию коррупции.

План мероприятий на 2022 год.

     На будущий 2022 год у нас запланировано: 

1. Принятие активного участия в спортивных мероприятиях, проводимых в области и в районе.

2. Продолжение работ по озеленению, благоустройству и санитарной очистке сел.

3. Проведение культурно-массовых мероприятий по празднованию всех праздничных дат, таких как Наурыз мейрамы, 1 мая, 9 мая, День пожилых людей.
4. Проведение организационных работ по содержанию памятников и обелисков.

5. Проведение весенней и осенней дизинфекции водопроводных сетей.
6. Активное участие в программе Продуктивной занятости и развития массового предпринимательства.

         Наша задача была и остается претворять политику Президента Республики Казахстан на улучшение жизни нашего населения, повышение качества предоставляемых услуг нашими специалистами в пределах тех полномочий, которые обозначены законом о местном управлении и самоуправлении. 
Наш сельский округ - наш общий дом, верится, что  здесь живут люди, которым не безразлично будущее нашего округа, и мы сообща выполним намеченное.
Я желаю всем главное крепкого здоровья, семейного благополучия, успехов в работе и чтобы  на нашей земле был мир и спокойствие. 
Спасибо за внимание!
