Отчет
акима Журавлевского сельского округа Гильгенберг Т.И.

«Об итогах социально-экономического развития Журавлевского сельского округа за 2021 год и основных задачах на 2022 год»

В своём Послании к народу Казахстана, Президент К. Ж. Токаев ставит определенные задачи и намечает цели, которые должны быть достигнуты в текущем году. В очередном Послании «Единство народа и системные реформы – прочная основа процветания страны» от 1 сентября 2021 года Глава государства К. Ж. Токаев определил главную цель – сохранить и укрепить внутреннюю стабильность и общенациональное единство, повышение благосостояния граждан Казахстана. Продолжается реформа исполнительной власти, направленная на дальнейшую децентрализацию власти, упорядочение и повышение эффективности системы государственного управления. Расширяется круг полномочий местной власти, повысилась ее самостоятельность, ответственность. Отчеты руководителей исполнительной власти стали носить системный характер. Это связано с тем, чтобы понять насколько эффективно работает исполнительная власть, насколько ей удается реализовать поставленные задачи. Проводимые отчетные встречи акимов с населением, дают положительные результаты. За истёкший период 2021 года аппарат акима сельского округа, в своей работе руководствовался Посланием Президента Республики Казахстан К. Ж. Токаева, Законом Республики Казахстан «О местном государственном управлении и самоуправлении в Республике Казахстан» и планом мероприятий на текущий год. В течение отчетного периода выполнялись Планы мероприятий, разработанные государственными, областными и районными Программами, в основе которых улучшение уровня жизни населения и социально-экономическое развитие округа.

Сельское хозяйство: Центром сельского округа является сёло Журавлевка, в котором функционирует такие крупные сельскохозяйственные предприятия, как ТОО «Журавлёвка-1», ТОО «Новодонецк», К\Х «Шынгызхан» и другие более мелкие. За прошедший отчетный период хозяйства успешно провели посев зерновых культур на площади 20144 га. Средняя урожайность составила 14 Ц./га и более. Крестьянскими хозяйствами проведены работы на площади 1602 га.  Средняя урожайность составила 11,2 Ц./га. 
Выходное поголовье скота сельских подворьях за отчетный период 2021 года составляет: поголовье КРС 1034 голов, из них коров-686, овец - 465 голов, свиней 830 голов, лошадей-621 голов, птица разная – 8325 голов. Сельхозформирования сельского округа ТОО и К.Х. обеспечивают подворья сеном, соломой, зернофуражом.
Обследовано на туберкулез 2400 голов КРС, на бруцеллез 2900 голов КРС и 1150 МРС. В сельском округе с начала 2021 года проведены работы по идентификации молодняка, овец, свиней. Годовой план 2021 года выполнен на 100%. Работа по индефикации сельхозживотных выполнен на 100%
Хозяйства сельского округа, частные предприниматели участвуют на сельскохозяйственных ярмарках г. Астана, Кокшетау, Макинск.

Малое предпринимательство: Развитие предпринимательства в Журавлёвском сельском округе в основном направлено на открытие предприятии торговли. В сельском округе функционирует 15 магазинов. АЗС «ГИЗ», хлебобулочные изделия завозятся из г.Макинск частными предпринимателями Булатов и Шарипов, цена на хлеб 140 тенге.
Проводится работа по подготовке и продвижению проектов для кредитования субъектов малого и среднего бизнеса, проводим информационно-разъяснительную работу среди населения по вопросам кредитования, встречи с предпринимателями сельского округа. Совместно с центром занятости.

Социальное обеспечение населения; На территории Журавлёвского сельского округа проживает 1356 человек. Из них по национальностям русские - 876, немцы – 179, украинцы- 110, казахи - 54, другие национальности 137 человек. Количество пенсионеров – 294 человек, тружеников тыла - 4, детей до 1 года – 15, от 1 года до 5 лет – 43, от 5 до 15 лет - 194, подростков 47. Количество занятого населения за отчетный период составило  724 человека. Количество регистрации брака - 1. Количество новорожденных 15, умерло- 27 человека. По оказанию социальной помощи на дому для одиноких, престарелых в округе работают один социальный работник. К работе относятся добросовестно, жалоб в её адрес нет.
Количество малообеспеченных семей, проживающих на территории сельского округа 2, в них проживает 11 человек.   Социальная политика государства может быть эффективной только в том случае, если она нацелена на создание новых рабочих мест и вовлечения трудоспособного населения в экономику страны. Этому принципу мы следовали ранее и намерены придерживаться его в будущем.
С вводом новых объектов ТОО «Журавлёвка-1» трудоустроены 24 человека. Все рабочие, занятые на общественных работах трудоустроены.
Во исполнение Закона Республики Казахстан «О порядке рассмотрения обращении физических и юридических лиц» ведется работа по учету и контролю над рассмотрением жалоб и предложений, систематический проводится анализ причин, порождающих жалобы граждан, принимаются меры по их устранению. 
[bookmark: _GoBack]В аппарат Акима Журавлёвского сельского округа в 2021 году поступило 8 обращение. В том числе 4 обращение по земельным вопросам, Обращения с требованием о выдаче различных справок составило 169. Все обращения рассмотрены в срок и в соответствии с законодательством Республики Казахстан.

Здравоохранение: Система здравоохранения в Журавлёвском сельском округе представлена сельской врачебной амбулаторией на центральной усадьбе, 3 медицинских пункта, 1 аптека, которая реализует медикаменты населению. Численность занятых медработников - 9 чел., оснащенность оборудованием – 72%. Работает зубопротезный кабинет. В 2021 году периодическим углубленным медицинским осмотром охвачено 924 при плане 1018 человек. Проведено ежегодное флюорографическое обследование населения. 

Образование: На территории Журавлёвского сельского округа находятся 1 средняя школа, 2 основные с русским языком обучения.  Обучаются 178 учащихся (19 подготовительные классы). Материально-техническая база общеобразовательных школ Журавлёвского сельского округа удовлетворительная, работают компьютерные классы, мультимедийные кабинеты, школы имеют выход в Интернет. Во всех школах организовано горячее питание. В проведении праздничных массовых мероприятий (Наурыз, День защиты детей, День победы, День пожилых людей, День Первого Президента, День независимости РК) большую помощь оказывают руководители ТОО и главы крестьянских хозяйств, частные предприниматели.    В летний период во всех школах произведен текущий ремонт школ и котельных. Школы полностью подготовлены к отопительному сезону. 
В Журавлёвском сельском округе имеется 3 мини - центра при школах, с количеством детей - 54 человека, которые получают не только первичное учебное образование, но и обучаются государственному языку. Организован подвоз детей из с. Ярославка, в 2021году выдан школьный новый автобус.

Связь: В сельском округе функционируют две телефонные станции в селах Журавлёвка и Новодонецк, 441 абонентов, села Воробьёвка и Ярославка телефонизированы через радиодоступ. К скоростному интернету Мегалайн подключены 255 пользователя. В селе Журавлёвка работает отделение почтовой связи.

Культура: Функционируют 3 библиотеки, с книжным фондом 42141 экземпляра.  Журавлёвка-28688, Воробьёвка- 7652, Новодонецк-5800.  Сельский клуб имеется в селе Ярославка.
Водоснабжение: Одной из самых насущных проблем который волнует жителей сельского округа   вопрос обеспечения питьевой водой жителей с. Новодонецк. Основной причиной отсутствия водоснабжения в с. Новодонецк является отсутствие водоносного слоя на территории поселка, изыскательские работы по подтверждению запасов воды были проведены, запас воды был подтвержден. В настоящее время обеспечение питьевой водой осуществляется путём подвоза из села Журавлёвка. Продолжается работа по подключению к центральному водопроводу всех жителей сельского округа, для этих целей привлекаются частные экскаваторы. В настоящее время основная часть населения пользуются водой из крана в доме. Но остро стоит вопрос оплаты за пользование питьевой водой.
Благоустройство: В 2021 году определенная работа проведена по благоустройству сельского округа. В данном мероприятии приняло участие более 400 человек, из трудовых коллективов и самозанятого населения. В рамках программы «Чистый четверг» еженедельно проводились санитарные дни. Итоги санитарной очистки и благоустройства еженедельно рассматривались на заседаниях штаба.  Проведена большая работа по очистке улиц населённых пунктов сельского округа от сорной растительности, мусора и золы. За счет общественных работ осуществлялась подрезка деревьев, организована бригада по кронированию деревьев, побелено – 200 деревьев и 40 столбов освещения. Для реализации программы по благоустройству сельского округа заключены договора с такими предприятиями как ТОО «Журавлёвка-1», ТОО «Новодонецк» К\Х «Шынгызхан», имеющие в наличии технику на вывоз несанкционированных свалок. Организовываются бригады из числа тех, кто имеет собственную технику.
Обеспечение правопорядка
Участковый инспектор сельского округа старший лейтенант полиции Уахитов Куаныш Арманович. Проводит подворный обход округа, профилактические беседы с населением и со школьниками. В своей работе привлекает общественность, молодежь. 
Актуальными проблемами сельского округа остаются:
1. Строительство водопровода в селе Новодонецк.
 
