Отчет  
акима Карамышевского сельского округа Даниевой С.Д.
«Об итогах социально-экономического развития Карамышевского сельского округа за 2021 год и об основных задачах  на 2022 год»


Карамышевский сельский округ включает в себя 4 населенных пункта общей численностью 752 человек. В с. Шубарагаш проживает  353 человек, с. Мат 55 человек, с. Отрадное 305 человек, с. Суворовка 39 человек. Число дворов по округу составляет 234 дворов, с. Шубарагаш  100 дворов, с. Мат  15 дворов, с. Отрадное  104 дворов, с. Суворовка  15 дворов. Рождаемость за 2021 год составила 5 детей.
Основной деятельностью взрослого населения сельского округа является работа в ТОО и крестьянских хозяйствах,  торговле, предпринимательской деятельности, объектах образования, занятие личным подсобным хозяйством.
В сельском округе осуществляют свою деятельность  2 непрофессиональных  медиатора.
 
Сельское хозяйство
Основные инвесторы в округе ТОО «Партизанское-1», ТОО «Журавлевка». На территории округа функционируют 4 ТОО, 2 простых товариществ, 1 ИП и 12 крестьянских хозяйств, которые занимаются производством зерновых культур,  из них дополнительно занимаются разведением скота ТОО «Партизанское-1»   370 голов лошадей, ТОО «Зама»    48 голов лошадей, крестьянское хозяйство  «Кызыл-Бидай»  имеется 189 голов лошадей, крестьянское хозяйство «Манав А» имеется  58 голов КРС, простое товарищество «Игилик» 35 голов овец, крестьянское хозяйство «Бекхожин» 8 голов лошадей, крестьянское хозяйство Шарипов 8 гол. КРС, овец 50 гол., 13 гол. лошадей. В 2021 году дополнительно открылись ИП Хуанбай Б. - 17 гол. 	КРС, ИП Казына - 41 гол. КРС
В базе данных электронного похозяйственного учета на 01.01.2021 год в личном подсобном хозяйстве имеется: КРС 958 голов, МРС 1480 голов, лошади 625 голов, свиньи 155 голов, птиц 2812 штук. Ветеринарными врачами ГКП на ПХВ «Ветсервис» проведены соответствующие профилактические вакцинации животных и исследование на бруцеллез,  проводится полная идентификация сельскохозяйственных животных. 

Социальная сфера
На территории округа проживают:
- 118 пенсионера;
- 8  инвалида, в том числе работают  3 человека;
- 2 детей инвалидов;  
- 16 матерей награжденных медалями матери-героини:
в том числе  Алтын-Алқа 8 женщин и Күміс–Алқа 8 женщин,
- 11 многодетных матерей, имеющих 4 и более детей до 18 лет;
- 4  получателей  пособия по утере кормильца.
Число трудоспособного населения составляет  376 человек, работающих  376 человек.
На территории округа работают 3 социальных работника, 1 в селе Шубарагаш, 2 селе Отрадное, которые обслуживают 4 одиноко проживающих престарелых и 1 инвалида колясочника. 

Образование
На территории округа имеются 2 средние школы в селе Шубарагаш и в селе Отрадное. Осуществляется подвоз учащихся  с села Мат в село Шубарагаш, с села Суворовка в Отрадненскую среднюю школу. Имеются  2 мини центра: мини центр «Балдырган» на 15 мест в селе Отрадное и   мини-центр  «Бал-бобек» на 15 мест в селе Шубарагаш, 22 детей посещают мини-центр. Общее количество школьников  составляет 129 учеников,  «0» класс  12 детей, численность педагогического коллектива составляет 49 человек.



Здравоохранение
В округе функционирует 1 врачебная амбулатория в селе Отрадное, 1 медицинский пункт в селе Шубарагаш и 1 медицинский пункт в селе Мат, медицинский персонал по Карамышевскому округу составляет 1  врач и 8 медицинских работников среднего звена. Имеется автомашина скорой помощи.  


Связь
На территории округа функционирует 2  АТС в селе Шубарагаш и в селе Отрадное. В настоящее время телефонизировано 193 абонентов. К зоне MEGA LINE подключено 129 абонентов, установлены 92 антенны «Отау ТВ».
                                            

Почта
По округу имеются 2 почтовых отделения в с. Шубарагаш и с. Отрадное. В почтовом отделении с. Отрадное   имеется оператор почтовой связи и почтальон. В с. Шубарагаш в связи с оптимизацией  работает передвижная станция почтовой связи. Ведется подписка на газеты и журналы.


Библиотека
	На территории сельского округа функционируют 2 сельские библиотеки, с общим книжным фондом 12728 экземпляров, из них на казахском языке  3805 экземпляров.


Торговля
В округе население обслуживают 2 магазина в ауле Шубарагаш, и 1 магазин в с. Отрадное, в которых имеются продовольственные и промышленные товары необходимые для населения. Подвоз хлеба и хлебобулочных изделий обеспечивает  три раза в неделю ИП «Шарипова» г. Макинск  и два раза в неделю ТОО «Партизанское-1».
                                                
Спорт
В округе проводится работа по развитию спорта. В школах работают спортивные секции и кружки. Спортсмены округа и школы принимают участие в спортивных мероприятиях района. Между школами проводятся соревнования по баскетболу и волейболу. Ежегодно в школах округа проводится «День здоровья». Стало традицией проводить турнир по волейболу в селе Отрадное, посвященный памяти героя Советского Союза И.К. Скуридина, а также турниры по волейболу и баскетболу между жителями в селе Шубарагаш.
В 2019 году по программе «Развитие регионов» проведен текущий ремонт  спортивной площадки «Жастар», установлены  новые  трибуны для зрителей, футбольное поле, волейбольное поле, беговая дорожка   и  баскетбольное  поле  с асфальтовым покрытием. Приобретены  спортивный инвентарь, спортивные формы. Также  в 2019 году проведена районная спартакиада «Ак бидай – 2019». Команда Карамышевского сельского округа заняла 1 место. Спортсмены сельского округа постоянные призеры районных и областных соревнований.  


Водоснабжение
Водоснабжение в округе централизовано, в 149 домах водопровод заведен в дом. Во всех населенных пунктах  проводится весенняя и осенняя дезинфекция водопроводов, ежеквартально проводится лабораторный анализ воды на биохимический и бактериологический  состав. На сегодняшний день  питьевая вода по некоторым показателям не соответствует нормам и требованиям САНПиН.  Ежегодно проводятся текущие ремонты систем водоснабжения, устраняются порывы, ремонт павильонов, покраска колонок и частичная обсыпка щебнем прилегающей к ним территории. 
В с. Мат методом ГНБ проведена новая труба, соединяющая водонапорную башню с системой водоснабжения, также проведен ремонт водорнапорной башни.
На данный момент требуется реконструкция системы водоснабжения в с. Шубарагаш и с. Отрадное.  
            
Газоснабжение
Поставка газовых баллонов потребителям производится ТОО «Облгазкокшетау», ТОО «Жегергаз».

Электроснабжение
Электроснабжение обеспечивает АО «АРЭК – энергосбыт». По программе «Развитие регионов» в 2014-2016 гг. были установлены 34 фонаря уличного освещения.

		Благоустройство
По округу ведется работа по благоустройству сел, организованно хозяйствами вывозится навоз, шлак, мусор от частных домовладений.  Жители округа принимают активное участие по благоустройству дворов и прилегающей территории, проводятся субботники, высаживание саженцев деревьев, цветов. Совместно с работниками школ, учащимися, жителями сел проводится ремонт обелисков участников ВОВ. Проводится работа по очистке внутрипоселковых и межпоселковых дорог от мусора, обустроены 3 общественные остановки, приведен в норму 1 парк в с. Отрадное, проведена вырубка бурьяна и покос сорной травы на улицах населенных пунктов, а также на территории мечети. Приведены в норму 34 осветительных прибора. Силами ТОО и крестьянскими хозяйствами проведены ремонтные работы межпоселковой дороги по направлению с. Шубарагаш – с. Мат. За период благоустройства на общественные  работы из числа безработных   привлечены 4 человека. Проведена весенняя и осенняя посадка саженцев клена и пирамидального тополя. 


Работа правоохранительных органов
В округе поддерживается общественный порядок участковым инспектором, организован график дежурства по округу среди жителей и специалистов.


Проведенная работа в 2021 году
В аппарате акима сельского округа ведется работа по качественному оказанию государственных услуг, обращениям юридических и физических лиц. Акимом и специалистами ведется прием граждан по всем личным вопросам, разъяснительные работы, выдаются похозяйственные справки, ведется прием документов на оформление адресной социальной помощи, оформлена 1 семья в которой проживает 5 человек. Произведено 53 нотариальных действия. Оказано населению 4 государственных услуг, через уголок доступа было оказано 66 государственных услуг. Проводилась работа мобильного ЦОН для оказания услуг населению округа.  Поступило за год 2 обращения от физических лиц: 2 заявление по  личному приему, все вопросы решены удовлетворительно, даны разъяснения.
Ежегодно в рамках ГЧП с хозяйствующими субъектами заключаются меморандумы, которые включают: горячее питание детей из многодетных и малообеспеченных семей, текущий ремонт школ и объектов здравоохранения, социальная защита уязвимых слоев населения, культурно-массовые мероприятия, сезонное содержание межпоселковых и внутри поселковых дорог и прочее.
ТОО «Партизанское-1», , совместно с  простым товариществом «Игилик» и крестьянскими хозяйствами оказывает помощь в проведении месячника «День пожилых и инвалидов». В 2021 году на день пожилых выделено 68 чел. муки, ТОО «Журавлевка» дали в виде овощей (капуста, свекла) 83 чел. на общую сумму – 533000 тенге.  А так же посещены Купчановское МСУ, Макинское МСУ и МСУ района Биржан-Сал в которых находятся жители нашего сельского округа,  розданы продуктовые пакеты на сумму – 14000 тенге. 
В рамках акции «Забота» на День благодарности выданы продуктовые пакеты малообеспеченным и многодетным семьям.
ТОО «Партизанское-1», ТОО «Журавлевка» совместно с крестьянскими хозяйствами  в канун нового года выдало кульки детям до 10-ти лет в количестве  112 штук на сумму 224 тысяч тенге.
В течении года проводились сельскохозяйственные ярмарки  в г. Нур-Султан, г. Кокшетау, г. Макинск, где для городских жителей реализована продукция сельского хозяйства.  
В рамках программы «Рухани жанғыру» согласно плана проведены круглые столы, книжные выставки, маршруты по историческим местам, классные часы  в школах.
        Для уменьшения количества безработных и самозанятых в округе ведется постоянный контроль за заполнением вакансий, исполнение Государственной Программы поддержки занятости населения, организация общественных работ, молодежной практики, социальных рабочих мест, обучение на краткосрочных курсах.
       В 2021 году по Программе продуктивной занятости и массового предпринимательства на 2017-2021гг. по первому направлению обучились 2 чел.
       В  2019 году по программе «Развитие регионов» установили спортивную площадку на территории Шубарагашской средней школы и провели летнюю районную спартакиаду.
Деятельность акима и его аппарата направлена на улучшение благосостояния людей, обеспечение нормальной и безопасной обстановки в сельском округе.


План работы на 2022 год
1. По Программе продуктивной занятости и массового предпринимательства на 2018-2022 гг. планируется:
по первому направлению направить на обучение 5 человек с последующим трудоустройством,
по второму направлению 2 человек с последующим получением микрокредита,
по третьему направлению 1 человек на молодежную практику, на социальные рабочие места планируется привлечь 1 человека, 4 человека направить на общественные работы.
2. По программе «Сыбаға» планируется направить на обучение 1 человека с последующим получением кредита.
3. Планируется совместо с РДК Буландынского района закончить оформление правоустанавливающих документов на сельский клуб в селе Шубарагаш.
4. На   внутрипоселковые дороги с.Шубарагаш изготовлена ПСД сметная документация,   по программе «Ауыл - ел бесігі» запланировано провести     текущий ремонт дорог с.Шубарагаш.
5. Совместно с отделом строительства рассматриваются вопросы по реконструкции водоппроводов с.Шубарагаш и с.Отрадное
6. Привести в норму фонари уличного освещения в количестве 14 штук.

Завершая свое выступление хочется поблагодарить районное руководство, руководителей хозяйствующих субъектов, депутатов районного маслихата, жителей округа, индивидуальных предпринимателей,  за оказанное содействие в укреплении и развитии нашего округа. На сегодняшний день в сельском округе имеется ряд проблем и недоработок, которые   решаются по мере возможности при поддержке районного акимата, депутатов районного маслихата и сельхозформирований.
[bookmark: _GoBack]Из  послания Президента Республики Казахстан Касым-Жомарта Токаева:  «Сплоченность нации – главный фактор успеха нашей страны. Недаром в народе говорят: «Где согласие – там и счастье».
Наша сила – в единстве! Все вместе мы будем трудиться во благо нашей страны!  Пусть будет вечной наша священная Родина!»
 	Уважаемые односельчане! Пусть 2022 год будет насыщенным, перспективным, позитивным во всех жизненных направлениях, всем желаю здоровья и благополучия.


Назарларыңызға рақмет!
