Отчет  акима Капитоновского селького округа 
перед населением

   «Об итогах социально- экономического развития  Капитоновского    сельского округа  за 2021 год и и основных задачах  на 2022 год» 

Құрметті жерлестер!

Бүгінгі күнде еліміз, сонымен бірге ауданымыз үлкен жетістіктерге жетіп, талай жақсы өзгерістерге барлығымыз куәгер болып отырмыз. Бұған Капитоновка ауылдық округі де өз үлесін қосып отыр. 
Елбасының және Қазақстан Республикасы Президентінің  Жолдауларын,  жұмыспен қамту, көп балалы, аз қамтылған отбасыларды және қарттар мен мугедектерді әлеуметтік қорғау, оқу, денсаулық сақтау, бизнесті  дамыту және жастар саясаты бағытындағы мемлекеттік бағдарламалық құжаттардың талаптары іске асуда.
2021 год прошел в рамках празднования 30-летия Независимости Республики Казахстан. За 30 лет Независимости, Казахстан добился значительных успехов в экономическом, социальном и многих других сферах, где главной задачей является на ряду с обеспечением безопасности граждан,  социально-экономическая стабильность, развитие, занятость и повыщение доходов населения
В целом Капитоновский сельский округ развивается динамично, имеет большой потенциал для реализации тех задач, которые ставит перед нами руководство.
Основной целью работы, проводимой в сельском округе, является улучшение благосостояния населения, повышение уровня  жизни. 
Капитоновский сельский округ включает в себя 3 населенных пункта: с. Капитоновка, с. Балуан Шолақ и  с. Пушкино. Численность населения на 31 декабря 2021 года составила – 1005 человек, из них трудоспособное население 554 человек, в т.ч. самозанятых 195,  работающих 395 человек, пенсионеров - 157,  инвалидов 28 человек из них трудоспособных 10, работающих 7 человек, 11 многодетных семей, 6 многодетных матерей награжденных подвесками «Алтын алқа» и «Күміс алқа». Число родившихся  в 2021 году - 20 детей, число умерших – 11 человек. 
ҚР Тұңғыш Президенті – Елбасы Н. Назарбаевтың «Nur Otan» партиясының XVIII съезінде сөйлеген сөзінде еліміздегі 7,5 миллион ауыл тұрғынының әл-ауқатын жақсарту мақсатында перспективалы ауылдарды іріктеп, сол ауылдарда әлеуметтік саланы дамытуды, тұрғын үйлер мен жолдар салып, коммуникациялар жүргізуді қарастыратын «Ауыл – Ел бесігі» жобасын іске асыруды тапсырған болатын. Сонымен қатар, Мемлекет басшысы Қасым-Жомарт Кемелұлы Тоқаев осы мәселе бойынша нақты жұмысты ұйымдастыру керектігін атап өтті.
Реализация проекта «Ауыл – Ел бесігі» начата в соответствии с поручениями Елбасы. Проект служит хорошим фундаментом для разрабатываемых региональных программ развития территорий в разрезе районов, городов и  областей. Основной целью проекта «Ауыл – ел бесігі» является улучшение качества жизни на селе, модернизация инфраструктуры сельских территорий, доведение их до параметров системы региональных стандартов.
В рамках спецпроекта «Ауыл-ел бесігі» проведена реконструкция водопроводных сетей в с.Капитоновка. 
Всего по селу монтировано 453 подвода водопроводных труб к земельным участкам, в т.ч. 325 жилых квартир, 6 объектов торговли, 1 школа, 1 СДК, 1 ФАП, 1 мусульманский Дом молитв, 2 производственных объекта. На сегодняшний день из 324 дворов подключены  290, что составляет 90% от общего количества, Продолжаются работы по подключению оставшихся домов. Прошу обратить  Ваше внимание на то что в первые годы эксплуатации возможны перебои с подачей воды, учитывая то, как Вы сами это видите – специалистами  своевременно устраняются возникающие неполадки.
   Вышеизложенная реконструкция водопроводных сетей  в селе Капитоновка  обеспечила  водоснабжение населенного пункта в целом, что увеличивает ценность существующих объектов на селе, способствует строительству новых объектов жилья, социальных объектов и расширение предприятий сервиса и обслуживания. 
Так же в рамках реализации программы – «Ауыл ел бесігі», в целях повышения безопасности и комфорта на дорогах в селе, улучшения комфортности проживания населения проведен средний ремонт улично-дорожной сети с укладкой асфальтового покрытия  протяженностью 4 км. В рамках этой же программы на 2024 год запланировано проведение ремонта оставшихся внутрипоселковых дорог в с.Капитоновка. 
Продолжаются работы по  благоустройству спортивной площадки в с.Капитоновка: так,  на территории стадиона, установлены мини-футбольное поле с ограждениями, искусственным газоном, и workout-площадка с тортановым покрытием проведено освещение. Установлены профессиональные  уличные спортивные тренажеры. На сумму 928,0 тыс. тенге приобретена детская площадка, установка планируется в мае месяце.
В подвальном помещении Сельского Дома Культуры силами хозяйствующего субъекта ТОО «Журавлевка–1» завершаются работы по ремонту тренажерного зала, где будут установлены спортивные тренажеры  предназначенные для  упражнений в помещении. Открытие зала запланировано на январь месяц. Все это делается для уменьшения оттока молодежи из родного села и в целом для всех жителей желающих заниматься физической культурой и спортом.
В рамках реализации программы Дорожная карта занятости 2020»  в Капитоновском сельском округе проведен ремонт  кровли здания средней школы. 
Аймақтардың  дамуы - мемлекеттік реттеудің негізгі бағытының бірі – мемлекеттің әлеуметтік саясатын ұтымды жүргізу.  В рамках реализации программы развития региона в Капитоновском сельском округе проведен капитальный  ремонт отопительной системы Дома культуры.
Көшелердің бойына орнатылған жарықтандыру шамдары, ауызсу, газ, жол және байланыс салалары секілді ауыл мәдениеті мен көркінің ажырамас бөлігі болып есептеледі. Көше жарығы – әр ауылдың – сәні!
В целях существенного улучшения условий проживания, сокращения затрат на электроэнергию, снижения затрат на эксплуатацию, установлено новое уличное освещение  которое соответствует современным стандартам: долговечное, энергосберегающее. Уличным освещением обеспечены все главные улицы села Капитоновка, в настоящее время уличным освещением обеспечены  улицы Достық, Бейбитшилик, Школьная,  Степная и Первомайская. В рамках программы «Ауыл – ел бесігі» освещение улиц Сарыарка, Тауелсиздик и Островская запланировано на 2024 год.
Наряду с реализацией государственных программ   для обеспечения комфортных условий жизни сельчан  акиматом проведена работа по освещению улицы с.Пушкино. На сегодняшний день установлены  5 уличных светильников.

Социальная защита населения.
К 30-летию Независимости Республики Казахстан были вручены ключи от квартиры в г.Макинск многодетной семье Дандерфер Натальи Александровны.
В рамках социальной ответственности бизнеса за счет средств ТОО «Журавлевка-1», КХ Рамазанов К.Н., Жакипов Ж.Ж. и Игазин М.К. все неорганизованные дети и ученики начальных классов получили новогодние кульки.
В период месячника по социальной защите пожилых людей и инвалидов за счет средств ТОО «Журавлевка-1» организованы продовольственные корзины. 1 социальный работник обслуживает на дому 4 одиноких пенсионеров.

Местное государственное управление.
Штатная численность государственных служащих аппарата акима сельского округа составляет 4 человека.
Аппаратом акима оказываются 6 видов государственных услуг, такие как подвоз детей из сел Пушкино и Балуан Шолак, предоставление земельных участков под строительство объектов и индивидуальное жилищное строительство, изменение целевое назначение земельного участка, предоставление земельных участков для обслуживания жилого дома и ведения личного подсобного хозяйства.  Всего за 2021 год по ним оказано 11 государственных услуг, через уголок Е-gov - 121 государственных услуга,  рассмотрено 10 обращений граждан, в т.ч. 6 на личных приеме акима сельского округа.
 При аппарате акима сельского округа образованы  Советы ветеранов, общественного согласия, предпринимателей, молодежи, матерей, осуществляют свою деятельность  2 непрофессиональных  медиатора и 10 членов местного сообщества.
Количество членов партии «Nur Otan» - 60 человек. В 2021 году собрано и сдано в фонд партии партийных взносов на сумму – 171,5 тыс. тенге.
За 2021 год на контрольный счет наличностей Капитоновского сельского округа поступило:
- с налога на имущество физических лиц  -  337 тыс. 955 тенге;
- с налога на транспорт физических лиц –2 млн 147 тыс. тенге;
- с налога на транспорт юридических лиц – 1 млн.079 тыс. тенге;
  Другими составляющими контрольного счета наличностей являются добровольные сборы, оплата за размещение наружной рекламы и административные штрафы, по ним поступлений за 2021 год не было.

Сельское хозяйство
Особая роль в структуре экономики принадлежит сельскому хозяйству, призванному решить одну из важнейших задач - обеспечение продовольственной безопасности.   
На территории округа  функционируют 1 ТОО и 2 крестьянских хозяйства, работа которых в основном ориентирована на аграрном производстве и 2 крестьянских хозяйства занимающиеся разведением лошадей и овец. 
	Структура посевных площадей на 2021 год составляет 21 878 га, из них зерновые  на площади 16 792 га, масличные 4 717 га. Средняя урожайность по округу  зерновых и зернобобовых  составила 11,5 ц/га,  масличных 7,7 ц/га.  
Несмотря на активное развитие растениеводства, одной из ведущих отраслей сельского хозяйства  является животноводство. 
На территории сельского округа животноводством занимаются ТОО «Журавлевка-1» с численностью поголовья КРС казахской белоголовой породы 950 голов и 2 крестьянских хозяйства, с общей численностью поголовья лошадей 200 голов, овец 70 голов. 
Общая численность поголовья сельскохозяйственных животных у населения составляет: КРС –  1215 голов, МРС - 624, лошадей – 323, свиней - 517.  Функционирует  СХПК «Жолболды 2017», созданный в целях породного преобразования КРС и специализирующийся мясным производством, куда входят 69 подворий, с общей численостью поголовья  КРС – 310 голов.
За отчетный период лечебно-профилактические мероприятия по обследованию и вакцинации проведены на 100%. Опасных заболеваний у животных в сельском круге в 2021 году  не выявлено,  по мнению ветеринарных врачей района сельскохозяйственные животные переболели стоматитом. Падежа в результате данного заболевания не выявлено. 
Специалистами районного предприятия «Буланды Ветсервис» в зимний период планируется отстрел бродячих собак сельского округа. Так как проблема с бродячими собаками  остается, эта работа будет проводиться ежегодно.

Предпринимательство 
Ведется работа по реализации государственных программ, поддержке развития предпринимательства.
В экономическом развитии Капитоновского сельского округа большую роль играет малый и средний бизнес. Постепенно он начинает набирать обороты. Население округа обслуживают 8 торговых точек, которые обеспечивают товарами первой необходимости. Хлеб для населения подвозится  из районного центра поставщиками Т.Булатовым  и К.Шариповым.
Связь с районным и областным центрами осуществляется рейсовой Газелью  АО «Ақ ниет» по маршруту «Капитоновка - Кокшетау». Но в связи с не окупаемостью данного предприятияи и введенными карантинными ограничениями,  движение  транспорта ограничено.
Претендовать на поддержку бизнеса со стороны государства сегодня может каждый предприниматель. Учитывая отсутствие объектов сферы обслуживания в округе (бани, пекарни, парикмахерские, СТО и т.д.) призываю жителей активно участвовать в программе продуктивной занятости и массового  предпринимательства, так как в нынешем году снята основная проблема – водоснабжение объектов.

Связь
Отделение связи работает ежедневно с 11 до 15-00 часов дня. Выплата пенсий, пособий, заработной платы, прием платежей – основные виды услуг, оказываемые населению сельского округа. Также при отделении Казпочты установлен терминал Jy̍san Bank, позволяющий населению не выжидая длинных очередей получить свои денежные средства. Подписка производится по полугодиям. Доставка корреспонденции из района осуществляется 2 раза в неделю. 
За счет установления цифровой станции в с.Капитоновка телефонной связью обеспечены 305 абонентов. Услугами скоростной связи «Меgaline» пользуются  216 абонентов. Национальным спутниковым телевидением «ОТАУ ТВ» обеспечены 69 абонентов. Число пользователей  ID TV составляет на сегодняшний день 32 абонента. В рамках реализации программы «250+» наряду с оператором мобильной связи Beeline жители наших населенных пунктов получили возможность доступа к качественной мобильной связи Ксell, Асtive и широкополосному мобильному интернету, а с ним и возможность пользоваться цифровыми государственными услугами, такими как телемедицина, оnline –образование и многое другое.

Благоустройство
За истекший период проведена работа по благоусторойству села:  побелка ограждений, покраска мемориальных сооружений и  обустройство стадиона. В этом году завершена работа по покраске ограждений зеленых насаждений длиной 2 км.
На постоянной основе в летний период проводится работа по обкосу сорной растительности на территории 27 000 м2,  регулярно осуществляется уборка мусора на улицах и социально значимых объектах. 
В рамках проведения месячников по благоустройству, санитарной очистке и озеленению проведены работы по вывозу порядка 5 тысяч тонн навоза и мусора с территории частных подворий. Проведена высадка саженцев и кустарников в количестве 100 единиц. На центральной площади с.Капитоновка и прилегающей территории проведены работы по высадке цветов на площади 700 м2  и разбивки газонов на площади 200 м2.
На сумму 283,8 тыс. тенге приобретены и установлены аншлаги на социальных объектах, объектах торговли и частных домах.
Регулярно проводится ремонт внутрипоселковых и межпоселковых дорог с щебеночным покрытием.
Все объекты социальной сферы благополучно приступили к отопительному сезону, топливом обеспечены. Доставка угля к социальным объектам производится своевременно.
  
Образование
Образовательная сфера округа представлена 1 средней школой, в которой обучаются 176 учащихся. Также при школе работает  мини-центр «Күншуақ», который посещают 29 воспитанников. Штат педагогов состоит из 41 человек. Потребность в кадрах составляет 3 единицы - это учителя географии и  биологии с казахским языком обучения и учитель музыки.
Продолжается дальнейшее развитие государственного языка: группа предшкольного обучения, ученики с первого по 11 классы обучаются  на государственном языке параллельно с русскоязычными классами. 
Также при средней школе работает родительский комитет, который принимает активное участие в общественной жизни школы. 
 Доставка учеников из близлежащих сел в школу осуществляется школьной Газелью.
 
Здравоохранение.
Оказанием медицинской помощи населению занимается сельский фельдшерско-акушерский пункт. Один медицинский работник обслуживает также население сел Балуан Шолак и Пушкино. Созданы хорошие условия для приема и лечения больных. Медицинскими работниками ведется разъяснительная работа по охране здоровья населения и профилактике заболеваний. Ежегодно проводится скрининг и  обследование жителей в передвижном флюрографе. Для обслуживания  экстренно больных имеется  машина «Скорой помощи». За текущий год проведена вакцинация жителей против коронавируса, на сегодняшний день первыми двумя компонентами провакцинировано 87,3% населения. Ревакцинировано 30 человек. Работы по вакцинации оставшихся жителей продолжаются. 
Остается открытым вопрос работы  аптечного киоска в сельском округе, из-за нерентабельности предприятия предприниматели не берутся за решение этого вопроса.

Сфера культуры
В с.Капитоновка функционирует Дом культуры, где проводятся все культурные мероприятия. При Доме культуры работает модельная библиотека с книжным фондом 8116 экземпляров, в рамках программы «Рухани жаңғыру» за счет средств выделенных районной библиотечной системой  библиотека оснащена дополнительно оборудованием и мебелью.

Общественая безопасность
Капитоновский сельский округ обслуживает 1 участковый инспектор полиции. За 2021 УИП составлено 148 административных материалов за различные правонарушения, зарегистрировано 7 краж чужого имущества, 1 человек направлен на принудительное лечение в ЛТП. На постоянной основе проводятся мероприятия по профилактике преступлений в быту, на улице, оперативно-профилактические мероприятия различного характера. В с.Капитоновка организовано ДНД из числа работников организаций и предприятий. На постоянном контроле профилактика подростковой преступности. Совместно со специалистами сельского округа УИП проводит рейдовые мероприятия.
На территории округа действует пожарное депо, который обслуживает  три сельских округа, имеется спецтехника в виде пожарной машины. 
В целях предупреждения возникновения чрезвычайных ситуаций в паводковый период специалистами отдела по ЧС ежегодно в марте проводятся взрывные работы в русле речки Баксук, спецтехникой ТОО «Журавлевка-1» проводится очистка путей отвода паводковых вод во всех населенных пунктах сельского округа.

Спорт
На территории округа имеется хорошая база для физического развития и спорта, функционирует летний стадион, установлены модель 3D мини футбольное поле с искусственным покрытием, сетчатым ограждением на  металлических стойках, и workоut-площадка, с тортановым покрытием, проведено освещение, работает спортивный зал при школе, в зимний период функционирует хоккейный корт, в здании ТОО «Журавлевка-1» имеются спортивные тренажеры. Как было сказано выше в январе в СДК будет открыт тренажерный зал, где будут установлены спортивные тренажеры. 

Наиболее приоритетные задачи:

· капитальный ремонт здания медпункта;
· капитальный ремонт въездной дороги в с.Капитоновка протяженностью 7 км.;
· капитальный ремонт внутрипоселковых дорог с.Капитоновка протяженностью 2,5 км: ул.Школьная, ул.Сарыарка, ул.Степная, ул.Первомайская
· освещение улиц с.Капитоновка протяженностью 880 м: ул.Сарыарка, ул.Тауелсиздик, ул.Островская.
· ликвидация стихийной свалки в с.Капитоновка.
· ликвидация водопроводной траншеи от с.Капитоновка до с.Пушкино протяженностью 7 км.
 
Хотелось бы отметить что у нас в округе есть большие перспективы развития по различным направлениям и я выражаю большую надежду, что совместными усилиями, сможем добиться хороших результатов, все наши усилия будут направлены на реализацию политики Главы государства, акимата области и района. Мы надеемся на поддержку и понимание со стороны населения, людей старшего поколения, работников структур всех форм собственности. 
Сөзімнің соңында, округте әртүрлі сала бойынша дамуға үлкен перспективалар бар екенін атап өткім келеді. Казақстан Республикасының Президенті Қасымжомарт Тоқаевтың халыққа Жолдауында: «Қазір біз ел дамуының шешуші кезеңіне қадам бастық.  Мемлекеттік аппарат біртұтас құрылым ретінде жұмыс істеуге міндетті. Солай болған жағдайда ғана біз көздеген мақсаттарымызға қол жеткіземіз. Мықты мемлекет болу үшін ұлттың ұйыса білуі айрықша маңызды. Шын мәнінде, ұйымдасқан ұтады» деген.
Өз тарапымнан  мерейлі мекенімізді өркендетуге үлес қосуға баршаңызды шақырамын! Елбасымыздың "Ел бірлігі – ең асыл қасиет" деген қанатты сөзі – біздің айнымас қағидамыз. Береке мен бірлік, ақыл мен парасат халқымызды үнемі алға бастап келеді. Бағытымыз – айқын, жолымыз – ашық. Бәріміз бірге болсақ, еліміз, ауданымыз, соның ішінде біздің округіміз де  бұдан да зор табысқа жететіне кәміл сенемін!
Баршаңызға амандық, табыс тілеймінІ


Назарларыңызға рахмет!


