Отчет
акима Новобратского сельского округа Cалий В.И.                             
«Об итогах социально- экономического развития Новобратского сельского округа за 2021 год и основных задачах на 2022 год»
Уважаемые односельчане и участники встречи!

    В целях реализации указа Президента Республики Казахстан № 190 от 5.02.2016 «О проведении отчетных встреч с населением руководителей центральных исполнительных органов, акимов, ректоров национальных высших учебных заведений», акимы всех уровней проводят отчетные встречи перед населением, в ходе которых информируется о реализации проводимых в стране реформ, об исполнении государственных и региональных программ, о мерах, принимаемых в рамках борьбы с коррупционными правонарушениями, социально- экономическом развитии административно-территориальных единиц за отчетный период, задачах и основных направлениях их дальнейшего развития. 
Мы с вами встречаемся на очередной отчетной встрече, чтобы подвести итоги года ушедшего и поставить перед собой новые задачи, над которыми в дальнейшем должны строить свою работу.
«Казахстан — молодое многонациональное, уверенное в своем будущем, динамично развивающееся государство! Мы прошли 30-летний путь становления. В следующие 25 лет нас ожидают еще более высокие рубежи.
Собрав уникальный богатый опыт в создании государства, мы вступили в новый этап. Уверен, какие бы трудности не встретили нас впереди, мы их преодолеем. Наша главная сила — в единстве.
Патриотизм начинается с любви к своей земле, к своему аулу, городу, региону, с любви к малой родине. Программа  «Туған жер», предполагает серьезную краеведческую работу в сфере образования, экологии и благоустройства, изучение региональной истории, восстановление культурно — исторических памятников и культурных объектов местного масштаба.
Для укрепления в сознании народа общенациональных святынь, разработан проект «Духовные святыни Казахстана».  21 ноября 2018 года  Нурсултан Абишевич Назарбаев написал статью «Семь  граней Великой степи», это является  продолжением вышеуказанных программ и проектов.
Все это является результатом правильного политического пути и высокого авторитета Казахстана на международной арене.
Итак, подводя итоги  2021  года, мы пришли к следующим показателям:
За  2021  год в ГУ «Аппарат акима Новобратского сельского округа» поступило 5 обращения, из них письменных обращений от физических лиц - 1,  4 устных обращений на личном приеме. Все обращения удовлетворены и разъяснены. Совершено 82  нотариальных действий на сумму 17683 тенге.

СОЦИАЛЬНО-ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ
На территории округа проживают представители 11 национальностей. В округе 271 дворов с общей численностью 709 человек. За  2021 год  родилось  5 детей, умерло — 9 человек, выбыло — 45 человек, прибыло — 13 человек, сальдо миграции составило: 36. Экономически активное население составляет 419 человек, из них имеют работу во всех сферах деятельности 368 человек, 51 самозанятых, зарегистрированных безработных  нет.
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО
Аграрный сектор сельского округа объединяет 2 ТОО и 2 крестьянских хозяйств и 2 простое товарищество, 1 ИП по породному преобразованию. 
В целом по округу у населения по состоянию на 1 января 2022 года КРС – 675 голов, свиньи -  340 голов, лошади – 138 голов, МРС – 490 голов, птица – 3892 голов.
В целях налаживания достоверного учета скота, улучшения проведения ветеринарно-профилактических мероприятий проводится идентификация всего поголовья сельскохозяйственных животных. Специалистами акимата проводиться подворный обход  в целях переписи сельхозживотных по состоянию на 1 января и на 1 июля каждого года.
В связи с внесением изменений в закон РК «О ветеринарии» и ужесточением требований по убою животных, предназначенных для последующей реализации, в  ТОО Новобратское в селе Буденовка работает убойный пункт, где  соблюдены все нормы и требования по организации убоя животных. При убойном пункте работает  мини-цех по производству фарша, суп продуктов, производство пельменей, мант,  голубцов, колбасы и др.продукции.
На территории сельского округа работают следующие объекты переработки сельскохозяйственной продукции.  Имеется пекарня в с. Новобратское, которые обеспечивают хлебом 4 поселка. Всего произведено хлеба и хлебо-булочных изделий  за год  30,5 тонн.
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО
   Основной целью Программы развития и поддержки малого предпринимательства являются создание благоприятных условий для развития малого бизнеса, решение проблемы занятости, формирование конкурентной среды. 
В настоящее время в сельском округе функционирует 8 магазинов, 1 пекарня,  1 аптека.  Проводится мониторинг цен на продукты первой необходимости  19 наименований.
Наряду с имеющимися сферами предпринимательства, округу необходимо развитие сферы в предоставлении услуг населению таких как: парикмахерская, ремонт обуви, шиномонтаж , швейный цех.

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА И ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ
В текущем году из числа безработных граждан направлены на общественные оплачиваемые работы 4 человека.
На территории сельского округа  семей, имеющих доход от черты бедности до прожиточного минимума нет. Создана и работает участковая комиссия по обследованию материального положения семей, которые обращались за назначением адресной социальной помощи  нового формата. За 2021 год было удовлетворено 1 заявление на назначение АСП.  Получают адресную социальную помощь 4 человека.

ОБРАЗОВАНИЕ
Качественный прогресс системы образования является одним из приоритетов общенациональной программы развития нашей Республики.       
Главной целью Государственной Программы развития образования  является повышение конкурентоспособности образования, развитие человеческого капитала путем обеспечения доступности качественного образования для устойчивого роста экономики.
В сельском округе 2 школы, из которых 1 средняя и  1 начальная.
В округе работает 2 мини-центра в с.Новобратское и Буденовка  с охватом 13  и 6  детей.  
Отопительная система школ в удовлетворительном состоянии. Уголь на все школы завозится регулярно.    Котельные переданы в обслуживание тепло-распределительной компании.
В школах округа организовано горячее питание за счет ТОО «СХП Новобратское» и за счет средств родителей.
Буденовская начальная школа. Коллектив учителей - 4 человека, 9– учеников, 4- предшкола, 6 – мини центр.
Новобратская средняя школа.    В коллективе 22 учителей,  обучается 68 учащихся и 3 ученика предшкольного класса. В школе работает библиотека, музей.   
Для подвоза учащихся  имеется автобус.  

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ
   Новобратская врачебная амбулатория обслуживает население 1702 человек, работает  акушерка, лаборант, социальный работник и 2 заведующий  медпунктами.  Имеется дневной стационар на 5 койко-мест. Имеется машина скорой помощи., врач терапевт.  
Больные сахарным диабетом, артериальной гипертонией, ишемической болезнью, бронхиальной астмой, ревмотоидным артритом обеспечиваются льготными лекарствами. 
За 2021  год медицинскими работниками проведены все запланированные мероприятия:
- скрининг взрослого населения — 115 человек (98%),
- скрининг детского населения —90  детей (93%),
- флюрообследование — 444  человек (95 %),
Детской и материнской смертности не зарегистрировано.

КУЛЬТУРА
В  2021 году организовывались и проводились онлайн  праздничные концерты, в которых принимали участие  учащиеся Новобратской СШ  и художественной самодеятельности.  Проводилось празднование 76 -ой годовщины Победы в ВОВ. Произвели возложение венков к памятнику погибших героев в ВОВ. Затем проведен концерт, вручены ценные подарки и продовольственные пакеты  труженикам тыла и воинам афганцам. Проведены концерты, посвященные Дню Первого Президента, Дню независимости.  
В округе работает 2 библиотеки в с. Новобратское и с. Буденовка. Общий книжный фонд  составляет 19506 экземпляров. Библиотеки получают новые издания книг, подписные издания газет, областные и республиканские. В Новобратской  библиотеке установлен компьютер с выходом в интернет.      В библиотеке проводятся книжные выставки, выставки к юбилеям знаменитых писателей. Библиотекари принимают активное участие в подготовке к государственным праздникам, в подборе  тематической литературы.

СПОРТ
С целью создания условий для проведения крупных культурно-спортивных мероприятий, отдыха и физкультурно-оздоровительной работы в сельском округе были проведены различные спортивно-массовые мероприятия: фестивали здоровья, легкоатлетические кроссы. Результатом всестороннего внимания развития спорта является участие наших спортсменов в районных соревнованиях.
Также принимали участие в районных соревнованиях по шахматам, по настольному теннису и легкоатлетических кроссах. Также учащиеся школы  показывают неплохие результаты в лыжном спорте.

БЛАГОУСТРОЙСТВО
В мероприятиях по проведению месячника по благоустройству, озеленению и санитарной очистке сельского округа  приняло участие 458 человек, в том числе к оплачиваемым работам по благоустройству было привлечено 4 человека. Проведено 2 схода.  Вывезено 1500 тонн навоза и  мусора, благоустроено 2 парка,  побелено 700 п/м забора, посажены цветы, кустарники.
На территории сельского округа имеется  2 скотомогильника,  4 свалки для мусора.
Проведено грейдирование дорог дважды за летний период.
Все 4 населенные пункты сельского округа обеспечены централизованным водоснабжением. 

ПОЧТОВАЯ И ТЕЛЕФОННАЯ СВЯЗЬ
На территории сельского округа имеется отделение «Казпочты».  Сеть почтовой связи состоит из сельских отделений. Отделения связи предоставляют почтовые услуги, производят выплату заработной платы, пенсий и пособий населению.
Население обеспечено телефонной связью и  подключены к  интернету. Количество абонентов - 254, физические лица -237, юридические лица  -17. Мегалайн  абонентов -138, в том числе физических -129, юридических -9. На территории сельского округа  функционирует сотовая связь «Beeline», «Актив». Трансляция телевизионных программ на территории округа осуществляет канал «Хабар» и первый канал российского телевидения. В 70% сельских дворов установлены телевизионные спутниковые антенны. Также установлены 18 антенн  Казахстанского телевидения «Отау ТВ», где транслируются 37 бесплатных канала.

НУР ОТАН
На территории  Новобратского сельского округа действует первичная партийная организация «Нур Отан», в которой состоит на учете  65  членов партии. 
За прошлый год в ряды партии «Нур Отан» вступили 6 человек.
Первичная партийная организация принимает активное участие в политической, социально-экономической и культурной жизни округа, работа первички проводилась по плану  под эгидой партии «Нур Отан» и «Рухани Жанғыру».
Уважаемые односельчане, я ознакомил Вас о проделанной работе за 2021 год, разрешите мне довести до Вашего сведения о планах работы аппарата на будущее:
· проводить постоянную работу по реализации в округе Республиканских программ.
· продолжить открытие пунктов по оказанию услуг населению.
· создание новых рабочих мест.
· проводить эффективную работу по благоустройству населенных пунктов округа. 
Таковы результаты проведенной работы за 2021  год. Подводя итоги работы, понятно, что у нас еще достаточно проблем и решать их надо совместными усилиями.
Заканчивая свое выступление, хочу пожелать всем крепкого здоровья.
Спасибо за внимание!


