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Государственный контроль в области гражданской обороны направлен на обеспечение исполнения центральными и местными исполнительными органами, категорированными организациями по гражданской обороне, а также должностными лицами и гражданами требований и мероприятий по гражданской обороне, установленных законодательством Республики Казахстан.
В настоящее время, действующим законодательством исключена ранее действовавшая форма контроля в виде выборочных проверок в области гражданской обороны. 
Предпринимательским кодексом предусмотрена новая форма контроля - профилактический контроль с посещением субъекта контроля, носящих предупредительно-профилактический характер.
Профилактический контроль проводится на основании полугодовых списков, формируемых по результатам глубокого анализа выполненных мероприятий гражданской обороны.
По результатам профилактического контроля составляется предписание об устранении нарушений без возбуждения дела об административном правонарушении. 
Сроки исполнения согласовываются с субъектом контроля исходя из различных объективных причин, основной из которых является финансовые возможности субъекта контроля. 
	По истечении крайнего срока, указанного в предписании открывается контрольная внеплановая проверка.
	При этом, если в ходе контрольной проверки устанавливается факт                     не устранения ранее выявленных нарушений, то только в этом случае возбуждается административное производство с передачей материалов в административный суд.
	Данная мера позволяет снизить административную нагрузку на субъекты контроля за счет предоставленной возможности устранения выявленных замечаний. 
