ОТЧЕТ
акима Урумкайского сельского округа  Оспанова Ж.К.
«Об итогах социально-экономического развития Урумкайского сельского округа за 2021 год и задачах на 2022 год»

Во исполнение Указа Президента Республики Казахстан от 5 февраля 2016 года № 190 акимы ежегодно проводят отчетные встречи с населением. Он охватывает реализацию проводимых в стране реформ, цели социально-экономического развития административно-территориальных единиц и основные направления их дальнейшего развития.
 В состав Урумкайского сельского округа входят 8 населенных пунктов: село Урумкай с населением 1011 чел., село Дмитриевка - 421 чел., село Кульстан - 70 чел., село Киндиккарагай - 194 чел., село Ынталы - 20 чел., село Красный кордон - 190 чел., село Корнекты - 234 чел., село Карашилик - 739 чел.. Общая численность населения по состоянию на 31.12.2021 года - 2879 человек.  

Государственные услуги
Аппаратом акима Урумкайского сельского округа Бурабайского района в рамках реализации государственной политики по оказанию государственных услуг и в соответствии с Реестром государственных услуг, оказывается 5 видов государственных услуг, в том числе:
 1) Предоставление земельного участка для строительства объекта в черте населенного пункта.  
2) Выдача решения на изменение целевого назначения земельного участка.
3) Приобретение прав на земельные участки, которые находятся в государственной собственности, не требующее проведения торгов (конкурсов, аукционов). За отчетный год оказано 50 государственных услуг, в т.ч 45- ФЛ, 5-ЮЛ.
4). Продажа земельного участка в частную собственность единовременно либо в рассрочку. 
5). Постановка на очередь на получение земельного участка. 
Прошедшие месяцы 2021 года прошли в режиме повышенной мобилизации. Правительством внедрен повсеместный механизм точечных ограничений, в связи с чем работа аппарата акима была направлена на быстрое и четкое реагирование на обращения граждан, исполнение поручений и поставленных задач. В рамках оказания государственных услуг в электронном виде и повышения цифровой грамотности населения в здании аппарата акима сельского округа действует «Уголок самообслуживания». Через портал электронного правительства Республики Казахстан «Еgov.kz» граждане округа при наличии электронной цифровой подписи имеют возможность не обращаясь в ЦОН, получить государственные услуги в электронном виде. За отчетный период «Уголком самообслуживания» воспользовалось 292 человека.
 Рассмотрено 13 обращений физических и юридических лиц. Принято 127 нормативно-правовых актов. Оказано 50 государственных услуг.  Адресную социальную помощь получили 10 семей (36 человек) на сумму 1171 369 тенге. Удостоверено 111 нотариальных действий.
В ходе отчетных встреч в январе 2021 года были обозначены предстоящие задачи: 
1.  При возможности финансирования из вышестоящих бюджетов  предстоит проведение среднего ремонта внутрипоселковых дорог  в селах Карашилик, Корнекты, Дмитриевка. Проведен средний ремонт внутрипоселковых дорог в селах Карашилик (ул.Ленина, Победы, Школьная), Корнекты (ул.Абая, Гагарина, Мира), Дмитриевка (ул.Ленина, 500 м).
1. Узаконить границы населенных пунктов Урумкай, Дмитриевка, Киндиккарагай, Кульстан. По факту границы установлены, далее предстоит в январе 2022 года провести общественные слушания, после чего документы идут на утверждение через сессию маслихата.
1. При возможности финансирования предстоит установка освещения в селах: Корнекты, Дмитриевка, Киндиккарагай.
В отчетном году установлено освещение в селе Дмитриевка (улицы -Ленина, Интернациональная), селе Корнекты (улицы - Абая, Гагарина) селе Киндиккарагай (ул.Орталык). В селе Киндиккарагай установлен также безбашенный насос. Для проведения разводящей сети требуется финансирование в сумме 5-7 млн.тенге.

Сельское хозяйство
Сельское хозяйство - наш основной ресурс и мы имеем значительный потенциал для производства органической и экологически чистой продукции.
В округе ведут сельскохозяйственную деятельность 14 ТОО, 42 крестьянских хозяйств, 4 СПК. Базовым предприятием является ТОО «Журавлевка-1». Посевная площадь ТОО составляет-31713 га. Средняя урожайность зерновых составила: пшеница -9,7 ц/га, ячмень-11,5 ц/га, масличных: рапс-15 ц/га, бобовых-8,4 ц/га. В ТОО занято более 250 человек.  
Все ТОО и КХ своевременно завершили уборочную кампанию 2021 года.
Животноводство
Поголовье в округе представлено личными подворными,  крестьянскими хозяйствами, ИП и СПК.
КРС-2832 голов, лошадей-1262 голов, овец и коз-5183 голов, свиней-400 голов, птицы- 15608 голов. В сравнении с предыдущим годом поголовье животных осталось на прежнем уровне.
 Кроме этого животноводством заняты индивидуальные предприниматели, ТОО «Журавлевка-1» (поголовье ТОО составляет 357 голову КРС, лошадей 160 голов), ТОО «Кіндікқарағай Сүт» (поголовье составляет КРС-180 голов), ТОО «СХП Асия» (поголовье составляет КРС-60 голов), КХ «Кайыр-Бек» (поголовье КРС-137 голов, овец-100 голов).
Сбор налогов и других обязательных платежей, расширение налогооблагаемой базы.
За 2021 год собрано налогов:
- земельный налог  физических лиц– 292155.тенге 
- имущественный налог – 497346  тенге;
- транспортный налог  с ФЛ – 6 050,3 тыс. тенге, с ЮЛ- 796 тыс. тенге;
- индивидуальный подоходный налог с предпринимателей –1122,5 тыс.тенге;
- за размещение рекламы – 554,2 тыс.тенге.
При плане 8210 млн.тенге собрано налогов –  9312,8   тенге. План поступлений доходов МСУ исполнен на 113,5%.
Взаимодействие с местным сообществом
При тесном взаимодействии с местным сообществом в  2021 году были приняты важные решения о распределении средств: на разработку землеустроительных проектов, на проведение дезинфекции помещений и территорий, на установку линии освещения в селах Дмитриевка, Корнекты, Киндиккарагай, частичный средний ремонт ул.Ленина в селе Дмитриевка, средний ремонт улиц Ленина, Победы и Школьная в с.Карашилик, средний ремонт улиц Абая, Мира и Гагарина в селе Корнекты, о проведении конкурса по предоставлению в аренду земельных участков сельскохозяйственного назначения.
Реализация государственных программ
Проведены кустовые совещания во всех населенных пунктах округа по разъяснению  механизмов поддержки в рамках государственных программ. 
В 2021 году в рамках программы ДКЗ-2020 прошли обучение по программе «Бизнес бастау» 6 человек, из них 3 человека получили государственные гранты на развитие животноводства (КРС), на открытие собственного дела, 3 человека получили микрокредиты на развитие животноводства и полеводства. 
Реализация программы «Рухани жаңғыру».
В рамках программной статьи Президента «Рухани жаңғыру» проведены мероприятия во всех школах и учреждениях округа.  Цель мероприятий- сохранение и приумножение духовных и культурных ценностей человека, семьи, укрепление статуса современной молодой семьи, формирование активной жизненной позиции. Для активного отдыха молодежи и детей в с.Урумкай за счет средств местного бюджета установлен хоккейный корт.
В рамках работы по предотвращению коррупции в акимате сельского округа приоритетным является принятие мер по противодействию коррупции, предупреждению и устранения причин, порождающих коррупционные правонарушения. Ведется работа, направленная на повышение знаний государственных служащих, повсеместно используются принципы антикоррупционной политики, проводятся антикоррупционные мероприятия.  
Для специалистов аппарата акима организован правовой всеобуч по противодействию коррупции, направленный на формирование антикоррупционной культуры. В процессе обучения обсуждаются нормы действующего законодательства Республики Казахстан, разъясняется ответственность, предусмотренная за нарушение требований законодательства.
В целях укрепления доверия жителей сельского округа, повышения прозрачности деятельности аппарата, акима работает телефона доверия: 8 (71636) 9-34-42, который указан на Интернет-ресурсе акимата района и на стендах в помещении акимата сельского округа. 2 раза в неделю ведется прием граждан по личным вопросам акимом сельского округа.
Создание новых рабочих мест, сокращение безработицы.
За 2021 год при плане 45 новых рабочих мест создано 47 новых постоянных  и более 40  временных рабочих мест.
	 	В рамках первого направления «Обеспечение участников Программы техническим и профессиональным образованием и краткосрочным профессиональным образованием» обучено 3 человека, обучено основам предпринимательства 6 человек, трудоустроено 2 инвалида. На общественные работы с начала года  было привлечено 8 человек, из числа безработных, обратившихся в Центр занятости, из них 8 человек трудоустроено. Выдано 3 микрокредитов на развитие животноводства, полеводства - 3 чел. (10,6 млн.тенге). Получены государственные гранты на развитие животноводства - 1 чел., на открытие швейного цеха в с.Урумкай-1 чел, на открытие курсов английского языка-1 чел в с.Карашилик. Общая сумма государственных грантов - 1,740 млн.тенге.
 
Повышение среднемесячной заработной платы.
Сегодня в период экономического кризиса, столкнувшись с финансовыми проблемами, многие могут столкнуться с нарушением обязательств по своевременной выплате заработной платы работникам. При этом, мы понимаем, что такая ситуация может быть вынужденной, когда компании, действительно, становятся неплатежеспособными, а может быть осознанным решением руководства использовать денежные средства на иные цели. В целях недопущения невыплат и задержек заработной платы со всеми руководителями предприятий, сельхозформирований, КХ и ИП проводится разъяснительная работа.
Регулирование земельных отношений.
Аппаратом акима сельского округа ведется постановка на очередь граждан для получения земельных участков под индивидуальное жилищное строительство. Всего на очереди состоят 12 заявителей:
-с.Карашилик - 11 человек;
-с.Красный кордон - 1 человек.
	Работа по благоустройству, озеленению и санитарной очистке населенных пунктов.
 В период месячника по благоустройству, озеленению и санитарной очистке населенных пунктов проведено 9 сходов по благоустройству, 13 экологических субботников, организована рейдовая бригада по выявлению нарушителей порядка, вручено свыше 200 предписаний по санитарной очистке придомовых территорий, ликвидирована 1 стихийная свалка, вывезено более 103 тонн мусора. Силами учащихся, молодежи и общественных работников ежегодно приводятся в порядок скверы, центральные улицы населенных пунктов, производится побелка ограждений, высадка зеленых насаждений. Согласно плану работы произведен обкос центральных улиц сел Урумкай, Карашилик, Дмитриевка. Произведен двойной обкос трассы Щучинск-Урумкай, межпоселковых дорог Урумкай-Кульстан, Красный Кордон, Киндиккарагай, Корнекты.
Работа по развитию дорожной сети, организации общественного транспорта, подвоза учащихся до школ.
 Движение автобусного транспорта в 2 населенных пунктах  осуществляется регулярно. Однако в 5 населенных пунктах имеется проблема в связи с удорожанием дизтоплива и отсутствием квалифицированных водителей. Осуществляется подвоз к общеобразовательным организациям и обратно домой детям, проживающим в селах  Красный кордон, Корнекты, Кульстан, Дмитриевка. Имеются 2 микроавтобуса «Газель» для осуществления подвоза учащихся из населенных пунктов  Кульстан, Красный кордон, Дмитриевка, Корнекты.
Имеется сметная документация на проведение среднего ремонта внутрипоселковой автомобильной дороги с.Урумкай на сумму 209 млн.тенге.
Подготовка к отопительному сезону
В рамках подготовки к новому отопительному сезону 2021-2022 годов была проведена проверка объектов социальной сферы. Все объекты снабжены топливом в полном объеме. 
[bookmark: _GoBack]Заготовка грубых кормов 
Потребность в сене на 2021 год составила 7200 тонн. В связи со сложными погодными условиями население имело трудности с заготовкой кормов в полном объеме. Зимовка скота проходит в обычном режиме. 
Помощь социально уязвимым слоям населения.
По округу 124 инвалидов, из них инвалидов первой  группы – 18, второй группы – 39, третьей  группы – 57,  детей-инвалидов - 10. 
 Ежегодно оказывается помощь престарелым и одинокопроживающим пенсионерам при проведении месячника по социальной поддержке пожилых людей. В отчетном году спонсорами оказано помощи на общую сумму -727 тысяч тенге.
Работа по стабилизации цен
Еженедельно проводится мониторинг цен по магазинам на социально-значимые товары. С индивидуальными предпринимателями ведутся беседы о недопущении повышения цен.
В 2 магазинах созданы «социальные полки» для социально уязвимых слоев населения, где цены на товары первой необходимости  ниже рыночных на 5%. С предпринимателями заключено 9 меморандумов о взаимопонимании и сотрудничестве в сфере торговли.
Образование
Образование в округе представляют 2 средние школы,2 основные школы и 1 начальная школа. Всего в школах обучается 400 учащихся.
В системе образования сельского округа  3 педагога имеют высшую, 40 педагогов имеют первую категории. 
Также действуют мини-центры с полным и неполным днем пребывания. Количество детей составляет: 
- миницентр «Мирас» при  Карашиликской СШ-25 детей (2 группы)
- миницентр «Балдырған» при Дмитриевской ОШ -20 детей
- миницентр при Киндиккарагайской ОШ-5 детей
Дети из малообеспеченных семей обеспечиваются  одеждой, обувью, канцелярскими товарами за счет средств Фонда Всеобуча. Проводится поэтапное обновление спортивного оборудования и предметных кабинетов.
Во всех средних и основных школах работают лицензированные медицинские кабинеты. Во всех школах округа, с целью приведения объектов образования в соответствие с современными требованиями, ежегодно осуществляются текущие ремонты.  
Здравоохранение.
		В селе Урумкай функционирует врачебная амбулатория, в селах Дмитриевка, Красный кордон, Карашилик, Корнекты, Киндиккарагай - медицинские пункты. При врачебной амбулатории работает дневной стационар. Рождаемость в округе составила - 30 человек, смертность - 31 человек. В связи с уходом участкового врача на заслуженный отдых имеются трудности в диагностике и назначении лечения, остро необходим врач-терапевт.
За 2021 год назначена единовременная помощь семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации 6 чел на общую сумму 267390 тенге (онкозаболевания, тубзаболевания, освободившиеся из мест лишения свободы). В целях профилактики разработан план мероприятий по противодействию туберкулезу в Урумкайской врачебной амбулатории, согласно которому проводятся все профилактические мероприятия. Со стороны аппарата акима оказывается содействие в 100%-ном флюорографическом осмотре населения. Ежегодно проводятся бесплатные скрининговые обследования целевых групп населения на выявление онкологических заболеваний на ранних стадиях. 
Правопорядок
Правоохранительную работу в округе ведет участковый инспектор МПС капитан полиции Шалмуканов С.Ж. За текущий период совершено 8 преступлений. Из них раскрыто-6, не раскрыто-2. Составлено 180 административных протоколов. На постоянной основе ведется профилактическая работа по предотвращению преступлений (проводятся беседы в школах, работает общественное формирование «Сақшы»).
Предстоящие задачи:
1) Средний ремонт внутрипоселковых автомобильных дорог в селе Урумкай на сумму 64010,0 тыс.тенге.
2) Установка спортивной площадки в селе Дмитриевка Бурабайского района на сумму -7596,0 тыс.тенге.
3) Установка спортивной площадки в селе Корнекты на сумму- 7596,0 тыс.тенге.
4) Проведение разводящей сети водопровода в сел Киндиккарагай.
