Отчет
акима сельского округа Атамекен Есекей К.С.
«Об итогах социально-экономического развития сельского округа Атамекен за 2021 год и задачах на 2022 год»

В сельский округ входят 6 населенных пунктов – с.Атамекен, с.Жасыл, с.Жаркайын, с.Жанажол, с.Каражар, с.Шиели. Всего жителей - 1920 человек. 
В сельском округе функционируют: 6 ТОО; КХ 20; ИП- 9. 
1. Налоговые поступления:
Сбор налогов ведется по 6 видам: ИПН с предпринимателей, имущественный налог, земельный налог, налог на транспорт с физ. лиц, налог на транспорт с юридических лиц. плата за размещение наружной рекламы.
При годовом плане 4 млн. 561 тыс. тенге за текущий год в бюджет округа поступило – 5 млн 816 тыс. тенге налогов. Перевыполнение составляет 128%.
Аппаратом акима сельского округа Атамекен проводится определенная работа по содействию в реализации государственных программ: 
2. Объем инвестиций в округ составил – 372,6 млн. тенге. Из них частных инвестиций – 279,1 млн. тенге. 
       Так за текущий год по Программе «Развитие продуктивной занятости и массового предпринимательства – 2017-2021 годы»: 
Микрокредиты получили: 1 чел. на общую сумму 1,1 млн. тенге на развитие животноводства ( с.Жасыл – 1 чел.). 
Получили грантовое финансирование через Центр занятости Бурабайского района 3 жителя по 583 400 тг. (приобрели КРС). Обучение «Бизнес бастау» при плане  2, обученились - 7 чел.
3.Рынок труда
Созданы социальные рабочие места при плане 2 чел, трудоустроено - 2 чел. на молодежную практику принят 1 чел. На общественные работы при плане 3 чел. приняты 9 человек., план трудоустройства лиц с особенными потребностями составил 2 чел., трудоустроено 4 чел. При плане создания новых рабочих мест 30 чел., создано предприятиями округа 34 новых рабочих мест, что составляет 100 %.
14 семей оформлены на АСП (многодетные, неполные семьи). Этим семьям оказана социальная помощь на сумму 3 647 478 тг. 
4. Сельское хозяйство:
ИП «Абдрахманов» приобрел сельскохозяйственную технику, на сумму 130 млн.тенге;
ТОО «Шиели – Агро» за счет  АККА приобрели 150 голов породы «Семментал» на сумму 120 млн.тенге;
ТОО «Муса 2020» приобрел КРС 36 гол породы «Семментал» на сумму 28 млн.тенге.
  На территории округа функционирует 6 крупных сельхозформирований, ТОО «Каражар 2015», ТОО «Шиели Агро», ТОО «Айдос», СХП «Атамекен», 20 КХ. Уборочная площадь зерновых культур по округу составляет 11500 га. В целом сельхозформирования округа успешно провели уборочные работы. Средняя урожайность составила 20,5 ц/га.
	5. Работа по обращениям и оказания госудаственных услуг.
Согласно плана работы за отчетный период проведены 12 сходов с населением, где рассматривались следующие вопросы: о благоустройстве, санитарной очистке сел, водообеспечении жителей, о пастьбе скота и т. д.   
         Рассмотрено обращений физических и юридических лиц: физических лиц - 2, юридических - 2, на которые своевременно даны ответы.  
Аппаратом акима сельского Атамекен оказывано по 5 видам государственных услуг 32 госуслуги, в том числе: «Приобретение прав на земельные участки, которые находятся в государственной собственности не требующее проведения торгов (конкурсов, аукционов)» – 22,  По порталу «Электронное правительство» оказано – 14 государственные услуги.
В здании аппарата акима установлен уголок доступа в «Е-gov» для населения. В связи с угрозой распространения коронавирусной инфекции в Казахстане единственным способом получения государственных услуг в этот период времени был портал «Электронного правительства». Аппарат акима сельского округа оказывает практическую помощь в получении тех или иных гос. услуг.
6. Работа по обеспечению водоснабжением населения.
	Водопроводные сети сельского округа Атамекен находятся на балансе ЖКХ района.        
Обслуживающим предприятием водопроводных сетей сел Атамекен, Каражар, Жанажол является ГКП на ПХВ «Бурабай Су Арнасы», водопровод с.Жасыл обслуживающей организацией является ТОО «Теміржолсу – Кокшетау», которые обеспечивают бесперебойное функционирование подачи воды населению. 
Водопроводным сетям сел Атамекен, Каражар, Жасыл срок службы около 50-ти лет, состояние сооружения аварийное, требуется реконструкция водопроводных сетей. Отделом строительства Бурабайского района проведен конкурс по изготовлению ПСД «Реконструкция водопроводных сетей с.Жасыл, а.Каражар», «Строительство водопроводных сетей с.Шиели, с.Жанажол». Определились следующие проектировщики:
ТОО «Жетісу гипрострой» в с.Каражар (8 035 714 тг. на ПСД на реконструкцию водопроводной сети), с.Шиели (8 035 714 тг. на ПСД на строительство водопроводной сети), с.Жасыл (8 035 714 тг. на ПСД на реконструкцию водопроводной сети).
ТОО «Прикаспийское управление строительства» в с.Жанажол (6 250 000 тг. на ПСД на строительство водопродной сети). Финансирование вышеуказанных работ производится по Программе «Развитие систем водоснабжения». В конце 2021 года начаты работы по составлению ПСД.
       7. Работа по развитию дорожной сети, организации общественного транспорта.
На основании постановления акимата Бурабайского района № а-11/463 от 24 ноября 2020 года внутрипоселковые дороги сельского округа приняты на баланс аппарата акима. 
Зимнее содержание дорог, ямочный ремонт, обкос, грейдирование автомобильных дорог сельского округа проводятся на основании заключенных договоров и меморандумов с хозяйствующими субъектами округа ИП «Смаилов», ТОО «Каражар 2015», ТОО «Шиели Агро», ТОО «Жасылское ХПП». 
 Проведен средний ремонт въездной дороги с асфальтовым покрытием с.Атамекен, 1,1 км (26,0 млн. тг) и с.Жасыл 3,3 км (66 млн. тг.).
  8. Здравоохранение
       В четырех населенных пунктах округа функционируют медицинские пункты и 1 врачебная амбулатория, где работают 3 мед. работников, в том числе 1 врач общей практики, 2 мед. работника высшей категории.  Медицинские работники проводят работу по оказанию своевременной медицинской помощи населению округа. 
          9. Работа на перспективу
	1. «Средний ремонт улично – дорожной сети по улице Желтоқсан в с.Атамекен, Бурабайского района, Акмолинской области» на сумму 40 млн. тенге.
2. «Средний ремонт улично – дорожной сети по улицам Школьная, Жастар
в с.Атамекен, Бурабайского района, Акмолинской области» на сумму 30 млн. тенге.
3. «Средний ремонт улично – дорожной сети по улице Центральная, Въездная в с.Қаражар, сельского округа Атамекен Бурабайского района, Акмолинской области» на сумму 10 млн. тенге.
4. «Средний ремонт улично – дорожной сети по улице Тәуелсіздіктің 25 жылдығы с.Атамекен, Бурабайского района, Акмолинской области» на сумму 63 млн. тенге.
5. «Средний ремонт улично – дорожной сети по улице Орталық, Школьная в с.Шиелі, сельского округа Атамекен Бурабайского района, Акмолинской области» на сумму 62 млн. тенге.

Аппаратом акима сельского округа на постоянной основе ведется работа по улучшению социально-экономической обстановки и повышению жизненного уровня населения.


