СООБЩЕНИЕ

16 октября 2022 года состоялись выборы акимов Северного сельского округа  района Алтай, Жамбыльского сельского округа Катон-Карагайского района, Аблакетского и Саратовского сельских округов Восточно-Казахстанской области.
	Районные избирательные комиссий в соответствии с подпунктом 9) статьи 14, пунктом 2 статьи 44, статьей 45,статьей 113-10 Конституционного закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан», на основании протоколов участковых избирательных комиссий о результатах выборов акимов установили итоги выборов:
Северный избирательный округ
по выборам акима Северного сельского округа

	В список избирателей по Северному избирательному округу включено 275 избирателя, из них проголосовали 270 избирателей.
         Избрана акимом Северного сельского округа–Мусоболинова Раушан Калымовна, 1974 года рождения, аким Северного сельского округа района Алтай, проживает в селе Феклистовка, выдвинута политической партией «АМАNАТ».
         Территориальная избирательная комиссия района Алтай в соответствии со статьей 45 Конституционного закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан» решением от  17 октября  2022 года зарегистрировала избранного 16 октября 2022 года акимом Северного сельского округа района Алтай – Мусоболинову Раушан Калымовну.

Жамбыльский избирательный округ
по выборам акима Жамбыльского сельского округа

	В список избирателей по Жамбыльскому избирательному округу включено 530 граждан, из них проголосовали 432. 
	Избран акимом Жамбыльского сельского округа, Аманов Алибек Толукпаевич 1967 года рождения, аким ГУ "Аппарат акима Жамбылского сельского окурга", проживает в селе Урыль, выдвинут политической партией «AMANAT».
	Катон-Карагайская районная избирательная комиссия в соответствии со статьей 45 Конституционного закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан» решением от 17 октября 2022 года зарегистрировала избранного 16 октября 2022 года акимом Жамбыльского сельского округа Катон-Карагайского района – Аманова Алибека Толукпаевича.




Аблакетский избирательный округ 
по выборам акимаАблакетского сельского округа

В список избирателей по Аблакетскому избирательному округу включено 2219избирателей, из них проголосовали 1936 избирателей. 
	Избран акимом Аблакетского сельского округа–Агланбеков Арыслан Орынбасарович, 1968 года рождения, аким ГУ «Аппарат акима Аблакетского сельского округа», проживает в селе Сагыр, Уланского района, Восточно - Казахстанской области, выдвинут политической партией «AMANAT».
	Уланская районная территориальная избирательная комиссия в соответствии со статьей 45 Конституционного закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан» решением от 17 октября 2022 года зарегистрировала избранного 16 октября 2022 года акимом Аблакетского сельского округа Уланского района – Агланбекова Арыслана Орынбасаровича. 

Саратовский избирательный округ
по выборам акимаСаратовского сельского округа

В список избирателей по Саратовскому избирательному округу включено 997 избирателей, из них проголосовали 898 избирателей. 
	Избран акимом Саратовского сельского округа – Манапов Азамат Кадырбаевич, 1991 года рождения, заведующий сектором ГУ «Отдел предпринимательства и сельского хозяйства»,проживает в поселке Касыма Кайсенова, Восточно - Казахстанской области, выдвинут политической партией «AMANAT».
	Уланская районная территориальная избирательная комиссия в соответствии со статьей 45 Конституционного закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан» решением от 17 октября 2022 года зарегистрировала избранного 16 октября 2022 года акимом Саратовского сельского округа Уланского района – Манапова Азамата Кадырбаевича. 

Восточно-Казахстанская областная избирательная комиссия
