ДОСТИЖЕНИЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ КОМАНД
Волейбольная команда «Жетысу» является 8-кратным чемпионом чемпионата РК среди женских команд национальной Лиги. 8-кратный обладатель Кубка РК, 3-кратный обладатель Супер-кубка РК. 
2020-2021 гг. заняла 2 место в чемпионате РК среди команд национальной Лиги.
2021-2022 гг. на Кубке РК среди команд Национальной Лиги команда «Жетысу» заняла 3 место.
Запасная (фарм) команда «Жетысу-2» стала победителем чемпионата РК 2020-2021 годов в Высшей лиге и победителем чемпионата Средней Азии 2021 года.
Запасная (фарм) команда «Жетысу-2» заняла 6 место из 9 команд Национальной лиги.
В Кубке РК среди команд Национальной Лиги 2021-2022 гг. команда «Айкаракоз» заняла 6 место.
Футбольный клуб «Жетысу» - в 2022 году занял 3 место среди команд Первой лиги чемпионата Республики Казахстан.
В 2022 году мужская команда «Жетысу» заняла 9 место среди команд Второй лиги чемпионата Республики Казахстан.
Команда по хоккею на траве «Бесарыс» - в 2022 году заняла 1 место на чемпионате Республики Казахстан среди мужчин и 1 место среди женщин. Победители Кубка Азии по хоккею на траве среди девушек до 21 года.
В 2023 году получил путевку на чемпионат мира в Южно – Африканское государство.
Иноорхоккейная команда «Бесарыс» - в 2022 году на Кубке Азии (Таиланд, Бангкок) мужская команда заняла 3 место. На чемпионате Республики Казахстан занял 1 место среди мужчин и 1 место среди женщин.
В феврале 2023 года команда примет участие в чемпионате мира в Южной Африке (Притория).

СПОРТ ВЫСШИХ ДОСТИЖЕНИЙ
В области Жетісу с начала 2022 года подготовлено 10 мастеров спорта международного класса, 52 мастеров спорта, 362 кандидатов в мастера спорта и 129 спортсмена первой разряда.
С августа 2022 года спортсмены области Жетісу завоевали на республиканских и международных соревнованиях 2118 медалей (784 золотых, 639 серебряных и 695 бронзовых).
В целях стимулирования лучших спортсменов области 120 спортсмену                   (37 спортсмена-инвалида) выплачивается денежное содержание акимата области Жетісу от 30 тысяч до 300 тысяч тенге.
КӘСІПҚОЙ КОМАНДАЛАР ЖЕТІСТІКТЕРІ
«Жетісу» волейбол командасы  - Қазақстан Республикасының Ұлттық лигадағы әйелдер арасында Қазақстан Республикасының 8 дүркін чемпионы. Қазақстан Республикасы Кубогының 8 мәрте иегері, Қазақстан Республикасы Супер кубогының 3 дүркін иегері.
2021-2022 ж.ж Ұлттық-Лигадағы командалар арасындағы ҚР чемпионатында «Жетысу» командасы 2 орын иеленді.
2021-2022 ж.ж Ұлттық-Лигадағы командалар арасындағы ҚР Кубогінда            «Жетысу» командасы 3 орын иеленді.
«Жетісу-2» қосалқы (фарм) командасы Жоғарғы-Лигадағы 2020-2021 жылғы ҚР Чемпионатының жеңімпазы атанды және 2021 жылғы Орта Азия чемпионатының жеңімпазы.
[bookmark: _GoBack]«Жетісу-2» қосалқы (фарм) командасы Ұлттық лиганың 9 командасының ішінен 6 орын алды. 
2021-2022 ж.ж Ұлттық-Лигадағы командалар арасындағы ҚР Кубогында «Айқаракөз» командасы 6 орын иеленді.
«Жетісу» футбол клубы - 2022 жылы Қазақстан Республикасы Чемпионатының Бірінші Лигадасындағы командалар арасында 3 орынды иеленді.
2022 жылы «Жетісу» ерлер командасы Қазақстан Республикасы Чемпионатының екінші Лигасындағы командалар арасында 9 орынды иеленді.
«Бесарыс» көгалдағы хоккей командасы - 2022 жылы ерлер арасында Қазақстан Республикасының чемпионатында 1 орын, әйелдер арасында                          1 орынды иеленді. Көгалдағы хоккейден 21 жасқа дейінгі қыздар арасында Азия кубогының жеңімпаздары. 
2023 жылы Оңтүстік Африка мемлекетінде өтетін Әлем чемпионатына жолдама алды.
«Бесарыс» иноорхоккей командасы – 2022 жылы Азия кубогында (Таиланд, Бангкок) ерлер командасы 3 орын иеленді. Қазақстан Республикасының чемпионатында ерлер арасында 1 орын, әйелдер арасында                    1 орынды иеленді.
2023 жылдың ақпан айында Оңтүстік Африкада (Притория) мемлекетінде өтетін Әлем чемпионатына қатысатын болады.

ЖОҒАРЫ ЖЕТІСТІКТЕР СПОРТЫ
Жетісу облысында 2022 жылдың шілде айынан бастап 10 халықаралық дәрежедегі спорт шебері, 52 спорт шебері, 362 спорт шеберіне кандидат және 129 бірінші разрядты спортшы дайындалды.
2022 жылдың шілде айынан бастап Жетісу облысының спортшылары барлық деңгейлі жарыстарда (халықаралық, республикалық, облыстық)                       2 118 медаль (784 алтын, 639  күміс, 695 қола) жеңіп алды.
Облыстың үздік спортшыларын ынталандыру мақсатында 120 спортшыға              (37 мүгедек спортшы) 30 000 нан 300 000-ға дейінгі Жетісу облысы әкімдігінің ақшалай жабдықталымы төленуде. 








































ACHIEVEMENTS OF PROFESSIONAL TEAMS
The volleyball team "Zhetysu" is an 8-time champion of the Championship of the Republic of Kazakhstan among women's teams of the national League. 8-time winner of the RK Cup, 3-time winner of the RK Super Cup.
2020-2021. took 2nd place in the championship of the Republic of Kazakhstan among the teams of the national League.
2021-2022 at the Cup of the Republic of Kazakhstan among the teams of the National League, the Zhetysu team took 3rd place.
The reserve (farm) team "Zhetysu-2" became the winner of the championship of the Republic of Kazakhstan 2020-2021 in the Top League and the winner of the championship of Central Asia 2021.
The reserve (farm) team "Zhetysu-2" took the 6th place out of 9 teams of the National League.
In the Cup of the Republic of Kazakhstan among the teams of the National League 2021-2022, the team "Aikarakoz" took 6th place.
Football club "Zhetysu" - in 2022 took 3rd place among the teams of the First League of the Championship of the Republic of Kazakhstan.
In 2022, the men's team "Zhetysu" took 9th place among the teams of the Second League of the Championship of the Republic of Kazakhstan.
The field hockey team "Besarys" - in 2022 took 1st place in the championship of the Republic of Kazakhstan among men and 1st place among women. Winners of the Asian Cup of Field Hockey among girls under 21.
In 2023, he received a ticket to the World Cup in South Africa.
Foreign hockey team "Besarys" - in 2022 at the Asian Cup (Thailand, Bangkok), the men's team took 3rd place. At the championship of the Republic of Kazakhstan, he took 1st place among men and 1st place among women.
In February 2023, the team will take part in the World Cup in South Africa (Pritoria).

SPORTS OF THE HIGHEST ACHIEVEMENTS
Since the beginning of 2022, 10 masters of sports of international class, 52 masters of sports, 362 candidates for masters of sports and 129 athletes of the first category have been trained in the Zhetisu region.
Since August 2022, athletes of the Zhetisu region have won 2118 medals at national and international competitions (784 gold, 639 silver and 695 bronze).
In order to stimulate the best athletes of the region, 120 athletes (37 disabled athletes) are paid the monetary allowance of the akimat of the region Zhetisu from 30 thousand to 300 thousand tenge.


