
СООБЩЕНИЕ

18 декабря 2022 года состоялись выборы акимов Бастаушинского и Мариногорского сельских округов  района Самар Восточно-Казахстанской области.
	Районная избирательная комиссия в соответствии с подпунктом 9) статьи 14, пунктом 2 статьи 44, статьей 45,статьей 113-10 Конституционного закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан», на основании протоколов участковых избирательных комиссий о результатах выборов акимов установили итоги выборов:
Бастаушинский избирательный округ
по выборам акима Бастаушинского сельского округа

	В список избирателей по Бастаушинскому избирательному округу включено 675 избирателя, из них проголосовали 673 избирателей.
         Избран акимом Бастаушинского сельского округа–Кенесбеков Арман Болатбекулы, 1984 года рождения,заместитель руководителя КГП на ПХВ «Самар», проживает в селе Бастаушы, выдвинут политической партией «АМАNАТ».
         Территориальная избирательная комиссия района Самар в соответствии со статьей 45 Конституционного закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан» решением от  19 декабря  2022 года зарегистрировала избранного 18 декабря 2022 года акимом Бастаушинского сельского округа района Самар – Кенесбекова Армана Болатбекулы.

Мариногорский избирательный округ
по выборам акима Мариногорского сельского округа

	В список избирателей по Мариногорскому избирательному округу включено 496 граждан, из них проголосовали 411. 
	Избран акимом Мариногорского сельского округа, Жакупов Рахат Маратович, 1989 года рождения, государственный инспектор-мастер леса Тау-Далинского филиала РГУ «Государственный лесной природный резерват «Семей орманы», проживает в селе Улкен Бокен , выдвинут политической партией «AMANAT».
	Территориальная избирательная комиссия района Самар в соответствии со статьей 45 Конституционного закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан» решением от 19 декабря  2022 года зарегистрировала избранного 18 декабря  2022 года акимом Мариногорского сельского округа района Самар –  Жакупова Рахата Маратовича.
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