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Протокол № 44
публичных слушаний  в постоянных комиссиях 
Усть-Каменогорского городского маслихата
15  декабря  2022  года                                                     г. Усть-Каменогорск                                                             
Председатель – Есимбекова А.К.  
Присутствовало: 16 депутатов 
ПОВЕСТКА ДНЯ:

         1. О переименовании  улиц:  Красногвардейскую  в улицу Герольда Бельгера, Краснознаменную в улицу Ирины Ерофеевой, Краснодонскую в улицу Арай, Краснофлотскую в  улицу Мұзтау, Стахановскую  в улицу Жақсылықа Үшкемпірова,  Калинина в улицу Әбілхана Қастеева, Кутузова в улицу Латифа Хамиди, Куйбышева в улицу Тимофея Седельникова,  Ш. Утепова в улицу Оралхана Бокея,  Микояна в улицу Александра Сызганова,  Красина в улицу  Бориса Александрова, Энтузиастов в улицу Бошая Китапбаева,  Фрунзе в улицу Эмануила  Романенко,  Карла Либкнехта в улицу Бориса Керимбаева,  Бокеева в улицу Туткабая Ашимбаева, Степана Разина  в улицу Кирила Ермолаева, М. Горького (в с. Меновное) в улицу Талаптана Ахметжана, Базовую в улицу Жібек жолы, Колхозную  в улицу Асқартау, Розы  Люксембург в улицу Арна, Совхозную в улицу Өркен,  Чапаева в улицу Берел,   переулка  Совхозный (в с. Меновное) в переулок Талас

2. О наименовании 23 безымянных  улиц  в новом  28 микрорайоне города Усть-Каменогорска: улицу № 1 – в Атамекен, улицу № 2 – в Айыртау, улицу № 3 –в Жартас, улицу № 4 –в  Ақшоқы,  улицу № 5 –в . Ботай,  улицу № 6 –в Бәйшешек; улицу № 7 – в Жайсаң; улица № 8 – в Ағажай, улицу № 9 –  в Жаңақоныс, улицу № 10 – в Жетіген,  улицу № 11 – в  Керуенсарай, улицу № 12 –в Қоңыржон; улицу № 13 в Барқытбел,  улицу № 14 –в Арасан, улицу № 15 – в Жусанды,  улицу № 16 –в Бүлдіргенсай, улица № 17 – в  Ақсуат,   улицу № 18 –в  Бұғымүйіз,  улицу  № 19 –в Дулығалы, улицу № 20 –в Қызғалдақтар,  улицу № 21 –в  Маңырақ, улицу № 22 в – Арал,  улицу № 23 –в  Балқаш. 


1.СЛУШАЛИ:

 Смит И.Ф., Сарин Қ.А. – представили анализ названий составных частей города (улиц, проспектов, переулков и т.д.) по информационной системе «Адресный регистр» с учетом языка наименования. Проинформировали об организации ономастической работы в г.Усть-Каменогорске, которая осуществляется на основании Закона Республики Казахстан «О языках в Республике Казахстан», распоряжения акима области «О дальнейшем совершенствовании ономастических работ» № 61-р от 9 июня 2021 года, с использованием списков «Исторические личности» и «Традиционные/географические названия», утвержденных республиканской ономастической комиссией при Правительстве Республики Казахстан. 
Смит И.Ф., Сарин Қ. А. – проинформировали о поступивших предложениях по переименованию улиц: Красногвардейскую  в улицу Герольда Бельгера, Краснознаменную в улицу Ирины Ерофеевой, Краснодонскую в улицу Арай, Краснофлотскую в  улицу Мұзтау, Стахановскую  в улицу Жақсылықа Үшкемпірова,  Калинина в улицу Әбілхана Қастеева, Кутузова в улицу Латифа Хамиди, Куйбышева в улицу Тимофея Седельникова,  Ш. Утепова в улицу Оралхана Бокея,  Микояна в улицу Александра Сызганова,  Красина в улицу  Бориса Александрова, Энтузиастов в улицу Бошая Китапбаева,  Фрунзе в улицу Эмануила  Романенко,  Карла Либкнехта в улицу Бориса Керимбаева,  Бокеева в улицу Туткабая Ашимбаева, Степана Разина  в улицу Кирила Ермолаева, М. Горького (в с. Меновное) в улицу Талаптана Ахметжана , Базовую в улицу Жібек жолы, Колхозную  в улицу Асқартау, Розы  Люксембург в улицу Арна, Совхозную в улицу Өркен,  Чапаева в улицу Берел,   переулка  Совхозный (в с. Меновное) в переулок Талас.
1. ВЫСТУПИЛИ: 

Адамов Р.М. – депутат Усть-Каменогорского городского маслихата VII созыва отметил, что все предложения рабочей группы выверенные и своевременные.  Все предложенные кандидатуры очень достойные, земляки внесли значительный вклад в развитие Усть-Каменогорска, области. Акцентировал внимание, что особенно поддерживает переименование улицы Красина в улицу Бориса Александрова.
Төлеген М.А. – депутат Усть-Каменогорского городского маслихата VII созыва, отметил что очень рад, что в преддверии праздника - Дня Независимости Республики Казахстан - обсуждается вопрос по переименованию улиц города,  поскольку многие улицы города носят идеологически устаревшие имена. 
Хуанбай Аскерхан -  депутат Усть-Каменогорского городского маслихата VII созыва поддержал все предложения рабочей группы по переименованию улиц, отметил, что все представленные лица - это граждане, которые заслуживают того, чтобы их именами были названы улицы  города и попросил депутатов поддержать представленные  предложения рабочей группы.   
Алимхан А.А. – кандидат филологических наук, доцент ВКУ им. С.Аманжолова, поддержала предложение о переименовании ул. Калинина в улицу Әбилхана Қастеева. Проинформировала, что Ә.Қастеев - известный казахский живописец, художник-график, один из основоположников казахского изобразительного искусства.  Его работы хранятся в Государственном музее искусств имени Әбілхана Қастеева Республики Казахстан в Алматы. Отметила, что целесообразно назвать улицу  в честь известного исторического деятеля, который обогатил культурное наследие Казахстана.
Нургожина А.Б. -  кандидат педагогических наук, профессор ВКУ им С. Аманжолова, поддержала переименование улицы Кутузова в улицу Латиф Хамиди, отметив его  великое  музыкальное наследие, вклад в развитие казахского искусства как автора «Казахского вальса», собирателя лучших образцов песен Абая, свыше 200 народных песен и инструментальных произведений.   
Ә. Қантарбаев – председатель филиала Союза писателей по ВКО поддержал переименование улицы Энтузиастов в улицу Бошая Китапбаева, М.Горького - в улицу Талаптана Ахметжана. Отметил, что представленные кандидатуры внесли  значительный вклад в становление страны. Талаптан Ахметжан - лауреат Республиканского фестиваля молодежного творчества «Жигер» и премии Союза Молодежи Казахстана. За критические статьи и мемуары награжден премией Союза писателей Казахстана им. О.Бокея. Обладатель международной премии «Алаш» и премии имени В. Пикуля. Бошай Китапбаев - ветеран Великой Отечественной войны, Герой Социалистического Труда,  достойный пример стойкости, мужества, отвественности. Отметил, что не особо поддерживает переименование улицы Красина и улицы Краснознаменная  в улицы имени Бориса Александрова и Ирины Ерофеевой. Предложил рассмотреть вопрос наименования улицы города в честь Трунова Алексея Николаевича – декана факультета физического воспитания ВКГУ, судьи всесоюзной категории,  который воспитал многих спортсменов. 
Сарин Қ.А. – ответил, что данное предложение будет рассмотрено рабочей группы в 2023 году. 

Атаев Ж.А. – заслуженный тренер  Республики Казахстан по самбо и дзюдо, поддержал переименование улицы Стахановская в честь первого олимпийского чемпиона Казахстана  Жақсылықа Үшкемпірова,  Чемпиона мира, заслуженного тренера Казахской ССР. Вырос в простой крестьянской семье. Несмотря на все жизненные трудности, своим упорством и силой воли достиг всех целей. В 1980 году участвовал в Олимпийских играх в Москве и стал Чемпионом. 
Агзамов М.С. – заслуженный тренер Республики Казахстан по армрестлингу, поддержал переименование улицы Стахановская в улицу Жақсылықа Үшкемпірова,  отметив что на него равнялись все молодые спортсмены. Каждый начинающий спортсмен мечтал увидеться с ним. Жақсылық Үшкемпіров внес значительный вклад в укрепление спортивного потенциала страны, был ярким примером для молодежи. Он возводил в регионах спортивные комплексы, многое сделал для подготовки молодых спортсменов.  Благодаря своему самоотверженному труду и активной гражданской позиции пользовался заслуженным уважением народа. 

Аубакиров А.А – поэт, краевед, заместитель председателя Совета общественного согласия АНК ВКО поддержал предложение рабочей группы по переименованию улицы Энтузиастов в улицу Бошая  Китапбаева, отметив, что Бошай Китапбаевич заслуженный наш земляк, которого знали не только в Казахстане, но и в СССР. Герой Социалистического Труда, ветеран Великой Отечественной войны, кандидат экономических наук, писатель. 
ПОСТОЯННЫЕ КОМИССИИ ПОСТАНОВИЛИ: согласиться с решением рабочей группы о переименовании улиц города:  

улицу Красногвардейскую  в улицу Герольда Бельгера - голосовали единогласно;
улицу Краснознаменную в улицу Ирины Ерофеевой - голосовали единогласно;
улицу Краснодонскую в улицу Арай - голосовали единогласно;
улицу  Краснофлотскую в  улицу Мұзтау - голосовали единогласно;
улицу Стахановскую  в улицу Жақсылықа Үшкемпірова- голосовали единогласно;
улицу Калинина в улицу Әбілхана Қастеева - голосовали единогласно;
улицу Кутузова в улицу Латифа Хамиди - голосовали единогласно;
улицу Куйбышева в улицу Тимофея Седельникова - голосовали единогласно;
улицу Ш. Утепова в улицу Оралхана Бокея - голосовали единогласно;
улицу Микояна в улицу Александра Сызганова - голосовали единогласно;
улицу Красина в улицу  Бориса Александрова - голосовали единогласно;
улицу Энтузиастов в улицу Бошая Китапбаева - голосовали единогласно;
улицу Фрунзе в улицу Эмануила  Романенко - голосовали единогласно;
улицу Карла Либкнехта в улицу Бориса Керимбаева - голосовали единогласно;
улицу Бокеева в улицу Туткабая Ашимбаева - голосовали единогласно;
улицу Степана Разина  в улицу Кирила Ермолаева - голосовали единогласно;
улицу М. Горького (в с. Меновное) в улицу Талаптана Ахметжана , улицу Базовую в улицу Жібек жолы - голосовали единогласно;
улицу Колхозную  в улицу Асқартау - голосовали единогласно;
улицу Розы  Люксембург в улицу Арна - голосовали единогласно;
улицу Совхозную в улицу Өркен - голосовали единогласно;
улицу Чапаева в улицу Берел - голосовали единогласно;
переулок   Совхозный (в с. Меновное) в переулок Талас - голосовали единогласно;
2. СЛУШАЛИ: 

Смит И.Ф. – проинформировала о поступивших предложениях по наименованию 23 безымянных  улиц  в новом  28 микрорайоне города Усть-Каменогорска с учетом списка «Традиционные/географические названия», утвержденных республиканской ономастической комиссией: улицу № 1 – в Атамекен, улицу № 2 – в Айыртау, улицу № 3 –в Жартас, улицу № 4 –в  Ақшоқы,  улицу № 5 –в . Ботай,  улицу № 6 –в Бәйшешек; улицу № 7 – в Жайсаң; улица № 8 –. в Ағажай, улицу № 9 –  в Жаңақоныс, улицу № 10 – в Жетіген,  улицу № 11 – в  Керуенсарай, улицу № 12 –в Қоңыржон; улицу № 13 в Барқытбел,  улицу № 14 –в Арасан, улицу № 15 – в Жусанды,  улицу № 16 –в Бүлдіргенсай, улица № 17 – в  Ақсуат,   улицу № 18 –в  Бұғымүйіз,  улицу  № 19 –в Дулығалы, улицу № 20 –в Қызғалдақтар,  улицу № 21 –в  Маңырақ, улицу № 22 в – Арал,  улицу № 23 –в  Балқаш. 
2. ВЫСТУПИЛИ: 
Слободин Д.Б. –депутат Усть-Каменогорского городского маслихата поддержал наименование улиц в 28 микрорайоне.  Отметил, что это необходимо в связи с застройкой поселка и образованием новых улиц. 
  ПОСТОЯННЫЕ КОМИССИИ ПОСТАНОВИЛИ: согласиться с решением рабочей группы о наименовании безымянных улиц:  
улицу № 1 – в Атамекен - голосовали единогласно; 

улицу № 2 – в Айыртау- голосовали единогласно; 

 улицу № 3 –в Жартас - голосовали единогласно; 

улицу № 4 –в  Ақшоқы - голосовали единогласно; 

 улицу № 5 –в . Ботай - голосовали единогласно; 

 улицу № 6 –в Бәйшешек - голосовали единогласно; 

 улицу № 7 – в Жайсаң - голосовали единогласно; 

 улица № 8 –. в Ағажай - голосовали единогласно; 

 улицу № 9 –  в Жаңақоныс - голосовали единогласно; 

 улицу № 10 – в Жетіген - голосовали единогласно; 

 улицу № 11 – в  Керуенсарай - голосовали единогласно; 

 улицу № 12 –в Қоңыржон - голосовали единогласно; 

 улицу № 13 в Барқытбел - голосовали единогласно; 

 улицу № 14 –в Арасан - голосовали единогласно; 

 улицу № 15 – в Жусанды - голосовали единогласно; 

 улицу № 16 –в Бүлдіргенсай - голосовали единогласно; 

улица № 17 – в  Ақсуат - голосовали единогласно; 

улицу № 18 –в  Бұғымүйіз - голосовали единогласно;  
улицу  № 19 –в Дулығалы - голосовали единогласно; 

улицу № 20 –в Қызғалдақтар - голосовали единогласно; 

улицу № 21 –в  Маңырақ - голосовали единогласно;

улицу № 22 в – Арал - голосовали единогласно; 

улицу № 23 –в  Балқаш - голосовали единогласно; 

Председатели 

постоянных комиссий                                                      А. Есимбекова   

                                                                                         М. Чайка 

                                                                                         Д. Слободин

