Отчетный доклад акима Свободненского сельского округа Шайхистанова А.Ж. перед населением.  
Қайырлы күн, құрметті есеп беру кездесуінің қатысушылары!
Добрый день, уважаемые участники отчетной встречи!

Сегодня, я, аким Свободненского сельского округа – Шайхистанов Алмаз Жанахметович предоставляю вашему вниманию отчет о социально- экономическом развитии сельского округа за 2021 год о задачах и основных направлениях дальнейшего развития. Уважаемые участники прямого эфира вы можете задавать свои вопросы написав в коментариях, позвонить по номеру 87010918175 в мобильном приложении WhatsApp либо записаться на личный прием. Ежегодное Послание народу Кахахстана становится главным событием общественной жизни страны. Это точка отсчета нового времени, новые планы, новые задачи, новые ожидания. Послание стало новым драйвером для реализации государственных программ. Оно затронуло основные жизнено важные сферы социально-экономического развития страны. Традиционные отчетные встречи акимов всех уровней, которые проводятся по поручению Главы государства уже стали своеобразным рубежом не только пройденного временного пути, но и качественного измерения проделанной работы. Отчетные встречи начинаются в непростое время. Наша страна продолжает противостоять пандемии, угрожающей всему глобальному сообществу. В нынешних сложных условиях наша главная задача – сохранить социально-экономическую стабильность, занятость и доходы населения. 
На территории Свободненского сельского округа расположено два села, село Свободное и село Раздольное. Численность населения в Свободненском сельском округе составляет 1363 человека. На территории сельского округа находится 7 бюджетных организаций, 4 ТОО,  1 крестьянское хозяйство, 2 крестьянско-фермерских хозяйства и имеется ряд объектов малого бизнеса. На отчетной встрече по итогам 2020 года было  поднято 4 вопроса. Согласно плана мероприятий по реализаций предложений и замечаний жителей Свободненского сельского округа два вопроса по уличному освещению в селе Свободное и методисту по спорту в Свободненском сельском округе решены. По остальным 2 вопросам, ведутся работы. Это – строительство или реконструкция общественной бани и строительство системы водоснабжения в селе Свободное. Деятельность аппарата акима Свободненского сельского округа направлена на улучшение качества и стандартов жизни населения и достижения новых успехов  в региональной экономике. Как вы знаете в рамках 98-го шага Плана нации «100 конкретных шагов» принят Закон по вопросам развития местного самоуправления (МСУ), предусматривающий внедрение бюджета IV уровня и коммунальной собственности МСУ на уровне города районного значения, села, поселка, сельского округа. Бюджет Свободненского сельского округа на 2021 год составил 27504,4 тысяч тенге, в том числе:
1. на функционирование аппарата акима сельского округа – 22710,1 тысяч тенге;

2. обеспечение санитарии в населенных пунктах, в том числе буртовка отходов на полигоне ТБО на сумму 1000,0 тысяч тенге;
3. освещение улиц панелями уличного освещения на солнечных батареях в селе Свободное в количестве 22 штук на сумму 2077,1 тысячи тенге; 

4. благоустройство и озеленение населенных пунктов, том числе приобретение и установка аншлагов на сумму 1049,2 тысячи тенге;
5. обеспечение функционирования автомобильных дорог районного значения в селах, поселках, сельских округах на сумму 668,0 тысяч тенге.
ПО МЕСТНОМУ САМОУПРАВЛЕНИЮ
 Остаток средств на 01.01.2021 года составил 2326,3 тысяч тенге. За отчетный период поступило налогов в размере 3342,2 тысяч тенге, в том числе:
- индивидуальный подоходный налог с доходов, не облагаемых у источника выплаты – 459,7 тысяч тенге;
     - налог на имущество физических лиц – 83,6 тысяч тенге;

     - земельный налог – 16,5 тысяч тенге;

          - налог на транспортные средства с физических лиц – 2768,8 тысяч тенге;
          - налог на транспортные средства с юридических лиц – 13,6 тысяч тенге.

За счет аренды имущества коммунальной собственности города районного значения, села, поселка, сельского округа поступило – 75,6 тысяч тенге. В 2021 году доходов от рекламы и штрафов не поступало.
 Израсходовано средств 4794,3 тысяч тенге (благоустройство и озеленение населенных пунктов, освещение улиц в населенных пунктах, обеспечение санитарии населенных пунктов, обеспечение функционирования автомобильных дорог в сельском округе). Остаток средств на 01.01.2022 года составил 874,2 тысяч тенге.
          В аппарате акима сельского округа проводится работа по эффективному  предоставлению государственных услуг населению. В 2021 году оказано населению 101 государственная услуга:

- приобретение прав на земельные участки, которые находятся в государственной собственности, не требующие проведения торгов (конкурсов, аукционов) – 4;

- выдача справок через уголок EGOV – 17;

- идентификация сельскохозяйственных животных – 80.

Нарушений сроков в оказании государственных услуг не было,  жалоб со стороны услугополучателей на некачественное оказание государственных слуг не поступало.

           Ведется прием граждан по личным вопросам. Совершаются нотариальные действия.

В 2021 году акимом сельского округа принято 80 нормативно – правовых акта  из них: 5 решений, 75  распоряжений. 
За отчетный период коррупционных правонарушений государственными служащими не  совершено.
Всего сельхозформирований в сельском округе 3 единицы. Село Свободное – ТОО «Торгайская СХОС» директор – Мынтаев Дархан Азимкулович. Село Раздольное – ТОО «СХП Гарыш» директор – Кондратенко Ольга Николаевна, ТОО «Агро союз 2» директор – Левенец Александр Ярославович.

          На общественные  работы в 2021 году направлено 5 человек, из них трудоустроено – 0 человек. Адресная социальная помощь оказана 8 семьям (32 человека). 
Заключено 8 меморандумов о реализации социального проекта в рамках корпоративной социальной ответственности бизнеса между ГУ «Аппарат акима Свободенского сельского округа  Есильского района Акмолинской области» и сельхозтоваропроизводителями находящимися на территории сельского округа. 
В сельском округе функционируют  2 общеобразовательные школы:  1 школа с государственным и русским языком обучения, 1 основная школа. Количество обучающихся детей в 2-х школах – 194 человека. В рамках Меморандума, заключенного между акиматом Свободненского сельского округа, ТОО «СХП Ғарыш» и  ТОО «Агро-Союз 2» на сумму 680,0 тысяч тенге, учащиеся Раздольненской основной школы охвачены бесплатным горячим питанием. 
В селе Свободное работает Ясли - сад «Қарлығаш» на 100 мест, функционируют 4 группы, 1 ясельная группа, 1 группа с казахским языком и 2 группы с русским языком воспитания и обучения.  Работают 24 человека, посещаемость составляет -  63 ребенка. 

В селе Раздольное работает мини центр «Балапан» на 20 мест. Работают 4 человека, посещаемость составляет -  5 детей. 
          Медицинскую помощь в селе Свободное оказывают 1 врач терапевт, 3 средних медицинских работника, 1младший медицинский работник. Обращений за медицинской помощью в 2021 году - 2623. Медицинскую помощь в селе Раздольное оказывает 1 средний медицинский работник. Обращений за медицинской помощью в 2021 году – 1300. 
Благотворители принявшие активное участие в развитии сельского округа в 2021 году: 
          - Аубакиров Тимур Тохтарович, инвестор ТОО СХП «Гарыш» - оказал благотворительную помощь для детей из социально уязвимых слоев населения села Раздольное (праздничные угощения).

            - Аубакирова Татьяна Михайловна, инвестор ТОО «Агро-Союз» - оказала благотворительную помощь для аксакалов села Раздольное (праздничные угощения).

          
Проблемные вопросы в Свободненском сельском округе на 2022 год: 

1.Капитальный ремонт зданий: клуба, амбулатории, общеобразовательной школы села Свободное;

2. Строительство водопроводной системы в селе Свободное;  

3.Ремонт автомобильной дороги сообщением Есиль – Раздольное. 

Уважаемые односельчане!

Я представил вашему вниманию отчет за прошлый год и задачи, стоящие в этом году. 

Однако наша с вами встреча помимо отчета предполагает и диалог. Уверен, что сегодняшние ваши высказывания, идеи, советы существенно дополнят наши планы. Ведь в конечном итоге, они все должны быть направлены на дальнейшее процветание нашего сельского округа. Я уверен, что для этого нам хватит опыта, терпения и настойчивости. Желаю всем крепкого здоровья, благополучия, мира и добра вам и вашим семьям.
Благодарю за внимание!
