Отчет акима Зареченского сельского округа Корн Ю.Н.
о социально-экономическом развитии Зареченского сельского округа за 2021 год и перспективах на 2022 год

Қайырлы таң, құрметті жерлестер!

Добрый день, уважаемые земляки!

На 1 января 2022 года в Зареченском сельском округе проживает -967 человек, в том числе в с. Заречное - 878 , в с. Дальнее-89. 
За отчетный период родилось 9 детей, умерло –  19 человек, переехало на постоянное место жительства в Зареченский сельский округ 12 человек, выехало – 66 человек. 
Всего в округе мужчин – 465, женщин – 502. Детей в возрасте до 16 лет – 232 человека, молодежи от 16 до 30 лет – 143, взрослого населения от 30 лет до пенсионного возраста – 445, пенсионеров –147 человек, инвалидов – 21 человек.
В округе проживают представители 11 национальностей: казахов – 98, русских – 394, украинцев – 207, немцев – 186, белорусов – 44, и других национальностей – 38.
Численность экономически активного населения в округе составляет 530 человек. В том числе работающие по найму – 438, работодателей 7, индивидуальных предпринимателей в округе – 18, занятых в личном подсобном хозяйстве – 67.
Задолженности по заработной плате нет. 
Образование
В округе работает Зареченская СШ (11 классов) с русским языком обучения, количество учащихся – 170 человек. Педагогический коллектив составляют 23 учителя:
В том числе  с высшей категорией-1, с первой категорией-3, со второй-1, без категории-6, педагог – эксперт – 4, педагог – модератор -6, педагог-исследователь -1 чел.
Детский сад «Айналайын» на 100 мест, всего воспитанников – 58. Педагогический состав:  9 педагогов, 
из них с высшим -  1, со средне-специальным – 8, со второй категорией -1, педагог-модератор – 2.
 	С  1 сентября 2021 года обучение в школе и работа в детском саду проводится в штатном режиме, с соблюдением всех карантинных мер.
Занятость, адресная социальная помощь
В рамках реализации Программы занятости молодежную практику в округе проходили 3 человека, по окончании практики они были трудоустроены ясли-сад «Айналайын» и ИП «Кукса Д.В.». 
За 2021 год на территории округа на предприятия различных форм собственности были трудоустроены 26 человек. Регистрация трудовых договоров на портале «Енбек» ведется на постоянной основе.
За 2021 год Адресная социальная помощь была оказана 4 семьям (11 человек, в том числе 7 детей). Двум семьям выплата АСП была отменена в связи с выходом из трудной жизненной ситуации, с 1 декабря осталось 2 семьи получатели АСП. Сумма, выплаченная получателям АСП, с 1 января составляет 1 436 980 тенге. Осуществляется обеспечение продуктовыми и гигиеническими наборами.
Государственные услуги
За 2021 год аппаратом акима сельского округа оказано 7 государственных услуг, 3 -  приобретение прав на земельные участки, которые находятся в государственной собственности, не требующие проведения торгов (конкурсов, аукционов), 3- выдача решения на изменение целевого назначения земельного участка,  1- продажа в частную собственность земельного участка ранее предоставленного в землепользование. Посредством уголка «E-gov» оказано 75 электронных услуг. 
В аппарате акима округа организовано совершение нотариальных действий. За отчетный период 2021 года оказано 28 нотариальных действий: 26-выдача доверенностей,  2- свидетельствование верности копии документа.
В 2021 году в аппарат акима сельского округа обратился 1 гражданин, обращение поступило на личном приеме, по данному обращению было дано разъяснение. Жалоб на решение или разъяснение вопросов, поступивших на личном приеме, не поступало.
Военкомат
В рамках исполнения Закона «Об обязательной воинской обязанности» аппаратом акима округа были доставлены в январе 2021 года в Отдел по делам обороны Есильского и Жаркаинского районов  5 юношей для прикрепления к приписному участку, на весеннюю и осеннюю призывную комиссию – 6 призывников. Из них 2 - призваны в ряды вооруженных сил, 1 призывник проходит дополнительное медицинское обследование, 2- подлежат списанию по состоянию здоровья, 1 призывник- выписка военного билета по достижению возраста.
Социальная ответственность бизнеса
В рамках реализации Программы «Рухани жаңғыру» в округе заключено 20 Меморандумов по социальной ответственности бизнеса с ТОО «Заречный». Общая сумма спонсорской помощи социальной сфере сельского округа составила 48 000 000 тенге. 
 Средства направлены на удешевление продуктов питания (хлеб в округе продается по цене 40 тенге за 800-граммовую булку), бесплатное обеспечение водой, ремонт водопроводной сети, отсыпка и грейдерование внутрипоселковых дорог и дороги районного значения от с. Заречное до с. Знаменка, бесплатный подвоз учащихся из села Дальнее, бесплатное горячее питание учащимся и учителям Зареченской СШ.
Удешевлена оплата за пребывание воспитанников в ясли – саде «Айналайын» на 50%, оказана спонсорская помощь на проведение государственных и национальных, профессиональных праздников, на проведение и участие спортсменов сельского округа в соревнованиях всех уровней, на содержание и ремонт автомобилей скорой помощи, выплаты заработной платы водителю. 
В рамках поддержки наиболее уязвимых слоев населения 43 «Детям войны», родившимся в период до 1946 года, к 76-летию Победы были доставлены продуктовые сумки, и каждый из них был премирован на сумму 50 тысяч тенге.  
Постоянно ведется работа по поддержке пожилых и инвалидов. В этом году традиционно в рамках месячника поддержки данной категории лиц премированы к празднику все пенсионеры округа и инвалиды денежной премией и подпиской на районную газету. 
Местное самоуправление
 За 2021 год поступили налоги в сумме 3452,5 тысяч тенге при плане 3007,0 тысячи тенге.   Превышение плана 445,5 тыс.тенге.
ИПН – 53,5 тыс.тенге, налог на транспорт с юридических лиц – 915,6 тыс.тенге, земельный налог – 654,7 тыс.тенге и налога на имущество – 105,5 тыс.тенге, налог на транспорт с физических лиц – 1723,2 тыс.тенге
Неналоговые поступления: 3 378,8  тыс.тенге-свободные остатки с 2020 года.
Было израсходовано 6385,8 тыс.тенге, в том числе для оплаты услуг по линиям освещения и за аренду опор – 563,0 тыс.тенге, приобретение саженцев (25 шт.)- 362,5 тыс.тенге,  приобретение скамеек (12 шт.) – 780 тыс.тенге, приобретение урн (12 шт.) – 300 тыс.тенге, вывоз мусора с территории сельского округа – 4380,3 тыс.тенге.
Поголовье скота в личных подсобных хозяйствах на 1 января 2022 года: КРС – 1039 голов, в т.ч.маточное поголовье – 543,свиней – 1648 голов, лошадей – 461 голова, МРС - 805 голов, и птицы 7398 голов. Пастьба КРС для населения была организована бесплатно. 
[bookmark: _GoBack]По Программе «Ауыл  Ел Бесігі» на 2022 год в с. Заречное, как опорном населенном пункте будет начато строительство водопровода, продолжаться работы по благоустройству.
Вакцинация 
Продолжается работа по вакцинации и ревакцинации населения сельского округа. На сегодняшний день прошли вакцинацию 540 человек, что составляет 78 % от плана, ревакцинацию прошли 69 человек.
2021 год в связи со сложившейся ситуацией, был не из легких, но благодаря слаженной работе жителей округа недопущено снижение количества рабочих мест, обеспечение углем и кормами населения округа проводилось в обычном режиме.  Хочется выразить огромную благодарность от жителей сельского округа и от себя лично  директору ТОО «Заречный» Арипову Уалихану Сапиевичу за понимание, поддержку, за огромный вклад в социальную сферу  и благоустройство нашего сельского округа.

Уважаемые земляки, в своем Послании народу Казахстана «Единство народа и системные реформы –прочная основа процветания страны» Глава нашего государства Касым-Жомарт Токаев сказал: «Сейчас мы вступаем в решающий этап нашего развития. Госаппарат обязан функционировать как единый механизм. Только в таком случае мы обеспечим достижение поставленных целей. Сплоченность нации – главный фактор успеха нашей страны. Недаром в народе говорят: «Где согласие – там и счастье». Наша сила – в единстве! Все вместе мы будем трудиться во благо нашей страны! Пусть будет вечной наша священная Родина!»

Спасибо за  внимание!

Уважаемые участники отчетной встречи, вы можете задать свой вопрос написав в комментарии, также отправив его посредством ватсап на номер 87023424423 или позвонить на рабочий номер 26474, также записаться на личный прием.
