Я, Колос Виктор Иванович  аким Юбилейного с/о хочу представить Вашему внимаю отчет по основным показателям социально экономического развития округа за 2022год.
В целях реализации Указа Президента РК « О проведении  акимом отчетных встреч с населением» от 5 февраля 2016 года  № 190, а так же обеспечения безопасности граждан в период пандемии и соблюдения санитарно – эпидемиологических требований,  отчетная встреча проводится в онлайн режиме.
Работа аппарата акима Юбилейного сельского округа строится с учетом всех задач поставленных  в Послании Президента РК.
Традиционные отчетные встречи акимов всех уровней уже стали своеобразным рубежом не только пройденного пути , но и качественного измерения проделанной работы, оценки действующих проектов и корректировки будущих планов.
В состав Юбилейного сельского округа входит два населенных пункта
- общая численность округа составляет  -604чел., в том числе работоспособного -349чел., из их числа постоянно  работают - 169чел., в том числе в бюджетных организациях –  29 чел.
Общая площадь земли – 57 456 га. , в том числе пашни – 51223га., пастбища –6233 га., количество дворов – 182двора. 
Основные направления развития – сельскохозяйственное производство. На территории округа работают –  ТОО «Ново-Приречное», ТОО Компания« Орион Плюс» и КХ « Бобер Инвест», а так же малый и средний бизнес ( 5 ИП). 
Значительные резервы для улучшения социального экономического развития округа имеется в сельском хозяйстве. В текущем году  сложились не очень благоприятные условия для формирования урожая. Не смотря на это сельхозпроизводители собрали не плохой урожай, средняя урожайность составила -11ц/га. В целях увеличения производственной мощности наши сельхозпроизводители ежегодно обновляют сельскохоз.технику 
В сфере животноводства на 01.01.2022 год по округу : 
- КРС- 101 гол.,МРС – 171гол.,Свиней – 857гол.,Лошадей – 58 гол.,  Птиц – 2131гол., 
Аппарат акима Юбилейного с/о строит свою работу на принципах взаимодействия открытости, уважения и доверия.
За 2021 год акиматом с/о провели 2 схода граждан,  на которых были рассмотрены вопросы:  организации выпаса скота частного сектора в летний период, а так же вопрос благоустройства населенных пунктов. 
Большое внимание аппарат акима уделяет работе с населением в целях качественного и своевременного оказания государственных  услуг. В здании акимата функционирует уголок самообслуживания  E-gov. За период 2021 года через уголок E-gov было оказано 147государственных услуг.
Аппарат акима работает по 4 уровню бюджета с 2020 года. С января 2021 года собрано  -2 006 600 тенге  налогов,  при плане – 1 750 тыс.тенге, в том числе с физических лиц собрано  - 1 191300. тенге, освоение бюджета 100%.
В округе функционирует Юбилейная СШ и Ейская начальная школа. При Юбилейной СШ действует мини-центр «Солнышко», работает ясельная группа. Был заключен меморандум на обеспечение  горячим питанием  детей  с 0  по 4 класс включительно бесплатно , между аппаратом акима, школой и ТОО « Ново-Приречное».  Оплата за посещение мини-центра снижена : оплачивает предприятие 50% и 50% родители.
На территории  округа функционирует пекарня с производительностью 140 булок хлеба за одну выпечку, стоимость булки 100 тенге, а так же  библиотека, ФАП, сельский клуб, тренажерный зал «Атлант», стадион, баня, сауна.
Население полностью охвачено первичной медицинской помощью. Больных туберкулезом не выявлено, план по флюорографическому обследованию выполнен на 100%.
Во время карантина в сложных условиях пандемии со всеми индивидуальными предпринимателями реализующими социально значимые товары в с/о были заключены меморандумы взаимопонимания и сотрудничества по обеспечению стабилизации цен. 
Для обеспечения населения кормами между акиматом и предприятием был заключен меморандум о предоставлении кормов по сниженным ценам, таким образом было заготовлено и выдано грубых кормов по округу для подсобного хозяйства частного сектора : - сено – 221 тонна , солома – 170 тонн,  отходы – 950 тонн. 
 Для улучшения породы скота в общественном стаде акиматом и предприятием был заключен и подписан договор о предоставлении на бесплатной основе 4-х породистых бычка.
В рамках программы социальной ответственности бизнеса предприятием  ТОО «Ново-Приречное» было организована и выделена спонсорская помощь в приобретении новогодних подарков, а так же проведение всех праздников. Заключены меморандумы между  акиматом и предприятием  на  26 963 тыс.сумму,  за счет средств предприятия содержится хореограф, методист по спорту, сторож. Открыта секция по дзюдо.
Комиссия по АСП работает  работает по мере поступления заявок на оформление АСП и в целях выявления нуждающихся семей. 
В округе стабильно работает АТС. Жителей Юбилейного с/о обслуживает почтовое отделение. Для удобства жителей в получении пенсий и  заработной платы установлен банкомат. В соответствии с кодексом РК « Об административных нарушениях» и правилам содержания и защиты зеленых насаждений, благоустройство территории населенных пунктов в Юбилейном с/о проводится систематическая работа по благоустройству и  наведению домашнего  санитарного порядка. Проводятся субботники с участием всех организаций и учреждений, а так же населения округа. Предприятием производится вывоз навоза и мусора,  у населения частного сектора было вывезено  1100 тонн. В летнее  время функционирует бесплатный летний водопровод. Были приобретены и высажены 50 саженцев пирамидальных тополей и 100 саженцев клена.  Весь весенне-осенний  период от районного центра занятости работают общественные  работники, а так же от предприятия работает бригада озеленителей, которая содержится за счет средств ТОО «Ново-Приречное». В 2021 году был осуществлен средний  ремонт   внутри поселковых дорог. Было  уложено  асфальтовое покрытие по улице Парковая и улице Школьная, за счет средств ТОО «Ново-Приречное».  На 2022 год запланирован средний ремонт внутри поселковых дорог по улице Ленина и по улице Гагарина в рамках  программы    Ауыл Ель Бесеге    на сумму 19 млн.400тыс.тенге .
И в дальнейшем планируется работа по улучшению облика нашего округа. При этом вопрос улучшения облика остается приоритетом на перспективу. Согласно плану мероприятий аппарата акима по реализации Антикоррупционой стратегии РК на 2015-2025годы и противодействию теневой экономике сотрудниками МСУ систематически ведется разъяснение норм антикоррупционного законодательства среди разных слоев населения. Раздается наглядный материал на двух языках. Фактов коррупционных нарушений не выявлено. Вопросы обеспечения общественного порядка отрабатываются  участковым инспектором полиции.
На 2022 год запланировано: 
1.Средний ремонт внутри поселковых дорог  по ул.Ленина и по ул.Гагарина.
2.Благоустройство с/о.
Завершая свое выступление, хочу поблагодарить районное руководство акимата, руководителя ТОО « Ново-Приречное» Тюркина В.Н. за огромный вклад в жизнь нашего села, за его процветание и благополучие, спонсорскую помощь в проведении праздничных мероприятий, а так же жителей села за отзывчивость, понимание и оказанное содействие в укреплении и развитии нашего округа. Все поставленные задачи решаемы, если в стране имеется политическая стабильность, межнациональное согласие, наша инициативная гражданская позиция, чувство патриотизма и любовь к нашей малой Родине.
Наша с Вами задача поддержать политику государства, Президента РК, претворяя ее в жизнь своим честным трудом, во благо процветания Казахстана. 

 Благодарю за внимание!
