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О внесении изменений в приказ Генерального Прокурора
 Республики Казахстан от 2 ноября 2017 года № 124 «Об утверждении форм судебных статистических отчетов в гражданско-правовой сфере и Инструкции по их формированию» 
	

	ПРИКАЗЫВАЮ:
	1. Внести в приказ Генерального Прокурора Республики Казахстан                от 2 ноября 2017 года № 124 «Об утверждении форм судебных статистических отчетов в гражданско-правовой сфере и Инструкции по их формированию» (зарегистрирован в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов за № 16009) следующие изменения: 
	форму № 2 «Отчет по рассмотрению гражданских дел судами первой инстанции», утвержденную указанным приказом, изложить в новой редакции согласно приложению 1 к настоящему приказу;
	форму № 7 «Отчет по рассмотрению гражданских дел в апелляционной инстанции», утвержденную указанным приказом, изложить в новой редакции согласно приложению 2 к настоящему приказу;
	форму № 7-К «Отчет по рассмотрению гражданских дел в кассационной инстанции», утвержденную указанным приказом, изложить в новой редакции согласно приложению 3 к настоящему приказу;
	форму № 8-К «Отчет по пересмотру судебных актов в кассационном порядке», утвержденную указанным приказом, изложить в новой редакции согласно приложению 4 к настоящему приказу;
	в Инструкции о вводе электронных информационных учетных документов в информационную систему судебных органов Республики Казахстан и формировании отчетов в гражданско-правовой сфере, утвержденной указанным приказом:
	пункт 23 изложить в следующей редакции:
[bookmark: z4826]          «23. Все категории дел учитываются в строчных показателях отчета.
         В случаях: если исковое заявление поступило по категории дела, которое относится к исковому производству, но по нему отсутствует ключевое значение, то необходимо категорию таких дел отнести к прочим исковым делам и уведомить об этом Верховный Суд Республики Казахстан о включении данной категории в отчет по согласованию с Комитетом. Результаты рассмотрения таких дел указываются только по конкретной категории дел.
        В строке «Прочие дела особого производства» подлежат отражению только гражданские дела прошлых лет.
        Примечание: по строкам 80-90, 92 отражаются договора купли-продажи, дарения, лизинга, хранения и другое. По спорам, между юридическими лицами, гражданами, осуществляющими предпринимательскую деятельность (строка 68), связанным с экономической, технологической, информационной безопасностью (строка 72), по мере необходимости могут одновременно с договорами заполняться ключевые значения из справочника указанных категорий дел (показатели строк 68, 72).
       В случае вынесения судом определения о возвращении искового заявления по заявлению истца (подпункт 14) статьи 165 ГПК РК) заполняются реквизиты 1 «Вид судебного акта, определение», 2 «Результат рассмотрения, иск (заявление, жалоба) возращен», 7 раздела 12 «Дата вынесения судебного акта».»;
пункт 25 изложить в следующей редакции:
[bookmark: z4835][bookmark: z4838]       «25. В разделе 10 отражаются сведения о динамике производства (Судебное заседание).»;  
пункт 61 изложить в следующей редакции:
[bookmark: z4898][bookmark: z4899]        «61. В графе 40 учитываются дела, рассмотренные с участием прокурора в гражданском судопроизводстве в соответствии со статьями 54 ГПК РК, 332 ГПК РК (при помещении несовершеннолетнего в специальную организацию образования для детей с девиантным поведением или организацию с особым режимом содержания), 300 ГПК РК (при оспаривании законности нормативного правового акта), 76 Закона Республики Казахстан «О браке (супружестве)» (при лишении родительских прав). 
      Показатели граф 37-54 вытекают из числа оконченных дел в отчетном периоде.
[bookmark: z4900]       Показатели графы  33 «По делам, связанным с бытовым насилием» вытекают из числа оконченных дел по спорам, возникающих из брачно-семейных отношений в отчетном периоде.». 
	2. Комитету по правовой статистике и специальным учетам                     Генеральной прокуратуры Республики Казахстан (далее – Комитет) обеспечить: 
[bookmark: _GoBack]	1) государственную регистрацию настоящего приказа в Министерстве юстиции Республики Казахстан; 
	2) размещение настоящего приказа на интернет-ресурсе Генеральной прокуратуры Республики Казахстан;
3) направление копии настоящего приказа заинтересованным субъектам правовой статистики и специальных учетов, а также территориальным органам Комитета для исполнения.
3. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на Председателя Комитета.
           4. Настоящий приказ вводится в действие после дня его первого официального опубликования.
Генеральный Прокурор
Республики Казахстан                                                                 Г.Нурдаулетов
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