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О развитии фармацевтической промышленности
[bookmark: _GoBack]В Карагандинской области

За январь-декабрь 2021 года объем производства составил 80,0 млрд, ИФО – в 5,1 раза.
Удельный вес отрасли в обрабатывающей промышленности 2,3%.
На территории Карагандинской области действует 5 предприятий фарм промышленности (из них средних – 2, малые - 3).
Основными производителями отрасли являются ТОО «Карагандинский Фармацевтический Комплекс» (лекарственные препараты), ТОО «Карагандинский Фармацевтический Завод» (фитопрепараты) и ТОО «Фармация 2010» (галеновые препараты- спиртовые настойки).
ТОО «Карагандинский фармацевтический комплекс»
Для развития отрасли в рамках Карты индустриализации в 2018 году запущен проект Строительство третьей очереди ТОО «Карагандинский фармацевтический комплекс». Был освоен выпуск новых видов продукции (Семиклотин (для лечения гемофилии), Ритуксимаб (противоопухолевое и иммуномодулирующее средство), инвестировано порядка 7,3 млрд. тенге, создано 150 новых рабочих мест.
В 2019 году выведен на отечественный рынок лекарственный препарат МНН Трастузумаб для терапии рака молочной железы и желудка.
В 2020 году на предприятии запущено производство ещё 3 новых видов лекарственных препаратов. (Бевацизумаб (для терапии колоректального рака), Ревекард (для растворения тромба в крови), Интербетин (для лечения рассеянного склероза).
В текущем году зарегистрированы новые отечественные лекарственные средства: РинГлар (МНН Инсулин гларгин) для лечения сахарного диабета и Глюцеразим (МНН Имиглюцераза) для лечения болезни Гоше.
Кроме этого, для организации массовой вакцинации населения РК от коронавирусной инфекции Правительством РК была поставлена задача освоить выпуск вакцины на отечественных предприятий. 
В этой связи на производственной площадке КФК в короткие сроки проведен трансфер и налажено производство готовой формы российской вакцины Спутник V. 
ТОО «Фармация 2010»
В 2018 году по программе Дорожная Карта бизнеса получило поддержку ТОО «Фармация 2010» на сумму 374 млн. тенге для реконструкции и расширения фармацевтического завода и пополнение оборотных средств, что позволило увеличить объемы производства. 
Предприятие производит галеновые препараты- спиртовые настойки: раствор бриллиантовый зеленый, йод, меновазин, люголь, салициловая кислота и т.д.
ТОО «Карагандинский Фармацевтический завод»
Предприятие представляет собой фармацевтическое производство с единым (полным) технологическим циклом от производства сырья, его переработки до выпуска готовых лекарственных форм фитопрепаратов. 
Предприятием производятся различные виды фитопрепаратов, в том числе противоопухолевый препарат «Арглабин», гепатопротектор «Салсоколлин» (для восстановления работы печени), противопаразитарный препарат «Саусалин», нейротропное средство «Гармин» и др. 
