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[bookmark: _Hlk62296304]Результаты боевой службы за 2021 год

Основной упор в служебно боевой деятельности Главного управления боевой службы делался на работу в войсках, где непосредственно выполнялась боевая служба, вместе с этим офицерами отделов и служб за 2021 год проделана следующая работа, которая сопутствовала высоким результатам по организации боевой службы.
Так, офицерами главного управления ежедневно обобщаются и анализируются результаты боевой службы, контролируется оперативная обстановка на маршрутах конвоирования спецконтингента и патрулирования войсковых нарядов по улицам городов Республики, в местах отбывания наказания, состояние воинской дисциплины на боевой службе.
[bookmark: _Hlk60137333]Разработаны и внесены изменения в «Инструкцию по выполнению задач Национальной гвардии», «Правила посещения учреждений УИС», «Правила организации деятельности по осуществлению контроля и надзора в учреждениях УИС» «Об утверждении натуральных норм снабжения средствами индивидуальной бронезащиты», «Руководство по определению занятых мест по итогам боевого состязания», «Натуральные нормы обеспечения служебными животными», «Руководство по обучению, воспитанию и вводу в строй молодого пополнения», что значительно повлияло на повышения качества в организации боевой службы.
Оказана практическая помощь Военному институту, выразившаяся в предоставлении точных копий макетов объектов, где военнослужащие выполняют боевую службу, а также предоставлен специальный автомобиль для перевозки спецконтингента для установки его на учебном городке для более профессиональной подготовки курсантов, такая же работа проведена в воинской части 6654. 
Кроме этого, принимали участие в приеме экзаменов и зачетов в Главном командовании, в региональных командованиях и в воинских частях при сдаче итоговой проверки и после окончания периодов обучения, в том числе государственные экзамены при поступлении и окончании Военного института. 
Подготовлены учебные фильмы по всем видам боевой службы для использования их в учебной практике при подготовке всех категорий военнослужащих, кроме того, собрана видеотека и направлена в войска.
В режиме видеоконференц связи проведены занятия с офицерами и военнослужащими, непосредственно выполняющими задачи боевой на местах при назначении караулов Особой важности, Сквозных караулов следующих при полной загрузке через всю страну
[bookmark: _Hlk60135953]В рамках взаимодействия с Комитетом УИС и Административной полиции принимались меры по предупреждению «COVID-19» среди военнослужащих и спец. контингента, а также проводилась заблаговременное проведение тестирования на коронавирусную инфекцию и обеспечение средствами индивидуальной защиты.
В целях всестороннего, полного и объективного исследования обстоятельств различных правонарушений проведено 6 служебных расследований.
Проведена работа по перевооружению подразделений по конвоированию, в целях обеспечения безопасности при несении боевой службы, а также по перераспределению специальных автомобилей для вывода из эксплуатации автомобилей, отработавших 3 срока. 
Не остается без внимания и распространение передового опыта и примеров бдительного несения боевой службы с изданием приказов о поощрении по итогам которых поощрен 236 военнослужащих 39 сотрудников взаимодействующих органов, выполняющих задачи боевой службы, а также подготовлены статьи для журнала «Жаршысы».
Обобщены результаты смотров-конкурсов «На лучшее оборудование и содержание мест несения боевой службы», определены и поощрены лучшие среди региональных командований, воинских частей и подразделений.
Значительно сокращены мероприятия для командира роты которые определены» Основным циклом работы по организации боевой службы на 2022 год.»
В целях оперативного и непрерывного руководства караулами и реагирования на изменения обстановки направлено большое количество распоряжений в региональные командования и воинские части от Главнокомандующего Национальной гвардией и начальника Главного штаба, а также направлены письма во взаимодействующие органы.
В целях взаимодействия в вопросах улучшения качества боевой службы организованы и проведены:
- межведомственное совещание с участием Главной военной прокуратуры и Военно-следственного управления МВД.
- рабочие совещания с строительной организацией «Базис-Контракт» по разработке технического задания и проектно-сметной документации для строительства учреждений УИС с покамерным содержанием осужденных на 1500 мест;
- совместные мероприятия по перепрофилированию и ликвидации учреждений УИС, в результате которых ликвидировано 1 учреждение УИС и перепрофилировано 4 учреждения УИС, контроль и надзор снят с 2 учреждений УИС.
- рабочие встречи с представителями министерства индустрии и инфраструктурного развития, направленные на обеспечение вооружением и средствами ИТО, а также на списание средств, выслуживших установленные сроки. 
Активно принималось участие:
- в совещании под руководством заместителя Министра Внутренних дел по вопросу конвоирования больных осужденных в городские лечебные учреждения;
- в рассмотрении Представлений Главной военной прокуратуры об устранении нарушений законности по результатам проверки подразделений.
- в работе межведомственной группы при МВД по разработке «Инструкции по конвоированию военнопленных».
- в подготовке защиты штатов и объёмов боевой службы на 2022 год.
- в планировании СБД на 2022 год.
- в рабочей группе по преобразованию учебной бригады в военный колледж.
- 3 раза выезжали в составе целевой группы в воинские части региональных командований.
В целях передачи передового опыта между региональными командованиями внедрены с марта 2021 года для улучшения качества несения боевой службы, повышения бдительности несения службы часовых на наблюдательных вышках и рационального использования начальника караула и его помощника внедрен шахматный порядок несения службы часовых в учреждениях УИС.
В целях предупреждения и недопущения попыток проноса предметов, неразрешённых к использованию осужденным в учреждениях УИС водителями транспортных средств, а также для сокращения времени на проведения досмотра, разработан порядок пропуска с установлением перед КПП по пропуску транспорта во всех учреждениях УИС сейфа для временного хранения личных вещей водителей.
В целях оптимизации боевой службы, в график движения специальных вагонов по плановых железнодорожным маршрутам внесены изменения, которые позволили сэкономить бюджетные средства на командировочные расходы НГ – 3 333 844 тенге в год, на перевозку спецконтингента Комитета УИС – 2 635 200 тенге в год, сократили время нахождения специальных вагонов в пути на 30 суток в год.
Решены проблемные вопросы, связанные с оформлением проездных документов для железнодорожных караулов и изменена схема прицепки специального вагона на станции Аршалы, что сократила риски для нарушения мер безопасности при выполнении службы.
Выработан с руководством АО «Пассажирские перевозки» порядок проведения наружного досмотра закрепленных проводников специальных вагонов перед каждым отправлением их в рейс и в пути следования;
Организованно взаимодействие дежурных служб специальных военных перевозок и дежурных подразделений железнодорожного транспорта в целях своевременного реагирования на возможные изменения оперативной обстановки.
[bookmark: _GoBack]Совместно с заинтересованными ведомствами разработано и согласовано техническое задание на постройку специального вагона, принято участие в ряде служебных совещаний с участием представителей Министерства индустрии и инфраструктурного развития. Внесены изменения в нормативные правовые акты в сфере железнодорожного транспорта для нормативного обоснования обновления парка специальных вагонов.
