Хабарлама

	2022 жылғы 24 сәуірде Шығыс Қазақстан облысы  Семей қаласының Новобаженово ауылдық округі және Бородулиха ауданы Переменовка ауылдық округі әкімдерінің сайлауы өтті.
	Қалалық және аудандық сайлау комиссиясы "Қазақстан Республикасындағы сайлау туралы" Қазақстан Республикасы Конституциялық Заңының 14-бабының 9) тармақшасына, 44-бабының 2-тармағына, 45-бабына, 113-10-бабына сәйкес учаскелік сайлау комиссияларының әкімдерді сайлау нәтижелері туралы хаттамалары негізінде сайлау қорытындыларын белгіледі:


Новобаженово сайлау округі бойынша
Новобаженово ауылдық округі әкімінің сайлауы 

	Новобаженово сайлау округі бойынша сайлаушылар тізіміне 1415сайлаушлар енгізілді, оның ішінде 956 дауыс берді.
[bookmark: _GoBack]Новобаженово ауылдық округінің әкімі болып Кәрібжанов Дархан Мұратұлы сайланды, 1984 жылы туған,  «Семей қаласы Приречный ауылдық округі әкімінің аппараты» бас маманы, ШҚО, Семей қаласы тұрады, "АMANAT " партиясынан ұсынылған. 
Семей қаласының аумақтық сайлау комиссиясы "Қазақстан Республикасындағы сайлау туралы" Қазақстан Республикасы Конституциялық Заңының 45-бабына сәйкес, 2022 жылғы 11сәуірдеғі шешімімен 2022 жылғы 24 сәуірде Семей қаласының Новобаженово ауылдық округінің әкімі болып сайланған – Кәрібжанов Дархан Мұратұлы тіркелді.

Переменовка сайлау округі
Переменовка ауылдық округі әкімін сайлау бойынша

	Переменовка ауылдық округі бойынша сайлаушылар тізіміне 1369 сайлаушы енгізілді, оның 1273-сі дауыс берді.
	Переменовка ауылдық округі әкімі болып Коныров Қайратбек Есімханұлы сайланды. К.Е Коныров  1965 жылы туған,«Бородулиха  ауданы Переменовка орта мектебі» КММ-де мұғалім қызметін атқарып келді. «AMANAT» саяси партиясынан ұсынылған.
	Бородулиха аудандық сайлау комиссиясы Қазақстан Республикасының "Қазақстан Республикасындағы сайлау туралы" Конституциялық Заңының 45-бабына сәйкес,2022 жылғы 24 сәуірдеғы шешімімен Бородулиха ауданы Переменовка ауылдық округінің әкімі болып 2022 жылғы 24 сәуірде сайланған Қайратбек Есімханұлы Қоныров тіркелді.


