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заседания Общественного совета  Костанайской области

г. Костанай	                                                                    6 мая  2022 года
ул. Тәуелсіздік,85                                                                                                      11.00 часов
(проектный офис адалдық алаңы, 1этаж)

Ведет заседание: Бектурганов С.Ч., председатель Общественного совета Костанайской области.
Секретарь заседания  Назарова С.А., сотрудник аппарата Костанайского областного маслихата. 
Приглашены и присутствуют: секретарь областного маслихата Костанайской области, члены Общественного совета Костанайской области, представители акимата области (список прилагается). 

Повестка дня:
1. О реализации типового базового направления (ТБН 4) «Предупреждение и противодействие коррупции» в местных исполнительных органах Костанайской области.
2. Разное

1. СЛУШАЛИ:
Бектурганов С.Ч.:  О  реализации типового базового направления   (ТБН 4) «Предупреждение и противодействие коррупции» в местных исполнительных органах Костанайской области.
Выступили:
Альжанова А.М.:  пояснила, что «План о реализации типового базового направления   (ТБН 4) «Предупреждение и противодействие коррупции» в местных исполнительных органах Костанайской области состоит из нескольких групп. Это выявление и устранение коррупционных рисков, укрепление антикоррупционной культуры и превенции коррупции в квазигосударственном секторе. Вышеперечисленные группы состоят из групп проектов и задач. Например к первой группе задач относится подготовка сводного анализа результатов, проведенных внутренных анализов коррупционных рисков в госорганах и формирование отчетной информации. Проведение организационных мерроприятий, внутренный анализ коррупционных рисков в  акиматах городов и районов области.
Предложила провести совместную работу согласно плану, рассмотреть вопрос участия членов Общественного совета  в рабочей группе. 
Бектурганов С.Ч.: сказал что, в настоящее время в составе Общественного совета создан Комитет по противодействию коррупции  и разрабатывается проект плана работы. Спросил, что конкретно требуется от Общественного совета? 
Сюндиков К.Ж.: пояснил, что ТБН 4 распределяется на 4 направления. Одним из которых является устранение коррупционных риков и укрепление антикоррупционное культуры. Государственные органы выявляет коррупционные риски в ходе внутренного анализа в акиматах городов и районов области. Отметил, что для проведения анализа коррупционных рисков государственные органы вправе приглашать Общественный совет . Предложил, чтобы на основе статистических данных Общественный совет  дал оценку коррупционным рискам.
Бектурганов С.Ч.: отметил, что надо привлекать экспертов, принципиальная оценка может быть дана на основе фактов. Также подчеркнул, что всё начинается с правовой культуры общества. Спросил, есть ли вопросы к выступающему?
Хаданович В.В.: спросил, как будете использовать результаты решений Общественного совета? Как закрепляется правомочность решений Общественного совета?
Сюндиков К.Ж.: ответил, что Общественный совет не может принимать решение в этой части. Уклон делается на Общественную оценку.
Бектурганов С.Ч.: сказал, что Ваша рекомендация обязательно будет направлена в соответствующий государственный орган. 
Павлина П.И.: выступил, что с 31 мая 2021 года постановлением Правительства утверждены 6 проектных управлений, которые одновременно реализуются во всех государственных органах по противодействию коррупции. Сейчас работа построена на том, что центральным аппаратом антикорра, в рамках реализации проектного управления, составлен план под реализацию. На основании его составлен проект плана, который был доведен до всех  государственных учреждений. 
Абдибеков Н.Е.: сообщил, что разработан план работы Комитета. На сентябрь месяц включено заслушивание руководителей государственных органов.
Бектурганов С.Ч.: сказал, что необходимо запросить информацию от государственных органов региона по коррупционным рискам, существующих в работе, а также информацию по анализу коррупционных правонарушений за 2021 год. Составить перечень конкретных мероприятий по противодействию коррупции, в которых может принять участие Общественный совет, по необходимости внести предложения в государственные органы по корректировке системы противодействия коррупции. 
Провел процедуру голосование.
РЕШИЛИ: запросить информацию от государственных органов региона по коррупционным рискам существующих в работе, а также информацию по анализу коррупционных правонарушений за 2021 год. Составить перечень конкретных мероприятий по противодействию коррупции, в которых может принять участие Общественный совет, по необходимости внести предложения в государственные органы по корректировке системы противодействия коррупции (единогласно).
3. СЛУШАЛИ: 
Бектурганов С.Ч.: сказал, что необхоимо обсудить вопросы  проведения мониторинга оказания услуг по выполнению государственного спортивного и творческого заказа. Также сообщил, что сегодня поступило обращение касательно записи к специалистам Костанайской городской онкологической многопрофильной больницы.
Выступили:
Коваль А.П.: предложил рассмотреть  три вопроса. Это  сбор денежных средств в школах, о проблемах в медицинской сфере по выписке лекарственных препаратов, лоббируемых представителями фармацевтических фирм и ситуацию с бывшим руководством регионального университета им. А. Байтурсынова 
Бирмагамбетов Н.М.: предложил заслушать информацию руководителя ЖКХ по кронированию деревьев.
Жалмухамедова Ш.В.: предложила  провести  опрос среди населения.
Поддержали  Бубнова Ю.И., Бидаулетова Б.О.
Слушали:
Бектуранов С.Ч.: предложил рассмотреть вопросы по сбору денежных средств в школах, касательно записи к специалистам Костанайской городской онкологической многопрофильной больницы, кронирования деревьев в областном центре. Поручил Комитету по социальным вопросам и НПО взять  на рассмотрение вопрос о поборах в школах и направить запрос в Управление здравоохранения о ситуации в онкологической больнице, согласно поступивших обращений.
Комитету по вопросам благоустройства, архитектуры, строительства, жилищно-коммунального хозяйства, экологии, озеленения принять в производство вопрос по озеленению областного центра, благоустройству новых микрорайонов и кронированию деревьев в регионе.
Провел процедуру голосование.
РЕШИЛИ: 
1. Комитету по социальным вопросам и НПО взять в производство рассмотрение вопроса о поборах в школах и направить запрос в Управление здравоохранения о ситуации в онкологической больнице, согласно поступивших обращений.
2. Комитету по вопросам благоустройства, архитектуры, строительства, жилищно-коммунального хозяйства, экологии, озеленения принять в производство вопрос по озеленению областного центра, благоустройству новых микрорайонов и кронированию деревьев в регионе. (единогласно).

Председатель
Общественного совета
Костанайской области					С. Бектурганов


Секретарь заседания
Общественного совета
Костанайской области	                                          С. Назарова	




















Павлина П. И. – специалист проектного офиса аппарата акима области).
главная цель реализации типового базового направления (ТБН 4) «Предупреждение и противодействие коррупции» в местных исполнительных органах Костанайской области.

проведение внутренних антикоррупционных рисков заключается в том, что любой государственный работает подотчетно, по определенной программе. 
Мы должны определится  в Вашем плане найти свою функцию. Нужно аналитическая справка. 

