ПРОТОКОЛ 
Проведения Департаментом Комитета по регулированию естественных монополий Министерства национальной экономики Республики Казахстан по Костанайской области публичного слушания по обсуждению проекта тарифа на услуги подачи воды по магистральным трубопроводам и распределительным сетям.
«10» июня 2022 года
Место проведения:  Костанайская область, район Беимбета Майлина, поселок Тобол, улица Элеваторная, дом 77
Время проведения: 11.00 часов
Председательствовал: Бисембинов Е.Е. –  и. о. главного специалиста отдела по регулированию естественных монополий и цен Департамента Комитета по регулированию естественных монополий Министерства национальной экономики Республики Казахстан по Костанайской области
Присутствовали:          3 потребителя

Касательно рассмотрения заявки ГКП «Тобол» на утверждение тарифов и тарифных смет на услуги по подаче воды по магистральным трубопроводам и распределительным сетям.
(докладчик: главный экономист Редько Надежда Викторовна)
1. Принять к сведению информацию главного экономиста ГКП «Тобол» Редько Надежды Викторовны об обоснованности утверждения тарифов.
[bookmark: _GoBack]2. Отметить позиции Департамента, при принятии решения об утверждении тарифа руководствоваться особым порядком формирования затрат, предусматривающим регулирование затрат, включаемых в тариф, ограничение статей расходов в пределах технических и технологических норм расхода сырья, материалов, топлива, энергии, и нормативных технических потерь, ограничение прибыли включаемой в тариф.
3. Мнения, высказанные на публичных слушаниях, будут учитываться при утверждении тарифа СЕМ. 

Председатель                                                                      Бисембинов Е.Е.


Секретарь                                                                           Максутова Б.С. 
