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Протокол № 16
заседания Общественного совета Костанайской области

г. Костанай						                                                7 июня 2022 года
в режиме ZOOM                                                                                                                15.00 часов
 
Председатель: Бектурганов С.Ч., председатель Общественного совета Костанайской области.
Секретарь Общественного совета  Назарова С.А.
Присутствовали: члены Общественного совета Костанайской области.
(список прилагается).	
Повестка дня:

1. О  рассмотрении проекта постановления акимата Костанайской области «О внесении дополнений в постановление акимата Костанайской области от 11 января 2022 года № 10 «Об утверждении Положения о государственном учреждении «Управление энергетики и жилищно-коммунального хозяйства акимата Костанайской области». 
2. О рассмотрении проекта постановления акимата Костанайской области «О внесении изменения в постановление акимата Костанайской области от 28 января 2022 года № 30 «Об утверждении Положения о государственном учреждении «Управление предпринимательства и индустриально – инновационного  развития акимата Костанайской области».
3. О рассмотрении проекта решения маслихата Костанайской области  «О внесении изменений в решение маслихата от 15 декабря 2021 года № 139 «Об областном бюджете Костанайской области на 2022-2024 годы».
4. Об определении двух кандидатур из числа членов Общественного совета для участия в тренинге.

1. СЛУШАЛИ:
Бектурганов С.Ч.,  сообщил, что для рассмотрения в Общественный совет Костанайской области поступил проект постановления акимата Костанайской области «О внесении дополнений в постановление акимата Костанайской области от 11 января 2022 года № 10 «Об утверждении Положения о государственном учреждении «Управление энергетики и жилищно-коммунального хозяйства акимата Костанайской области».
Предложил членам Общественного совета обсудить и рассмотреть на слушании Общественного совета вышеуказанный нормативный-правовой акт.
(обсуждение)

РЕШИЛИ:
Проект постановления акимата Костанайской области «О внесении дополнений в постановление акимата Костанайской области от 11 января            2022 года № 10 «Об утверждении Положения о государственном учреждении «Управление энергетики и жилищно-коммунального хозяйства акимата Костанайской области» оставить без рассмотрения. 
 
2. СЛУШАЛИ:
Бектурганов С.Ч.,  сообщил, что для рассмотрения в Общественный совет Костанайской области поступил проект постановления акимата Костанайской области «О внесении изменения в постановление акимата Костанайской области от 28 января     2022 года № 30 «Об утверждении Положения о государственном учреждении «Управление предпринимательства и индустриально – инновационного  развития акимата Костанайской области».
Предложил членам Общественного совета обсудить и рассмотреть на слушании Общественного совета вышеуказанный нормативный - правовой акт.
(обсуждение)

РЕШИЛИ:
Проект постановления акимата Костанайской «О внесении изменения в постановление акимата Костанайской области от 28 января 2022 года № 30 «Об утверждении Положения о государственном учреждении «Управление предпринимательства и индустриально – инновационного  развития акимата Костанайской области» оставить без рассмотрения. 

3. СЛУШАЛИ:
Бектурганов С.Ч.,  сообщил, что для рассмотрения в Общественный совет Костанайской области поступил проект решения Костанайского областного маслихата «О внесении изменений в решение маслихата от                 15 декабря 2021 года № 139 «Об областном бюджете Костанайской области на 2022-2024 годы».
Предложил членам Общественного совета обсудить и рассмотреть на слушании Общественного совета вышеуказанный проект решение.
(обсуждение)


РЕШИЛИ:
Проект решения Костанайского областного маслихата «О внесении изменений в решение маслихата от 15 декабря 2021 года № 139 «Об областном бюджете Костанайской области на 2022-2024 годы» рассмотреть в июле текущего года на слушании Общественного совета Костанайской области.

4. СЛУШАЛИ:
[bookmark: _GoBack]Бектурганов С.Ч.,  сообщил, что в Общественный совет Костанайской области поступило письмо об определении двух кандидатур из числа членов Общественного совета для участия в двухдневном  тренинге по вопросам внедрения гендерного бюджетирования.
Провел процедуру голосования.

РЕШИЛИ:
Представить для участия в тренинге две кандидатуры:
- Бидаулетову Ботакоз Онгаровну - член Общественного совета Костанайской области, директор - главный редактор  Товарищества с ограниченной ответственностью «Таза бұлақ-Чистый родник»;
- Утебаеву Динару Каирбековну – член Общественного совета Костанайской области, председатель Общественного фонда Гражданский Альянс Костанайской области «ГрИн», руководитель областного Ресурсного центра НПО Костанайской области  (единогласно).


Председатель
Общественного совета
Костанайской области				        С. Бектурганов

Секретарь
Общественного совета
Костанайской области			                 С. Назарова


