Сообщение 
об итогах регистрации кандидатов в акимы сельских округов поселка Прибрежный района Алтай, поселка Верхнеберезовкий Глубоковского района, Азовского, Каменского, Таврического сельских округов Уланского района Восточно-Казахстанской области

В районе Алтай по поселку Прибрежный 06.07.2022 года прошла процедура регистрации кандидатов в акимы. Всего зарегистрировано 3 кандидата, из них 1 – от политической партии, 2 – самовыдвижением.
В Глубоковском районе по поселку Верхнеберезовский  01.07.2022  года прошла процедура регистрации кандидатов в акимы. Всего зарегистрировано 3 кандидата, из них 1 – от политической партии,                            2- самовыдвижением.
В Уланском районе по Азовскому сельскому округу 05.07.2022 года прошла процедура регистрации кандидатов в акимы. Всего зарегистрировано 3 кандидата, из них 1 – от политической партии,2- самовыдвижением.
В Уланском по Каменскому сельскому округу 05.07.2022 года прошла процедура регистрации кандидатов в акимы. Всего зарегистрировано 3 кандидата, из них 1 – от политической партии, 2- самовыдвижением.
В Уланском по Таврическому сельскому округу 05.07.2022 года прошла процедура регистрации кандидатов в акимы. Всего зарегистрировано 3 кандидата, из них 1 – от политической партии, 2- самовыдвижением.
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