ХАБАРЛАМА	
	2022 жылғы 17 шілдеде Шығыс Қазақстан облысы Алтай ауданының Прибрежный кенті, Глубокое ауданының Верхнеберезовка ауылдық округі және Ұлан ауданының  Азов, Каменка,Таврия ауылдық округі әкімдерінің сайлауы өтті.
	Аудандық сайлау комиссиялары «Қазақстан Республикасындағы сайлау туралы» Қазақстан Республикасы Конституциялық Заңының 14-бабының 9) тармақшасына, 44-бабының 2-тармағына, 45-бабына,113-10-бабына сәйкес учаскелік сайлау комиссияларының әкімдерді сайлау нәтижелері туралы хаттамалары негізінде сайлау қорытындыларын белгіледі:

Прибрежный сайлау округі
Прибрежный кенті әкімінің сайлауы бойынша

	Прибрежный сайлау округі бойынша сайлаушылар тізіміне 538 сайлаушы кірді, олардың 468-і дауыс берді.
	Прибрежный кентінің әкімі болып Новосельцева Ольга Александровна сайланды, 1963 жылы туған, "ШҚО Алтай ауданы Прибрежный кенті әкімінің аппараты" ММ бас маманы, Прибрежный кентінде тұрады, «АMANAT» саяси партиясымен ұсынылған.
	Алтай ауданының аумақтық сайлау комиссиясы  «Қазақстан Республикасындағы сайлау туралы»  Қазақстан Республикасы Конституциялық Заңының 45 – бабына сәйкес 2022 жылғы 18 шілдедегі шешімімен 2022 жылғы 17 шілдеде Алтай ауданы Прибрежный кентінің әкімі болып сайланған Ольга Александровна Новосельцеваны тіркеді.

Верхнеберезовский сайлау округі бойынша
Верхнеберезовский кенті әкімінің сайлауы

	Глубокое сайлау округі бойынша сайлаушылардың тізіміне 1537 азамат енгізілді, оның 1113 дауыс беруге қатысты.
	Верхнеберезовский кентінің әкімі болып Ізбасаров Айдын Манатбекұлы сайланды, 1977 жылы туған, «Глубокое ауданының ішкі саясат бөлімі» ММ бас маманы, Глубокое ауданы Глубокое к. тұрады, «AMANAT» саяси партиясымен ұсынылған.
	Глубокое аудандық сайлау комиссиясы «Қазақстан Республикасындағы сайлау туралы» Қазақстан Республикасының Конституциялық заңының 45-бабына сәйкес 2022 жылғы 18 шілдедегі шешімімен 2022 жылғы 17 шілдеде Глубокое ауданының |Верхнеберезовский кентінің әкімі болып сайланған Ізбасаров Айдын Манатбекұлы тіркелді.


Азов сайлау округі бойынша
Азов ауылдық округі әкімінің сайлауы 

	Азовсайлау округі бойынша сайлаушылар тізіміне 41 1сайлаушлар енгізілді, оның ішінде 370дауыс берді.
Азов ауылдық округінің әкімі болып Бақытжан Елубайұлы Бұтышевсайланды, 1984 жылы туған, уақытша жұмыссыз, Шығыс Қазақстан облысы, Таврия ауылының тұрғыны, «АMANAT» саяси партиясынан ұсынылған. 
Ұлан аудандық аумақтық сайлау комиссиясы «Қазақстан Республикасындағы сайлау туралы» Қазақстан Республикасы Конституциялық Заңының 45-бабына сәйкес, 2022 жылғы 18 шілдедегі шешімімен Ұлан аудандық Азов ауылдық округі әкімі болыпсайланған –Бақытжан Елубайұлы Бұтышев тіркелді.

Каменка сайлау округі бойынша
Каменка ауылдық округі әкімінің сайлауы 

	Каменка сайлау округі бойынша сайлаушылар тізіміне 559сайлаушлар енгізілді, оның ішінде 422 дауыс берді.
Каменка ауылдық округінің әкімі болып Айдар ТоқтасынұлыТоқтамұратов сайланды, 1979 жылы туған, тіркеу бөлімінің басшысы «Қазақстан Республикасы Шығыс Қазақстан облысының Әділет департаменті» мемлекеттік мекемесі, Шығыс Қазақстан облысы, Өскемен қаласыныңтұрғыны, «АMANAT» саяси партиясынан ұсынылған. 
[bookmark: _GoBack]Ұлан аудандық аумақтық сайлау комиссиясы «Қазақстан Республикасындағы сайлау туралы» Қазақстан Республикасы Конституциялық Заңының 45-бабына сәйкес, 2022 жылғы 18 шілдедегі шешімімен Ұлан аудандық Каменка ауылдық округі әкімі болыпсайланған –Айдар ТоқтасынұлыТоқтамұратовтіркелді.

Таврия сайлау округі бойынша
Таврия ауылдық округі әкімінің сайлауы 

	Таврия сайлау округі бойынша сайлаушылар тізіміне 2402сайлаушлар енгізілді, оның ішінде 1701 дауыс берді.
Таврия ауылдық округінің әкімі болып Мейржан Қанатбекұлы Әлбеков  сайланды, 1989 жылы туған, әкімінің орынбасары «Таврия ауылдық округі әкімінің аппараты» мемлекеттік мекемесі, Шығыс Қазақстан облысы, Таврия ауылыныңтұрғыны, «АMANAT» саяси партиясынан ұсынылған. 
Ұлан аудандық аумақтық сайлау комиссиясы «Қазақстан Республикасындағы сайлау туралы» Қазақстан Республикасы Конституциялық Заңының 45-бабына сәйкес, 2022 жылғы 18 шілдедегі шешімімен Ұлан аудандық Каменка ауылдық округі әкімі болыпсайланған – Мейржан Қанатбекұлы Әлбековтіркелді.

Облыстық сайлау комиссиясы 
