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Тезисы выступления исполняющего обязанности акима города РудногоПетрухно Д.В. на тему «О принимаемых мерах по противодействию коррупции в  акимате города Рудного» на заседании КВПК 27.06.2022  года

Құрметті Ғәуез Торсанұлы, Серік Шыңғысұлы, Серікжан Қуанышбекұлы!
Құрметті кеңеске қатысушылар!

(СЛАЙД 1)
Акиматом города Рудного проводится целенаправленная работа по противодействию коррупции, обеспечению дисциплины и законности в деятельности местного исполнительного органа.
В городе Рудном осуществляют свою деятельность, 16 государственных учреждений акимата. 
Общая численность государственных служащих, согласно штатному расписанию, составляет 112 единиц. 
В соответствии со статьей 10 Закона Республики Казахстан «О противодействию корруции» в государственных учреждениях акимата города Рудного разработаны и утверждены антикоррупционные стандарты.
Работает межведомственная комиссия по вопросам противодействия коррупции при акимате города Рудного.
Заседания данной комиссии проходят не реже 1 раза в квартал согласно графику, утвержденному акимом города. За текущий год проведено 1 заседание, рассмотрено вопрос «О ходе исполнения партийной «Программы противодействия коррупции на 2015-2025 годы, а также Предвыборной программы партии «Amanat» «Путь перемен: Достойную жизнь каждому!».
Во исполнение решения комиссии руководителям государственных учреждений даны рекомендации по усилению межведомственного взаимодействия по контролю плана реализации Концепции антикоррупционной политики Республики Казахстан на 2022 – 2026 годы и Дорожной карты программы противодействия коррупции на 2015 – 2025 годы партии «Amanat», в части организации информационно-разъяснительной работы.
Организованы обучение сотрудников, ответственных за проведение государственных закупок.
Отделом ЖКХ взят на контроль ремонт асфальтового покрытия по гарантийному периоду. В настоящее время дорожное покрытие восстановлено.
(СЛАЙД 2)
В феврале 2021 года при акимате города создан проектный офис RýdnyıAdaldyqAlańy с закреплением ответственного лица.
Проектным офисом на постоянной основе проводятся прямые эфиры и публикациив социальных сетях Instagram и FaceBook с руководителями государственных учреждений акимата города, правоохранительными, налоговыми органами, представителями квазигосударственного сектора и неправительственными организациями и т.д. в рамках проектов «AntikorLive» и «AdalKomek».
В текущем году в социальных сетях опубликовано 66 публикации.
(СЛАЙД 3)
В октябре 2020 года Главой государства подписан второй пакет антикоррупционных новелл, где деятельность комплаенс-служб определена в качестве одного из эффективных превентивных инструментов коррупции. Законодательно введена норма об определении комплаенс-структур в организациях квазигосударственного сектора, для частных компаний закреплено права на их создание.
Так, согласно Закона Республики Казахстан «О противодействии коррупции»: в субъектах квазигосударственного сектора определяются структурные подразделения, исполняющие функции антикоррупционных комплаенс-служб, основной задачей которых является обеспечение соблюдения соответствующей организацией и ее работниками законодательства Республики Казахстан «О противодействии коррупции».
В этой связи в квазигосударственных органах акимата города Рудного определены ответственные сотрудники и наделены функцией «комплаенс-офицера» с внесением изменении в его должностные инструкции.
Комплайнс-офицерами в субъектах квазигосударственного сектора проводится такая работа как проведение внутреннего анализа коррупционных рисков, разъяснение законодательства Республики Казахстан о противодействию коррупции и Концепцию антикоррупционной политики Республики Казахстан на 2022 - 2026 годы.
(СЛАЙД 4)
В рамках реализации Концепции антикоррупционной политики Республики Казахстан на 2022 - 2026 годы в городе Рудном по исполнению Типового базового направления № 4 Распоряжением акима города Рудного закреплен заместитель акима города Рудного.
Также распоряжением акима города Рудного закреплены ответственные лица, за исполнением задач типового базового направления № 4:
Выявление коррупционных рисков;
Устранение коррупционных рисков;
Формирование антикоррупционной культуры;
Превенция коррупции в квазигосударственных организациях.
С марта по июнь 2022 года в государственных учреждениях, подведомственных организациях и субъектах квазигосударственного сектора акимата города Рудногопроведен внутренний анализ коррупционных рисков за период январь – июнь 2022 года, с участием общественного совета.
По итогам ВАКР выявлено 15 коррупционных рисков.К примеру, отсутствие документации по урегулированию конфликта интересов в подведомственных организациях, несоответствие действующему законодательству нормативно правовых актов акимата города Рудного, отсутствие бланков приказов и писем с государственным Гербом Республики Казахстан, в подведомственных организациях.
Устранение коррупционных рисков, выявленных в ходе внутреннего анализа во всех государственных учреждениях акимата, подведомственных организациях и субъектах квазигосударственного сектора, запланировано в срокдо 1 сентября 2022 года   в соответствии с разработанным планом, с закреплением ответственных лиц. 
(СЛАЙД 5)
В целях открытости и прозрачности деятельностипо противодействию коррупции наофициальном сайте акимата города Рудного своевременно публикуется информация о проводимой работе по профилактике коррупции, а именно размещены следующие документы:
Концепция антикоррупционной политики Республики Казахстан на 2022 - 2026 год;
Национальный доклад Агентства Республики Казахстан по противодействию коррупции (Антикоррупционная служба) «О противодействии коррупции за 2021 год»;
График проведения внутреннего анализа коррупционных рисков в государственных учреждениях, подведомственных организациях и субъектах квазигосударственного сектора акимата города Рудного, План работы Межведомственной комиссии по противодействию коррупции на 2022 год;
План-график акимата города Рудного по реализации Типового базового направления № 4 «Предупреждение и противодействие коррупции» на 2022-2025 годы;
План занятий по правовому всеобучу в школе правовых знаний акимата города Рудного на 2022 год.
СЛАЙД 6)
В рамках укрепления антикоррупционной культуры в средствах массовой информации города на переодической основе публикуются и транслируются информационно и разъяснительные материалы антикоррупционного содержания и нормы антикоррупционного законодательства.
На LED– экранах, расположенных в городе Рудном, на постоянной основе транслируются видео – ролики.
Также в городе размещено 2 билборда, на антикоррупционную тематику. 
(СЛАЙД 6)
Ежемесячно в акимате города Рудного проводится семинар школы правовых знаний по разъяснению действующего законодательства Республики Казахстана, в том числе Этического кодекса государственных служащих и Закона Республики Казахстан «О противодействии коррупции».
В 2022 году ГУ «Аппарат акима города Рудного» реализовывается государственный социальный заказ на сумму 1 200 000 тг (один миллион двести тысяч тенге), направленный противодействие коррупции среди населения.
В рамках данного проекта ОО «Союз защиты прав потребителей Костанайской области» проводятся информационно- разъяснительных мероприятия, направленные на повышение уровня правовой грамотности, формирование антикоррупционной культуры, нулевой терпимости к правонарушениям, коррупции, положительного общественного мнения о направлениях государственной политики, государственных программ и действующего законодательства.
В настоящее время ОО проводится анонимный опрос среди населения по вопросам коррупционных правонарушений и антикоррупционной политики, с целью исследования оценки уровня восприятия коррупции в обществе.
Проектным офисом «Rýdnyı adaldyq alańy»  осуществляется взаимодействие с Молодежным Ресурсным центром, правоохранительными, налоговыми органами, а также неправительственными организациями.
(СЛАЙД 7)
За период 2020, 2021 и 2022 года в акимате города Рудного совершено 1 коррупционное преступление в 2020 году.
Аким поселка Качар совершил уголовное правонарушение, предусмотренное статьей 189 часть 3 пунктом 2 Уголовного кодекса Республики Казахстан (Статья 189 - присвоение или растрата вверенного чужого имущества).
Привлечен к уголовной ответственности в виде ограничения свободы сроком на 2 (два) года, с пожизненным лишением права занимать должности на государственной службе.
Освобожден от должности.
В соответствии со статьей 60 Закона Республики Казахстан «О государственной службе Республики Казахстан» аким города Рудного Гаязов Бахытжан Темирович подал в отставку за совершение коррупционного преступления акимом поселка.
За период 2021, 2022 годы коррупционных преступлении и правонарушений совершенные государственными служащими и лицами, приравненными к лицам, уполномоченным на выполнение государственных функций акимата города Рудного не совершалось. 
В целом можно отметить, что нынешняя работа по противодействию коррупции при акимате города Рудного ведется на должном уровне играет большую роль в сокращении коррупционных правонарушений.
(СЛАЙД 8)
Баяндама аяқталды. Назарлараңызға рақмет.
Доклад окончен. Спасибо за внимание.


