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Доклад заместителя акима Костанайского района Каскабаева К.А.
на совместное заседание акимата Костанайскойобласти, Департамента Агентства по противодействию коррупции по Костанайской области и Общественного совета Костанайской области


Құрметті жиналысқа қатысушылар!

Слайд 1
Согласно пункту 56 Правил осуществления проектного управления (утверждены Постановлением Правительства РК от 31 мая 2021 года №358, далее – Правила)в Аппарате акима Костанайского района реализуется типовое базовое направление (далее – ТБН), ориентированное на постоянное совершенствование системы государственного управления.
Одной из таких обязательных групп проектов ТБН является необходимость реализации четвёртого блока «Предупреждение и противодействие коррупции»(далее – ТБН №4).
Основной его целью является обеспечение эффективности реализации антикоррупционной политики посредством повышения качества организации работы государственных органов и организаций квазигосударственного сектора по превенции коррупции.
Реализация ТБН-4 охватывает как деятельность госоргана, так и его ведомств, территориальных подразделений и подведомственных субъектов квазигосударственного сектора.
В рамках ТБН-4 акиматом проводится информационно-разъяснительная работа.
Слайд 2
Запланировано на 2022 год проведение 29 прямых эфиров в рамках АнтикоррЛайф с акимами сельских округов, руководителями отделов и ситуационным центром района. На постоянной основе проводятся прямые эфиры на официальной странице InstagramTobyl_adaldyk_alany. В настоящее время согласно графика проведено 20 прямых онлайн эфира. Также 22 июня т.г. согласован и утвержден дополнительный график выступлений Отдела полиции района.
Ежеквартально на основании плана заседании комиссии на 2022 год проводятся заседания Комиссии по вопросам противодействия коррупции при акимате Костанайского района, на котором рассмотрены вопросы по имеющимся коррупционным рискам во всех сферах и принятых мерах по их минимизации.
За 2022 год проведено 2 заседания Комиссии по вопросам противодействия коррупции при акимате Костанайского района рассмотрены вопросы:
-	Об имеющихся коррупционных рисках и мерах по их минимизации в сфере жилищно-коммунального хозяйства, пассажирского транспорта и автомобильных дорог.
- О коррупционных рисках в сфере охраны земель и земельных отношений;
- О принимаемых мерах по противодействию коррупции в правоохранительных органах;
- О принимаемых мерах по профилактики и противодействию коррупции в системе здравоохранения;
В данном направлении рассмотрены вопросы по государственным закупкам в Костанайской районной больнице.
На заседаниях комиссии даются поручения, исполнение поручений контролируется секретариатом комиссии – отделом правовой работы.
Также в рамках информационно – разъяснительной работы на территории Костанайского района рамещаются баннеры на антикоррупционную тематику.
В государственных органах, а также организациях квазигосударственного сектора размещены плакаты на данную тему, распространяются листовки и буклеты. 
На страничках акима Костанайского района, акимов сельских округов и города Тобыл Костанайского района, в социальных сетях, размещаются публикации по противодействию коррупции.
На постоянной основе ведется работа по повышению уровня профессиональной компетенции государственных служащих, осуществляющих функции по оказанию государственных услуг населению.
Проведены профилактические мероприятия по недопущению коррупционных проявлений среди государственных служащих района.
Слайд 3
В рамках проекта «Марафон добропорядочности», а также в целях повышения уровня правосознания и популяризации антикоррупционных стандартов поведения проведены круглые столы на тему: «Стоп коррупция» с участием аппаратов акимов сельских округов и других государственных учреждений района.
В режиме видеоконференцсвязи с субъектами квазигосударственного сектора проведена разъяснительная работа с комплаенс-службами и проведению внутреннего анализа коррупционных рисков.
В Костанайском районном филиале партии «АМАNАТ» проведены круглые столы по вопросам противодействия коррупции с участием государственных органов района.
Опубликованы 3 статьи на темы «Как коррупцию минимизировать»№03/03 от 27.01.2022г., «Борьба должна быть бескомпромиссной» № 04/04 от 03.02.2022г., «Коррупциянныңарқасындадүниежинап, олардыбасқалардытіркеусхемасы бар» № 06/06 от 17.02.2022г.
Вся информация о проделанной работе размещена на официальных страницах акиматов и государственных органов района, а также на площадке Тobyl_adaldyk_alany.
Также на 2022 год в рамках государственного информационного заказа предусмотрены тематические направления «Информационное сопровождение хода реализации Антикоррупционной стратегии в Костанайском районе на государственном и русском  языках» (Формирование профессионального государственного аппарата, подотчетного государства, обеспечение верховенства закона) и «Информационное продвижение среди жителей правовой культуры и правосознания общества, хода реализации государственной политики по вопросам борьбы с преступностью, профилактике правонарушений и преступлений в Костанайскомрайоне на государственном и русском  языках» общим объёмом 7000 кв.см. (публикации в СМИ).
Слайд 4
На странице Молодежного ресурсного центра в Instagram прошел конкурс  среди молодежи «Жемқорлыққажолжоқ». 
Конкурс проходил в двух номинациях – «Лучший рисунок» и «Лучший видеоролик».В номинации «лучший рисунок» приняли участие 14 участников, «Лучший видеоролик» было предоставлено 5 видео материалов. Победители Конкурса награждены дипломами 1,2,3 степени и призами. 
Кроме того в апреле т.г. проведен социальный опрос «Отношение молодежи к явлениям коррупции», цель данного опроса выявить отношение молодежи к коррупционным процессам; определить, как молодежь оценивает эффективность мероприятий антикоррупционной направленности.
Слайд 5
Согласно плана реализации ТБН-4 в июне месяце 2022 года проведен Внутренний анализ коррупционных рисков во всех32государственных учреждениях, организаций квазигосударственного сектора, акиматах сельских округов.
Выявлено 15 коррупционных рисков из них 14 в сфере земельного законодательства, 1 в сфере сельского хозяйства.
Результаты проведенного анализа коррупционных рисков размещены на сайте акимата района, а также предоставлены в Департамент Агентства Республики Казахстанпо противодействию коррупции (Антикоррупционная служба)по Костанайской области, в аппарат акима Костанайской области.
Слайд 6
За истекший период 2022 года исполнительными органами Костанайского района оказано 130 024 государственных услуг, из них: 600 (0,4 %) услуг оказано через государственные органы, 1705 (1,3 %), оказано посредством Портала «Электронного Правительства» и информационных систем госорганов – 127 719(98,2 %) услуг.
Наиболее востребованными государственными услугами являлись: услуги в сферах земельных отношений, архитектуры и градостроительства и отдела РАГС. 
В настоящее время проведено 11 выездных встреч в сельские округа по переходу государственных услуг в электронный формат для устранения коррупционных рисков и искоренению бытовой коррупции. 
Акиматами сельских округов оказывается всяческое содействие населению по предоставлению услуг населению в электронном формате, недопущению нарушений сроков оказания населения истребования документов, не предусмотренных законодательством об оказании государственных услуг. 
За истекший период органами услугодателями района проведено 494  информационно – разъяснительных мероприятий.
Уполномоченным по этике аппарата акимата района Сайфиулиным Р.Р. на постоянной основе проводятся выездные встречи в акиматы сельских округов, круглые столы на площадке районного филиала партии «АМАNАТ» со служащими государственных органов района по разъяснению законодательства о противодействии коррупции, а также по полному запрету на получение и дарение подарков в связи с исполнением служебных обязанностей лицам, занимающим ответственную государственную должность, а также уполномоченным на выполнение государственных функций, приравненным к ним, и членам их семей.
Вместе с тем, имеются факты совершения коррупционных правонарушений государственными служащими и приравненным к ним лиц.
Работа по предупреждению коррупции в Костанайской районе продолжается и находится на постоянном контроле.
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