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Доклад акима города Костанай Жундубаева М.К. на совместное заседание акимата Костанайской области «О принимаемых мерах по противодействию коррупции                             в городе Костанай» 

Құрметті 
Ғәуез Торсанұлы, Серік Шыңғысұлы, Серікжан Қуанышбекұлы!
Құрметті отырысқа қатысушылар!

Сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс-қимыл, оның деңгейін төмендету бағытындағы жұмыстар күн тәртібіндегі өзекті мәселелердің бірі. 
Осы келеңсіз құбылыспен күресте, көп нәрсе  бүкіл қоғамның белсене атсалысуына байланысты. Тәжірибе көрсеткендей, сыбайлас жемқорлыққа қарсы әрекетке  жалпы жұртшылықты жұмылдыру арқылы күрестің тиімділігін арттыра аламыз.
Бұл бағытта біз мемлекеттік органдарда сыбайлас жемқорлыққа қарсы заңнаманы сақтау, сондай-ақ халық арасында осы әлеуметтік індетке қарсы мәдениетті қалыптастыру бойынша жұмыс жүргізудеміз.

Уважаемые участники совещания!

Вопросы противодействия коррупции не теряют своей актуальности. В этом направлении мы проводим работу как внутри государственных органов по соблюдению антикоррупционного законодательства, так и среди населения по формированию антикоррупционной культуры.

Слайд 2
В 2021 году (4 заседания) были рассмотрен широкий круг вопросов, в частности - особенности проведения антикоррупционной экспертизы НПА, коррупционных рисках при распределении жилья среди социально-уязвимых слоев населения,  соблюдению законности при проведении госзакупок, а также при оказании государственных услуг местными исполнительными органами. Все рекомендации комиссии исполнены в установленный срок.
За т.г. проведено 2 заседания комиссии с рассмотрением вопросов соблюдения законности при предоставлении земельных участков, а также при оказании социально-значимых услуг подведомственными организациями.
	В прошлом году 2 руководителя отделов привлечены к уголовной и административной ответственности по правонарушениям, связанных с коррупцией. Во всех государственных учреждениях проведена разъяснительная работа по недопущению подобных фактов.
Справочно: руководитель отдела ЖКХ привлечен                                                          к уголовной ответственности за подписание акта выполненных работ                           (ТОО «ЕвроЛидер») без фактического исполнения по статье 361 Уголовного кодекса в виде ограничения свободы на срок 3 года 6 мес. Также руководитель отдела физической культуры и спорта, за принятие на работу директором детско-юношеской спортивной школы футбола, ранее совершившего коррупционное преступление привлечён к административной ответственности  по статье 681 КоАП, с наложением административного штрафа на сумму 195 тыс. тнг. 
	
	Слайд 3
В  целях предупреждения и минимизации коррупционных проявлений, в соответствии с утвержденным графиком проводятся внутренние анализы коррупционных рисков (ВАКР).
В 2021 году проведено 24 ВАКРов, по итогам которых были разработаны Планы мероприятий по устранению выявленных рисков.

Слайд 4
На сегоднящний день коррупционные риски в сфере государственных закупок, оказания государственных услуг в сфере жилищных и земельных отношений остаются актуальным вопросом. По итогам 5 месяцев т.г. оказано 372 тыс. (372 058) государственных услуг, из них 97,6% (363 тыс.) - через портал электронного правительства. Перевод государственных услуг в электронный формат в целом обеспечивает минимизацию коррупционных рисков при их оказании.

Слайд 5
Информирование граждан о проводимой антикоррупционной политике, формирование антикоррупицонной культуры проводится посредством встреч с различными категориями населения, а также публикаций статей в СМИ, социальных сетях.
Только в текущем году разъяснительной работой охвачено более 10 тыс. (10 282) человек посредством всех каналов связи. 
Так, проведены встречи с молодежью (216 чел.), представителями бизнеса (1056), членами общественных советов (319), государственными служащими (682). 

Слайд 6
Еженедельно на площадке «Костанай каласы Адалдык Аланы» проводятся прямые эфиры в рамках рубрики «Антикор лайф». Всего проведено 13 прямых эфиров, в которых приняло участие                        1234 человека, разработаны 11 видео-роликов (6195 чел.) на антикоррупционную тематику. В рамках проекта «Парасат жолы» проведено 27 мероприятий с охватом 184 человека.
По превенции коррупции в квазигосударственном секторе в феврале т.г., проектным офисом «Костанай каласы Адалдык аланы» проведены 5 разъяснительных мероприятий с комплаенс-службами квазигосударственных секторов с участием НПП «Атамекен»

Слайд 7
В целях реализации концепции «Слышащего государства»,   мы, как государственный орган, открыты для взаимодействия с обществом. Так, только в текущем году мною, как акимом города принято 90 человек (82 – в «Комек Аланы» и 8 – при партии «Аманат»). 
[bookmark: _GoBack]На блог акима поступило 38 обращений, все ответы размещены в срок. Кроме того, на мой аккаунт и аккаунт акимата в социальных сетях поступают обращения, пожелания и рекомендации от жителей, которые рассматриваются и по ним предоставляются ответы. 



Слайд 8
В соответствии с Концепцией антикоррупционной политики Республики Казахстан на 2022–2026 годы нами разработан проект                   Программы акимата города, при этом программа систематизирует имеющиеся подходы и состоит из 5 конкретных шагов.
Разрешите пошагово презентовать данный проект.

Слайд 9
Шаг 1: «Оценка текущего состояния работы по предупреждению коррупции в акимате г.Костанай» предусматривает проведение опросов субъектов бизнеса и населения, проведение детального внутреннего анализа коррупционных рисков в госучреждениях и предприятиях квазигосектора. При одобрении Программы планируется заключение Меморандума о сотрудничестве с Департаментом антикоррупционной службы области, а также проведение брифинга по презентации Плана действий (совместно с представителями антикоррупционной службы, общественного совета, гражданского сектора), где будут озвучены целевые индикаторы программы (июль т.г.)            
Слайд 10
Шаг 2: «Обеспечение прозрачности работы акимата города» предусматривает меры превентивного характера, которые коренным образом позволят сократить уровень коррупции, искоренить причины и условия. 
Данный этап предусматривает привлечение членов Общественного совета, представителей НПП «Атамекен», депутатов, НПО, антикоррупционной службы в работу конкурсных комиссий по проведению госзакупок, мониторингу исполнения договоров на ремонт, содержание дорог, строительства жилых домов, услуг по обеспечению получателей адресной социальной помощи, государственного социального заказа.  
Также предусмотрено привлечение наблюдателей из числа представителей гражданского общества к рассмотрению вопросов планирования (на этапе разработки) и исполнения бюджета города, формирования тарифов на проезд в общественном транспорте, участие в заседаниях жилищной комиссии.
В рамках второго шага запланировано создание                                Советов технических консультантов при акиме города по вопросам ЖКХ, строительства, дорог из числа подрядчиков, ветеранов отрасли, других узкопрофильных специалистов (планирование ремонтных работ, анализ состояния дорог и объемов выделяемых средств, проектирование домов, подготовка коммунальных предприятий к работе в зимний период), что позволит принимать четкие и выверенные решения. 
Слайд 11
Шаг 3: «Публичное обсуждение работы акимата города по повышению прозрачности» предусматривает обсуждение результатов внутреннего анализа коррупционных рисков, в том числе на заседаниях комиссии по противодействию коррупции, общественных советах и иных публичных площадках, размещение информации о направлениях проводимой работы по предупреждению коррупции в СМИ, на официальном                         интернет-сайте, социальных сетях. Все проводимые мероприятия будут освещаться в рамках утвержденного Медиа-плана.
Слайд 12
Шаг 4: «Укрепление антикоррупционной культуры» включает проведение масштабных мероприятий, таких как акции в социальных сетях «Нет коррупции», с участием представителей различных категорий населения (спортсменов, педагогов, госслужащих, работников культуры, интеллигенции и других), проведение в рамках фестиваля «Jastar fest» акций среди молодежи                                        «Мы – поколение честных и настоящих патриотов», изготовление и транслирование видеороликов антикоррупционной направленности, ряд спортивных мероприятий.
Также данным этапом предусмотрено обучение специалистов акимата города антикоррупционной культуре, проведение тренингов, круглых столов по вопросам противодействия коррупции с привлечением в качестве тренеров работников правоохранительных органов и известных личностей, представителей гражданского сектора, академии госуправления. 
Слайд 13
Шаг 5: «Снижение коррупции до «нулевого» уровня в акимате города»  предусматривает мониторинг и оценку исполнения Программы действий. 
На заключительном этапе будут подведены итоги опроса населения, субъектов бизнеса по оценке эффективности деятельности государственных органов по соблюдению антикоррупционного законодательства. 
Планируется проведение итоговой оценки коррупционных рисков в госучреждениях и предприятиях квазигосектора.
Реализация Программы будет проходить с июля по декабрь т.г., по итогам которой предусмотрено проведение брифинга акима города                                 (совместно с антикоррупционной службой, общественным советом, представителями гражданского сектора), доведение до шикроких слоев населения  информации по достижению целевых индикаторов и дальнейших действиях акимата города по совершенствованию работы в данном направлении. Реализация Программы продолжится в 2023 году с учетом проведения пилота в 2022 году.
Все мероприятия планируется реализовать в рамках выделенных средств и не требуют дополнительного финансирования.                  
В случае успешной реализации проекта мы будем готовы к внедрению антикоррупционного стандарта ISO 37001 на предприятиях квазигосударственного сектора, который в случае успешного прохождения аудита даст возможность получить международный сертификат, признаваемый в более чем 70 странах и положительно влияющий на репутацию госоргана.
В заключении отмечу, что ситемная работа по противодействию коррупции нами будет продолжена. Надеемся, что активная и слаженная работа в сфере противодействия коррупции принесет свои положительные результаты.

Назарларыңызға рахмет!


