                                                     Протокол № 1                                                                                                     
общественного слушания Общественного совета
Костанайской области

город Костанай                                                                                              11 марта 2022г.
в режиме  ZOOM                                                                                                    17.00 часов                 
                                                                                                                 

 Тема: рассмотрение проекта нормативного правового акта «О внесении изменений в решение маслихата от 15 декабря 2021 года № 139 «Об областном бюджете Костанайской области на 2022-2024 годы. (письмо исх.№07-15/153 от 1 февраля 2022 года ГУ «Управление экономики и бюджетного планирования» акимата Костанайской области)
    Председательствовал: Бектурганов С.Ч.
    Секретарь: Назарова С.А.
    Присутствовали: члены Общественного совета Костанайской области, секретарь Костанайского областного маслихата, депутаты Костанайского областного маслихата, председатели  и члены постоянных комиссий областного маслихата, председатели государственных органов (разработчики проектов решений) и другие заинтересованные государственные органы, представители областного маслихата. 
	(Всего: 60 человек.  Члены Общественного совета Костанайской области –
21 человек, список прилагается)

Повестка дня:
      1. Рассмотрение проекта нормативного правового акта «О внесении изменений в решение маслихата от 15 декабря 2021 года № 139 «Об областном бюджете Костанайской области на 2022-2024 годы.

          Слушали: Мусагазина Г.Г., -руководитель управления экономики и бюджетного планирования  акимата области.
          Выступили: Мусагазина Г.Г.: сообщила, что в соответствии с бюджетным кодексом в областной бюджет вносятся изменения по инициативе местного исполнительного органа, а именно распределение свободного остатка. Подробно доложила о распределении свободного остатка, образовавшегося на начало текущего года. (доклад прилагается)
         Алтынбаева К.Ж.: уточнила детализировать сумму на техногенное образование  «Иловая гора – города Житикара».
         Шаймов М.А.   – руководитель ГУ «Управление природных ресурсов и регулирования природопользования» сообщил, что по данному вопросу будет проводиться конкурс.
         Бектурганов С.Ч:- председатель Общественного совета Костанайской области  просил направить ответ в письменном виде.

 РЕШИЛ:   1.Принять к сведению доклад   руководителя управления экономики и бюджетного планирования  акимата области Мусагазиной  Г.Г.; 
                    2. Направить рекомендации в ГУ «Управление экономики и бюджетного планирования акимата Костанайской области», о том  что Общественный совет Костанайской области замечаний, предложений и изменений по проекту решения  «О внесении изменений и дополнения в решение маслихата от 15 декабря 2021 года № 139 «Об областном бюджете Костанайской области на 2022-2024 годы» не имеет.


    Председатель 
    Общественного совета
    Костанайской области					         С. Бектурганов


    Секретарь
    Общественного совета
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