2

Протокол № 21
заседания Общественного совета Костанайской области

город  Костанай                                                                                              24 августа  2022 года
ул. А. Байтурсынова,68 		                                                                                  15.00 часов
          
Председатель: Ахметов Б.М., председатель Комитета по вопросам аграрно-промышленного сектора, малого и среднего бизнеса, налоговых сборов, тарифов, ценообразования и других платежей Общественного совета Костанайской области.
Секретарь Общественного совета  Назарова С.А.
Присутствовали: члены Общественного совета Костанайской области.
(Алтынбаева К.Ж., Байгабелов А.У., Коваль А. П., Лапшина Н.А., Хаданович В.В.,           и представители ГУ «Управление энергетики и жилищно – коммунального хозяйства акимата Костанайской области»). 	

Повестка дня:

1. О рассмотрении проекта постановления акимата Костанайской области «Об утверждении размера платы за один кубический метр и локальных систем водоснабжения, являющихся безальтернативными источниками питьевого водоснабжения в Костанайской области».

1. СЛУШАЛИ:
Ахметов Б.М. сообщил, что в общественный совет Костанайской области от ГУ «Управление энергетики и жилищно-коммунального хозяйства акимата Костанайской области» для рассмотрения поступил проект постановления акимата Костанайской области «Об утверждении размера платы за один кубический метр и локальных систем водоснабжения, являющихся безальтернативными источниками питьевого водоснабжения в Костанайской области». 
Предложил членам Общественного совета обсудить на общественном слушании Общественного совета вышеуказанный проект постановления. 
ВЫСТУПИЛИ: Коваль А.П. предложил представителям ГУ «Управление энергетики и жилищно-коммунального хозяйства акимата Костанайской области» предоставить обосновать увеличение размера платы за пользование источниками питьевого водоснабжения.
[bookmark: _GoBack]  Алтынбаева К.Ж., Байгабелов А.У., Лапшина Н.А., Хаданович В.В., поддержали предложение Коваль А.П.
РЕШИЛИ:
внести на общественные слушания Общественного совета в сентябре месяце  текущего года проект постановления акимата Костанайской области «Об утверждении размера платы за один кубический метр и локальных систем водоснабжения, являющихся безальтернативными источниками питьевого водоснабжения в Костанайской области».


Председатель Комитета по вопросам 
аграрно-промышленного сектора, 
малого и среднего бизнеса,
налоговых сборов, тарифов, 
ценообразования и других платежей 
Общественного совета Костанайской области                        Б. Ахметов

Секретарь
Общественного совета
 Костанайской области					             С. Назарова
















