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Итоговый протокол № 5
общественного слушания Общественного совета
Костанайской области

г. Костанай                                                                                                     15 сентября 2022 года 
ул. Алтынсарина, 115,                                                                                                 15.00 часов «КГУ «Қоғамдық келісім» (офлайн)                                         
и в режиме ZOOM (онлайн)
                                                                                                                
Председатель - Байгабелов А.У., исполняющий обязанности председателя Общественного совета Костанайской области (протокол заседания Президиума  Общественного совета Костанайской области № 5 от 5 августа 2022 года)

Секретарь заседания - Назарова С.А., секретарь Общественного совета Костанайской области.

Присутствовали: список прилагается (приложение №1 к настоящему протоколу). Всего: 55 человек (из них членов Общественного совета -20).  

ПОВЕСТКА ДНЯ:
О рассмотрении проекта решения маслихата Костанайской области            «Об утверждении размера платы за один кубический метр поданной питьевой воды населению из особо важных групповых и локальных систем водоснабжения, являющихся безальтернативными источниками питьевого водоснабжения в Костанайской области» (разработчик ГУ «Управление энергетики и жилищно-коммунального хозяйства акимата Костанайской области»).

СЛУШАЛИ: 
Байгабелов А.У. - О рассмотрении проекта решения маслихата Костанайской области «Об утверждении размера платы за один кубический метр поданной питьевой воды населению из особо важных групповых и локальных систем водоснабжения, являющихся безальтернативными источниками питьевого водоснабжения в Костанайской области»  (далее – Проект решение).

ВЫСТУПИЛИ:
Байгабелов А.У.: Озвучил тему заседания. Передал слово докладчику.
Омаров М.Ж.: Представился, что он является исполняющим обязанности руководителя ГУ «Управление энергетики и жилищно-коммунального хозяйства акимата Костанайской области», зачитал доклад (доклад прилагается). 
Коваль А.П.: Предложил не одномоментно увеличить тариф за питьевую воду в три раза, а предусмотреть прогрессирующую шкалу и поэтапно повысить размер платы поданной питьевой воды населению, до необходимого уровня.  
Хаданович В.В.: Предложил установить дифференцированный тариф. Учитывая необходимость дальнейшего обеспечения населения сёл питьевой водой по приемлемым ценам и низкую платежеспособность сельского населения, для обеспечения благоприятных условий для проживания, предлагаемое увеличение размера платы  за один кубический метр питьевой воды, подаваемой населению из централизованных источников водоснабжения, должен быть не ниже среднего размера платы по регионам Республики Казахстан (55 тенге/м3) и с учетом климатических и территориальных особенностей Костанайской области стимулировать к бережному расходу воды при тарифе 70 тенге/м3 с НДС с использованием приборов учета 100 тенге/м3 с НДС без использования приборов учета, что не повлечет негативных социально-экономических последствий для населения Костанайской области.
Ахметов Б.М., Дандыбаев Б.А., Искандирова Т.Н., Байгабелов А.У.: поддержали  предложение озвученное членом совета Хадановичем  В.В.
Байгабелов А.У.: Спросил у  членов Общественного советы согласны ли  с предложением повысить тариф от действующего до 70 тенге/м3 с использованием приборов учета и 100 тенге/м3 без использования приборов учета?
Коваль А.П.: Предложил повысить тариф от действующего до 55 тенге/м3 с использованием приборов учета и 70 тенге/м3 без использования приборов учета.
Алтынбаева К.Ж., Булгацевич Т.Б, Даданова А.М, Жалмухамедова Ш.В.: поддержали предложение озвученное членом совета  Коваль А.П.
Байгабелов А.У.: Озвучил, что члены Общественного совета высказали различные точки зрения по проекту решения, в связи с эти предложил секретарю Общественного совета Костанайской области (Назарова С.А.) провести голосовании по данному вопросу через мессенджер WhatsApp.
Назарова С.А.: Провела процедуру голосования через  мессенджер WhatsApp (результаты голосования прилагаются, приложение № 2, к настоящему протоколу) со следующими результатами: 
1) за предложение повысить тариф от действующего 55 тенге/м3 с использованием приборов учета и 70 тенге/м3 без использования приборов учета проголосовали: ЗА-13; ПРОТИВ - 7; ВОЗДЕРЖАЛИСЬ – 0;
2) за предложение повысить тариф от действующего 70 тенге/м3 с использованием приборов учета и 100 тенге/м3 без использования приборов учета проголосовали: ЗА-7; ПРОТИВ - 13; ВОЗДЕРЖАЛИСЬ – 0. 

РЕШИЛИ:
1. Принять к сведению доклад и.о. руководителя ГУ «Управление энергетики и жилищно-коммунального хозяйства акимата Костанайской области» Омарова М.Ж.
[bookmark: _GoBack]2. Рекомендовать ГУ «Управление энергетики и жилищно-коммунального хозяйства акимата Костанайской области» предусмотреть поэтапное повышение размера платы за один кубический метр поданной питьевой воды населению из особо важных групповых и локальных систем водоснабжения, являющихся безальтернативными источниками питьевого водоснабжения в Костанайской области;
     	3. Учитывая необходимость дальнейшего обеспечения населения сел питьевой водой по приемлемым ценам и низкую платежеспособность сельского населения, для обеспечения благоприятных условий для проживания,  рекомендовать ГУ «Управление энергетики и жилищно-коммунального хозяйства акимата Костанайской области» внести в проект решения маслихата следующие изменения:
«1. Утвердить размер платы за один кубический метр поданной питьевой воды населению из особо важных групповых и локальных систем водоснабжения, являющихся безальтернативными источниками питьевого водоснабжения в Костанайской области:
1)	для потребителей, имеющих приборы учета питьевой воды – 55 тенге с учетом налога на добавленную стоимость;
2)	для потребителей, не имеющие приборы учета питьевой воды – 70 тенге с учетом налога на добавленную стоимость».


Исполняющий обязанности
председателя  Общественного совета
Костанайской области					         А. Байгабелов
Секретарь
Общественного совета
Костанайской области					          С. Назарова




