 

Из зала суда: преступление и наказание

09.01.2023 года  Катон-Карагайским районным судом ВКО рассмотрено уголовное дело в отношении А. по обвинению в совершении преступления, предусмотренного ст.107 ч.2  п.5 Уголовного кодексе Республики Казахстан  (далее УК), т.е. умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью.   
Из материалов дела установлено что, гражданин  А. 15.10.2022 года,  из хулиганских побуждений причинил потерпевшей вред здоровью средней тяжести. 
В судебном заседании подсудимый А. вину  признал полностью и в содеянном раскаялся.   
Приговором суда  гражданин А. был признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ст.107 ч.2 п.5  УК и назначено наказание в виде ограничения свободы на срок 1 год и 6 месяцев с установлением пробационного контроля на тот же срок и возложением  определенных обязанностей, в частности: не менять постоянного места жительства, работы, учебы без уведомления уполномоченного государственного органа, осуществляющего контроль за поведением осужденного; не посещать определенные места; пройти курс лечения от психических, поведенческих расстройств (заболеваний), связанных с употреблением психоактивных веществ, заболеваний, передающихся половым путем; осуществлять материальную поддержку семьи; другие обязанности, которые способствуют исправлению осужденного и предупреждению совершения им новых уголовных правонарушений.  
В случае злостного уклонения от отбывания ограничения свободы, его не отбытый срок заменяется лишением свободы из расчета один день лишения свободы за один день ограничения свободы.
Сделал ли выводы подсудимый своим раскаянием в совершенном преступлении?  Ведь не все преступники потерянные личности, многие из них способны пересмотреть свою жизнь, смотреть в будущее с чистой совестью.
	Приговор суда не вступил в законную силу.  
Пресс – служба  Катон-Карагайского районного  суда
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