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Павлодарская область, являясь одним из самых развитых промышленных регионов Казахстана, обеспечивает более 7% (7,8%) всего промышленного производства страны. 
Действуют порядка 1 000 промышленных предприятий, в том числе 19 системообразующих, обеспечивающих более 90% всего объема производства.
46% (46,8%) валового регионального продукта приходится на промышленность, в которой занято больше четверти работающего населения  области. 
В  области развиваются около 30 отраслей промышленного производства. 
 Наибольший удельный вес в областном объеме промышленного производства занимает обрабатывающая промышленность – 62,5%, горнодобывающая промышленность – 22,3%, электроснабжение – 14,6%, водоснабжение – 0,8%. 
Положительным тенденциям развития промышленности области способствовала активизация инвестиционной деятельности в рамках Государственной программы индустриально-инновационного развития Республики Казахстан.
  Открытие  новых и модернизация действующих производств позволило освоить более 70-ти новых видов продукции, из них 25 экспортоориентированных, в том числе принципиально новых для страны, таких как:   первичный алюминий, алюминиевая катанка,   каустическая сода, соляная кислота, гипохлорит натрия, порошковый и гранулированный полипропилен и других.
 В последние годы номенклатура регионального экспорта пополнилась следующей продукцией: алюминий, автомобильные диски из алюминия, трубы бесшовные, полипропилен, полипропиленовые мешки, хлор, прокаленный кокс, катодная медь, продукция ж/д машиностроения. Рынком сбыта этих товаров являются Россия, Китай, Таджикистан, Кыргызстан. 
В области развиваются приоритетные кластеры из портфеля отраслей региона  - нефтехимический, алюминиевый и кластер ж/д машиностроения. 

