Государственный спортивный заказ

С мая прошлого года реализуется проект государственного спортивного заказа. 
В регионе насчитывается более 99 тыс. детей в возрасте от 5 до 17 лет. Из них бесплатными спортивными занятиями охвачено 46 032 детей или 46,5% за счет деятельности детско-юношеских спортивных школ                                 (13 192 детей по линии управления спорта) и клубов физической подготовки, школьных секций (32 840 детей по линии управления образования).
На сегодняшний день государственным спортивным заказом охвачено 3 252 детей или 3,3% (3 324 ваучеров) по 19 видам  том числе: каратэ, дзюдо, таеквондо, бокс, вольная борьба, греко-римская борьба, футбол, плавание, художественная гимнастика, спортивные танцы, теннис, настольный теннис, шахматы, волейбол, баскетбол, конькобежный спорт, лыжные гонки, қазақ күресі, пауэрлифтинг. На эти цели из местного бюджета выделено  415 195,5  тыс. тг. (план на 2023 г. – 415 195,5 тыс.тг. с охватом 3300 детей).
В системе зарегистрировано более 45 поставщика государственного спортивного заказа, которым ежемесячно оплачиваются финансовые обязательства, согласно предоставленным табелям и актам выполненных услуг. Задолженности по области перед поставщиками не имеется.
[bookmark: _GoBack]
