Сообщение о составах Астраханской районной избирательной комиссии,  участковых  избирательных комиссий по выборам депутатов Мажилиса Парламента Республики Казахстан и Астраханского районного  маслихата
В соответствии Указами   Президента Республики Казахстан  №104 «О роспуске Мажилиса Парламента Республики Казахстан седьмого созыва и назначении внеочередных выборов депутатов Мажилиса Парламента Республики Казахстан», № 105  от 19 января  2023 года «О досрочном прекращении полномочий маслихатов всех уровней», постановлениями  Центральной избирательной комиссии Республики Казахстан № 18/669  от 20 января  2023 года  «О назначении внеочередных выборов маслихатов всех уровней», № 18/670 от 20 января 2023 года  «Об  утверждении Календарного плана основных мероприятий по подготовке и проведению внеочередных выборов депутатов Мажилиса Парламента Республики Казахстан и  маслихатов всех уровней,  назначенных на  19 марта 2023 года» сообщаем составы районной избирательной комиссии, участковыхизбирательных комиссий по выборам депутатов Мажилиса Парламента Республики Казахстан и Астраханского районного маслихата.

Астраханская районная территориальная избирательная комиссия
Местонахождение: с. Астраханка, ул. Аль-Фараби, 50, тел: 8(71641)               2-30-88.
Председатель комиссии- СагнаевБалташСерикович;заместитель председателя– Салыкбаева Марал Сериковна;секретарь – Кусаинов Канат Дюсюкеевич;члены комиссии: АбдрахмановБолатАмангельдинович, АубакировЕрбол Адамович, Хабибулина Татьяна Анатольевна, Смирнова Светлана Ивановна.





Участковые избирательные комиссиипо выборам депутатов Астраханского районного маслихата
Участковая  избирательная комиссия   № 162
Местонахождение: с.Каменка, ул. Желтоксан 12, сельский клуб, 
тел: 8 (71641) 25-1-35.

Председатель – Войцеховская Лариса Ивановна; заместитель председателя – Галич Валентина Петровна; секретарь – Саржанова Гульнар Тулеубаевна; члены комиссии – Шакирова АрайКуандыковна, Кунгурцева Людмила Александровна.

Участковая  избирательная комиссия   № 163
Местонахождение: с.Камышенка, ул. Мира 31, средняя школа, 
тел: 8 (71641) 25-4-99.

Председатель – Абишев Александр Айтболатович; заместитель председателя – Мамченко Иван Дмитриевич; секретарь – Ухватова Инна Николаевна; члены комиссии -  Ильчук  Алла Яковлевна, ШаймерденовКуатЕсмагиевич.

Участковая  избирательная комиссия   № 164
Местонахождение: с.Первомайка, ул. Мира 42, средняя школа, 
тел: 8 (71641) 29-3-46.

Председатель– Чурсина Валентина Ивановна; заместитель председателя – КидирбаевДуйсенбайКамарадинович; секретарькомиссии – Домалевская Наталья Владимировна; члены комиссии – ДобриеваРадимханЯкубовна,Хижинская Нина Анатольевна.
Участковая  избирательная комиссия   № 165
Местонахождение: с.Лозовое, ул. Степная 86, основная средняя школа, тел: 8 (71641) 27-6-56.

Председатель – Задорожная Леонида Иосифовна; заместитель председателя – Исаева Ольга Владимировна; секретарь комиссии – Грабовская Оксана Викторовна, члены комиссии – Купецкий Валерий Райнгольдович, Пономаренко Людмила Эдуардовна.
Участковая  избирательная комиссия   № 166
Местонахождение: с.Жамбыл, ул. Абая Кунанбаева 19, средняя школа, тел: 8 (71641) 5-22-27
.	
Председатель – ДюсекееваМеруертОразалиевна; заместитель председателя – СагинбековаКенжегульМажитовна; секретарь – АльжановаШынарШаймановна; члены комиссии –Әбдрәхман Теміржан Қабдуалиұлы, Бұршақбай Ақмарал Қабдуахитқызы.
Участковая  избирательная комиссия   № 167
Местонахождение: с.Орнек, ул. МаншукМаметовой 17, начальная школа, тел: 8 (71641) 5-11-48
.	
Председатель – Ащербаканова Роза Турлыбековна; заместитель председателя – Жунусов СерикБейсембекович; секретарь – Сагандыкова Айгерим Сериковна; члены комиссии -АщербакановаБануБолташевна, Акылбаева Баян Жумажановна.
Участковая  избирательная комиссия   № 168
Местонахождение: с.Петровка, ул. Абая Кунанбаева 35, сельский клуб, тел: 8 (71641) 25-3-49
	
Председатель – Куанышева Нина Ирмековна; заместитель председателя – Каменская Алла Юрьевна; секретарь –НурдуллаевЕрланГабибуллаевич; члены комиссии –ПшембаеваАлияБулатбековна, Фальк Ида Эдуардовна.
Участковая  избирательная комиссия   № 169
Местонахождение: с.Ондирис, ул. К.Адильбаева 41, средняя школа, тел: 8 (71641) 5-23-93
	
Председатель –АхметовДуманСерикович;заместитель председателя – ИманжүсүпАйгүлМуратбекқызы;секретарь–РахметалиноваГульденСериковна;члены комиссии -ЕсильбаеваКуляшАменовна, Байдаулет Алмагүл Махметқызы.
Участковая  избирательная комиссия   № 170
Местонахождение: с.Новочеркасское, пер. Школьный 1, средняя школа, тел: 8 (71641) 26-1-01
	
Председатель –Абишева София Рахманкулкызы;заместитель председателя – Нестеренко Ольга Владимировна;секретарь – Медведева Светлана Яковлевна;членыкомиссии - НурхановаБотагозОмаровна, Исенова Гульмира Асылбековна.
Участковая  избирательная комиссия   № 171
Местонахождение: с.Приишимка, ул. Бейбитшилик  45, основная средняя школа, тел: 8 (71641) 5-11-71
	
Председатель – Белый Алексей Константинович; заместитель председателя – ИсаеваАннаВладимировна; секретарь – БелаяВикторияИгоревна; члены комиссии -Дидюк Нина Андреевна, Дидюк Светлана Владимировна.
Участковая  избирательная комиссия   № 172
Местонахождение: с.Степное, ул. Орталык  25, основная средняя школа, тел: 8 (71641) 26-4-05
	
Состав участковой  комиссии референдума: председатель –    Богинская Елена Александровна; заместитель председателя – Гараева Антонина Михайловна; секретарь – СагадатоваСайранЖакслыковна; члены комиссии- Бородай Ирина Валерьевна, Маковская Анастасия Владимировна.

Участковая  избирательная комиссия   № 173
Местонахождение: с.Булакты, ул. Юрия Гагарина  7, основная средняя школа, тел: 8 (71641) 5-18-01
	
Председатель– Таласпаева Зульфия Мохарьямовна; заместитель председателя – Самородова Виктория Ивановна;секретарь комиссии – Пушкарь Валентина Андреевна; члены комиссии – Дубиницкий Владимир Яковлевич, Никитич Людмила Юрьевна.
Участковая  избирательная комиссия   № 174
Местонахождение: с.Узунколь, ул. Целинная  80А, основная средняя школа, тел: 8 (71641) 27-1-84
	
Председатель – Нуржанов Дархан Жаксылыкович; заместитель председателя – Мухамеджанова Валентина Николаевна; секретарь комиссии – Рогозина Гульсина Габдулхаевна; члены комиссии – Тажина Акмарал Коблановна, Продченко Татьяна Григорьевна.
Участковая  избирательная комиссия   № 176
Местонахождение: с.Шиликты,  , ул. Бейбитшилик  28, основная средняя школа, тел: 8 (71641) 5-19-28
	
Председатель – СаринаМайраТурлыбековна; заместитель председателя – ЕрденоваСлушашЕрмековна; секретарь – Ибраева АлияГалымовна; члены комиссии – Балтабек Қуанышбек Қайроллаұлы, Досова Райхан Мукашевна.
Участковая  избирательная комиссия   № 177
Местонахождение: с.Зеленое,  , ул. Молодежная  21, 
 средняя школа, тел: 8 (71641) 26-7-10
			
Председатель – Рожкова Ирина Викторовна; заместитель председателя – Рожкова Любовь Викторовна; секретарь –Кабдулина Жанар Сагынтаевна;члены комиссии– Борбат Наталья Сергеевна, Овчинникова Елена Юрьевна.

Участковая  избирательная комиссия   № 178
Местонахождение: с.Астраханка,  ул.  Абылайхана1, 
агротехнический колледж,
  тел: 8 (71641) 2-32-49
		
Председатель –Поплавская Наталья Гавриловна; заместитель председателя – АбилевДаулетСерикович; секретарь – Асауова Эльмира Монтаевна; члены комиссии –Паладич Елена Вячеславовна,Миллер ЯнаСергеевна.
Участковая  избирательная комиссия   № 179
Местонахождение: с.Астраханка,  ул. Аль-Фараби  64, 
                      средняя школа №2, тел: 8 (71641) 2-21-52, 2-37-03.	.	
Председатель –Курманова Алла Сабиткановна; заместитель председателя – АбилгазинаГулзия Куатовна; секретарь – Кулакова Наталья Александровна; члены комиссии – Аркенова Салтанат Маратовна, Воронцов Илья Степанович, Оспанкулова Анар Рамазановна, Шашуро Елена Владимировна.
Участковая  избирательная комиссия   № 180
Местонахождение: с.Астраханка,  ул. Аль-Фараби  48, 
                      районный дом культуры, тел: 8 (71641) 2-32-71.	
[bookmark: _GoBack]Председатель –Айтмагамбетова Маржан Жаксылыковна; заместитель председателя – Аркенова Айнагуль Амангельдиновна; секретарь – Халанская Любовь Вадимовна; члены комиссии – Амантаев Азамат Серикович,МукановаАсемгульСеитовна, ИльдетаеваЖанарЗейнуровна,Соболь Светлана Николаевна.
Участковая  избирательная комиссия   № 181
Местонахождение: с.Жанабирлик, ул. Женис  13/2, медицинский пункт, тел: 8 (71641) 2-29-58
	
Председатель –ОразбаевАрманМукажанович; заместитель председателя– БопежановаСалтанатДюсенбиевна;секретарь – Тұрар Аида Жұмабекқызы; члены комиссии –КусмадиеваРайханКаржасовна, ТемирбековаАнагульТемергалиевна.

Участковая  избирательная комиссия   № 182
Местонахождение: с.Таволжанка, ул. Речная  6, основная средняя школа, тел: 8 (71641) 24-5-58

	
Председатель –Смирнова Валентина Викторовна; заместитель председателя – Чистяков Валерий Николаевич; секретарь – КулахметоваАйнурБайжигитовна; члены комиссии –Бекжанов Аслан Серикбаевич, Музыкант Вера Александровна.
Участковая  избирательная комиссия   № 183
Местонахождение: с.Бирлик, ул. Абылайхана 10, основная средняя школа, тел: 8 (71641) 5-22-30

	
Председатель – ДосановГалымБолатович; заместитель председателя – Сагинбаева Айгуль Муратовна; секретарь комиссии – Мусин Нурлан Согысович; члены комиссии – Бурумбаев Абай Муратович, КудасбаеваМаржангульЖакслыковна.

Участковая  избирательная комиссия   № 184
Местонахождение: с.Колутон, ул. Кенесары 12,  средняя школа, тел: 8 (71641) 24-4-96
	
Председатель –АксеитоваАйнашБалтабаевна; заместитель председателя – Мажитов Рустам Кайратович; секретарькомиссии – ОмербаеваГульнафисСагандыковна; члены комиссии – АдайТлейхан, КумароваКуляшРысбаевна.
Участковая  избирательная комиссия   № 185
Местонахождение: с.Жалтыр, ул. Чапаева 26А,  средняя школа № 1, тел: 8 (71641) 3-12-27
	
Председатель –Добровольская Алла Николаевна; заместитель председателя – Оспанов Жоламан Конысович; секретарь – КулмаганбетоваЛяззатКабылхановна; члены комиссии – Королева Наталья Федоровна, Лебольд Марина Григорьевна, МусееваЗульфияСабировна, Горбань Инна Анатольевна.

Участковая  избирательная комиссия   № 186
Местонахождение: с.Жалтыр, ул. Вокзальная 2А,  сельский дом культуры, тел: 8 (71641) 21-5-02

Председатель–Кыстаубаева Гульжан Нурсагитовна; заместитель председателя – Викторов Владимир Николаевич; секретарь – Етекбаева Гульнар Сарбутаевна ;члены комиссии –Василенко Дмитрий Николаевич, Ковинская Ирина Дмитриевна, Лушкина Наталья Борисовна, СейтказинаБакытАбушахмановна.
Участковая  избирательная комиссия   № 187
Местонахождение: с.Жалтыр, ул. Мира 91,  средняя школа № 2, тел: 8 (71641) 21-4-07

Председатель–СерикбаеваАк-ЖупарУзакбайкызы; заместитель председателя – Габдуллин КамильРафисович; секретарь –НайманбаеваАйнагульАйтпайевна; членыкомиссии – Тюлекеева Гаухар Сагандыковна,ЖанадиловаАйгеримСерикпаевна.

Участковая  избирательная комиссия   № 189
Местонахождение: с.Оксановка, ул. Достык 118, основная средняя школа, тел: 8 (71641) 5-23-78

	
Председатель– БибаеваШолпанГельмановна;заместитель председателя – АвсеевАлександрСергеевич;секретарькомиссии –Коломиец Антонина Сергеевна; члены комиссии – Савченко Наталья Ивановна, Дель Иосиф Александрович.
Участковая  избирательная комиссия   № 190
Местонахождение: с.Акимовка, ул. Сарыколь 128, основная средняя школа, тел: 8 (71641) 5-22-94

	
Председатель– Маер Елена Владимировна; заместитель председателя – Ворох Екатерина Александровна; секретарь комиссии – Власенко Марина Николаевна; члены комиссии - Андрющенко Анастасия Александровна, Гаврилова Марина Алексеевна.
Участковая  избирательная комиссия   № 191
Местонахождение: с.Жана-Турмыс, ул. Абылайхана21, сельский клуб, тел: 8 (71641) 28-4-82

	
Председатель– Черненко Светлана Ильинична;заместитель председателя – Чибисова Алёна Валерьевна;секретарькомиссии – Рахимова Раушан; члены комиссии – Филипенко Наталья Валерьевна, Жунусова Динара Музафаровна.
Участковая  избирательная комиссия   № 192
Местонахождение: с.Жарсуат, ул. БауыржанаМомышулы 58, основная средняя школа, тел: 8 (71641) 5-21-67

	
Председатель – Анапина Ляззат Серикбаевна; заместитель председателя – Абуталипова Алия Аманжоловна; секретарь – Абельдина Салтанат Елюбаевна; члены комиссии- Абуталипова  Асия  Мукановна, Дастенов Турар Хамитович.
Участковая  избирательная комиссия   № 193
Местонахождение: с.Ягодное, ул. Достык 8/1, медицинский пункт, 
тел: 8 (71641) 5-23-95

	
Председатель – АдиловНурланОнгарбекович; заместитель председателя – Литовченко Григорий Николаевич; секретарь – Баймуканова Салтанат Газизовна; члены комиссии – Кирсаков Сергей Михайлович, Смышляева Надежда Викторовна.
Участковая  избирательная комиссия   № 194
Местонахождение: с.Новый Колутон, ул. Аль-Фараби 59, 
 средняя школа, тел: 8 (71641) 24-7-49

	
Председатель – Яковлева Раиса Ивановна; заместитель председателя – ФилинаСветланаВалерьевна;секретарь – БулавикАза Германовна; члены комиссии – КонакВалентина Ивановна, Кушекбаева Динара Кабденовна.
Участковая  избирательная комиссия   № 195
Местонахождение: с.Караколь, ул. Аль-Фараби 25, 
основная средняя школа, тел: 8 (71641) 5-12-80
	
Председатель – Габдуллина Гульшехизада Сапаргалиевна; заместитель председателя –КасымовАрманШертаевич; секретарь –Бияхметова Жулдыз Сапарбековна; члены комиссии - Айткожин Омирбек Кабдуалиевич, Жунусова Кульсайран Зейнуллиновна.
Участковая  избирательная комиссия   № 196
Местонахождение: с.Старый Колутон, ул. Б.Момышулы 34, 
сельский клуб, тел: 8 (71641) 24-9-36
	
Председатель–СлабийИринаЮрьевна; заместитель председателя – ОспановаМайраДжазитовна; секретарь –  НайманбаеваГульсемБакытбековна; члены комиссии –  Беймагамбетова  Айнагуль Темиржановна, МырзабаеваАйгульКаирбековна.

Участковая  избирательная комиссия   № 197
Местонахождение: с.Косколь, ул. Ж.Асаинова 9/1, медицинский пункт, 
тел: 8 (71641) 5-12-62

	
Председатель– ТаукумоваАлияКабиевна; заместитель председателя – Бакишев Болат Гомарович; секретарь – ЖантасоваАйгульБазарбаевна; члены комиссии – Әсен Зейнегүл Өмерзаққызы,  КасеноваБатимаЕрмековна.
Участковая  избирательная комиссия   № 198
Местонахождение: с.Ковыленка, ул. А. Шалтаева50, 
основная средняя школа, тел: 8 (71641) 5-11-67

	
Председатель– Байгозин Марат Накипбекович; заместитель председателя – Байгозина Кайша Базарбаевна; секретарь – Фазлиева Гульмира Балташевна; члены комиссии – Айткожина Зарима Сабитовна, Жанабай Гаухар Қабайқызы.

Председатель Астраханской районной
территориальной избирательная комиссии                      Б. Сагнаев
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