
Аудандық сайлау комиссиясының, Парламент Мәжілісінің депутаттары мен Қазақстан Республикасы мәслихаттарының депутаттарын сайлау жөніндегі округтік сайлау комиссиялары мен учаскелік сайлау комиссияларының құрамы мен орналасқан жері туралы хабарлама

 	«Жетінші сайланған Қазақстан Республикасы Парламенті Мәжілісін тарату және Қазақстан Республикасы Парламенті 
Мәжілісі депутаттарының кезектен тыс сайлауын тағайындау туралы» Қазақстан Республикасы Президентінің № 104, «Барлық деңгейдегі мәслихаттардың өкілеттігін мерзімінен бұрын тоқтату туралы» 
2023 жылғы 19 қаңтардағы № 105 жарлықтарына, 
«Қазақстан Республикасы мәслихаттарының кезектен тыс сайлауын тағайындау туралы» Қазақстан Республикасы Орталық сайлау комиссиясының 2023 жылғы 20 қаңтардағы № 18/669, 
«2023 жылғы 19 наурыздағы тағайындалған Қазақстан Республикасы Парламенті Мәжілісі депутаттарының кезектен тыс сайлауын әзірлеу мен өткізу жөніндегі негізгі іс-шаралардың күнтізбелік жоспарын бекуіту туралы», 2023 жылғы 20 қаңтардағы № 18/670 қаулыларына, 
«2023 жылғы 19 наурызға тағайындалған Ақмола облыстық мәслихаты депутаттарының кезектен тыс сайлауын дайындау және өткізу жөніндегі негізгі іс-шаралардың күнтізбелік жоспарын бекіту туралы» Ақмола облыстық сайлау комиссиясының 2023 жылғы 20 қаңтардағы № 2/2 қаулысына сәйкес, аудандық сайлау комиссиясының, Парламент Мәжілісінің депутаттары мен Қазақстан Республикасы мәслихаттарының депутаттарын сайлау жөніндегі округтік сайлау комиссиялары мен учаскелік сайлау комиссияларының құрамы мен орналасқан жері туралы хабарлаймыз.

Есіл аудандық сайлау комиссиясы 

Орналасқан жері: Есіл қаласы, Қонаев көшесі 6, аудан әкімдігінің ғимараты, тел.8(71647) 5-00-06 
Комиссия төрағасы – Деревяга Максим Леонидович; төрағасының орынбасары – Нұрмағамбетов Ақжол Ернарұлы; хатшы – Носовец Ирина Витальевна; комиссия мүшелері: Даулыбаев Нурлан Қалиұлы, Жамбаев Қанат Қошқарбайұлы, Жүнісов Асылхан Теміртасұлы, Божко Елена Сергеевна.

№ 1 округтік сайлау комиссиясы

Орналасқан жері: Есіл ауданы, Есіл қаласы, Есіл қаласының № 1 жалпы орта білім беретін мектебі» ғимараты, Оңтүстік көшесі, 1 тел: 8 (71647) 50-0-36.
Комиссия төрайымы – Ткачук Людмила Аркадьевна; төрайымының орынбасары – Мужичук Светлана Александровна; хатшы – Тоқтыбаева Айгүл Танатқызы; комиссия мүшелері: Мұратхан Гүлжанар Мұратханқызы, Томазян Марина Владимировна.

№ 2 округтік сайлау комиссиясы

Орналасқан жері: Есіл ауданы, Есіл қаласы, Есіл қаласының балалар музыка мектебі ғимараты, Мұхтар Әуезов көшесі, 65 тел: 8 (71647) 50-0-19. 
Комиссия төрайымы – Сүлейменова Дина Серікпайқызы; төрайымының орынбасары – Сұлтанова Анар Ерікқызы; хатшы – Қыдырбаева Ботагөз Шаймерденқызы; комиссия мүшелері: Бейсенова Айнэль Саттарқызы, Колесник Ольга Владимировна.

№ 3 округтік сайлау комиссиясы

Орналасқан жері: Есіл ауданы, Есіл қаласы, Есіл аудандық мәдениет үйінің ғимараты, Гагарин көшесі, 1 тел: 8 (71647) 50-0-17. 
Комиссия төрайымы – Садуақасова Асел Күлбайқызы; төрайымының орынбасары – Самойленко Виктория Анатольевна; хатшы – Усабекова Асия Зейдғалиқызы; комиссия мүшелері: Пашкова Виктория Петровна, Яросевич Светлана Игоревна.

№ 4 округтік сайлау комиссиясы

Орналасқан жері: Есіл ауданы, Есіл қаласы, Есіл қаласының Сайлау Серіков атындағы жалпы білім беретін мектебінің ғимараты, Дінмұхаммед Қонаев көшесі, 7 тел: 8 (71647) 50-1-02. 
Комиссия төрайымы – Затолокина Галина Анатольевна; төрайымының орынбасары – Фазылов Даняр Канатұлы; хатшы – Резина Сәуле Орманбекқызы; комиссия мүшелері: Грабощук Наталья Михайловна, Кузбакова Мария Эйвальдовна.

№ 5 округтік сайлау комиссиясы

Орналасқан жері: Есіл ауданы, Есіл қаласы, Есіл қаласының № 2 жалпы білім беретін мектебінің ғимараты, Қажымұқан Мұнайтпасов көшесі, 10 тел: 8 (71647) 50-0-38.
Комиссия төрайымы – Федорова Евгения Борисовна; төрайымының орынбасары – Циммерман Марина Сергеевна; хатшы – Сарсенбаева Назира Ануарқызы; комиссия мүшелері: Генералова Елена Александровна, Хромец Анастасия Сергеевна.

№ 6 округтік сайлау комиссиясы

Орналасқан жері: Есіл ауданы, Есіл қаласы, Есіл қаласының № 3 жалпы білім беретін мектебінің ғимараты, Мұхтар Әуезов көшесі, 24 тел: 8 (71647) 50-0-37.
Комиссия төрайымы – Сарыбаева Оксана Николаевна; төрайымының орынбасары – Тимофеева Нина Михайловна; хатшы – Бөрібаева Тұрсынай Қайражанқызы; комиссия мүшелері: Аманбай Фарида Нұрланқызы, Нурпеисова Күлпәш Есенгелдіқызы.

№ 7 округтік сайлау комиссиясы
Орналасқан жері: Есіл ауданы, Бұзылық ауылы, Бұзылық ауылының жалпы білім беретін мектебінің ғимараты, Целинная көшесі, 8 тел: 8 (71647) 53-7-72.
Комиссия төрайымы – Канашева Айгерим Мұратқызы; төрайымының орынбасары – Байгенжинова Саида Батырбекқызы; хатшы – Абжанова Фаина Николаевна; комиссия мүшелері: Майкұтова Ғалия Жұмабайқызы, Мусин Қуанышбек Сұлтанұлы.

№ 8 округтік сайлау комиссиясы
Орналасқан жері: Есіл ауданы, Жаныспай ауылы, "Жаныспай ZR" ЖШС ғимараты, Ленин көшесі, 15 тел: 8 (71647) 52-3-02.
Комиссия төрайымы – Ахметжанова Ирина Кұрманқызы; төрайымының орынбасары – Кононенко Ирина Николаевна; хатшы – Витенбергер Ксения  Сергеевна; комиссия мүшелері: Бейсембекова Канпит Мырзаханқызы, Эйгерд Ирина Ивановна.
№ 9 округтік сайлау комиссиясы

Орналасқан жері: Есіл ауданы, Қаракөл ауылы, «СХП Каракольский» ЖШС ғимараты, Набережная көшесі, 9 тел: 8 (71647) 53-3-21.
Комиссия төрайымы – Көшірбаева Светлана Олеговна; төрайымының орынбасары – Пасечник Василина Анатольевна; хатшы - Кропчатова Антонина Юрьевна; комиссия мүшелері: Берген Ольга Владимировна, Спиридонова Жанал Түтүбайқызы.

№ 10 округтік сайлау комиссиясы

Орналасқан жері: Есіл ауданы, Красивое ауылы, Красивое селосының жалпы білім беретін мектебінің ғимараты, Тәуелсіздік көшесі, 31 тел: 8 (71647) 52-3-10
[bookmark: _GoBack]Комиссия төрайымы – Ахметова Жақсыгүл Рахымбекқызы; төрайымының орынбасары – Бөлекова Күләш Егімбайқызы; хатшы – Колескина Екатерина Львовна; комиссия мүшелері: Кирияк Галина Вячеславовна, Шалдыбаева Айдана Амандыққызы.

№ 11 округтік сайлау комиссиясы

Орналасқан жері: Есіл ауданы, Свободное ауылы, Свободное ауылы ауылдық клубының ғимараты, Обушко көшесі, 1 тел: 8 (71647) 52-2-36.
Комиссия төрайымы – Дюсембаева Бағлан Тұңғышпайқызы; төрайымының орынбасары – Сизоненко Ольга Анатольевна; хатшы – Дүйсенбаева Майгүл Әнуарбекқызы; комиссия мүшелері: Ямщикова Оксана Витальевна, Оразбеков Мұхтар Сеитұлы.

№ 421 учаскелік сайлау комиссиясы
Орналасқан жері: Есіл ауданы, Есіл қаласы, Есіл қаласының № 1 жалпы орта білім беретін мектебінің ғимараты, Оңтүстік көшесі, 1 тел: 8 (71647) 40-1-96.
Төрайым - Фатеева Алла Орманбекқызы; төрайымның орынбасары-Адырбакова Анар Мұқашқызы; хатшы – Қаласова Балзия Асылбекқызы; комиссия мүшелері: Шуллер Юлия Эдуардовна, Нагульная Татьяна Викторовна, Захарова Марина Викторовна, Оразова Мәдина Аманжолқызы.


№ 422 учаскелік сайлау комиссиясы
Орналасқан жері: Есіл ауданы, Есіл қаласы, Есіл қаласының балалар музыка мектебінің ғимараты, Мұхтар Әуезов көшесі, 65 тел: 8 (71647) 21-1-77. 
Төрайым-Ештаева Дина Кемелханқызы; төрайымның орынбасары – Сизова Людмила Владимировна; хатшы – Андрияшина Наталья Сергеевна; комиссия мүшелері: Грудницкая Надежда Викторовна, Нұртай Назгүл Нұрлыбекқызы, Қосымбаев Сандыбай Орынбасарұлы, Әбенова Гүлбике Шәріпқызы.

№ 423 учаскелік сайлау комиссиясы
Орналасқан жері: Есіл ауданы, Есіл қаласы, Есіл аудандық мәдениет үйінің ғимараты, Гагарин көшесі, 1 тел: 8 (71647) 21-2-68. 
Төрайым-Байдильдинова Үміт Талқанқызы; төрайымның орынбасары-Киреева Регина Владимировна; хатшы – Гахова Людмила Альбертовна; комиссия мүшелері: Ауезова Әлия Қабденқызы, Рыбка Надежда Александровна, Жүзбаев Бақытжан Серікбайұлы, Әшенова Айгүл Ержікенқызы.

№ 424 учаскелік сайлау комиссиясы
Орналасқан жері: Есіл ауданы, Есіл қаласы, Есіл қаласының Сайлау Серіков атындағы жалпы білім беретін мектебінің ғимараты, Дінмұхаммед Қонаев көшесі, 7 тел: 8 (71647) 21-9-47. 
Төрайым-Барашкова Светлана Николаевна; төрайымның орынбасары – Құдайбергенов Серік Вахитұлы; хатшы-Прудник Анастасия Александровна; Комиссия мүшелері: Кинибаева Валентина Александровна, Лушина Людмила Михайловна, Терновик Екатерина Сергеевна, Шолудько Надежда Юрьевна.


№ 425 учаскелік сайлау комиссиясы
Орналасқан жері: Есіл ауданы, Есіл қаласы, Есіл қаласының № 2 жалпы білім беретін мектебінің ғимараты, Қажымұқан Мұнайтпасов көшесі, 10 тел: 8 (71647) 21-4-94.
Төрайым- Эккерт Елена Владимировна; төрайымның орынбасары – Назарова Сайранқұл Битанбайқызы; хатшы – Тацей Любовь Александровна;  комиссия мүшелері: Далбина Айнаш Құсайынқызы, Унгефуг Марина Владимировна, Хамзина Динара Ғазизқызы, Палагняк Юлия Витальевна.

№ 426 учаскелік сайлау комиссиясы
Орналасқан жері: Есіл ауданы, Есіл қаласы, «Есиль Дэн» ЖШС-нің әкімшілік ғимараты, Элеваторная көшесі, 1 тел: 8 (71647) 40-1-59.
Төрайым-Пристайчук Инна Ивановна; төрайымның орынбасары – Хабылхан Жәнібек; хатшы-Ткачук Дмитрий Витальевич; комиссия мүшелері: Рыбка Олег Анатольевич, Храмушин Евгений Владимирович.

№ 427 учаскелік сайлау комиссиясы
Орналасқан жері: Есіл ауданы, Есіл қаласы, Есіл қаласының № 3 жалпы білім беретін мектебінің ғимараты, Мұхтар Әуезов көшесі, 24 тел: 8 (71647) 22-0-93.
Төрайым- Тасмағамбетова Зауреш Қанашқызы; төрайымның орынбасары-Тоқтархан Жандос; хатшы – Аманбай Айымгүл Нұрланқызы; комиссия мүшелері: Терентьева Виктория Николаевна, Хавтур Светлана Николаевна.


№ 428 учаскелік сайлау комиссиясы
Орналасқан жері: Есіл ауданы, Ақсай ауылы, Ақсай ауылының жалпы орта білім беретін мектебінің ғимараты, Ленин көшесі, 8, тел: 8 (71647) 29-1-60.
Төрайым-Қожебаева Канағат Султанбайқызы; төрайымның орынбасары – Абдыкаримова Райхан Оразбекқызы; хатшы – Власенкова Ирина Анатольевна; комиссия мүшелері: Галяутдинова Валентина Фёдоровна, Пляшечник Елена Ивановна.

№ 429 учаскелік сайлау комиссиясы
Орналасқан жері: Есіл ауданы, Алматинский ауылы, «Азан» ЖШС-нің ғимараты, Школьная көшесі, 4, тел: 8 (71647) 28-6-74.
Төрайым-Кадыренкова Наталья Григорьевна, төрайымның орынбасары- Муханова Виктория Леонидовна, хатшы- Богунов Александр Александрович; Комиссия мүшелері: Ковтун Марина Николаевна, Ковтун Ирина Анатольевна.

№ 430 учаскелік сайлау комиссиясы
Орналасқан жері: Есіл ауданы, Біртал ауылы, «Компания «Орион плюс» ЖШС-нің әкімшілік ғимараты, Центральная көшесі, 1, тел: 8 (71647) 53-0-73.
Төрайым – Шухова Бахыт  Жанатовна, төрайымның орынбасары – Богданова Анна Валериевна; хатшы – Аралбаев Қорғұлы Сапарұлы; комиссия мүшелері: Савенко Диана Сергеевна, Берникова Татьяна Денисовна.

 № 431 учаскелік сайлау комиссиясы
Орналасқан жері: Есіл ауданы, Бұзылық ауылы, Бұзылық ауылының жалпы орта білім беретін мектебінің ғимараты, Целинная көшесі, 8 тел: 8 (71647) 26-2-91.
Төрайым – Бекжанова Ажар Маратқызы; төрайымның орынбасары – Ибраева Надежда Николаевна; хатшы – Бурнашова Виктория Владимировна; комиссия мүшелері: Байғабылова Асел Қонысбекқызы, Федотова Наталья Николаевна.

№ 432 учаскелік сайлау комиссиясы
Орналасқан жері: Есіл ауданы, Двуречный ауылы, Двуречный ауылының жалпы орта білім беретін мектебінің ғимараты, Целинная көшесі, 34, тел: 8 (71647) 27-3-35.
Төрайым – Ефимова Татьяна Анатольевна, төрайымның орынбасары – Федченкова Ольга Васильевна; хатшы – Сейдина Жанагүл Зәкірқызы; комиссия мүшелері: Ибраева Сауле Жұмабекқызы, Қасқырбаева Гүлнәр Әуезқызы.

№ 433 учаскелік сайлау комиссиясы
Орналасқан жері: Есіл ауданы, Ейский ауылы, Ейский ауылының бастауыш мектебінің ғимараты, Механизаторов көшесі, 8 тел: 8 (71647) 29-4-09.
Төрайым – Усс Евгения Францевна, төрайымның орынбасары – Конджорян Левон Владимирович; хатшы –Яворчук Надежда Васильевна; комиссия мүшелері: Гордий Наталья Вячеславовна, Телитченко Наталья Александровна.

 № 434 учаскелік сайлау комиссиясы
Орналасқан жері: Есіл ауданы, Жаныспай ауылы, Жаныспай ауылының негізгі орта мектебінің ғимараты, Ленин көшесі,18 тел: 8 (71647) 29-6-25.
Төраға – Савченко Иван Сергеевич; төрағаның орынбасары – Пономарёва Елена Васильевна; хатшы – Санай Бота; комиссия мүшелері: Черенкова Надежда Владимировна, Кәкім Ақгүл.

№ 435 учаскелік сайлау комиссиясы 
Орналасқан жері: Есіл ауданы, Заречный ауылы, Заречный ауылының ауылдық мәдениет үйінің ғимараты, Бейбітшілік көшесі, 10 тел: 8 (71647) 26-4-01.
Төрайым – Кравчук Юлия Сергеевна; төрайымның орынбасары – Финк Наталья Сергеевна; хатшы – Балашова Анна Владимировна; комиссия мүшелері: Ботт Валерия Игоревна, Шатило Татьяна Николаевна.

№ 436 учаскелік сайлау комиссиясы
Орналасқан жері: Есіл ауданы, Знаменка ауылы, Знаменка ауылының ауылдық клубының ғимараты, Центральная көшесі, 2, тел: 8 (71647) 52-5-96.
Төрайым – Шагвалеева Ольга Владимировна; төрайымның орынбасары – Гарифуллина Аниса Ягафаровна; хатшы – Гаркавченко Гүлшат Аколбековна; комиссия мүшелері: Аділбаева Батжамал Қасымқызы, Иваниченко Елена Борисовна.

№ 437 учаскелік сайлау комиссиясы
Орналасқан жері: Есіл ауданы, Игілік ауылы, Игілік ауылының Ыбырай Алтынсарин атындағы негізгі орта мектебінің ғимараты, Школьная көшесі, 10, тел: 8 (71647) 52-7-73.
Төраға – Шауленов Шамерхан Авесханұлы; төрағаның орынбасары – Темірбекова Айслу Тұрарқызы; хатшы – Бигужанова Радмила Сергеевна; комиссия мүшелері: Сеитова Мейіргүл Габдүлмүталіпқызы, Құтыбаева Лидия Викторовна.

№ 438 учаскелік сайлау комиссиясы
Орналасқан жері: Есіл ауданы, Интернациональный ауылы, Интернациональный ауылының жалпы орта білім беретін мектебінің ғимараты, Маяковский көшесі, 9, тел: 8 (71647) 28-6-24.
Төрайым – Головко Елена Николаевна; төрайымның орынбасары – Шматко Владимир Сергеевич; хатшы – Угарова Флида Гатиновна; комиссия мүшелері: Гамоля Ирина  Васильевна, Власенкова Татьяна Анатольевна.

№ 439 учаскелік сайлау комиссиясы
Орналасқан жері: Есіл ауданы, Калачи ауылы, Калачи ауылының бастауыш мектебінің ғимараты, Школьная көшесі, 25, тел: 8 (71647) 25-4-08.
Төрайым – Епишина Татьяна Васильевна; төрайымның орынбасары – Клюева Екатерина Петровна; хатшы – Лаптева Ирина Александровна; комиссия мүшелері: Ананенков Александр Анатольевич, Гненная Наталья Захаровна.

№ 440 учаскелік сайлау комиссиясы
Орналасқан жері: Есіл ауданы, Қаракөл ауылы, Қаракөл ауылының жалпы орта білім беретін мектебінің ғимараты, Набережная көшесі, 9, тел: 8 (71647) 26-6-56.
Төрайым – Степанова  Светлана Павловна; төрайымның орынбасары – Байғалым Арайгүл; хатшы – Новак Валентина Николаевна; комиссия мүшелері: Дороватовский Максим Васильевич, Гурьева Анна Сергеевна.

№ 441 учаскелік сайлау комиссиясы
Орналасқан жері: Есіл ауданы, Ковыльный ауылы, Ковыльный ауылының жалпы орта білім беретін мектебінің ғимараты, Маяковский көшесі, 6, тел: 8 (71647) 52-7-47.
Төрайым – Конюшевская Татьяна Эдуардовна; төрайымның орынбасары – Зеленко Гульнара Захаровна; хатшы – Бочкарева Наталья Сергеевна; комиссия мүшелері: Халым Аман, Микутель Станислава Андреевна.

№ 442 учаскелік сайлау комиссиясы
Орналасқан жері: Есіл ауданы, Красивое ауылы, Красивый ауылының жалпы орта білім беретін мектебінің ғимараты, Тәуелсіздік көшесі, 31, тел: 8 (71647) 27-7-47.
Төраға – Биндевальд Дмитрий Андреевич; төрағаның орынбасары – Саламаха Нина Федоровна; хатшы – Жаба Анна Анатольевна; комиссия мүшелері: Хвостова Вера Саламоновна, Шалдыбаева Айтолқын Ергарқызы.

№ 443 учаскелік сайлау комиссиясы
Орналасқан жері: Есіл ауданы, Красивое станциясы, табельдік жол бөлігінің ғимараты, Вокзальная көшесі, 1 тел: 8 (71647) 52-7-18.
Төрайым – Бальцер Людмила Сергеевна; төрайымның орынбасары – Қоқымбаева Ұдат Айтенқызы; хатшы– Жакупова Айна Муратқызы; комиссия мүшелері: Быченко Любовь Ивановна, Үжекенов Ерлан Базарбекұлы.

№ 444 учаскелік сайлау комиссиясы
Орналасқан жері: Есіл ауданы, Курский ауылы, Курский ауылының жалпы орта білім беретін мектебінің ғимараты, Целинная көшесі, 27, тел: 8 (71647) 24-3-67.
Төрайым – Мусина Алмагүл Сартайқызы; төрайымның орынбасары – Есенбаев Серікжан Есенбайұлы; хатшы – Бледных Алёна Михайловна; комиссия мүшелері: Ахматгалиева Файруза  Ваизовна, Шайхыстанова Ақгүл Сартайқызы.

№ 445 учаскелік сайлау комиссиясы
Орналасқан жері: Есіл ауданы, Құмай ауылы, Құмай ауылының негізгі орта мектебінің ғимараты, Трудовая көшесі, 16, тел: 8 (71647) 52-6-66.
Төрайым – Кузина Елена Борисовна, төрайымның орынбасары – Махсат Нұрбол; хатшы – Қалдыбаева Айгерім Аскербекқызы; комиссия мүшелері: Жақыпова Айгүл Негметжанқызы, Кузнецова Надежда Анатольевна.
 
№ 446 учаскелік сайлау комиссиясы
Орналасқан жері: Есіл ауданы, Ленинский ауылы, Красивый ауылының жалпы орта білім беретін мектебінің жанындағы «Жарқын» шағын орталығы» коммуналдық мемлекеттік мекемесінің ғимараты, Октябрьская көшесі, 14, тел: 8 (71647) 52-2-35.
Төрайым – Сальмурзаева Лариса Вячеславовна; төрайымның орынбасары – Никифорова Марина Сергеевна; хатшы – Курт Виктор Александрович; комиссия мүшелері: Биндевальд Галина Васильевна, Диденко Галина Васильевна.

№ 447 учаскелік сайлау комиссиясы
Орналасқан жері: Есіл ауданы, Московский ауылы, Московский ауылының жалпы орта білім беретін мектебінің ғимараты, Школьная көшесі, 14, тел: 8 (71647) 28-3-73.
Төрайым – Адарченко  Надежда Владимировна; төрайымның орынбасары – Байназар Мәрден Балтаұлы; хатшы – Сапарова Людмила Николаевна; комиссия мүшелері: Қонарбай Бағжан, Травкин Виктор Михайлович.

№ 448 учаскелік сайлау комиссиясы
Орналасқан жері: Есіл ауданы, Орловка ауылы, Орловка ауылының жалпы орта білім беретін мектебінің ғимараты, Школьная көшесі, 2тел: 8 (71647) 27-4-34.
Төрайым – Мұсатай Тұрсынкүл Әнуарбекқызы; төрайымның орынбасары – Кочнев Сергей Винаминович; хатшы– Тайшиева Айгүл Мұратқызы; комиссия мүшелері: Парусимова Татьяна Ивановна, Сухорукова Евгения Анатольевна.


№ 449 учаскелік сайлау комиссиясы
Орналасқан жері: Есіл ауданы, Приишимка ауылы, «Приишимье» жауапкершілігі шектеулі серіктестігінің әкімшілік ғимараты, Элеваторная көшесі, 2, тел: 8 (71647) 31-1-05.
Төрайым – Баймбетова Күляш Торғайқызы; төрайымның орынбасары – Беломытцева Елена Александровна, хатшы–Байназарова Айгерім Мәдениетқызы; комиссия мүшелері: Ахметова Зейнеп Алиқызы, Осипова Алена Юрьевна.

№ 450 учаскелік сайлау комиссиясы
Орналасқан жері: Есіл ауданы, Раздольный ауылы, Раздольный ауылының негізгі орта мектебінің ғимараты, Октябрьская көшесі, 10, тел: 8 (71647) 24-2-34.
Төрайым – Федянина Любовь Анатольевна; төрайымның орынбасары – Виговская Елена Анатольевна; хатшы – Олексюк  Ирина Николаевна; комиссия мүшелері: Атрашкевич Елена Григорьевна, Госарчук Елена Ярославовна.

№ 451 учаскелік сайлау комиссиясы
Орналасқан жері: Есіл ауданы, Речной ауылы, Речной ауылының бастауыш мектебінің ғимараты, Школьная көшесі, 30, тел: 8 (71647) 27-2-52.
Төрайым – Колганова Светлана Анатольевна; төрайымның орынбасары – Литнарович Светлана Ивановна; хатшы – Малико Светлана Владимировна; комиссия мүшелері: Тоқсеитова Айман, Тоқтыбаева Рымтай Апсатқызы.

№ 452 учаскелік сайлау комиссиясы
Орналасқан жері: Есіл ауданы, Свободный ауылы, Свободный ауылының ауылдық клубының ғимараты, Обушко көшесі, 1, тел: 8 (71647) 52-2-36.
Төрайым – Шайхистанова Шолпан Ермаханбетқызы; төрайымның орынбасары – Пийтер Наталья Анатольевна; хатшы– Никонова Татьяна Павловна; комиссия мүшелері: Бега Светлана Владимировна, Громенко Надежда Николаевна.

№ 453 учаскелік сайлау комиссиясы
Орналасқан жері: Есіл ауданы, Сұрған ауылы, Сұрған ауылының жалпы орта білім беретін мектебінің ғимараты, Ыбырай Алтынсарин көшесі, 2, тел: 8 (71647) 52-8-48.
Төрайым – Жұмағұлова Сандуғаш Әубәкірқызы; төрайымның орынбасары – Мирошник Владимир  Викторович; хатшы – Кәрімова Малике Нұражанқызы; комиссия мүшелері: Мұқанова Раушан Архайқызы, Қасенов Ерлан Ермағанбетов.
№ 454 учаскелік сайлау комиссиясы
Орналасқан жері: Есіл ауданы, Юбилейный ауылы, «Ново-Приречное» ЖШС-гі ауылдық клубының ғимараты, Пионерская көшесі, 5б,  тел: 8 (71647) 28-5-99.
Төрайым – Бобловская Екатерина Юрьевна; төрайымның орынбасары – Ишанжанова Жанна  Қиясқызы; хатшы– Малая Наталья Юрьевна; комиссия мүшелері: Сиваков Николай Иванович, Широкова Людмила Александровна.

№ 455 учаскелік сайлау комиссиясы
Орналасқан жері: Есіл ауданы, Ярославка ауылы, Ярославка ауылының негізгі орта мектебінің ғимараты, Молодежная көшесі, 18, тел: 8 (71647) 53-1-62.
Төрайым – Бакирова Алтнай Мұратқызы; төрайымның орынбасары – Кожебаев Аслан Сұлтанбайұлы; хатшы – Рабаданова Светлана Васильевна; комиссия мүшелері: Молдахметова Нұрсұлу Жұмабайқызы, Савина Татьяна Петровна.


Есіл аудандық  сайлау комиссиясы

