      Консультативтік пункттер

       Консультациялық пункттер мектепке дейінгі жастағы балаларды тәрбиелеу мен дамытуда отбасына көмек көрсетудің бір нысаны болып табылады.          
        Консультациялық пункттер мектепке дейінгі ұйымда жұмыс істейтін педагогтармен, психологтармен және басқа да мамандармен тұрақты қарым-қатынас жасау мүмкіндігі жоқ ата-аналарға психологиялық-педагогикалық көмек көрсетуге, сондай-ақ балалардың үйлесімді дамуына жәрдемдесуге арналған.
       Ата-аналарға (заңды өкілдерге) арналған консультациялық пункттің жұмысы білім беру саласындағы мемлекеттік саясат қағидаттарын іске асыруға, мектеп жасына дейінгі балаларды үйде тәрбиелеп отырған отбасыларға көмек көрсетуді қамтамасыз етуге бағытталған. 
       Мақсаты: мектеп жасына дейінгі балаларды үйде тәрбиелеп отырған отбасыларға консультациялық және әдістемелік көмек көрсету.
        Консультациялық пункт қызметі шеңберінде: диагностикалық көмек, консультациялық көмек және ата-аналарға (заңды өкілдерге) әдістемелік көмек жүзеге асырылады.
        Шахтинск қаласының мектепке дейінгі ұйымдарында балалары мектепке дейінгі ұйымдармен қамтылмаған ата-аналарға арналған «Сырттай балабақша», «Жас ата-ана мектебі», сондай-ақ балаларының ерекше білім беру қажеттіліктері бар ата-аналарға арналған «Мейірімді мекен» консультативтік пункттері жұмыс істейді. Консультативтік пункттермен қамту – 295 бала / 357 ата-ана.
       Консультативтік пункттерде жұмысты тиімді ұйымдастыру мақсатында әрбір мектепке дейінгі ұйымның сайтында консультативтік пункттің жұмысы бойынша материал орналастырылатын қойындылар жасалды:

«Аленка» бөбекжайы» КМҚК https://krguo.edu.kz/content/view/633/321334199 
«Березка» бөбекжайы» КМҚК https://krguo.edu.kz/content/view/631/321334195 
«Ботагөз» бөбекжайы» КМҚК https://krguo.edu.kz/content/view/651/321334225   «Гүлдер» бөбекжайы» КМҚК https://krguo.edu.kz/blogs/fromorg/650/5881 
«Еркетай» бөбекжайы» КМҚК https://krguo.edu.kz/index/fromorg/649#
«Қарлығаш» бөбекжайы» КМҚК https://krguo.edu.kz/blogs/fromorg/648/5864 
«Салтанат» бөбекжайы» КМҚК https://krguo.edu.kz/index/fromorg/635?lang=ru# 



Консультативные пункты
        Консультационные пункты являются одной из форм оказания помощи семье в воспитании и развитии детей дошкольного возраста.          
        Консультационные пункты предназначены для оказания психолого-педагогической помощи родителям, не имеющим возможности постоянно общаться с педагогами, психологами и другими специалистами, работающими в дошкольной организации, а также для содействия гармоничному развитию детей.
       Работа Консультационного пункта для родителей (законных представителей) направлена на реализацию принципов государственной политики в области образования, обеспечение помощи семьям, воспитывающим детей дошкольного возраста на дому. 
       Цель: предоставление консультационной и методической помощи семьям, воспитывающим детей дошкольного возраста на дому.
        В рамках деятельности консультационного пункта осуществляется: диагностическая помощь, консультативная помощь и методическая помощь родителям (законных представителей).
       В дошкольных организациях города Шахтинска функционируют консультативные пункты «Заочный детский сад», «Школа молодого родителя» для родителей, дети которых не охваченные дошкольными организациями, а также «Мейірімді мекен» для родителей, дети которых имеют особые образовательные потребности. Охват консультативными пунктами составляет -295 детей/357 родителей.
       В целях эффективной организации работы в консультативных пунктах на сайте каждой дошкольной организации созданы вкладки куда размещается материал по работе консультативного пункта:

КГКП «Ясли-сад «Аленка» https://krguo.edu.kz/content/view/633/321334199 
КГКП «Ясли-сад «Березка» https://krguo.edu.kz/content/view/631/321334195 

КГКП «Ясли-сад «Ботагоз» https://krguo.edu.kz/content/view/651/321334225 КГКП «Ясли-сад «Гүлдер»  https://krguo.edu.kz/blogs/fromorg/650/5881 
КГКП «Ясли-сад «Еркетай» https://krguo.edu.kz/index/fromorg/649#
КГКП «Ясли-сад «Карлыгаш» https://krguo.edu.kz/blogs/fromorg/648/5864 
КГКП «Ясли-сад «Салтанат» https://krguo.edu.kz/index/fromorg/635?lang=ru# 
