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Протокол № 52
заседания Общественного совета Костанайской области

г. Костанай						                                          3 октября 2023 года
в режиме ZOOM                                                                                                               11.00 часов

Председатель: Бектурганов С.Ч., председатель Общественного совета Костанайской области.
Секретарь заседания: Назарова С.А., секретарь Общественного совета Костанайской области. 
	Присутствовали: члены Общественного совета Костанайской области, исполняющий обязанности руководителя ГУ «Управление образование акимата Костанайской области» Саламатов Талгат Амангельдинович (список прилагается).
	
Повестка дня:

 О рассмотрении проекта постановления акимата Костанайской области «О размещении проекта государственного образовательного заказа на подготовку кадров с техническим и профессиональным, послесредним образованием на 2023 – 2024 учебный год».
	
СЛУШАЛИ:
Бектурганов С.Ч.: сообщил, что в Общественный совет Костанайской области от ГУ «Управление образования акимата Костанайской области» для рассмотрения поступил проект постановления акимата Костанайской области «О размещении проекта государственного образовательного заказа на подготовку кадров с техническим и профессиональным, послесредним образованием на 2023 – 2024 учебный год». Задал ряд вопросов исполняющему обязанности руководителя ГУ «Управление образование акимата Костанайской области» Саламатову Т.А. по указанному  проекту постановления. 

ВЫСТУПИЛИ:
Бектурганов С.Ч.: на основе каких данных, анализов или расчетов размещается государственный заказ именно по этим специальностям и именно в таком количестве в разрезе каждой специальности? 
Саламатов Т.А.: в целях реализации Национального проекта «Качественное образование «Образованная нация» для обеспечения доступным и качественным техническим и профессиональным образованием ежегодно ведется работа по увеличению охвата молодежи бесплатным обучением в колледжах по востребованным специальностям (выпускники 9 классов).
[bookmark: _GoBack]В связи с чем, ежегодно увеличивается объем госзаказа на 300-500 мест. Так, в 2023 году по сравнению с 2022 годом объем госзаказа увеличен на          301 место и составил 6 435 мест (в 2021 году 5 652 места, в 2022 году                 6 134 мест), в том числе по целевому заказу от предприятий региона                     717 (2022-2023 учебного года 687 чел.) человек. Для формирования государственного образовательного заказа на подготовку кадров с техническим и профессиональным образованием ежегодно проводится анализ потребностей востребованных профессий на рынке труда. Актуальная потребность в кадрах предоставляется от государственных учреждений: Управление координации занятости и социальных программ, Управление здравоохранения, Управление сельского хозяйства и земельных отношений, Управление ветеринарии, Управление предпринимательства и индустриально- инновационного развития, Управление культуры, Управление физической культуры и спорта, Управление строительства, архитектуры и градостроительства, а также Региональной палаты предпринимателей Костанайской области.
Согласно заседанию комиссии по формированию государственного образовательного заказа на подготовку кадров с техническим и профессиональным образованием № 1 от 22 мая 2023 года был утвержден объем госзаказа на подготовку кадров с техническим профессиональным образованием в количестве 6 614 мест.
В связи с недобором абитуриентов по отдельным специальностям на заседании комиссии по размещению государственного заказа на подготовку кадров с техническим и профессиональным, послесредним образованием в организациях ТиПО на 2023-2024 учебный год было принято решение разместить госзаказ по востребованным на рынке труда профессиям                     в 32 колледжах области в количестве 6 435 мест.
Бектурганов С.Ч.: чем обусловлена высокая стоимость обучения по специальностям «Швейное производство и моделирование одежды», «Хлебопекарное, макаронное и кондитерское производство», «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений»?
Саламатов Т.А.: согласно Методике подушевого нормативного финансирования дошкольного воспитания и обучения, среднего образования, а также технического и профессионального, послесреднего, высшего и послевузовского образования с учетом кредитной технологии обучения утвержденной приказом Министра образования и науки Республики Казахстан от 27 ноября 2017 года № 597 для коррекционных групп подушевое финансирование имеет повышенный коэффициент на ребенка с особыми образовательными потребностями, в рамках этого повышенного коэффициента в колледжах создаются условия: организуется безбарьерная среда, нанимаются специалисты.
Бектурганов С.Ч.: почему по сравнению с 2023 годом в 2024 году в два раза возросла стоимость обучения за одного учащегося.
 В названии проекта постановления и в прилагаемой таблице сказано «…на 2023-2024 учебный год». Учебные года и календарные (бюджетные) года не совпадают, поэтому просим также уточнить формулировку или объемы средств, в случае если стоимость обучения действительно возрастает в два раза, просим разъяснить  данный момент?
Саламатов Т.А.: к примеру: наименование специальности «Электроснабжение (по отраслям):
- в 2023 году годовая стоимость на 1 обучающегося составила 467114/12 месяца *4 месяца нового приема=155705 тенге.
- в 2024 году с учетом повышения МРП на 4,5% с 3450 на 3605 годовая стоимость на 1 обучающегося составила 475329/12  месяцев 8 месяцев = 316886 тенге
(обсуждение)

РЕШИЛИ: 
к проекту постановления акимата Костанайской области «О размещении проекта государственного образовательного заказа на подготовку кадров с техническим и профессиональным, послесредним образованием                                на 2023 – 2024 учебный год» замечаний и предложений  не имеется                            (единогласно).


Председатель
Общественного совета
Костанайской области				           С. Бектурганов

Секретарь
Общественного совета
Костанайской области			                     С. Назарова
