
«Петропавл қаласында жергілікті ауқымдағы техногендiк сипаттағы
төтенше жағдай жариялау туралы» Петропавл қаласы әкімінің шешіміне түсіндірме жазба


 Әзірлеуші мемлекеттік орган атауы - "Петропавл қаласы әкімінің аппараты" КММ. 
«Азаматтық қорғаныс туралы» Қазақстан Республикасының                            2014 жылғы 11 сәуірдегі Заңының 48 және 50-баптарына, «Табиғи және техногендiк сипаттағы төтенше жағдайлардың сыныптамасын белгілеу туралы» Қазақстан Республикасы Үкіметінің қаулысының 2-тармағы 2) тармақшасына сәйкес, Петропавл қаласы әкімдігінің жанындағы төтенше жағдайлардың алдын алу және жою жөніндегі комиссия отырысының 2023 жылғы 07 қарашадағы № 9 хаттамасы негізінде Петропавл қаласының әкімі «Петропавл қаласында жергілікті ауқымдағы техногендiк сипаттағы төтенше жағдай жариялау туралы» шешім қабылдады.
          Осы жобаны іске асыруға байланысты болжамды қаржылық шығындар: көзделген.
Жоба қабылданған жағдайда болжамды әлеуметтік-экономикалық және/немесе құқықтық салдарлар теріс әлеуметтік-экономикалық және/немесе құқықтық салдарға әкеліп соқтырмайды. 
Күтілетін нәтижелердің нақты мақсаттары мен мерзімдері: Петропавл қаласы әкімінің «Петропавл қаласында жергілікті ауқымдағы техногендік сипаттағы төтенше жағдай жариялау туралы» шешімі Жуков көшесіндегі кәріз коллекторының құлау салдарын жою мақсатында қабылданады.  
Нормативтік құқықтық актінің жобасында қаралатын мәселелер бойынша бұрын қабылданған актілер және оларды іске асыру нәтижелері туралы мәліметтер: қабылданбады. 
Заңнаманы енгізілетін нормативтік құқықтық актінің жобасына сәйкес келтіру қажеттілігі: қалалық кәріз жүйесінің жұмыс істеуін қамтамасыз ету және экологиялық қауіпсіздікті қамтамасыз ету.  
Нормативтік құқықтық акт жобасының Қазақстан Республикасы ратификациялаған халықаралық шарттарға және Қазақстан Республикасы қатысушысы болып табылатын халықаралық ұйымдардың шешімдеріне сәйкестігі жоқ.   
	Жеке кәсіпкерлік субъектілерінің шығындары көзделмейді.
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