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Неофициальный перевод

Совместное заявление по итогам заседания Комиссии по расширенному стратегическому партнерству между Республикой Казахстан и Соединенными Штатами Америки

6 ноября 2023 года 
Текст следующего заявления был опубликован Правительством Республики Казахстан и Правительством Соединенных Штатов Америки по случаю ежегодного заседания Комиссии по расширенному стратегическому партнерству между Республикой Казахстан и Соединенными Штатами Америки.
Начало текста:
 Основываясь на 31-летнем партнерстве, 6 ноября 2023 года Первый заместитель министра иностранных дел Республики Казахстан Кайрат Умаров приветствовал Помощника государственного секретаря Соединенных Штатов Америки по делам Южной и Центральной Азии Дональда Лу и американскую делегацию в городе Астане на пятом ежегодном заседании Комиссии по расширенному стратегическому партнерству между Республикой Казахстан и Соединенными Штатами Америки (КРСП). КРСП была создана для поиска возможностей для взаимовыгодного сотрудничества и продвижения общих приоритетов.
Первый заместитель Министра иностранных дел К.Умаров, открывая заседание, обратил внимание на успех и продуктивность первого Саммита «C5+1» на уровне глав государств Центральной Азии и США, прошедшего на полях Генеральной Ассамблеи ООН в г. Нью-Йорке в сентябре 2023 года. Помощник государственного секретаря Д.Лу подчеркнул активную поддержку Казахстаном дипломатической платформы «C5+1», как важного инструмента для совместного решения вызовов и создания более процветающей и безопасной Центральной Азии, а также подтвердил непоколебимую поддержку Соединенными Штатами Америки суверенитета, независимости и территориальной целостности Казахстана.
Делегации Казахстана и США обсудили вопросы политики и безопасности, в том числе региональные геополитические темы, борьбу с терроризмом, сотрудничество правоохранительных органов, противодействие угрозе синтетических наркотиков, а также пути, в рамках которых Казахстан и США могут выступить партнерами в области нераспространения. Участники обсудили поддержание каналов связи, включая диалог и обмен взаимными визитами.
Делегации обсудили приоритетные направления экономического взаимодействия, включая содействие и диверсификацию торговли и инвестиций, сотрудничество в области расширения использования чистой энергетики и борьбы с климатическим кризисом, партнерство по вопросам критических материалов и геологии, а также научно-техническое сотрудничество. Участники также подчеркнули важность инициативы «Партнерство по глобальной инфраструктуре и инвестициям» (PGII) для содействия устойчивому развитию транспортных маршрутов. Обе стороны разделяют стремление продолжать работу с целью достижения постоянных нормальных торговых отношений. Делегации намерены продолжить консультации по санкционной политике.
[bookmark: _GoBack]В ходе обсуждения вопросов человеческого измерения Казахстан и США подчеркнули важность политических реформ, эффективного управления, верховенства закона и продолжения программ обмена в сфере образования. Обе делегации обсудили усилия по продвижению свободы СМИ и укреплению устойчивого гражданского общества, а также по защите прав людей с ограниченными возможностями и борьбе с торговлей людьми. Первый заместитель министра иностранных дел РК К.Умаров подчеркнул приверженность Казахстана полной реализации программы реформ Президента РК К.К.Токаева. Помощник государственного секретаря США Д.Лу заявил о твердой поддержке США продвижения этих реформ и приверженности практическому сотрудничеству, основанному на взаимных интересах и общих ценностях.
Первый заместитель министра иностранных дел РК К.Умаров и Помощник государственного секретаря США Д.Лу отметили, что КРСП является важным форматом для развития двустороннего сотрудничества и подтвердили намерение провести очередное заседание КРСП в городе Вашингтоне в 2024 году.
Конец текста.
