Проект

Методика заполнения заявления, а также перечень необходимых документов для получения лицензии на экспорт/импорт продукции

Настоящая методика разработана в целях минимизации количества отказов связанных с заполнением заявления на выдачу лицензии на экспорт/импорт продукции, а также отсутствия полноты, представленных заявителем, документов.

Внимание: Услугополучатель должен быть зарегистрирован на портале электронного правительства и иметь электронно-цифровую подпись(ЭЦП).

1 шаг. 
1. Зайдите на портал elicense.kz посредством ЭЦП
1. На главной странице портала elicense.kz нажмите на кнопку «Импорт, экспорт товаров» 
1. Выберите необходимую государственную услугу «Выдача лицензии на экспорт/импорт продукции»
1. Закажите услугу онлайн
1. Заполните заявление
Графы заявления заполняются следующим образом:
2) графа 2 «Заявитель». В графе указываются следующие сведения о заявителе: 
для юридических лиц – полное официальное наименование,  юридический адрес, телефон, адрес электронной почты, БИН;
для индивидуальных предпринимателей – фамилия, имя, отчество (при наличии) и сведения о документе, удостоверяющем личность (серия, номер, когда и кем выдан), а также юридический адрес, телефон, адрес электронной почты, ИИН.
Справочно: на портале, вышеуказанные данные заполняются автоматически, информация отображается из данных профайла заявителя в личном кабинете.
3) графа 3: «Конечный пользователь» (при импорте)/«Изготовитель» (при экспорте). 
- при импорте указывается полное официальное наименование, полный адрес, страна, телефон и адрес электронной почты конечного пользователя, БИН/ИИН в соответствии с реквизитами договора;
-при экспорте указывается полное официальное наименование, полный адрес, страна, телефон и адрес электронной почты изготовителя, БИН/ИИН (для резидента Республики Казахстан).
Справочно: в случае, если заявитель не является изготовителем заявленной продукции, необходимо представить соответствующие подтверждающие документы об изготовителе (например, сертификат происхождения товара).
4) графа 4: «Продавец» (при импорте)/«Покупатель» (при экспорте). 
- при импорте указывается полное официальное наименование, полный адрес, страна, телефон и адрес электронной почты иностранного продавца в соответствии с реквизитами внешнеторгового контракта (договора, инвойса);
- при экспорте указывается полное официальное наименование, полный адрес, страна, телефон и адрес электронной почты иностранного покупателя  в соответствии с реквизитами внешнеторгового контракта (договора, инвойса).
5) графа 5: «Страна происхождения» (при импорте)/«Конечный пользователь» (при экспорте). 
- при импорте указывается страна происхождения заявленной продукции.
- при экспорте указываются полное официальное наименование, полный адрес, страна, телефон и адрес электронной почты конечного пользователя (при предоставлении сертификата конечного пользователя, международного импортного сертификата или иного гарантийного документа, вышеуказанные данные указываются согласно этого документа).
6) графа 6: «Орган государственных доходов в Республике Казахстан». 
В графе указывается таможенный пост или департамент государственных доходов, где будет осуществляться процедура таможенного оформления (ввоза или вывоза) заявленной продукции.
При ввозе и вывозе продукции через участки границы с РФ и КР указывается таможенный пост посредством которого будет осуществлен ввоз или вывоз.
7) графа 7 «Срок действия лицензии». 
Срок действия устанавливается услугодателем.
Срок действия лицензии не должен превышать 12 месяцев и (или) срока действия договора (контракта) или иного документа, на основании которого запрашивается лицензия.
8) графа 8 «Основание для запроса лицензии». 
В графе указываются номер внешнеторгового контракта (договора или иного документа, подтверждающего намерения сторон) на осуществление сделки и дата его подписания в формате ДД.ММ.ГГГГ. 
В случае отсутствия номера контракта (договора) делается запись «б/н» и указывается дата его подписания в формате ДД.ММ.ГГГГ
Если наименование продукции указывается в приложении, спецификации, доп. соглашение к внешнеторговому контракту, необходимо также указывать номер приложения (спецификации) и дату его подписания в формате ДД.ММ.ГГГГ.
Например: Контракт № 2 от 11.09.2021г., дополнительное соглашение № 1 от 12.09.2021г. к Контракту № 2 от 11.09.2021г.
9) графа 9 « Наименование продукции». 
Указывается полное наименование продукции (с указанием марки, модели, торгового наименования) согласно контракту (договору или иному документу, подтверждающего намерения сторон). 
В случае, оформления заявления о выдаче лицензии на несколько видов товаров, соответствующих одному 10-значному классификационному коду по ТН ВЭД, к заявлению рекомендуется оформлять приложение. При этом в графе 9 заявления необходимо указывать описание товара, позволяющее произвести однозначное отнесение товара к одному 10-значному классификационному коду по ТН ВЭД, и сделать запись: «(см. приложение на __ листах)», указав при этом количество листов приложения к заявлению (например, взрывчатые вещества см. приложение на 3 листах).
10) графа 10 «Код товара по ТН ВЭД». 
В графе указывается десятизначный код товара по ТН ВЭД согласно Решению Совета Евразийской экономической комиссии от 14 сентября 2021 года № 80.
11) графа 11 «Код товара по контрольным спискам». 
В графе указывается код товара по контрольным спискам согласно Приказу Министра индустрии и инфраструктурного развития Республики Казахстан от 9 июня 2023 года № 424 «Об утверждении Контрольного списка специфических товаров». Код товара по контрольным спискам формируется следующим образом:
- первый знак, категория (от 0 до 10);
- второй знак, техническая группа продукции (от A до Е);
- третий знак, ссылка на многосторонние и односторонние режимы экспортного контроля (от 000 до 999).
Обращаем внимание на, что оборудование и устройства, специально предназначенные для военного использования, описаны в Военном списке (ML);
12) графа 12 «Ед. измерения по ТН ВЭД (основная или дополнительная)». 
В графе указывается единица измерения согласно указанного в графе 10 заявления десятизначного кода по ТН ВЭД.
Товарной номенклатурой внешнеэкономической деятельности устанавливаются единица измерения для каждой группы товаров. Рекомендуем пользоваться Решением Совета Евразийской экономической комиссии от 14 сентября 2021 года № 80.
13) графа 13 «Суммарное количество». 
В графе указывается количество заявленной продукции и общее количество при указании нескольких видов продукции.
14) графа 14 «Валюта контракта». 
В графе указывается валюта приобретаемой продукции согласно внешнеторговому контракту. В случае безвозмездной передачи (получения) продукции необходимо выбрать «Не определена».
15) графа 15 «Общая стоимость в валюте контракта». 
В графе указывается стоимость заявленной продукции, без учета стоимости услуг по транспортировке, страховке, монтажу оборудования и т.д. В случае безвозмездной передачи/получения заявленной продукции необходимо выбрать цифру «0».
16) графа 16 «Номера расчетных (валютных) счетов, наименование банка». 
В графе указываются банковские данные заявителя.
[bookmark: _GoBack]Справочно: для отображения банковских данных заявителя  необходимо ввести их в «личном кабинете заявителя» (личный кабинет – редактирование профайла).
17) В графе 17 заявления указываются гарантии и согласие услугополучателя, что «заявитель дает согласие на использование сведений составляющих охраняемую законом тайну, содержащихся в информационных системах; в отношении заявителя не имеется вступившее в законную силу решение (приговор) суда о приостановлении или запрещении деятельности или отдельных видов деятельности; все прилагаемые документы являются достоверными и действительными. Подтверждаю достоверность представленной информации и осведомлен об ответственности за предоставление недостоверных сведений в соответствии с законодательством Республики Казахстан» - для отображения вышеуказанных обязательств в заявлении на портале их необходимо отметить «галочкой».
18) графа 18 «От заявителя». 
В графе указывается Ф.И.О. (в случае наличия) заявителя, должность, а также дата заполнения в формате ДД.ММ.ГГГГ. В случае, если представленные документы подписываются и заверяются иным лицом, представляющим заявителя, необходимо представить доверенность на представителя заявителя, дающую право сдавать, получать и ставить электронно-цифровую подпись на документы.
19) графа 19 «Особые условия лицензии».
В графе при необходимости указываются уточняющие сведения, необходимые для получения лицензии. К примеру: в случае ввоза промышленной взрывчатки существует дополнительные требования при перевозке автомобильным видом транспорта. Информация о виде транспорта указывается в данной графе.
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Проверьте себя на правильность заполнения всех полей заявления во вкладке «предпросмотр» и подпишите заявление ЭЦП. Следите за статусом заявки в личном кабинете.

В случае если представленные документы подписываются и заверяются иным лицом, представляющим заявителя, необходимо представить доверенность на представителя заявителя, дающую право сдавать, получать и ставить электронно-цифровую подпись.

Общий срок рассмотрения государственной услуги:

В течение 2 (двух) рабочих дней с момента регистрации исполнитель проверяет полноту представленных документов и, в случае установления их неполноты, готовит мотивированный отказ.

Общий срок оказания государственной услуги:

· при выдаче лицензии - не позднее 30 (тридцати) рабочих дней, за исключением случая, когда необходимо получение подтверждения проверки подлинности сертификата конечного пользователя страны-импортера. В этом случае лицензия выдается по получению такого подтверждения
· при переоформлении лицензии и (или) приложения к лицензии - не позднее 3 (трех) рабочих дней;
· при переоформлении лицензии и (или) приложения к лицензии в случае реорганизации услугополучателя в форме выделения или разделения - не позднее 30 (тридцати) рабочих дней.

