
ПОРЯДОК ВЕДЕНИЯ 
рабочего совещания по вопросам защиты бизнеса с участием профессиональных бизнес-ассоциаций города Алматы
	«Алматыгенплан»,
г. Алматы, пр. Абая, 90
	                «15» февраля 2023 г., 16-00 ч.



Модератор: Байдилдин Ж.Е. – заместитель руководитель Службы превенции Агентства Республики Казахстан по противодействию коррупции

Құрметті кеңеске қатысушылар! Құрметті кәсіпкерлер!

Мемлекет басшысы Қасым-Жомарт Кемелұлы Тоқаев кәсіпкерлердің қызметіне кез келген араласудан қорғаудың маңыздылығы мен қажеттілігін тұрақты негізде атап өтеді.
Сондықтан қазіргі таңда кәсіпкерлердің құқықтары мен заңды мүдделерін қолдау және қорғау мақсатында маңызды шаралар қабылдануда.
Уважаемые участники мероприятия!

Глава государства на постоянной основе отмечает о важности и необходимости ограждения предпринимателей от любого вмешательства в их деятельность.
Именно сильный и самодостаточный бизнес позволяет государству выполнять свои социальные обязательства, строить инфраструктуру, решать задачи обеспечения безопасности, обороноспособности страны, другие многочисленные вопросы.
Поэтому принимаются беспрецедентные меры по поддержке и защите прав и законных интересов предпринимателей и инвесторов.
В текущем году Агентством реализуется проект по защите бизнеса, направленный на оказание практической помощи предпринимателям и устранение коррупционнных рисков, препятствующих развитию бизнеса.
Думаю, данный проект даст свой положительный эффект в защите бизнеса от неправомерного вмешательства со стороны государственных структур.
Принимая во внимание что большинство бизнес-сообществ находятся в данном мегаполисе, слово для выступления предоставляется руководителю Департамента Агентства Республики Казахстан по противодействию коррупции по городу Алматы Оразхан Асхату Оразхановичу.

Выступление Оразхан А.О. (15 минут)

Модератор: Асхат Оразханович, спасибо за выступление.  

Модератор: На сегодняшней платформе мы хотим обсудить проблемные вопросы, с которыми зачастую сталкиваются предприниматели.
В этой связи слово предоставляется Председателю Палаты предпринимателей «Атамекен» г. Алматы Таймбетову Ауезу Бағбанұлы.

Выступление Таймбетова А.Б. (10 минут) 
Модератор: Ауез Бағбанұлы, спасибо за содержательное выступление.
Модератор: Следующее слово для выступления предоставляется Палташевой Мунаваре Турсуновне «Ассоциация «Форум предпринимателей Казахстана».

Выступление представителя бизнес-ассоциаций 
(10 минут)

[bookmark: _GoBack]Модератор: Мунавара Турсуновна, спасибо за выступление.  

Модератор: Уважаемые участники, мы заслушали основные выступления. Учитывая обширный состав участников совещания и необходимость максимальной вовлеченности каждого представителя присутствующих организаций, предлагаю перейти к обсуждению вопросов в формате открытого диалога.

Обсуждение (15 минут)

Модератор: Уважаемые участники совещания, сегодня были подняты и обсуждены одни из самых острых вопросов, влияющих на социально-экономическое развитие страны. Озвученные вопросы и предложения будут взяты на контроль. 
Благодарю всех за участие!






