

СООБЩЕНИЕ
12 февраля 2023 года состоялись выборы акимов Опытнопольского и Тарханского сельских округов Глубоковского района, Кабанбайского и Куйганского  сельских округов  Тарбагатайского района, Улкен Нарынского и Ново-Хайрузовского сельских округов Катон-Карагайского района, Кулынжонского, Палацынского, Самарского и Миролюбовского сельских округов района Самар Восточно-Казахстанской области.
	Районные избирательные комиссий в соответствии с подпунктом 9) статьи 14, пунктом 2 статьи 44, статьей 45,статьей 113-10 Конституционного закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан», на основании протоколов участковых избирательных комиссий о результатах выборов акимов установили итоги выборов:  
Тарханский избирательный округ
по выборам акима Тарханского сельского округа

В список избирателей Тарханского сельского округа включено 2323 граждан, из них проголосовали 1639.
Избран акимом Тарханского сельского округаАдайханов Рулан Жуандыкович, 1974 года рождения, главный специалист, ГУ «Аппарат акима Тарханского сельского округа Глубоковского района ВКО», проживает г. Усть - Каменогорске, выдвинут политической партией «AMANAT».Глубоковская  районная избирательная комиссия в соответствии со статьей 45 Конституционного закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан» решением от 13 февраля   2023 года зарегистрировала избранного 12 февраля 2023 года акимом Тарханского сельского округа Глубоковского  района – Адайханова Рулана Жуандыковича.

Опытнопольский избирательный округ
по выборам акима Опытнопольского сельского округа

В список избирателей Опытнопольского сельского округа включено 3264 граждан, из них проголосовали 2181. 
[bookmark: _GoBack]Избран акимом Опытнопольского сельского округа Ахметов Кадыр Есенгельдинович, 1970 года рождения, временно безработный,  проживает г.Усть - Каменогорск, выдвинут политической партией «AMANAT».Глубоковская  районная избирательная комиссия в соответствии со статьей 45 Конституционного закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан» решением от 13 февраля 2023 года года зарегистрировала избранного 12 февраля 2023 года года акимом Опытнопольского сельского округа Глубоковского  района – Ахметова Кадыра  Есенгельдиновича.


Улкен Нарынский избирательный округ
по выборам акима Улкен Нарынского сельского округа

В список избирателей Улкен Нарынского сельского округа включено 4538  граждан, из них проголосовали 3962.
Избран акимом Улкен Нарынского сельского округа Маратбеков Даулет Маратбекұлы, 1994 года рождения, помощник акима по ЧС и ГО ГУ "Аппарат акима Катон-Карагайского района", проживает в Катон-Карагайском районе, в селе Улкен Нарын,  выдвинут акимом Катон-Карагайского района. 
Катон-Карагайская районная избирательная комиссия в соответствии со статьей 45 Конституционного закона Рес публики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан» решением от 13 февраля   2023 года зарегистрировала избранного 12 февраля 2023 года акимом Улкен Нарынского сельского округа Катон-Карагайского района – Маратбекова  Даулета Маратбекұлы.

Ново-Хайрузовский  избирательный округ
по выборам акима Ново-Хайрузовского сельского округа

В список избирателей Ново-Хайрузовского сельского округа включено 731  граждан, из них проголосовали 647.
Избран акимом Ново-Хайрузовского сельского округа Нурмолдин Рауан Камбарович, 1985 года рождения,  руководитель ГУ «Отдел физической культуры и спорта Катон - Карагайского района», проживает в Катон-Карагайском районе, в селе Ново-Хайрузовка, выдвинут политической партией «AMANAT» . 
Катон-Карагайская районная избирательная комиссия в соответствии со статьей 45 Конституционного закона Рес публики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан» решением от 13 февраля   2023 года зарегистрировала избранного 12 февраля 2023 года акимом Ново-Хайрузовского сельского округа Катон-Карагайского района – Нурмолдина Рауана Камбаровича.

Самарский избирательный округ
по выборам акима Самарского сельского округа

	В список избирателей Самарского сельского округа включено 4421 граждан, из них проголосовали  3587.
	Избран акимом Самарского сельского округа Дюсупов Марат Ержанович, 1986 года рождения, специалист, КГУ "Центр занятости населения акимата района Самар", проживает районе Самар, село Самарское, выдвинут политической партией «AMANAT». Территориальная избирательная комиссия района Самар в соответствии со статьей 45 Конституционного закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан» решением от 13 февраля   2023 года зарегистрировала избранного 12 февраля 2023 года акимом Самарского сельского округа района Самар – Дюсупов Марат Ержанович.

Кулынжонский избирательный округ
по выборам акима Кулынжонского сельского округа

	В список избирателей Кулынжонского сельского округа включено 793 граждан, из них проголосовали  786.
	Избран акимом Кулынжонского сельского округа Серикказинов Расул Серикказинович, 1989 года рождения, временно безработный,  проживает район Самар, село Кулынжон, выдвинут политической партией «AMANAT». Территориальная избирательная комиссия района Самар в соответствии со статьей 45 Конституционного закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан» решением от 13 февраля 2023 года года зарегистрировала избранного 12 февраля 2023 года года акимом Кулынжонского сельского округа района Самар – Серикказинова Расула Серикказиновича.

Миролюбовского избирательный округ
по выборам акима Миролюбовского сельского округа

	В список избирателей Миролюбовского сельского округа включено 526 граждан, из них проголосовали  502
	Избран акимом Миролюбовского сельского округа Меткенов Канат Джанузакович, 1979 года рождения, руководитель, КГП на ПХВ "Самар" акимата района Самар, проживает районе Самар, село Самарское, выдвинут политической партией «AMANAT». Территориальная избирательная комиссия района Самар в соответствии со статьей 45 Конституционного закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан» решением от 13 февраля   2023 года зарегистрировала избранного 12 февраля 2023 года акимом Миролюбовского сельского округа района Самар – Меткенова Каната Джанузаковича.

Палатцынский избирательный округ
по выборам акима Палатцынского сельского округа

	В список избирателей Палатцынского сельского округа включено 488 граждан, из них проголосовали  486.
	Избран акимом Палатцынского сельского округа Оразаева Раушан Муратовна, 1992 года рождения, и.о. руководителя финансово-хозяйственного отдела, ГУ "Аппарат акима района Самар", проживает районе Самар, село Палатцы, выдвинут политической партией «AMANAT». Территориальная избирательная комиссия района Самар в соответствии со статьей 45 Конституционного закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан» решением от 13 февраля   2023 года зарегистрировала избранного 12 февраля 2023 года акимом Палатцынского сельского округа района Самар – Оразаеву Раушан Муратовну.

Кабанбайский избирательный округ
по выборам акима Кабанбайский сельского округа

	В список избирателей Кабанбайского сельского округа включено 1286 граждан, из них проголосовали  1004.
	Избран акимом Кабанбайского сельского округа Копирбаев Каныбек Жумабекович, 1981 года рождения, ветеринарный врач управления сельского хозяйства ВКО КГП на ПХВ «Тарбагатай Вет», проживает в Тарбагатайском районе, село Шенгелды, выдвинут политической партией «AMANAT». Территориальная избирательная комиссия Тарбагатайского района в соответствии со статьей 45 Конституционного закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан» решением от 13 февраля   2023 года зарегистрировала избранного 12 февраля 2023 года акимом Кабанбайского сельского округа Тарбагатайского района – Копирбаева Каныбека Жумабековича.

Куйганский избирательный округ
по выборам акима Куйганский сельского округа

	В список избирателей Куйганского сельского округа включено 864 граждан, из них проголосовали  685.
	Избран акимом Куйганского сельского округа Дайранов Бекбол Бакытбекович, 1973  года рождения, Заведующий КГП «Тарбагатайская районная ветеринарная лаборатория», проживает в Тарбагатайском районе, село Куйган, выдвинут политической партией «AMANAT». Территориальная избирательная комиссия Тарбагатайского района в соответствии со статьей 45 Конституционного закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан» решением от 13 февраля   2023 года зарегистрировала избранного 12 февраля 2023 года акимом Куйганского сельского округа Тарбагатайского района – Дайранова  Бекбола  Бакытбековича.

Восточно-Казахстанская областная избирательная комиссия
