Сообщение
об итогах регистрации кандидатов в акимы Опытнопольского и Тарханского сельских округов Глубоковского района, Кабанбайского и Куйганского  сельских округов  Тарбагатайского района, Улкен Нарынского и Ново-Хайрузовского сельских округов Катон-Карагайского района, Кулынжонского, Палацынского, Самарского и Миролюбовского сельских округов района Самар
Восточно-Казахстанской области

В Глубоковском районе по Опытнопольскому сельскому округу 22.01.2023  года прошла процедура регистрации кандидатов в акимы. Всего зарегистрировано 3 кандидата, из них 1 – от политической партии, 2- самовыдвижением. 
В Глубоковском районе по Тарханскому сельскому округу 22.01.2023  года прошла процедура регистрации кандидатов в акимы. Всего зарегистрировано 3 кандидата, из них 1 – от политической партии, 2- самовыдвижением. 
В Катон-Карагайском  районе по Улкен Нарынскому сельскому округу  22.01.2023 года прошла процедура регистрации кандидатов в акимы. Всего зарегистрировано 2 кандидата, из них 1 – акимом Катон-Карагайского района, 1- самовыдвижением. 
В Катон-Карагайском районе по Ново-Хайрузовскому сельскому округу 22.01.2023  года прошла процедура регистрации кандидатов в акимы. Всего зарегистрировано 3 кандидата, из них 1–от политической партии, 2- самовыдвижением.  
В районе Самар по Самарскому сельскому округу 22.01.2023 года прошла процедура регистрации кандидатов в акимы. Всего зарегистрировано 2 кандидата, из них 1 – от политической партии, 1 - самовыдвижением.
В районе Самар по Кулынжонскому сельскому округу 22.01.2023  года прошла процедура регистрации кандидатов в акимы. Всего зарегистрировано 3 кандидата, из них 1 – от политической партии, 2 - самовыдвижением. 
 В районе Самар по Миролюбовскому сельскому округу 22.01.2023 года прошла процедура регистрации кандидатов в акимы. Всего зарегистрировано 2 кандидата, из них 1 – от политической партии, 1 - самовыдвижением.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         
В районе Самар по Палатцынскому сельскому округу 22.01.2023 года прошла процедура регистрации кандидатов в акимы. Всего зарегистрировано 2 кандидата, из них 1 – от политической партии, 1 - самовыдвижением. 
В Тарбагатайском районе по Кабанбайскому сельскому округу 22.01.2023  года прошла процедура регистрации кандидатов в акимы. Всего зарегистрировано 3 кандидата, из них 1–от политической партии, 2- самовыдвижением.  
В Тарбагатайском районе по Куйганскому сельскому округу 22.01.2023  года прошла процедура регистрации кандидатов в акимы. Всего зарегистрировано 2 кандидата, из них 1 – от политической партии, 1 - самовыдвижением. 

https://www.gov.kz/memleket/entities/vko-glubokoe/documents/details/406134?directionId=14300&lang=ru 

https://www.gov.kz/memleket/entities/vko-katon-karagay/documents/details/406203?directionId=14240&lang=ru

https://www.gov.kz/memleket/entities/vko-samar/documents/details/406302?directionId=20132&lang=ru 

https://www.gov.kz/memleket/entities/vko-tarbagatay/documents/details/406034?directionId=14285&lang=ru 
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