[bookmark: _GoBack]Шығыс Қазақстан облысы Глубокое ауданының Опытное поле және Тарханский ауылдық округтерінің, Тарбағатай ауданының Қабанбай және Құйған ауылдық округтерінің, Катонқарағай ауданының Үлкен Нарын және Ново-Хайрузовка ауылдық округтерінің, Самар ауданының Кұлынжон, Палацы, Самар, Миролюбовка ауылдық округ әкімдері кандидаттарын тіркеу қорытындысы туралы хабарлама

Глубокое ауданы Опытное поле ауылдық округі бойынша 22.01.2023 ж. әкім кандидаттарын тіркеу жүргізілді. Барлығы 3 кандидат тіркелген, соның ішінде 1- саяси партиядан, 2 – өзін-өзі ұсынғандар. 
Глубокое ауданы Тарханский ауылдық округі бойынша 22.01.2023 ж. әкім кандидаттарын тіркеу жүргізілді. Барлығы 3 кандидат тіркелген, соның ішінде 1- саяси партиядан, 2 – өзін-өзі ұсынғандар. 
Катонқарағай ауданында Үлкен Нарын ауылдық округі бойынша 22.01.2023 ж. әкім кандидаттарын тіркеу жүргізілді. Барлығы 2 кандидат тіркелген, соның ішінде 1- Катонқарағай ауданы әкімімен, 1 – өзін-өзі ұсынғандар. 
Катонқарағай ауданында Ново-Хайрузовка ауылдық округі бойынша 22.01.2023 ж. әкім кандидаттарын тіркеу жүргізілді. Барлығы 3 кандидат тіркелген, соның ішінде 1- саяси партиядан, 2 – өзін-өзі ұсынғандар. 
Самар ауданында Самар ауылдық округі бойынша 22.01.2023 ж. әкім кандидаттарын тіркеу жүргізілді. Барлығы 2 кандидат тіркелген, соның ішінде 1- саяси партиядан, 1 – өзін-өзі ұсынғандар.
Самар ауданында Құлынжон ауылдық округі бойынша 22.01.2023 ж. әкім кандидаттарын тіркеу жүргізілді. Барлығы 3 кандидат тіркелген, соның ішінде 1- саяси партиядан, 2 – өзін-өзі ұсынғандар.  
Самар ауданында Миролюбовка ауылдық округі бойынша 22.01.2023 ж. әкім кандидаттарын тіркеу жүргізілді. Барлығы 1 кандидат тіркелген, соның ішінде 1- саяси партиядан, 1 – өзін-өзі ұсынғандар.  
Самар ауданында Палацы ауылдық округі бойынша 22.01.2023 ж. әкім кандидаттарын тіркеу жүргізілді. Барлығы 2 кандидат тіркелген, соның ішінде 1- саяси партиядан, 1 – өзін-өзі ұсынғандар.  
Тарбағатай ауданында Қабанбай ауылдық округі бойынша 22.01.2023 ж. әкім кандидаттарын тіркеу жүргізілді. Барлығы 3 кандидат тіркелген, соның ішінде 1- саяси партиядан, 2 – өзін-өзі ұсынғандар.  
Тарбағатай ауданында Құйған ауылдық округі бойынша 22.01.2023 ж. әкім кандидаттарын тіркеу жүргізілді. Барлығы 2 кандидат тіркелген, соның ішінде 1- саяси партиядан, 2 – өзін-өзі ұсынғандар.  
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