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Бірмандаттық аумақтық сайлау округтері бойынша Осакаров аудандық мәслихатының депутаттығына кандидаттарды ұсыну қорытындылары туралы


2023 жылғы 8 ақпанда "Осакаров аудандық мәслихатының депутаттығына кандидаттарды бірмандаттық аумақтық сайлау округтері бойынша ұсыну қорытындылары туралы" Осакаров ауданының аумақтық сайлау комиссиясының отырысы өтті.
Осакаров аудандық мәслихатының депутаттығына кандидаттарды ұсыну қорытындылары туралы сайлау комиссиясының төрағасы Д. К. Мулдагалиева баяндама жасады.
Ол 2023 жылдың 20 қаңтары мен 8 ақпаны аралығында Осакаров аудандық мәслихатының депутаттығына 43 кандидат ұсынылғанын хабарлады. Оның ішінде саяси партиялардан – 17 (Аманат - 12, Ақ Жол -1, ҚХП – 2, Ауыл - 2) және өзін - өзі ұсыну тәртібімен-26. Ұсынылған үміткерлер арасында: 21-ерлер, 22-әйелдер. Үміткерлердің орташа жасы-40 жас. Ең жас үміткер 26 жаста, үміткерлер арасында ең үлкен жас – 60 жаста.
  Мамандықтары бойынша: мектепке дейінгі тәрбие -2, мұғалімдер – 17, қаржы және несие-3, дәрігер - 3, фельдшер - 2, инженерлер -7, металлургия -1, ТЖМ -1, Агрономия -1, Құқықтану -3, кітапханатану-1, маркетинг -1, мемлекеттік және жергілікті басқару -1.
Ұсынылған кандидаттардың ішінде: 3 - мәдениет саласы, 9 - білім беру, 1-өнеркәсіп, 7 - Ауыл шаруашылығы, 3-ҮЕҰ, 9 - мемлекеттік қызметші, 4 - денсаулық сақтау, 6 - бюджеттік сала, 1 - кәсіпкер жұмыс істейді.
Қазіргі уақытта Осакаров аудандық мәслихатының кандидаттарын бірмандаттық аумақтық сайлау округтері бойынша тіркеу процесі жүріп жатыр, ол ағымдағы жылдың 18 ақпанына дейін жалғасады, өйткені сайлау туралы заңнамаға сәйкес сайлау комиссиялары мемлекеттік органдармен бірлесіп кандидаттар ұсынған құжаттардың дұрыстығын тексеру бойынша жұмысты жалғастыруда.













