Об итогах выдвижения кандидатов в депутаты Каркаралинского районного маслихата по одномандатному территориальному избирательному округу № 1

08 февраля 2023 года состоялось заседание окружной избирательной комиссии № 1 Каркаралинского района.
По итогам выдвижения за период с 20 января по 08 февраля 2023 года были выдвинуты 4 кандидата в депутаты  Каркаралинского районного маслихата по одномандатному территориальному избирательному округу №1.
Из них от политических партий - 2, в порядке самовыдвижения - 2. Среди выдвинутых кандидатов 4 мужчин.
Средний возраст кандидатов составляет 47 лет. Самому молодому кандидату 37 лет, наибольший возраст среди претендентов – 62 года.
[bookmark: _GoBack]По специальностям: 1 - юрист, 1 – экономист, 1 – зоотехник, 1 - ветеринар.
Среди выдвинутых кандидатов: 2 - работника государственных организаций, предприятий и учреждений, 1 - работники коммерческих структур, 1 - работник политических партий и ОО. 
В настоящее время идет процесс регистрации кандидатов в депутаты Каркаралинского районного маслихата по одномандатному территориальному избирательному округу № 1, который продлится до 18-00 часов по местному времени 18 февраля т.г., так как в соответствии с законодательством о выборах окружными избирательными комиссиями совместно с государственными органами продолжается работа по проверке достоверности представленных кандидатами документов.
