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Приложение к постановлению 

Глубоковской районной избирательной комиссии от 21 марта 2023 года № 8
Сообщение об итогах выборов депутатов 

Глубоковского районного маслихата, 

состоявшихся 19 марта 2023 года

19 марта 2023 года состоялись выборы депутатов Глубоковского районного маслихата, избираемых по одномандатным территориальным избирательным округам. 

В списки избирателей включены  39826  граждан. В голосовании приняли участие 28461 избирателей, из них по открепительным удостоверениям – 0 , вне помещений для голосования -1180.

Общее число кандидатов - 44
По итогам выборов депутатами  Глубоковского  районного маслихата по одномандатным территориальным избирательным округам избраны:

по избирательному округу № 1 – Жармухаметов  Ерлан  Рамазанулы, 1992 года рождения, директор ТОО «ГОССТРОЙ», ВКО, Глубоковский район, п.Глубокое ;

по избирательному округу № 2 –  Кузнецова  Анна  Юрьевна , 1982  года рождения, председатель Глубоковского районного филиала партии «AMANAT», ВКО, Глубоковский район, п.Глубокое ;
по избирательному округу № 3 –  Леонтьева  Елена  Александровна, 1964  года рождения, председатель Восточно-Казахстанского филиала партии «AMANAT» при ТОО «Корпорации «Казахмыс» , ВКО, Глубоковский район, п.Белоусовка ;
по избирательному округу № 4 – Муканов  Талгат  Орынгазыевич , 1985  года рождения, директор ТОО «Молочный экспресс», ВКО, Глубоковский район, п.Белоусовка ;

по избирательному округу № 5 – Баймагулов Нуржан Бектемисович, 1992 года рождения, региональный директор ТОО «ГМК Altyn MM» ДТОО ГРП «BAURGOLD», ВКО, Глубоковский район, п.Глубокое ;

по избирательному округу № 6 – Глухих Виктория Евгеньевна, 1998  года рождения, учитель КГУ «Кожоховская средняя школа», ВКО, Глубоковский район, с.Кожохово ;

по избирательному округу № 7 – Рахимов Куаныш Зейнельгазинович, 1985 года рождения, директор рудника ТОО «Востокцветмет», Иртышская шахта, ВКО, Глубоковский район, п.Алтайский;

по избирательному округу № 8– Казанцева Ирина Болатовна , 1974 года рождения, начальник линейно-технического участка Глубоковского района ОДС АО «Казахтелеком», ВКО, Глубоковский район, с. Предгорное;

по избирательному округу № 9– Мурзыканова Айгуль Чингисовна , 1967 года рождения, директор  ТОО «Восток АгроТех», ВКО, Глубоковский район, с. Прапорщиково;

по избирательному округу № 10– Елфимов Илья Васильевич , 1961 года рождения, директор ТОО «ДСУ-11», ВКО, Глубоковский район, с. Опытное поле;

по избирательному округу № 11– Садыков Серикбек Маирканович , 1985 года рождения, директор ТОО «Быструшинское», ВКО, Глубоковский район, с. Малоубинка;

по избирательному округу № 12– Омаров Кенес Сейсембаевич , 1961 года рождения, директор ТОО «Кенес и К» , ВКО, Глубоковский район, с. Черемшанка;

по избирательному округу № 13– Калигожин  Алтай  Советханович , 1971 года рождения, временно безработный , ВКО, Глубоковский район, п. Глубокое.
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