


Шет аудандық сайлау комиссиясының 
2023 жылғы 21 наурыздағы №16
Қаулысына қосымша


2023 жылғы 19 наурызда өткен Шет аудандық мәслихатының депутаттарды сайлау қорытындылары туралы 
 ХАБАР

1. 2023 жылғы 19 наурызда Шет аудандық мәслихатының бірмандаттық аумақтық сайлау округтері бойынша сайланатын депутаттарының сайлауы болып өтті. 
Сайлаушылардың тізімдеріне 24612 азамат енгізілді. Дауыс беруге 17155 сайлаушы қатысты, олардың ішінде есептен шығару куәліктері бойынша  110 сайлаушы дауыс берді, дауыс беруге арналған үй-жайлардан тыс 303 сайлаушы дауыс берді.
Кандидаттардың жалпы саны - 39.
Шет аудандық мәслихатының бірмандаттық аумақтық сайлау округтері бойынша депутаттарының сайлаудың мынадай қорытындылары белгіленді:

№ 1 сайлау округі бойынша
Б.А.Баданов үшін сайлаушылардың 921 дауысы берілді, А.Б.Беспаев үшін сайлаушылардың 107 дауысы берілді, Ж.А.Тойынбеков үшін сайлаушылардың 95 дауысы берілді, «Бәріне қарсымын» белгісі бар сайлау бюллетеньдерінің саны – 23;

№ 2 сайлау округі бойынша
К.Е.Биғожин үшін сайлаушылардың 587 дауысы берілді, А.А.Нағыметов үшін сайлаушылардың 75 дауысы берілді, А.Б.Сиязов үшін сайлаушылардың 73 дауысы берілді, Д.Б.Сыздықов үшін сайлаушылардың 210, «Бәріне қарсымын» белгісі бар сайлау бюллетеньдерінің саны – 25;

№ 3 сайлау округі бойынша
А.С.Жұмағұлов үшін сайлаушылардың 824дауысы берілді, Ж.Н.Қалкин үшін сайлаушылардың 231 дауысы берілді, А.А.Спатаева үшін сайлаушылардың 71 дауысы берілді, Е.А.Удешов үшін сайлаушылардың 77,  «Бәріне қарсымын» белгісі бар сайлау бюллетеньдерінің саны – 21;

№ 4 сайлау округі бойынша
О.Ж.Абишев үшін сайлаушылардың 46 дауысы берілді, Н.Т.Есжанова үшін сайлаушылардың 355 дауысы берілді, А.О.Рамазанова үшін сайлаушылардың 50 дауысы берілді, Е.О.Смагулов үшін сайлаушылардың 101,  «Бәріне қарсымын» белгісі бар сайлау бюллетеньдерінің саны – 19;



№ 5 сайлау округі бойынша
Б.С.Жанасылов үшін сайлаушылардың 201дауысы берілді, А.К.Егінбаев үшін сайлаушылардың 166 дауысы берілді, М.Ж.Қойшыбаев үшін сайлаушылардың 978 дауысы берілді, «Бәріне қарсымын» белгісі бар сайлау бюллетеньдерінің саны – 31;

№ 6 сайлау округі бойынша
А.Н.Байленов үшін сайлаушылардың 999 дауысы берілді, У.К.Нүркеев үшін сайлаушылардың 238 дауысы берілді, А.М.Саркенов үшін сайлаушылардың 214 дауысы берілді, «Бәріне қарсымын» белгісі бар сайлау бюллетеньдерінің саны – 33;

№ 7 сайлау округі бойынша
Ф.Р.Бейсенбаева үшін сайлаушылардың 211 дауысы берілді, Н.С.Дәулетқабылов үшін сайлаушылардың 162 дауысы берілді, О.К.Сейлбеков үшін сайлаушылардың 1149 дауысы берілді, «Бәріне қарсымын» белгісі бар сайлау бюллетеньдерінің саны – 33;

№ 8 сайлау округі бойынша
А.А.Дүйсекова үшін сайлаушылардың 163 дауысы берілді, С.С.Маясаров үшін сайлаушылардың 1336 дауысы берілді, А.А.Төлеубекова үшін сайлаушылардың 145 дауысы берілді, «Бәріне қарсымын» белгісі бар сайлау бюллетеньдерінің саны – 22;

№ 9 сайлау округі бойынша
К.А.Жақыпбеков үшін сайлаушылардың 1208 дауысы берілді, С.А.Жүкенов үшін сайлаушылардың 177 дауысы берілді, Ж.К.Қыздарбекова үшін сайлаушылардың 155дауысы берілді, «Бәріне қарсымын» белгісі бар сайлау бюллетеньдерінің саны – 31;

№ 10 сайлау округі бойынша
Ж.Ж.Зәбира үшін сайлаушылардың 208 дауысы берілді, Р.Б.Оразханов үшін сайлаушылардың 1310 дауысы берілді, Е.Е.Төлегенов үшін сайлаушылардың 241 дауысы берілді, «Бәріне қарсымын» белгісі бар сайлау бюллетеньдерінің саны – 33;

№ 11 сайлау округі бойынша
Н.А.Амантаев үшін сайлаушылардың 205дауысы берілді, М.Е.Ерікова үшін сайлаушылардың 223 дауысы берілді, М.О.Нөкешов үшін сайлаушылардың 1502 дауысы берілді, «Бәріне қарсымын» белгісі бар сайлау бюллетеньдерінің саны – 30;

№ 12 сайлау округі бойынша
[bookmark: _GoBack]Н.Г.Аманбеков үшін сайлаушылардың 230 дауысы берілді, Д.М.Майкенов үшін сайлаушылардың 187 дауысы берілді, С.Социал үшін сайлаушылардың 1356 дауысы берілді, «Бәріне қарсымын» белгісі бар сайлау бюллетеньдерінің саны – 35.


2. Шет аудандық мәслихаттың бірмандаттық аумақтық сайлау округтері бойынша депутаттарының сайлауының қорытындысы бойынша:
№1 сайлау округі бойынша  Баданов Бауыржан Аманкелдіұлы, 1972 жылы туған, Шет аудандық «Amanat» партиясының филиалының төрағасы, Шет ауданы Ақсу-Аюлы ауылының тұрғыны;
№2 сайлау округі бойынша Бигожин Кайрат Ерболатұлы, 1964 жылы туған, Қазақстандық салалық білім және ғылым  қызметкерлерінің кәсіптік одағының төрағасы, Шет ауданы Ақсу-Аюлы ауылының тұрғыны;
№3 сайлау округі бойынша  Жұмағұлов Арман Серікұлы, 1970 жылы туған, «Қамқор Локомотив» «Ақадыр доңғалық цехы» ЖШС филиалының директоры, Шет ауданы Ақадыр кентінің тұрғыны;
№4 сайлау округі бойынша  Есжанова Нәсіпкүл Оразқызы, 1972 жылы туған, жеке кәсіпкер, Шет ауданы Ақадыр кентінің тұрғыны;
№5 сайлау округі бойынша  Қойшыбаев Мерей Жасұланұлы, 1985 жылы туған, С.Сейфуллин кентінің балалар мен жасөспірімдер спорт мектебінің жаттықтырушы, Шет ауданы Ақадыр кентінің тұрғыны;
№6 сайлау округі бойынша  Байленов Аманжол Нықашұлы, 1963 жыл, Талды ауылының ветеринарлық пунктінің меңгеруші, Шет ауданы Талды ауылының тұрғыны;
№7 сайлау округі бойынша  Сейлбеков Олжас Қуаныштайұлы, 1975 жылы туған, Шет ауданының кәсіпкерлер палатасының директоры, Шет ауданы Ақсу-Аюлы ауылының тұрғыны;
№8 сайлау округі бойынша  Маясаров Сержан Сатқұлұлы, 1978 жылы туған, "ҚТЖ "ҰК"АҚ жол машина станциясының бастығы, Шет ауданы С.Сейфуллин кентінің тұрғыны;
№9 сайлау округі бойынша  Жақыпбеков Қошкарбай Аманұлы, 1963 жылы туған, Ортау ауылының ветеринарлық пунктінің меңгерушісі, Шет ауданы Ортау ауылының тұрғыны;
№10 сайлау округі бойынша  Оразханов Рысбек Борқыбайұлы, 1959 жылы туған, зейнеткер, Шет ауданы Ақсу-Аюлы ауылының тұрғыны;
№11 сайлау округі бойынша  Нөкеш Медет Ондасынұлы, 1986 жылы туған, "Nova Цинк" ЖШС учаске басшысы, Шет ауданы Ақжал кентінің тұрғыны;
№12 сайлау округі бойынша  Социал Саят, 1975 жылы туған, Шет ауданы Ақсу-Аюлы ауылының тұрғыны;

ШЕТ АУДАНДЫҚ САЙЛАУ КОМИССИЯСЫ
