В целях открытия всей территории доступной для недропользования 24 марта 2023 года приказом исполняющего обязанности Министра индустрии и инфраструктурного развития Республики Казахстан № 178 внесены изменения в Программу управления государственным фондом недр (далее – ПУГФН), утвержденную приказом Министра по инвестициям и развитию РК от 28 июня 2018 года № 478. 
Приказом были добавлены:
· 4412 участка в виде блоков (106232 блоков) для выдачи лицензий на разведку твердых полезных ископаемых (далее – ТПИ) по принципу «Первый пришел - первый получил»;
· 540 участков для выдачи лицензий на добычу общераспространенных полезных ископаемых, заявления на которые рассматриваются местным исполнительным органом области, города республиканского значения, столицы;
· 15 участков для выдачи лицензий посредством аукциона, срок и порядок проведения которого определяется компетентным органом.
Кроме того, сообщаем, что прием заявлений на выдачу лицензий на разведку ТПИ по новым блокам, включенным в ПУГФН приказом исполняющего обязанности Министра №178 от 24 марта 2023 года, начнется с 1 сентября 2023 года. 
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