 Информация о деятельности

Общественного совета Восточно-Казахстанской области
за 2022 год
 За 2022 год проведено 11 заседаний Общественного совета и рассмотрено 42 проектов нормативных правовых актов, из которых:

· решений маслихата области – 19
· постановлений акимата области – 23
          по следующим направлениям:

· по внесению изменений в бюджет  и исполнению бюджета – 5
· в сфере сельского хозяйства – 14
· в сфере образования –2
· об установлении водоохранной зоны и водоохранной полосы – 7
· другие – 14.

 С участием членов Общественного совета ВКО и его комитетов организованы и проведены следующие мероприятия:
 - 4 заседания Политического клуба;
 - 47 выездных заседаний комитетов в городах и районах ВКО;
 - 52 рейдов по объектам;
 - 7 виртуальных лекториев для членов территориальных общественных советов, сельских акимов и активистов;
  - 2 семинара для членов Общественного совета.
  Было проведено итоговое заседание Комитета по вопросам ЖКХ за 2022 год. Участники заседания комитета по вопросам ЖКХ Общественного Совета ВКО по итогам проведенного заседания предложили рекомендации по дальнейшей работе.
  А также проведены заседания Комитета по вопросам предпринимательства и противодействию коррупции при Общественном Совете ВКО по заслушиванию отчетов руководителей государственных органов по вопросам профилактики и предупреждению коррупционных проявлений. Были заслушаны отчеты 9-ти руководителей областных управлений. Заслушивание проходило в здании Департамента Агентства Республики Казахстан по противодействию коррупции по ВКО.

Количество обращений в Общественную приемную Общественного совета ВКО в разрезе комитетов при ОС ВКО за период с 01.01. - 31.12. 2022 года – 224. Все обращения рассмотрены в срок, проведены соответствущие консультации и разъяснения. Проведены консультации государственных органов по вопросам участия в общественных слушаниях – 6.
21 апреля 2022 года - был заслушан отчет акима Восточно-Казахстанской области «Об итогах социально-экономического развития Восточно-Казахстанской области за 2021 год и перспективах развития на 2022 год» и  доклад председателя Общественного совета Восточно-Казахстанской области «О работе Общественного совета Восточно-Казахстанской области в 2021 году, планах на 2022 год»; 
2 июня 2022 года - заслушан отчет руководителя комитета по культуре и духовному согласию при Общественном совете Восточно-Казахстанской области.
13 сентября 2022 года - заслушан отчет руководителя управления превенции Антикоррупционной службы ВКО.
13 сентября 2022 года - заслушан отчет руководителя комитета по экологии и защите окружающей среды при Общественном совете Восточно-Казахстанской области.
18 октября 2022 года - заслушан отчет руководителя Департамента полиции Восточно-Казахстанской  области о результатах работы.
9 декабря 2022 года – заслушаны  отчеты руководителей комитета по вопросам жилищно-коммунального хозяйства,  комитета по поддержке предпринимательства и противодействию коррупции, комитета по молодежной политике и руководителя комитета по вопросам ресоциализации лиц, освободившихся из мест лишения свободы и ювенальной полиции ВКО при Общественном совете Восточно-Казахстанской области.
В феврале месяце 2022 года истек срок полномочий общественных советов, избранных на 3 года. В рамках действующего законодательства «Об общественных советах» в области была проведена большая работа по формированию новых составов. 

Избран и утвержден новый состав общественного совета  Восточно-Казахстанской области в количестве – 19 человек, представляющих государственные органы, неправительственные организации, бизнес и политические партии. 

Создано 20 общественных советов, в том числе, 1  в области, 4 в городах и 15 в районах. 

Таким образом, общественные советы области успешно  завершили организационный период своей деятельности. Они активно включились в работу по решению актуальных вопросов области, интересов государства и общества. 

В соответствии с Законом Республики Казахстан «Об общественных советах» созданы 3 комиссии Общественного совета Восточно-Казахстанской области.

(по следующим направлениям: 

- по вопросам бюджета, экономических реформ, жилищно-коммунального хозяйства и регионального развития;

- по вопросам агропромышленного комплекса, экологии, охраны окружающей среды и природопользования;  

- по вопросам социально-культурного развития и общественных отношений). 

Утверждены руководители комиссий, а также их составы. Утверждено положение об Общественном совете.

В целях всестороннего рассмотрения актуальных вопросов совместно с Институтом анализа и прогнозирования Восточно-Казахстанской области созданы 7 рабочих комитетов. 

(по следующим направлениям: по экологии и защите окружающей среды; по молодежной политике; по вопросам ресоциализации лиц, освободившихся из мест лишения свободы и ювенальной полиции Восточно-Казахстанской области; по культуре и духовному согласию; по правам людей с инвалидностью; по поддержке предпринимательства и противодействию коррупции; по вопросам жилищно-коммунального хозяйства). 

Утверждены руководители комитетов и их составы.  

Указом  Президента Республики Казахстан от 3 мая 2022 года «О некоторых вопросах административно-территориального устройства Республики Казахстан», образована область Абай путем выделения из состава Восточно-Казахстанской области района Аксуат, Абайского, Аягозского, Бескарагайского, Бородулихинского, Жарминского, Урджарского, Кокпектинского районов, городов Семея и Курчатов. 

Указ вступил в силу с 8 июня 2022 года. Для обеспечения бесперебойного и эффективного функционирования местных представительных органов и организаций вновь образуемой области, были приняты решения по реорганизации Общественного совета и организации Общественного совета области Абай.

На основании  пункта 6 статьи 1, пунктом 1 статьи 10 Закона Республики Казахстан «Об общественных советах», реорганизован Общественный совет Восточно-Казахстанской области путем разделения на Общественный совет Восточно-Казахстанской области и Общественный совет области Абай.

Согласно рекомендациям Министерства информации и общественного развития Республики Казахстан при разделении общественных советов по аналогии использовалась практика разделения маслихатов. 

Разделение сформированного третьего состава соответствующего Общественного совета происходило с соблюдением норм пункта 1 статьи 10 Закона, где обозначено, что член Общественного совета должен проживать в пределах соответствующей административно- территориальной единицы. 

Персональные составы членов Общественного совета Восточно-Казахстанской области и Общественного совета области Абай размещены на интернет-ресурсе  маслихата области.

Председатель 
Общественного совета

Восточно-Казахстанской области                                               Д.Рыпаков
