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Алакөл аудандық сайлау комиссиясының 
2023 жылғы 20  наурыздағы №6
қаулысына қосымша


2023 жылғы 19 наурызда өткен Алакөл аудандық мәслихатының депутаттарды сайлау қорытындылары туралы 
 ХАБАР


1. 2023 жылғы 19 наурызда Алакөл аудандық мәслихатының бірмандаттық аумақтық сайлау округтері бойынша сайланатын депутаттарының сайлауы болып өтті. 
Сайлаушылардың тізімдеріне 43516 азамат енгізілгі. Дауыс беруге 21679 сайлаушы қатысты, олардың ішінде есептен шығару куәліктері бойынша 65 сайлаушы дауыс берді, дауыс беруге арналған үй-жайлардан тыс 385 сайлаушы дауыс берді.
Кандидаттардың жалпы саны –36 .
Алакөл аудандық мәслихатының бірмандаттық аумақтық сайлау округтері бойынша депутаттарының сайлаудың мынадай қорытындылары белгіленді:
Алакөл аудандық мәслихаттың бірмандаттық аумақтық сайлау округтері бойынша депутаттарының сайлауының қорытындысы бойынша:

№ 1 сайлау округі бойынша-Төлегенов Мұрат Мирасилұлы, 1972, "Алакөл су" шаруашылық жүргізу құқығындағы мемлекеттік коммуналдық кәсіпорнының директоры, Үшарал қаласы;
№ 2 сайлау округі бойынша-Көкебаев Қайрат Төребайұлы, 1963, Алакөл аудандық филиалының"AMANAT" партиясының төрағасы, Үшарал қаласы
№ 3 сайлау округі бойынша-Слямов Дәурен Слямович, 1989, ЖК  "Слямов" басшысы, Үшарал қаласы;
№ 4 сайлау округі бойынша-Кәрімов Досан Елжанұлы, 1989, ЖШС "Daur-K"  директоры, Үшарал қаласы ;
№ 5 сайлау округі бойынша-Ирмекеев Нұрлыхан Аяджанұлы, 1964, ЖШС Алакөл-Асыл Құрылыс директоры, Үшарал қаласы ;
№ 6 сайлау округі бойынша -Қатықбаев Қайрат Әділханұлы, 1967, Алакөл ауданы "Қазпошта"акционерлік қоғамының бастығы, Бұлақты ауылы;
№ 7 сайлауокругібойынша-ЕжімбековАсанТоқайбекұлы, 1971, Ақтоғай локомотив депосының машинист-нұсқаушысы ТД-29 Бескөлстанциясы, Бескөлауылы ;
№ 8 сайлауокругібойынша- Қасымжанова Алмагүл, 1972, "Мектепкедейінгішағынорталығы бар Көктұма орта мектебі" КММ директоры, Көктұмаауылы;
№ 9 сайлауокругібойынша-ДанабековаСалтанатМелисовна, 1969, Мектепкедейінгішағынорталығы бар Архарлы орта мектебі КММ директоры,Арқарлыауылы,
№ 10 сайлауокругібойынша-Рахимов ШыңғысОспанғалиұлы, 1972, "Алакөл ОАА" ШЖҚ МКК директорыныңорынбасары, Қабанбайауылы;
№11 сайлауокругібойынша-Махкамова Нұржамал Асанбайқызы,1993, "Қабанбай № 1 орта мектебі" КММ Қазақтілі мен әдебиетіпәнініңмұғалімі, Қабанбайауылы;
№ 12 сайлауокругібойынша-ДауытбаеваСалтанатГапбасовна, 1967, "Бибақан орта мектебі" директорының м. а., Жыландыауылы ;
№ 13 сайлауокругібойынша -Ахметов ӨмірбекШабданбекұлы, 1964, ЖШС "Алакөл Агро" директоры, Қабанбайауылы;
№14 сайлауокругібойынша-ҚабдылдаевӘбдіғалымҚұттыбекұлы, 1964, Тоқжайлауполитехникалықколледжінің директоры, Тоқжайлауауылы ;
№ 15 сайлауокругібойынша-НұрмұхамедовЖайлаубайТұрсынұлы, 1963, ЖШС "Достық Транс Терминал" еңбекті қорғау жөніндегі инженері.
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