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Приложение к постановлению 
Алакольскойрайоной избирательнойкомиссии от 20 марта 2023 года № 6


Сообщение об итогах выборов депутатов 
Алакольского районногомаслихата, 
состоявшихся 19 марта 2023 года

19 марта 2023 года состоялись выборы депутатов Алакольского районного маслихата,избираемых по одномандатным территориальным избирательным округам. 
В списки избирателей включены43516 граждан. В голосовании приняли участие 21679 избирателей, из них по открепительнымудостоверениям–65 , вне помещений для голосования -385 .
Общее число кандидатов - 36
По итогам выборов депутатами Алакольского районного маслихата по одномандатным территориальным избирательным округам избраны:
по избирательному округу № 1 –Толегенов Мурат Мирасилович,1972, Директор Государственного комунального предприятия на праве  хозяйственного ведения "Алаколь су", город Ушарал;
по избирательному округу № 2 –Кокебаев Кайрат Торебаевич,1963, Председатель партии"AMANAT" Алакольского  районного филиала Алакол, город Ушарал
по избирательному округу № 3 –Слямов Даурен Слямович,1989, Руководитель ИП "Слямов" город Ушарал;
по избирательному округу № 4 –Каримов Досан Елжанович,1989, Директор ТОО "Daur-K", город Ушарал;
по избирательному округу № 5 –Ирмекеев Нурлыхан Аяджанович,1964,Директор ТОО Алаколь-Асыл-Құрылыс, город Ушарал ;
по избирательному округу № 6 Катыкбаев Кайрат Адилханович,1967,Начальник Акционерного общества "Казпочта"Алакольского района, село Булакты;
по избирательному округу № 7–Ежимбеков Асан Токайбекович,1971,Машинист-инструктор Актогайской локомотивной  ДЕПО ТД-29 ст.Бесколь, село Бесколь ;
по избирательному округу № 8 – Касымжанова Алмагуль ,1972, Директор КГУ " Коктуминской средней школы с дошкольным миницентром ", село Коктума;
по избирательному округу № 9–Данабекова Салтанат Мелисовна,1969,Директор  КГУ Архарлинской средней школы с дошкольным миницентром,село Архарлы
по избирательному округу №10–Рахимов Шынгыс Оспангалиевич,1972, зам. Директора ГКП на ПХВ "Алакольсого ЦРБ" отделение с.Кабанбай, село Кабанбай;
по избирательному округу №11–Махкамова Нуржамал Асанбайкызы,1993,учитель казахского языка и литературы КГУ "Кабанбайской средней школы № 1,село Кабанбай;
по избирательному округу № 12–Дауытбаева Салтанат Гапбасовна,1967,и.о.директора  «Бибаканской НСШ», село Жыланды ;
по избирательному округу №13Ахметов Умирбек Шабданбекович,1964,Директор  ТОО"Алаколь Агро", село Кабанбай;
по избирательному округу №14 –Кабдылдаев Абдигалым Куттыбекович, 1964,Директор Токжайлаускогополитехнического колледжа, село Токжайлау ;
по избирательному округу №15Нурмухамедов Жайлаубай Турсынович,1963,и.о начальника станции ТОО "КТЖ-Грузовые перевозки" Алматинское отделение ГП", село  Достык.
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