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Совместное заявление Министерской встречи С5+1 в Астане

Текст следующего заявления был выпущен Министрами иностранных дел Республики Казахстан, Кыргызской Республики, Республики Таджикистан, Туркменистана, Республики Узбекистан и Государственным секретарем Соединенных Штатов Америки по случаю Министерской встречи С5+1 
28 февраля 2023 года в г. Астана, Казахстан.

28 февраля Министры иностранных дел Республики Казахстан, Кыргызской Республики, Республики Таджикистан, Туркменистана, Республики Узбекистан и Государственный секретарь Соединенных Штатов встретились в г. Астана, Казахстан под эгидой региональной дипломатической платформы С5+1.

Государственный секретарь США Э.Блинкен подчеркнул солидарность Соединенных Штатов с народами и правительствами Центральной Азии. Правительства согласились, что мировая и процветающая Центральная Азия требует постоянной приверженности всех стран их независимости, суверенитета и территориальной целостности посредством соблюдения Устава ООН и его принципов.

Участники подчеркнули важность сотрудничества С5+1 для выработки региональных решений в отношении глобальных вызовов. Подтвердили свою приверженность расширению взаимодействия через региональную дипломатическую платформу С5+1. Высоко оценили скоординированные усилия Секретариата С5+1. Через Рабочие группы по экономике, энергетике и окружающей среде, а также безопасности С5+1 продолжит поддерживать текущую региональную деятельность и изучать новые возможности для более широкого сотрудничества.

Экономическое сотрудничество:

В поддержку экономических целей С5+1 участники:
· Подчеркнули, что экономическая безопасность Центральной Азии остается стратегическим приоритетом С5+1;
· Обсудили пути смягчения негативных последствий недавних международных событий, особенно в сфере цен на энергоносители и продовольствие, управления долгом и уровня занятости, таким образом, чтобы способствовать инклюзивному экономическому росту;
· Подчеркнули приверженность коллективной работе по смягчению непреднамеренных последствий санкций для экономик С5+1;
· Рассмотрели вопросы укрепления региональных и внешнеэкономических связей, включая расширение возможностей для торговли в рамках программы Агентства США по международному развитию «Торговля в Центральной Азии»;
· Выразили ожидание проведения заседания Совета Рамочного соглашения о торговле и инвестициях (TIFA) 17 марта в г. Самарканд, Узбекистан;
· Особо отметили финансируемую Правительством США новую программу экономической устойчивости С5+1 в Центральной Азии;
· Признали важность укрепления торговых, транспортных и коммуникационных связей; и
· Рассмотрели возможность проведения бизнес-форума С5+1.

Сотрудничество в сфере энергетики и окружающей среды

В поддержку целей С5+1 в области энергетики и окружающей среды, участники:
· Рассмотрели такие общие цели С5+1, как обмен опытом в области комплексного управления водными ресурсами и продовольственной безопасности;
· Выразили готовность к сотрудничеству в области внедрения водосберегающих технологий и улучшения навыков специалистов;
· Вновь отметили острую необходимость выполнения коллективных и страновых обязательств по преодолению климатического кризиса;
· Заново подтвердили значительный потенциал для расширения регионального сотрудничества в таких областях, как расширение использования возобновляемых источников энергии и снижение выброса метана;
· Высоко оценили текущие энергетические программы С5+1, включая программу Агентства США по международному развитию «Power Central Asia», которая поддерживает национальные и региональные приоритеты правительств стран С5 в области энергетической безопасности посредством проведения реформ по либерализации национального рынка, развития экологически чистой энергетики и снижения выбросов метана;
· Признали региональную программу Агентства США по международному развитию «Вода и уязвимые среда» (WAVE), которая оценивает, разрабатывает и апробирует стратегии, направленные на уменьшение общей уязвимости водного, энергетического и продовольственного секторов Центральной Азии к изменению климата, а также важность мер экологической и социальной защиты для повышения устойчивости к изменению климата;
· Приветствовали министерскую конференцию по продовольственной безопасности и изменению климата, которая состоится 10 марта 2023 г. в Ашхабаде;
· Подчеркнули негативные последствия высыхания Аральского моря и отметили важность расширения сотрудничества для экологического восстановления зоны, в том числе по линии ООН;
· Выразили готовность активно поддерживать проекты по повышению климатоустойчивости уязвимых секторов и переходу к низкоуглеродной и «зеленой» экономике;
· Рассмотрели усилия по устойчивому развитию горных районов, в этой связи отметили резолюцию ГА ООН 77/172 «Об устойчивом развитии горных районов», провозгласившую 2023-2027 гг. пятилеткой действий для развития горных местностей с целью повышения осведомленности международного сообщества о проблемах горных стран и придания нового импульса усилиям международного сообщества по решению проблем и вызовов горных стран (на основе ОР30 A/RES/77/122);
· Обсудили возможности для следующей министерской встречи С5+1 по климату и Рабочей группы по энергетике и окружающей среде; и 
· Выразили ожидание совместной работы по достижению результатов Конференции ООН по водным ресурсам, проводимой при сопредседательстве Таджикистана 22-24 марта 2023 г. в г. Нью-Йорк.

Сотрудничество в сфере безопасности

В поддержку целей С5+1 в сфере безопасности участники:
· Признали важность укрепления дипломатического взаимодействия С5+1 в поддержку безопасности Центральной Азии;
· Обсудили пути обеспечения защищенного и безопасного будущего населения Центральной Азии в контексте возникающих глобальных кризисов;
· Вновь отметили свою приверженность сотрудничеству в борьбе с терроризмом;
· Подчеркнули программы С5+1 в поддержку региональной пограничной безопасности, безопасной миграции, противодействия терроризму и наркотикам;
· Вновь подчеркнули важность обеспечения мира и безопасности, а также решения споров путем дипломатии;
· Приветствовали провозглашение ООН 2023 года Международным годом диалога как гарантии мира;
· Выразили ожидание предстоящих дебатов 78-й сессии ГА ООН относительно зоны мира, доверия и сотрудничества в Центральной Азии согласно резолюции ГА ООН 76/299, и
· Приветствовали запуск Региональной программы С5+1 по безопасности на границах 6 февраля в г. Алматы, Казахстан.

[bookmark: _GoBack]Участники С5+1 также признали важность региональных решений, укрепляющих приверженность правам человека. Подчеркнули важность расширения экономических прав и возможностей женщин в регионе. Согласились, что Программа расширения прав и возможностей женщин и девочек С5+1 (WAGE) позволила собрать женщин-лидеров из правительственных и бизнес кругов всех пяти стран Центральной Азии для содействия экономической безопасности женщин в регионе. Приветствовали Рамочное соглашения о торговле и инвестициях между Центральной Азией и США (TIFA), которое способствует региональному диалогу между государственным и частным секторами в поддержку расширения экономических прав и возможностей женщин в Центральной Азии. Как было отмечено, посредством этих и других проектов, таких, например, как Академия женщин-предпринимателей, Правительство США способствует вовлечению женщин-предпринимателей и ремесленниц Центральной Азии в формальную экономику и продвижению доступа к международным и региональным рынкам.
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