2023 жылғы 16 сәуірде өткізілген Арықбалық ауылдық округі әкімін сайлаудың қорытындысын анықтау және жариялау туралы
«Қазақстан Республикасындағы сайлау туралы» Қазақстан Республикасының 1995 жылғы 28 қыркүйектегі Конституциялық заңының 14, 44, 113-10-баптарына сәйкес және 2023 жылғы 16 сәуірде өткізілген Арықбалық ауылдық округі әкімін сайлау жөніндегі дауыстарды санаудың нәтижесі туралы №70 учаскелік сайлау комиссиясының қоса беріліп отырған хаттамасы негізінде Қазалы аудандық сайлау комиссиясы ҚАУЛЫ ЕТЕДІ:
1. Арықбалық ауылдық округі әкімінің сайлауы өтті деп танылсын.

2. Кайруллаев Маулен Минажадинович Арықбалық ауылдық округінің әкімі сайланған болып есептелсін. 

3. 2023 жылғы 16 сәуірде өткізілген Арықбалық ауылдық округі әкімін сайлаудың қорытындысы туралы хабар бұқаралық ақпарат құралдарында осы қаулының қосымшасына сай жариялансын.
                    Қазалы аудандық сайлау

комиссиясының төрағасы



Н.Аманбай 

                      Қазалы аудандық сайлау

комиссиясының хатшысы

                  М.Әбубәкір

Әйтеке би кенті 

№АСК-165/287
16.04.2023 жыл

Об определении и оглашении
результатов выборов акима
сельского округа Арыкбалык,
проведенных 16 апреля 2023 года
В соответствии со статьями 14, 44, 113-10 Конституционного Закона Республики Казахстан от 28 сентября 1995 года «О выборах в Республике Казахстан» и на основании прилагаемого протокола участковой избирательной комиссии №70 о результатах подсчета голосов по выборам акима сельского округа Арыкбалык, проведенного 16 апреля 2023 года, Казалинская районная избирательная комиссия ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1. Признать состоявшимися выборы акима сельского округа Арыкбалык.
2. Считать избранным акимом сельского округа Арыкбалык Кайруллаева Маулена Минажадиновича.
3. Опубликовать в средствах массовой информации сообщение об итогах выборов акима сельского округа Арыкбалык, проведенных 16 апреля 2023 года, согласно приложению к настоящему постановлению.
            Председатель Казалинской
           районной избирательной комиссии                               Н.Аманбай
            Секретарь Казалинской районной
            избирательной комиссии                                                    М.Абубакир
поселек Айтеке би

№АСК-165/287
16.04.2023
Қазалы аудандық сайлау комиссиясының
 2023 жылғы 16 сәуірдегі №АСК-165/287
                                                қаулысына қосымша

2023 жылғы 16 сәуірде өткізілген Арықбалық ауылдық округінің

әкімін сайлау қорытындысы туралы 

ХАБАР

2023 жылғы 16 сәуірде Қазалы ауданы бойынша Арықбалық ауылдық округі әкімінің сайлауы өткізілді.

Арықбалық ауылдық округі әкімін сайлау жөніндегі дауыстарды санаудың нәтижелері туралы №70 учаскелік сайлау комиссиясының хаттамасы негізінде Қазалы аудандық сайлау комиссиясы Арықбалық ауылдық округінде сайлау өтті деп танылғанын хабарлайды. 
Қызылорда облысы бойынша Мемлекеттік кірістер департаментінің 2023 жылғы 31 наурыздағы МКД-10-2-9 №4066 санды хатына сәйкес Арықбалық ауылдық округінің әкіміне кандидат К.К.Картабаевтың 2023 жылдың 01 наурызға дейінгі мерзімге табыс еткен «Жеке тұлғалардың активтері мен міндеттемелері туралы» декларацияларында ауытқушылықтар анықталуына орай, Қазалы аудандық сайлау комиссиясының 2023 жылғы 03 сәуірдегі №АСК-161/283 «Арықбалық ауылдық округі әкіміне кандидат Картабаев Казыбек Каржаубаевичті тіркеу туралы»  Қазалы аудандық сайлау комиссиясының 2023 жылғы 25 наурыздағы №112/222 хаттамалық шешімінің күшін жою туралы» қаулысы қабылданды. 
Арықбалық ауылдық округі әкіміне 2 кандидат дауысқа түсті. Арықбалық ауылдық округі бойынша сайлаушылар тізіміне 973 азамат енгізілген, оның ішінде сайлау бюллетеньдерін 820 адам немесе 84,28 проценті алды.  Дауыс беруге 820 адам қатысты, оның ішінде есептен шығару куәліктері бойынша сайлаушылар дауыс берген жоқ, дауыс беру үй-жайынан тыс жерде 18 сайлаушы дауыс берді. 12 бюллетень жарамсыз деп танылды.
Арықбалық ауылдық округі әкімін сайлаудың мынадай қорытындылары анықталды: 

Жумабаева Мереке Болатовна үшін дауыс беруге қатысқан таңдаушылар санынан – 48, Кайруллаев Маулен Минажадинович үшін – 753  дауыс, барлығына қарсы – 7 дауыс берілді.  

Кайруллаев Маулен Минажадинович – Қазалы ауданы, Арықбалық ауылдық округінің сайланған әкімі болып есептелінді. 

Қазалы аудандық сайлау комиссиясы

приложение к постановлению

Казалинской районной избирательной комиссии

№АСК-165/287 от 16 апреля 2023 года

Сообщение

об итогах выборов акима сельского 
округа Арыкбалык, проведенных 16 апреля 2023 года

16 апреля 2023 года состоялись выборы акима сельского округа Арыкбалык по Казалинскому району.

На основании протокола участковой избирательной комиссии №70 о результатах подсчета голосов по выборам акима сельского округа Арыкбалык  Казалинская районная избирательная комиссия сообщает, что выборы в сельском округе Арыкбалык признаны состоявшимися. 


В соответствии с письмом ДГД-10-2-9 №4066 от 31 марта 2023 года Департамента государственных доходов по Кызылординской области в связи с выявлением отклонений в декларациях «Об активах и обязательствах физических лиц», представленных кандидатом в акимы сельского округа Арыкбалык Картабаевым К. К. на срок до 01 марта 2023 года, принято 03 апреля 2023 года постановление Казалинской районной избирательной комиссии №АСК-161/283 «Об отмене протокольного решения Казалинской районной избирательной комиссии от 25 марта 2023 года №112/222 «О регистрации кандидата в акимы сельского округа Арыкбалык Картабаева Казыбека Каржаубаевича».
Баллотировались 2 кандидата в акимы сельского округа Арыкбалык. По сельскому округу Арыкбалык в список избирателей включены 973 граждан, из них избирательные бюллетени получили 820 человек или 84,28 процента. В голосовании приняли участие 820 человек, из них по открепительным удостоверением избиратели не голосовали, за пределами помещения для голосования проголосовали 18 избирателей.

12 бюллетеней  признанных недействительными.

Определены следующие итоги выборов акима сельского округа Арыкбалык: 

Из числа выборщиков, принявших участие в голосовании за Жумабаева Мереке Болатовной – 48, за Кайруллаева Маулена Минажадинова – 753 голосов, против всех – 7.  

Считать избранным акимом сельского округа Арыкбалык Казалинского района Кайруллаева Маулена Минажадиновича. 

Казалинская районная избирательная комисси
