[bookmark: _GoBack]Жезқазған қаласы Кеңгір ауылының
әкімін сайлауының қорытындысы бойынша
ХАБАРЛАМА

2023 жылы 16 сәуірде Жезқазған қаласы Кеңгір ауылы әкімінің сайлауы өтті.
Жезқазған қалалық сайлау комиссиясы "Қазақстан Республикасындағы сайлау туралы" Заңының 14-бабының 9-тармақшасына, 44-бабының 2-тармағына, 45-бабына, 113-10-бабына сәйкес, учаскелік сайлау комиссиясының хаттамасы негізінде, Жезқазған қаласы Кеңгір ауылының әкімін сайлау нәтижелері туралы қорытындыларын белгіледі:

Жезқазған қаласы Кеңгір ауылының
әкімін сайлау бойынша Кеңгір сайлау округі

Сайлау округі бойынша сайлаушылар тізіміне 1905 азамат енгізілді, олардың 1073 дауыс берді. Жарамсыз бюллетеньдер саны – 6, «Барлығына қарсы» деген жолға қойылған белгі - 13.
Әрбір кандидат үшін берілген дауыстар саны:
Қанат Қайратұлы Бекжігітов -133,
 	Рүстем Шахмұранұлы Есмағанбетов -921.

Жезқазған қаласы Кеңгір ауылының әкімі болып Есмағанбетов Рүстем Шахмұранұлы, 1988 жылы туған, Жезқазған қаласының тұрғыны, "Жезқазған қаласы әкімінің аппараты" ММ ұйымдастыру-инспекторлық жұмыс бөлімінің басшысы, "AMANAT "партиясы"ҚБ ұсынды .
Жезқазған қалалық сайлау комиссиясы    "Қазақстан Республикасындағы сайлау туралы" Заңының 45-бабына сәйкес 2023 жылғы 17 сәуірдегі  шешімімен, 2023 жылы  16 сәуірде Жезқазған қаласы Кеңгір ауылының әкімі болып сайланған Рүстем Шахмұранұлы Есмағанбетовты тіркеді.




Жезқазған қалалық сайлау комиссиясы
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Жез қ аз ғ ан  қ аласы  Ке ң гір   ауылы ны ң   ә кі м ін   сайлауыны ң   қ орытындысы бойынша   ХАБАРЛАМА     202 3   жылы  1 6   с ә уір де Жез қ аз ғ ан  қ аласы  Ке ң гір   ауылы  ә кіміні ң  сайлауы  ө тті .   Жез қ аз ғ ан  қ алалы қ  сайлау комиссиясы " Қ аза қ стан Республикасында ғ ы  сайлау туралы" За ң ыны ң  14 - бабыны ң   9 - тарма қ шасына, 44 - бабыны ң  2 - тарма ғ ына, 45 - бабына, 113 - 10 - бабына с ә йкес, учаскелік сайлау  комиссиясыны ң  хаттама с ы негізінде ,   Жез қ аз ғ ан  қ аласы  Ке ң гір  ауылы ны ң   ә кімін   сайлау н ә тижелері туралы  қ орытындыларын   белгіледі:     Жез қ аз ғ ан  қ аласы  Ке ң гір   ауылы ны ң   ә кімі н   сайлау бойынша   Ке ң гір сайлау округі     Сайлау округі бойынша сайлаушылар тізіміне  19 05   азамат енгізілді,  оларды ң  1 073   дауыс берді. Ж арамсыз бюллетеньдер саны  –   6 , «Б арлы ғ ына  қ арсы »   деген жол ғ а  қ ойыл ғ ан   белгі  -   13 .   Ә рбір   кандидат  ү шін берілген дауыстар саны:   Қ анат  Қ айрат ұ лы Бекжігітов  - 133 ,       Р ү стем Шахм ұ ран ұ лы Есма ғ анбетов  - 921 .     Жез қ аз ғ ан  қ аласы  Ке ң гір   ауылыны ң   ә кімі болып  Есма ғ анбетов Р ү стем  Шахм ұ ран ұ лы , 198 8   жылы ту ғ ан, Жез қ аз ғ ан  қ аласыны ң  т ұ р ғ ыны, "Жез қ аз ғ ан  қ аласы   ә кіміні ң  аппараты" ММ  ұ йымдастыру - инспекторлы қ  ж ұ мыс б ө ліміні ң   басшысы, "AMANAT "партиясы" Қ Б   ұ сынды  .   Жез қ аз ғ ан  қ алалы қ  сайлау комиссиясы       " Қ аза қ стан Республикасында ғ ы  сайлау туралы"   За ң ыны ң   45 - бабына с ә йкес  202 3   жыл ғ ы  1 7  с ә уірдегі    шешімімен,  202 3   жылы   1 6  с ә уірде Жез қ аз ғ ан  қ аласы Ке ң гір ауылыны ң   ә кімі  болып сайлан ғ ан  Р ү стем Шахм ұ ран ұ лы   Есма ғ анбет овты   тіркеді.           Жез қ аз ғ ан  қ алалы қ  сайлау комиссиясы            

