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Шымкент қаласындағы инфляция

	            2023 жылғы наурызды 2023 жылдың ақпанымен салыстырғанда инфляцияның деңгейін сипаттайтын тұтыну бағаларының индексі 100,7% құрады. Азық-түлік тауарларының бағасы 0,7% көтерілді, азық-түлік емес тауарлар – 0,4%, халыққа ақылы қызмет көрсету – 1,1% көтерілді.     
 		
	               Азық-түлік тауарлары нарығында бағаның өсуі балаларға арналған құрғақ сүт қоспаларына – 7,2%, ашытылған сүт өнімдеріне – 4,8%, жүгері ұнтаққа – 3,8%, ішілетін сүтке – 2%, шұжық өнімдеріне – 1,4%, жұмыртқаға – 1,2% байқалды, ал  ұнтақ жармасы – 7,2%, құс еті – 6,4%, шошқа еті – 3%, ұн, күнбағыс майы – 1,7%, қант, қарақұмық жармасы – 1% төмендеді. Жеміс-көкөніс өнімдерінің ішінде қызылша – 15,9%, қызанақ – 14,3%, лимон – 12,5%, апельсин – 11,7%, ақ қауанды қырыққабат – 11,4%, тәтті бұрыш – 6,6%, банан – 5%, сәбіз – 4,6%, алма – 2,6%, картоп – 2,2% қымбаттады, ал қияр – 5,4%, сарымсақ – 3,1%, киви – 1,7% төмендеді. Тұз бен какао бағасының деңгейі 5,6%, салқындатылған сусындар – 4,9%, дәмдеуіштер – 1,4%, алкогольдік сусындар – 1,2% көтерілді.
                Азық-түлік емес тауарлардың ішінде баға жиһаз және тұрмыстық заттарға – 4%, кілемдерге – 3,5%, көлік құралдарын сатып алуға – 2,1%, аудиовизуалды және фотоаппаратура жабдықтарына, ақпарат өңдеу жабдықтарына – 1,9%, кір жуғыш ұнтаққа – 1,7%, жеке тауарларға – 1,1%, темекі өнімдеріне – 0,9%, бензин – 0,7% көтерілді, ал кір жуғыш машина – 3,5%, шаңсорғыш – 1,8% төмендеді.
[bookmark: _GoBack]                Ақылы қызмет көрсету саласында баға теміржол көлігіне – 15,2%, физиотерапиялық емдеуге – 9,1%, шаштараз және сұлулық салон қызметтеріне – 8,1%, тұрмыстық техниканы жөндеуге – 8%, теледидарды жөндеуге – 7,7%, қалааралық автобуспен жүруге – 3,5%, пластик терезе орнатуға – 2,8%, курьерлік қызметке – 2,6%, медициналық зертханалық қызметтерге – 2,5%, санаторийлерге – 1,3% көтерілді, ал әуе көлігі – 22,4%, Дубайдағы демалыс – 20%, саяхатты сақтандыру – 4,2% төмендеді.  	 
                
            
Әдіснамалық түсініктемелер
Инфляция деңгейін сипаттайтын тұтыну бағаларының индексі халық жеке тұтыну үшін сатып алатын тауарлар мен қызметтерге бағаның жалпы деңгейінің уақыт бойынша өзгеруін көрсетеді. Тұтыну бағаларын байқау және ТБИ есептеу үшін тауарлар мен қызметтер жиынтығы Қазақстанның барлық өңірлері үшін олардың бірыңғай іріктемесін білдіреді. Тауарлар мен қызметтердің тізімі 508 позициядан тұрады, оған халықтың тұтынуында ең көп үлес салмағын алатын ең өкілді түрлер кіреді. Бағалар туралы ақпарат жинауды баға тіркеушілері тауарды (көрсетілетін қызметті) өткізу орындарында тікелей жүргізеді. Тексеру жүргізілген күні төленген тауарлардың бағасы, салықтарды қоса алғанда, бірақ оларды жеткізгені үшін қосымша алымдарды қоспағанда тіркеледі.
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Баспас ? з хабарламасы         №   07 - 09/139         7   с ? уір   20 2 3   жыл  

  Шымкент  ? ала сында ? ы инфляция                  2023   жыл ? ы  наурыз ды  2023 жылды ?   а ? пан ы мен салыстыр ? анда   инфляцияны ?  де ? гейін сипаттайты н  т ? тыну  ба ? аларыны ?  индексі 10 0,7 %  ?? рады. А зы ? - т ? лік тауарларыны ?  ба ? асы  0,7 % к ? терілді, аз ы ? - т ? лік емес тауарлар  –   0, 4 % , халы ?? а а ? ылы  ? ызмет к ? рсету  –   1,1% к ? терілді.                                Азы ? - т ? лік   тауарлары   нары ? ында   ба ? аны ?   ? суі   балалар ? а арнал ? а н  ?? р ? а ?  с ? т  ? оспалары на   –   7,2% ,  ашытыл ? ан  с ? т  ? німдері не   –   4,8% , ж ? гері  ? нта ?? а  –   3,8%, ішілетін   с ? т ке   –   2%, ш ? жы ?   ? німдері не   –   1,4%, ж ? мырт ? а ? а   –   1,2%  бай ? алды, ал   ? нта ?  жармасы  –   7,2%,  ?? с еті  –   6,4%, шош ? а еті  –   3% ,  ? н, к ? нба ? ыс майы  –   1,7% ,  ? ант,  ? ара ?? мы ?   жармасы  –   1%   т ? мендеді .  Жеміс - к ? к ? ні с  ? німдеріні ?  ішінде  ? ызылша  –   15,9%,  ? ызана ?   –   14,3%, лимон  –   12,5%,  апельсин  –   11,7%, а ?   ? ауанды  ? ыры ?? абат  –   11,4%, т ? тті б ? рыш  –   6,6%, банан  –   5%, с ? біз  –   4,6%, алма  –   2,6%, картоп  –   2,2%  ? ымбаттады, ал  ? ияр  –   5,4%, сарымса ?   –   3,1%, киви  –   1,7% т ? менде ді .   Т ? з бен   какао ба ? асыны ?  де ? гейі 5,6%,  сал ? ындатыл ? ан сусындар  –   4,9%, д ? мдеуіштер  –   1,4%, алкогольдік сусындар  –   1,2%   к ? терілді .                    Азы ? - т ? лік емес   тауарларды ?  ішінде ба ? а  жи ? аз   ж ? не   т ? рмысты ?  заттар ? а  –   4%, кілемдерге  –   3,5% , к ? лік  ?? ралдарын сатып алу ? а  –   2,1% , ауди овизуалды ж ? не фотоаппаратура жабды ? тарына , а ? парат  ?? деу жабды ? тары на  –   1,9%, кі р жу ? ыш  ? нта ?? а  –   1,7%,   жеке тауарлар ? а  –   1,1%, темекі  ? німдеріне  –   0,9%, бензин  –   0,7%   к ? терілді, ал кір  жу ? ыш машина   –   3, 5%, ша ? сор ? ыш  –   1 ,8%   т ? мендеді.                    А ? ылы  ? ызмет к ? рсету саласында   ба ? а теміржол к ? лігіне  –   15,2% , физиотерапиялы ?  емдеу ге  –   9,1% ,  шаштараз ж ? не с ? лулы ?  салон   ? ызметтеріне  –   8,1% , т ? рмысты ?  техниканы ж ? ндеуге  –   8% , теледидар ды   ж ? ндеу ге   –   7,7 % ,  ? алааралы ?   автобуспен ж ? ру ге  –   3,5% , пластик терезе орнату ? а  –   2,8% , курьерлік  ? ызмет ке  –   2,6% , медициналы ?   зертханалы ?   ? ызмет терге  –   2,5% , санаторийлер ге  –   1,3%   к ? терілді , ал  ? уе к ? лігі  –   22,4%, Дубайда ? ы демалыс  –   20%,  саяхатты са ? тандыру  –   4,2%   т ? мендеді.                                              ? діснамалы ?  т ? сініктемелер   Инфляция де ? гейін сипаттайтын т ? тыну ба ? аларыны ?  индексі халы ?  жеке т ? тыну  ? шін сатып алатын тауарлар мен  ? ызметтерге ба ? аны ?  жалпы де ? гейіні ?  уа ? ыт бойынша  ? згеруін к ? рсетеді.   Т ? тыну ба ? аларын бай ? ау  ж ? не ТБИ  есептеу  ? шін тауарлар мен  ? ызметтер жиынты ? ы  ? аза ? станны ?  барлы ?   ?? ірлері  ? шін оларды ?  біры ?? ай іріктемесін  білдіреді. Тауарлар мен  ? ызметтерді ?  тізімі 508 позициядан т ? рады, о ? ан халы ? ты ?  т ? тынуында е ?  к ? п  ? лес салма ? ын  алатын е ?   ? кілді т ? рлер кі реді.   Ба ? алар туралы а ? парат жинауды ба ? а тіркеушілері тауарды (к ? рсетілетін  ? ызметті)  ? ткізу орындарында тікелей ж ? ргізеді. Тексеру ж ? ргізілген к ? ні т ? ленген тауарларды ?  ба ? асы, салы ? тарды  ? оса  ал ? анда, біра ?  оларды жеткізгені  ? шін  ? осымша алымдарды  ? оспа ? анда тіркеледі.                                          www.stat.gov.kz   /  ?? ірлер /  Шымкент   ? .                                              
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