«Qazaxıstan xarici KİV-lərin gözü ilə» müsabiqədə iştirak qaydaları

· İştiraka bütün dövlətlərin vətəndaşları dəvət olunur (Qazaxıstan istisna olmaqla);
· Müsabiqədə xarici dərgi, elektron və onlayn KİV-lərin ştatda olan və ştatdankənar əməkdaşları, o cümlədən bloqerlər iştirak edə bilərlər;
· Müsabiqədə iştirak etmək üçün 2023-cü ilin 15 iyun – 15 iyul müddətində xarici KİV-lərdə və ya sosial şəbəkələrdə 300-dən 3000-dək sözlərdən ibarət informasiya materialı / 2-60 dəqiqəlik televiziya və ya radio reportajı, podkastı, sosial şəbəkədə postu yerləşdirmək tələb olunur;
· Əgər informasiya materialının dili qazax, rus və ya ingilis dili deyilsə, qeyd olunan dillərə tərcüməni əlavə etmək tələb olunur;
· Doldurulan ərizələr materiallar və tərcümə ilə mediacontest2023@mfa.kz elektron poçuna göndərilməlidir;
· İşlərin mövzusu Qazaxıstana aid aşağıdakı sahələrdən birini və ya bir neçəsini ehtiva etməlidir: iqtisadiyyat və ticarət, mədəniyyət və adətlər, tarix, turizm, müasir cəmiyyət, təhsil, elm və idman, AQEM;
· Bütün işləri 15 iyul 2023-cü il tarixindən gec olmayaraq göndərilməlidir;
· Münsiflər beş qalibi aşağıdakı regionların biri üzrə seçəcəklər:
- Cənubi və Şimali Amerika;
- Avropa;
- MDB;
- Yaxın Şərq və Afrika;
- Asiya-Sakit okean regionu
· Turizm və “AQEM: Yeni Dünyada Yeni Asiya” mövzuları üzrə ayrı kateqoriyada iki qalib hər hansı regionun birindən seçiləcək;
· Müsabiqənin nəticələrin 1 avqust 2023-cü ilədək elan edilməsi planlaşdırılır;
· Qalibləri Qazaxıstana səyahət gözləyir və təşkilatçılar ekonom sinifli uçuş, mehmanxalarda gecələmə, yerli nəqliyyat, Qazaxıstanda mədəniyyət proqramı, o cümlədən kiçik məbləğdə gündəlik xərcləri qarşılayırlar.
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