СООБЩЕНИЕ

	25 июня 2023 года состоялись выборы акима города Серебрянск и поселка Прибрежный района Алтай.
	Территориальная избирательная комиссия района Алтай в соответствии с подпунктом 9) статьи 14, пунктом 2 статьи 44, статьей 45, статьей 113-10 Конституционного закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан», на основании протоколов участковых избирательных комиссий о результатах выборов акима города Серебрянск и поселка Прибрежный района Алтай установила итоги выборов:

Серебрянский избирательный округ 
по выборам акима города Серебрянск

В список избирателей по Серебрянского избирательному округу города Серебрянск включено 5 426 избирателей, из них проголосовали 
3 443избирателей. 
	Избрана акимом города Серебрянск – Бакынова Нургуль Асановна, 1976 года рождения, аким Парыгинского сельского округа, проживает в селе Парыгино, района Алтай, Восточно - Казахстанской области, выдвинута политической партией «AMANAT».
	Территориальная избирательная комиссия района Алтай в соответствии со статьей 45 Конституционного закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан», решением от 26 июня 2023 года зарегистрировала избранным акимом города Серебрянск – Бакынову Нургуль Асановну.
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Прибрежный избирательный округ 
по выборам акима поселка Прибрежный

В список избирателей по избирательному округу поселка Прибрежный включено 512 избирателей, из них проголосовали 
493 избирателей. 
	Избран акимом поселка Прибрежный – Лукпанов Медет Оспанулы, 1981 года рождения, пенсионер МВД, проживает в городе Алтай, района Алтай, Восточно - Казахстанской области, выдвинута политической партией «AMANAT».
	Территориальная избирательная комиссия района Алтай в соответствии со статьей 45 Конституционного закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан», решением от 26 июня 2023 года зарегистрировала избранным акимом поселка Прибрежный – Лукпанова Медета Оспанулы.
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