Из зала суда  «Административный арест за нарушение особых требований »
Установление особых требований к поведению правонарушителя является мерой административно-правового воздействия, применяемая к лицу, совершившему административное правонарушение, в целях предупреждения совершения новых правонарушений.
Статья 669 часть 2 КРК об АП предусматривает административную ответственность за нарушение установленных судом особых требований к поведению правонарушителя в виде административного  ареста   сроком на десять суток.
Катон-Карагайским районным судом рассмотрено дело об административном правонарушении в отношении правонарушителя М, который нарушил установленные судом особые требования к его поведению в виде  вопреки воле потерпевшего разыскивать, преследовать, посещать потерпевшего, вести устные, телефонные переговоры и вступать с ним в контакты иными способами, включая несовершеннолетних и (или) недееспособных членов его семьи, запрета на употребление алкогольных напитков сроком на три месяца.
В ходе судебного заседания установлено, что постановлением Катон-Карагайского районного суда от 01.08.2023 года к поведению правонарушителя были применены вышеназванные особые требования сроком на три месяца, однако последний, в течении указанного срока нарушил данные требования, совершив  противоправные действия в сфере семейно-бытовых отношений .
Постановлением суда правонарушитель признан виновным в совершении указанного административного правонарушения и подвергнут административному аресту на  10 суток.
Постановление не вступило в законную силу

Пресс-служба Катон-Карагайского районного суда


Сот залынан «Ерекше талаптар бұзғаны үшін қамауға алу»

Құқық бұзушының мінез-құлқына ерекше талаптар белгілеу жаңа құқық бұзушылықтар жасауының алдын алу мақсатында әкімшілік құқық бұзушылық жасаған адамға қолданылатын әкімшілік-құқықтық ықпал ету шарасы болып табылады.
Қазақстан Республикасының «Әкімшілік құқық бұзушылық туралы» Кодексінің 669-бабының 2-бөлігі құқық бұзушының мінез-құлқына сот белгілеген ерекше талаптарды бұзғаны үшін он тәүлікке әкімшілік қамау түрінде әкімшілік жауаптылықты көздейді.
Катонқарағай аудандық соты   М. қатысты әкімшілік құқық бұзушылық туралы істі  қарады, ол үш ай мерзімге  жәбiрленушiнiң отбасының кәмелетке толмаған және (немесе) әрекетке қабiлетсiз мүшелерiн қоса алғанда, жәбірленушінің еркiне қарамастан, оны iздестiруге, оның iзiне түсуге, оған баруға, онымен ауызша, телефон арқылы сөйлесуге және өзге де тәсiлдермен байланыс жасауға, алкогольдік ішімдіктерді пайдалануға тыйым салу түрінде  оның мінез-құлқына сот белгілеген ерекше талаптарды бұзды.
Сот отырысы барысында Катонқарағай аудандық  сотының 01.08.2023 ж. қаулысымен құқық бұзушының мінез-құлқына жоғарыда аталған ерекше талаптар үш ай мерзімге қолданылғаны, алайда соңғысы көрсетілген мерзім ішінде отбасы-тұрмыстық қатынастар аясындағы құқыққа қарсы әрекеттер жасаған.
Сот қаулысымен құқық бұзушы 10 тәулік мерзімге әкімшілік қамаққа алынды.
Қаулы заңды күшіне енген жоқ.

Катонқарағай аудандық сотының баспасөз қызметі.
From the courtroom "Administrative arrest for violation of special requirements "
The establishment of special requirements for the behavior of the offender is a measure of administrative and legal impact applied to a person who has committed an administrative offense in order to prevent the commission of new offenses.
Article 669, part 2 of the Criminal Code on the AP provides for administrative liability for violation of the special requirements established by the court for the behavior of the offender in the form of administrative arrest for a period of ten days.
The Katon-Karagay District Court considered a case of an administrative offense against the offender M, who violated the special requirements established by the court for his behavior in the form of seeking out, pursuing, visiting the victim, conducting oral, telephone conversations and contacting him in other ways, including minors and (or) incapacitated members of his family, contrary to the will of the victim, a ban on the use of alcoholic beverages for a period of three months.
During the court session, it was established that by the resolution of the Katon-Karagay district Court of 01.08.2023, the above-mentioned special requirements were applied to the offender's behavior for a period of three months, but the latter, during the specified period, violated these requirements by committing illegal actions in the field of family and household relations.
By a court decision, the offender was found guilty of committing the specified administrative offense and subjected to administrative arrest for 10 days.
The resolution has not entered into force
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