

«Қазақстан Республикасының бәсекелестікті қорғау саласындағы заңнамасын бұзушылық белгілерін анықтау мақсатында тауар нарықтарында бағаларға мониторинг жүргізу қағидаларын бекіту туралы» Қазақстан Республикасының Бәсекелестікті қорғау және дамыту агенттігі төрағасының 2020 жылғы 24 желтоқсандағы                              № 2 бұйрығына өзгерістер енгізу туралы» Қазақстан Республикасының Бәсекелестікті қорғау және дамыту агенттігі төрағасының                       бұйрық жобасына
ТҮСІНДІРМЕ ЖАЗБА


«Қазақстан Республикасының бәсекелестікті қорғау саласындағы заңнамасын бұзушылық белгілерін анықтау мақсатында тауар нарықтарында бағаларға мониторинг жүргізу қағидаларын бекіту туралы» Қазақстан Республикасының Бәсекелестікті қорғау және дамыту агенттігі төрағасының 2020 жылғы 24 желтоқсандағы № 2 бұйрығына өзгерістер енгізу туралы»   Қазақстан Республикасының Бәсекелестікті қорғау және дамыту агенттігі төрағасының бұйрығының жобасы Қазақстан Республикасының Жоғары аудиторлық палатасы Нұсқамасының 1-тармағының 15) тармақшасын орындау, сондай-ақ Тауар нарықтарында бағаларға мониторинг жүргізу қағидаларын жетілдіру мақсатында әзірленді.
Жобада бизнеске әкімшілк жүктемені азайту, сондай-ақ тауар нарықтарын іріктеу өлшемшарттарын, талап ету нысандарын және ақпарат көздерін және т.б. нақтылауды ескере отырып, тауар нарықтарында бғалар мониторингін жүзеге асырудың салааралық өзара іс-қимылы мақсатында бағалар мониторингін жүргізу шеңберінде қызметті қайталауды жою мақсатында Мониторинг жүргізу көзделеді.
Жобаны қабылдау республикалық бюджеттен қаржылық шығындарды талап етпейді және теріс әлеуметтік-экономикалық және (немесе) құқықтық салдарларға әкеп соқпайды.
