ХАБАРЛАМА
	
2023 жылғы 3 қыркүйекте Шығыс Қазақстан облысы Алтай ауданының Парыгино ауылдық округінің, Күршім ауданының Марқакөл және Қалғұты ауылдық округтерінің, Ұлан ауданының Таврия ауылдық округінің, Шемонаиха ауданының Усть-Таловка кенті әкімдерінің сайлауы өтті.
	Аудандық сайлау комиссиялары «Қазақстан Республикасындағы сайлау туралы» Қазақстан Республикасының Конституциялық заңының 14-бабының 9) тармақшасына, 44-бабының 2 тармағына, 45-бабына, 113-10-бабына сәйкес, учаскелік сайлау комиссияларының әкімді сайлау қорытындылары туралы хаттамаларының негізінде сайлау қорытындысын шығарды:

Парыгино сайлау округі бойынша
Парыгино ауылдық округі әкімінің сайлауы

	Парыгино  сайлау округі бойынша сайлаушылардың тізіміне 944 азамат енгізілді, оның 789 дауыс беруге қатысты. 
	Парыгино ауылдық округінің әкімі болып Толеков Гани Алибекович сайланды, 1971 жылы туған, «Терезе» ЖШС учаске бастығы, Шығыс Қазақстан облысы Алтай ауданы Алтай қаласында тұрады, «AMANAT» саяси партиясымен ұсынылған. 
	Алтай аудандық сайлау комиссиясы «Қазақстан Республикасындағы сайлау туралы» Қазақстан Республикасының Конституциялық заңының 45-бабына сәйкес 2023 жылғы 4 қыркүйектегі шешімімен Алтай ауданының Парыгино ауылдық округінің әкімі болып сайланған Толеков Гани Алибековичті тіркеді.

https://www.gov.kz/memleket/entities/vko-altai/documents/details/514066?directionId=30489&lang=kk 
	
Қалғұты сайлау округі бойынша
Қалғұты ауылдық округі әкімінің сайлауы

	Қалғұты сайлау округі бойынша сайлаушылардың тізіміне 524 азамат енгізілді, оның 392 дауыс беруге қатысты. 
	Қалғұты ауылдық округінің әкімі болып Мухтарханов Елжан Бокембаевич сайланды, 1977 жылы туған, уақытша жұмыссыз, Шығыс Қазақстан облысы Күршім ауданы Қаратоғай ауылында тұрады, «AMANAT» саяси партиясымен ұсынылған. 
	Күршім аудандық сайлау комиссиясы «Қазақстан Республикасындағы сайлау туралы» Қазақстан Республикасының Конституциялық заңының 45-бабына сәйкес 2023 жылғы 4 қыркүйектегі шешімімен Күршім ауданының Қалғұты ауылдық округінің әкімі болып сайланған Мухтарханов Елжан Бокембаевичті  тіркеді. 

https://www.gov.kz/memleket/entities/vko-kurchum/documents/details/514272?lang=kk 




Марқакөл сайлау округі бойынша
Марқакөл ауылдық округі әкімінің сайлауы

Марқакөл ауылдық округі бойынша сайлаушылардың тізіміне 2520 азамат енгізілді, оның 1905 дауыс беруге қатысты. 
	Марқакөл ауылдық округінің әкімі болып Кемешев Рустембек Набиолдинович сайланды, 1976 жылы туған, уақытша жұмыссыз, Шығыс Қазақстан облысы Күршім ауданы Марқакөл ауылында тұрады, «AMANAT» саяси партиясымен ұсынылған. 
	Күршім аудандық сайлау комиссиясы «Қазақстан Республикасындағы сайлау туралы» Қазақстан Республикасының Конституциялық заңының 45-бабына сәйкес 2023 жылғы 4 қыркүйектегі шешімімен Күршім ауданының Марқакөл ауылдық округінің әкімі болып сайланған Кемешев Рустембек Набиолдиновичті тіркеді.

https://www.gov.kz/memleket/entities/vko-kurchum/documents/details/514271?lang=kk&parentId=30494 

Таврия сайлау округі бойынша
Таврия ауылдық округі әкімінің сайлауы

Таврия сайлау округі бойынша сайлаушылар тізіміне 2424 сайлаушы енгізілді, оның ішінде 2103 дауыс берді.
Таврия ауылдық округінің әкімі болып Азамат Бауыржанович Акрамов сайланды, 1981 жылы туған, уақытша жұмыссыз, Шығыс Қазақстан облысы, Ұлан ауданы, Каменка ауылында тұрады, «АMANAT» саяси партиясынан ұсынылған. 
Ұлан аудандық сайлау комиссиясы «Қазақстан Республикасындағы сайлау туралы» Қазақстан Республикасының Конституциялық Заңының 45-бабына сәйкес, 2023 жылғы 04 қыркүйектегі шешімімен Таврия ауылдық округі әкімі болып сайланған – Азамат Бауыржанович Акрамовты тіркеді.

https://www.gov.kz/memleket/entities/vko-ulan/documents/details/514087?directions=_30503&lang=kk 

Усть-Таловка сайлау округі бойынша
Усть-Таловка кенті әкімінің сайлауы

       Сайлаушылар тізіміне 4092 сайлаушы енгізілді, оның ішінде 3327 сайлаушы дауыс берді.
         Усть-Таловка кентінің әкімі болып – Абюров Ринат Шакиртович сайланды, 1982 жылы туған, Усть-Таловка кенті әкімінің орынбасары болып жұмыс істейді, Шығыс Қазақстан облысы Шемонаиха ауданының Усть-Таловка кентінде тұрады, "AMANAT"саяси партиясынан  ұсынылған.
         Шемонаиха аудандық сайлау комиссиясы «Қазақстан Республикасындағы сайлау туралы» Қазақстан Республикасы Конституциялық  Заңының 45-бабына сәйкес,  2023 жылғы 04 қыркүйектегі шешіммен   Усть-Таловка  кентінің сайланған әкімі болып Ринат Шакиртұлы Абюровті тіркеді.

https://www.gov.kz/memleket/entities/vko-shemonaiha/documents/details/514261?lang=kk 
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