СООБЩЕНИЕ
3 сентября состоялись выборы акимов Парыгинского сельского округа района Алтай, Маркакольского и Калгутинского сельских округов Курчумского района, Таврического сельского округа Уланского района и поселка Усть-Таловка Шемонаихинского района  Восточно-Казахстанской области.
Районные избирательные комиссий в соответствии с подпунктом 9) статьи 14, пунктом 2 статьи 44, статьей 45, статьей 113-10 Конституционного закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан», на основании протоколов участковых избирательных комиссий о результатах выборов акимов установили итоги выборов:  

Парыгинский избирательный округ
по выборам акима Парыгинского сельского округа

В список избирателей по Парыгинскому избирательному округу включено 944 избирателей, из них проголосовали 789 избирателей.
          Избран акимом Парыгинского сельского округа – Толеков Гани Алибекович, 1971 года рождения, начальник участка ТОО «Терезе», проживает в городе Алтай, района Алтай, Восточно - Казахстанской области, выдвинут политической партией «AMANAT».
          Территориальная избирательная комиссия района Алтай в соответствии со статьей 45 Конституционного закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан», решением от 4 сентября 2023 года зарегистрировала избранным акимом Парыгинского сельского округа – Толекова Гани Алибековича.

https://www.gov.kz/memleket/entities/vko-altai/documents/details/514066?directionId=30489&lang=ru

Маркакольский избирательный округ
по выборам акима Маркакольского сельского округа

В список избирателей по Маркакольскому сельскому округу включено  2520 избирателей, из них проголосовали 1905 избирателей. 
Избран акимом Маркакольского сельского округа – Кемешев Рустембек Набиолдинович, 1976 года рождения, временно не работающий, проживает в селе Маркаколь, Курчумского района, Восточно-Казахстанской области,  выдвинут  политической партией «AMANAT».
	Курчумская районная территориальная избирательная комиссия в соответствии со статьей 45 Конституционного закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан», решением от  04 сентября 2023 года зарегистрировала избранным акимом Маркакольского сельского округа – Кемешева Рустембека Набиолдиновича.

https://www.gov.kz/memleket/entities/vko-kurchum/documents/details/514271?directionId=30502&lang=ru 

Калгутинский избирательный округ
по выборам акима Калгутинского сельского округа

В список избирателей по Калгутинскому сельскому округу включено  524 избирателей, из них проголосовали 392 избирателей. 
	Избран акимом Калгутинского сельского округа – Мухтарханов Елжан Бокембаевич, 1977 года рождения, временно не работающий, проживает в селе Каратогай, Курчумского района, Восточно-Казахстанской области,  выдвинут  политической партией «AMANAT».
	Курчумская районная территориальная избирательная комиссия в соответствии со статьей 45 Конституционного закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан», решением от  04 сентября 2023 года зарегистрировала избранным акимом  Калгутинского сельского округа — Мухтарханова Елжана Бокембаевича.

https://www.gov.kz/memleket/entities/vko-kurchum/documents/details/514272?directionId=30516&lang=ru 


Таврический избирательный округ 
по выборам акима Таврического сельского округа

В список избирателей по Таврическому избирательному округу включено 2424 избирателей, из них проголосовали 2103 избирателей. 
	Избран акимом Таврического сельского округа – Акрамов Азамат Бауыржанович, 1981 года рождения, временно не работающий, проживает в селе Каменка, Уланского района, Восточно-Казахстанской области,  выдвинут  политической партией «AMANAT».
	Уланская районная территориальная избирательная комиссия в соответствии со статьей 45 Конституционного закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан», решением от  04 сентября 2023 года зарегистрировала избранным акимом Таврического сельского округа – Акрамова Азамата Бауыржановича.

https://www.gov.kz/memleket/entities/vko-ulan/documents/details/514087?lang=ru 

Усть-Таловский избирательный округ
по выборам акима поселка Усть - Таловка

В список избирателей по Усть-Таловскому избирательному округу включено 4092 избирателя, из них проголосовали 3327 избирателей. 
	Избран акимом поселка Усть-Таловка – Абюров Ринат Шакиртович, 1982 года рождения, работающий заместителем акима поселка Усть-Таловка, проживает в поселке Усть-Таловка Шемонаихинского района Восточно-Казахстанской области,  выдвинут  политической партией «AMANAT».
	Шемонаихинская районная избирательная комиссия в соответствии со статьей 45 Конституционного закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан», решением от  04 сентября 2023 года зарегистрировала избранным акимом поселка Усть-Таловка – Абюрова Рината Шакиртовича.

https://www.gov.kz/memleket/entities/vko-shemonaiha/documents/details/514261?lang=ru 
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