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Протокол № 30
заседания Общественного совета Костанайской области

город  Костанай                                                                                                  19 июня  2023 года
в режиме ZOOM 		                                                                                           15.00 часов

Председатель: Бектурганов С.Ч., председатель Общественного совета Костанайской области.
Секретарь заседания: Назарова С.А., секретарь Общественного совета Костанайской области. 
Присутствовали: члены Общественного совета Костанайской области
 (список прилагается).	
Повестка дня:

1. О рассмотрении проекта  постановления акимата Костанайской области «О внесении изменения  в постановление акимата Костанайской области                                   от 20 марта 2018 года № 121 «Об утверждении Методики оценки деятельности  административных государственных служащих корпуса «Б» государственного учреждения «Аппарат акима Костанайской области» и исполнительных органов, финансируемых из областного бюджета».

1. СЛУШАЛИ:
Бектурганов С.Ч.: сообщил, что в Общественный совет Костанайской области от ГУ «Аппарата акимата Костанайской области» для рассмотрения поступил проект постановления акимата Костанайской области «О внесении изменения в постановление акимата Костанайской области от 20 марта             2018 года № 121 «Об утверждении Методики оценки деятельности административных государственных служащих корпуса «Б» государственного учреждения «Аппарат акима Костанайской области» и исполнительных органов, финансируемых из областного бюджета».
 (обсуждение)
РЕШИЛИ:
проект постановления акимата Костанайской области «О внесении изменения  в постановление акимата Костанайской области от 20 марта 2018 года № 121 «Об утверждении Методики оценки деятельности  административных государственных служащих корпуса «Б» государственного учреждения «Аппарат акима Костанайской области» и исполнительных органов, финансируемых из областного бюджета» (единогласно).
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