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                      Астана қаласы                                                                                                          город Астана                                                                                                               


О внесении изменений и дополнений в приказ исполняющего обязанности Министра сельского хозяйства Республики Казахстан от 13 апреля                     2023 года № 137 «Об утверждении Правил определения региональных операторов распределения нефтепродуктов на сельскохозяйственные работы, а также Правил формирования и распределения объемов нефтепродуктов для производителей сельскохозяйственной продукции в периоды весенне-полевых и уборочных работ»


ПРИКАЗЫВАЮ:
[bookmark: sub1004693293]1. Внести в приказ исполняющего обязанности Министра сельского хозяйства Республики Казахстан от 13 апреля 2023 года № 137 «Об утверждении Правил определения региональных операторов распределения нефтепродуктов на сельскохозяйственные работы, а также Правил формирования и распределения объемов нефтепродуктов для производителей сельскохозяйственной продукции в периоды весенне-полевых и уборочных работ» (зарегистрирован в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов № 32300) следующие изменения и дополнения:
в Правилах определения региональных операторов распределения нефтепродуктов на сельскохозяйственные работы, утвержденных указанным приказом:
пункты 9 и 10 изложить в следующей редакции:
«9. Заседание Комиссии созывается ее председателем, в течение пятнадцати рабочих дней со дня получения от Министерства сельского хозяйства Республики Казахстан графика закрепления областей за нефтеперерабатывающими заводами  с выделенными объемами дизельного топлива на проведение весенне-полевых и уборочных работ (далее – график закрепления), а также протокола Министерства энергетики Республики Казахстан об установлении  рекомендуемой цены (об изменении рекомендуемой цены/ условий поставок) на реализацию дизельного топлива производителям сельскохозяйственной продукции.
10. В ходе каждого заседания Комиссии ведется аудио-, видеозапись заседания Комиссии.»;
в пункте 17:
подпункт 8) и часть вторая изложить в следующей редакции:
«8) документы, предоставляемые по базе нефтепродуктов или резервуару (имеющейся у потенциального оператора на праве собственности или на иных законных основаниях):
информацию о состоянии базы нефтепродуктов и технической оснащенности:
копию технического паспорта  базы нефтепродуктов или резервуара;
наличие весовой для автомашины с цистерной (бензовоз) или  автоматической системы налива;
документ, подтверждающий наличие и установку на базе нефтепродуктов контрольных приборов учета согласно приказу Министра энергетики Республики Казахстан от 26 декабря 2022 года № 435 «Об утверждении Правил и требований по оснащению производственных объектов баз нефтепродуктов контрольными приборами учета» (зарегистрирован в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов № 31279);
Предоставление документов, указанных в подпунктах 2), 3), 4), 5), 6), 8), 9), 10), 11) части первой настоящего пункта, не требуется при принятии производителем сельскохозяйственной продукции решения о приобретении дизельного топлива у ресурсодержателя самостоятельно.»;
пункт 22 изложить в следующей редакции:
«22. В течение 1 (одного) рабочего дня со дня поступления документов от Рабочего органа Комиссия на основании представленных документов осуществляет отбор операторов.»;
пункт 24 изложить в следующей редакции:
«24. Секретарь Комиссии суммирует итоговые баллы листов оценки  по соответствующим  потенциальным операторам  и определяет общий суммарный балл.
Общий суммарный балл для получения положительного заключения Комиссии составляет не менее 19 баллов из 27 возможных баллов.»;
пункт 34 изложить в следующей редакции:
«34. После включения оператора в перечень недобросовестных операторов, Рабочий орган в течение двух рабочих дней размещает на официальном интернет-ресурсе МИО и в ИС объявление об определении нового оператора, либо действующих операторов для перераспределения объемов остатков дизельного топлива недобросовестного оператора. 
При этом, новый оператор определяется при отсутствии других действующих операторов, либо в случае, если объемы остатков дизельного топлива недобросовестного оператора не позволяют обеспечить полный охват поставок дизельного топлива производителям сельскохозяйственной продукции.
Определение оператора осуществляется в порядке, установленном параграфом 2 главы 2 настоящих Правил.»;
в Правилах формирования и распределения объемов нефтепродуктов для производителей сельскохозяйственной продукции в периоды весенне-полевых и уборочных работ, утвержденных указанным приказом:
в пункте 1:
подпункт 5) изложить в следующей редакции:
	«5) государственная информационная система распределения дизельного топлива (далее – ИС) – организационно-упорядоченная совокупность информационно-коммуникационных технологий, обслуживающего персонала и технической документации, предназначенная для оказания услуг по выполнению процессов формирования и распределения объемов дизельного топлива для производителей сельскохозяйственной продукции;»;
[bookmark: z72]подпункт 8) исключить;
	пункты 3 и 4 изложить в следующей редакции:
«3. Объявление о приеме заявок на формирование объемов дизельного топлива для производителей сельскохозяйственной продукции на проведение весенне-полевых и уборочных работ в последующем году размещается в ИС и на интернет-ресурсе соответствующего местного исполнительного органа областей (далее – МИО) не позднее 25 ноября текущего года.
4. Прием заявок от производителей сельскохозяйственной продукции на формирование объемов дизельного топлива на проведение весенне-полевых и уборочных работ в последующем году осуществляется в ИС с 1 по 30 декабря текущего года.»;
пункт 6 изложить в следующей редакции:
«6. Производитель сельскохозяйственной продукции формирует в ИС заявку на получение объемов дизельного топлива (далее – заявка) по форме согласно приложению 1 к настоящим Правилам в форме электронного документа, подписанного ЭЦП производителя сельскохозяйственной продукции. 
Не допускается повторное направление заявки по одному и тому же кадастровому номеру поля, за исключением подачи заявок на получение нереализованных объемов дизельного топлива на проведение дополнительных видов весенне-полевых и уборочных работ (вспашка зяби, обработка посевов средствами защиты растений, посев озимых культур, снегозадержание). 
Сельскохозяйственный кооператив (далее – сельхозкооператив), за членами которого зарегистрированы земельные участки, подает заявку на сельхозкооператив.
Крестьянское или фермерское хозяйство, организованное в форме совместного предпринимательства, за членами которого зарегистрированы земельные участки, подает заявку на крестьянское или фермерское хозяйство.
При этом, получателем объема дизельного топлива будет являться сельхозкооператив либо крестьянское или фермерское хозяйство.
Статус заявки «на рассмотрении/ утверждено/ отказано» отражается на веб-портале в личном кабинете производителя сельскохозяйственной продукции.»;
пункт 8 изложить в следующей редакции:
«8. Для расчета объема дизельного топлива, производителем сельскохозяйственной продукции в заявке указываются кадастровый номер поля и площадь земельного участка, а также вид высеваемой/убираемой сельскохозяйственной культуры или вид агротехнической работы. Расчет объема дизельного топлива для производителя сельскохозяйственной продукции проводится в ИС автоматически с учетом норматива расхода дизельного топлива на 1 га.
Базовые нормативы расхода дизельного топлива на проведение весенне-полевых и уборочных работ определяются Министерством сельского хозяйства исходя из рекомендаций научных организаций аграрного профиля, разработанных с учетом почвенно-климатических условий регионов, и размещаются в ИС.»;
пункты 12,13,14 и 15 изложить в следующей редакции:
«12. Структурное подразделение местного исполнительного органа областей, осуществляющее функции в области сельского хозяйства (далее – Управление), в течение трех рабочих дней со дня формирования сводного перечня в ИС составляет реестр потребности и распределения объемов дизельного топлива по области по форме согласно приложению 4 к настоящим Правилам (далее – реестр по области) и направляет его в Министерство сельского хозяйства Республики Казахстан (далее – Министерство сельского хозяйства) посредством ИС.
13. Министерство сельского хозяйства в течение одного рабочего дня со дня поступления реестра по области составляет реестр потребности и распределения объемов дизельного топлива по республике по форме согласно приложению 5 к настоящим Правилам (далее – реестр по республике) и направляет его в уполномоченный орган в области производства нефтепродуктов (далее – Министерство энергетики) посредством ИС.
14. На основании реестра по республике Министерство энергетики совместно с Министерством сельского хозяйства утверждает график закрепления областей за нефтеперерабатывающими заводами с выделенными объемами дизельного топлива на проведение весенне-полевых работ и уборочных работ (далее – график) не позднее 15 января текущего года;
Министерством энергетики утверждается протокол об установлении рекомендуемой цены (об изменении рекомендуемой цены/ условий поставок) на реализацию дизельного топлива производителям сельскохозяйственной продукции (далее – протокол).
15. Министерство сельского хозяйства в течение одного рабочего дня со дня утверждения графика и протокола размещает их на веб-портале.»;
дополнить пункт 16-1 следующего содержания: 
«16-1. Выделенные объемы дизельного топлива аннулируются при отсутствии заявки от производителя сельскохозяйственной продукции на отгрузку льготного дизельного топлива в течение тридцати календарных дней со дня размещения МИО в ИС перечня операторов и их емкости для хранения нефтепродуктов (базы нефтепродуктов), через которых осуществляется отпуск дизельного топлива.
Уведомление об аннулировании выделенного объема дизельного топлива по форме согласно приложению 5-1 к настоящим Правилам направляется на электронный адрес производителя сельскохозяйственной продукции, указанный в его личном кабинете, и отражается на веб-портале в личном кабинете производителя сельскохозяйственной продукции.
Аннулированные объемы дизельного топлива  перенаправляются на сельскохозяйственные работы, указанные в пункте 24 настоящих Правил.»;
пункт 24 изложить в следующей редакции:
«24. При наличии нереализованных объемов дизельного топлива, оператор обеспечивает реализацию данных объемов производителям сельскохозяйственной продукции (по согласованию с МИО) по следующим видам сельскохозяйственных работ:
1) на уборочные работы;
2) на кормозаготовку;
3) на сушку семян зерновых и масличных культур;
4) на проведение дополнительных видов весенне-полевых и уборочных работ (вспашка зяби, обработка посевов средствами защиты растений, посев озимых культур, снегозадержание).
При этом МИО в ИС публикуется дополнительное объявление о приеме заявок на реализацию остатков дизельного топлива с указанием сроков приема заявок.»;
пункт 25-2 изложить в следующей редакции:
[bookmark: sub1009416066]«25-2. Для получения нереализованных объемов дизельного топлива на проведение уборочных работ, кормозаготовки и дополнительных видов весенне-полевых и уборочных работ (вспашка зяби, обработка посевов средствами защиты растений, посев озимых культур, снегозадержание) производитель сельскохозяйственной продукции формирует в ИС заявку на получение объемов дизельного топлива по форме согласно приложению 1 к настоящим Правилам в форме электронного документа, подписанного ЭЦП производителя сельскохозяйственной продукции.
Расчет объема дизельного топлива для производителя сельскохозяйственной продукции на проведение уборочных работ, кормозаготовки, дополнительных видов весенне-полевых и уборочных работ (вспашка зяби, обработка посевов средствами защиты растений, посев озимых культур, снегозадержание) производится в соответствии с пунктом 8 настоящих Правил.»;
пункты 25-4,25-5 и 25-6 изложить в следующей редакции:
«25-4. Заявка и расчет объема дизельного топлива для получения нереализованных объемов дизельного топлива на проведение уборочных работ, кормозаготовки, сушки семян зерновых и масличных культур, дополнительных видов весенне-полевых и уборочных работ (вспашка зяби, обработка посевов средствами защиты растений, посев озимых культур, снегозадержание) рассматриваются Управлением в соответствии с пунктами 9, 10, 11 и 12 настоящих Правил.
25-5. Производитель сельскохозяйственной продукции  для получения нереализованных объемов дизельного топлива на проведение уборочных работ, кормозаготовки, сушки семян зерновых и масличных культур,  дополнительных видов весенне-полевых и уборочных работ (вспашка зяби, обработка посевов средствами защиты растений, посев озимых культур, снегозадержание) через ИС подает оператору заявку на отгрузку льготного дизельного топлива по форме согласно приложению 6 к настоящим Правилам.
25-6. В день отгрузки нереализованного объема дизельного топлива на проведение уборочных работ, кормозаготовки, сушки семян зерновых и масличных культур, дополнительных видов весенне-полевых и уборочных работ (вспашка зяби, обработка посевов средствами защиты растений, посев озимых культур, снегозадержание) оператор осуществляет погашение заявки производителя сельскохозяйственной продукции, через личный кабинет путем заверения ЭЦП.
При этом на электронный адрес производителя сельскохозяйственной продукции, указанный в его личном кабинете, направляется уведомление об отгрузке дизельного топлива по форме согласно приложению 7 к настоящим Правилам.»;
дополнить пункт 25-7 следующего содержания: 
«25-7. При наличии нереализованных остатков дизельного топлива, оставшихся после распределения на сельскохозяйственные работы, указанные в пункте 24 настоящих Правил, МИО направляет в Министерство энергетики ходатайство для получения согласия на реализацию остатков дизельного топлива на свободном внутреннем рынке. К ходатайству прилагаются перечень операторов, данные об объемах остатков дизельного топлива.
Министерство энергетики в течение трех рабочих дней со дня получения документов, указанных в части первой настоящего пункта, направляет в МИО письмо-согласование на реализацию остатков дизельного топлива на свободном внутреннем рынке, либо мотивированный отказ с указанием причин отказа.»;
пункт 26 изложить в следующей редакции:
«26. В случае сбоя работы ИС, МИО незамедлительно уведомляет Министерство сельского хозяйства о возникшей ситуации и мерам по их устранению.
Министерство сельского хозяйства после получения уведомления от МИО приступает к устранению сбоя работы ИС и предоставлению доступа к ИС МИО.
При этом, после проведения работ по устранению возникшего сбоя Министерство сельского хозяйства в течение 1 (одного) рабочего дня составляет протокол о технической проблеме и подписывает его с МИО.». 
2. Департаменту земледелия Министерства сельского хозяйства Республики Казахстан в установленном законодательством порядке обеспечить:
      	1) государственную регистрацию настоящего приказа в Министерстве юстиции Республики Казахстан;
      	2) размещение настоящего приказа на интернет-ресурсе Министерства сельского хозяйства Республики Казахстан после его официального опубликования;
[bookmark: z3]3) направление настоящего приказа в некоммерческое акционерное общество «Государственная корпорация «Правительство для граждан», местные исполнительные органы областей, городов республиканского значения, столицы, районов и городов областного значения.
      	3. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на курирующего вице-министра сельского хозяйства Республики Казахстан.
[bookmark: z4]       	4. Настоящий приказ вводится в действие по истечении десяти календарных дней после дня его первого официального опубликования. 
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