

СПРАВКА
Кызылагашский сельский округ
Аксуского района
Досмаков Нурлан Серикович назначен на должность акима сельского округа с 11.12.2023 года
В состав округа входит село Актоган, отделение Копалы, село Кызылагаш (центр сельского округа, опорное село), которое расположено в 60 км от областного центра и в 60 км от районного центра. Расстояние до ближайшей железной дороги – 40 км. 
Общая площадь территории составляет 46123 га, из них территория населенного пункта – 3786 га, земли сельхозназначения – 42337 га.
В округе проживают 2845 человека.
Экономическая специализация села носит сельскохозяйственный  характер, основная деятельность крестьянских хозяйств – растениеводство и животноводство. 

Предпринимательство

В округе количество малых и средних предприятий составляет 316 единиц, в том числе 195 крестьянских хозяйств, 7 ТОО и 25 индивидуальных предпринимателей, в которых занято 665 человек. 
Сельское хозяйство

Всего насчитывается 107790,97  га сельскохозяйственных земель, из них пастбища – 9190,8625  га,  пашня – 7830,68  га, орошаемые земли – 1496,81  га, сенокос – 4130,24 га.

Образование

В сфере образования села функционирует 1 средняя школа на 640 мест.
Это КГУ «СШ имени Жансугурова» села Кызылагаш. Численность учащихся в селе составляет 530 учеников.

Здравоохранение
В селе функционирует 1 врачебная амбулатория. 

Культура и спорт
Действует дом культуры в селе Кызылагаш. Библиотека центра округа подключена к Республиканской автоматизированной библиотечно-информационной системе КАБИС и сети интернет. 

Имеется филиал спортшколы (1 спорткомплекс), спортзал в школе. 

Общественная безопасность

Действует участковый пункт полиции и пожарный пост противопожарной службы в селе Кызылагаш. 
