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 В состав сельского округа входит 1 село, расположенное в 100 км от областного центра и в 150 км от районного центра. Расстояние до ближайшей железной дороги – 100 км. 
В селе проживают 3583 человек. 

Общая площадь территории составляет 35431 га, из них территория населенного пункта – 548 га, земли сельхозназначения – 34883 га.
Основным направлением деятельности является производство сельскохозяйственной продукции  и  ее переработка.

Сельское хозяйство

Всего насчитывается 34883 га сельскохозяйственных земель, из них пастбища – 27346 га,  пашня – 4505 га, орошаемые земли – 605 га, сенокос – 2217 га.

Развитие промышленности

Крупных предприятий в селе Капал нет. Действует Капальский маслосырзавод, который является собственностью ТОО «Уштобе Айдын» Каратальского района. Имеется 1 мини-пекарня  ИП «Валишанова» по выпуску хлебобулочных изделий мощностью до 300 булок в сутки.

Предпринимательство

В селе количество малых и средних предприятий составляет 259 единиц, в том числе 143 крестьянских хозяйства, 4 ТОО и 112 ИП, в которых занято 1775 человек. 
Водоснабжение и водоотведение

Село обеспечено централизованным водоснабжением. Обеспечением питьевой водой занимается ТОО «Аксу ТВК».
Образование

В селе 2 типовых школ.

Здравоохранение
В округе функционирует 1 сельская больница. 

Культура и спорт
В селе Капал имеется дом культуры с сельской библиотекой 
Туризм

В селе Капал расположен природный объект родник «Тамшибулак», имеются историко-краеведческий музей им. И. Жансугурова и мемориальный музей Акына Сары. Село Капал перспективно для развития почти всех видов (экологический, культурно-познавательный, горный, потребительский, спортивный, лечебно-оздоровительный) туризма.   

Общественная безопасность

Действует участковый пункт полиции и пожарный пост противопожарной службы в селе Капал.
