Справка 
Матайский сельский округ
Аксуского района 

[bookmark: _GoBack]Аким сельского округа Мусагулов Рустем  Толганбекович назначен на должность 12 февраля  2023 года. 
Территория округа составляет 43881 тыс. гектар. В составе округа – 4 населенных пункта с численностью населения – 3977 человек. 
Cело Матай – центр округа, где проживает 3556 человек, в селе Кураксу – 360 чел, разъезде Береке – 18 чел., разъезде Жасқазақ –7 чел., разъезде Акозек – 37 чел. 
В округе действуют 39 малых и средних предприятия и 40 крестьянских хозяйства. 
Всего насчитывается 33174 гектара сельскохозяйственных земель.
Село Матай, Кураксу обеспечено централизованным водоснабжением. Обеспечением питьевой водой занимается ТОО «Аксу ТВК». Количество абонентов, пользующихся центральным водоснабжением, – 3387 человек (100%). 
Население разъездов Береке, Жасказак, Акозек пользуется децентрализованным водоснабжением. Обеспечением питьевой водой заняты  ТОО «Теміржол Су». В связи с малочисленностью населения (70 человек) проведение централизованного водопровода экономически невыгодно.
Протяженность автомобильных дорог внутри села Матай  составляет  12 км. Из них с твердым покрытием – 6,1 км, 33 улицы села заасфальтированы на 30%. 
Протяженность автомобильных дорог внутри села Кураксу составляет 3,9 км. Из них с твердым покрытием – 1,2 км. Разъезд Береке составляет 0,3 км, разъезд Жасказак – 0,4 км, Акозек – 0,3 км.
 Доступ к широкополосному интернету имет села Матай, Кураксу, разъезды Береке, Жасказак, Акозек. 
Имеется 1 почтовое отделение, расположенное в с.Матай.
Действует 1 участковый пункт полиции.
В селе действует 1 типовая школа (мощность  – 600 мест), количество детей – 118, количество учителей – 84, капитальный ремонт был проведен в 2013 году. 
Действуют один государственный детский сад «Каусар» на 280 мест, охвачено 175 детей, проведен капитальный ремонт в 2012 году.
В селе  Кураксу действует 1 типовая школа  (мощность – 320 мест), количество детей – 79, капитальный ремонт был проведен в 2018 году. 
         В селе Матай  функционирует сельская больница. Построена в 1991 году, проведен капитальный ремонт в 2008 году. В селе Кураксу функционирует 1 врачебная амбулатория.
Действует сельская библиотека.
Количество доступных объектов для занятия физкультурой и спортом составляет 3 единицы.

