
СПРАВКА
 Егинсуский сельский округ
Аксуского района 

Аким сельского округа Крыкбаев Даулет Мухаметкаримович избран на должность в 2021 году. 
Территория округа составляет 0,9 тыс. гектар. В составе округа – 2 населенных пкнкта с численностью населения 548 человек. 
Cело Егинсу – центр округа, где проживает 539 человек. Второй населенный пункт округа – разъезд Кумтобе, где проживает 9 чел.
В селе действует 12 малых и средних предприятий и 47 крестьянских хозяйств. 
Всего насчитывается 12075 гектаров сельскохозяйственных земель, из них пастбища – 6777 га,  орошаемые земли – 3310 га.
Село Егинсу обеспечено централизованным водоснабжением. Обеспечением питьевой водой занимаются ТОО «Аксу ТВК». Протяженность водопроводных сетей составляет 10 км. Количество населения, пользующихся центральным водоснабжением – 539 человек (100%). 
[bookmark: _GoBack]Население разъезда Кумтобе пользуется децентрализованным водоснабжением. Обеспечением питьевой водой заняты ТОО «Теміржол Су». В связи с малочисленностью населения (9 человек), проведение централизованного водоснабжения экономически невыгодно.
Протяженность автомобильных дорог внутри села Егинсу составляет 3,7 км. Из них с твердым покрытием – 3,7 км, 8 улиц села заасфальтированы на 100%. 
Протяженность автомобильных дорог внутри разъезда Кумтобе составляет 0,4 км. 
Имеется 1 почтовое отделение, расположенное в с.Егинсу.
Действует 1 участковый пункт полиции.
В селе действует 1 типовая школа на 624 места, количество детей – 112, количество учителей  –  26, капитальный ремонт был проведен в 2010 году. 
В селе есть детский сад «Күншуақ». Капитальный ремонт был проведен в 2010 г, штатная численность – 19,5 ед., работников -22 чел. Количество детей  –  50 чел. 
В селе Егинсу функционирует медицинский пункт 2010 года постройки.  
Действует сельская библиотека, книжный фонд  –  7626 книг.
Количество доступных объектов для занятия физкультурой и спортом составиляет 3 единицы, имеется 2 мини-спортивных площадки.

