СПРАВКА
Есеболатовский сельский округ
Аксуского района

Аким сельского округа Нурахметов Берик Турсынбаевич избран на должность 19.12.2022 г.
Территория округа составляет  16824 гектаров. В состав округа входят 3 населенных пункта. В селе Есеболатов проживает 1461 человек, селе Кызылқайың  –  502 человека, селе Энергетик  –  220 человек.
Так как в округе занимаются сельским хозяйством и земледелием, то основной целью является увеличение поголовья скота, посев и получение обильных урожаев. В сельском округе имеется 165 крестьянских хозяйств и 41 индивидуальных предпринимателей.
Село Есеболатов обеспечено централизованным водоснабжением. 
Села Есеболатов, Кызылқайың и Энергетик подключены к широкополосному интернету. В округе действуют 2 сотовые сети:  Beeline KZ, Теле 2, В селе Есеболатов есть почтовое отделение.
В сельском округе имеется 1 участковый пункт полиции.
Здравоохранение
В Есеболатовской сельской врачебной амбулатории работают 14 сотрудников. Врач-заведующий 1, акушер 1,медсестра 5, 3 фельдшера,1 санитар.1 водитель,2 охраник.
Образование
[bookmark: _GoBack]В сельском округе имеется 3 школы. Качество образования по школе 72%. Преподают 34 учителей. Горячим питанием охвачены 40 учащихся из малообеспеченных семей. В начале учебного года в учреждение прибыло 3 молодых специалистов. 


