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[bookmark: _GoBack]О некоторых вопросах вывоза сельскохозяйственных животных с территории Республики Казахстан


[bookmark: z4]В соответствии с пунктом 2 статьи 17 и пунктом 3 статьи 18 Закона Республики Казахстан «О регулировании торговой деятельности», статьями 29 и 47 Договора о Евразийском экономическом союзе от 29 мая 2014 года, ратифицированного Законом Республики Казахстан «О ратификации Договора о Евразийском экономическом союзе», ПРИКАЗЫВАЮ:
[bookmark: z5]1. Ввести сроком на шесть месяцев количественные ограничения (квоты):
[bookmark: z6]на вывоз с территории Республики Казахстан в третьи страны и в страны Евразийского экономического союза крупного рогатого скота живого (код товарной номенклатуры внешнеэкономической деятельности Евразийского экономического союза 0102) в количестве 60 000 (шестьдесят тысяч) голов бычков; 
[bookmark: z7]на вывоз с территории Республики Казахстан в третьи страны и в страны Евразийского экономического союза овец и коз живых (код товарной номенклатуры внешнеэкономической деятельности Евразийского экономического союза 0104) в количестве 120 000 (сто двадцать тысяч) голов баранчиков.
[bookmark: z8]2. Утвердить прилагаемые Правила распределения количественных ограничений (квот) согласно приложению 1 к настоящему приказу. 
3. Признать утратившими силу некоторые приказы Министра сельского хозяйства Республики Казахстан по перечню согласно приложению 2 к настоящему приказу. 
[bookmark: z9]4. Департаменту агропродовольственных рынков и переработки сельскохозяйственной продукции Министерства сельского хозяйства Республики Казахстан в установленном законодательством порядке обеспечить:
[bookmark: z10]1) государственную регистрацию настоящего приказа в Министерстве юстиции Республики Казахстан;
[bookmark: z11]2) размещение настоящего приказа на интернет-ресурсе Министерства сельского хозяйства Республики Казахстан после его официального опубликования.
[bookmark: z12]5. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на курирующего вице-министра сельского хозяйства Республики Казахстан.
[bookmark: z13]6. Настоящий приказ вводится в действие по истечении десяти календарных дней после дня его первого официального опубликования. 


	Исполняющий обязанности Министра сельского хозяйства Республики Казахстан
	
	
А. Султанов


[bookmark: z15]


«СОГЛАСОВАН»
Министерство финансов
Республики Казахстан
[bookmark: z16]     

«СОГЛАСОВАН»
Министерство торговли и 
интеграции
Республики Казахстан
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«СОГЛАСОВАН»
Министерство национальной
экономики
Республики Казахстан


«СОГЛАСОВАН»
Министерство цифровизации развития, 
инноваций и аэрокосмической 
промышленности 
Республики Казахстан
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