Информация 
по сфере культуры области за 2023 год

Мероприятия.
Реализация задач по формированию новой культурной среды осуществляется сетью из 360 культурных организаций, в том числе 170 клубных учреждений, 170 библиотек, 6 музеев, театр, концертная организация и другие.
В 2023 году общественно - политическая и культурная жизнь отмечена рядом знаменательных событий, имеющие мировое историческое значение: 300-летие «Ақтабан Шұбырынды, Алқакөл – сұлама», 800-летие основания Улуса Джучи, 800-летие Султана Байбарыса, 30-летие со дня ведения национальной валюты Казахстана – «Теңге» в денежное обращение. В течение текущего года проведено более 50 культурно-массовых мероприятий в рамках празднования юбилеев ряда известных личностей, в числе которых 220-летие Махамбета Өтемісұлы, 150-летие Амангельды Иманова и других. 
30 августа 2023 года состоялся праздничный концерт  «Вечер классической музыки» (open air), посвященный Дню Конституции Республики Казахстан.
Также, проведены не менее значимые культурные мероприятия: «Төр Алтай жырлайды», «Ақындар айтысы», посвященные празднованию 80- летнего юбилея писателя, драматурга Оралхана Бокея, областной фестиваль клубных формирований «Шырайлы Шығысым»; фестиваль «Алтай халық  театрлары»; акция «Туған жер-алтын бесігім»; концерты отдельных исполнителей и творческих коллективов  в рамках проекта «Музыкальная пятница», премьера оперетты Иоганна Штрауса «Летучая мышь», международный фестиваль «Шығыс салбурыны 2023»  и др.
В рамках реализации проекта «Ұлттық Рухани Жаңғыру» на территории Восточно-Казахстанской области организованы гастрольные туры, театры, концертные организации и другие творческие коллективы области посетили 80 отдалённых населённых пунктов. 
Концертной организацией КГКП «Ертіс концерт» проведено более 130 мероприятий, с охватом 26,2  тыс. зрителей, областным драматическим театром сыграно 287 спектаклей, из них  на государственном языке - 174, поставлено 9 новых постановок. Театр посетили 55,3 тыс.  зрителей. Успешно работает новый оригинальный проект «Театр под открытым небом», где представления проходят на террасе, расположенной на крыше здания театра.
В области функционирует 6 музеев. Музейный фонд  составил 324,3 тыс. экспонатов, музейный фонд пополнился на 2,5  тыс. экспонатов. Музеи посетило 515,8 тыс. человек, проведено более 600 мероприятий.
Книжный фонд областных 3-х библиотек  составил  609,8  тыс. экземпляров. Общее количество читателей областных библиотек составило 79,8 тысячи человек, посещаемость составила  -  741,4  тыс. человек.
В 2023 году реализован литературный проект «Книжная серия «Абай әлемі», нацеленный популяризировать литературное наследие Восточного Казахстана. Издано 13 книг тиражом 6,5 тыс. экземпляров на 30,0 млн.тенге.
В 2023 году завершен ремонт 11 объектов культуры на 286,4 млн. тенге.
Также, в 2023 году  продолжена реализация Программы научно-исследовательских работ в сфере археологии ВКО. На реализацию программы из областного бюджета выделено 195,3 млн. тенге.
Раскопки проводились на археологическом комплексе Акбауыр  (поселение переходного периода от эпохи бронзы к раннесакскому времени), Елеке сазы (древнетюркское время), Берел (хунно-сяньбийское время),  Кокентау (разновременный археологический комплекс), на  территории Алтай-Тарбагатая. 
Пропаганда богатого исторического и культурного наследия региона ведется на международном уровне. 
С 6 июня по  13 августа 2023 года проведена выставка «Золото Великой степи» в Государственном  музее-заповеднике «Казанский Кремль»  Республики Татарстан  и  круглый стол «Алтай - золотая колыбель тюркского мира». В экспозиции представлено более 15 тыс. артефактов.
15 декабря 2023 г. состоялось открытие выставки «Золото Великой степи» в музее Анатолийских цивилизаций г. Анкара, Турция. Выставка приурочена к столетию основания Турецкой республики и будет экспонироваться до февраля  2024 г. 
Креативная экономика, открытие центра и школы
В целях развития креативных индустрий в области реализуется комплекс мер, направленный на поддержку творческой молодежи, представителей креативных индустрий, а также продвижение казахстанского культурного продукта в международное культурное пространство.
Так, в 2023 году в Уланском районе проведен международный фестиваль «Шығыс салбурыны 2023» с участниками из Казахстана, Монголии, Китая, России и Турции. Гости фестиваля прикоснулись к традициям и культуре кочевников, посетили этноауыл. В 15 юртах была представлена выставка народных промыслов казахского народа и мастеров ремесленников, а также проведены мастер-классы для всех желающих.
  В декабре 2023 года впервые в концертном зале КГКП «Ертіс концерт» поставлена всемирно известная оперетта Иоганна Штрауса «Летучая мышь». Блистательный дебют стал возможен благодаря артистам, симфоническому оркестру акима области, а также танцевальному коллективу «Алтай».
На территории Левобережного комплекса музея-заповедника функционирует «Город мастеров», ежегодно в выставочных павильонах проводятся более 30 мероприятий: выставки, ярмарки ремесленников, мастер-классы, тренинги и др. 
Для популяризации отраслей креативных индустрий ежегодно проводится акция «Ночь в музее», областной фестиваль ремесленного творчества «Сувенир Востока» с участием представителей малого и среднего бизнеса, ведущих ремесленников, экспертов в области прикладного искусства. 
В здании областной библиотеки имени А. Пушкина реализуются обучающие программы «MakerSpaсe»,                       «IT technologies» и «IT for Junior», слушатели которых получат навыки использования искусственного интеллекта на основе нейросетей; основы программирования, компьютерной графики и 3D-принтинга, копирайтинга, СММ и мобилографии. 

	Планы на 2024 год по креативной индустрии. 
В целях развития креативных индустрий на 2024 год запланировано создание инклюзивной творческой лаборатории на базе областной специальной библиотеки для незрячих и слабовидящих граждан, открытие литературной- и арт- резиденций в областных музеях и библиотеке имени А.С.Пушкина с привлечением экспертов-специалистов в области литературы, журналистики и искусства. 
Будет продолжен проект по интегрированию фонда библиотеки имени А. С. Пушкина с фондами библиотек области и сервисом ЛитРес, который располагает крупнейшей коллекцией электронных и аудиокниг на русском и иностранных языках.  
Также хотелось отметить, что Восточный Казахстан привлекателен иностранным партнерам разнообразным природным ландшафтом, где можно осуществлять съемки в режиме всех четырех сезонов. В целях популяризации национального бренда в кинематографии планируем рассмотреть вопрос строительства павильона для процесса кинопроизводства в г. Усть-Каменогорск.
УО совместно с УК открыть курсы актерского мастерства на базе училища искусств
В областном драматическом театре при молодежном театре функционирует кукольная труппа. В репертуаре - кукольные сказки «Маугли», «Большая история маленькой лягушки» и др. С этими спектаклями регулярно проходят выездные постановки в школы и детские сады.
Также, в октябре 2023 года с целью создания условий для всех желающих молодых людей в возрасте от 16 лет и старше независимо от их рода деятельности, профессии, образования реализовать себя, раскрыть свой творческий потенциал  в сценическом искусстве на базе областного драматического театра открыта театральная студия FanART. 
Занятия проводятся бесплатно, на сегодня количество участников составляет 30 чел. В студии преподают сценическую речь, актерское мастерство, вокал, театральные читки, хореографию и др. 
По завершении театрального сезона, в июне 2024 года,  состоится выпуск первого набора учащихся театральной студии с вручением сертификатом об окончании обучения. 
Кроме того, в областной детско-юношеской библиотеки реализуется проект «Теневой театр», который в увлекательной форме знакомит юных читателей с произведениями казахстанских и зарубежных авторов. Проект стал победителем конкурса «Рухани қазына – 2021»  в номинации «Лучший медиа проект по продвижению чтения и книги».
На сегодняшний день имеется потребность в открытии в областном училище искусств имени народных артистов братьев Абдуллиных курсов актерского мастерства. 
Сохранение объектов культурного наследия
На территории Восточно-Казахстанской области насчитывается 331 памятник истории и культуры, в том числе 8 республиканского значения, 323 местного значения.
Проведен анализ состояния памятников истории и культуры области. На сегодняшний день 99,7% находятся в удовлетворительном состоянии, 0,3% в аварийном состоянии, требующие проведения срочных ремонтно-реставрационных работ (здание музея искусств (бывшая контора золотопромышленника А.С. Меновщикова), 1914 год, г.Усть-Каменогорск).
В 2023 году ремонтно-реставрационные работы осуществлены на 6 памятниках историко-культурного наследия на сумму 165,2 млн.тенге (Усть-Каменогорск-5,  Риддер-1).
Справочно: 1. Дом дружбы народов (бывшая начальная мужская школа), 1912 год –                     33,7 млн.тенге (ОБ); 2.  «Победа» мемориальный комплекс погибших воинов и героев ВОВ, 1995 год, г.Усть-Каменогорск -100,0 млн.тенге (МБ); 3. Магазин коммерсанта А.К. Боброва, 1918 год, г.Усть-Каменогорск -  4,8 млн.тенге (МБ); 4. Дом золотопромышленника Валитова, начало ХХ века, г.Усть-Каменогорск – 3,5 млн.тенге (частные инвестиции); 5. Народный дом, областной драматический театр имени Жамбыла, 1902 год, г.Усть-Каменогорск-20,7 млн.тенге (ОБ); 6. Мемориал «Обелиск Славы», 1975-1985 годы, г.Риддер- 2,5 млн.тенге (МБ). 
В 2024 году планируется проведение ремонтно-реставрационных работ 3-х памятников истории и культуры на сумму 417,7 млн.тенге (Усть-Каменогорск-3,  Курчумский район-1). 
[bookmark: _GoBack]Справочно: здание музея искусств (бывшая контора золотопромышленника А.С. Меновщикова), 1914 год, г. Усть-Каменогорск -405,7 млн.тенге (ОБ); банк кредитного товарищества (1 этаж), начало ХХ века, г.Усть-Каменогорск-3,0 млн.тенге (частные инвестиции); Дом дружбы народов (бывшая начальная мужская школа), 1912 год –                     6,0 млн.тенге (ОБ); бюст Б. Момышулы, село Курчум, Курчумского района – 3,0 млн.тенге (МБ).
В 2024 году планируется проведение Международной научно-практической конференции «Алтай - золотая колыбель тюркского мира», которая соберет ведущих специалистов в области археологии, сохранения культурного наследия и музейного дела.

Планы на 2024 год
Для дальнейшего сохранения и популяризации историко-культурного наследия в нашей области будет продолжена реализация Программы развития научно-исследовательских работ в сфере археологии в ВКО . 
В театральной и концертной деятельности сферы культуры будут продолжены гастроли в сельские населенные пункты области. 
Также, будет продолжен литературный проект «Книжная серия «Абай әлемі», который предусматривает издание произведений местных авторов, в том числе молодых поэтов и писателей. Тем самым, будут пополнены фонды библиотек  области. 
В соответствии с «событийном рядом национальных, государственных и профессиональных праздников» будут проведены общественно-значимые и культурно-массовые мероприятия (концерт симфонического оркестра в г. Астана, постановка оперетты Сыдыка Мухамеджанова «Айсулу», организация и проведение областного фестиваля духовых оркестров, концерт рок музыки «Мини «Woodstok», концерт под открытым небом «Вечер классической музыки» (Open Air), акция «Тұған ел -алтын бесігім», международный фестиваль «Шығыс салбурыны 2024», принятие участия в 5-х Всемирных игр кочевников Астана 2024, постановка спектакля «Дәкей келе жатыр» С. Шаймерденов, новогоднее представление на резиденции «Аязата» на Левобережном комплексе и др.).
В целях обеспечения сохранности историко-культурного наследия планируется проведение капитального ремонта здания музея искусств.

Проблемные вопросы:
1. Слабое материально-техническое оснащение объектов культуры (компьютерная техника, музыкальные инструменты, световое и звуковое оборудование, автобус и др.);
2. Отсутствие молодых кадров, социальная незащищенность работников культуры (не выделяется служебное жилье для работников культуры, в том числе для молодых кадров);
3. В связи с объединением ГУ «Управление по развитию языков ВКО» с ГУ «Управление культуры ВКО» была сокращена штатная численность государственных служащих на 5 ед. В этой связи ощущается острая нехватка специалистов;
4. Низкая заработная плата работников культуры (технический персонал).


