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ОБЪЯВЛЯЕТСЯ КОНКУРС
на соискание Государственной премии Республики Казахстан
в области литературы и искусства имени Абая 2024 года

Комиссия по присуждению Государственной премии Республики Казахстан в области литературы и искусства имени Абая объявляет конкурс на соискание Государственной премии Республики Казахстан в области литературы и искусства имени Абая 2024 года. 
[bookmark: z14]Порядок выдвижения претендентов на Государственную премию Республики Казахстан в области литературы и искусства имени Абая (далее – Государственная премия имени Абая) определены Положением «О государственных премиях Республики Казахстан в области науки и техники имени аль-Фараби, гуманитарных наук имени А. Байтурсынулы и литературы и искусства имени Абая», утвержденной Указом Президента Республики Казахстан № 993 от 21 января 2015 года.  
Государственная премия имени Абая присуждается гражданам Республики Казахстан и иностранцам за выдающиеся произведения в области литературы и искусства, признанные особо ценным вкладом в развитие культуры Казахстана.
Количество претендентов коллектива соискателей, выдвигаемого на Государственную премию имени Абая, не должен превышать 5 человек. Не допускается включение в коллектив соискателей Государственной премии лиц, осуществлявших в процессе выполнения работы только административные и/или организационные функции.
Работа на соискание Государственной премии имени Абая выдвигается только один раз.
Один и тот же автор или коллектив авторов не могут выдвигаться на соискание Государственной премии имени Абая два раза подряд.
Работы, ранее удостоенные премий Республики Казахстан, к участию в конкурсах на соискание Государственной премии имени Абая не допускаются.
Государственная премия имени Абая может быть присуждена лауреату этой премии повторно за новое достижение, но не раньше, чем через пять лет после предыдущего присуждения указанной премии.
Государственная премия имени Абая не присуждаются посмертно, за исключением случая смерти лица после его выдвижения на их соискание. 
В этом случае диплом, нагрудный знак и денежное вознаграждение умершего лауреата передаются по наследству в порядке, установленном законодательством Республики Казахстан.
Выдвижение работ на соискание Государственной премии имени Абая производится коллегиями государственных органов, творческими союзами и коллективами. 
На соискание Государственной премии имени Абая могут выдвигаться работы (одна работа) одного автора или коллектива авторов, исполненные для публичного обращения не ранее чем за пять лет и не позднее чем за один год до окончания приема работ (до 1 марта 2024 года).  
ПРИЕМ ЗАЯВОК и РАБОТЫ (книги, нотные записи, репродукции произведений изобразительного искусства, схема-планы архитектурного искусства, фотографии зданий, комплексов и др., видеозаписи или фотосюжеты кинофильмов и спектаклей, видео или аудио диски исполнительского искусства и концертных постановок) на соискание Государственной премии имени Абая осуществляется до 1 марта 2024 года.
Список представленных работ на конкурс с указанием авторов и организаций, выдвинувших их на соискание Государственной премии имени Абая, публикуется в республиканских средствах информации для широкого и открытого обсуждения.
Для регистрации работы, выдвинутой на Государственную премию имени Абая 2024 года, необходимы следующие документы:
1. Рекомендация государственных органов или творческих союзов.
1. Протокол собрания.
1. Творческая характеристика.
1. Личный листок кандидата.
1. 2 фотографии (3*4).
1. 50 экземпляров рекомендуемой работы.
1. Копия документа, удостоверяющего личность.
1. Краткая конкретная информация о произведении и об авторе произведения (на государственном и официальном языках).
1. По произведениям архитектуры необходимо прекрепить подтверждающие документы о запуске в производство зданий, комплексов и авторского права.
Пояснения к пункту 6. 
Книги, нотные записи, репродукции произведений изобразительного искусства, схема-планы архитектурного искусства, фотографии зданий, комплексов и др., видеозаписи или фотосюжеты кинофильмов и спектаклей, видео или аудио диски исполнительского искусства и концертных постановок представляются в количестве                  50 экземпляров.
Работы, выдвинутые на соискание Государственной премии имени Абая, принимаются по адресу:
[bookmark: _GoBack]010000, город Астана, проспект Мәңгілік Ел, дом 8, здание «Дом министерств», 14 подъезд, 5 этаж, кабинет 527, Министерство культуры и информации Республики Казахстан, r.onaeva@mki.gov.kz, тел.: 8 (7172) 74-05-19, 8 7056317806 
Онаева Рига Талгатовна.


