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ҚОСТАНАЙ ОБЛЫСЫНЫҢ ӘКІМДІГІ

ЖҰМЫСПЕН ҚАМТУДЫ
ҮЙЛЕСТІРУ ЖӘНЕ ӘЛЕУМЕТТІК
БАҒДАРЛАМАЛАР БАСҚАРМАСЫ
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АКИМАТ КОСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

УПРАВЛЕНИЕ КООРДИНАЦИИ
ЗАНЯТОСТИ И СОЦИАЛЬНЫХ 
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                                                                     Қостанай облыстық
                                                                     мәслихатының депутаты
                                                                     Д.К. Утебаеваға 



Қостанай облысы әкімдігінің жұмыспен қамтуды үйлестіру және әлеуметтік бағдарламалар Басқармасы «№1 Рудный арнаулы әлеуметтік қызмет көрсету орталығы» қызмет алушысы Каренеев Бақберген Ахметұлы туралы ақпаратты жолдайды.  
Қосымша 2 парақта.  


Басшының орынбасары                                                    Ә. Мекебаева














Орынд. З.Сейтмуратова
Тел.  8(714-2) 501-388
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  ГУ «Аппарат Костанайского   
  областного маслихата»
                                                                         депутату Утебаевой Д.К. 


[bookmark: _GoBack]
Управление координации занятости и социальных программ акимата Костанайской области направляет  информацию  по Каренееву Бакбергену Ахметовичу, проживающему в КГУ «Рудненский центр оказания специальных социальных услуг №1» .    
Приложение на 2 листах. 


           Заместитель руководителя                                                   А. Мекебаева














Исп. З.Сейтмуратова
Тел.  8(714-2) 501-388








Приложение 


           КГУ «Рудненский центр оказания специальных социальных услуг №1» (далее – Центр) согласно Устава является некоммерческой организацией, обладающей статусом юридического лица, созданной в организационно-правовой форме учреждения для осуществления круглосуточного постоянного или временного проживания престарелых и лиц с инвалидностью первой и второй групп, нуждающихся в оказании специальных социальных услуг в условиях стационара.       
Центр предоставляет гарантированный объем специальных социальных услуг в соответствии со Стандартами оказания специальных социальных услуг в области социальной защиты населения в условиях стационара № 263 от 29.06.2023 года (далее –Стандарт), Правил деятельности организаций, оказывающих специальные социальные услуги  № 230 от 22.06.2023 года (далее - Правила).
Порядок проживания в Центре определен Правилами внутреннего распорядка, утвержденные руководителем учреждения.
Проектная мощность Центра составляет 415 койко-мест.
Жилые комнаты расположены в корпусах А и Б, при этом  в корпусе А размещаются получатели услуг, нуждающиеся в  постоянном постороннем уходе, которым согласно штатного расписания оказывают услуги санитарки по уходу, санитарки ваннщицы, санитарки палатные. В корпусе А отсутствуют индивидуальные комнаты. 
 В жилых комнатах корпуса Б размещаются получатели услуг  не нуждающиеся в постороннем уходе, обслуживающие себя самостоятельно, ведущие активный  образ жизни,  которым согласно штатного расписания оказывают услуги санитарки ваннщицы, санитарки палатные. В корпусе Б имеются 18  одноместных комнат, в которых в настоящее время проживают получатели услуг из категории труженики тыла, ветеран афганской войны и другие.
           Каренеев Бакберген Ахметович проживает в Центре с мая 2022 года, размещен в корпусе А, в двухместной комнате, так как является лицом с инвалидностью 1 группы, нуждающийся в постоянном постороннем уходе. С учетом индивидуальной программы  абилитации и реабилитации лица с инвалидностью (далее - ИПАР) рекомендованы мероприятия: проживание в МСУ, подгузники, впитывающие простыни, очиститель, реабилитационный центр, кресло-коляска с электроприводом (универсальная). Все рекомендации ИПАР исполнены. 
	 В рамках исполнения социально-бытовых услуг Каренееву Б.А.  предоставляется жилая площадь, в соответствии со Стандартом, не менее пяти квадратных метров на получателя услуг.
[bookmark: z136]Вместе с тем, учитывая просьбы Каренеева Б.А., администрация Центра проводила  смену получателей услуг, меняя соседей в комнате проживания. При этом учитывалось  их желание, состояние здоровья, возрастные особенности, физическое и психическое состояние. За период проживания  Каренееву Б.А. подселялись 7 получателей услуг, однако они его не устраивали по различным причинам.
  В настоящее время  Центр заполнен согласно проектной мощности. 
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