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 Үкіметтің 2024 жылға арналған заң жобалау жұмыстары жоспарының орындалу барысы, басым заңдардың жобаларын, сондай-ақ Президенттің, Президент Әкімшілігінің және Премьер-Министрдің тапсырмаларынан туындайтын заңдардың жобаларын дайындау, заңдар жобаларының Үкіметте және Парламентте өтуі туралы ақпарат 2024 жылғы қазандағы жағдай бойынша

Қазақстан Республикасы Президентінің, Президент Әкімшілігінің және Премьер-Министрдің тапсырмаларынан туындайтын заңдардың жобалары бойынша ақпарат мыналарды қамтиды:
 Қазақстан Республикасы Үкіметінің заң жобалау жұмыстарының         2023 жылға арналған жоспарына (ҚР Үкіметінің 2022 жылғы 29 желтоқсандағы № 1092 қаулысымен бекітілген) сәйкес және Мемлекет басшысының 2022 жылғы 1 қыркүйектегі «Әділетті мемлекет. Біртұтас ұлт. Берекелі қоғам» атты Қазақстан халқына Жолдауын іске асыру жөніндегі жалпыұлттық іс-шаралар жоспарына сәйкес Министрлікпен 2 (екі) заң жобасын әзірлеу көзделген (енгізу мерзімі ӘділетМині - қазан, 
Үкімет Аппараты - қараша, Мәжіліс - желтоқсан).
«Қазақстан Республикасының Құрылыс кодексі» ҚР Заңының жобасы (Заң жобасы Қазақстан Республикасының Парламенті Мәжілісінің қарауында);
«Қазақстан Республикасының кейбір заңнамалық актілеріне Қазақстан Республикасының құрылыс мәселелері бойынша өзгерістер мен толықтырулар енгізу туралы» ҚР Заңының жобасы (Заң жобасы Қазақстан Республикасының Парламенті Мәжілісінің қарауында); 
Қазақстан Республикасы Үкіметінің заң жобалау жұмыстарының         2024 жылға арналған жоспарына (ҚР Үкіметінің 2023 жылғы 27 желтоқсандағы        № 1206 қаулысымен бекітілген) сәйкес Министрлікпен 1 (бір) заң жобасы әзірленді (енгізу мерзімі ӘділетМині - қыркүйек, Үкімет Аппараты - қазан, 
Мәжіліс - желтоқсан).
«Қазақстан Республикасының кейбір заңнамалық актілеріне инвестициялық ахуалды жақсарту мақсатында жер қойнауын пайдалану мәселелері бойынша өзгерістер мен толықтырулар енгізу туралы» ҚР Заңының жобасы (Заң жобасы мемлекеттік органдарға қайта келісуге жолдану сатысында).
Заң жобасы 2024 жылғы арналған Заң жобалау жұмыстарының жоспарынан алынып тасталып және 2025 жылға арналған Заң жобалау жұмыстарының жоспарына енгізіледі деп жоспарлануда. Ағымдағы жылдың 14 қазанында Қазақстан Республикасының қаулысының жобасы НҚА порталында жарияланды және ВАК отырысына енгізу үшін МО мен ӘМ келісуге жіберілді. 
Заң шығару жұмысының 2021–2026 жылдарға арналған Тұжырымдамалық жоспардың бекітілімінде (Қазақстан Республикасы Парламентінің жетінші шақырылымы) 2024 2025 жылға арналған іс-шара жоспары бойынша Құрылыс және тұрғын үй-коммуналдық шаруашылық саласындағы заңнаманы жетілдіру қарастырылған. Түзетулер Қазақстан Республикасының Парламенті Мәжілісінің қарауындағы Құрылыс кодексі және ілеспе Заңдарының жобаларында қарастырылды.









































Информация о ходе выполнения Плана законопроектных работ Правительства на 2024 год, подготовке приоритетных проектов законов, а также проектов законов, вытекающих из поручений Президента, Администрации Президента и Премьер-Министра, прохождении проектов законов в Правительстве и Парламенте по состоянию 
на октябрь 2024 года

Информация по проектам законов, вытекающим из поручений Президента Республики Казахстан, Администрации Президента и Премьер-Министра, включает:
·  По Плану законопроектных работ Правительства Республики Казахстан на 2023 год (утвержденный постановлением Правительства РК от 29 декабря 2022 года № 1092) и согласно Общенационального плана мероприятий по реализации Послания Главы государства народу Казахстана от 1 сентября 2022 года «Справедливое государство. Единая нация. Благополучное общество» Министерством разработано 2 (два) законопроекта (срок внесения в МЮ - октябрь, в АПр - ноябрь, в Мажилис - декабрь).                   
проект Закона РК «Строительный кодекс Республики Казахстан» (Законопроект находится на рассмотрении Мажилиса Парламента Республики Казахстан);
проект Закона РК «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Казахстан по вопросам строительства Республики Казахстан» (Законопроект находится на рассмотрении Мажилиса Парламента Республики Казахстан).
· По  Плану законопроектных работ Правительства Республики Казахстан на 2024 год (утвержденный постановлением Правительства РК от 27 декабря 2023 года № 1206) Министерством разработан 1 (один) законопроект (срок внесения - в МЮ - сентябрь, в АПр - октябрь, в Мажилис - декабрь).
проект Закона РК «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Казахстан по вопросам недропользования в целях улучшения инвестиционного климата» (Законопроект находится на стадии повторного направления на согласование в государственные органы). 
            Законопроект исключается из Плана законопроектных работ на 2024 г. и планируется включить в План законопроектных работ на 2025 г. 14 октября т.г. проект ППРК опубликован на портале НПА и направлен на согласование в ГО и МЮ для внесения на заседание в МВК. 
Согласно Концептуального плана законотворческой работы на        2021 – 2026 годы (седьмой созыв Парламента Республики Казахстан) по плану мероприятий на 2024-2025 годы предусмотрено совершенствование законодательства в сфере строительства и жилищно-коммунального хозяйства. Поправки предусмотрены в рамках Строительного кодекса и сопутствующего законопроекта который в настоящее время находится на рассмотрении в Мажилисе Парламента Республики Казахстан.
