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                                                                   «Қостанай облыстық
                                                                   мәслихатының аппараты» ММ
                                                                                (М. Нұрмағанға депутат үшін)


Сіздің 2024ж.09.10. шығ.№568,572 хатыңызға

«Қостанай облысы әкімдігінің жолаушылар көлігі және автомобиль жолдары басқармасы» ММ Бейімбет Майлин ауданы Козыревка елді мекендері мен Лисаков қаласы Октябрьское арасындағы өткелге қатысты басқарма хабарлайды.
Б. Майлин ауданы әкімдігінің ақпараты бойынша 2023 жылы су өткізу құрылыстарын орташа жөндеу бойынша техникалық құжаттама әзірленді, онда әрбір түтік өлшемі 4*2,5 метр болатын қосымша төрт порталдық түтік құрылысын орнату көзделген. Қысым режимінде максималды есептік өткізу қабілеті секундына 180-200 м3 құрайды.
Аталған объект бойынша техникалық құжаттаманы әзірлеу кезінде Жоғарғы Тобыл су қоймасынан соңғы 10 жылдағы су ағызу көлемі туралы деректер негізге алынды. «Қазсушар» РМК Қостанай филиалының берген анықтамасына сәйкес соңғы 10 жылда судың ең көп төгілуі тіркелді 2014 жылы төгу көлемі секундына 150 м3 құрады.
Ағымдағы жылдың су тасқыны кезеңі Жоғарғы Тобыл су қоймасынан ағызу секундына 1700 м3 құрағанын көрсетті, бұл болашақта осындай ағызу көлемімен көзделген су өткізу құрылыстары жеңе алмайтынын және жойылуға ұшырайтынын көрсетеді.
Ағымдағы жылы ауа райы жағдайларын бақылау кезінде 2024 жылғы су тасқыны кезеңінің қайталануының барлық алғышарттары қалыптасуда, бұл «Қазсушар» РМК және «Тобыл-Торғай бассейндік су инспекциясы» РМК Қостанай филиалының хатымен расталады.
Жоғарыда айтылғандарға байланысты техникалық кеңес өткізілді, онда құрылыс-монтаждау жұмыстарын олардың орынсыздығына байланысты тоқтату, ал бөлінген қаражатты бюджетке қайтару туралы шешім қабылданды.
Аталған елді мекендердің жаяу жүргіншілер қатынасын қамтамасыз ету үшін бюджет қаражатын тартпай шаруашылық тәсілмен жаппай өткелді қалпына келтіру мәселесі қаралуда.
Бұл өткелді әкімдік балансына бекіту құқық белгілейтін құжаттардың болмауына байланысты мүмкін емес.


Басшы                                                                                О. Нұрғалиев





Орын: Бексултанов К.
Тел 54-95-33
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                                                                               ГУ «Аппарат Костанайского
                                                                               областного маслихата»
                                                                                            (для депутата М. Нұрмаған)

На исх.№ 568,572 от 09.10.2024г.                                                                 

ГУ «Управление пассажирского транспорта и автомобильных дорог акимата Костанайской области» относительно переправы между населенными пунктами Козыревка района Беимбета Майлина и Октябрьское г.Лисаковск сообщает. 
  По информации акимата района Б. Майлина в 2023 году была разработана техническая документация по среднему ремонту водопропускных сооружений, которой предусмотрена установка дополнительных четырех портальных тюбинговых сооружений размерами 4*2,5 метра каждый тюбинг. Максимальная расчетная пропускная способность в напорном режиме составляет 180-200 м³/ секунду.
При разработке технической документации по указанному объекту за основу были взяты данные об объеме сброса воды с Верхне-Тобольского водохранилища за последние 10 лет. Согласно предоставленной справке Костанайского филиала РГП «КАЗВОДХОЗ» максимальный сброс воды за последние 10 лет зафиксирован в 2014 году объем сброса составил 150 м³/секунду.
Паводковый период текущего года показал, что сброс с Верхне-Тобольского водохранилища составил 1700 м³/ секунду, что говорит о том, что в будущем при аналогичных объемах сброса предусмотренные водопропускные сооружения не справятся и подвергнутся разрушению.
В текущем году при наблюдении за погодными условиями, складываются все предпосылки к повторению паводкового периода 2024 года, что подтверждается письмом Костанайского филиала РГП «КАЗВОДХОЗ» и РГП «Тобол-Торгайская бассейновая водная инспекция».
В связи с вышеизложенным проведено техническое совещание, на котором принято решение остановить строительно-монтажные работы в виду их нецелесообразности, а выделенные средства вернуть в бюджет.
Для обеспечения пешеходного сообщения указанных населенных пунктов рассматривается вопрос восстановления насыпной переправы хозяйственным способом без привлечения бюджетных средств.
Закрепить данную переправу на баланс акимата не представляется возможным в виду отсутствия правоустанавливающих документов.


Руководитель                                                                   О. Нургалиев
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