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«Қостанай облысы әкімдігінің жұмыспен қамтуды үйлестіру және әлеуметтік бағдарламалар басқармасы» ММ басшысы 
Г. Әбеноваға



Құрметті Гүлнар Таубайқызы!

Қостанай облыстық мәслихатының депутаты ретінде маған «Қостанай облысы әкімдігінің жұмыспен қамтуды үйлестіру және әлеуметтік бағдарламалар басқармасы» Мүгедектігі бар жандарға арналған Жітіқара өңірлік оңалту орталығы» КММ оңалту іс-шаралары кешенінде тамшылатып-көктамыр ішіне құю (тамызғыш) рәсімін тоқтата тұру мәселесі бойынша І топтағы мүгедек адамдардан ұжымдық өтініш түсті.
         Осыған байланысты өтініште баяндалған мәселе бойынша түсініктеме беруді және осы рәсімді оңалту іс-шаралары кешеніне енгізу мүмкіндігін қарауды сұраймын.


Қостанай облыстық 
мәслихатының депутаты                                                     А. Жақсағұлова
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Исх. № 100 от 30 октября 2024 года

Руководителю 
ГУ «Управление координации занятости и социальных программ акимата Костанайской области»
Абеновой Г.Т.


Уважаемая Гульнар Таубаевна!

В мой адрес как депутата Костанайского областного маслихата поступило коллективное обращение от лиц с инвалидностью І группы по вопросу приостановления процедуры капельно-внутривенных вливаний (капельница) в комплексе реабилитационных мероприятий в КГУ «Житикаринский региональный реабилитационный центр для лиц с инвалидностью» Управления координации занятости и социальных программ акимата Костанайской области».
 В  этой связи прошу дать разъяснения по вопросу изложенному в обращении и рассмотреть возможность включения данной процедуры в комплекс реабилитационных мероприятий. 


Депутат Костанайского 
областного маслихата                                                      А. Жаксагулова
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