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Приложение

По пункту 1 .Сколько на сегодняшний день существует полигонов/свалок для ТБО в Костанайской области? Укажите,                       где конкретно они расположены?
На территории Костанайской области имеется 239 полигонов ТБО. Расположение полигонов ТБО Костанайской области указано                                      в приложении 2.
По пункту 2. Существуют ли полигоны для вывоза ТБО                                в населенных пунктах (сёлах, посёлках) расположенных                                         в непосредственной близости от областного центра - Костаная? Укажите их названия.
	На территории города Костанай имеется полигон Северный закрепленный за ТОО «Тазалык 2012». В близи города Костанай имеются полигоны ТБО в городе Тобыл, закрепленный за ТОО  «Горизонт-2012»                        и ТОО «EcoProm» расположенный в Костанайском районе Ждановском сельском округе, в районе 20-го километра трассы Костанай-Рудный.
	По пункту 3. Согласно закона, какое расстояние должно быть                 от населенного пункта до полигона ТБО?
	В соответствии с п.45 Приложения 1 к Санитарным правилам «Санитарно-эпидемиологические требования к санитарно-защитным зонам объектов, являющихся объектами воздействия на среду обитания и здоровье человека» (утверждены приказом Исполняющий обязанности Министра здравоохранения Республики Казахстан от 11 января 2022 года № ҚР ДСМ-2) санитарно-защитная зона полигонов твердых коммунальных отходов составляет 1000 метров.
По пункту 4. Планируется ли создание полигонов вблизи посёлков Костанайской области? Если планируется, укажите, где именно                         и сроки?
В ближайшее время создание полигонов ТБО вблизи населенных пунктов  Костанайской области не планируется.
По пункту 5. Рассматривается ли вариант перенаправления средств, выделяемых на ликвидацию несанкционированных свалок,                      на создание полигонов ТБО, что помогло бы системно решить проблему?
В соответствии с пунктом 4 статьи 365 Экологического кодекса РК местные исполнительные органы районов, городов районного и областного значения, реализуют государственную политику в области управления коммунальными отходами.	
Предложений от акиматов городов и районов на строительство полигонов ТБО не поступало. В этой связи не рассматривался вопрос                                    о выделении финансовых средств на строительство полигонов.

