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        Депутату
                                    Костанайского
                                    областного маслихата
                                    Е.Нурхожаеву
                                                                                
	             РГУ «Департамент санитарно-эпидемиологического контроля Костанайской области Комитета санитарно-эпидемиологического контроля Министерства здравоохранения Республики Казахстан» (далее - Департамент), на Ваше письмо                       исх. 615 от 28.10.2024г. касательно работы санитарно-эпидемиологической службы в селе Камысты, сообщает следующее.
Штатная численность Камыстинского районного управления санитарно-эпидемиологического контроля Департамента (далее - Управление) –  4 человека. 
По итогам 10 месяцев 2024 года в Камыстинском районе отмечается стабильная эпидемиологическая ситуация по инфекционной заболеваемости. Не зарегистрированы групповые случаи инфекционной заболеваемости и пищевые отравления. 
С начала года не зарегистрированы случаи сальмонеллезной инфекции, острых кишечных инфекций, ротавирусной инфекции, острых вирусных гепатитов, коронавирусной инфекции, кори, коклюша, гриппа.
Отмечается снижение заболеваемости острыми респираторными вирусными инфекциями в сравнении с аналогичным периодом прошлого года в 4 раза, за 10 месяцев 2024 года зарегистрировано 219 случаев ОРВИ, с показателем заболеваемости 2040,82 на 100 тыс. населения, за 10 мес. 2023 года 246 случаев, с показателем 2124,72.  
Отмечается рост заболеваемости хроническими вирусными гепатитами (далее –ХВГ) в сравнении с аналогичным периодом прошлого года на 2 случая, зарегистрировано 6 случаев ХВГ, в том числе 4 случая хронического гепатита С, 2 случая хронического гепатита В без дельта агента. Кроме того, отмечается рост заболеваемости энтеробиозом, за 10 месяцев текущего года зарегистрировано 17 случаев с показателем 158,42, за 10 месяцев 2023 года 2 случая с показателем 17,27.
По итогам 10 месяцев т.г за антирабической помощью обратилось 33 человека. Отмечается рост заболеваемости впервые выявленным туберкулезом 5 случаев (46,6 показатель заболеваемости), из них БК+ (4 случая), БК- (1), за аналогичный период прошлого года -3 случая (25,9). С начала текущего года отмечается рост заболеваемости бруцеллезом на 1 случай. 
По всем случаям инфекционной и паразитарной заболеваемости специалистами в очагах проведены профилактические и противоэпидемические мероприятия.
В целом достигнут рекомендуемый уровень охвата вакцинацией целевых групп населения (рекомендуемый показатель охвата - 79,1-83,3%). В текущем году отказы от вакцинации не зарегистрированы.    
На контроле Управления находится 195 объектов, подлежащих государственному контролю и надзору в сфере санитарно- эпидемиологического благополучия населения, в том числе: объекты дошкольного воспитания-3, пришкольный интернат-1, объекты питания в школах-5, объект здравоохранения-1, объекты оказывающие амбулаторно-поликлиническую, консультативно-диагностическую помощь-25, стоматологические кабинеты-1, объекты образования-12, объекты общественного питания с числом  более 50 пасадочных мест - 3, пищевая промышленность-1, объекты по выпечке хлеба и хлебобулочных изделий - 4, полигоны твердых бытовых отходов - 4,  водопроводы -3, прочие -132.
 Согласно графику проведения проверок на соответствие требованиям в сфере санитарно-эпидемиологического благополучия населения за 2024 г, Управлением проведено 6 проверок (5 школ и 1 детское дошкольное учреждение). В ходе проверок выявлены нарушения санитарных требований на 2-х объектах образования (33%), по результатам которых наложено 2 административных штрафа на сумму 110 760 тенге. 
По требованию органов прокуратуры проведено 7 внеплановых проверок детских и образовательных учреждений, по всем объектам выявлены нарушения санитарных правил, виновные лица привлечены к административной ответственности в виде штрафа (7 на общую сумму 2 178 280 тенге). 
В сентябре 2024 года специалистами принято участие в мониторинге пищеблоков школ. Нарушений не выявлено.
          В целях обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения Управлением осуществляется санитарно-эпидемиологический мониторинг (далее-СЭМ) за состоянием объектов окружающей среды. 
	         Так, в ходе СЭМ за 9 месяцев т.г.  исследовано 1 488 пробы воды централизованного водоснабжения с.Камысты, с.Арка, с.Карабатыр на санитарно-химические, микробиологические и радиологические исследования, по результатам исследований отклонений   от гигиенических норм не выявлено.  Исследовано 20 проб почвы и 36 проб воды с реки Тобол (село Жайылма) на санитарно-химические, бактериологические и паразитологические исследования, превышений предельно допустимых концентрации (далее-ПДК) не выявлено. 
         В ходе СЭМ исследовано 96 проб атмосферного воздуха, по результатам исследований превышений ПДК загрязняющих веществ не выявлено.  
         В ходе контроля за радиационной обстановкой на территории населенных мест проведено всего 2 910 измерений, отклонений не установлено. 
          В рамках оказания государственных услуг Управлением всего рассмотрено 14 заявлений, выдано 12 разрешительных документов и 2 мотивированных отказа.
В целях контроля за качеством и безопасностью реализуемой продукции в торговых точках, в ходе контрольного закупа специалистами управления исследовано 6 проб пищевой продукции, из них в 2- пробах (33%), выявлено несоответствие требований Технического регламента по маркировке. По данным фактам приняты меры оперативного реагирования в виде Постановления об отзыве/изъятии продукции.
Жалоб от населения на качество оказания государственных услуг в т.г не поступало, по вопросам санитарно-эпидемиологического благополучия поступило 6 обращений физических лиц, обращения рассмотрены, предоставлены ответы в рамках компетенции Управления.
По профилактике инфекционных заболеваний и пищевых отравлений, а также в целях повышения информированности населения и работников подконтрольных объектов специалистами Управления проведены семинары, круглые столы, брифинги, дни открытых дверей для работников др. ведомств-31, размещено материалов в социальных сетях-468, рассмотрены вопросы в местных исполнительных органах-3, размещено материалов на различных сайтах-72.             
              
                Руководитель                                                                  Даулетбаев Е.А
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