
Ынтымақтастыққа шақырамыз!
Қарағанды облысы, Балқаш қаласы, «ЗОЦМ» АҚ (Түсті металдарды өңдеу зауыты)                         82 жылдық тарихы бар екенін және Қазақстан Республикасының аумағында мыс пен оның қорытпаларынан (жез, қола, мыс – никель, мыс-никель-мырыш) жалпақ және дөңгелек металл прокатын дайындау жөніндегі жалғыз кәіпорын болып табылатынын хабарлайды жолақтар, құймалар түрінде, СТ KZ нысаны бойынша тауардың шығу сертификатымен расталған 98-100% қазақстандық құрамы бар плиталар, ленталар, табақтар, дайындамалар, сымдар, шыбықтар мен бұйымдар.
Біз Сізге болатпен біріктірілген әртүрлі мыс бұйымдарын ұсынуға қуаныштымыз, мысалы: ауыр мыс шиналары, жоғары қуатты өнеркәсіптік шиналарды орнатуға арналған өткізгіштер мен компоненттер, металлургиялық пештерге (кессондар), электр пештеріне арналған су салқындатқыш элементтер және т.б. Тапсырыс берушінің Жеке сызбалары бойынша немесе Тапсырыс берушімен бірлесіп әзірлеген конструкторлық құжаттама.
«ЗОЦМ» АҚ-да 2004 жылдан бастап TUV Thuringen сертификаттау органы ISO 9001 халықаралық стандартына сәйкес сапа менеджменті жүйесі жұмыс істейді. V7 – (Германия). 
«ЗОЦМ» АҚ туралы жоғарыда аталған ақпаратты назарға алып, әкімдіктің бейінді мамандарына оны Сіздің облысыңыздағы жұмыс істеп тұрған және жаңадан салынып жатқан кәсіпорындарға таратуды тапсыруыңызды сұраймыз. Бұл ақпарат және Сіздің көмегіңіз Қазақстан Республикасының импортты алмастыру бағдарламасына неғұрлым белсенді қатысуға және біздің облысымыздың кәсіпорындарымен өзара тиімді ынтымақтастыққа жәрдемдеседі.
Мүдделілік жағдайында «ЗОЦМ» АҚ өнім номенклатурасын қарауға ұсынуға дайын.
Біздің деректемелеріміз және байланыстарымыз: 
Қазақстан Республикасы, Қарағанды облысы
Балқаш қаласы Абай көшесі 1
Тел. 8-71036-48520; 47621;47631. Тел-факс: 8-71036-47805; 47540.
E-mail: info@zocm7kz tdidik@zocm.kz, kachurin78@mail.ru
«ЗОЦМ» АҚ сайты: www.zocm.kz

Құрметпен,
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