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ГУ «Аппарат Костанайского областного маслихата»
Депутату областного маслихата Нұрмаған М.Р.

На Ваш депутатский запрос № 95 от 9 октября 2024 года касательно переправы между населенными пунктами Козыревка района Беимбета Майлина и Октябрьское г.Лисаковск сообщаю. 

В 2023 году была разработана техническая документация по среднему ремонту водопропускных сооружений, которой предусмотрена установка дополнительных четырех портальных тюбинговых сооружений размерами 4*2,5 метра каждый тюбинг. Максимальная расчетная пропускная способность в напорном режиме составляет 180-200 м³/ секунду.

При разработке технической документации по указанному объекту за основу были взяты данные об объеме сброса воды с Верхне-Тобольского водохранилища за последние 10 лет. Согласно предоставленной справке Костанайского филиала РГП «КАЗВОДХОЗ» максимальный сброс воды за последние 10 лет зафиксирован в 2014 году объем сброса составил 150 м³/секунду.

Паводковый период текущего года показал, что сброс с Верхне-Тобольского водохранилища составил 1700 м³/ секунду, что говорит о том, что в будущем при аналогичных объемах сброса предусмотренные водопропускные сооружения не справятся и подвергнутся разрушению.

В текущем году при наблюдении за погодными условиями, складываются все предпосылки к повторению паводкового периода 2024 года, что подтверждается письмом Костанайского филиала РГП «КАЗВОДХОЗ» и РГП «Тобол-Торгайская бассейновая водная инспекция».

В связи с вышеизложенным проведено техническое совещание, на котором принято решение остановить строительно-монтажные работы в виду их не целесообразности, а выделенные средства вернуть бюджет.

Для обеспечения пешеходного сообщения указанных населенных пунктов рассматривается вопрос восстановления насыпной переправы хозяйственным способом без привлечения бюджетных средств.

Закрепить данную переправу на баланс акимата не представляется возможным в виду отсутствия правоустанавливающих документов.

Руководитель                                                                С. Кабенов
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