Информация об итогах выдвижения кандидатов в акимы 
города Талгар
Талгарского района Алматинской области

В соответствии состатьей 113-1 Конституционного закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан» 15декабря 2024 года состоятся выборы акимагорода Талгар.
6ноября 2024 года территориальной избирательной комиссиейТалгарского района назначены выборы. Информация о назначении, об образовании избирательных округов, календарный план основных мероприятий по подготовке и проведению выборов размещены на сайте акима Талгарского районаи опубликованы в районном общественно-политическом еженедельнике «AlatauJhuldyzy».
	Всего на выборах задействованы1 территориальная и 26 участковых избирательных комиссий, 199 членов избирательных комиссий, численность избирателей составляет 42 488 тыс. человек.
	С 07 ноября началось выдвижение кандидатов в акимы. В соответствии со статьей 113-3 Конституционного закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан» право выдвижения принадлежит политическим партиям, гражданам, путем самовыдвижения, а также акиму района в случае, если на день окончания выдвижения выдвинулось менее двух кандидатов. 
19ноября 2024 года завершился этап выдвижения кандидатов. 
Всего по городу выдвинуто 9 кандидатов,2 кандидата (22%) - политической партией: «Amanat» -1, НПК –1;7 кандидатов (78%)- самовыдвижением.Из выдвинутых кандидатов: 4– временно безработные, 3–государственные служащие, бюджетные организации-2, все кандидаты мужчины, 8–имеют высшее образование, 1- сред.специальное. Средняя конкурентность по городусоставила9 человек.
Территориальная избирательная комиссия Талгарского района установила, что требованиям, предъявляемым к кандидатам  Конституционным законом Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан», статьи 36 Закона Республики Казахстан «О местном государственном управлении и самоуправлении в Республике Казахстан» и законодательству в сфере государственной службы соответствуют–3 кандидата, несоответсвует – 2кандидата.По письменному заявлению сняли свои кандидатуры -4 кандидата. 
[bookmark: _GoBack]В случае выбытия кандидатов и отсутствия альтернативы (менее двух кандидатов в избирательном округе), согласно законодaтельства этап выдвижения будет продлен не более чем на три дня.
Согласно пункта 9 статьи 113-5 Конституционного закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан» официальная информация об итогах регистрации кандидатов будет опубликована в СМИ.
Регистрация кандидатов завершится 24ноября 2024 года в 18-00.Работа по подготовке к выборам продолжается.
Территориальная избирательная комиссия Талгарского района
