БҚО Казталов ауданы Тереңкөл ауылдық округінің әкімін сайлау қорытындылары туралы 
ХАБАРЛАМА

2024 жылғы 24 қарашада Казталов ауданының Тереңкөл ауылдық округі әкімінің сайлауы өтті.
Казталов ауданының аумақтық сайлау комиссиясы "Қазақстан Республикасындағы сайлау туралы" Қазақстан Республикасының Конституциялық Заңының 14-бабының 9) тармақшасына, 44-бабының 2-тармағына, 45-бабына, 113-10-бабына сәйкес, Казталов ауданының Тереңкөл ауылдық округі әкімін сайлау нәтижелері туралы учаскелік сайлау комиссиясының хаттамасы негізінде сайлау қорытындысын белгіледі:
Сайлау округі бойынша сайлаушылар тізіміне 491 азамат енгізілді, оның ішінде 346 сайлаушы дауыс берді. Жарамсыз бюллетеньдер саны – 10, "Барлығына қарсы" деген жолда белгісі бар – 0.
Әрбір кандидат үшін берілген дауыстар саны:
Ашихов Д.А. – 162, Кункаков Е.А. – 155, Мукатаев К.К. – 19. 
Тереңкөл ауылдық округінің әкімі болып Ашихов Даурен Айтжанович сайланды, 1980 жылы туған, Тереңкөл ауылдық мәдениет үйінің бөлім меңгерушісі, Нұрсай ауылында тұрады, өзін-өзі ұсынған.
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СООБЩЕНИЕ
об итогах выборов акима Теренкульского сельского округа Казталовского района ЗКО

	24 ноября 2024 года состоялись выборы акима Теренкульского сельского округа Казталовского района.
	Территориальная избирательная комиссия Казталовского района в соответствии с подпунктом 9) статьи 14, пунктом 2 статьи 44, статьей 45, статьей 113-10 Конституционного закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан» на основании протокола участковой избирательной комиссий о результатах выборов акима Теренкульского сельского округа Казталовского района установила итоги выборов: 
	В список избирателей по избирательному округу включено                 491 граждан, из них проголосовали 346 избирателей. Число бюллетеней недействительных – 10, с отметкой в строке «Против всех» - 0.
Число голосов, поданных за каждого кандидата: 
Ашихов Д.А. – 162, Кункаков Е.А. – 155, Мукатаев К.К. – 19.
Акимом Теренкульского сельского округа избран Ашихов Даурен Айтжанович, 1980 года рождения, заведующий отделом Теренкульского сельского дома культуры, проживает в селе Нурсай, самовыдвиженец. 
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