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Акиму 
Костанайской области Аксакалову К.И.


Уважаемый Кумар Иргибаевич!

О необходимости появления в Костанае картинной галереи
Костанайская область давно зафиксировала свое уникальное место в культурном пространстве и на арт-карте страны. Здесь сложилась одна из старейших в Казахстане школ художественного творчества, традиции которой были заложены еще в середине прошлого века художником-педагогом А. Никифоровым, чье имя присвоено государственной художественной школе. Кроме того, одни из самых главных фигур в истории казахстанского искусства – выходцы из наших краев. 
Живописец Молдахмет Кенбаев – пионер профессиональной казахской живописи, который оказал большое влияние на ее развитие, получив академическое образование. Работы Кенбаева находятся в национальных музеях, приобретены в фонды таких знаковых собраний как Третьяковская галерея.
Скульптор Хакимжан Наурызбаев – зачинатель оригинального монументального искусства в Казахстане, автор знаменитого памятника Абаю в Алматы.
Традиции, заложенные великими мастерами, продолжили наши современники – земляки-художники, снискавшие известность в Казахстане и за его пределами. Среди них живописец Георгий Соков (лауреат престижных премий, почетный гражданин Костанайской области), скульптор Адиль Чутаев (почетный академик Российской академии художеств, член-корр. Петровской академии наук и искусств), Руслан Цечоев (член Международной федерации художников ЮНЕСКО), Марат Туксаитов (академик Академии художеств РК), Гани Баянов (знаменитый в мире акварелист, член Союзов художников СССР и РК) и многие другие.
Имея в активе столь яркие имена, которые сумели прославить родной край и создать Костанайскому региону имидж особого арт-пространства, логичным будет вновь задуматься о появлении в области полноценной и профессиональной картинной галереи. Такая идея витает в Костанае вот уже более 35 лет. Под проект создания галереи еще с середины 80-х годов ХХ века кропотливо собирались образцы современного искусства, авторами которых явились известные и талантливые художники из разных стран, в том числе дальнего зарубежья. 
Руководил этой работой председатель костанайского областного филиала Фонда культуры художник Г.М. Соков. Благодаря его энергии, настойчивости, известности и профессиональным связям удалось собрать более 3 тыс. (!) экспонатов, имеющих несомненную музейную и историческую ценность. Среди них есть истинные жемчужины – например, работы художника мировой значимости Олега Целкова и ряда других классиков (то есть, авторов, чьи творения высоко ценятся как искусствоведами, так и аукционными домами). После обретения Казахстаном независимости вся эта коллекция осталась в собственности Костанайского областного историко-краеведческого музея. Хранится она в фондах и крайне редко выносится на обозрение, причем, очень малыми частями.
За время ее хранения как минимум дважды происходили инциденты, связанные с коммунальными авариями, в результате которых некоторые экспонаты повреждались.
Сделать так, чтобы это уникальное собрание полноценно работало, к сожалению, до сих пор не удалось, хоть попытки и были. Краеведческий музей, как известно, располагает выставочным залом, однако неприспособленность здания, ограниченность отведенной выставочному залу территории, скудость оборудования, отсутствие даже таких элементарно необходимых вещей, как грамотное галерейное освещение, сводят на нет усилия работающих там сотрудников, не дают ни одного шанса реализовать огромные возможности, кроющиеся в фондах. Особенно ярко это видится при сопоставлении художественного выставочного зала с холлами музея, где действуют яркие краеведческие экспозиции. Стоит признать очевидный факт: краеведение и искусствоведение (сугубо музейная и собственно галерейная деятельность) суть вещи разные и требующие отдельных подходов к работе.
Пришла пора развить костанайский выставочный зал в полноценную галерею и пустить ее в самостоятельное плавание. Галерея должна иметь как постоянную экспозицию, так и располагать залами для проведения сменных выставок. В ней нужно вести научную искусствоведческую работу, проводить мероприятия, отвечающие духу времени и потребностям людей разных возрастов и интересов. В конце концов, она необходима ученикам двух художественных школ Костаная и множества творческих студий, существующих в городах и районах области. 
Галерея позволит установить новые и укрепить существующие профессиональные творческие связи искусствоведов и художников Костанайского региона с коллегами из других городов и стран. Все это будет работать на повышение уровня развития культуры, укрепит и разнообразит сложившийся имидж Костанайской области в целом.
Галерею необходимо расположить в отдельном здании, которое украсило бы областной центр и разбавило бы его пейзаж, переполненный торговыми центрами, магазинами, бесчисленными кафе и увеселительными заведениями. Думается, для этих целей как нельзя лучше могло бы подойти здание, ныне занимаемое ЦОНом. Оно расположено в самом центре, его архитектура, как внешняя, так и внутренняя, как будто предполагает размещение в нем современного и очень необходимого нашему региону арт-объекта.
Насколько нам известно, именно в настоящее время решается вопрос оттуда переселить ЦОН.
В связи с этим просим вас рассмотреть вопрос размещения в этом здании картинной галереи и школы искусства, в котором очень нуждается город.
Эту идею поддерживают журналисты Костанайской области и люди культуры. У нас имеются обращения.



С уважением,
Депутаты Костанайской области				Динара Утебаева
Александра Сергазинова
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