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«Қостанай облыстық 
мәслихатының аппараты» ММ 
С.Ш.Манасбаевқа 

31.10.2024 ж. № 627 шығысқа

«Қостанай облысы әкімдігінің Табиғи ресурстар және табиғат пайдалануды реттеу басқармасы» ММ (бұдан әрі - Басқарма) мынаны хабарлайды.
1. «Тарелочка» көлін абаттандыру жобасының ағымдағы мәртебесі және жоспарланған аяқталу мерзімі. 
	2023 жылы «МКК-«Элит Строй» ЖШС мердігері 57,7 млн. теңге сомасына құрылыс-монтаж жұмыстарын орындады. 2023 жылы «МКК-«Элит Строй» ЖШС-мен жасалған шарттың талаптары бойынша мердігер жұмысты өткен жылдың 8 желтоқсанына дейінгі мерзімде аяқтауы тиіс еді.
2. Жұмыстарды тоқтата тұру себептері және оларды қайта бастау үшін қабылданатын шаралар.
	Ауа-райына байланысты (жаңбыр түрінде қатты жауын-шашын) топырақты, қамысты шығару жұмыстары бірнеше рет тоқтатылды, өйткені арнайы техника батып қала берген. Аталған себептерге байланысты мердігер «Тарелочка» көлін тазарту және тереңдету бойынша өзіне алған міндеттемелерін толық көлемде орындамады.
Осыған байланысты, 2023 жылғы 8 желтоқсанда «МКК-«Элит Строй» ЖШС-мен жұмыстарды орындау мерзімдерін ауыстырусыз 2024 жылға орындалмаған міндеттемелерді 48,6 млн.теңге сомасында ауыстыру туралы шартқа қосымша келісім жасалды.
3. Осы аумақты абаттандыруға байланысты бұзушылықтарды жою жөніндегі жоспарлар.
Бүгінгі күні жұмыстар қайта басталған жоқ, осыған байланысты Басқарма шартты біржақты тәртіпте бұзды. 
Сондай-ақ, қазіргі уақытта «МКК-«Элит Строй» ЖШС орындалмаған жұмыстары үшін 17 985,6 мың теңге көлемінде дебиторлық берешегі бар екенін атап өткен жөн.
Басқарма сотқа шарт бойынша тұрақсыздық айыбын өндіріп алу туралы талап қоюға бастамашылық жасады, қазіргі уақытта сот процесі жүріп жатыр. Бұдан басқа, сақтандыру шарты шеңберінде сақтандыру компаниясынан аванс сомасын өндіріп алу туралы сотқа дейінгі жұмыстар жүргізілуде. 


Басшының орынбасары                            Г. Керібаева


































орынд.:Имакова Л.Б.
Тел.:  531088


ГУ «Аппарат Костанайского 
областного маслихата»
Манасбаеву С.Ш.


На исх. № 627 от 31.10.2024г.

ГУ «Управление природных ресурсов и регулирования природопользования акимата Костанайской области»                                             (далее Управление) сообщает следующее.
1.Текущий статус проекта по благоустройству озера "Тарелочка"                                  и планируемый срок завершения.
В 2023 году подрядчиком ТОО «МКК-«Элит Строй» выполнены строительно-монтажные работы на сумму 57,7 млн. тенге.По условиям Договора заключенного с ТОО «МКК-«Элит Строй» в 2023 году, Подрядчик должен был завершить работы в срок до 8 декабря прошлого года. 
2.Причины приостановки работ и меры, предпринимаемые                             для их возобновления.
Из-за погодных условий (сильных осадков в виде дождей) работы по вывозу грунта, камыша неоднократно приостанавливались, так как спецтехника вязла в грунте. По указанным причинам, Подрядчик                      не выполнил в полном объеме взятые на себя обязательства по очистке                                и дноуглублению озера Тарелочка.
В этой связи, 8 декабря 2023 года с ТОО «МКК-«Элит Строй» заключено дополнительное соглашение к договору о переносе невыполненных обязательств на 2024 год в сумме 48,6 млн. тенге, без переноса сроков выполнения работ.
3.Планы по устранению нарушений, связанных с благоустройством данной территории.
На сегодняшний день работы не возобновлены, в связи с чем Управлением расторгнут договор в одностороннем порядке. 
Также стоит отметить, что по состоянию на текущий момент ТОО                            «МКК- «Элит Строй» имеет дебиторскую задолженность за не выполенные работы в размере 17 985,6 тыс. тенге.
Управлением инициирован иск в суд о взыскании неустойкии                               по договору, в настоящее время идет судебный процесс. Помимо этого, ведутся досудебные работы о взыскании суммы аванса со страховой компании в рамках договора страхования. 


Заместитель руководителя                            Г. Керибаева


Исп.Имакова Л.Б.
Тел:  531088
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