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2024 жылғы 23 желтоқсандағы шығ. № 115

«Samruk-Kazyna Construction» АҚ Директорлар кеңесінің төрағасы
                                                                       Сәтжан С.Е. 
Құрылыс жұмыстарына қатысты

Қостанай облысы мәслихатының депутаты ретіндегі өкілеттігіме сәйкес Рудный қаласының 11-шағын ауданындағы 900 орындық мектеп құрылысының мерзімінің сақталмауы туралы Сізге өтінішпен жүгінемін. Құрылыс мердігері «Antarium Group» ЖШС болса, тапсырыс беруші «Самұрық-Қазына Construction» АҚ.
Бекітілген жұмыс кестесіне сәйкес нысан құрылысын аяқтау және пайдалануға беру 2024 жылдың желтоқсан айына жоспарланған болатын.  Алайда бүгінгі күнге дейін құрылыс аяқталмаған.  Бұл облыс тұрғындарын қатты алаңдатады, өйткені бұл мектептің болмауы ауданда тұратын балалардың сапалы білім алуына айтарлықтай нұқсан келтіреді.
Сондай-ақ, құрылыстың кешеуілдеу өңірдегі әлеуметтік инфрақұрылымды дамытудың мемлекеттік бағдарламасының орындалуына кері әсерін тигізуде.  Бұл нысан басым әлеуметтік жобалар тізіміне енді, оның уақытында аяқталуы білім беру қажеттіліктерін қанағаттандыру үшін аса маңызды.
 	Жоғарыда айтылғандарға байланысты өтінішім:
1. [bookmark: _GoBack]Құрылыс мерзімін сақтамау себептері туралы ақпарат беру.
2. Құрылыс жұмыстарының ағымдағы жай-күйін және жобаның аяқталу мерзімін хабарлаңыз.
3. Құрылысты жеделдету және болашақта ұқсас жағдайларды болдырмау үшін ұйымыңыз қабылдап жатқан шараларды қамтамасыз етіңіз.
4. Қалған жұмыстардың егжей-тегжейлі кестесін оларды орындаудың нақты мерзімдерімен қамтамасыз етіңіз.
Жауапты «Қазақстан Республикасындағы жергілікті мемлекеттік басқару және өзін-өзі басқару туралы» ҚР Заңында белгіленген мерзімде ұсынуды сұраймын.
Қостанай облыстық 
мәслихатының депутаты                                                   Г.Дамбаулова
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Исх.: № 115   от 23 декабря 2024 года
                                                                           Председателю совета директоров 
  АО «Samruk-Kazyna Construction» 
                                                                           Сәтжан С.Е. 
Касательно строительных работ

В соответствии с моими полномочиями депутата маслихата Костанайской области я обращаюсь к Вам с запросом по вопросу несоблюдения сроков строительства школы в 11 микрорайоне города Рудного на 900 обучающихся, Подрядчиком строительства выступает ТОО «Antarium Group», а заказчиком является АО «Samruk-Kazyna Construction».
Согласно утвержденному графику работ, завершение строительства и сдача объекта в эксплуатацию были запланированы на декабрь 2024 года. Однако, на сегодняшний день строительство не завершено. Это вызывает серьёзное беспокойство у жителей региона, так как отсутствие данной школы значительно ухудшает доступность качественного образования для детей, проживающих в этом районе.
Кроме того, задержка в строительстве негативно отражается на реализации государственной программы по развитию социальной инфраструктуры в регионе. Данный объект был включен в перечень приоритетных социальных проектов, и его своевременное завершение крайне важно для обеспечения образовательных нужд.
В связи с вышеизложенным прошу:
1. Предоставить информацию о причинах несоблюдения сроков строительства.
2. Озвучить актуальный статус выполнения строительных работ и срок завершения проекта.
3. Предоставить меры, принимаемые Вашей организацией для ускорения строительства и предотвращения подобных ситуаций в будущем.
4. Предоставить детализированный план-график оставшихся работ с конкретными сроками их реализации.
Ответ прошу предоставить в срок установленный Законом РК «О местном государственном управлении и самоуправлении в Республике Казахстан».         

Депутат Костанайского
          областного маслихата                                                    Г. Дамбаулова
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