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Депутатату Костанайского 
областного маслихата
Маишеву К.



На Ваш депутатский запрос за исх. № 69 от 21.08.2024 года сообщаем следующее:
Действительно в микрорайоне Костанай-2 в периоды обильных осадков и вследствие подъема грунтовых вод возникают проблемы по подтоплению улиц и жилого массива.
В рамках минимизации данных фактов с начала текущего года с территории города вывезено 727,5 тысяч м3 снега в том числе с микрорайона Костанай – 2  320 тысяч м3 снега. 
Однако учитывая обильные осадки в виде снега в текущем году и резкое потепление в весенний период, для минимизации последствий подтопления жилого сектора, акиматом города были выделены средства на услуги, вакуумных автомашин в Костанай-2, более 1709 рейсов. 
На период паводка были привлечены силы ГКП «Костанай-су», ГКП «КТЭК» и обслуживающих организаций, более 28 единиц техники (14 ассенизаторов, 4 андижанца, 4 мотопомпы, 2 автогрейдера и 3 погрузчика, 1 экскаватор).
[bookmark: _GoBack]Мерами поддержки для жителей является договор, заключенный Отделом ЖКХ города с подрядной организацией, обслуживающей данный район. По мере поступления заявок производятся работы по откачке грунтовых вод после прохождения обильных осадков.
        В текущем году в Костанай-2 запланированы работы по устройству ливневых канализаций, для этих целей из городского бюджета выделено более 400 млн. тенге.
Заказчиком выступает ГУ «Отдел ЖКХ ПТ и АД» акимата города Костаная, подрядчиком является – ГКП «Костанай -Су», работы планируется завершить до 1 ноября т.г.
Проведение данных работ позволит исключить ежегодные проблемы грунтовых вод и подтопления домов района Костанай-2.
Дома, расположенные в районе «Костанай-2» не подпадают в зону действия объявленного режима ЧС, так как не расположены вблизи русла реки, соответственно проведение выплат по компенсации причиненного ущерба и единовременных выплат, по данному району не предусмотрены.

						                                                 
А. Исмагулов








Исп. Амиров Н.К.
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