 (
20.02.2024 ЭҚАБЖ МО (7.23.0 нұсқасы)  ЭЦҚ-ны тексерудің нәтижесі оң. 
)
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Депутату Костанайского
областного маслихата
Карибову А.А.

	ГУ «Управление общественного развития акимата Костанайской области» (далее - Управление) на ваш запрос сообщает следующее:
Региональная программа «Қостанай жастары» направлена на кредитование для приобретения жилья, молодежью в возрасте от 18 до 34 лет включительно.
Прием заявок осуществлялся с 14 августа по 1 сентября 2023 года включительно во всех городах и районах области. С 4 сентября по 15 сентября комиссиями осуществлен отбор участников по бальной системе. Для этого акиматам городов и районов области дано поручение на аппаратном заседании акимата области протокол №6 от 14 марта 2023 года о необходимости формирования региональных комиссий, которые несли ответственность за сбор и рассмотрение заявок. В г.Костанай сформирована комиссия из 11 человек (прилагается). Таким образом, Управление на основание протоколов решений представленных региональными комиссиями сформировало списки участников программы, которые в дальнейшем были представлены в АО «Отбасы банк» (списки размещены на официальном интернет-ресурсе управления) (https://www.gov.kz/memleket/entities/kostanai-ishki-sayasat/documents/details/525419?lang=ru, https://www.gov.kz/memleket/entities/kostanai-ishki-sayasat/press/news/details/648886?lang=ru,  https://www.gov.kz/memleket/entities/kostanai-ishki-sayasat/documents/details/589252?lang=ru, https://www.gov.kz/memleket/entities/kostanai-ishki-sayasat/documents/details/602053?lang=ru). 
Для обеспечения 100 % участия всех регионов области на основе статистических данных (запрос от 4.09.2023 г. № 06-05/492, ответ                   № 15-04/731 от 5.09.2023 г. РГУ «Департамент  бюро национальной статистики по Костанайской области») определена квота, для каждого региона исходя из процентного соотношения молодежи к общей численности молодежи области, допускающейся к участию в программе.
По состоянию на 1 февраля текущего года одобрение АО «Отбасы банк» получили 112 заявителей. Стоит отметить, что в случае не прохождения квалификации кандидатами из основного списка конкретного региона, следующим допускается участник из резервного списка того же региона. В случае если после завершения рассмотрения всех заявок одного региона, остается свободное место, то это место передается в регион, где было подано наибольшее количество заявок. Выдача кредитов будет осуществляться до       100 % освоения выделенного бюджета. 
Так по городу Костанай выделено 47 мест (согласно данных Департамента статистики в г.Костанай проживает 59 963 молодых людей, что составляет 33,8% от общей численности молодежи области (177 071 человек) в возрасте от 18 до 34 лет включительно. Так исходя из расчета минимально возможного количества участников программы в 140 человек, на г.Костанай выделено 33,8% или 47 мест). Заседание комиссии состоялось 21 сентября 2023 года. Протокол №1 от 16.09.2023 года (прилагается). 
Региональные комиссии, которые осуществляли прием заявок и отбор участников, всего отклонили 67 человек по следующим причинам: совокупный доход превышал более 150 МРП (517 500 тенге), прописка на территории менее 1 года, имелась недвижимость на праве собственности менее 5 лет назад, несоответствие места работы к территории приобретения (https://www.gov.kz/memleket/entities/kostanai-ishki-sayasat/documents/details/525419?lang=ru).
Отвечая на Ваши вопросы, отмечаем, что разбивку претендентов по баллам, любой гражданин вправе запросить у региональных комиссий. 
Вместе с тем, информация о результатах заседаний региональных комиссии была опубликовано в СМИ, телеканал «Алау» выпуск новостей от 15.08.2023 г., 21.12.2023 г., телеканал «Қазақстан - Қостанай» передача «Бірінші студия» выпуск от 21.11.2023 г., выпуск новостей от 14.11.2023 г.
Касательно фамилий претендентов, отмечаем, что для участия в программе не было ограничений по трудовой деятельности, партийной, религиозной и иной принадлежности. Если Вы считаете, что отдельные лица были допущены незаконно, то на основании Вашего обращения с указанием фамилий мы готовы оказать полное содействие в проведение служебного расследования.

Руководитель 
ГУ «Управление общественного 
развития акимата Костанайской области»                               М. Журкабаев
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