Нетехническое резюме
Получение экологического разрешения на воздействие на морские объекты Компании НКОК Н.В. в Атырауской области на 2024 год.

В заявочный пакет для получения экологического разрешения на воздействие на 2024 год входят:

· проект нормативов допустимых выбросов (НДВ) для объектов месторождения Кашаган на 2024 год. Морской комплекс;
· программы управления отходами (ПУО) для объектов месторождения Кашаган на 2024 год. Морской комплекс;
· программы производственного экологического контроля (ПЭК) на 2024 год. Морской комплекс;
· план мероприятий по охране окружающей среды (ППМ) на 2024 год. Морской комплекс;

1. Проекты нормативов допустимых выбросов (НДВ) для объектов месторождения Кашаган на 2024 год. Морской комплекс
На период разработки проекта НДВ (2024 год) от объектов морского комплекса определено 373 стационарных источников выбросов, из них: 276 организованных и 97 неорганизованных. 
Суммарный валовый выброс загрязняющих веществ составит 26883.75219 тонн/год, в том числе выбросы от факельных установок 17958.2179 тонн/год.
2. Программа управления отходами для объектов месторождения Кашаган на 2024 год. Морской комплекс
В соответствии с Экологическим кодексом Республики Казахстан (РК) должны быть установлены лимиты на накопление отходов и лимиты на размещение отходов. Для «НКОК» лимиты на размещение отходов не установлены, так как все образующиеся отходы передаются сторонним организациям по договору. Все виды отходов, образуемые на объектах Морского комплекса, временно накапливаются на площадке временного хранения отходов на острове Д и площадке временного хранения отходов для морского комплекса, далее транспортируются на базу Баутино в Мангистауской области для дальнейшего обращения с ними. С базы Баутино все отходы передаются по договору специализированным сторонним организациям.
Лимиты накопления отходов на морском комплексе на 2024 год составят – 3676.7799 тонн/год.
3. Программа производственного экологического контроля на 2024 год, морские объекты «НКОК» в Атырауской области
Производственный экологический контроль (ПЭК) проводится с целью получения достоверных данных о воздействии на окружающую среду, вызванном деятельностью «НКОК», и своевременного принятия мер по предотвращению, снижению и устранению неблагоприятного воздействия.
В рамках осуществления производственного мониторинга выполняются операционный мониторинг, мониторинг эмиссий в окружающую среду и мониторинг воздействия, включает наблюдение за следующими компонентами окружающей среды: атмосферный воздух; водные ресурсы (в том числе морская и возвратная вода); сточные воды; мониторинг радиационного фона и др.
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