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«Қостанай облысы әкімдігінің жұмыспен қамтуды үйлестіру және әлеуметтік бағдарламалар басқармасы» ММ 

Депутаттық сауал
 Облыстық мәслихаттың депутаты ретінде маған Меңдіқара ауданы Боровское ауылының тұрғыны Дияр Бекболатұлы Қожақов жүгінді. Ол пробация қызметінде тұр, өзінің жеке кәсібі бар, өткен жылы оған «Бизнес-бастау» бағдарламасы бойынша грант берілген. Сол бойынша ол кикбоксинг клубын ашып, балаларды жаттықтырады. Кейіннен несиеге өтініш беруге шешім қабылдап, бастапқыда мансап орталығы (сіздің бөлімшеңіз) несие алуға ешқандай кедергі жоқ деп уәде берді. Алайда, барлық құжаттарды жинап, әкесі үйін кепілге берген кезде, оған «несие беру мүмкін емес, өйткені қылмыстық жауапкершілікке тарту, құжаттарды тапсыру кезінде өтелмеген соттылықтың болуы туралы ақпарат бар» деген сөздермен бас тартылды. Оның пробация қызметінде екендігі басынан белгілі болды.
Бірақ бұл жағдайда Қожаков өзінің соттылығын жасырмайды және жасырған жоқ. Біздің облыс қайта әлеуметтендіру бойынша пилоттық жобада, яғни адамдарды қоғамға қайтару, оларды қайта әлеуметтендіру бойынша барлық мүмкіндіктер мен әдістерді пайдалануымыз керек. Алайда, іс жүзінде басқаша әрекет етудеміз. Сіздің ведомствоңыздың Үлгілік ережеге сілтеме жасай отырып, адамға грант береміз, ал несие бере алмаймыз. Менің ойымша, әр жағдайда жеке көзқараспен қарап, адамдарға өз ісін дамытуға барынша мүмкіндік беру керек.
Осы мәселені қарастыруыңызды сұраймын. Сондай-ақ, пробация қызметінде тұрғандарды, әсіресе бірінші соттылығы бар және жастарға қатысы бар адамдарды шектеушілер арасында алып тастау бойынша бастама көтеріп, Үлгілік ережеге өзгерістер енгізу қажет. Егер мемлекет оларды қазір қолдамаса, біз оларды біржола жоғалтуымыз мүмкін.

Қостанай облыстық
мәслихатының депутаты                                                 А. Серғазинова
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Исх.: № 13 от 16 февраля 2024 года

ГУ «Управление координации занятости и социальных программ акимата Костанайской области»

Депутатский запрос
Ко мне как  к депутату облмаслихата  обратился житель п. Боровское, Мендыкаринского района Кожаков Дияр Бекболатович. Он состоит на службе пробации, у него есть свое ИП, в прошлом году ему выдавали  грант по программе «Бизнес- бастау». Он открыл клуб по кикбоксингу и занимается детьми. А нынче он решил подать заявку на кредит и изначально карьерный центр (ваше подразделение)   пообещали, что никаких препятствии нет для получения кредита. Однако, когда собрал все документы и отец дал залог свой дом, ему отказали со словами «Кредитование невозможно, так как присутствует информация о привлечении к уголовной ответственности, о наличии непогашенной судимости на момент подачи документов» О том, что он состоит на службе пробации было известно с самого начала.
Но в данном случае речь даже не о том, Кожаков не скрывает свою судимость и не скрывал. Наша область находится в пилотном проекте по ресоциализации и мы должны использовать все возможности и методы по возвращению людей в общество, по их ресоциализации. Однако, на деле поступаем иначе. Грант даем человеку, а кредит- нет, ссылаясь на Типовое Положение вашего ведомства. Считаю, что в каждом случае надо подходить индивидуально и максимально дать возможность людям развивать свое дело.
Прошу рассмотреть этот вопрос. А так же выступить с инициативой и внести изменения в Типовое Положение -  убрать среди ограничителей тех, кто состоит на службе пробации, тем более для тех, кто имеет первую судимость и относится к молодежи. Если государство их сейчас не поддержит, есть вероятность, что мы их потеряем навсегда.
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