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Руководителю                                                                                                                                                                                              ГУ «Управление пассажирского транспорта и автомобильных дорог акимата Костанайской области»  
Нургалиеву О.Ж.

Депутатский запрос

Населением сел Убаган и Тайсойган уже на протяжении нескольких лет поднимается вопрос по ремонту дороги районного значения Тайсойган-Убаган.  
  	В селах Убаган, Тайсойган проживает порядка 600 жителей, которые систематически используют данный участок дороги для проезда в районный центр, областной центр и в РФ. 
	Доставка питания для учащихся начальной школы в с. Тайсойган также осуществляется по данному участку дороги.
	В настоящее время в ГУ «Отдел жилищно-коммунального хозяйства, пассажирского транспорта и автомобильных дорог Узункольского района» имеется разработанная сметная документация на текущий ремонт указанного участка на общую сумму 51 170,0 тыс. тг.
	С учетом вышеизложенного, прошу рассмотреть вопрос по финансированию данного проекта за счет средств областного бюджета. 
Ответ просим предоставить в срок, установленный Законом Республики Казахстан «О местном государственном управлении и самоуправлении в Республике Казахстан».
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