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«Қостанай облысы әкімдігінің жолаушылар көлігі және автомобиль жолдары басқармасы» ММ 
О.Ж.Нұрғалиевке

Қазақстан Республикасының 2001 жылғы 23 қаңтардағы «Қазақстан Республикасындағы жергілікті мемлекеттік басқару және өзін-өзі басқару туралы» Заңының 21-1 бабына және 25-бабының 1-тармағына сәйкес Қостанай облыстық мәслихатының депутаты М.Ж. Қарабаевтын депутаттық сауалын жолдап отырмыз.

Депутаттық сауалға жауап бір айдан кешіктірілмейтін мерзімде жазбаша нысанда берілуге тиіс.
Мәтінде сауалды қалыптастырған депутаттың тегін, атын, әкесінің атын, сауалдың нөмірі мен күнін көрсете отырып жауапты «Қостанай облыстық мәслихатының аппараты» ММ мекенжайына жіберуді сұраймыз.

Қосымша «1» парақта.

Қостанай облыстық мәслихаты

тұрақты комиссиясының төрағасы                             С. Манасбаев

орынд. Баратова Ш.Ә.

тел. 8(7142)575604
перевод 

ГУ «Управление пассажирского транспорта и автомобильных дорог
акимата Костанайской области»
Нургалиеву О.Ж.
В соответствии со статьей 21-1 и с пунктом 1 статьи 25 Закона Республики Казахстан «О местном государственном управлении и самоуправлении в Республике Казахстан» от 23 января 2001 года, направляем депутатский запрос депутата Костанайского областного маслихата Карабаева Б.Ж.

Ответ на депутатский запрос должен быть дан в письменной форме в срок не позднее одного месяца.

Ответ просим направить в адрес ГУ «Аппарат Костанайского областного маслихата» с указанием в тексте фамилии, имени, отчества депутата, сформировавшего запрос, номер и дату запроса. 

Приложение на «1» листе.

Председатель постоянной комиссии 
Костанайского 
областного маслихата                                                         С. Манасбаев

Исп. Баратова Ш.А.
Тел. 8(7142)575604
