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Қостанай облыстық мәслихатының депутаты
В.И.Разумовичке


2024 жылғы  14 ақпандағы шығыс № 68

Қостанай облысы әкімдігінің денсаулық сақтау басқармасы Сіздің  Қостанай қ., Быковский к-сі, 4 мекенжайы бойынша орналасқан  «Қостанай облыстық балалар ауруханасы» КМК-ның ғимаратына ағымдағы жөндеу жұмыстарын жүргізу бойынша сұрау салуыңызға мынаны хабарлайды.
1.04-26-2022 «Азаматтық, өндірістік ғимараттар мен құрылыстарды реконструкциялау, күрделі және ағымдағы жөндеу» ҚР ҚН сәйкес  
ғимаратты (құрылысты) ағымдағы жөндеу-бұл ғимарат немесе құрылыс элементтерінің ақауларын жою (жұмысқа қабілеттілігін қалпына келтіру) және пайдалану көрсеткіштерін қалыпты деңгейін ұстап тұру мақсатында құрылыс және ұйымдастыру-техникалық іс-шаралар кешені. Әрбір нақты жағдайда ағымдағы жөндеу кезіндегі жұмыстардың тізбесі объектіні тексерудің ақаулы актілері (тізімдемелері) негізінде әзірленген және ағымдағы жөндеуге бекітілген құжаттамамен айқындалады.
Қостанай облысы әкімінің төрағалығымен жұмыс тобы құрылды. Комиссияның бірінші отырысында шешім қабылданды:
-Қостанай қ., Быковский к-сі, 4 мекенжайы бойынша орналасқан  "Қостанай облыстық балалар ауруханасы" КМК ғимаратына ағымдық жөндеу жұмыстарын жүргізілуі болмасын;
- облыстық балалар ауруханасының ғимаратын ағымдағы жөндеуге 1 521,9 млн. теңге сомасындағы сметалық есеп қолданылмасын;
 - ағымдағы жөндеу жұмыстарын жүргізуге арналған конкурстық рәсімдер өткізілмесін;
- мемлекеттік сараптаманы міндетті түрде ала және жөндеу құнын растай отырып,   облыстық балалар ауруханасының ғимаратына күрделі жөндеу немесе реконструкциялау жүргізуге  жобалау-сметалық құжаттаманы әзірлеу мәселесі пысықталсын
Мердігер ұйым жобалау-сметалық құжаттама әзірлегеннен  кейін және сараптама қорытындысын алынғаннан кейін айқындалатын болады.



Қостанай облысы әкімдігінің
денсаулық сақтау басқармасының 
басшысы                                                                               	   Д. Жандаев
























Орынд. Галяутдинов Р.Э.
Тел. 390-521	          	
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Костанайского облатсного маслихата
Разумовичу В.И.


На исх.№ 68 от 14.02.2024 года

Управление здравоохранения акимата Костанайской области на Ваш запрос по проведению текущего ремонта здания КГП «Костанайская областная детская больница» по адресу г. Костанай, ул. Быковского 4, сообщает следующее.
Согласно СН РК 1.04-26-2022 «Реконструкция, капитальный и текущий ремонт гражданских, производственных зданий и сооружений» текущий ремонт здания (сооружения) это комплекс строительных и организационно-технических мероприятий с целью устранения неисправностей (восстановления работоспособности) элементов здания или сооружения и поддержания нормального уровня эксплуатационных показателей. Перечень работ при текущем ремонте в каждом конкретном случае определяется разработанной на основании дефектных актов (описей) осмотра объекта и утвержденной документацией на текущий ремонт.
Сформирована рабочая группа под председательством акима Костанайской области. На первом заседании комиссии было принято решение:
- отменить проведение текущего ремонта здания КГП «Костанайская областная детская больница» по адресу г. Костанай, ул. Быковского 4;
- сметный расчет на текущий ремонт здания областной детской больницы на сумму 1 521,9 млн. тенге не применять;
 - конкурсные процедуры на текущий ремонт не проводить;
- проработать вопрос разработки проектно-сметной документации на проведение капитального ремонта или реконструкции здания областной детской больницы, с обязательным получением государственной экспертизы и подтверждением стоимости ремонта.
Подрядная организация будет определятся после разработки проектно-сметной документации и получения заключения экспертизы. 


Руководитель
Управления здравоохранения
акимата Костанайской области                                   	   Д. Джандаев




Исп. Галяутдинов Р.Э.
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