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«Қостанай облысы әкімдігінің құрылыс, сәулет және қала құрылысы басқармасы» басшысы

Д.М. Ихласоваға
«Қостанай облысы әкімдігінің энергетика және тұрғын үй-коммуналдық шаруашылық басқармасы» басшысы

Д.Қ. Асқаровқа
«Аманат» партиясынан Қостанай облыстық мәслихатының депутаты ретінде Жітіқара ауданының тұрғындары Жітіқара қаласының бірыңғай сәулеттік келбетін беруге және бос көппәтерлі тұрғын үйлердің эстетикалық келбетін жақсартуға қатысты өтініш білдірді.
Ағымдағы жағдайда «Қазақстан Республикасындағы сәулет қала құрылысы және құрылыс қызметі туралы» ҚР Заңының 47-1-бабының 2-тармағына сәйкес бірыңғай сәулеттік стиль тұжырымдамасы астана, республикалық және облыстық маңызы бар қалалар үшін көзделеді.
Аудандық маңызы бар қалаларда күрделі жөндеуге бюджет қаражатын бөлу осы рәсімнің Қазақстан Республикасының Бірыңғай бюджеттік сыныптамасында болмауына байланысты жүзеге асырылмайды. Бұл бірыңғай сәулеттік стиль беру мақсатында орталық көшелердің үйлерін жөндеу жұмыстарын жүргізуге аудандық маңызы бар қалаларда қаражат бөлу мүмкіндігін болдырмайды.
Күрделі жөндеу кондоминиумдарға кредит беру шеңберінде жүзеге асырылады. Осыған байланысты азаматтардың жекелеген санаттарының қаржылық жағдайының қиындығына байланысты халықтың кредиттік қаражатын қайтармау қаупі бар.
Жоғары тұрған мемлекеттік органға «Қазақстан Республикасындағы сәулет қала құрылысы және құрылыс қызметі туралы» ҚР Заңының 47-1-бабының 2-тармағын бірыңғай сәулетттік стиль тұжырымдамасын тарату туралы және аудандық маңызы бар қалалар үшін толықтыру туралы ұсыныс жіберуді ұсынамын.
Жауапты «Қазақстан Республикасындағы жергілікті мемлекеттік басқару және өзін-өзі басқару туралы» Қазақстан Республикасының Заңында белгіленген мерзімде беруіңізді сұраймын.

Қостанай облыстық мәслихатының

депутаты                                                                    Е. Нурхожаев
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Руководителю ГУ «Управление       строительства, архитектуры и градостроительства
акимата Костанайской области»

Ихласовой Д.М.

Руководителю ГУ «Управление 
энергетики и жилищно-коммунального хозяйства акимата Костанайской области»

Аскарову Д.К.
Ко мне, как депутату Костанайского областного маслихата от партии «Аманат» обратились жители Житикаринского района с обращением касательно придания единого архитектурного облика г.Житикара и улучшение эстетического вида пустующих многоквартирных жилых домов.  

В текущей ситуации в соответствии с пунктом 2 статьи 47-1 Закона РК «Об архитектурной градостроительной и строительной деятельности в Республике Казахстан» концепция единого архитектурного стиля предусматривается для столицы, городов республиканского и областного значения.

Выделение бюджетных средств на капитальный ремонт в городах районного значения не осуществляется  ввиду отсутствия данной процедуры в Единой бюджетной классификации Республики Казахстан. Это исключает возможность выделения средств в городах районного значения на проведение ремонтных работ домов центральных улиц с целью придания единого архитектурного стиля.

Проведение капитальных ремонтов осуществляется в рамках кредитования кондоминиумов. В этой связи имеется риск невозврата кредитных средств населения, из-за затруднительного финансового состояния отдельных категорий граждан.

Предлагаю направить предложение высшестоящий государственный орган о дополнении пункта 2 статьи 47-1 Закона РК «Об архитектурной градостроительной и строительной деятельности в Республике Казахстан» о распространении концепции единого архитектурного стиля и для городов районного значения. Внести изменение в Единую бюджетную классификацию РК для возможного финансирования из местного бюджета на текущий ремонт фасадов многоквартирных жилых домов для придания единого архитектурного облика моногородов нашей страны. 

Ответ просим предоставить в срок, установленный Законом Республики Казахстан «О местном государственном управлении и самоуправлении в Республике Казахстан».
Депутат  
Костанайского областного маслихата                      Е. Нурхожаев 

