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«Қостанай облысы әкімдігінің ветеринария басқармасы» ММ басшысы 
А. Б. Шектібаевқа

2024 жылғы 27 ақпанда Октябрьский кентінің тұрғындарымен азаматтарды қабылдау өтті. Қостанай облысы мәслихатының депутаты ретінде маған Лисаков қаласы мен Октябрьский кентінің аумағында қаңғыбас иттерді аулау жағдайына қатысты тұрғындардың ауыр сұрағы қойылды.

Өткен жылы Лисаков қаласы мен Октябрьский кентінің аумағында қаңғыбас иттерді аулау бойынша жұмыс жүргізілген жоқ. Сонымен қатар, қаңғыбас иттердің саны, әсіресе 01.09.2023 жылдан бастап, яғни үй жануарларын міндетті түрде чиптеу туралы талап күшіне енген сәттен бастап артып келеді. Қараусыз қалған үй жануарлары отарға түсіп кетеді, нәтижесінде олар халықтың өмірі мен денсаулығына ықтимал қауіп төндіреді.

Лисаков қаласының әкімдігі бірнеше рет «Қостанай облысының ветеринария басқармасы» ММ-ге аулауды жүзеге асыру бойынша шаралар қабылдау туралы өтінішпен хат жолдады. Алайда, бүгінгі таңда бұл мәселе ашық күйінде қалып отыр.

Осыған байланысты, жоғарыда айтылғандардың негізінде Лисаков қаласы мен Октябрь кентінің әкімшілік аумағында иттерді аулау бойынша конкурстық рәсімдердің қай сатысында тұрғанын хабарлауыңызды сұраймын.

Жануарларды уақытша ұстау пункті пайдалануға дайын.


Қабылданған шешім туралы белгіленген мерзімде хабарлауды сұраймын.
Жауапты «Қазақстан Республикасындағы жергілікті мемлекеттік басқару және өзін-өзі басқару туралы» Қазақстан Республикасының Заңында белгіленген мерзімде беруіңізді сұраймын.

Қостанай облыстық мәслихатының депутаты 
       М. Нұрмаған
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Шектыбаеву А.Б.


27 февраля 2024 года состоялся прием граждан с жителями поселка Октябрьский. Ко мне как депутату маслихата Костанайской области, задан наболевший вопрос жителей, касаемо ситуации по отлову бродячих собак на территории  города Лисаковск и поселка Октябрьский.

За прошедший год на территории города Лисаковска и поселка Октябрьский работа по отлову бродячих собак не проводилась. Между тем, поголовье бродячих собак увеличивается, в особенности, с 01.09.2023 г., т.е. с момента вступления в силу требования об обязательном чипировании домашних животных. Безнадзорные домашние животные сбиваются в стаи, вследствие чего создают потенциальную опасность жизни и здоровью населения. 

Акиматом города Лисаковск, неоднократно направлялись письма в адрес ГУ «Управление ветеринарии Костанайской области», с просьбой о принятии мер по осуществлению отлова. Однако на сегодняшний день данный вопрос остается открытым.

В связи, с чем на основании выше изложенного прошу Вас, сообщить на какой стадии находятся конкурсные процедуры по отлову собак на административной территории города Лисаковск и поселка Октябрьский.

Пункт временного содержания животных готов к эксплуатации.


О принятом решении прошу сообщить в установленные сроки.

Ответ просим предоставить в срок, установленный Законом Республики Казахстан «О местном государственном управлении и самоуправлении в Республике Казахстан».

Депутат маслихата Костанайской области  
             
М. Нұрмаған
