	Заңсыз ағаш кескені үшін сотпен айыппұл салынды

	Катонқарағай аудандық сотында Қазақстан Республикасы ӘҚБтК-нің (ағаштар мен бұталарды заңсыз кесу) 381-1 бөлігінің 1 бабымен К-ге қатысты әкімшілік құқық бұзушылық туралы  іс қаралды.
Сотпен анықталғаны, 2024 жылғы 07 наурызда К.   «Тоғат» мекеніне келіп, қол ара қолданып, өзінің қажеттілігіне, тиісті рұқсат құжатынсыз, орман қорына кірмейтін және кесуге тыйым салынған көлемі 0,36 текше метр құрайтын, екі дана қайың тұқымды ағашты заңсыз кесіп мемлекетке материалдық залал келтірген. 
Сот отырысында К. кінәсін толық мойындаған.
	Сот қаулысымен К. Қазақстан Республикасы ӘҚБтК-нің 381-1 бабының 1-бөлігімен кінәлі деп танылып, оған   129220 теңге мөлшерінде айыппұл салынды.
          Соттың қаулысы заңды күшіне енген жоқ. 

Катонқарағай аудандық сотының баспасөз қызметі 



Судом наложен штраф за незаконную порубку деревьев

	Катон-Карагайским районным судом рассмотрено в  отношении К. дело об административном правонарушении части 1 ст. 381-1 КоАП Республики Казахстан (незаконная порубка, уничтожение или повреждение деревьев и кустарников)  
	Судом установлено,  что 07 марта 2024 года  К. на участке «Тоғат» без соответствующих разрешительных документов, для своих нужд, ручной пилой спилил 2 дерева породы береза 0,36 кв.м.,  не входящих в лесной фонд и запрещенных к порубке и причинил ущерб государству.
	К. вину в совершении правонарушения признал полностью.
	Постановлением суда  К. признан виновным  в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст.381-1 КоАП Республики Казахстан, наложено административное взыскание в виде штрафа в размере 129220 тенге.
	Постановление суда не вступило в законную силу.​

Пресс служба Катон-Карагайского района 


The court imposed a fine for illegal felling of trees

[bookmark: _GoBack]The Katon-Karagai district Court considered the case of an administrative offense of part 1 of Article 381-1 of the Administrative Code of the Republic of Kazakhstan (illegal felling, destruction or damage of trees and shrubs) in relation to K.
The court found that on March 07, 2024, K. cut down 2 birch trees of 0.36 sq.m., not included in the forest fund and prohibited from felling and caused damage to the state, without appropriate permits, for his needs, with a hand saw.
K. fully admitted guilt in committing an offense.
By a court decision, K. was found guilty of committing an administrative offense under Part 1 of Article 381-1 of the Administrative Code of the Republic of Kazakhstan, an administrative penalty was imposed in the form of a fine in the amount of 129220 tenge.
The court's decision has not entered into force.
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