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«Қостанай облысы әкімдігінің денсаулық сақтау басқармасы» ММ басшысы 
Д.С.Джандаевқа
Депутаттық сауал

Құрметті Данияр Серікұлы!

Қостанай облыстық мәслихатының депутаты ретінде маған Жітіқара қаласының тұрғындары жүгінді. Қалада бағдарламалық гемодиализді қажет ететін TХПН диагнозы бар 9 адам тұрады. Бейінді бөлімшенің болмауына және жақын маңдағы диализ орталығының едәуір қашықтықта Рудный қаласында орналасуына байланысты рәсімдерді алу үшін аптасына үш рет 160 км-ден астам жолды жүріп өту керек.
Аталған патологиясы бар барлық пациенттер 53 жастан 76 жасқа дейінгі жас санатындағы I топтағы мүгедектер болып табылады. Гемодиализ - бұл өте ауыр процедура, ол көп күш жұмсайды және көбінесе қан қысымының төмендеуі, бас айналу, бас ауруы, жүрек айну, құрысулар және әлсіздік түрінде нашарлайды. Бұл процедура кезінде туындауы мүмкін интрадиализальды асқынуларсыз болады.

Процедураны алғаннан кейін баратын көлікті кешіктіріп, үйге дейін жоғарыда аталған жолды еңсеруіңіз керек. Жоғарыда айтылғандардың барлығы өмір сапасына үлкен қолайсыздықты және ауруды одан әрі емдеуге теріс әсер етеді.

Менің ақпаратым бойынша, Жітіқара ОАА балансында Жітіқара қаласында ТПХН диагнозы бар адамдардың бүйрек алмастыру терапиясының қажеттілігіне толығымен жарайтын 5 дана қажетті жабдық (гемодиализ аппараттары) бар.

 Жітіқара қаласындағы ОАА базасында гемодиализ бөлімшесін тезірек ашуға көмек көрсетуіңізді сұраймын.

Сондай-ақ, Жітіқара ОАА:

гемодиализ аппараттары, егер болса, қандай мөлшерде;

гемодиализ рәсімін жүргізу үшін бейінді маман;

бұл процедураны орындау үшін қажетті бөлме бар-жоғы туралы ақпарат беруіңізді сұраймын.
«Қазақстан Республикасындағы жергілікті мемлекеттік басқару және өзін-өзі басқару туралы» ҚР Заңына сәйкес депутаттық сауалға жауап жазбаша нысанда бір айдан кешіктірілмейтін мерзімде берілуі тиіс.
Қостанай облыстық 

мәслихатының депутаты                                                               Р.  Мамедов
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Руководителю ГУ «Управление здравоохранения Костанайской области»
Джандаеву Д.С.
Депутатский запрос
Уважаемый Данияр Серикович!
Ко мне,  как к депутату Костанайского областного маслихата обратились жители города Житикара. В городе проживают 9 человек с диагнозом ТХПН, которые нуждаются в программном гемодиализе. Из-за отсутствия профильного отделения и значительной удаленности ближайшего диализного центра, который располагается в городе Рудный, для получения процедур приходится преодолевать более 160 км пути, три раза в неделю.
Все  пациенты с данной патологией, являются инвалидами I группы в возрастной категории от 53 до 76 лет. Гемодиализ достаточно тяжелая процедура, которая отнимает очень много сил и нередко бывает ухудшение состояния в виде снижения артериального давления, головокружения, головных болей, тошноты, судорог и слабости. Это еще без
интрадиализных осложнений, которые могут возникнуть во время проведения процедуры.
         После получения процедуры приходится преодолевать вышеуказанный путь до дома, с задержкой транспорта. Все вышеизложенное накладывает большой дискомфорт на качество жизни и отрицательный эффект на дальнейшем течение заболевания.
По моей информации на балансе Житикаринской ЦРБ имеется необходимое оборудование (аппараты гемодиализа) в количестве 5 штук, которые полностью могут покрыть потребность в заместительной почечной терапии людей с ТПХН в городе Житикара.
          Прошу  оказать содействие в скорейшем открытии отделения гемодиализа в городе Житикара на базе ЖЦРБ.

Так же прошу предоставить информацию, имеются  ли в Житикаринской ЦРБ:

аппараты гемодиализа, если да то в каком количестве;

профильный специалист для проведения процедуры гемодиализа;

необходимое помещение для проведения данной процедуры.
В соответствии с Законом РК «О местном государственном управлении и самоуправление в Республики Казахстан»  ответ на депутатский запрос должен быть дан в письменной форме в срок не позднее одного месяца.
Депутат Костанайского 
областного маслихата
                                                                    Р.  Мамедов





   
