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ГУ «Управление строительства, архитектуры и градостроительства акимата Костанайской области» на исх.№ 147 от 5 апреля 2024 года, касательно строительства школы в селе Жуковка, сообщает следующее.
По проекту «Строительство средней школы на 100 мест по адресу: Костанайская область, Костанайский район, Александровский сельский округ, село Жуковка, ул. Школьная» в 2023 году в адрес Министерства просвещения Республики Казахстан была направлена заявка                                     в сумме 1,5 млрд.тенге для финансирования проекта за счет средств Фонда поддержки инфраструктуры образования.
[bookmark: _GoBack]Также при формировании областного бюджета на 2024-2025 годы данный проект был включен в перечень приоритетных местных бюджетных инвестиций на 2024-2026 годы и направлен на рассмотрение в местный уполномоченный орган по бюджетному планированию.
Однако на сегодняшний день финансирование не поддержано. 
Вместе с тем, сообщаем, что при следующем уточнении областного бюджета 2024 года по данному проекту будет направлена бюджетная заявка для выделения финансирования.

Заместитель руководителя                                          Л. Беленко

Исп.: Б. Габделов 
тел.: 56-80-55
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