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                                                                     Қостанай облыстық
                                                                     мәслихатының депутаты
                                                                     Е.С. Нұрхожаеваға 


2024 жылғы 19наурыздағы № 114

Қостанай облысы әкімдігінің жұмыспен қамтуды үйлестіру және әлеуметтік бағдарламалар басқармасы өз құзыреті шегінде Ленин көшесі 108/1 мекенжайында орналасқан бұрынғы аудандық аурухана ғимаратын қайта жөндеу жұмыстары туралы ақпарат жолдайды.  
Қосымша1 парақта.  


Басшының орынбасары                                                    Ә. Мекебаева
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Орынд. З.Сейтмуратова
Тел.  8(714-2) 501-388
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                                                                         Депутату Костанайского областного     
                                                                         маслихата  
                                                                         Нурхожаеву  Е.С. 

            № 114 от 19.03.2024 года

Управление координации занятости и социальных программ акимата Костанайской области в пределах своей компетенции направляет  информацию  по реконструкции здании бывшей районной больницы по улице Ленина 108/1.    
Приложение на 1 листе. 


            Заместитель руководителя                                                   А. Мекебаева














Исп. З.Сейтмуратова
Тел.  8(714-2) 501-388






Приложение 

          Оказание специальных социальных услуг  (далее - ССУ) в ГУ «Отдел занятости и социальных программ акимата Житикаринского района» (далее – Отдел занятости) предоставляется одиноким престарелым и лицам с инвалидностью, в том числе детям, в условиях надомного обслуживания, а также детям с инвалидностью с психоневрологическими заболеваниями и нарушениями опорно-двигательного аппарата в условиях  дневного пребывания. С начала года охвачено 283 и 25 соответственно.
          В настоящее время ССУ лицам с инвалидностью Житикаринского района оказываются в полном объеме, очередь на портале социальных услуг в отделение дневного пребывания, в условиях надомного обслуживания отсутствует. 
          Кроме того, в рамках государственного социального заказа Общественным объединением «Содружество инвалидов Житикаринского района» реализуются проекты по оказанию ССУ лицам с инвалидностью 1,2 групп, престарелым в условиях ухода на дому и лицам старше 18 лет с психоневрологическими заболеваниями в условиях полустационара. Всего сначала года охвачено 45 престарелых и лиц с инвалидностью.
          Вместе с тем в Житикаринском районе проживает 1420 лиц с инвалидностью, в том числе 93 детей с инвалидностью.
          Вопрос о расширении площади, необходимой для лиц, нуждающихся в оказании ССУ в районе, актуальный. 
          Однако здание бывшей районной больницы, находящейся по адресу: г.Житикара, улице Ленина 108/1 находится на балансе ГУ «Отдел строительства, архитектуры и градостроительства акимата Житикаринского района».
          Вопрос передачи здания не входит в компетенцию Управления.
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