

Реализация государственной экологической политики на местном уровне по итогам 2023 года:
Планом развития области предусмотрено 8 целевых индикаторов:
 «Уровень удовлетворенности населения экологическим качеством жизни». 
По итогам социологических опросов, проведенных в 2023 году представленных в рамках ежегодной оценки результативности государственных органов, доля удовлетворенного населения экологическим качеством жизни в регионе составила 56,7%. Планом развития области предусмотрены мероприятия для улучшения качества экологической обстановки. В целях улучшения услуг по сбору и вывозу коммунальных отходов в 2023 году для г. Петропавловска приобретено 5 новых мусоровозов и 100 контейнеров для сбора ТБО, в 2-х районах (Есильский, Тимирязевский) приобретены контейнера для сбора ТБО. 
В целях снижения концентрации сероводорода в атмосферном воздухе в весенне-летний период, в г. Петропавловске проводится очистка пруда-накопителя сточных вод «Биопруд» методом альголизации водоема с помощью микроводоросли «Хлорелла», являющейся природным поглотителем загрязнений воды. Данный метод снижает запах сероводорода и улучшает качество воды, ее прозрачность.
ТОО «Қызылжар су» с момента вскрытия поверхности пруда-накопителя «Биопруд» от ледяного покрова осуществляет постоянный мониторинг выбросов сероводорода с привлечением аккредитованной лаборатории.
Проведены мероприятия по ликвидации стихийных свалок, ликвидировано 100%.
«Доля переработки и утилизации твердых бытовых отходов от объема образования».
Доля утилизации твердых бытовых отходов к фиксированному объему образованных отходов составила 19,9%. 
«Охват молодежи экологическими проектами». 
В 2023 году был организован ряд мероприятий, направленных на развитие экологического образования и мировоззрения молодежи. Охват составил 3246 человек при плане 3113.
Проведены акции и мероприятия по очистке береговых линий и лесных массивов от мусора, слет школьных лесничеств, был разработан и транслировался на местном ТВ видеоролик по пропаганде бережного отношения к окружающей среде. Так же проведен ряд мероприятий по посадке саженцев, очистке от мусора популярных мест отдыха, парков, скверов.  
«Количество охваченных граждан экологической информационной кампанией».
В целях формирования экологической культуры населения на областных телеканалах «Qyzyljar», «МТРК» и «Первый Северный» организован выход новостных телесюжетов, интервью, телепередач, видеороликов. В местных печатных изданиях «Soltustik Qazaqstan» и «Северный Казахстан», новостных порталах «Qazaqstan Media», «Петропавловск news», «7152.kz» публиковались статьи, информационные материалы по данной тематике. Показатель по количеству охваченных граждан экологической информационной кампанией составил 20%.
В целях сохранения биологического разнообразия ихтиофауны предусмотрен индикатор «Увеличение естественной популяции рыбных ресурсов на 1 % до 2024 года». Фактическое увеличение составило 2,9 тыс. тонн. За 2023 год РГКП «Петропавловский рыбопитомник» воспроизвел и зарыбил 35,5 тыс. личинки сиговых, а также 1,01 млн. сеголетки карпа. Природопользователями за 2023 год в водоемы области запущено более 120 млн. штук рыбопосадочного материала.
«Увеличение/расширение площади, покрытой лесом, в том числе, за счет посадки 2 млрд. деревьев с обеспечением нормативной приживаемости в разрезе пород и регионов посадки».
В целях реализации поручения по посадке 2 млрд. штук деревьев, данных Главой Государства в сентябре 2020 года разработан Комплексный план увеличения объемов воспроизводства лесов и лесоразведения на 2021-2025 год по СКО. В 2023 году фактически выполнен на площади 3573,7 га, высажено 17,7 млн. саженцев.
«Охват учащихся курсом «Экология» в программе средней школы». Охват составил 30%. 
«Обеспеченность доступа учащихся к лучшим зеленым практикам и технологиям». Дополнительное образование учащихся составило - 20%.
В организациях образования ведут свою деятельность 97 кружка эколого-биологического направления и 38 кружков туристско-краеведческого направления. В рамках экологического просвещения  организованы экскурсии в Ботанический сад, Дворец школьников города Петропавловска. 
В зоне современной научной индустрии «Террария» Дворца школьников имеются игры: «сортируем мусор», «охрана леса», «подводный мир» и т.д.  
В области проведен региональный конкурс «Лучшая организация экологического образования». На региональный этап Национального конкурса было предоставлено 32 работы по трем номинациям. 
По итогам Национального конкурса в номинации «Лучший экологический проект» заняла 3 место КГУ «Средняя школа имени Есима Шайкина» района Шал акына».
