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Депутату Костанайского 
областного маслихата 

В. Розумовичу
Управление образования акимата Костанайской области на Ваше письмо №23 от 27 марта 2024 года сообщает.
1. По вопросу строительства школы с государственным языком
обучения в с.Жуковка Александровского с/о.

В мае 2023 года акиматом Костанайской области в Министерство просвещения Республики Казахстан направлено заявка в предварительный перечень Фонда поддержки инфраструктуры образования «Строительство средней школы на 100 мест с.Жуковка, Костанайского район» (положительная экспертиза № СНКП-0089/23 от 17.05.2023 г. на сумму 1 561,2 млн.тенге). Данная заявка на сегодняшний день находится на рассмотрении. 
2.   Существуют ли какие- либо варианты решения сложившейся ситуации?

Администратором бюджетных программ по строительству является                  ГУ «Управление строительства, архитектуры и градостроительства акимата Костанайской области».
3. Сколько школ с государственным языком обучения работает в Костанайской области?
В области функционируют 445 государственных школ с общим контингентом 111818 учащихся. Из общего количества дневных государственных общеобразовательных школ 108 (24,2%) с государственным языком обучения с общим контингентом 30566 (19%) учащихся.

Также представляем ответы на вопросы Александры Ильиничны Сусловой.

1. Входит ли в обязательную школьную программу изучение 
произведений местных авторов?
Согласно утвержденной программе Министерством просвещения Республики  Казахстан  учащиеся начальных классов изучают произведения                   И. Алтынсарина «Кел балалар оқылық», «Әке мен бала», произведения                       А. Байтурсынова «Егіннің бастары»,  «Адамшылық диқаншысы».

В среднем звене 8,9 классах изучают произведении М. Дулатова «Оян казақ»,  «Бақытсыз Жамал», Беимбет Майлина «Шұғаның белгісі». 
Изучение произведений местных   авторов внесено по  инициативе  учителей в календарный план модуля «Мой родной край в стихах и прозе»  школьной программы.
 Так, в модуле №5 для учащиеся  6 класса знакомятся с жизнью и творчеством Марьям Хакимжановой, Нагашибая Мукатова, Серикпая Оспанова, Акылбека Шаяхметова и других авторов. 

С целью развития научно-исследовательской работы для учащихся проводятся конкурсы научных работ, где обучающихся представляют свои исследования жизни и творчества местных авторов.

2. Есть ли возможность, заручившись одобрением Министерства просвещения РК, получить средства на издание книг Сусловой А. И., с целью обеспечения ими библиотек региона?
Ежегодно художественная литература для школьных библиотек закупается на основании приказа Министерства просвещения Республики Казахстан «Об утверждении Перечня художественной литературы на учебный год», то есть отделы образования предоставляют заявку только на ту литературу, которая вошла в утвержденный Перечень.

Выделение денежных средств на издание книг не входит в компетенцию управления образования (приобретается готовая книжная продукция).
3. Сколько средств потрачено в 2023 году на покупку 
художественной литературы для школ региона и библиотек региона?
В 2023 году произведен закуп художественной литературы от отечественных издательств на общую сумму 135 млн. тенге.
4. Сколько средств планируется выделить на эти цели в 2024 году?
В 2024 году из местного бюджета на приобретение художественной литературы предусмотрено 130 миллионов тенге. Заказ будет производиться  на электронной платформе bookfund.kz. по утвержденному совместным приказом Министерств Перечню (Министерство образования и науки Республики Казахстан программа «Детская библиотека» и специальный список книг, охватывающих различные этапы и жанры художественной литературы Культура и спорт РК (от 12 декабря 2023 года №511-НЦ), Наука и высшее образование РК (от 15 декабря 2023 года №633), Просвещение РК (от 12 декабря 2023 года №368)).

5. Существует ли какая-либо программа поддержки местных авторов? Бюджетные деньги тратятся на покупку иностранных авторов, а отечественные не имеют средств на издание своих произведений.

 В 2023 году книжный фонд школьных библиотек пополнился 628 наименованиями художественной литературы из них 590 наименований отечественных авторов.

Исполняющий обязанности руководителя

ГУ «Управление образования акимата

Костанайской области»                                                               А. Умаров
Исп.:Сейдахметова Б.М.
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