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                                                                        Қостанай облыстық
                                                                        мәслихатының депутаты
                                                                        Е. Нұрхожаевқа 

Сіздің 2024ж.19.03. шығ.№116 хатыңызға

«Қостанай облысы әкімдігінің жолаушылар көлігі және автомобиль жолдары басқармасы» ММ 2024-2025 жылдары бекітілген жоспарларға сәйкес Жітіқара қаласында көше-жол желісін жөндеу бойынша жобаларды іске асыру көзделмегенін хабарлайды.
Өз кезегінде, Сіз көрсеткен Жітіқара қаласының көшелерін жөндеуге қаржы бөлу мүмкіндігін қарастыру мақсатында Жітіқара ауданының әкімдігі бюджеттік өтінімді жасау және ұсыну қағидаларына сәйкес облыстық әкімдіктің бюджеттік комиссиясының қарауына бюджеттік өтінімдер жасап ұсынуы қажет.


Басшы                                                                              О. Нұрғалиев
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Депутату
Костанайского областного маслихата
Е. Нурхожаеву


На Ваше письмо
№116 от 19.03.2024г. 

 ГУ «Управление пассажирского транспорта и автомобильных дорог акимата Костанайской области» сообщает, что согласно утвержденных планов в 2024-2025 годах в г.Житикара не предусмотрено реализация проектов по ремонту улично-дорожной сети.
В свою очередь, в целях рассмотрения возможности выделения финансовых средств на ремонт указанных Вами улиц г.Житикара, акимату Житикаринского района в соответствии с Правилами составления и представления бюджетной заявки, необходимо составить и предоставить бюджетные заявки на рассмотрение бюджетной комиссии областного акимата.
  
         
Руководитель                                                                       О. Нургалиев







Исп: Бексултанов К.
Тел 54-95-33                                           
image1.jpeg





