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Об утверждении Комплексного плана
по противодействию незаконному игорному бизнесу и лудомании 
в Республике Казахстан на 2024 – 2026 годы 


Правительство Республики Казахстан ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1. Утвердить прилагаемый Комплексный план по противодействию незаконному игорному бизнесу и лудомании в Республике Казахстан 
на 2024 – 2026 годы (далее – Комплексный план).
[bookmark: z6]2. Центральным и местным исполнительным органам, государственным органам, непосредственно подчиненным и подотчетным Президенту Республики Казахстан (по согласованию), а также иным организациям (по согласованию), ответственным за исполнение Комплексного плана:
[bookmark: z7]1) обеспечить своевременную реализацию мероприятий и достижение показателей, предусмотренных Комплексным планом;
[bookmark: z8]2) два раза в год, не позднее 15 января и 15 июля, следующего за отчетным полугодием, представлять информацию о ходе исполнения мероприятий Комплексного плана в Министерство туризма и спорта Республики Казахстан.
[bookmark: z9]3. Министерству туризма и спорта Республики Казахстан два раза в год, не позднее 15 февраля и 15 августа, следующего за отчетным полугодием, представлять сводную информацию о ходе реализации Комплексного плана в Аппарат Правительства Республики Казахстан.
[bookmark: z10]4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Министерство туризма и спорта Республики Казахстан.
5. Настоящее постановление вводится в действие со дня его подписания.


Премьер-Министр
Республики Казахстан                                                                О. Бектенов
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