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«Қостанай облыстық 
мәслихатының аппаратаы» ММ

Қостанай облыстық 
мәслихатының депутаты
Р.Ю. Мамедовқе

2024 жылғы 18 сәуірдегі шығыс № 182 хатқа
2024 жылғы 18 сәуірдегі шығыс № 34 хатқа

Қостанай облысы әкімдігінің денсаулық сақтау басқармасы «Жітіқара аудандық ауруханасы» КМК-да (бұдан әрі - аурухана) гемодиализ бөлімшесін ашу мәселесіне қатысты хабарлайды:
Қазақстан Республикасында нефрологиялық көмек көрсету Қазақстан Республикасы Денсаулық сақтау министрінің 2022 жылғы 14 қазандағы «Қазақстан Республикасында нефрологиялық көмек көрсету стандартын (бұдан әрі - Стандарт) бекіту туралы» № ҚР ДСМ – 114 бұйрығымен реттеледі. 
[bookmark: _Hlk166753758]Стандарт шеңберінде Қазақстан Республикасы Денсаулық сақтау министрінің 2020 жылғы 25 қарашадағы Өңірлерді медицина қызметкерлерімен қамтамасыз етудің ең төмен нормативтерін бекіту туралы» № ҚР ДСМ-205/2020 бұйрығына сәйкес белгіленетін денсаулық сақтау ұйымдары қызметкерлерінің арасынан нефрологиялық көмек көрсететін штат айқындалды.
Стандартта бүйрек алмастыру терапиясын жүргізу үшін Қазақстан Республикасы Денсаулық сақтау министрінің 2020 жылғы 11 тамыздағы «Денсаулық сақтау объектілеріне қойылатын санитариялық-эпидемиологиялық талаптар» санитариялық қағидаларын бекіту туралы» № ҚР ДСМ-96/2020 бұйрығына сәйкес диализ бөлімшесіне, алаңдарына  және қызметкердерге қойылатын талаптар көрсетілген.
Қазіргі уақытта ауруханада жоғарыда аталған нормативтік құқықтық актілердің талаптарын сақтау шеңберінде нефролог дәрігерінің орны бос болғандықтан және қажетті алаңдардың жоқтығына байланысты гемодиализ бөлімшесін ашу мүмкін емес.


Басшы орынбасарының м. а.				   Д. Жакипбаев


Орын. И.Г. Осокина  Тел.  8 (7142) 39-05-09

ГУ «Аппарат Костанайского 
областного маслихата»

Депутату Костанайского 
областного маслихата
Мамедову Р.Ю.


На исх. № 182 от 18.04.2024
На исх. № 34 от 18.04.2024

Управление здравоохранения акимата Костанайской области по вопросу открытия гемодиализного отделения на базе КГП «Житикаринская районная больница» (далее – Больница») сообщает следующее.
Оказание нефрологической помощи в Республике Казахстан регламентируется приказом Министра здравоохранения Республики Казахстан от 14 октября 2022 года № ҚР ДСМ-114 «Об утверждении Стандарта оказания нефрологической помощи в Республике Казахстан» (далее – Стандарт).
В рамках Стандарта определен штат работников организаций здравоохранения, оказывающих нефрологическую помощь, который устанавливается в соответствии с приказом Министра здравоохранения Республики Казахстан от 25 ноября 2020 года № № ҚР ДСМ-205/2020 «Об утверждении минимальных нормативов обеспеченности регионов медицинскими работниками». 
Для проведения заместительной почечной терапии Стандартом определены требования к набору и площадям помещений отделения диализа согласно приказу Министра здравоохранения Республики Казахстан от 11 августа 2020 года № ҚР ДСМ-96/2020 «Об утверждении Санитарных правил «Санитарно-эпидемиологические требования к объектам здравоохранения».
В настоящее время в Больнице, в рамках соблюдения требований вышеуказанных нормативных правовых актах, отсутствует возможность открытия гемодиализного отделения в связи с наличием вакантной должности врача нефролога, отсутствием площадей. 


И.о. заместителя руководителя				Д.Жакипбаев



Исп. Осокина И.Г.
Тел.  8 (7142) 39-05-09
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