Реттеушілік әсерді талдау нәтижелерін қоғамдық 
талқылауды өткізу туралы хабарлама 

Қазақстан Республикасы Өнеркәсіп және құрылыс министрлігі 2024 жылы 3-5 маусым аралығында ашық нормативтік құқықтық актілердің интернет-порталында: 
- бағалы металдар мен асыл тастардан жасалған зергерлік бұйымдарды таңбалау және қадағалау қағидаларын бекіту;
- таңбалауға жататын тауарлардың тізбесін айқындау туралы Қазақстан Республикасы Үкіметінің 2020 жылғы 10 қыркүйектегі № 568 қаулысына өзгеріс енгізу;
- бағалы металдар мен асыл тастардан жасалған зергерлік бұйымдарды таңбалауда қолданылатын бақылау (сәйкестендіру) белгісі, сәйкестендіру құралы құнының шекті мөлшерін айқындау бойынша міндеттемелерін енгізудің реттеушілік әсерге талдау жүргізу нәтижелері орналастырылатынын хабарлайды.
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Объявление 
о проведении общественного обсуждения результатов анализа регуляторного воздействия   

[bookmark: _GoBack]Министерство промышленности и строительства Республики Казахстан сообщает, что с 3-5 июня 2024 года на интернет-портале открытых нормативных правовых актов будет размещен результаты анализа регуляторного воздействия при введении обязательств по:
 - утверждению Правил маркировки и прослеживаемости ювелирных изделий из драгоценных металлов и драгоценных камней;
- определению предельного размера стоимости контрольного (идентификационного) знака, средства идентификации, применяемых в маркировке ювелирных изделий из драгоценных металлов и драгоценных камней;
- внесению изменении в постановление Правительства Республики Казахстан от 10 сентября 2020 года № 568 «Об определении перечня товаров, подлежащих маркировке». 
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