[bookmark: _Hlk130980581]Управление культуры города Алматы объявляет конкурс на занятие вакантной должности директора коммунального государственного казенного предприятия «Алматы әуендері»

1. Директор КГКП «Алматы әуендері». Юридический адрес: проспект                  Достык 56, Тел: +7 (727) 291-55-14
1.  Предметом деятельности Предприятия является осуществление деятельности в области культуры.
Целями деятельности Предприятия являются: сохранение и развитие культурного потенциала города Алматы, обеспечение поддержки деятелей культуры и искусства, развитие распространение казахской национальной музыки, музыки других народов Казахстана и мировой классики, а также творческая деятельность по созданию тетаральных постановок, организация и проведение театральных-зрелищных мероприятий, направленных на практическую реализацию культурной политики государства в области театрального искусства.
[bookmark: z142][bookmark: z144]	Требования к квалификации: 
образование:
высшее (или послевузовское) образование по одному из направлений подготовки кадров: педагогические науки (музыкальное образование, по языкам и литературе) и/или искусство и гуманитарные науки (искусство) и/или социальные науки, журналистика и информация (культурология) и/или бизнес, управление и право;

стаж работы:
 не менее 3 лет в сфере культуры или на руководящих должностях, либо не менее 5 лет для лиц, зачисленных в Президентский молодежный кадровый резерв, либо не менее 2 лет в сфере культуры или на руководящих должностях для лиц, завершивших обучение по программам послевузовского образования в организациях образования при Президенте Республики Казахстан или в зарубежных высших учебных заведениях по приоритетным специальностям, утверждаемым Рабочим органом, и для лиц, имеющих ученую степень по одному из направлений подготовки кадров: педагогические науки (музыкальное образование, по языкам и литературе) и/или искусство и гуманитарные науки (искусство) и/или социальные науки, журналистика и информация (культурология) и/или бизнес, управление и право. 
[bookmark: _GoBack]Знание Конституции Республики Казахстан, Бюджетного кодекса Республики Казахстан, Трудового кодекса Республики Казахстан, Законов Республики Казахстан «О культуре», «О государственном имуществе», «О противодействии коррупции», «О языках в Республике Казахстан», «Об авторском праве и смежных правах», «О государственных закупках» и нормативных правовых актов в сфере деятельности данного предприятия.  

Сроки подачи документов – 15 календарных дней со дня размещения данного обьявления.
Необходимые для участия в конкурсе документы должны быть представлены в Управление культуры города Алматы по адресу: площадь Республики 4, кабинет 337. 
КГУ «Управление культуры города Алматы» осуществляет прием следующих документов необходимых для участия в конкурсном замещении: 
1) заявление об участии в конкурсе;
2) документ, удостоверяющий личность (для идентификации) (нотариально);;
3) копию документа государственного образца (собственного образца вузов) об образовании (нотариально);
4) копию документа, подтверждающего трудовую деятельность;
5) личный листок по учету кадров и фото;
6) производственную характеристику с прежнего места работы;
7) справку о состоянии здоровья по форме, о состоянии здоровья по форме, утвержденной приказом исполняющего обязанности Министра здравоохранения Республики Казахстан от 23 ноября 2010 года № 907 «Об утверждении форм первичной медицинской документации организаций здравоохранения» (зарегистрирован в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов под № 6697);
8) справку об отсутствии судимости;
9) справку о наличии либо отсутствии сведений о совершении коррупционного преступления;
10) документ о прохождении курсов повышения квалификации, переподготовки (при наличии);

Для участия в конкурсном замещении кандидат предоставляет на рассмотрение органу управления образованием материалы о его профессиональных достижениях, повышении квалификации, научных исследованиях, обобщении собственного педагогического опыта, наградах, информацию о достижении показателей эффективности.
О дате проведения собеседования участники конкурса будут уведомлены дополнительно.
	
Контактные телефоны, электронный адрес для уточнения информации:             +7 (727) 225-13-52, 2722208@inbox.ru


Руководителя 
Управления культуры города Алматы                                                      Г. Майлибаев
