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Депутату Костанайского

областного маслихата

А. Сергазиновой
К депутатскому запросу № 232 

от 21 мая 2024 года

ГУ «Управление образования акимата Костанайской области» касательно депутатского запроса сообщает следующее.

Поселок Сормовка расположен во Владимировском сельском округе, находится на расстоянии 55 км от областного центра города Костанай.  Село негазифицировано, индивидуального строительства нет, пустующих домов много. В населенном пункте функционирующих ТОО, КХ – нет.  

Сормовская начальная школа расположена в приспособленном здании, является малокомплектной школой с русским языком обучения. 

Ситуация последних лет характеризуется снижением контингента: 2022 год – 11 чел. (МЦ - 3, КПП – 2), 2023 год – 8 чел. (МЦ - 3, КПП – 1), 2024 год – 7 обучающихся (МЦ - 2, КПП – 1).

Перспективы роста контингента не ожидается, в связи с переездом многодетных и других семей, а также низкой рождаемостью (так как в основном в селе проживают люди старшего поколения).   

Анализ уменьшения  численности  населения и снижения контингента обучающихся  свидетельствует об отсутствии перспективы развития и нецелесообразности финансовых расходов.
Также отделом образования Костанайского района рассматривается вопрос подвоза детей из с.Сормовка в п.Владимировка (12 км) в новом учебном году.
Заместитель руководителя





   А. Умаров
Исп. Таипов М.Г.
тел. 8 (7142) 39 08 40
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Қостанай облыстық маслихатының депутаты А. Серғазиноваға

2024 жылғы 21 мамырдағы
№ 232 депутаттық сауалнамаға

«Қостанай облысы әкімдігінің білім басқармасы» ММ депутаттық сауалға байланысты келесіні хабарлайды.

Сормовка ауылы Қостанай облыс орталығынан 55 шақырым жерде Владимиров ауылдық округінде орналасқан.  Ауыл газдандырылмаған, жеке құрылыс жоқ, бос тұрған үйлер көп. Елді мекенде жұмыс істеп тұрған жауапкершілігі шектеулі серіктестік немесе жеке кәсіпкерлік жоқ.

Сормов бастауыш мектебі бейімделген ғимаратта орналасқан және орыс тілінде оқытатын шағын мектеп. 

Соңғы жылдардағы жағдай контингенттің төмендеуімен сипатталады: 2022 – 11 адам. (МК – 3, өткізу пункті – 2), 2023 жылы – 8 адам. (МК – 3, өткізу пункті – 1), 2024 жылы – 7 оқушы (МК – 2, өткізу пункті – 1).

Көп балалы және басқа да отбасылардың қоныс аударуына, сондай-ақ туу деңгейінің төмен болуына байланысты контингенттің өсу перспективасы күтілмейді (себебі ауылда негізінен үлкен буын өкілдері тұрады).

Халық саны мен оқушылар санының азаюын талдау даму перспективасының жоқтығын және қаржылық шығындардың орынсыздығын көрсетеді.

Сондай-ақ білім бөлімі жаңа оқу жылында балаларды Сормовка ауылынан Владимировка ауылына (12 шақырым) тасымалдау мәселесін қарастыруда.


Басшының орынбасары





А. Умаров

Орынд: М. Таипов
Тел: 39 08 40
