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                                                                                        Қостанай қаласының әкімі  
                                                                                        М.Қ. Жүндібаевқа

Автобус бағытына қатысты


Қостанай облыстық мәслихатының депутаты ретінде маған мынадай мәселе бойынша жүгінді. 
          Өткен жылғы ақпанда Қостанай облыстық балалар ауруханасы «Әуежай» шағын ауданында орналасқан модульдік инфекциялық госпиталь ғимаратына көшті.
Балалары жас пациенттер ауруханаға жету қиын деп шағымданды. Автобус ауруханаға дейін бармайды, ең жақын аялдама жанында емес, сөмкемен жол бойымен жүру ыңғайсыз.
Бұған дейін Қостанай облысы әкімдігінің денсаулық сақтау басқармасы бұл мәселені шешуге тырысты. Алайда, көлік проблемасы автобустардың айналуына арналған қажетті алаңның, сондай-ақ тар жолға қазіргі уақытта да өзекті байланысты («Қостанай қаласы әкімдігінің тұрғын үй-коммуналдық шаруашылық, жолаушылар көлігі және автомобиль жолдары бөлімі» ММ жауабына сәйкес).
Осыған байланысты, аурухананың жанына автобус аялдамасын орналастыру мәселесін қарастыруды сұраймын.
Жауапты «Қазақстан Республикасындағы жергілікті мемлекеттік басқару және өзін-өзі басқару туралы» ҚР Заңында белгіленген мерзімде ұсынуды сұраймын.


Қостанай облыстық 
мәслихатының депутаты                                                             Д. Ахметова
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                                                                              Акиму города Костанай
                                                                              Жундубаеву М.К.


Касательно автобусного 
маршрута 


Ко мне, как к депутату Костанайского областного маслихата обратились жители региона по следующему вопросу. 
В феврале прошлого года Костанайская областная детская больница переехала в здание модульного инфекционного госпиталя, расположенного в микрорайоне "Аэропорт". 
Родители маленьких пациентов сетуют, что добираться до госпиталя тяжело. Автобус к нему не подъезжает, ближайшая остановка  находится не так уж и близко, идти вдоль трассы с сумками неудобно. 
Ранее Управление здравоохранения акимата Костанайской области пыталось разрешить данный вопрос. Однако,  транспортная проблема в связи с тем, что нет площадки необходимой  для разворота автобусов, а также узкой дорогой (согласно ответа ГУ «Отдел жилищно-коммунального хозяйства,  пассажирского транспорта и автомобильных дорог акимата города Костаная») актуальна и в настоящее время.
В связи с чем, прошу рассмотреть вопрос размещения автобусной остановки вблизи больницы.
Ответ прошу предоставить в срок установленный Законом РК «О местном государственном управлении и самоуправлении в Республике Казахстан».         



Депутат Костанайского
          областного маслихата                                                    Д.Ахметова
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