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«Қостанай облысы әкімдігінің ауыл шаруашылығы және жер қатынастары басқармасы» ММ басшысы
И. Е. Бекмұхамедовке 
        
Қостанай облысы бойынша 2023 жылғы бюджеттің атқарылу есебіне сәйкес ауылдық елді мекендердегі мамандарға бюджеттік кредиттер беру мақсатында ауыл шаруашылығына арналған шығыстар әлеуметтік қолдау шаралары шеңберінде 205 маман 1 029 млн.теңгені құрады. Қандай бағдарлама аясында және осы бағдарламаның мақсаты туралы түсініктеме беруіңізді сұраймын.
Жауапты «Қазақстан Республикасындағы жергілікті мемлекеттік басқару және өзін-өзі басқару туралы» Қазақстан Республикасының Заңында белгіленген мерзімде беруіңізді сұраймын.

Қостанай облыстық

мәслихатының депутаты                                        И. Скородиевский
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Руководителю ГУ «Управление сельского хозяйства и земельных отношений акимата Костанайской области»

Бекмухамедову И.Е.
        
Согласно отчета исполнения бюджета по Костанайской области за 2023 год расходы на сельское хозяйство для целей выдачи бюджетных кредитов специалистам в сельских населенных пункта в рамках мер социальной поддержки 205 специалистов составили 1 029 млн. тенге. Прошу дать пояснения в рамках какой программы и какая цель данной программы.
Ответ просим предоставить в срок, установленный Законом Республики Казахстан «О местном государственном управлении и самоуправлении в Республике Казахстан».
Депутат Костанайского

областного маслихата                                         И. Скородиевский
