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Қостанай облыстық мәслихатының депутаты 
Қ. Маишевке


Сіздің 2024 жылғы 24 маусымдағы Қостанай қаласының көшелері мен шағын аудандарын су басу мәселесіне қатысты № 306 хатыңыз бойынша «Қостанай қаласы әкімдігінің ТҮКШ, ЖК және АЖ бөлімі» ММ ағымдағы жылы  «Қостанай Су» МКК-мен Қостанай қаласындағы 17 көшеге (су басқан жеке үйлер орналасқан жердерде) нөсер суларын бұру жүйелері мен су ағызу арналарын орнату туралы шарт жасағанын хабарлайды.
Абай даңғылындағы қызыл қабырға бойындағы учаскеге келетін болсақ, мердігерұйымдарөзкезегіндежоғарыда аталған жерде орналасқан нөсер суларын бұру жүйесінтазартужұмыстарынүздіксізжүргізіп жатыр,сондай-ақ қолданыстағынөсер суларын бұру жүйесінтолықауыстыруқажеттігінжеткіземіз,өйткеніолтолықкөлемде жұмыс істемейді(ерігенжәнежаңбырсуларыжеткілікті деңгейде жиналмайдыжәне бұрылмайды).
Ағымдағы жылы жоғарыда көрсетілген нөсер суларын бұру жүйесін ауыстыруға бюджет қаражаты көзделмеген, осыған байланысты, 2025 жылға бюджеттік өтінім беру жоспарланған.
2025 жылы қаражат бөлінген жағдайда, нөсер суларын бұру жүйесін ауыстыру бойынша жұмыс жүргізетін ресми қызмет көрсетушіні анықтауға бағытталған тиісті конкурстық рәсімдер жүргізілетін болады.
Осы жауап көңіліңізден шықпаған жағдайда,  Қазақстан Республикасы    Әкімшілік  рәсімдік-процестік кодексінің 91-бабына сәйкес шағымдануға құқылысыз.
Қазақстан Республикасының «Қазақстан Республикасындағы тіл туралы»  № 151  Заңының 11-бабына сәйкес өтініштерге жауаптар мемлекеттік тілде немесе өтініш берілген тілде беріледі. 


            Басшы орынбасарының м.а.                                        А. Қайратұлы


Орынд.:К. Акпбаев
Тел. 54-27-64 








Депутату Костанайского
Областного маслихата
К. Маишеву

 На Вашеписьмо№306от 24.06.2024 года, касательно вопроса подтопление улиц и микрорайонов города Костаная,  ГУ Отдел ЖКХ, ПТ и АД акимата города Костаная», что в текущем году заключен договор с ГКП «Костанай Су» на устройства ливневых систем и водоотводных каналов на 17 улиц в городе Костаная( в местах подтопления частных домов).
Касательно участка по пр. Абая вдоль красной стены информируем, что подрядными организациями на постоянной основе выполняться работы по очистки ливневой системы, которая в свою очередь расположена на вышеуказанном месте, также требуется полная замена существующей ливневой системы, так как не функционирует в полном объеме (недостаточный сбор и отведение талых и дождевых вод).
В текущем году бюджетных средств на замену вышеуказанной ливневой системы не предусмотрены, в связи с этим на 2025 год запланировано подача бюджетной заявки. 
В случаи выделение средств 2025 году будут проведены соответствующее конкурсные процедуры для определения официального поставщика для проведения работа по замене ливневой системы.
Согласно статье 91 «Административного процедурно-процессуального Кодекса Республики Казахстан», Вы вправе обжаловать данный ответ.
В соотвествии со статьей 11 Закона РК «О языках в Республике Казахстан» № 151 ответы на обращения даются на государственном языке или на языке обращения. 


И.о. заместитель руководителя                                         А. Кайратулы



Исп.:К.Акпбаев
Тел. 54-27-64 
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