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                                                                                       Қостанай облыстық 
	    мәслихатының депутаты                                     
	    А. Серғазиноваға
      

           Сіздің  2024 жылғы 27 маусымдағы Баймағамбетов және Алтынсарин көшелері бойынша біржақты қозғалысқа қатысты № 57 сұранысыңыз бойынша   «Қостанай қаласы әкімдігінің тұрғын үй-коммуналдық шаруашылық, жолаушылар көлігі және автомобиль жолдары бөлімі» ММ біздің қаламызда автомобильдердің артуына байланысты, қазіргі уақытта жоғарыда аталған көшелер бойынша біржақты қозғалыс енгізу жөніндегі ұсыныс көліктік жүктемені төмендету мәселесін шешпейтінін хабарлайды.
           Қостанай қаласының тұрғын үй-коммуналдық шаруашылық, жолаушылар көлігі және автомобиль жолдары бөлімінде 4 сектор бар, 32 адам жұмыс істейді, қызметшілердің  барлығы конкурстық рәсімдерден өткен, бұл олардың лауазымдарына сәйкестігін айқындайды.
Жүріс бөлігін кеңейту және жетілдіру мақсатында полиция қызметкерлерімен бірлестікте қауіпсіздік жол картасы әзірленді, яғни төрт қиылыста оң бағытта арнайы жолақ орнатылды, сондай-ақ он қиылыста оң жаққа бағытталған жасыл белгі-көрсеткіш арқылы жүріс бөлігі кеңейтілді, бұл ретте, қала қиылыстарындағы автомобиль ағыны мен көліктік жүктемесі айтарлықтай төмендейді.
Сонымен қатар, бұл мәселенің шешімі Қостанай қаласы полиция басқармасының әкімшілік полиция бөлімінің жол-техникалық инспекциясы бөлімінің мақұлдауынан кейін ғана орындалуы мүмкін екенін хабарлаймыз, өйткені, «Қостанай қаласы әкімдігінің тұрғын үй-коммуналдық шаруашылық, жолаушылар көлігі және автомобиль жолдары бөлімі» ММ барлық жол белгілерін, бағдаршам объектілерін, жол таңбаларын уәкілетті орган ұйғарымының негізінде орната алады.
Осы жауаппен келіспеген жағдайда, Сіз Қазақстан Республикасы Әкімшілік рәсімдік-процестік кодексінің 91-бабының  6-бөлігіне, 100-бабына сәйкес жоғары тұрған органға немесе сотқа шағымдануға құқылысыз.


       
Басшы                                                         		                  А. Бегалин



Орынд.: Т. Азан 
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Перевод

	 Депутату
                                                                                    Костанайского областного
	 маслихата                                     
                                                                                    А. Сергазиновой
     

На Ваш запрос № 57 от 27 июня 2024 года, касательно одностороннего движения по улицам Баймагамбетова и Алтынсарина ГУ «Отдел жилищно-коммунального хозяйства, пассажирского транспорта и автомобильных дорог акимата города Костанай» сообщает, что на данный момент предложение по одностороннему движению по вышеуказанным улицам не решит проблему по снижению транспортной нагрузки, в связи с большим увеличением количества автомобилей в нашем городе. 
В отделе жилищно-коммунального хозяйства, пассажирского транспорта и автомобильных дорог города Костанай предусмотрено 4 сектора в которых работают 14 государственных служащих, прошедшие конкурсные процедуры, что подтверждает соответствие своим должностям.
Совместно с сотрудниками полиции разработана дорожная карта безопасности по расширению и улучшению дорожного движения с устройством выделенной полосы в направлении направо на четырех перекрестках, а также расширение проезжей части с устройством постоянной зеленой стрелки на право на десяти перекрестках, что приведет к существенному понижению автомобильного потока и транспортной нагрузки на перекрестках города.
Кроме того сообщаем, что решение данного вопроса может быть исполнено только после одобрения отдела дорожно-технической инспекции одела административной полиции Управления полиции города Костанай, так как все дорожные знаки, а также установка светофорных объектов, дорожную разметку, ГУ «Отдел жилищно-коммунального хозяйства, пассажирского транспорта и автомобильных дорог акимата города Костанай» устанавливает после выдачи предписания уполномоченным органом.
В случае несогласия с данным ответом, Вы согласно статье 91 части 6 статьи 100 Административно процедурно-процессуального Кодекса Республики Казахстан вправе обжаловать данный ответ в вышестоящий орган или в суд.

       
Руководитель                                                          		А. Бегалин
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