ПРЕСС-РЕЛИЗ
к проекту решения Петропавловского городского маслихата «Об утверждении минимального размера расходов на управление и содержание общего имущества объекта кондоминиума в городе Петропавловск на 2024 год»


	В соответствии с пунктом 1 статьи 10-3 Закона Республики Казахстан «О жилищных отношениях», местные представительные органы городов республиканского значения, столицы, районов, городов областного значения осуществляют в соответствии с законодательством Республики Казахстан полномочия по обеспечению прав и законных интересов граждан, а также утверждают минимальный размер расходов на управление объектом кондоминиума и содержание общего имущества объекта кондоминиума.
КГУ «Отдел жилищной инспекции акимата города Петропавловска» произведен расчет минимального размера расходов на управление и содержание общего имущества объекта кондоминиума в городе Петропавловск на 2024 год.
	Минимальный размер расходов на управление объектом кондоминиума и содержание общего имущества объекта кондоминиума разработан в соответствии с Методикой расчета сметы расходов на управление объектом кондоминиума и содержание общего имущества объекта кондоминиума, а также методики расчета минимального размера расходов на управление объектом кондоминиума и содержание общего имущества объекта кондоминиума, утвержденной Приказом и.о. Министра индустрии и инфраструктурного развития Республики Казахстан от 30 марта 2020 года 
№ 166.
Данный проект решения Петропавловского городского маслихата с 26 июля по 09 августа 2024 года был размещен на интернет-портале Открытый НПА (https://legalacts.egov.kz/npa/view?id=15149542).
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