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«Қостанай облысы әкімдігінің жолаушылар көлігі және автомобиль жолдары басқармасы» ММ басшысы

О.Ж. Нұрғалиевқа
Облыстық мәслихат депутаты ретінде маған өңіріміздің тұрғындары және Ахмет Байтұрсынұлы атындағы Қостанай халықаралық әуежайының басшысы жүгінді. Шындығында, амбулифттің болмауына байланысты мүмкіндігі шектеулі адамдарды ұшаққа тасымалдау және отырғызу (түсіру) кезінде жиі үлкен мәселе туындайды. Біздің өңір үшін амбулифт сатып алу мүмкіндігін қарастыруды сұраймын.
Жауапты «Қазақстан Республикасындағы жергілікті мемлекеттік басқару және өзін-өзі басқару туралы» Қазақстан Республикасының Заңында белгіленген мерзімде беруіңізді сұраймын.

Қостанай облыстық

мәслихатының депутаты

                     Қ. Жанбыршина
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Руководителю ГУ «Управление пассажирского транспорта и автомобильных дорог акимата Костанайской области»

Нургалиеву О.Ж.
Ко мне, как депутату областного маслихата обратились жители нашего региона и руководитель международного аэропорта Костанай имени Ахмета Байтұрсынұлы. Дело в том, что часто возникает большая проблема при транспортировке и посадке (высадке)  на борт самолета людей с ограниченными возможностями из-за отсутствия амбулифта. Прошу рассмотреть возможность закупа амбулифта для нашего региона. 
Ответ просим предоставить в срок, установленный Законом Республики Казахстан «О местном государственном управлении и самоуправлении в Республике Казахстан».
Депутат  Костанайского 
областного маслихата                                             К. Жанбыршина
