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Ихтиляпову М.У.
ДЕПУТАТСКИЙ ЗАПРОС

Уважаемый Мади Умурзакович! 
В ходе проведения приема граждан «04» апреля 2024 года, проходившего в филиале партии “AMANAT” Наурзумского района, Костанайской области, ко мне, как к депутату Костанайского областного маслихата обратилась Жайсанова Маншук Саламатовна 1981 года рождения, проживающая по адресу ул. Чапай 16 кв. 2, с. Караменды, Наурзумского района.
Женщина является многодетной матерью, совместно с супругом воспитывают шестерых детей, младший из которых в возрасте шести лет, является инвалидом. Семья по словам матери проживает в районном центре с. Караменды, в жилом, неблагоустроенном доме, находящемся в аварийном состоянии. Просит оказать содействие, как многодетной матери, имеющей на иждевении малолетнего ребенка - инвалида, в предоставлении благоустроенного жилья. 
В связи с вышеизложенным, прошу Вас сообщить, есть ли возможность и приоритет получения социального жилья у многодетной матери, воспитывающей ребенка с инвалидностью?
Кроме того, прошу Вас рассмотреть возможность предоставления жилья из государственного жилищного фонда или иную возможность оказание помощи в получении жилья.
Ответ просим предоставить в срок, установленный Законом Республики Казахстан «О местном государственном управлении и самоуправлении в Республике Казахстан».
С уважением,  депутат  





     Даниленко О.О. 
