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Протокол № 23
заседания Общественного совета Костанайской области

город  Костанай                                                                                               14 июня  2024 года
в режиме ZOOM 		                                                                              16.00 часов

           Председатель: Бектурганов С.Ч., председатель Общественного совета Костанайской области.
          Секретарь заседания: Назарова С.А., секретарь Общественного совета Костанайской области.
Присутствовали: члены Общественного совета Костанайской области
(список прилагается).	

Повестка дня:

1. О рассмотрении проекта постановления акимата Костанайской области «О внесении изменения в постановление акимата Костанайской области от 31 октября 2017 года № 532 «Об утверждении размеров выплат ежемесячного денежного содержания спортсменам, входящим в состав сборных команд Республики Казахстан по видам спорта (национальных сборных команд по видам спорта), их тренерам, а также спортсменам, выступающим в составах сборных команд Республики Казахстан (национальных сборных команд) по игровым видам спорта, их тренерам и руководителям клубных команд».
2. О рассмотрении проекта решения маслихата Костанайской области             «О внесении изменений и дополнения в решение маслихата от 7 июня                  2023 года № 28 «Об утверждении Правил создания, содержания и защиты зеленых насаждений населенных пунктов Костанайской области».
3. О рассмотрении проекта постановления акимата Костанайской области «Об утверждении государственного образовательного заказа на подготовку кадров с высшим и послевузовским образованием на 2024 -2025 год».

1. СЛУШАЛИ:
Бектурганов С.Ч.: сообщил, что в Общественный совет Костанайской области от ГУ «Управление физической культуры и спорта акимата Костанайской области» для рассмотрения поступил проект постановления акимата Костанайской области «О внесении изменения в постановление акимата Костанайской области от 31 октября 2017 года № 532 «Об утверждении размеров выплат ежемесячного денежного содержания спортсменам, входящим в состав сборных команд Республики Казахстан по видам спорта (национальных сборных команд по видам спорта), их тренерам, а также спортсменам, выступающим в составах сборных команд Республики Казахстан (национальных сборных команд) по игровым видам спорта, их тренерам и руководителям клубных команд».

Предложил членам Общественного совета обсудить данный проект постановления на общественном слушании  Общественного совета.
 (обсуждение)

РЕШИЛИ: 
проект постановления акимата Костанайской области «О внесении изменения в постановление акимата Костанайской области от 31 октября 2017 года № 532 «Об утверждении размеров выплат ежемесячного денежного содержания спортсменам, входящим в состав сборных команд Республики Казахстан по видам спорта (национальных сборных команд по видам спорта), их тренерам, а также спортсменам, выступающим в составах сборных команд Республики Казахстан (национальных сборных команд) по игровым видам спорта, их тренерам и руководителям клубных команд» оставить без рассмотрения (единогласно).

2. СЛУШАЛИ:
Бектурганов С.Ч.: сообщил, что в Общественный совет Костанайской области от ГУ «Управление строительства, архитектуры  и градостроительства акимата Костанайской области» для рассмотрения поступил проект решения маслихата Костанайской области «О внесении изменений и дополнения в решение маслихата от 7 июня 2023 года № 28 «Об утверждении Правил создания, содержания и защиты зеленых насаждений населенных пунктов Костанайской области».
Предложил членам Общественного совета обсудить данный проект решения на общественном слушании  Общественного совета.
 (обсуждение)

РЕШИЛИ: 
проект решения маслихата Костанайской области «О внесении изменений и дополнения в решение маслихата от 7 июня 2023 года № 28 «Об утверждении Правил создания, содержания и защиты зеленых насаждений населенных пунктов Костанайской области» оставить без рассмотрения (единогласно).

3. СЛУШАЛИ:
Бектурганов С.Ч.: сообщил, что в Общественный совет Костанайской области от ГУ «Управление образования акимата Костанайской области» для рассмотрения поступил проект постановления акимата Костанайской области «Об утверждении государственного образовательного заказа на подготовку кадров с высшим и послевузовским образованием на 2024 -2025 год».
Предложил членам Общественного совета обсудить данный проект постановления на общественном слушании  Общественного совета.
 (обсуждение)



РЕШИЛИ: 
проект постановления акимата Костанайской области «Об утверждении государственного образовательного заказа на подготовку кадров с высшим и послевузовским образованием на 2024 -2025 год» оставить без рассмотрения (единогласно).
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