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Протокол № 25
заседания Общественного совета Костанайской области

город  Костанай                                                                                               19 июня  2024 года
в режиме ZOOM 		                                                                              16.00 часов

           Председатель: Бектурганов С.Ч., председатель Общественного совета Костанайской области.
          Секретарь заседания: Назарова С.А., секретарь Общественного совета Костанайской области.
Присутствовали: члены Общественного совета Костанайской области
(список прилагается).	
Повестка дня:

О рассмотрении проекта решения Костанайского областного маслихата «О внесении изменения в решение Костанайского областного  маслихата от 15 марта  2017 года № 130 «Об утверждении Правил благоустройства территорий городов и населенных пунктов Костанайской области»

СЛУШАЛИ:
Бектурганов С.Ч.: сообщил, что в Общественный совет Костанайской области от ГУ «Управление строительства, архитектуры и градостроительства акимата Костанайской области» для рассмотрения поступил проект решения Костанайского областного маслихата «О внесении изменения в решение Костанайского областного  маслихата от 15 марта  2017 года № 130 «Об утверждении Правил благоустройства территорий городов и населенных пунктов Костанайской области».
Предложил членам Общественного совета обсудить данный проект решения на общественном слушании  Общественного совета.
 (обсуждение)
РЕШИЛИ: 
проект решения Костанайского областного маслихата «О внесении изменения в решение Костанайского областного  маслихата от 15 марта                2017 года № 130 «Об утверждении Правил благоустройства территорий городов и населенных пунктов Костанайской области» оставить без рассмотрения (единогласно).
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