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«Қостанай облыстық мәслихатының аппараты» ММ депутаты
К.С. Жанбыршинаға 


Ұзынкөл ауданында жаңа жұмыс орындарын құруға қатысты 2024 жылғы 29 шілдедегі № 66 сұрау салуға келесіні хабарлаймыз.
2024 жылы Ұзынкөл ауданы бойынша Даму тұжырымдамасы аясында 20 инфрақұрылымдық жобада (бұдан әрі - Жоба) 134 жұмыс орнын құру көзделген.
2024 жылғы 14 тамыздағы жағдай бойынша 17 жобада жұмыстар басталған, 3 жобада жұмыстар басталмаған (1 жоба бойынша ауыстыру жоспарланды, 2 жоба бойынша жұмыстардың басталуы а.ж. қыркүйек айында жоспарлануда). Жыл басынан жобаларға 46 адам жұмысқа орналастырылды.  
Ұзынкөл ауданының Мансап орталығының мәліметтері бойынша жобаларға барынша жұмысқа орналастыру ағымдағы жылдың қыркүйек-қазан айларына жоспарлануда.
Ұзынкөл ауданының Троебратское ауылында Бос уақыт орталығының құрылысына 8 адам санында жаңа жұмыс орнын құру бөлігінде «АМАNAT» партиясының сайлауалды бағдарламасы жөніндегі жол картасын орындамау қаупі бар. «Ұзынкөл ауданының сәулет, құрылыс және қала құрылысы бөлімі» ММ ұсынған ақпаратқа сәйкес жұмыстар тоқтатылған, себебі жобалау-сметалық құжаттама түзетілуде. 


Басшының м.а.                                                                   А.Құсайынова




Орынд: Кайнолда Ж.М
Тел: 501-920
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Депутату 
ГУ «Аппарат Костанайского 
областного маслихата»
Жанбыршиной К.С.


На Ваш запрос №66 от 29 июля 2024 года касательно создания новых рабочих мест в Узункольском районе сообщаем.
В 2024 году по Узункольскому району в рамках Концепции развития на 20 инфраструктурных проектах (далее проект) предусмотрено создание                     134 рабочих места.
По состоянию на 14 августа 2024 года начаты работы на 17 проектах, не начаты работы на 3 проектах (1 проект планируется замена, 2 проекта начало работ планируется в сентябре т.г.). Всего с начала года трудоустроено на проекты – 46 человек.
По сведениям Карьерного центра Узункольского района наибольшее трудоустройство на проекты планируется на сентябрь-октябрь текущего года.
Имеется риск не выполнения Дорожной карты по Предвыборной программе партии «АМАNAT» в части создания новых рабочих мест в количестве 8 человек на строительство центра досуга в селе Троебратское Узункольского района, согласно предоставленной информации от ГУ «Отдел архитектуры, строительства и градостроительства Узункольского района» работы приостановлены, так как производится корректировка проектно-сметной документации.


Исполняющий обязанности 
руководителя                                                                       А. Хусаинова


Исполнитель: Кайнолда Ж.М
Телефон: 501-920

image1.jpeg




