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МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

ОТКРЫТЫЙ КОНКУРС ПО ВЫБОРУ КОНЦЕССИОНЕРА С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ ДВУХЭТАПНЫХ ПРОЦЕДУР ПО КОНЦЕССИОННОМУ ПРОЕКТУ «СТРОИТЕЛЬСТВО И ЭКСПЛУАТАЦИЯ МНОГОПРОФИЛЬНОЙ УНИВЕРСИТЕТСКОЙ 
БОЛЬНИЦЫ НА 300 КОЕК В ГОРОДЕ КАРАГАНДЕ»

ГУ «Министерство здравоохранения Республики Казахстан» (Организатор конкурса) в соответствии со статьей 20-1 Закона Республики Казахстан от 07 июля 2006 года № 167 «О концессиях» и пунктом 9 Правил проведения конкурса (аукциона) по выбору концессионера, утвержденных приказом Министерства национальной экономики Республики Казахстан от  22 декабря 2014 года №157, объявляет о проведении открытого конкурса по выбору концессионера с использованием двухэтапных процедур по концессионному проекту «Строительство и эксплуатация многопрофильной университетской больницы на 300 коек в городе Караганде» (далее – Проект).
Сведения об объекте концессии:  
Объект концессии: имущественный комплекс, состоящий из всего движимого и недвижимого имущества, в частности зданий больницы и вспомогательных объектов, описанных в Приложении 8 к проекту договора концессии, в том числе все технические сооружения и Оборудование, описание которых приводится в Приложении 11 к проекту договора концессии, включая Технические требования, которые будут разработаны, произведены, построены, установлены, находиться в эксплуатации и обслуживании в соответствии с договором концессии.
Наименование проекта: «Строительство и эксплуатация многопрофильной университетской больницы на 300 коек в городе Караганде». 
Местонахождение: Республика Казахстан, г. Караганда, район имени Казыбек би, проспект Шахтеров, площадь земельного участка 14 га, кадастровый номер 09-142-134-674. 
Основные характеристики: Строительство и эксплуатация многопрофильной университетской больницы на 300 коек с техническими характеристиками в соответствии с утвержденным медико-технологическим заданием по договору концессии.
Период реализации Проекта: 	Строительство и эксплуатация по договору концессии сроком до 20 лет. 
Постановлением Правительства Республики Казахстан от 1 ноября 2019 года №828 Проект отнесен к категории концессионных проектов особой значимости.
Квалификационные требования, предъявляемые к потенциальным участникам:
Потенциальный концессионер должен соответствовать квалификационным требованиям, определенным в соответствии со статьей 18 Закона Республики Казахстан «О концессиях» и статьей 66 Кодекса «О здоровье народа и системе здравоохранения»[footnoteRef:1]. Опыт реализации проектов по строительству или эксплуатации технически сложных объектов здравоохранения, предусматривает следующие условия: участник конкурса должен представить документ, демонстрирующий, что за последние 10 (десять) лет, предшествующие окончательному сроку представления конкурсной заявки первого этапа: [1:    п.12 Ст.66 Кодекса «О здоровье народа и системе здравоохранения»: По проектам государственно-частного партнерства особой значимости, предусматривающим создание (реконструкцию) и (или) эксплуатацию объектов здравоохранения, в том числе концессионным проектам, к потенциальным частным партнерам, концессионерам или учредителям (участникам) нового юридического лица (консорциума), учрежденного в целях реализации проекта, предъявляется дополнительное (специальное) квалификационное требование о наличии опыта (опыта одного из учредителей (участников) реализации проектов по строительству или эксплуатации технически сложных объектов здравоохранения.] 

1.	категория 1: Участник конкурса инвестировал в капитал не менее 25 миллионов Евро в эквиваленте в казахстанских Тенге не менее, чем в два совмещенных проекта строительства или реконструкции больниц или других медицинских учреждений размера и с функциями, аналогичными объекту концессии в рамках проекта; и/или
2.	категория 2: Участник конкурса успешно выступил в качестве основного подрядчика по не менее чем двум выполненным договорам с суммарной стоимостью строительства не менее 100 миллионов Евро в эквиваленте в казахстанских Тенге, заключенным на строительство или реконструкцию больниц или других медицинских учреждений размера и с функциями, аналогичными объекту концессии в рамках Проекта, в аналогичных климатических условиях; и/или
3.	категория 3: Участник конкурса успешно выступил в качестве основного эксплуатанта или руководителя объектов, не менее чем по двум контрактам на эксплуатацию или управление больницами или другими медицинскими учреждениями с суммарной стоимостью контракта не менее 15 миллионов Евро в эквиваленте в казахстанских Тенге.
В случае участия консорциума в качестве заявителя, требуется, чтобы, по меньшей мере, один из участников консорциума предоставил сведения, указанные выше.
Перечень необходимых документов для представления организатору конкурса представлен в конкурсной документации (доступна после регистрации заинтересованных лиц Организатором конкурса).  
Регистрация
Заинтересованному лицу необходимо скачать заявку на регистрацию в качестве участника конкурса на сайте Министерства здравоохранения Республики Казахстан https://www.gov.kz/memleket/entities/dsm и направить сканированную копию заполненной заявки на электронную почту: minzdrav@dsm.gov.kz, s.ramazanov@dsm.gov.kz, s.kulzhanova@dsm.gov.kz, a.zhorabekova@dsm.gov.kz и бумажную копию на адрес: Республика Казахстан, 010000, Астана, Есильский район, пр. Мәңгілік ел 8, Дом Министерств, 5 подъезд, каб. 1122; тел. +7(7172)743504, 743421. 
При получении заявки Организатор конкурса осуществляет регистрацию заявки и направляет соответствующее подтверждение, а также доступ к Базе данных, содержащей документы по проекту, заявителю на представленный электронный адрес и/или представляет уполномоченному представителю участника конкурса копию конкурсной документации на бумажном носителе под роспись. 
Место, время и дата проведения конкурса (вскрытия заявок): 
Конкурсную заявку первого этапа (как она определена в конкурсной документации, доступной на сайтах, указанных ниже) зарегистрированному участнику конкурса необходимо представить:
•	В соответствии с положениями конкурсной документации, и 
•	На вышеуказанные адреса Министерства здравоохранения Республики Казахстан и 
•	До конечного срока подачи - «27» ноября 2024 г., 15.00 ч. по времени Астаны.
Вскрытие конкурсных заявок будет производиться по адресу: Республика Казахстан, 010000, Астана, Есильский район, пр. Мәңгілік ел 8, Дом министерств, 5 подъезд, Конференц-зал. 

Информация о проекте размещена на сайте: https://www.gov.kz/memleket/entities/dsm
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