Қазалы ауданының аумақтық және учаскелік референдум комиссияларының құрамдары, орналасқан жері мене жұмыс уақыты туралы хабарлама
«Республикалық референдум туралы» Қазақстан Республикасы Конституциялық заңының 6-бабы 3-тармағына, «2024 жылғы 6 қазанда республикалық референдум өткізу туралы» Қазақстан Республикасы Президентінің 2024 жылғы 2 қыркүйектегі №636 Жарлығына, «2024 жылғы 6 қазанға тағайындалған республикалық референдумды әзірлеу мен өткізу жөніндегі негізгі іс-шаралардың күнтізбелік жоспарын бекіту туралы» Қазақстан Республикасының Орталық референдум комиссиясының 2024 жылғы                                    3 қыркүйектегі №38/42 қаулысына сәйкес Қазалы ауданының аумақтық және учаскелік референдум комиссияларының құрамдарын, орналасқан жері және жұмыс уақытын хабарлаймыз.

Қазалы ауданының аумақтық референдум комиссиясы

Орналасқан жері:  Қазалы ауданы, Әйтеке би кенті, Әйтеке би көшесі, №60, «Қызылорда облысының білім басқармасының Қазалы ауданының білім бөлімі» КММ ғимараты, Телефон: 8(72438) 22-1-27, 21-3-01.

Төраға – Аманбай Нұрлан Аманкелдіұлы 
Төрағаның орынбасары – Иманбаев Кази Кенесбаевич
Хатшы – Әбубәкір Мұратбай Қожамұратұлы 

Комиссия мүшелері: Жанбыршиева Хадиша Жамиевна, Токбаев Ербол Бауыржанович, Тулегенов Ержан Боханбаевич, Тынымбаева Газиза Сырлыбаевна.

Референдум комиссиясының жұмыс уақыты: 09.00-19.00. 
Түскі үзіліс: 13.00-15.00.
№56 учаскелік референдум комиссиясы
Орналасқан жері: Қазалы ауданы, Әйтеке би кенті, Әйтеке би көшесі №1, «Қызылорда облысының білім басқармасының «Қазалы ауданы бойынша білім бөлімінің «Оқушылар Үйі» коммуналдық мемлекеттік қазыналық кәсіпорнының ғимараты. Телефоны: 8(72438)23-8-18
Төраға – Бердібекұлы Сейлхан
Төраға орынбасары – Тәңірбергенов Мәди Сабырұлы
Хатшы – Шашакова Алия Асылбековна 
Комиссия мүшелері: Сматуллаев Галым Зияуевич, Ораз  Қайрат Кемалұлы,  Матығұл Ақнұр Мирамбекұлы, Аташева Айнур Сагинткановна, Жанпейсов Куаныш Сейткулович, Жиенқұлов Қуаныш Әбдікәрімұлы.
№57 учаскелік референдум комиссиясы

Орналасқан жері: Қазалы ауданы, Әйтеке би кенті, Владимир Счастнов көшесі №17, «Қызылорда облысының білім басқармасының «Қазалы ауданы бойынша білім бөлімінің «Жанқожа батыр атындағы №70 орта мектебі» коммуналдық мемлекеттік мекемесі ғимараты. Телефоны: 8(72438)22-6-34. 

Төраға – Шермаханов Туребай Айдарбекович
Төраға орынбасары – Иманғалиев Тастайбек
Хатшы – Турумбетов Айбек Кенесович
Комиссия мүшелері:  Арзахметова Лиля Базарбековна, Нұрбаева Салтанат Қойтанбайқызы, Айғара Жанаман, Арықбай Адай Берікұлы, Сенбаева Лида Сериковна, Нұрқаш Мейрамбек Шүменұлы.
№58 учаскелік референдум комиссиясы

Орналасқан жері: Қазалы ауданы, Әйтеке би кенті, Желтоқсан көшесі №20, «Қызылорда облысының білім басқармасының «Қазалы ауданы бойынша білім бөлімінің «№266 мектеп-лицейі» коммуналдық мемлекеттік мекемесі ғимараты. Телефоны: 8(72438)26-0-38.
Төраға – Утепбергенов Ерлан Амирханович
Төраға орынбасары – Кайпов Нурлан Бисеналиевич
Хатшы – Дарменкулова Кулаш Ерболатовна
Комиссия мүшелері:  Жусупов Гамзат Бахытжанович, Есмамбетов Ербол Турлыбекович, Садуакасова Кымбат Умирбековна, Аймкулов Султанбек Тулегенович, Ертуған Бауыржан Аңғысынұлы, Шүленбай Мұхтар Қуанышұлы.
№59 учаскелік референдум комиссиясы

Орналасқан жері: Қазалы ауданы, Әйтеке би кенті, Достық көшесі №66-А, Қызылорда облысының білім басқармасының «Қазалы гуманитарлық-техникалық колледжі» коммуналдық мемлекеттік қазыналық кәсіпорны ғимараты. Телефоны: 8(72438)27-2-32. 

Төраға – Танжариков Мурат Турсынбекович
Төраға орынбасары – Кулмуратов Тауиржан Задашович
Хатшы – Асқар Назерке Асқарқызы
Комиссия мүшелері : Омарова Майра Файзоллақызы, Телеуов Галымжан Мухтарович, Мырзағали Фариза Амангелдіқызы, Әбсатова Алма Тұрсынбекқызы, Досанов Нурсултан Едигеевич, Жарекенов Жарас Абилкасымович.
№60 учаскелік референдум комиссиясы

Орналасқан жері: Қазалы ауданы, Әйтеке би кенті, Жанқожа Нұрмұхамедұлы  көшесі №128, «Қызылорда облысының білім басқармасының «Қазалы ауданы бойынша білім бөлімінің «Ержігіт Бозғұлов атындағы №249 мектеп-лицейі» коммуналдық мемлекеттік мекемесі ғимараты. Телефоны: 8(72438)27-6-14, 8(72438)27-8-15. 
Төраға – Танирбергенов Батырбек Адилбекович
Төраға орынбасары – Беринбаев Гани Жаппасбаевич
Хатшы – Мәліков Қуаныш Мінәжұлы
Комиссия мүшелері: Молдабай  Ерлан Молдабайұлы, Алдабергенова Айнагул Тенелбаевна, Кушерова Гульзат Жаниязовна, Жумахметова Рая Куптлеуовна, Ескермесов Еркин Жубанышович, Бозғұлбаева  Мариямкүл Саламатқызы.

№61 учаскелік референдум комиссиясы

Орналасқан жері: Қазалы ауданы, Әйтеке би кенті, Жанқожа Нұрмұхамедұлы көшесі №92, «Қызылорда облысының білім басқармасының «Қазалы ауданы бойынша білім бөлімінің «Қ.Сәтбаев атындағы №216 орта мектебі» коммуналдық мемлекеттік мекемесі ғимараты. Телефоны:                    8(72438)21-4-04. 

Төраға – Жүсіп Зейнегүл Балдырқызы
Төраға орынбасары – Бекетов Бектас Сахитжанович
Хатшы – Бурашев Султан Ергалиевич
Комиссия мүшелері: Бегалиев Нурлан Сагидуллаевич, Тұрман  Үрістем Темірұлы, Муратбаева Шаттык Сабитовна, Сарымбетов Серик, Жылқайдар Анар Аманкелдіқызы, Нағашыбай Берік Нұрланұлы.
№62 учаскелік референдум комиссиясы

Орналасқан жері: Қазалы ауданы, Әйтеке би кенті, Үмбет би 8-А, «Қызылорда облысының білім басқармасының «Қазалы ауданы бойынша білім бөлімінің «Б.К.Мергенбаев атындағы №226 мектеп-гимназия» коммуналдық мемлекеттік мекемесі ғимараты. Телефоны: 8(72438)26-1-53.
Төраға – Умирзаков Ерик Дакенович
Төраға орынбасары – Ниет Ерғали Нұрыллаұлы
Хатшы – Сембаев Акылбек Абнагиевич
Комиссия мүшелері: Аманкелдіқызы Надира, Бахытов Алмас Матыгулович, Алпысбай Дәуренбек Ұзақбайұлы,  Сарсенбаев Даурен Дүйсенбаевич.
№63  учаскелік референдум комиссиясы

Орналасқан жері: Қазалы ауданы, Әйтеке би кенті, Қобыланды батыр көшесі №20, «Қызылорда облысының білім басқармасының «Қазалы ауданы бойынша білім бөлімінің «Ж.Жабаев атындағы №234 орта мектебі» коммуналдық мемлекеттік мекемесі ғимараты. Телефоны: 8(72438)27-2-34.
Төраға – Уразбаева Жаухар Куттыкияевна
Төраға орынбасары – Жусипов Нургиса
Хатшы – Назархан Рауан Естекбайұлы
Комиссия мүшелері: Ешнияз Маханжан, Кожахметова Фарида Баймуратовна, Нуржаубаев Нурлан Аскарович, Сарыбаев Ерлан Жылкайдарович, Жанабаев Тимур Арсенович, Сәтбай Жамбыл Орынбекұлы.

№64 учаскелік референдум комиссиясы

Орналасқан жері: Қазалы ауданы, Ғ.Мұратбаев ауылдық округі, Ғ.Мұратбаев ауылы, Ақтан батыр көшесі №3, «Қызылорда облысының білім басқармасының «Қазалы ауданы бойынша білім бөлімінің «Ғ.Мұратбаев атындағы №91 орта мектебі» коммуналдық мемлекеттік мекемесі ғимараты. Телефоны: 8(72438)30-4-89. 

Төраға – Алдабергенов Дархан Тенгебаевич
Төраға орынбасары – Дәстенов Ерасыл Дәстенұлы
Хатшы – Рахов Еркебулан Камзаевич
Комиссия мүшелері: Жулдызбаева Гулбану Якуповна, Жаңбыршиева Айқаракөз Жәмшитқызы.
№65 учаскелік референдум комиссиясы

Орналасқан жері: Қазалы ауданы, Қазалы қаласы Қорқыт ата көшесі №43, «Қызылорда облысының білім басқармасының «Қазалы ауданы бойынша білім бөлімінің «Ғ.Мұратбаев атындағы №17 орта мектебі» коммуналдық мемлекеттік мекемесі ғимараты, Қазалы ауданы ғимараты. Телефоны: 8(72438)51-2-32.
Төраға – Сматуллаева Эльмира Айтжанқызы
Төраға орынбасары – Бердымуратова  Айнур Данбаевна
Хатшы – Бердібай Бауыржан Өмірбекұлы

Комиссия мүшелері: Утепбергенов Рахымжан Темирханович, Ілиясов Нұржан Қалабекұлы, Сереев Бауыржан Жандәулетұлы, Нағашыбай Бекзат Нұрланқызы.
№66 учаскелік референдум комиссиясы

Орналасқан жері: Қазалы ауданы, Қазалы қаласы, Жамбыл Жабаев көшесі №24, «Қызылорда облысының білім басқармасының Қазалы аграрлы-техникалық колледжі» коммуналдық мемлекеттік қазыналық кәсіпорны ғимараты. Телефоны: 8(72438)51-2-61, 8(72438)51-3-61.

Төраға – Мусаев Арман Конысбаевич
Төраға орынбасары – Арзакынов Каршыга Мендикулович
Хатшы – Тілеубайұлы  Әнуарбек
Комиссия мүшелері: Ешепетов Жасадил Жетербаевич, Смагулова Гүлмира Аванбердіқызы, Әбілда Қайырбек Қуанышұлы, Бекмұрат Назым Шатайқызы.
№67 учаскелік референдум комиссиясы

Орналасқан жері: Қазалы ауданы, Қазалы қаласы, Жамбыл Жабаев көшесі №46, «Қызылорда облысының білім басқармасының «Қазалы ауданы бойынша білім бөлімінің «М.Горький атындағы №16 мектеп-лицейі» коммуналдық мемлекеттік мекемесі ғимараты. Телефоны: 8(72438)51-8-49.

Төраға – Садуакасов Дархан Жарылкасынович
Төраға орынбасары-Махамбет Талғат Мұстафаұлы
Хатшы – Нурадинов Асан Замеддинович

Комиссия мүшелері: Акбаев Куандык Нурланович, Разакова  Майра Динсламовна, Кененбаева Жадыра Жуманкуловна, Ақберді Қалил Нұрмашұлы.
№68 учаскелік референдум комиссиясы

Орналасқан жері:  Қазалы ауданы, Алға ауылдық округі, Ү.Түктібаев ауылы, Ү.Түктібаев көшесі №10, «Қызылорда облысының білім басқармасының «Қазалы ауданы бойынша білім бөлімінің «Б.Әбдіразақов атындағы №88 орта мектебі» коммуналдық мемлекеттік мекемесі ғимараты. Телефоны:             8(72438)30-5-31. 

Төраға – Тлеумбетов Алик Каумбаевич
Төраға орынбасары – Каманов Нурлан Болатович
Хатшы – Абдулла  Қасқырбек Аманжолұлы
Комиссия мүшелері: Тлеубергенова Гульмира Кулимбетовна, Есенбаев Айбосын Қазиұлы, Енсепов Кайрат Бейбитович, Төлемісов Абай Абдуллаұлы.
№69 учаскелік референдум комиссиясы

Орналасқан жері: Қазалы ауданы, Ақжона ауылдық округі, Майдакөл ауылы, Орталық көшесі №46, «Қызылорда облысының білім басқармасының «Қазалы ауданы бойынша білім бөлімінің «№98 орта мектебі» коммуналдық мемлекеттік мекемесі ғимараты. Телефоны: 8(72438)35-1-75. 

Төраға – Иманов Айдос Жаметович
Төраға орынбасары – Китмамбетов Диханбек Адилбекович
Хатшы – Скаков Медет Орынбасарович
Комиссия мүшелері: Ағырай Ермекбай Әбсаматұлы, Жанназар Нағима Әмірқызы.
№70 учаскелік референдум комиссиясы

Орналасқан жері: Қазалы ауданы, Арықбалық ауылдық округі, Жанқожа батыр ауылы, Әйтеке би көшесі №21, «Қызылорда облысының білім басқармасының «Қазалы ауданы бойынша білім бөлімінің «№94 орта мектебі» коммуналдық мемлекеттік мекемесі ғимараты. Телефоны: 8(72438)25-6-00. 

Төраға – Садиров Адилхан Акбаевич
Төраға орынбасары – Тулебаева Аралкул Канатовна
Хатшы – Жақсылық Әлібек Әзілханұлы
Комиссия мүшелері: Утембетова Майра Азбергеновна, Кеулимжай Айгүл, Ерімбет Сәнімкүл Әмірханқызы, Косуак Құралай Сейілханқызы.
№71 учаскелік референдум комиссиясы

Орналасқан жері: Қазалы ауданы, Шәкен ауылдық округі, Шәкен ауылы, Шәкен көшесі №9-Б, «Қызылорда облысының білім басқармасының «Қазалы ауданы бойынша білім бөлімінің «№134 орта мектебі» коммуналдық мемлекеттік мекемесі ғимараты. Телефоны: 8(72438)36-6-63. 

Төраға – Жаксылыков Мади Азимбаевич
Төраға орынбасары – Бердижарова Лаура Кызылбаевна
Хатшы – Куликбаева Сауле  Кайбергеновна
Комиссия мүшелері: Кадиров Серикбай Тулегенович, Бисембаев Куанышбай Коланович, Ражатов Серік Нұрлыбекұлы, Қанат Данагүл Әзірбекқызы.
№72 учаскелік референдум комиссиясы

Орналасқан жері: Қазалы ауданы, Аранды ауылдық округі, Аранды ауылы, Нұртаза Қазақбайұлы көшесі №2-А, «Қызылорда облысының білім басқармасының «Қазалы ауданы бойынша білім бөлімінің «№97 орта мектебі» коммуналдық мемлекеттік мекемесі ғимараты. Телефоны: 8(72438)34-9-34. 

Төраға – Алуашова  Алмагул Тлеужановна
Төраға орынбасары – Сырғали Қажығали Жұмамұратұлы
Хатшы – Жәди Айгүл Жанғазықызы
Комиссия мүшелері: Серікбаев Самат, Қолдасбаева Жадыра Бахытбековна.
№73 учаскелік референдум комиссиясы

Орналасқан жері: Қазалы ауданы, Аранды ауылдық округі, Қожабақы ауылы, Бейбітшілік көшесі №7, «Қызылорда облысының білім басқармасының «Қазалы ауданы бойынша білім бөлімінің «№25 орта мектебі» коммуналдық мемлекеттік мекемесі ғимараты. Телефоны: 8(72438)55-1-28, 8(72438)55-1-00.

Төраға – Әбжәлел  Тайберген Амангелдіұлы
Төраға орынбасары – Нашен Дінслам Қазыбекұлы
Хатшы – Махмут Айгүл Қуантқанқызы
Комиссия мүшелері: Дүзубайқызы Айжан, Баймұрат Ақтілеу Байқадамұлы.

№74 учаскелік референдум комиссиясы

Орналасқан жері: Қазалы ауданы, Бірлік ауылдық округі, Бірлік ауылы, Тәуелсіздік көшесі №26-А, «Қызылорда облысының білім басқармасының «Қазалы ауданы бойынша білім бөлімінің «№102 орта мектебі» коммуналдық мемлекеттік мекемесі ғимараты. Телефоны: 8(724385)25-3-39.

Төраға – Көмекбай Қуаныш Есқараұлы
Төраға орынбасары – Жанбршиева Кулмирам Курманбековна
Хатшы – Агибергенова Роза Анесовна
Комиссия мүшелері:  Миха Ақнұр Мырзаханқызы. Алжанов Сабыржан Алимжанович.
№75 учаскелік референдум комиссиясы

Орналасқан жері: Қазалы ауданы, Бозкөл ауылдық округі, Бозкөл ауылы, Қожали Өтепбергенов көшесі №25, «Бозкөл ауылдық округі әкімі аппаратының «Бозкөл ауылдық мәдениет Үйі» мемлекеттік коммуналдық қазыналық кәсіпорны ғимараты. Телефоны: 8(72438)34-0-80. 

Төраға – Каниев Мархабат Кунажатович
Төраға орынбасары-Ескебеков Онталап Сердалиевич
Хатшы – Тойбазаров Жасұлан Шыңғысбекұлы
Комиссия мүшелері: Иниятова Алия Исабековна, Ақжігіт Есбол Базарбайұлы.
№76 учаскелік референдум комиссиясы

Орналасқан жері: Қазалы ауданы, Тасарық ауылдық округі, Лақалы ауылы, Лақалы көшесі №71, «Қызылорда облысының білім басқармасының «Қазалы ауданы бойынша білім бөлімінің «№93 орта мектебі» коммуналдық мемлекеттік мекемесі ғимараты. Телефоны: 8(72438)37-1-35. 

Төраға – Байдилдаев Ербол Кулпыбаевич
Төраға орынбасары – Жубаниязов Нурлан Алтынбекович
Хатшы – Мақсатбаев Мейрімхан Нағашыбайұлы
Комиссия мүшелері: Саукумова Гулжан Жумахановна, Макашова Күлайхан Садуакасовна.
№77 учаскелік референдум комиссиясы

Орналасқан жері: Қазалы ауданы, Тасарық ауылдық округі, Тасарық ауылы, Тасарық көшесі №60, «Қызылорда облысының білім басқармасының «Қазалы ауданы бойынша білім бөлімінің «№238 орта мектебі» коммуналдық мемлекеттік мекемесі ғимараты. Телефоны: 8(72438)34-7-96.

Төраға – Кеулімжай Әлия Талғатбекқызы
Төраға орынбасары – Кәрібай  Самалхан Ерғалиұлы
Хатшы – Іскендір Жанар Орынбасарқызы
Комиссия мүшелері: Алтынбек Арман Алтынбекұлы, Нуртазаева Гулбану Танирбергеновна.
№78 учаскелік референдум комиссиясы

Орналасқан жері: Қазалы ауданы, Көларық ауылдық округі, Ақтан батыр ауылы, Ақтан батыр көшесі №5, «Қызылорда облысының білім басқармасының «Қазалы ауданы бойынша білім бөлімінің «№190 орта мектебі» коммуналдық мемлекеттік мекемесі ғимараты. Телефоны: 8(72438)25-2-62.

Төраға – Қабақбай Ғанибек Романқұлұлы
Төраға орынбасары – Ербулекова Айгулим Сериковна
Хатшы – Сұлтанов Нұрлан Көпжасарұлы
Комиссия мүшелері: Омарова Каншайым Сегизбаевна, Уршеева Жадыра Имамадиновна.
№79 учаскелік референдум комиссиясы

Орналасқан жері: Қазалы ауданы, Қызылқұм ауылдық округі, Ажар ауылы, Ажар көшесі №14, «Қызылорда облысының білім басқармасының «Қазалы ауданы бойынша білім бөлімінің «№146 негізгі мектебі» коммуналдық мемлекеттік мекемесі ғимараты. Телефоны: 8(72459)32-2-60.

Төраға – Тілеуберген Жеңіс Жалиұлы
Төраға орынбасары – Илиясов Берди Казиевич
Хатшы – Мешітбай Ерқанат Өмірбайұлы
Комисия мүшелері: Тасекеев Сандибек Асарбаевич, Жайл Жеткербай Тілеумұратұлы, Пирманов Буранбай Туребекович, Ахмет Құрманғазы Шерепұлы.
№80 учаскелік референдум комиссиясы

Орналасқан жері: Қазалы ауданы, Қызылқұм ауылдық округі, Кәукей ауылы, Кәукей көшесі №3, «Қызылорда облысының білім басқармасының «Қазалы ауданы бойынша білім бөлімінің «№225 орта мектебі» коммуналдық мемлекеттік мекемесі ғимараты. Телефоны: 8(72438)37-1-97.

Төраға – Жакенов Бактыбай Жанабаевич
Төраға орынбасары – Шайхы Жібек Сержанқызы
Хатшы – Сауытбаев Алпамыс Акжигитович
Комиссия мүшелері: Тауекелова Баглан Жанаевна, Кубекова Камшат Утегеновна.
№81 учаскелік референдум комиссиясы

Орналасқан жері: Қазалы ауданы, Құмжиек ауылдық округі, Қашақбай Пірімов ауылы, Төреқұл Ақжігітов көшесі №67-А, «Қызылорда облысының білім басқармасының «Қазалы ауданы бойынша білім бөлімінің «Қ.Күлетов атындағы №92 орта мектебі» коммуналдық мемлекеттік мекемесі ғимараты. Телефоны: 8(72438) 25-7-25, 8(72438)25-8-55.

Төраға – Жубандыков  Мухтар Жанкылышович
Төраға орынбасары – Мырзамуратова Бахыт Шайхсламовна
Хатшы – Келман  Қуандық  Жәрімбетұлы
Комиссия мүшелері: Нурасылова  Жаннат Акмырзаевна, Шохаев Марат Мнажадинович, Махан Темірхан Оңғарұлы, Жұмашев Санат Багдатович, Қасымбекұлы Алмат, Сырлыбай Жансая Амантайқызы. 
№82 учаскелік референдум комиссиясы

Орналасқан жері: Қазалы ауданы, Басықара ауылдық округі, Басықара ауылы, Сәбит Мұқанов көшесі №3, «Қызылорда облысының білім басқармасының «Қазалы ауданы бойынша білім бөлімінің «№182 орта мектебі» коммуналдық мемлекеттік мекемесі ғимараты. Телефоны: 8(72438)25-5-58.

Төраға – Бақытбергенов Гүлдәурен Бақытбергенұлы
Төраға орынбасары – Канжанов Бибит Серикбаевич
Хатшы – Абдрасулиев Серик
Комиссия мүшелері: Сисен Ғалымжан Әлдебайұлы, Шайхиева Лаура Сериковна.
№83 учаскелік референдум комиссиясы

Орналасқан жері: Қазалы ауданы, Қарашеңгел ауылдық округі, Жалаңтөс батыр ауылы, Әбдраман Тілеубаев көшесі №8, «Қызылорда облысының білім басқармасының «Қазалы ауданы бойынша білім бөлімінің «Қ.Пірімов атындағы №103 орта мектебі» коммуналдық мемлекеттік мекемесі ғимараты. Телефоны: 8(72438)25-4-37. 

Төраға – Тажибаев Бакыт Бейбитович
Төраға орынбасары – Нұрмағанбет Асқар Сайнұлы
Хатшы – Ыбрай Гүлмира Меңдібайқызы
Комиссия мүшелері: Изтлеуов Ербол Рахметуллаевич, Еркебаев Исатай Саяпович, Кабулов Данияр Жарылкасынович, Құрманай Зағипа Әлімжанқызы.
№84 учаскелік референдум комиссиясы

Орналасқан жері: Қазалы ауданы, Майдакөл ауылдық округі, Бекарыстан би ауылы, Ереш Тілеубаев көшесі №21, «Қызылорда облысының білім басқармасының «Қазалы ауданы бойынша білім бөлімінің «Үрмәш Түктібаев атындағы №24 орта мектебі» коммуналдық мемлекеттік мекемесі ғимараты. Телефоны: 8(72438)28-2-36. 

Төраға – Кожалепесов Куандык Бакытжанович
Төраға орынбасары – Елбосынова Майра Ипбергеновна
Хатшы – Достанов Ермек Женисович
Комиссия мүшелері: Назарова Ажар Қалдыбекқызы, Сқақов Ақылбек Асылбекұлы, Спандиярова Гүлжанат Жақсылыққызы, Сырлыбай Қанат Айтуғанұлы.
№85 учаскелік референдум комиссиясы

Орналасқан жері: Қазалы ауданы, Майлыбас ауылдық округі, Ақсуат ауылы, Тәуелсіздіктің 25 жылдығы көшесі №38, «Қызылорда облысының білім басқармасының «Қазалы ауданы бойынша білім бөлімінің «№100 орта мектебі» коммуналдық мемлекеттік мекемесі ғимараты. Телефоны: 8(72438)28032. 

Төраға – Кеулімжай Марат Кемалұлы
Төраға орынбасары – Мәмбетов Әлішер Әнуарбекұлы
Хатшы – Муберекова Шынар Тиштиковна
Комиссия мүшелері: Шалғынбаева  Алтынкүл Рзағалиқызы, Лекеров Елтай Шарапатұлы, Қосмамбетов Рахымжан Жаңабайұлы, Тлегенова Ботакуз Ертасовна.
№86 учаскелік референдум комиссиясы

Орналасқан жері: Қазалы ауданы, Майлыбас ауылдық округі, Байқожа стансасы, Жалғасбек Байділдаев көшесі №64, «Қызылорда облысының білім басқармасының «Қазалы ауданы бойынша білім бөлімінің «№258 негізгі мектебі» коммуналдық мемлекеттік мекемесі ғимараты. Телефоны: 8(72438)36-0-12.

Төраға – Каржаубаев Руслан Мулдабаевич
Төраға орынбасары – Джумаева Гульназ Нурматаевна
Хатшы – Сарсенбаева Айнур Битимбаевна
Комиссия мүшелері: Жұманова Мөлдір Әбілдақызы, Урумбаева Алида Умирзаковна.
№87 учаскелік референдум комиссиясы

Орналасқан жері: Қазалы ауданы, Майлыбас ауылдық округі, Майлыбас стансасы, Майлыбас көшесі №8, «Қызылорда облысының білім басқармасының «Қазалы ауданы бойынша білім бөлімінің «Майлыбас» бастауыш мектебі» коммуналдық мемлекеттік мекемесі ғимараты. Телефоны: 8(72438)30-0-39.

Төраға – Қожамұрат Серік Игілікұлы
Төраға орынбасары – Тана Роза Жәниқызы
Хатшы – Киятбаев Адилхан Дуйсенович
Комиссия мүшелері: Кушкимбаева Гаукар Базаровна, КаукабаевТемирхан Калмагамбетович.
№88 учаскелік референдум комиссиясы

Орналасқан жері: Қазалы ауданы, Сарбұлақ ауылдық округі, Сарбұлақ ауылы, Сарбұлақ көшесі №66-А, «Қызылорда облысының білім басқармасының «Қазалы ауданы бойынша білім бөлімінің «№78 орта мектебі» коммуналдық мемлекеттік мекемесі ғимараты. Телефоны: 8(72438)37-5-55. 

Төраға – Жургенова Гульдаурен Рахметовна
Төраға орынбасары – Жүсіпов Серік Кемеладинович
Хатшы – Кургашева Зейнегуль Азильхановна
Комиссия мүшелері: Төлепберген Ақнұр Құрбанқызы, Орманов Бақытбек Мықтыбайұлы.
№89 учаскелік референдум комиссиясы

Орналасқан жері: Қазалы ауданы, Өркендеу ауылдық округі, Жанкент ауылы, Қалыбай Балтөреев көшесі №1, «Қызылорда облысының білім басқармасының «Қазалы ауданы бойынша білім бөлімінің «№104 орта мектебі» коммуналдық мемлекеттік мекемесі ғимараты. Телефоны: 8(72438)34-5-57.

Төраға – Амидулда Жеңісбек Жолдасұлы
Төраға орынбасары – Жиеналиев Азамат Берикович
Хатшы – Орақбай Аманбай
Комиссия мүшелері: Сағындықова Мадира Жанайқызы, Жеткербаева Айткул Шакизадаевна.
№90 учаскелік референдум комиссиясы

Орналасқан жері: Қазалы ауданы, Сарыкөл ауылдық округі, Абай ауылы, Абай Құнанбаев көшесі №38, «Қызылорда облысының білім басқармасының «Қазалы ауданы бойынша білім бөлімінің «Абай атындағы №90 орта мектебі» коммуналдық мемлекеттік мекемесі ғимараты. Телефоны: 8(72438)31-4-18.

Төраға – Нурсейтова Галия Ураковна
Төраға орынбасары – Сырғалы Жарқынай Жұмамұратқызы
Хатшы – Мырзабеков Марат
Комиссия мүшелері: Жұмаш Үрпатша, Сүйеуова Зерхан Аяшовна, Жанбыршиева Айгул Жамиевна, Сүлеймен Азамат Асылбекұлы.
№91 учаскелік референдум комиссиясы

Орналасқан жері: Қазалы ауданы, Әйтеке би кенті, Ш.Айманов көшесі №4, «Қызылорда облысының білім басқармасының «Қазалы ауданы бойынша білім бөлімінің «С.Сейфуллин атындағы №165 орта мектебі» коммуналдық мемлекеттік мекемесі ғимараты. Телефоны: 8(72438)22-0-59. 

Төраға – Сермахан Қымбат Қемалықызы
Төраға орынбасары – Балымова Салтанат Туребековна
Хатшы – Сарсенбаевна Майра Сараманқызы
Комисися мүшелері: Әлжан Арнұр Сағынбайұлы, Бисенбаев Султан Ангысынович, Ембергенова Айдана Айдаулетовна, Избасарова Алтын Кеншиликовна, Күзембаева Гүлнар Алпысбаевна, Әлібек Гүлайна Бөкембайқызы.
№92 учаскелік реферндум комиссиясы

Орналасқан жері:  Қазалы ауданы, Әйтеке би кенті, Яков Михайлюк көшесі №12, «Қызылорда облысының білім басқармасының Қазалы көлік-техникалық жоғары колледжі» коммуналдық мемлекеттік қазыналық кәсіпорны ғимараты. Телефоны: 8(72438)23-8-13

Төраға – Ахметов Болатбек Абиевич
Төраға орынбасары – Сапаев Жанарыс  Бозжигитович
Хатшы – Сарсенбаева Гаухар Сарамановна
Комиссия мүшелері: Жарболсынова Жаңагүл Жарболсынқызы, Жиенкулова Айгуль Умирзаковна, Алсугирова Жанбупе Тунусбаевна, Илиясова Жанар Кунбергеновна.
№93 учаскелік референдум комиссиясы

Орналасқан жері: Қазалы ауданы, Әйтеке би кенті, Яков Михайлюк көшесі №5-А, «Қызылорда облысының білім басқармасының «Қазалы ауданы бойынша білім бөлімінің «Ы.Алтынсарин атындағы №204 орта мектебі» коммуналдық мемлекеттік мекемесі ғимараты. Телефоны: 8(72438)22-5-80.
Төраға – Ізбасқан Ләззат Шманқызы
Төраға орынбасары – Абишев Канат Ержанович
Хатшы – Джубаназарова  Жупар Толсыновна
Комисися мүшелері: Жамет Алдияр Жаметұлы, Өржан Гүлзат Жанасқызы, Құрманбайұлы Ақжол, Арықбай Қыздаркүл Кеңесбайқызы. 
№362 учаскелік референдум комиссиясы

Орналасқан жері: Қазалы ауданы, Әйтеке би кенті, Ж.Аймауытов көшесі №66-В, «Қызылорда облысының білім басқармасының «Қазалы ауданы бойынша білім бөлімінің «М.Матаев атындағы №170 орта мектебі» коммуналдық мемлекеттік мекемесі ғимараты. Телефоны: 8(72438)22-2-86.

Төраға – Имашев Нурлан Райыпович
Төраға орынбасары – Дунесов Ануар Койшыбаевич
Хатшы – Жалгауов Шарап Мирмханович
Комиссия мүшелері: Нурекешова Айгерим Каршыгаевна, Косуаков Акылбек Абилтаевич, Ази Сауле Жакипбековна, Панабеков Хамит Егеубаевич.
№376 учаскелік референдум комиссиясы

Орналасқан жері:: Қазалы ауданы, Әйтеке би кенті, Қорқыт ата көшесі №13-В, «Қызылорда облысының білім басқармасының «Қазалы ауданы бойынша білім бөлімінің «№276 орта мектебі» коммуналдық мемлекеттік мекемесі ғимараты. Телефоны: 8(72438)21-7-16.

Төраға – Жумашев Мейрамбек Мырзагалиевич
Төраға орынбасары – Сахитжанов Ондабай Омаргазиевич
Хатшы – Куламетов Нурсултан Ондасынович
Комиссия мүшелері: Алтаев Кунанбай Кантаевич, Байнияз Жанерке Темірбайқызы.
Қазалы ауданының аумақтық референдум комиссиясы 
