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2024 жылғы 17 қырғүйектегі шығ. № 87 

«Қостанай облысы әкімдігінің жолаушылар көлігі және автомобиль жолдары басқармасы» ММ басшысы

О.Ж. Нұрғалиевке
Облыстық мәслихат депутаттарының бақылауында Ахмет Байтұрсынұлы атындағы Қостанай халықаралық әуежайына амбулифт орнату бойынша проблемалық мәселенінің шешімін табу тұр.

Жыл сайын Сізге мәселені шешу және біздің өңір үшін амбулифт сатып алу туралы депутаттық сауалдар жолданады.

Амбулифт сатып алу мүмкіндігі туралы мұндай сұрату ағымдағы жылғы маусымда басқармаңызға жолданды. Ұсынылған жауапта «Мамандандырылған техниканы сатып алу» (амбулифт) жобасы бойынша бюджет қаражатын бөлуге өтінім жақын арада берілетіні хабарланды (2024 жылғы 2 шілдедегі шығ. 03/772 хаты қоса беріледі). 

Осыған байланысты өтінім берілгені және оны қараудың қорытындысы қандай екендігі, осы өтінім республикалық бюджет қаражатынан қаржыландыруға да қаралғаны туралы толық ақпарат ұсынуды сұраймын.

Сондай-ақ, амбулифт мәселесін шешуде қандай жұмыс және шаралар қабылданып жатқанын хабарлауды сұраймын.

Жауапты «Қазақстан Республикасындағы жергілікті мемлекеттік басқару және өзін-өзі басқару туралы» Қазақстан Республикасының Заңында белгіленген мерзімде беруіңізді сұраймын.

Қостанай облыстық

мәслихатының депутаты
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№ 87 от 17 сентября 2024 года

Руководителю ГУ «Управление пассажирского транспорта и автомобильных дорог акимата Костанайской области»

Нургалиеву О.Ж.
На контроле депутатов областного маслихата стоит решение проблемного вопроса по установке амбулифта в международном аэропорту г. Костанай имени Ахмета Байтұрсынұлы. 

Ежегодно в Ваш адрес направляются депутатские запросы с просьбой решить проблему и приобрести амбулифт для нашего региона.

В крайний раз такой запрос о возможности закупа амбулифта был направлен в ваше управление в июне текущего года. В представленном ответе сообщается, что заявка на выделение бюджетных средств по проекту «Приобритение специализированной техники» (амбулифт) будет подана в ближайшее время (ответ прилагается, № исх: 03/772   от 2 июля 2024 года).
В этой связи прошу дать полную информацию о том была ли подана заявка и каковы итоги её рассмотрения, рассматривалась ли данная заявка и на финанисирование из средств республиканского бюджета.

Также прошу информировать какая работа ведется в решении вопроса с амбулифтом, какие меры принимаются.  
Ответ просим предоставить в срок, установленный Законом Республики Казахстан «О местном государственном управлении и самоуправлении в Республике Казахстан».
Депутат  Костанайского 
областного маслихата                                             А. Жаксагулова
