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ПРЕДВЫБОРНАЯ ПРОГРАММА
кандидата в депутаты
 областного маслихата от партии «AMANAT» 
по избирательному округу №3 
г. Усть-Каменогорск
(Местонахождение окружной избирательной комиссии: г. Усть-Каменогорск ул. Чехова 63, КГКП «Дворец творчества школьников»)

БЕЖЕЦКОГО СЕРГЕЯ ВЛАДИМИРОВИЧА
Уважаемые избиратели!

Я, Бежецкий Сергей Владимирович, родился в 1969 году в Восточно-Казахстанской области. Имею два высших образования: Томский политехнический институт по специальности «Ядерно-химическая технология» и Московский государственный университет – Высшая школа экономики по специальности «МВА – общий стратегический менеджмент».
Я – производственник со стажем. Трудовую деятельность начал в 1994 году аппаратчиком уранового производства (УП) АО «Ульбинский металлургический завод». Затем работал мастером смены, технологом отделения по производству порошков, заместителем начальника цеха – технологом, заместителем директора по производству УП.
 В 2008 году меня назначили директором уранового производства, которым руководил 10 лет.
В 2018 году я занимал должность первого заместителя Председателя Правления – главного инженера АО «УМЗ». 
С 2020 года по настоящее время я – Председатель Правления АО «УМЗ».
Работая порядка 30 лет на крупном градообразующем предприятии, я получил знания и большой опыт в решении производственных и социально-экономических вопросов. 
Одним из самых важных проектов в моей карьере считаю запуск нового производства тепловыделяющих сборок ТОО «Ульба-ТВС» в 2021 г., приуроченный к 30-летию Независимости Республики Казахстан. Запуск нового завода – важное событие для всей атомной отрасли Республики Казахстан, которое позволит Казахстану встать в один ряд с такими производителями ядерного топлива, как Китай, США, Франция и Россия.
В этом году я принял решение участвовать во внеочередных выборах депутатов маслихата Восточно-Казахстанской области.  
Я готов предложить свою помощь в решении проблемных вопросов развития экономики, производственного потенциала, внедрения инноваций и новых технологий. Также я за создание достойных рабочих мест, улучшение качества жизни и здоровья населения.
В основе моей программы – Стратегия «Казахстан-2050», План нации «100 конкретных шагов» и предвыборную программу партии «AMANAT» на 2021-2025 годы.
Моя программа составлена в соответствии с политикой, проводимой Главой государства Касым-Жомартом Токаевым и с учетом основных стратегических документов развития страны и нашей области.
Первое направление.
Обеспечение устойчивого развития экономики региона 
Это – обеспечение граждан работой, жильем, стабильным заработком, социальными благами и услугами.
Я буду способствовать поддержке всех программ и проектов в рамках этого направления. 
Второе направление. 
Благоприятный для жизни регион.
В рамках этого направления будут благоустроены новые дворы, произведен средний ремонт городских автодорог, обновлена инженерная инфраструктура, проведена реконструкция сетей водоснабжения. 
Эксплуатация нового жилья и социальных объектов требует дополнительной электрической мощности.
Еще один важный момент данного направления – экологическое благополучие. Мы будем добиваться формирования благоприятных условий для привлечения инвестиций в экологию. 
Третье направление. 
Социально ориентированный регион.
Развитие социальной сферы, ориентированной на международные стандарты качества жизни населения.
Создание условий для развития культуры, языка и массового спорта.

Уважаемые земляки!
Я буду предпринимать все необходимые меры, чтобы соответствовать ожиданиям жителей города Усть-Каменогорска, представлять интересы всех слоев населения. 
Прошу вас поддержать меня как представителя партии «AMANAT» на выборах в Восточно-Казахстанский областной маслихат.
Обещаю вам, что я приложу все свои знания, силы и опыт для улучшения жизни и здоровья устькаменогорцев! Готов к открытому обмену идеями! 
Ставлю перед собой задачу оправдать ваше доверие!




Өскемен қ. №3 сайлау округі бойынша
 «AMANAT» партиясынан облыстық мәслихаттың 
депутаттығына кандидат 
БЕЖЕЦКИЙ СЕРГЕЙ ВЛАДИМИРОВИЧТІҢ 
САЙЛАУАЛДЫ БАҒДАРЛАМАСЫ

(Аймақтық сайлау комиссиясының орналасқан жері: Өскемен қ., 
Чехов к-сі 63, «Оқушылар шығармашылық сарайы» КМҚК)

Құрметті сайлаушылар!

Мен, Бежецкий Сергей Владимирович, 1969 жылы Шығыс Қазақстан облысында дүниеге келдім. Екі жоғары білімім бар: Томск политехникалық институты «Ядролық-химиялық технология» мамандығы және Мәскеу мемлекеттік университеті – Жоғары экономика мектебі «МВА – жалпы стратегиялық менеджмент» мамандығы.
Мен -  көп жылғы өндірістік өтілі бар өндірісшімін.  Еңбек жолын 1994 жылы «Үлбі металлургиялық  зауыты» АҚ уран өндірісінің (УӨ) аппаратшысы болып бастағанмын. Содан кейін ауысым шебері, ұнтақ өндіру бөлімінің технологы, цех бастығының орынбасары – технолог, УӨ директорының өндіріс жөніндегі орынбасары болып жұмыс істедім. 
2008 жылы мені уран өндірісінің директоры етіп тағайындады, сол өндірісті 10 жыл басқардым. 
2018 жылы мен «ҮМЗ» АҚ Басқарма Төрағасының бірінші орынбасары – бас инженері лауазымын атқардым. 
2020 жылдан бастап қазіргі уақытқа дейін - «ҮМЗ» АҚ Басқарма Төрағасымын. 
Ірі қала құраушы кәсіпорында шамамен 29 жыл жұмыс істей отырып, мен өндірістік және әлеуметтік-экономикалық мәселелерді шешуде білім мен мол тәжірибе алдым.  
Менің мансабымдағы ең маңызды жобалардың бірі - Қазақстан Республикасы Тәуелсіздігінің 30 жылдығына орай 2021 жылы «Үлбі-ЖБҚ» ЖШС жылу бөлетін құрастырмалардың жаңа өндірісін іске қосу деп санаймын. Жаңа зауыттың іске қосылуы - Қазақстанның Қытай, АҚШ, Франция және Ресей сияқты ядролық отын өндірушілермен қатар тұруына мүмкіндік беретін Қазақстан Республикасының бүкіл атом саласы үшін маңызды оқиға болып табылады.
 Биыл мен Шығыс Қазақстан облысы мәслихаты депутаттарының кезектен тыс сайлауына қатысу туралы шешім қабылдадым.   
Мен экономиканы, өндірістік әлеуетті дамытудың, инновациялар мен жаңа технологияларды енгізудің проблемалық мәселелерін шешуде өз көмегімді ұсынуға дайынмын. Сондай-ақ, мен лайықты жұмыс орындарын құруды, халықтың өмір сүру сапасы мен денсаулығын жақсартуды қолдаймын.
 Менің бағдарламамның негізі – «Қазақстан-2050» Стратегиясы, «100 нақты қадам» Ұлт жоспары және «AMANAT» партиясының 2021-2025 жылдарға арналған сайлауалды бағдарламасы.
Менің бағдарламам Мемлекет Басшысы Қасым-Жомарт Тоқаев жүргізіп отырған саясатқа сәйкес, сондай-ақ еліміздің және облысымыздың дамуының негізгі стратегиялық құжаттарын ескере отырып жасалған.

Бірінші бағыт.
Өңір экономикасының тұрақты дамуын қамтамасыз ету
Бұл - азаматтарды жұмыспен, тұрғын үймен, тұрақты жалақымен, әлеуметтік игіліктермен және қызметтермен қамтамасыз ету.
Мен осы бағыттағы барлық бағдарламалар мен жобаларды қолдауға үлес қосамын.  
Екінші бағыт.
Өмірге қолайлы аймақ.
Осы бағыт аясында жаңа аулалар абаттандырылады, қалалық автожолдарға орташа жөндеу жұмыстары жүргізіледі, инженерлік инфрақұрылым жаңартылады, сумен жабдықтау желілері қайта жаңартылады.  
Жаңа тұрғын үй мен әлеуметтік нысандарды пайдалану қосымша электр қуатын қажет етеді. 
Бұл бағыттың тағы да бір маңызды жағдайы - экологиялық әл-ауқат. Біз экологияға инвестициялар тарту үшін қолайлы жағдайлар қалыптастыруға қол жеткізетін боламыз.  
Үшінші бағыт.
Әлеуметтік бағдарланған аймақ.
Халықтың өмір сүру сапасының халықаралық стандарттарына бағдарланған әлеуметтік саланы дамыту. 
Мәдениетті, тілді және бұқаралық спортты дамыту үшін жағдай жасау. 

Құрметті жерлестер!
Мен Өскемен қаласы тұрғындарының үміттерін қанағаттандыру, халықтың барлық топтарының мүдделерін жеткізу үшін барлық қажетті шараларды қабылдаймын.  
Сіздерден Шығыс Қазақстан облыстық мәслихаты сайлауында маған «AMANAT» партиясының өкілі ретінде қолдау көрсетулеріңізді сұраймын. 
Мен өскемендіктердің өмірі мен денсаулығын жақсарту үшін барлық білімімді, күш-жігерімді және тәжірибемді жұмсаймын деп уәде беремін! Ашық пікір алмасуға дайын!  
Менің мақсатым - сіздерің сенімдеріңізді ақтау!  
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