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«Қостанай облысы әкімдігінің жұмыспен қамтуды үйлестіру және әлеуметтік бағдарламалар басқармасы» ММ басшысы 
Г. Әбеноваға


Құрметті Гүлнар Таубайқызы!

Сізге Рудный қаласындағы қарттар мен мүгедектер үйіндегі жас жігіттен (Каренеев Бақберген Ахметұлы) келіп түскен мәселені қарастыру туралы өтінішпен жүгінудемін. Ол небәрі 25 жаста және бірінші топтағы мүгедектігіне қарамастан толыққанды өмір сүруге, достарымен қарым-қатынасты сақтауға және тұлға ретінде дамуға деген ұмтылысын жоғалтқан емес.
Өкінішке қарай, оның қазіргі өмір сүруі бірқатар қиындықтарды тудырып отыр. Ол жақын адамдарымен қарым-қатынас жасай алатын және әлеуметтік байланыста болатын жеке кеңістікке ие болу үшін бірнеше рет жеке бөлме беруді сұраған. Алайда, екі жыл бойы оның өтініші қанағаттандырылмай келеді. Қазіргі уақытта ол қарт көршісімен бірге тұрады, бұл физикалық (жағымсыз иістер) және психологиялық ыңғайсыздықты тудырады. Нәтижесінде оның достары оған баруды тоқтатқан және өмір сапасы айтарлықтай нашарлаған.
Мекеменің мүмкіндіктері шектеулі екенін түсініп, оның әлеуметтік және психологиялық жағдайын жақсарту үшін оған жеке қонақ бөлмесін беруді қарастыруыңызды сұраймын. Бұл жас жігіт қиындықтарға қарамастан қалыпты өмір сүруге тырысады және оны осы ұмтылыста қолдау маңызды.
Сіздің жағдайды түсіне алатыныңызға және осы мәселені шешуге көмектеседі деп үміттенемін.

Қостанай облыстық 
мәслихатының депутаты                                                     Д. Өтебаева 
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Руководителю 
ГУ «Управление координации занятости и социальных программ акимата Костанайской области»
Абеновой Г.Т.
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Уважаемая Гульнар Таубаевна!

Обращаюсь к Вам с просьбой рассмотреть вопрос, поступивший от молодого человека (Каренеева Бакбергена Ахметовича), находящегося в доме престарелых и инвалидов в г.Рудный. Ему всего 25 лет, и, несмотря на инвалидность первой группы, он не теряет желания жить полноценной жизнью, поддерживать отношения с друзьями и развиваться как личность.
К сожалению, его нынешнее проживание сопряжено с рядом трудностей. Он неоднократно просил предоставить ему отдельную комнату для того, чтобы иметь личное пространство, где он мог бы общаться с близкими и поддерживать социальные контакты. Однако на протяжении уже двух лет его просьба остаётся неудовлетворённой. В настоящее время он живёт с пожилым соседом, что создаёт дискомфорт, как физический (неприятные запахи), так и психологический. В результате его друзья перестали посещать его, а качество жизни значительно ухудшилось.
Понимая, что возможности учреждения ограничены, прошу Вас рассмотреть возможность предоставления ему отдельной жилой комнаты для улучшения его социального и психологического состояния. Этот молодой человек стремится сохранить нормальное существование, несмотря на трудности, и важно поддержать его в этом стремлении.
Надеюсь на Ваше понимание и помощь в решении данного вопроса.

Депутат Костанайского 
областного маслихата                                                      Д. Утебаева 
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