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«Қостанай облысы әкімдігі дене шынықтыру және спорт бөлімі»ММ басшысының міндетін атқарушы Б.С.Коспановқа


                                                Депутаттық сауал

Штаттық лауазымға қатысты

Маған келіп түскен арыз негізінде Сізге депутаттық сауал жолдап отырмын.
Жангелдин ауданының «Сенім-Вера» мүмкіндігі шектеулі жандардың қоғамдық бірлестігі»  ұйымының төрағасы  А.Нугмановтың мәлімдеуінше Жангелдин ауданында тұратын егде жастағы адамдардың және мүмкіндігі шектеулі жандардың салауатты өмір салтын қалыптастыру мақсатында аудандағы «Сенім-Вера» мүмкіндігі шектеулі жандардың қоғамдық бірлестігі» үкіметтік емес ұйымы арнайы спорттық іс-шаралар ұйымдастырып отырады. 
Ұйымдастыру барысында «Сенім-Вера» ұйымының қарамағында арнайы мамандардың болмауы салдарынан іс-шараларды өткізу кезінде қиындықтар туындайды.
Осыған байланысты Жангелдин ауданының дене шынықтыру және спорт бөлімінің жанынан тікелей «Сенім-Вера» ұйымының ұйымдастыру жұмыстарымен айналысатын 1 штат спорт әдіскері маманына жұмыс орнын ашып беруді сұрайды.
Сонымен қатар, Қостанай облысының аудандары спорт бөлімдерінің жанынан мүмкіндігі шектеулі жандардың жұмыстарымен айналысатын әдіскерлерге ашу сұралады.
Жауапты «Қазақстан Республикасындағы жергілікті мемлекеттік басқару және өзін-өзі басқару туралы» ҚР Заңында белгіленген мерзімде ұсынуды сұраймын.
Қосымша: 3 парақта.


Қостанай облыстық 
мәслихатының депутаты                                                             А.Ерденов
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                                                                           Исполняющему обязанности руководителя  ГУ «Управление 
                                                                       физической культуры и спорта
                                                                       акимата Костанайской области»   
                                                                       Коспанову Б.С.


Депутатский запрос

Касательно штатной должности

На основании поступившего ко мне заявления направляю Вам депутатский запрос.
По словам председателя общественного объединения «Сенім-Вера» людей с ограниченными возможностями Жангельдинского района  А.Нугманова, для формирования здорового образа жизни у пожилых людей и граждан с ограниченными возможностями в районе проводятся специальные спортивные мероприятия, организуемые данным неправительственным объединением.
Однако из-за отсутствия в организации квалифицированных специалистов возникают трудности в процессе проведения мероприятий.
В связи с этим, предлагается открыть одну штатную должность методиста по спорту в отделе физической культуры и спорта Жангельдинского района, которая будет заниматься организационной работой совместно с «Сенім-Вера».
Также, прошу рассмотреть возможность открытия должностей методистов, отвечающих за работу с людьми с ограниченными возможностями, в отделах спорта всех районов Костанайской области.
Приложение: на 3 листах. 


Депутат Костанайского
областного  маслихата       					       А.Ерденов
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