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Акиму Костанайской области 
Аксакалову К.И.


Уважаемый Кумар Иргибаевич!

В связи с текущей ситуацией, связанной с дефицитом финансирования программы субсидирования процентной ставки по линии Министерства сельского хозяйства Республики Казахстан, обращаемся к Вам с целью поиска оперативного решения данной проблемы.
В 2024 году по программе субсидирования процентной ставки было выделено по линии Министерства сельского хозяйства Республики Казахстан 8,5 млрд тенге (в 2023 году – 9 млрд тенге), которые были освоены в счёт погашения задолженности до первого полугодия 2023 года. Однако дефицит средств образовался из-за листа ожидания поступивших предложений от сельхозтоваропроизводителей в 2023 году, который составил 781 предложение на сумму 12,2 млрд тенге, и за 2024 год – 2 388 предложений на сумму 12,76 млрд тенге. На сегодняшний день по указанной программе дефицит бюджетных средств составляет 24,96 млрд тенге, что привело к накоплению 3 169 неоплаченных заявок от сельхозтоваропроизводителей. В результате, предприятия вынуждены оплачивать полную процентную ставку по займам и лизинговым обязательствам в размере 22%, что создаёт значительную финансовую нагрузку и угрожает их дальнейшей деятельности.
В целом, на текущую дату по всем видам субсидирования задолженность перед сельхозтоваропроизводителями по 17 819 заявкам составляет 72,423 млрд тенге, из них за 2023 год – 2 335 заявок на сумму 18,946 млрд тенге, за 2024 год – 15 484 заявки на сумму 53,477 млрд тенге.
Как показала практика Северо-Казахстанской области, возможным временным решением данной проблемы является перераспределение средств из других категорий бюджета (образование, здравоохранение, строительство и т.д.) с последующим их восстановлением после поступления целевых средств на субсидии. Данная мера позволит оперативно покрыть задолженность перед сельхозтоваропроизводителями, минимизировать риски их финансовой несостоятельности и поддержать устойчивость агропромышленного комплекса в регионе.
Предлагаем рассмотреть возможность применения аналогичного механизма в масштабе Костанайской области с соблюдением следующих условий:
1. Осуществление перераспределения бюджетных средств исключительно на временной основе.
2. Обеспечение возврата средств в первоначальные категории бюджета после поступления соответствующего финансирования от Министерства сельского хозяйства.
3. Введение механизмов прозрачного контроля и регулярной отчётности для предотвращения злоупотреблений.
4. Согласование всех действий с заинтересованными государственными и надзорным органами.
Уверены, что временное применение данного механизма позволит не только оперативно стабилизировать ситуацию в сельском хозяйстве, но и сохранить рабочие места, продовольственную безопасность и инвестиционную привлекательность аграрного сектора.
Просим Вас рассмотреть данное предложение и, в случае согласия, инициировать соответствующие процедуры для его реализации.
	Данный депутатский запрос единогласно поддержан депутатами Костанайского областного маслихата.


Временно осуществляющий 
полномочия  председателя 
Костанайского областного маслихата                           М. Жутаев
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