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«Қостанай қаласы әкімдігінің тұрғын  үй-коммуналдық шаруашылық, жолаушылар көлігі және автомобиль жолдары бөлімі» ММ басшысы
А. А. Бегалинге 

Құрметті Азамат Амантаевич! 
Бұған дейін менің атымнан Сізге, сондай-ақ «Қостанай қаласы әкімдігінің сәулет және қала құрылысы бөлімі» ММ басшысы мен Қостанай облысы Полиция департаменті бастығына 1-Челябинская көшесінің тұрғындары белгілеген проблемалық мәселелерді жою үшін көмек көрсету және шаралар қабылдау туралы депутаттық сауал жіберілген болатын.
[bookmark: _GoBack]Қостанай қаласы полиция басқармасының берген жауабына сәйкес, «Қостанай қаласы әкімдігінің ТжШБ, ЖК және АЖ» ММ-ге анықталған кемшіліктерді жою бойынша 18.09.2024 ж. № 328 (тексеру актісі № 120) нұсқама берілді.
Сонымен қатар, ұсынған жауап аясында мердігер ұйымға 28.11.2024 жылға дейін жұмыстарды орындау бойынша тапсырма берілді. 
Жоғарыда айтылғандарды ескере отырып, атқарылған жұмыс, сондай-ақ Қостанай қаласының полиция басқармасы берген нұсқаманың орындалуы бойынша жауап ұсынуыңызды сұраймын.
Қосымша:  Қостанай қаласы полиция басқармасының жауабы – 1 парақ


Қостанай облыстық 
мәслихатының депутаты                                               А.В. Злой
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Руководителю 
ГУ «Отдел жилищно-коммунального хозяйства,
 пассажирского транспорта 
и автомобильных дорог 
акимата г. Костанай» 
Бегалину А. А.

Уважаемый Азамат Амантаевич! 
Ранее от моего имени в Ваш адрес, а также в адрес руководителя ГУ "Отдел архитектуры и градостроительства акимата города Костаная" и Начальника Департамента полиции Костанайской области был направлен Депутатский запрос с просьбой оказания содействия и принятия мер для устранения проблемных вопросов, обозначенных гражданами -жителями ул.1-Челябинская. 
Согласно предоставленного Управлением полиции г. Костанай ответа,  в адрес ГУ «ОЖКХ, ПТ и АД Акимата города Костанай» было выдано предписание за № 328 (акт обследования № 120) от 18.09.2024г. по устранению выявленных недостатков. 
Вместе с тем, в рамках ответа, предоставленного Вами, подрядной организации также было дано задание по выполнению работ до 28.11.2024 года. 
Принимая во внимание вышеизложенное, прошу Вас предоставить ответ по проделанной работе, а также исполнению выданного Управлением полиции г. Костанай предписания. 
Приложение:  -Ответ Управления полиции города Костанай- 1 лист


Депутат Костанайского
областного маслихата                                                                         Зло	й А. В.
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