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ГУ «Аппарат Костанайскогообластногомаслихата»

На №37 от 24.01.2025 г.

На депутатский запрос депутата Костанайского областного маслихата Сергазиновой А.К. касательно вопроса строительства разводящих сетей в с.Севастополь Сарыкольского района сообщаем следующие.
Управлением энергетики и ЖКХ ежегодно в январе-феврале формируется перечень инвестиционных проектов по водоснабжению с бюджетной заявкой на формирование и/или уточнение республиканского бюджета, на основании предоставленных бюджетных заявок от акиматов городов и районов. 
Так, в феврале 2024 г. была сформирована бюджетная заявка на формирование республиканского бюджета 2025-2027 гг. и направлена в адрес Министерства промышленности и строительства РК (исх.№03-07/2180 от 04.03.2024 г.), при этом проект «Строительство системы водоснабжения с. СевастопольСарыкольского района Костанайской области» акиматом Сарыкольского района не был предоставлен для включения в бюджетную заявку.
На сегодняшний день по объектам водоснабжения формируется бюджетная заявка на уточнение республиканского бюджета 2025 г. и на формирование республиканского бюджета 2026-2028 гг., срок предоставления в адрес Министерства промышленности и строительства РК для акимата Костанайской области установлен 13 февраля т.г. Акиматом Сарыкольского района предоставлена бюджетная заявка по проекту «Строительство системы водоснабжения с. СевастопольСарыкольского района Костанайской области» на уточнение республиканского бюджета 2025 г. на 2025 г. – на сумму 74,1 млн.тенге, 2026 г. – 592,9 млн.тенге. Период реализации проекта будет зависеть от положительного решения республиканской бюджетной комиссии.
Кроме этого, в мае 2024 г. проект «Строительство системы водоснабжения с. СевастопольСарыкольского района Костанайской области» заявлялся на уточнение областного бюджета. Однако областной бюджетной комиссией не был поддержан к финансированию. 
Надо отметить, что Главой государства поручено к концу 2025 года обеспечить 100% населенных пунктов качественной питьевой водой.
Обеспеченные качественным водоснабжением или доступом к услугам водоснабжения, считаются села с централизованной системой водоснабжения, с пунктами очистки и раздачи воды, пунктами раздачи привозной воды.
В с.Севастополь в период с 2020 по 2021 гг. был  реализован проект «Водоснабжение с.Севастополь Сарыкольского района» сметной стоимостью 165,6 млн.тенге, в рамках которого построен магистральный водовод 18,4 км  с установкой пункта раздачи воды заводского изготовления с технологическим оборудованием. 
Учитывая изложенное, с.Севастополь с 2021 г. уже обеспечено качественным водоснабжением, и считается обеспеченным услугами водоснабжения.
Реализация нового проекта будет направлена на улучшение водоснабжения, а именно подведение водопроводных сетей до границы участков потребителей. В целом реализация проекта будет зависеть от бюджетного финансирования. 




Заместитель руководителяА. Сабыржан
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