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Қостанай облыстық мәслихатының депутаты
В. Розумовичке
 

«Қостанай қаласы әкімдігінің тұрғын үй-коммуналдық шаруашылық, жолаушылар көлігі және автомобиль жолдары бөлімі» ММ Сіздің 2024 жылғы 11 қарашадағы №104 депутаттық сауалыңызға «Аэропорт» шағын ауданына дейін №3 және №5 маршруттар қатынайтындығын хабарлайды. Күн сайын 21 автобус шығады, күніне барлығы 136 айналма жол жүреді, маршруттардағы қозғалыс аралығы 12-14 минутты құрайды. Бұл бағыттар бойынша Автовокзал, КЖБИ, Нариман базары, қала орталығы, теміржол вокзалы,. Западный шағын ауданы, орталық базар, КСК дейін жетуге болады.
Аэропорт» шағын ауданы тұрғындарынан түскен өтініштер назарға алынып, №3 және №5 бағыттар бойынша жолаушылар тасымалына талдау жүргізілді.  «ALEMPAY» ЖТЭЖ ЖШС операторы ұсынған деректерге сәйкес жолаушылар ағыны қарабалас (белгілі бір) уақытта ғана байқалады, қалған уақытта жолаушылардың ағынының көп еместігі анықталды;
Рейстегі автобустардың жиілігі мен саны жолаушылар ағынының нақты деректері мен тұрғындардың қажеттілігі негізінде айқындалады. Қажет болған жағдайда, маршрут бойынша автобустар саны артып, қозғалыс аралығы қысқарады.
№24 маршруттың «Аэропорт» шағын ауданына қатынауын ұйымдастыру оның қозғалыс ұзындығының артуына байланысты мүмкін емес. Бұл қосымша автобустардың қажеттілігін тудырады, бірақ тасымалдаушыда автобустардың санын көбейту үшін қосымша жылжымалы құрам жоқ. Маршрутты ұзартқан жағдайда маршрутты субсидиялау үшін қосымша бюджет қаражатын бөлу қажеттілігі туындайды.


Басшы                                                                                              А. Бегалин 
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