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«Қостанай облысы әкімдігінің энергетика және тұрғын үй-коммуналдық шаруашылық басқармасы» ММ басшысы                                                  А.Қ. Жүнісовке

	Қостанай ауданы Владимировка ауылының тұрғындары маған облыстық мәслихат депутаты ретінде жүгінді.
      	Владимировка ауылында Республикалық маңызы бар «Қостанай-Мамлютка» тас жолының 41-42 км Владимировка ауылының шегінде ауылдың тұрғын бөлігін әлеуметтік инфрақұрылым объектілерімен: мектеппен, балабақшамен, медициналық пунктпен, дүкендермен және басқа да қоғамдық ғимараттармен байланыстыратын 2 жаяу жүргіншілер өткелі орналасқан.
	Бұл жаяу жүргіншілер өткелдерін ауыл тұрғындары, оның ішінде мектеп және мектеп жасына дейінгі балалар белсенді пайдаланады. Учаскелік полиция инспекторының деректері бойынша аталған учаскеде көлік құралдарының қозғалыс қарқындылығы тәулігіне орта есеппен 600-700 автокөлікті құрайды.        	Көлік қозғалысының жоғары жылдамдығына және жаяу жүргіншілер өткелдерінің жеткіліксіз көрінуіне байланысты жол-көлік оқиғаларының қаупі артады. Бүгінгі таңда бұл учаскеде жаяу жүргіншілер соқтығысқан, 1 адам өліммен аяқталған жағдайлар бар. Халықтың, әсіресе балалардың қауіпсіздігін қамтамасыз ету үшін, сондай-ақ жазатайым оқиғалардың алдын алу, елді мекен арқылы автомобильдердің қозғалу жылдамдығының асып кетуін реттеу және алдын алу, жол жүрісі қауіпсіздігін қамтамасыз ету мақсатында осы жаяу жүргіншілер өткелінде қысым (реттелетін) бағдаршам орнату, сондай-ақ ЖҚЕ (Авто, дауыл, Сергек) бұзушылықтарын тіркеудің аппараттық-бағдарламалық кешенін орнату қажет.
       	Мұндай бағдаршам мен АБК орнату мүмкіндік береді:
	- ЖКО ықтималдығын азайту;
	- тұрғындар, әсіресе балалар мен қарт азаматтар үшін жолдың қауіпсіз өтуін қамтамасыз ету;
	- осы учаскедегі көлік ағынын реттеу.
Владимировка ауылындағы «Қостанай-Мамлютка» тас жолының 42 км мекенжайы бойынша Владимировка ауылындағы жаяу жүргіншілер өткелінде қысым бағдаршамын , сондай-ақ ЖҚЕ бұзушылықтарын тіркеудің аппараттық-бағдарламалық кешенін (АвтоУраган, Сергек) орнату туралы мәселені қарауды сұраймын.


Қостанай облыстық 
мәслихатының депутаты                                                   Р. Мамедов
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Руководителю ГУ «Управление энергетики и жилищно-коммунального хозяйства акимата Костанайской области»                                                   Жунусову А.К.

Ко мне, как к депутату областного маслихата обратились жители села Владимировка Костанайского района.
      	В селе Владимировка на 41-42 км трассы «Костанай-Мамлютка»  республиканского значения в черте населенного пункта с.Владимировка расположены 2 пешеходных перехода, которые соединяет жилую часть села с объектами социальной инфраструктуры: школой, детским садом, медицинским пунктом, магазинами и другими общественными зданиями.
         Данные пешеходные переходы активно используется жителями села, в том числе детьми школьного и дошкольного возраста. По данным участкового инспектора полиции, интенсивность движения транспортных средств на указанном участке составляет в среднем 600-700 автомобилей в сутки.
        	В связи с высокой скоростью движения транспорта и недостаточной видимостью пешеходных переходов, существует повышенный риск дорожно-транспортных происшествий. На сегодняшний день на данном участке имеются случаи наезда на пешеходов, 1 со смертельным исходом. Для обеспечения безопасности населения, особенно детей, а также в целях предотвращения несчастных случаев, регулирования и предупреждения превышения скорости передвижения автомобилей через населенный пункт, обеспечения  безопасности дорожного движения необходима установка нажимного (регулируемого) светофора на данном пешеходном переходе, а так же аппаратно-программного комплекса фиксации нарушений ПДД (Авто, Ураган, Сергек).
       	Установка такого светофораи АПК  позволит:
-снизить вероятность ДТП;
-обеспечить безопасный переход дороги для жителей, в особенности детей и пожилых граждан;
-регулировать поток транспорта на данном участке.
[bookmark: _GoBack]Прошу рассмотреть вопрос об установке нажимного светофора, а так же аппаратно-программного комплекса фиксации нарушений ПДД (АвтоУраган, Сергек) на пешеходном переходе в селе Владимировка по адресу: 42 км трассы «Костанай-Мамлютка»  в черте населенного пункта с.Владимировка.

Депутат Костанайского
областного маслихата                                                   Р. Мамедов
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