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Депутатский запрос

Касательно строительства школ 
в Костанайской области

Обращаюсь к Вам с официальным депутатским запросом в качестве депутата Костанайского областного маслихата, члена Совета образования и здравоохранения при филиале партии «AMANAT» по Костанайской области.
В текущем году на заседаниях совета образования и здравоохранения Костанайской области неоднократно рассматривалось состояние строительства двух школ, строящихся в микрорайоне «Кунай» и микрорайоне «Береке». Жители этих двух микрорайонов, родительская общественность выразили обеспокоенность по поводу строительства школы.
Много вопросов возникает по школе, которая строится в микрорайоне Кунай. 1) Когда будет завершено строительство, когда дети смогут войти в школу? 2) Насколько безопасна школа для детей?  Были ли экспертные оценки, проведенные после обрушения крыши спортзала новой школы?
Теперь по строящейся школе в микрорайоне «Береке».
1) Когда срок окончания строительных работ?
2) Достаточно ли средств, выделенных на строительство?
3) Как идут темпы работы новой подрядной строительной компании, которая начала строительство? В школах микрорайона «Юбилейный» и микрорайона «Береке» по городу Костанай большое количество учащихся. Поэтому все жители ждут завершения строительства этой школы.
КГУ Новонежинская общеобразовательная школа имени Батыржана Кенжетаева отдела образования акимата Аулиекольского района.
Предоставте представление о состоянии этой школы.
Когда закончатся строительно-ремонтные работы?
Насколько безопасна школа для учащихся ?
Полностью ли освоены средства, выделенные из бюджета?
Известно, что в ходе строительства обрушились потолки на втором и третьем этажах школы. Насколько качественным был ремонт.
На основании вышеизложенного жду четкого ответа по всем вопросам.
Прошу представить ответ в сроки, установленные Законом Республики Казахстан «О местном государственном управлении и самоуправлении в Республике Казахстан».


Депутат Костанайского 
областного маслихата                                                         Д. Умбетов
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Депутаттық сауал

Қостанай облысындағы мектеп 
құрылыстарына қатысты


Сізге Қостанай облыстық мәслихатының депутаты, «AMANAT» партиясының Қостанай облысы бойынша филиалы жанындағы білім және денсаулық  сақтау кеңесінің мүшесі ретінде ресми депутаттық сауал жолдаймын.
Ағымдағы жылдың Қостанай облысы білім және денсаулық сақтау кеңесінің отырыстарында  «Қонай» шағын ауданында, «Береке» шағын ауданында салынып жатқан екі мектептің құрылыс жағдайы бірнеше рет қаралды. Осы екі шағын аудан тұрғындары, ата-аналар қауымы мектеп құрылысына алаңдаушылық білдіріп отыр.
«Қонай» шағын ауданында салынып жатқан мектеп бойынша көп сұрақтар туындайды.1) Құрылыс қашан аяқталады, балалар мектеп қабырғасына қашан кіре алады? 2) Мектеп қаншалықты қауіпсіз балаларға?  Жаңа мектептің спортзалының төбесі құлағаннан кейін өткізілген экспертизалық сараптамалар дұрыс     деңгейде болды ма? 
Енді «Береке» шағын аудандағы салынып жатқан мектеп бойынша.
1) Құрылыс жұмыстарының аяқталу мерзімі қашан?
2) Құрылысқа бөлінген қаражат жеткіліктіме?
3) Құрылысты бастаған жаңа мердігерлік құрылыс компаниясының жұмыс қарқыны қалай жүріп жатыр? Қостанай қаласы бойынша «Юбилейный» шағын ауданы мен «Береке» ауданындағы мектептерінде оқушы саны өте көп. Сондықтан осы аталған мектептің құрылысының аяқталғанын бүкіл тұрғындар күтіп отыр. 
Әулиекөл ауданы әкімдігінің білім бөлімінің Батыржан Кенжетаев атындағы Новонежин жалпы беретін мектеп КММ.
Осы мектептің жағдайы туралы түсініктер берсеңіз.
Құрылыс-жөндеу жұмыстары қашан аяқталады?
Мектеп оқушылар үшін қаншалықты қауіпсіз болып саналады ?
Бюджеттен бөлінген қаржы толық игерілді ме?
 Құрылыс барысында мектептегі екінші және үшінші қабаттарындағы төбелер құлағаны белгілі. Соны жөндеу жұмыстары қаншалықты сапалы болды.
Жоғарыда айтылғандардың негізінде, бүкіл мәселелер бойынша нақты жауап күтемін.
Жауапты «Қазақстан Республикасындағы жергілікті мемлекеттік басқару және өзін-өзі басқару туралы» Қазақстан Республикасының Заңында белгіленген мерзімде ұсынуды сұраймын.


Қостанай облыстық 
мәслихатының депутаты                                                  Д. Умбетов
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