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                                                                   Қостанай қаласының әкімі
 М.Қ. Жүндібаевқа
Маған Қостанай қаласының тұрғыны Қостанай қаласы, Темірбаев көшесі, Теміржол вокзалы ауданы балаларының қауіпсіздігіне қатысты мәселемен жүгінді.
Бұл ауданда №33 мектеп-бақшасы мен «Солнышко» балабақшасы орналасқан. Темірбаев-Гоголь және Темірбаев-Әл-Фараби көшелерінің қиылысында бағдаршамдар арасында жаяу жүргіншілер өткелінің белгісі жоқ.
Таңертеңгі асығыс кезінде балалар негізінен ата-аналарымен бірге жолды кесіп өтеді, ал түстен кейін немесе кешке көптеген балалар ата-аналарының еріп жүруінсіз үйлеріне оралғанда, олар көбінесе 500 м қашықтықта орналасқан бағдаршамдарға жетпей, жолдың жүріс бөлігін өз бетінше кесіп өтеді. Бұл ата-аналардың балаларының қауіпсіздігі үшін алаңдаушылық тудырады.
Жоғарыда келтірілген мәселені ескере отырып, ата-аналар бағдаршамдар арасында жаяу жүргіншілер өткелінің белгісін орнатуды сұрайды. Осы мәселені шешуде сізден көмек сұраймын.
         Қостанай облыстық

         мәслихатының депутаты                                          Қ. Жанбыршина 
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Акиму города Костанай 

                                                                   Жундубаеву М.К.

          Ко мне обратился житель г.Костанай с проблемой, касательно безопасности детей  г.Костанай, ул. Темирбаева, район ЖД вокзала.

Дело в том, что в данном районе находятся школа-сад №33 и детский сад «Солнышко». На пересечении улиц Темирбаева-Гоголя и Темирбаева-Аль-Фараби, между светофорами отсутствует знак пешеходного перехода.

При утренней  спешке, дети переходят дорогу в основном с родителями, а после обеда или вечером, когда многие дети возвращаются домой без сопровождения родителей, они часто самостоятельно пересекают проезжую часть дороги, не доходя светофоров, которые находятся на расстоянии около 500 м. Что и вызывают переживание и опасения за безопасность детей у родителей. 

Учитывая вышеизложенную проблему, родители убедительно просят установить между светофорами знак  пешеходного перехода. Прошу вашего содействия в решении данного вопроса.      

         
Депутат Костанайского


областного маслихата                                                  К. Жанбыршина 

