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На Ваше письмо по вопросу устройства тротуара, уличного освещения, парковочных мест к детскому садику, установки дорожных знаков, а также подрезки дикорастущих кустарников ГУ «Отдел жилищно-коммунального хозяйства, пассажирского транспорта и автомобильных дорог акимата города Костаная» сообщает, что в текущем году произведены работы по устройству уличного освещения по ул. 1-я Челябинская, а также подрезке кустарников на пересечении ул. Карбышева – ул. Челябинская.
По вопросу устройства тротуара и парковочных мест к детскому саду сообщаем, что ул. Челябинская находится в стеснённых условиях в связи с чем устройство тротуара не представляется возможным. 
Касательно установки дорожных знаков рекомендуем обратиться в ГУ «Управление полиции города Костаная» для получения предписания на установку необходимых дорожных знаков на данном участке. 
Дополнительно сообщаем, что вышеуказанная улица асфальтирована в полном объеме.    
Согласно, статьи 91 Административного процедурно-процессуального Кодекса республики Казахстана, Вы вправе обжаловать данный ответ.  
В соответствии со ст. 11 Закона РК «О языках в Республике Казахстан» от 11 июля 1997 года №151 ответы государственных и негосударственных организаций на обращения граждан и другие документы даются на государственном языке или языке обращения

	Заместительруководителя		А. Кайратулы
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