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                                                                               «Қостанай облысы әкімдігінің мәдениет басқармасы» ММ басшысы                                                            
                                                                         Қ.Б. Атамұратовқа 

                                     Құрметті Құралбек Бүркітбайұлы!

«AMANAT» партиясының сайлауалды бағдарламасының  Жол картасы бойынша, Аманкелді ауданынына  қарасты Қарасу  ауылының мәденииет ошағын жөндеу  жұмыстарын 2024 жылы  жүргізу   жоспарланған болатын. Өкінішке қарай, бұл жоспар былтырғы жылы белгілі себептермен  іске аспағанын білеміз.
Бүгінгі таңда осы мәселе бойынша, қандай жұмыстар жүргізіліп жатыр, ақпан айында облыс әкімінің қатысуымен болған партия фракциясының жиналысында  айтылған клуб  ғимаратының сараптамасы жасалды ма? Себебі, Жол каратасының орындалу барысы, осы  клубқа байланысты әрі қарай қабылданатын шешімге, яғни сараптаманың нәтижесіне байланысты болып отыр.
Сараптама нәтижесі бойынша  анықтайтынымыз:
1. Ғимаратқа  күрделі жөндеу жұмыстарын  жүргізуге болатыны немесе керісінше,  ғимаратқа  күрделі ақауларға байланысты  жөндеу жұмыстарын  жүргізу мүмкін болмауы.
Өзіңіз білесіз, күрделі жөндеу  жұмыстарының  құжаттарын дайындау, тендер өткізу біршама уақыт  алады, сонықтанда осы мәселенің орындалу барысын қатаң бақылауға алуыңызды өтінемін және осы бағытта  бүгінге дейін жасалынған жұмыстардың барысы жөнінде мәлімет беруіңізді сұраймын. 
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