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«Қостанай облысы әкімдігінің энергетика және коммуналдық шаруашылық басқармасы» ММ басшысы

Д.К. Асқаровқа 

ДЕПУТАТТЫҚ САУАЛ
Азаматтарды қабылдауда «AMANAT» партиясының қоғамдық қабылдау бөлмесінде Троебратное ауылының тұрғындары тиісті сумен жабдықтаудың болмауы мәселесімен жүгінді. Су құбырының тарату желілері тозған күйде, бұл сумен жабдықтаудың жиі үзілуіне, оның сапасының төмендеуіне және халық үшін тұрмыстық қолайсыздықтарға әкеледі. Бұл мәселе жүйелі және шұғыл шешуді қажет етеді.
Троебратное ауылында су құбырының таратушы желілерін жөндеу немесе жаңғырту бойынша мүмкін болатын шаралар туралы, сондай-ақ осы жұмыстарды жақын арада қаржыландыру жоспарлары туралы ақпарат ұсынуыңызды сұраймын.

Облыстық мәслихат депутаты                                                     Б. Қарабаев 
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Руководителю ГУ «Управление энергетики и коммунального хозяйства акимата Костанайской области» 

Аскарову Д.К.
ДЕПУТАТСКИЙ ЗАПРОС
На приёме граждан в общественной приёмной партии «AMANAT» жители села Троебратное обратились с проблемой отсутствия надлежащего водоснабжения. Разводящие сети водопровода находятся в изношенном состоянии, что приводит к частым перебоям в подаче воды, снижению её качества и бытовым неудобствам для населения. Данная проблема носит системный характер и требует безотлагательного решения.

Прошу предоставить информацию о возможных мерах по ремонту или модернизации разводящих сетей водопровода в селе Троебратное, а также о планах финансирования данных работ в ближайшей перспективе.

Депутат областного маслихата                         



Б. Карабаев 

