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Қостанай облысы әкімінің орынбасары
Г. Ғ. Мұсағазинаға 

Құрметті Гүлбарам Ғизатқызы!

«AMANAT» партиясының сайлауалды бағдарламасын іске асыру жөніндегі Жол картасының «Білім беру объектілерін күрделі және ағымдағы жөндеу» 40-тармағына сәйкес 2025 жылы облыстың білім беру объектілерін 7 күрделі және 48 ағымдағы жөндеу жоспарланған.
Қазіргі уақытта сайлауалды бағдарлама аясында 7 Білім беру объектісінен 3 объектіге күрделі жөндеуге жалпы сомасы 1127 млн. теңге бюджет қаражаты бөлінді.
Сонымен қатар, Лисаков қ., Қостанай, Сарыкөл және Федоров аудандарындағы жалпы сомасы 1579,7 млн. теңгеге 4 нысанды күрделі жөндеуден өткізуді қаржыландыруды облыстық бюджет комиссиясы қолдамады.
Сонымен қатар, партияның сайлауалды бағдарламасында көзделмеген жалпы сомасы 1724,8 млн.теңгеге (Қостанай қ., Әулиекөл, Денисов, Қамысты аудандары) басқа 4 білім беру объектілеріне күрделі жөндеу жұмыстары қаржыландырылды.
Сонымен қатар, 48 ағымдағы жөндеу нысандарының 3 нысаны бойынша қаржыландыру жоқ (Қарасу (1), Федоров (2) аудандары): 2 нысан бойынша облыстық бюджет комиссиясы қаржыландырудан бас тартты, 1 нысанға Федоров аудандық білім бөлімі өтінім жіберген жоқ.
Аталған мән-жайлар жекелеген бюджеттік жобаларды қаржыландыруға қаражат бөлу жөніндегі облыстық бюджет комиссиясының шешімдері «AMANAT» партиясының сайлауалды бағдарламасын есепке алмай қабылданатынын айғақтайды.
Осыған байланысты, «AMANAT» партиясының сайлауалды бағдарламасының жоғарыда аталған индикаторын орындау мақсатында қаржыландырудан бас тартылған жобалар бойынша бюджет қаражатын бөлуге жәрдем көрсетуді сұраймын.
Қосымша 4 парақта. 


Облыстық мәслихатының депутаты                             Қ. Жанбыршина 
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Заместителю акима Костанайской области
Мусагазиной Г.Г. 

Уважаемая Гульбарам Гизатовна!

Согласно п.40 «Капитальные и текущие ремонты объектов образования» Дорожной карты по реализации Предвыборной программы партии «AMANAT» в 2025 году запланировано 7 капитальных и 48 текущих ремонтов объектов образования области. 
В настоящее время, в рамках Предвыборной программы из 7 объектов образования на капитальные ремонты выделены бюджетные средства на 3 объекта на общую сумму 1127 млн. тенге. 
Между тем, финансирование капитального ремонта 4-х объектов в г.Лисаковск, Костанайском, Сарыкольском и Федоровском районах на общую сумму 1579,7 млн. тенге, областная бюджетная комиссия не поддержала.
В то же время, профинансированы капитальные ремонты других 4-х объектов образования на общую сумму 1724,8 млн. тенге (г.Костанай, Аулиекольский, Денисовский, Камыстинский районы), не предусмотренных Предвыборной программой партии.
Кроме того, из 48 текущих ремонтных объектов образования, нет финансирования по 3 объектам (Карасуский (1), Федоровский (2) районы): по 
2-м объектам отказано в финансировании областной бюджетной комиссией, на 1 объект заявку не направил Федоровский районный отдел образования.
Упомянутые обстоятельства свидетельствуют о том, что решения областной бюджетной комиссии по выделению средств на финансирование отдельных бюджетных проектов принимаются без учета Предвыборной программы партии «AMANAT».
В связи с этим, с целью исполнения вышеупомянутого индикатора Предвыборной программы партии «AMANAT», прошу оказать содействие в выделении бюджетных средств по отказанным в финансировании проектам. 
Приложение на 4-х листах. 


Депутат областного маслихата                                    К. Жанбыршина 
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