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Әулиекөл, Денисов, Қарабалық, Қостанай, Науырзым аудандарының әкімдеріне


«AMANAT» партиясының сайлауалды бағдарламасын іске асыру жөніндегі Жол картасының 63-тармағы «13 спорт обьктісінің құрылысына» сәйкес 2025 жылы облыста, дәлірек айтқанда  Әулиекөл, Денисов, Қарабалық, Қостанай және Науырзым аудандарында 5 спорт обьектісінің құрылысы жоспарланған.
[bookmark: _GoBack]Бұл индикатордың орындалуы спорттық аула алаңдарын: хоккей корттарын, ашық футбол, волейбол, теннис, воркаут алаңдарын және т.б. салу мен орнатуды қамтитынын айта кету керек.
Осыған байланысты, ағымдағы жылы ауданыңызда қандай спорт обьектілері және қандай мерзімде пайдалануға берілетіні туралы ақпарат ұсынуды сұраймын.
Ел президенті Қасым-Жомарт Кемелұлы Тоқаевтың тапсырмасы бойынша жаңартылған Ұлттық даму жоспарына енгізілген «AMANAT» партиясының сайлауалды бағдарламасының индикаторларын орындамағаны үшін жауапкершілік туралы еске саламын.


 «AMANAT» партиясынан
 Қостанай облыстық
 мәслихатының депутаты                                               К. Қазбеков  
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Акимам Аулиекольского, Денисовского, 
Карабалыкского
Костанайского, Наурзумского районов 


Согласно п.63 «Строительство 13 спортивных объектов» Дорожной карты по реализации Предвыборной программы партии «AMANAT», в 2025 году в области запланировано строительство 5 спортивных объектов, в том числе в Аулиекольском, Денисовском, Карабалыкском, Костанайском и Наурзумском районах. 
Следует отметить, что исполнение данного индикатора, в том числе, включает строительство и установку спортивных дворовых площадок: хоккейных кортов, открытых футбольных, волейбольных, теннисных, воркаут площадок и т.д. 
В связи с этим, прошу представить информацию, какие спортивные объекты и в какие сроки будут введены в эксплуатацию в вашем районе в текущем году.
Напоминаю об ответственности за срыв исполнения индикаторов Предвыборной программы партии «AMANAT», включенной в обновленный Национальный план развития по поручению Президента страны Касым-Жомарт Кемелевича Токаева.


Депутат Костанайского 
областного маслихата 
от партии «AMANAT»                                                           К. Казбеков  
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