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ГУ «Аппарат Костанайского областного маслихата»


На №192 от 19.03.2025 г.


На депутатский запрос депутата Костанайского областного маслихата В.Розумовича касательно вопроса водоснабжения с.Жуковка Костанайского района, сообщаем следующее.
В с.Жуковка проживает 237 человек. В декабре 2022 г. был проведен сход с жителями с.Жуковки касательно вопроса установки пункта раздачи воды (копия протокола прилагается). Однако жители отказались от установки, мотивируя тем, что многие имеют дворовые скважины, качество воды их устраивает.
В октябре 2024 г. проводился повторной сход с жителями с.Жуковки, на котором население просит включить населенный пункт в план строительства центрального водопровода.
Вместе с тем, согласно приложения №5 п/п 6.2 Cистемы региональных стандартов для населенных пунктов (утвержденных Совместным приказам Министра национальной экономики Республики Казахстан от 20 апреля 2019 года № 29, Министра образования и науки Республики Казахстан от 23 апреля 2019 года № 164, Министра здравоохранения Республики Казахстан от 25 апреля 2019 года № ҚР ДСМ-50, Министра индустрии и инфраструктурного развития Республики Казахстан от 23 апреля 2019 года № 243, Министра культуры и спорта Республики Казахстан от 22 апреля 2019 года № 113 и Министра цифрового развития, оборонной и аэрокосмической промышленности Республики Казахстан от 25 апреля 2019 года № 56/НҚ.) - в соответствии с требованиями строительных норм и правил, нормативных правовых актов в сфере санитарно-эпидемиологического благополучия населения населенный пункт обеспечивается водоснабжением/комплекс блок модулем, пунктом раздачи воды.
Учитывая изложенное, для с.Жуковки возможна установка пункта раздачи воды, при условии согласия жителей, либо данное село будет числится как отказники от установки пункта привозной воды.
Дополнительно сообщаем, что по поручению акима области (срок исполнения до 1 июня т.г.) акимату Костанайского района необходимо повторно провести подворовой обход, в том числе и населения с.Жуковки.
В случае согласия населения села в текущем году возможна установка пункта раздачи воды.
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И.о. руководителя                                                А. Бисембаев
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