[bookmark: _GoBack]Анализ часто задаваемых вопросов и ответов на них по проектам законов Республики Казахстан «Об инвестиционных фондах», «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Казахстан по вопросам деятельности инвестиционных фондов» и 
«О внесении изменений в Кодекс Республики Казахстан об административных правонарушениях»
(по итогам первой и второй недели)

	Вопрос № 1. Какие наблюдаются глобальные тренды в области коллективных инвестиций?

	Ответ:
	В последние годы в сфере коллективных инвестиций наблюдается ряд устойчивых глобальных трендов, определяющих развитие как институционального, так и розничного сегмента. Одним из ключевых направлений остаётся рост популярности пассивных инвестиционных стратегий, в частности индексных фондов и ETF. Инвесторы всё чаще отдают предпочтение продуктам с низкими издержками и высокой прозрачностью, что особенно актуально в условиях рыночной волатильности и умеренного экономического роста. 
Вторым значимым трендом становится интеграция экологических, социальных и управленческих (ESG) факторов в инвестиционные решения. Вместе с тем, на фоне стремительного роста ESG-продуктов возникла обратная реакция — критика в отношении практик «greenwashing» и недостаточной прозрачности критериев отбора, что побуждает регуляторов усиливать требования к раскрытию информации.
Также всё более заметным становится повышение интереса инвесторов к рынкам альтернативного инвестирования, включая венчурный капитал и прямое участие в капитале компаний. Коллективные инвестиционные фонды расширяют свои портфели за счёт вложений в частный капитал, стартапы, инфраструктурные проекты и недвижимость. 
Цифровизация оказывает серьёзное влияние на отрасль коллективных инвестиций. Развиваются онлайн-платформы и робо-эдвайзеры, которые делают инвестиционные услуги более доступными и персонализированными. Одним из перспективных направлений становится токенизация долей инвестиционных фондов, что упрощает владение, управление и учёт.
Во многих юрисдикциях наблюдается тенденция к ужесточению нормативных требований в части защиты прав инвесторов, повышения прозрачности и раскрытия информации, особенно в сегменте ESG-фондов. 
Наконец, в глобальном масштабе усиливается процесс демократизации инвестиций. Благодаря мобильным приложениям, снижению минимальных порогов входа и росту финансовой грамотности, всё больше людей из широких слоёв населения получают доступ к коллективным инвестициям. Это формирует устойчивый спрос на доступные, прозрачные и технологически ориентированные инвестиционные продукты.

	Вопрос № 2. Какие основные изменения предусматриваются проектом нового Закона «Об инвестиционных фондах»?

	Ответ:
	Законопроект предлагает несколько ключевых нововведений. Во-первых, он вводит новую классификацию фондов, разделяя их по уровню риска, а доступ к высоко рисковым фондам будет ограничен только для опытных и квалифицированных инвесторов. Во-вторых, предусматривается расширение форм создания инвестиционных фондов, что упростит их создание. В-третьих, для высоко рисковых фондов предусмотрены требования по учету и раскрытию информации, но с более гибкими условиями.

	Вопрос № 3. Для чего нужен фонд в форме простого товарищества?

	Ответ:
	Возможность создания частных инвестиционных фондов в форме простого товарищества дает дополнительные возможности инвесторам обеспечить доступ к рынку коллективных инвестиций.
[bookmark: _Hlk195785062]Простое товарищество отличается от ТОО и АО прежде всего своей гибкостью и минимальными регуляторными требованиями, в том числе по капиталу.
Простое товарищество не является юридическим лицом, и создаётся на основании договора между участниками. Это означает, что оно не требует государственной регистрации, формирования уставного капитала и может быть создано и ликвидировано сравнительно просто и оперативно.
Также у простого товарищества нет установленных требований к корпоративному управлению — структура, порядок принятия решений, распределение прибыли и выход участников регулируются исключительно договором между сторонами. 
Законопроектом предусматривается в отношении фонда альтернативного инвестирования, созданного в форме простого товарищества, следующие требования:
1) учетная регистрация в АРРФР в течение 30 дней с момента заключения договора о совместной деятельности;
2) представление на ежегодной основе отчета о своей деятельности.



