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СООБЩЕНИЕ об итогах выборов акимов Нураталдинского, Успенского сельских округов, прошедших 6 апреля 2025 года

6 апреля 2025 г. состоялись выборы акимов Нураталдинского, Успенского сельских округов. 
Шетская районная избирательная комиссия в соответствии с подпунктом 9 статьи 14, пунктом 2 статьи 44, статьей 45, статьей 113-10 Конституционного закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан», на основании протокола участковых избирательных комиссий о результатах выборов акимов установила итоги выборов: 
В список избирателей по избирательным округам включены 1752 гражданина, из них 1087 (62,04%) приняли участие в голосовании.
Количество кандидатов в акимы - 6 человек, в том числе 2 кандидата от партии "Amanat", 4 самовыдвиженцев.
На выборах присутствовали 9 доверенных лиц кандидатов и 7 наблюдателя от партии «Amanat» и аккредитованных общественных объединений. Выборы прошли без нарушений. Жалобы и заявления в органы прокуратуры не поступало, иски в суды не вносились. В 2 избирательных округах были избраны акимы.

Нураталдинский сельский округ:
В список избирателей по избирательному округу включены 877 граждан, из них проголосовали 546 (62,3%). 
Количество поданных голосов за каждого кандидата:
Амирханов Айдос Амангелдыулы - 36
Жумабекова Акмарал Кайратовна -43
Кутышев Ерлан Кошжанович- 458
Против всех – 4.
Акимом Нураталдинского сельского округа избран Кутышев Ерлан Кошжанович – 1972 года рождения, аким Нураталдинского сельского округа, житель с.Кошкарбай, по представлению партии «AMANAT».
Успенский сельский округ:
В список избирателей по избирательному округу включены 875 граждан, из них 541 (61,8%) проголосовали.
Количество поданных голосов за каждого кандидата:
Абилов Арман Хайроллаевич -465
Ардақұлы Қуаныш - 38
Тасырбаева Гаухар Болатовна - 33 Против всех – 2.
Избран акимом Успенского сельского округа Абилов Арман Хайроллаевич – 1983 года рождения, тренер по борьбе дзюдо КГУ " Детско-юношеской спортивной школы поселка имени С.Сейфуллина Шетского района”, житель с.Успен, выдвинут от партии «AMANAT».
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