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Амангелді, Жангелдин, Қамысты, Сарыкөл аудандарының әкімдеріне


«AMANAT» партиясының сайлауалды бағдарламасын іске асыру жөніндегі Жол картасының «Мал шаруашылығы фермаларын құру»                     25-тармағына сәйкес, 2025 жылы облыста 4 мал шаруашылығы фермасын ашу қажет, оның ішінде Амангелді, Жангелдин, Қамысты және Сарыкөл аудандарында.
Осыған байланысты, осы бағытта қандай жұмыс жүргізіліп жатқандығы туралы ақпарат ұсынуды сұраймын: әлеуетті инвесторлар бар ма, жобаның құны, іске асыру мерзімі, орналастыру орны, жобалық қуаты қандай? 
Жауапты «Қазақстан Республикасындағы жергілікті мемлекеттік басқару және өзін-өзі басқару туралы» Қазақстан Республикасының Заңында белгіленген мерзімнен кешіктірмей ұсынуды сұраймын.
Сондай-ақ, ел президенті Қасым-Жомарт Кемелұлы Тоқаевтың тапсырмасы бойынша жаңартылған Ұлттық даму жоспарына енгізілген «AMANAT» партиясының сайлауалды бағдарламасының индикаторларын орындау болмағаны үшін жауапкершілік туралы еске саламын.


«AMANAT» партиясынан
Қостанай облыстық 
мәслихатының депутаты                                                            А. Злой
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Акимам Амангельдинского, Джангельдинского, Камыстинского, Сарыкольского районов 


Согласно п.25 «Создание животноводческих ферм» Дорожной карты по реализации Предвыборной программы партии «AMANAT», в 2025 году в области необходимо открытие 4 животноводческих ферм, в том числе в Амангельдинском, Джангельдинском, Камыстинском и Сарыкольском районах.
В связи с этим, прошу представить информацию, какая работа проводится в данном направлении: имеются ли потенциальные инвесторы, какова стоимость проекта, сроки реализации, локация размещения, проектная мощность? 
Ответ прошу предоставить не позднее срока, установленного Законом Республики Казахстан «О местном государственном управлении и самоуправлении в Республике Казахстан».
Также, напоминаю об ответственности за срыв исполнения индикаторов Предвыборной программы партии «AMANAT», включенной в обновленный Национальный план развития по поручению Президента страны Касым-Жомарт Кемелевича Токаева.


Депутат Костанайского 
областного маслихата 
от партии «AMANAT»                                                                 А. Злой   
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