«AkDiEr» ЖШС-нің «Қызылорда облысы, Шиелі ауданы, Шиелі-Тайқоңыр автожолының бойындағы учаскеде табиғи рельефті қайта қалпына келтіру үшін қайта өңдеуден кейін алынған материалдарды пайдалана отырып, бұрғылау қалдықтарын қайта өңдеу учаскесін кеңейту»
ықтимал әсер ету туралы есептің жобасы бойынша (KZ85RVX01347077)
ұсыныстар мен ескертулердің жиынтық кестесі
Хаттама

Жиынтық кесте жасалған күні: 22.05.2025 ж.
Жиынтық кесте жасалған орын: Қызылорда облысы бойынша экология департаменті, Экологиялық реттеу және бықылау комитеті ҚР ЭТРМ
Қоршаған ортаны қорғау саласындағы уәкілетті органның атауы: Қызылорда облысы бойынша экология департаменті, Экологиялық реттеу және бықылау комитеті ҚР ЭТРМ
Мүдделі мемлекеттік органдардың ескертулері мен ұсыныстарын жинау туралы хабарланған күн: 30.04.2024 ж.
Мүдделі мемлекеттік органдардың ескертулері мен ұсыныстарын беру мерзімі: 30.04-16.05.2025 ж.
Мүдделі мемлекеттік органдардың ескертулері мен ұсыныстарын жинақтау:
	[bookmark: _GoBack]№
	Мүдделі мемлекеттік орган
	Ескерту мен ұсыныстар

	1
	Қызылорда облысының табиғи ресурстар және табиғат пайдалануды реттеу басқармасы
	[bookmark: z2412]Жер қойнауын пайдаланушылар жер қойнауын пайдалану жөніндегі операцияларды, сондай-ақ жердің бүлінуіне байланысты құрылыс және басқа да жер қойнауын пайдалану жөніндегі операцияларды жүргізу барысында ҚР Экологиялық кодексінің (бұдан әрі – Кодекс) 397-бабында көзделген экологиялық талаптарды сақтауға міндетті.
Белгіленіп отырған қызмет барысында, кодекстің барлық талаптарының сақталуы қамтамасыз етілуі міндетті болып табылады.
Өндірістік жұмыстарды және шаруашылық және өзге де қызметті жобалау мен жүзеге асыру кезінде «Жануарлар дүниесін қорғау, өсімін молайту және пайдалану туралы» ҚР 09.07.2004 ж. №593 Заңының 17-бабы талаптарының сақталуын қамтамасыз етілуге тиіс.
Сонымен қатар, жергілікті елді мекенге дейінгі ара қашықтық «Адамның өмір сүру ортасы мен денсаулығына әсер ету объектілері болып табылатын объектілердің санитариялық-қорғаныш аймақтарына қойылатын санитариялық-эпидемиологиялық талаптар» санитариялық қағидаларын бекіту туралы ҚР Денсаулық сақтау министрінің м.а. 11.01.2022 ж. №ҚР ДСМ-2 бұйрығының талаптары сақтала отырып орналасуы қажет.
ҚР Экология, геология және табиғи ресурстар министрінің 30.07.2021 ж. №280 бұйрығымен бекітілген «Экологиялық бағалауды ұйымдастыру және жүргізу жөніндегі нұсқаулыққа» сәйкес, объектіні көзделіп отырған қызметті іске асыру кезінде қоршаған ортаға және оның компоненттеріне кері әсерін барынша азайтуды ұсынады.

	2
	Қызылорда облысының санитариялық-эпидемиологиялық бақылау департаменті
	В соответствии с пунктом 3 статьи 46 Кодекса РК «О здоровье народа и системе здравоохранения», проекты строительства эпидемически значимых объектов должны проходить экспертизу государственными или аккредитованными экспертными организациями в составе комплексной вневедомственной экспертизы и устанавливаться расчетные (предварительные) размеры санитарно-защитной зоны. В соответствии с действующими санитарными правилами, утвержденными Приказом  и.о. Министра здравоохранения РК от 11.01.2022 г. №ҚР ДСМ-2 «Об утверждении Санитарных правил «Санитарно-эпидемиологические требования к санитарно-защитным зонам объектов, являющихся объектами воздействия на среду обитания и здоровье человека» (далее – СП), требуется разработка проектов санитарно-защитных зон и обоснование их размеров для действующих промышленных объектов и производств, имеющих вредные выбросы в атмосферу и  вредные физические факторы. Обоснование  размеров и границ СЗЗ, в соответствии с пунктом 36 главы 2 СП, осуществляется хозяйствующим субъектом, эксплуатирующим объекты, являющиеся источниками химического, биологического, физического воздействия на атмосферный воздух населенных пунктов на этапах строительства, реконструкции или технического перевооружения действующего объекта и (или) группы объектов, объединенных в территориальный промышленный комплекс  (промышленный узел).
В этой связи,  для действующих объектов ТОО «Akdier», на основании статьи 20 Кодекса РК «О здоровье народа и системе здравоохранения» и пункта 9 СП №ҚР ДСМ-2,  необходимо установить санитарно-защитную зону (далее – СЗЗ) расчетную (предварительную), выполненную  на основании проекта с расчетами рассеивания загрязнения атмосферного воздуха и физического воздействия на атмосферный воздух (шум, вибрация, ЭМП и другие физические факторы) и установленную (окончательную) – на основании результатов годичного цикла натурных исследований и измерений для подтверждения расчетных параметров.
В связи с этим, необходимо получить санитарно-эпидемиологическое заключение на проект обоснования СЗЗ. Соблюдение гигиенических нормативов в границах санитарно-защитной зоны должно осуществляться на основе производственного контроля в соответствии с программой натурных исследований и измерений.
В соответствии с приказом министра здравоохранения РК от 07.04.2023 г. №62 на производственных объектах должен проводиться «производственный» (ведомственный) контроль. Результаты производственного(ведомственного) контроля должны быть представлены в территориальные подразделения государственного органа в сфере санитарно-эпидемиологического благополучия населения на соответствующей территории.
В соответствии с пунктом 50 параграфа 2 СП, СЗЗ для объектов I класса опасности должно быть предусмотрено не менее 40% максимальной площади озеленения с обязательной организацией полосы древесно-кустарниковых насаждений со стороны жилой застройки, СЗЗ для объектов II и III классов опасности – не менее 50 % площади. При невозможности выполнения указанного удельного веса озеленения площади СЗЗ (при плотной застройке объектами, а также при расположении объекта на удалении от населенных пунктов, в пустынной и полупустынной местности), допускается озеленение свободных от застройки территорий и территории ближайших населенных пунктов, по согласованию с местными исполнительными органами, с обязательным обоснованием в проекте СЗЗ.
В соответствии с п.1 ст.19 Кодекса, Вам необходимо получить санитарно-эпидемиологическое заключение о соответствии объекта высокой эпидемической значимости  нормативным правовым актам в сфере санитарно-эпидемиологического благополучия населения. Так как,  в соответствии с подпунктом 29 пункта 3 Приложения к Приказу министра здравоохранения РК от 30.11.2020 г. №ҚР ДСМ-220/2020 «Об утверждении перечня продукции и эпидемически значимых объектов, подлежащих государственному контролю и надзору в сфере санитарно-эпидемиологического благополучия населения», виды деятельности, относящиеся к 1 по 2 классам опасности (полигоны по размещению, обезвреживанию, захоронению токсичных отходов производства и потребления 1, 2, 3 и 4 классов опасности) согласно приказу СП №ҚР ДСМ-2, являющихся объектами воздействия на среду обитания и здоровье человека» относятся к объектам  высокой эпидемической значимости. Также при выполнении намечаемой деятельности обеспечить соблюдение требований действующих НПА в сфере санитарно-эпидемиологического благополучия населения. Для объектов 1-2 класса опасности по санитарной классификации необходимо получить санитарно-эпидемиологическое заключение на объект (при их отсутствии) или направить уведомление о начале осуществления деятельности (для объектов 3-5 класса опасности по санитарной классификации).

	3
	Қызылорда облысының ауыл шаруашылығы және жер қатынастары басқармасы
	«AkDiEr»ЖШС-нің кен орнының жер қойнауын пайдалануға арналған тиісті рұқсат немесе келісім-шарт алған жағдайда, ҚР Жер кодексінің талаптарына сәйкес жер учаскелерін жергілікті атқарушы органдармен рәсімдеуі қажет екендігін білдіреді.

	4
	Су ресурстарын реттеу, қорғау және пайдалану жөніндегі Арал-Сырдария бассейндік инспекциясы
	Жоба аумағы Арал-Сырдария гидрографиялық бассейнінен тыс орналасқандығын хабарлай келе, аталған аумақ Шу-Талас гидрографиялық бассейні аумағында орналасқандығын ескертеді.

	5
	Қызылорда облыстық орман шаруашылығы және жануарлар дүниесі аумақтық инспекциясы
	ҚР 02.01.2023 ж. Өсімдіктер дүниесі туралы №183-VII Заңының 7 бабы 2 тармағына сәйкес, жеке және заңды тұлғалар:
1) жабайы өсетін өсімдіктерді, олардың бөліктері мен дериваттарын жоюға және бүлдіруге, заңсыз жинауға жол бермеуге;
2) өсімдіктер дүниесін пайдалану қағидаларының талаптарын сақтауға және өсімдіктер өсетін жерлерге теріс әсер етуге жол бермеуге;
3) табиғи өсімдіктер қауымдастықтарының тұтастығын бұзбауға, олардың биологиялық әралуандығының сақталуына ықпал етуге;
4) өсімдіктер дүниесін пайдалану процесінде өзге табиғи объектілер жай-күйінің нашарлауына жол бермеуге;
5) өсімдіктер дүниесі алып жатқан учаскелерде өрт қауіпсіздігі талаптарын сақтауға;
6) өсімдіктер дүниесін пайдалануды жүзеге асыру кезінде өзге тұлғалардың құқықтарын бұзбауға міндетті.
Сонымен қатар, «Жануарлар дүниесiн қорғау, өсiмiн молайту және пайдалану туралы» ҚР 09.07.2004 ж. №593 Заңының (бұдан әрі – Заң) 1-бабы 38) тармақшасына сәйкес, жануарлар дүниесi – Қазақстан Республикасының аумағын тұрақты немесе уақытша мекендейтiн, сондай-ақ ҚР құрлықтағы қайраңының және айрықша экономикалық аймағының табиғи ресурстарына жататын жануарлар жиынтығы болып табылады.
Заңның 17-бабы 1, 2-тармақтарына сәйкес, шаруашылық және өзге де қызметтi жобалау мен жүзеге асыру кезiнде жануарлар дүниесi объектiлерi мекендейтiн ортаны және олардың көбею жағдайларын, жануарлардың өрiс аудару жолдары мен шоғырланған жерлерiн сақтау жөнiндегi iс-шаралар көзделуге және жүзеге асырылуға, сондай-ақ жабайы жануарлар мекендейтiн орта ретiнде ерекше құнды болып табылатын учаскелерге ешкiмнiң қол сұқпауы қамтамасыз етiлуге тиiс.
Сондай-ақ, 17-баптың 3-тармағына сай шаруашылық және осы баптың 1, 2-тармақтарында көрсетілген өзге де қызметті жүзеге асыратын субъектілер: уәкілетті органмен келісім бойынша техникалық-экономикалық негіздеме мен жобалау-сметалық құжаттаманы әзірлеу кезінде осы Заңның 12-бабы 2-тармағының 2) және 5) тармақшалары талаптарының сақталуын қамтамасыз ету жөніндегі іс-шараларды жүзеге асыруға арналған қаражатты көздеуге міндетті. Заңның 12-бабының 1-тармағына сәйкес, жануарлар дүниесiнiң жай-күйiне, мекендейтiн ортасына, көбею жағдайларына және жануарлардың өрiс аудару жолдарына әсер ететін немесе әсер етуі мүмкін болатын қызмет жануарлар дүниесінiң, олар мекендейтін ортаның сақталуы мен өсiмiн молайтуды және келтірілетін және келтірілген, оның ішінде болмай қоймайтын зиянды өтеудi қамтамасыз етудiң талаптары, оның iшiнде экологиялық талаптар сақтала отырып жүзеге асырылуға тиiс.

	6
	Шиелі ауданының әкімдігі
	Ескертулер мен ұсыныстар жоқ.

	7
	Қызылорда облысы бойынша экология департаменті
	1. Ықтимал әсерлер туралы есепті ҚР Экологиялық Кодексінің (бұдан әрі – Кодекс) 72-бабының, ҚР Экология, геология және табиғи ресурстар министрінің 30.07.2021 ж. №280 бұйрығымен бекітілген «Экологиялық бағалауды ұйымдастыру және жүргізу жөніндегі нұсқаулықтың» талаптарын ескере отырып, әзірлеу.
2. Жұмыстарды жүргізу кезінде ең жақын елді мекенге қатысты желдің раушанын ескеру қажет.
3. Кодекстің 350 бабына сәйкес, қауіпті қалдықтар көмілгенге дейін залалсыздандыруға, тұрақтандыруға және осындай қалдықтардың қауіпті қасиеттерін азайтатын немесе болғызбайтын басқа да әсер ету тәсілдеріне ұшырауға тиіс. Тұрмыстық қатты қалдықтарды алдын ала сұрыптамай көмуге тыйым салынады.
4. Қалдықтармен операцияларды орындау кезінде Кодекстің 329-бабына және 358-бабына сәйкес иерархия қағидаты ескерілсін, сондай-ақ қалдықтарды пайдаланудың баламалы әдістері көзделсін.
5. Кодекстің 4-қосымшасына сәйкес жасыл желектерді отырғызу бойынша іс-шаралар көзделсін.
6. Көлік, жер жұмыстарын орындау кезінде шаңды басу жөніндегі іс-шараларды көздеу.
7. 16.05.2025 ж. өткізілген қоғамдық тыңдаулардың хаттамасын ұсыну қажет.



