

Реализация государственной экологической политики на местном уровне по итогам 2024 года:
 «Уровень удовлетворенности населения экологическим качеством жизни». 
По итогам социологических опросов, проведенных в 2024 году представленных в рамках ежегодной оценки результативности государственных органов, доля населения, удовлетворенного экологическим качеством жизни в регионе, составила 55,64%. Планом развития области предусмотрены мероприятия для улучшения качества экологической обстановки. В целях улучшения услуг по сбору и вывозу коммунальных отходов в 2024 году организовано 1 новое специализированное предприятие по сбору и вывозу отходов (ТОО «Жилищная служба»), для г. Петропавловск приобретено 115 новых контейнеров для сбора ТБО, в Тайыншинском районе приобретено 50 контейнеров и 1 мусоровоз, для Кызылжарского района – 100 контейнеров и 2 мусоровоза. Проведено благоустройство объекта размещения отходов с. Саумалколь Айыртауского района (ограждение, подъездные пути и т. д.). 
В целях снижения концентрации сероводорода в атмосферном воздухе в весенне-летний период, в г. Петропавловск проводится очистка пруда-накопителя сточных вод «Биопруд» методом альголизации водоема с помощью микроводоросли «Хлорелла», являющейся природным поглотителем загрязнений воды. Данный метод снижает запах сероводорода и улучшает качество воды, ее прозрачность.
ТОО «Қызылжар су» с момента вскрытия поверхности пруда-накопителя «Биопруд» от ледяного покрова осуществляет постоянный мониторинг выбросов сероводорода с привлечением аккредитованной лаборатории.
Проведены мероприятия по ликвидации стихийных свалок, ликвидировано 93%. 
«Доля переработки и утилизации твердых бытовых отходов от объема образования».
Доля утилизации твердых бытовых отходов к фиксированному объему образованных отходов составила 20,3%. 
«Увеличение/расширение площади, покрытой лесом, в том числе, за счет посадки 2 млрд. деревьев с обеспечением нормативной приживаемости в разрезе пород и регионов посадки».
В целях реализации поручения по посадке 2 млрд. штук деревьев, данных Главой Государства разработан Комплексный план увеличения объемов воспроизводства лесов и лесоразведения по СКО. Фактически за 2024 год произведена посадка на площади 3 293 гектара и высажено 22 млн. штук саженцев (100% от плана).
В рамках реализации экологической политики на местном уровне утвержден План мероприятий по охране окружающей среды на 2023-2025 годы. Также утверждена Дорожная карта по решению экологических проблем области. Утвержден региональный план озеленения области» на 2021-2025 годы и Комплексный План увеличения объемов воспроизводства леса до 2027 года. В 2024 году разработан и утвержден Решением областного маслихата «Региональный план по реализации Концепции развития экологической культуры «Таза Қазақстан» на 2024 - 2029 годы по Северо-Казахстанской области».
 Ведется работа по установке Автоматизированных систем мониторинга (АСМ) на стационарных источниках выбросов и сбросов на предприятиях 1 категории. АСМ установлена на источнике выбросов АО «СЕВКАЗЭНЕРГО» - дымовая труба № 3 ТЭЦ-2. Данные с АСМ предприятия передаются в «Национальный банк данных о состоянии окружающей среды и природных ресурсов». На водовыпуск сточных вод в р. Есиль – разработано ПСД, заключен договор на поставку АСМ.
ТОО «Кызылжар су» разработана проектно–сметная документация и получено положительное заключение экспертизы от 06.03.2024 г к рабочему проекту «Модернизация водовыпусков сточных вод с озера Омутки г. Петропавловск путем установки автоматизированной системы мониторинга».
ГКП на ПХВ «Очистные, водоотводные и водопропускные сооружения» разработан ПСД для установки АСМ на водовыпуск в р. Есиль.
