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«Қостанай облысы әкімдігінің энергетика және тұрғын үй-коммуналдық шаруашылық басқармасы» ММ басшысының м.а.
А.Д. Бисембаевқа 

Құрметті Арман Дәулетұлы!

«AMANAT» партиясының өңірлік сайлауалды бағдарламасын орындау жөніндегі жол картасы шеңберінде 2023 жылдан 2027 жылға дейін облыстың    83 ауылында сумен жабдықтау объектілерін салу жоспарланған.  
Бұдан басқа, ел президенті Қасым-Жомарт Тоқаевтың 2025 жылдың соңына дейін халықтың 100% таза ауыз сумен қамтамасыз ету туралы нақты тапсырмасы бар.
Алайда, Қарабалық ауданының Лесное, Станционное және Приуральское ауылдарында, Жітіқара ауданының Чайковское ауылында су құбырлары құрылысы жобалары 2023-2024 жылдары аяқталуы тиіс болатын, іс жүзінде әлі де пайдалануға берілмеген.
Осыған байланысты, жоғарыда аталған сумен жабдықтау жобаларын іске асыру қай кезеңде және олар ағымдағы жылы аяқталу жоспарын хабарлауды сұраймын. 
Жауапты «Қазақстан Республикасындағы жергілікті мемлекеттік басқару және өзін-өзі басқару туралы» Қазақстан Республикасының Заңында белгіленген мерзімнен кешіктірмей жолдауды сұраймын.

«AMANAT» партиясынан 
Қостанай облыстық 
мәслихатының депутаты                                          М. Карбозов
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И.о. руководителю 
ГУ «Управление энергетики и жилищно-коммунального хозяйства акимата Костанайской области» Бисембаеву А.Д.

Уважаемый Арман Даулетович!

В рамках Дорожной карты по исполнению региональной Предвыборной программы партии «AMANAT», с 2023 по 2027 годы запланировано строительство объектов водоснабжения в 83 селах области.  
Кроме того, имеется конкретное поручение Президента страны Касым -Жомарта Токаева – обеспечить 100% населения чистой питьевой водой до конца 2025 года.
Однако, такие проекты, как строительство водопроводов в селах Лесное, Станционное и Приуральское Карабалыкского района, селе Чайковское Житикаринского района, которые должны были завершиться еще в 2023-2024 годы, по факту до сих пор не сданы в эксплуатацию.
В связи с этим, прошу проинформировать на какой стадии реализации вышеупомянутые проекты водоснабжения и будут ли они завершены в текущем году? 
Ответ прошу предоставить не позднее срока, установленного Законом Республики Казахстан «О местном государственном управлении и самоуправлении в Республике Казахстан».


Депутат Костанайского 
областного маслихата 
от партии «AMANAT»                                                   М. Карбозов
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