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                                                                    	                                                                        «Қостанай облысы әкімдігінің экономика және бюджеттік жоспарлау басқармасы» ММ басшысы 
И.Ш. Амирбековке
                                                                       «Қостанай облысы әкімдігінің мәдениет басқармасы» ММ басшысы 
Қ.Б.Атамұратовқа

Қостанай облысы әкімдігі мәдениет басқармасының «Облыстық қуыршақ театры» КМҚК үшін 2025 жыл маңызды жыл болып табылады. Театр ұжымы өзінің 40 жылдық мерейтойын атап өтеді. Мерейтойлық датаны мерекелеу аясында «Kostanay Puppet life» халықаралық фестивалін өткізу жоспарланып отыр, ол біздің қаламыз үшін маңызды оқиға болады. Фестивальге Қазақстан мен шет елдердің қуыршақ театрларының кәсіби ұжымдары қатысады деп күтілуде.
Гастрольдер театр қызметінің ажырамас бөлігі болып табылады. Қуыршақ театры өзінің қысқа тарихында театр өнерін насихаттау мен дамытуда айтарлықтай жетістіктерге жетті. Театрдың шығармашылық ұжымы мүмкіндігінше көп балаларды сахна өнерінің ерекше түрі – қуыршақ театрымен таныстыруға тырысады. Облыстың, республиканың ең шалғай аудандарына, кенттері мен қалаларына, тіпті одан тысқары жерлерге барады. Театр балансында 2013 жылы шығарылған IVECO A50.13 шағын автобусының 85% тозған. Көлікті жиі пайдалану, көптеген гастрольдерге байланысты, кейде істен шығып, қолайсыз ауа-райында техникалық тозуға және көлікте ақаулардың болуына әкеліп соқтырды, бұл адамдар мен театр мүлкінің қауіпсіздігіне қауіп төндіреді. Қазіргі уақытта автобус істен шыққан, жағдайы нашар және қымбат жөндеу қажет.
2025 жылы театр бюджеттік өтінімдерді жолдады: 
ақпан айында 52 000,0 мың теңге сомаға автобус сатып алуға, мамыр айында фестивальді өткізу бойынша 7 887,0 мың теңге сомаға қосымша қаражат және кіру тобы мен көрермендер залын жөндеуге,  фойеге 7 798,0 мың теңге сома.
Қазақстанда тұратын қазақ және басқа да халықтардың рухани мұрасын, балалар мен жасөспірімдердің рухани, эстетикалық, адамгершілік тәрбиесі мен дамуын, тұлғаның үйлесімді дамуын насихаттайтын қуыршақ театрының бюджеттік өтінімдерін қолдауды сұраймын.                                                      
                                              
                           
Қостанай облыстық
мәслихатының депутаты                                           Қ.С. Жанбыршина 
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Руководителю ГУ «Управление             
экономики и бюджетного планирования                                                                   акимата Костанайской области»                                                                   Амирбекову И.Ш.
[bookmark: _GoBack]                                                                       Руководителю ГУ «Управление                                                                      культуры акимата Костанайской области»  
                                                              Атамуратову К.Б.

2025 год для КГКП «Областной кукольный театр» Управления культуры акимата  Костанайской области является знаменательным. Коллектив театра отметит свой 40-летний юбилей. В рамках празднования юбилейной даты запланировано проведение международного фестиваля «Kostanay Puppet life», который станет значимым событием для нашего города. Ожидается, что в фестивале примут участие профессиональные коллективы театров кукол Казахстана и зарубежных стран.
Гастроли – неотъемлемая часть  деятельности театра. За свою недолгую историю театр кукол добился значительных успехов в продвижении и развитии театрального искусства. Творческий коллектив театра старается как можно больше детей познакомить с особым видом сценического искусства – театром кукол. Выезжает в самые отдалённые районы, посёлки и города области, республики и даже за ее пределы. На балансе театра числится микроавтобус IVEСO  А50.13, 2013 года выпуска c начисленным износом 85%. Частая эксплуатация транспорта, в связи с многочисленными гастролями, которые порой проходят по бездорожью и в непогоду привели к техническому износу и наличию неисправностей в транспорте, что несёт угрозу безопасности людей и театрального имущества. В настоящее время автобус сломался, находится  неисправном состояний и требуется дорогостоящий ремонт.
В 2025 году Театром направлены бюджетные заявки:
в феврале на приобретение автобуса на сумму 52 000,0 тыс.тенге, в мае на дополнительные средства по проведению фестиваля на сумму 7 887,0 тыс.тенге и на текущий ремонт входной группы, зрительного и репетиционного зала, фоей на сумму 7 798,0 тыс.тенге.
Прошу поддержать бюджетные заявки кукольного театра, который ведет пропаганду духовного наследия казахского и других народов, проживающих в Казахстане, духовное, эстетическое, нравственное воспитание и развитие детей и подростков, гармоничное развитие личности.
                                                      
                                                                         
Депутат Костанайского
областного маслихата                                           Жанбыршина К.С.
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