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«Қостанай облысы әкімдігінің кәсіпкерлік және индустриялық-инновациялық даму басқармасы» ММ басшысы 
Н.Н.Қонқабаевқа

Құрметті Назарбек Нағашбайұлы!

«AMANAT» партиясының өңірлік сайлауалды бағдарламасын орындау жөніндегі Жол картасының 31-тармағына сәйкес 2025 жылға экономиканың түрлі секторларында (машина жасау, өнеркәсіп, туризм, сауда, қызметтер және т.б.) 23 инвестициялық жобаны іске асыру жоспарланған.
Сонымен қатар, ағымдағы жылдың 5 айының қорытындысы бойынша Сіздің есептілігіңізге сәйкес барлығы 3 жоба енгізілді.
Осыған байланысты, көрсетілген тармақты іске асырудың қай сатысында тұрғанын, индикаторды орындамау тәуекелдерінің бар-жоғын хабарлауды, сондай-ақ ағымдағы жылға арналған әлеуетті инвестициялық жобалардың тізбесін ұсынуды сұраймын.
Жауапты «Қазақстан Республикасындағы жергілікті мемлекеттік басқару және өзін-өзі басқару туралы» Қазақстан Республикасының Заңында белгіленген мерзімнен кешіктірмей беруіңізді сұраймын.

Қостанай облыстық
мәслихатының депутаты                                              Н. Байзиров 
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Руководителю ГУ «Управление предпринимательства и индустриально-инновационного развития акимата Костанайской области» 
Конкабаеву Н.Н.

Уважаемый Назарбек Нагашбаевич!

Согласно п.31 Дорожной карты по исполнению региональной Предвыборной программы партии «AMANAT» на 2025 год запланирована реализация 23-х инвестиционных проектов в различных секторах экономики (машиностроение, промышленность, туризм, торговля, услуги и т.д.).
Между тем, по итогам 5 месяцев текущего года, согласно вашей отчетности, введено всего 3 проекта.
В связи с этим, прошу проинформировать, на какой стадии находится реализация указанного пункта, имеются ли риски неисполнения индикатора, а также предоставить перечень потенциальных инвестиционных проектов на текущий год.
Ответ прошу предоставить не позднее срока, установленного Законом Республики Казахстан «О местном государственном управлении и самоуправлении в Республике Казахстан».


Депутат Костанайского 
областного маслихата                                                   Н. Байзиров 
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