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«Қостанай облысы әкімдігінің экономика және бюджеттік жоспарлау басқармасы» ММ басшысы
И.Ш. Амирбековке 


«AMANAT» партиясының сайлауалды бағдарламасын іске асыру жөніндегі Жол картасының 40-тармағына сәйкес 2025 жылы облыстың білім беру объектілеріне 7 күрделі жөндеу жүргізу қажет, оның ішінде Федоров ауданының «Кенерал жалпы білім беретін мектебі» КММ шатырына күрделі жөндеу жүргізу қажет.
Облыстың білім басқармасына жобалық-сметалық құжаттама әзірленіп, ұсынылды, облыстық бюджеттік комиссияға тиісті бюджеттік өтінім жіберілді (жаңа бастамаларға – 2024 жылғы тамызда, нақтылауға – 2025 жылғы қаңтарда).
Алайда, облыстық бюджет комиссиясының шешімімен бұл жобаны қаржыландырудан бас тартылды. Сонымен қатар, партияның сайлауалды бағдарламасында көзделмеген басқа да 4 білім беру обьектісін күрделі жөндеуге қаржыландыру бөлінді (Қостанай қ., Әулиекөл, Денисов, Қамысты аудандары).
Осыған байланысты, «AMANAT» партиясының сайлауалды бағдарламасын іске асыруға жоспарланған жобалар қандай себеппен еленбейді және басқа жобаларды қаржыландыруға артықшылық беріледі?


Қостанай облыстық 
мәслихатының депутаты                                             Қ. Оспанов  
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Руководителю 
ГУ «Управление экономики и бюджетного планирования акимата Костанайской области» 
Амирбекову И.Ш. 


В соответствии с п.40 Дорожной карты по реализации Предвыборной программы партии «AMANAT», в 2025 году необходимо провести 7 капитальных ремонтов объектов образования области, в том числе капитальный ремонт кровли КГУ «Кенеральская общеобразовательная школа» Федоровского района.  
Разработана и представлена в Управление образования области проектно-сметная документация, в областную бюджетную комиссию направлена соответствующая бюджетная заявка (на новые инициативы – в августе 2024 г., на уточнение – в январе 2025 г.).
Однако, решением областной бюджетной комиссии отказано в финансировании данного проекта. В то же время, выделено финансирование на капитальные ремонты других 4-х объектов образования, не предусмотренных Предвыборной программой партии (г.Костанай, Аулиекольский, Денисовский, Камыстинский районы).
В связи с этим, прошу дать пояснение: по какой причине игнорируются проекты, запланированные к реализации Предвыборной программой партии «AMANAT», и отдается предпочтение финансированию других проектов? 


Депутат Костанайского 
областного маслихата                                                            К. Оспанов  
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