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Обращение жителей села Ақсуат Мендыкаринского района Костанайской области
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 	Мы, жители села Асуат Мендыкаринского района Костанайской области, обращаемся к вам с просьбой помочь нам в установлении ограждения на участке автотрассы А21 Костанай-Петропавловск. Дело в том, что данная трасса проходит в непосредственной близости от нашего села, и часто АТС совершают наезд на наш скот. Разведение скота - это единственный источник дохода для нас. Однако, существующие правила выпаса скота (ПВС), правила дорожного движения (ПДД), кодекс административных правонарушений (КоАП) не защищают наши интересы и их требования не в нашу пользу. Согласно существующего ПВС при совершении наезда АТС на домашний скот виноват ВСЕГДА хозяин животного. 
Так за последние 2 года было совершено  более десятка ДТП с участием домашнего скота. В результате которого были сбиты овцы, КРС, лошади у следующих жителей села : ИП Айдналиев А.Т. лошади 3 головы и крс 1 голова , ИП Дюсекина З. крс 1 голова , Бралин Н.А. 4 головы крс, Байжанов К.Д. овцы 3 головы, 2 головы крс, Жакупов М.А. 1 голова крс, Жакупов Е.А. овцы 8 голов, и т.д. По понятным причинам указаны не все факты, и многие жители не желают указывать свои фамилии в виду возможного преследования по закону. Мало того что мы несем убытки из-за гибели нашего скота, но и обязаны восстанавливать АТС совершивших наезд граждан. Слава Богу пока обходится без трагических последствий, но постоянные переживания и стресс создаёт подавленную атмосферу на селе. К сведению, в Аксуате осталось всего 15 домов.  
Установка знака указывающего на населенный пункт и профиля животного, знака перегон скота на трассе не решает проблему. 
Особенно остро стоит вопрос с выпасом лошадей. Так как лошадь животное полудикое, которое круглосуточно и круглогодично кормится подножным кормом обеспечивать ее контроль в ночное время суток не реально. Требование участкового инспектора и сельского акима загонять на ночь лошадей в загон, особенно в зимнее время абсурдно и не выполнимо! 
В связи с вышеизложенным, просим посодействовать в выделении средств и установке ограждения (только левая сторона) состоящего из бетонных столбиков и колючей проволоки в 4 ряда. Участок который следует огородить начинается со 107 км по 120 км трассы А21. Необходимо установить ограждение только левой противоположной селу стороны автотрассы по направлению Костанай - Узунколь, с тремя точками (воротами) для перегона скота. На 1 км требуется 140 шт. столбиков и 8 бухт колючей проволоки по 500 м.
Стоимость колючей проволоки составляет 20  тысяч тенге/1 бухта 500 метров, стоимость бетонных или железных опор (столбиков) узнать не представляется возможным. В случае реализации данного проекта мы, жители села Аксуат, обязуемся обеспечивать сохранность и текущий ремонт ограждения за счет собственных средств. 
Уважаемый Сайлаубек Ергазиевич, уважаемые депутаты, мы очень надеемся на вашу помощь в решении данной проблемы. С уважением  жители села Аксуат. Список подписавшихся прилагается.
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