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На № 381
от 11.06.2025 года

Касательно строительства водопроводов в селах Лесное, Станционное и Приуральское Карабалыкского района, селе Чайковское Житикаринского района сообщаем следующее.
По проекту «Строительство водораспределительных сетей в селе Лесное Карабалыкского района» заказчик - ГУ «Отдел строительства, архитектуры и градостроительства акимата Карабалыкского района», для завершения реализации проекта проведена корректировка и получено положительное заключение экспертизы № СНКП-0017/25 от 28.04.2025 г., общая сметная стоимость составила 517 млн. тенге. 
На объявление конкурса направлена заявка в Управление государственных закупок 19 июня 2025 года. В текущем году выделено на реализацию проекта 236 млн.тенге (НФ – 131,3 млн., МБ – 104,7 млн.). Также, требуются дополнительные средства в сумме 275 млн. тенге. Акиматом Карабалыкского района готовится соответствующая бюджетная заявка на выделение средств из областного бюджета. Сроки реализации проекта будут зависеть от финансирования. 
По проекту «Строительство водораспределительных сетей с.Станционное Карабалыкского района Костанайской области» заказчик - ГУ «Отдел строительства, архитектуры и градостроительства акимата Карабалыкского района», общая сметная стоимость 1 919,9 млн. тенге. Строительно-монтажные работы осуществляет ТОО «ИНСЕКТ» город Кокшетау, которые начаты в 2022 году.
На сегодняшний день объект не принят в эксплуатацию в виду того, что на участке с.Приуральское и с.Станционное протяженностью 6 км происходят аварии. 
В мае 2025 года проведена проверка объекта ГУ «Управление государственного архитектурно-строительного контроля по Костанайской области» вынесено предписание об устранении замечаний, которое в свою очередь ТОО «Инсект» обжалует в СМАС по Костанайской области.
В тоже время,  решением СМЭС Костанайской области от 27 ноября 2024 года № 3971-24-00-2/3591, в иске заказчика ГУ «Отдел строительства, архитектуры и градостроительства акимата Карабалыкского района» к ТОО «ИНСЕКТ» о признании  недобросовестным участником государственных закупок отказано.
Также, имеется решение СМЭС Костанайской области от 23 мая 2025 года №3971-25-00-2/1258, которым удовлетворен в полном объеме иск ТОО «ИНСЕКТ» к ГУ «Отдел строительства, архитектуры и градостроительства акимата Карабалыкского района» о признании актов выполненных работ действительными. Заказчиком ведется работа по подготовке материалов для обжалования решения СМЭС Костанайской области от 23 мая 2025 г.
По проекту «Строительство сетей водоснабжения с. Чайковское Житикаринского района» заказчик – ГУ «Отдел строительства, архитектуры и градостроительства акимата Житикаринского района», общая сметная стоимость 945 094,0 тысяч тенге (после корректировки). Подрядчик ТОО «Stroy Company Inc.».
В настоящее время ведутся отделочные работы внутри здания насосной 2-го подъема, планируется пробная подача воды для проверки магистрали и разводящих сетей водопровода. 
Работы ведутся согласно графика, ввод проекта в эксплуатацию в сентябре 2025 года.
В целях ускорения работ по проектам сельского водоснабжения под председательством акима области, заместителя акима области проведены ряд совещаний с участием акимов районов, заказчиков, подрядчиков, технических и авторских надзоров. 
Акимам регионов и заказчикам строительства напомнили о персональной дисциплинарной ответственности по реализации в установленные сроки, пунктов Дорожной карты, даны конкретные указания по усилению темпов строительно-монтажных работ и обеспечить своевременный ввод объектов          в эксплуатацию. Практика  проведения данных совещаний взята на ежемесячный контроль.


И.о руководителя 			             	                  А. Сабыржан
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