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Уважаемый Арман Капарович!

В рамках региональной Предвыборной программы партии «AMANAT», с 2023 по 2027 годы запланировано строительство объектов водоснабжения в 83 селах области.
  Согласно Дорожной карты по исполнению Предвыборной программы партии, в 2025 году в Мендыкаринском районе должно быть реализовано 2 проекта по обеспечению центральным водоснабжением сел Михайловка и Архиповка. Однако, согласно вашей отчетности, договорные обязательства по данным проектам предусмотрены на 2 года (2025 – 2026 гг.).
В то же время, имеется конкретное поручение Президента Республики Казахстан Касым-Жомарта Токаева – обеспечить 100% населения чистой питьевой водой до конца 2025 года.
В связи с этим, прошу проинформировать на какой стадии находится реализация каждого из упомянутых проектов (в процентах), будут ли они завершены досрочно – в соответствии с поручением Президента страны К-Ж.К. Токаева и, если нет, то в какой срок планируется их завершение? 
Ответ прошу предоставить не позднее срока, установленного Законом Республики Казахстан «О местном государственном управлении и самоуправлении в Республике Казахстан».
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