
Название: Рейтинг «умных» городов Казахстана по итогам 2024 года.

Министерством цифрового развития, инноваций и аэрокосмической промышленности Республики Казахстан проведена оценка за 2024 год по критерию «построения «умных» городов» (рейтинг указан ниже). Наилучших показателей достигли города Астана, Алматы, Караганда, Костанай, Усть-Каменогорск.
По итогам проведенной оценки определено, что в целом по стране наблюдается рост применения акиматами высокотехнологичных решений. Как известно, в городах широко используются системы контроля успеваемости школьников, электронная система оплаты проезда и система определения местоположения общественного транспорта в реальном времени, организована возможность записи в поликлиники в онлайн режиме, работают единые контакт-центры 109 для подачи обращений и жалоб по коммунальным службам, продолжается увеличение камер видеонаблюдения, что позволяет увеличить безопасность в городах.
Вместе с тем, технологии искусственного интеллекта активно внедряются в различные отрасли. В Абайской, Алматинской, Атырауской, Восточно-Казахстанской, Жетысуской, Карагандинской, Северо-Казахстанской областях искусственный интеллект используется для диагностики и раннего выявления онкологических заболеваний посредством анализа данных системы передачи и архивации медицинских изображений (рентгенография, флюороскопия, стереометрия, микроскопия, ЭКГ, маммография и т.д.). В городах Караганда и Алматы внедряется система мониторинга качества автодорог с использованием искусственного интеллекта (построение цифровой карты состояния автодорог).
Местными исполнительными органами продолжаются работы по реализации концепции «построения «умных» городов».
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