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ГУ «Аппарат Костанайского областного маслихата»
Депутату
Сотникову Е.В.


К письму исх. № 415 от 23.06.2025 г.

Рассмотрев депутатский запрос касательно проведения конкурса                           на предоставление государственных грантов субъектам социального предпринимательства, сообщаем следующее.
Согласно пункту 3 Правил предоставления государственных грантов                  для субъектов социального предпринимательства, утвержденных постановлением Правительства Республики Казахстан от 17 сентября 2024 года № 754                             (далее – Правила), государственные гранты предоставляются субъектам социального предпринимательства (включенным в реестр субъектов социального предпринимательства), а также субъектам малого и среднего предпринимательства, являющимся финалистами программы «Одно село – один продукт» (далее – ОСОП).
В соответствии с пунктом 40 Правил после заключения договора                                о предоставлении гранта региональный координатор осуществляет перечисление денежных средств предпринимателю на его расчетный банковский счет. 
В 2023 году для обеспечения большего охвата потенциальных участников конкурса, прошедших обучение «Бастау Бизнес» (наличие данного сертификата было обязательным условием участия в конкурсе), конкурсные процедуры были проведены                в начале октября, при этом перечисление средств грантополучателям было произведено 25 октября. 
В 2024 году также для обеспечения большего охвата социальных предпринимателей, конкурс был проведен в начале ноября, перечисление средств грантополучателям произведено 21 ноября.
В текущем году Палатой предпринимателей Костанайской области выставка-ярмарка проекта ОСОП будет проведена в июле, при этом финалисты проекта будут определены Брэнд-комитетом согласно процедурам отбора в конце июля – начале августа. 
В этой связи в целях исключения дискриминации финалистов проекта ОСОП, а также учитывая сроки, необходимые для подготовки бизнес-проекта, проведение конкурса запланировано на сентябрь текущего года.


Руководитель                                                                                     Н. Конкабаев


Исп. Баймұса Ж.Қ.
Тел. 54-11-86
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