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ГУ «Аппарат Костанайского областного маслихата»
№ 390 
от 12 июня 2025 года

	С 2017 года  акиматом ведется работа по размещению государственного образовательного заказа на подготовку специалистов с высшим и послевузовским образованием из средств местного бюджета на основании Правил размещения государственного образовательного заказа на подготовку кадров с высшим и послевузовским образованием с учетом потребностей рынка труда, на подготовительные отделения организаций высшего и (или) послевузовского образования (приказ Министра образования и науки Республики Казахстан от 29 января 2016 года № 122) – далее Правила.
	Гранты из местного бюджета размещаются согласно потребности кадров в регионе. Актуальная потребность в кадрах предоставляется в соответствии с правилами формирования и распределения государственного образовательного заказа на подготовку кадров с техническим и профессиональным, послесредним, высшим и послевузовским образованием (Приказ и.о. Министра образования и науки Республики Казахстан от 12 октября 2018 года № 568) от Управления координации занятости и социальных программ, Региональной палаты предпринимателей «Атамекен» и заинтересованных органов.  
	Согласно представленной потребности на 2025-2026 учебный год планируется разместить 7 грантов на подготовку кадров с высшим образованием (3 по медицинскому направлению (специальности: Стоматология-1, Медицина-2), 2 гранта в области искусства (специальности: Музыковедение-1, Инструментальное исполнительство-1), 2 гранта в сфере религии (специальности: Исламоведение-1, Религиоведение-1) и 81 - по направлению резидентуры в сфере медицины.
	В соответствии с Правилами с 30 июня по 14 июля 2025 года объявлен конкурс среди организаций высшего образования на размещение госзаказа по итогам конкурса в организациях будет размещен госзаказ по данным специальностям, а в период с 5 по 10 августа приемными комиссиями ВУЗов будет осуществлен прием документов от абитуриентов в соответствии с правилами присуждения образовательного гранта для оплаты высшего или послевузовского образования с присуждением степени «бакалавр» или «магистр» (приказ и.о. Министра науки и высшего образования Республики Казахстан от 25 августа 2023 года № 443).
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