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«Қостанай облысы әкімдігінің денсаулық сақтау басқармасы» ММ


Депутаттық сауал

Қостанай облыстық мәслихаты депутаттарының және Рудный қалалық мәслихаты депутаттарының Рудный қаласы, Қашар, Горняцкий кенттері және Перцев ауылының тұрғындарымен есептік кездесуі кезінде Қашар кентінің тұрғындарынан медициналық қызмет көрсету мәселесі айтылды. Ауыл тұрғындары тар маман дәрігерлерге, атап айтқанда хирургқа қол жеткізе алмайды деп атап өтті азаматша Валентина Кожемяко. Аурухана ұзақ уақыт бойы бас дәрігерсіз болды.
Осыған байланысты туындаған жағдайға, дәрігерлердің халыққа қолжетімді болуы үшін не істеліп жатқанына түсініктеме беруіңізді сұраймыз. Қашар кентіне дәрігерлердің барулары қаншалықты жиі ұйымдастырылады? Шығу кестелері бар ма? Қашар кентінде бас дәрігер қашан болады? Соңғы бес жылда дәрігерлерге қанша көтермелеу берілді және ол бар ма?
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Депутатский запрос

Во время отчетной встречи депутатов Костанайского областного маслихата и депутатов Рудненского городского маслихата с населением города Рудного, поселков Качар, Горняцкий и села Перцевка от жителей п. Качар прозвучал вопрос по оказанию медицинских услуг. Жители поселка не имеют доступа к узким врачам, в частности хирургу, отметил гр. Валентина Кожемяко. Больница продолжительное время находится без главного врача.
В связи с этим просим дать пояснении по создавшейся ситуации, по тому, что делается, чтобы врачи были доступны наслению. Как часто организовываются выезды врачей в п. Качар? Имеются ли графики выездов? Когда будет главный врач в п. Качар? Скольки врачам за последние пять лет были предоставлены  подьемные, и работают ли они?
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