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2025 жылғы 8 шілдедағы шығ. № 71 
Қостанай қаласының әкімі 
М.Қ. Жүндібаевқа 

Биыл Қостанай «Дельфин» хайуанаттар бағына 35 жыл толады. 
Осы уақыт ішінде КЖБИ ауданындағы үйдің жертөлесінде жұмыс істеді. Оның жалғыз қызметкері, иесі және тұрақты қамқоршысы Александр Хорошунов.
Хайуанаттар бағының жағдайы туралы «Наш Костанай» газеті мен сайтында жарияланды-https://top-news.kz/kostanajskomu-zooklubu-delfin-jetim-letom-ispolnjaetsja-35-let/
Кеңес жылдарында Александр әріптесі Андрей Андрющенкомен бірге Қостанайда нағыз хайуанаттар бағын құруды армандады. Ол үшін Тобыл жағалауынан орын таңдалды, тұжырымдама жасалды. Бірақ билік бас тартқан: «Одан да маңызды мәселелер бар». Содан бері ештеңе өзгерген жоқ.
Кейін Хорошунов бірнеше рет қолайлы ғимарат табуға тырысып, көмек сұраған. Шенеуніктердің жауабы бір болды: «Жер телімін сатып алыңыз, тұрғызыңыз, біз қарсы емеспіз» деген жауап алынған.
Хайуанаттар бағына кіру тегін. Александр келушілерден ақша алмайды. Оның айтуынша, ең бастысы – жабайы табиғатқа деген сүйіспеншілікті ояту. Мұнда ата-аналары бар балалар, даму ерекшеліктері бар балалар, балабақша тәрбиеленушілері жиі келеді. Олардың көпшілігі өмірінде бірінші рет тірі попугайды ұстайды немесе қоянды еркелетеді.
Қиын жағдайларға қарамастан хайуанаттар бағы — желдетудің, таза ауаның, тікелей жарықтың болмаса да жұмысын жалғастыруда. Балалар үнемі жертөлеге келеді, ал жазда ол ылғалды, тар, ыстық. Александр хайуанаттар бағына бөлек ғимарат берілсе, келушілерді көбірек қабылдап, жануарларға жақсы жағдай жасай алатынын мойындайды.
Хайуанаттар бағы өзекті және сұранысқа ие болғандықтан, әсіресе қазір мүгедектігі бар балалар саны артып келе жатқандықтан, неге қала өзінің шағын паркін құру нұсқасын қарастырмайды? Шынында да, Қостанайда балалармен жүруге және оларда жануарларға деген сүйіспеншілікті дамытуға болатын орындар өте аз.
Егер 35 жыл бойы мұндай хайуанаттар бағы сұранысқа ие болса, онда жаңадан құрылатыны қаланың жетістігі болатынына сенімдімін.

                                                                                               А. Серғазинова
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В этом году Костанайскому зооклубу «Дельфин» исполняется 35 лет. 
Все это время он работает в подвальном помещении дома в районе КЖБИ. Единственный его сотрудник, владелец и бессменный смотритель Александр Хорошунов. 
 О ситуации зоопарка была публикация в газете и на сайте «Наш Костанай»- https://top-news.kz/kostanajskomu-zooklubu-delfin-jetim-letom-ispolnjaetsja-35-let/
Еще в советские годы Александр вместе с коллегой Андреем Андрющенко мечтали создать в Костанае настоящий зоопарк. Место для него выбрали на берегу Тобола, разработали концепцию. Но власти отказали: «Есть проблемы поважнее». С тех пор ничего не изменилось.
Позже Хорошунов не раз пытался найти более подходящее помещение, обращался за помощью. Ответ чиновников был один: «Покупайте участок, стройте, мы не против». 
Вход в зооклуб бесплатный. Александр принципиально не берет деньги с посетителей. Говорит, главное — привить любовь к живой природе. Часто сюда приходят малыши с родителями, дети с особенностями развития, воспитанники детских садов. Многие из них впервые в жизни держат в руках живого попугайчика или гладят кролика.
Несмотря на тяжелые условия — отсутствие вентиляции, притока свежего воздуха, прямого света — зооклуб продолжает работать. В подвальное помещение регулярно приходят дети, при этом летом в нем душно, тесно, жарко. Александр признается: если бы зооклубу дали отдельное помещение, он мог бы принимать больше посетителей, создать лучшие условия для животных. 
В связи с тем, что зоопарк актуален и востребован, особенно сейчас, когда растет количество детей с инвалидностью, то почему город не рассмотрит вариант создания своего минизоопарка? Ведь действительно в Костанае очень мало мест, куда можно ходить с детьми и развивать в них любовь к животным.
Если 35 лет такой зоопарк без всяких условий востребован, то созданный, уверена, будет достижением города.
                                                                              
           А. Сергазинова
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