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ГУ «Аппарат Костанайского 
областного маслихата»

Депутату Костанайского 
областного маслихата
Ерденову А. У. 

На исх.№ 80 от 29.07.2025 года.

  На Ваш запрос по вопросу газификации города Аркалык, ГУ «Управление энергетики и жилищно-коммунального хозяйства акимата Костанайской области» (далее – Управление) сообщает.
  В соответствии с Постановлением Правительства РК № 947 от 27 октября 2023 года предусматривается строительство магистрального газопровода от КС 14 Актюбинской области до города Костанай Костанайской области.
 Получено положительное заключение государственной вневедомственной экспертизы на технико-экономическое обоснование за    № 01-0138/25 от 9 апреля 2025 года по проекту «Строительство магистрального газопровода от компрессорной станции 14 в Актюбинской области до города Костанай и нового компрессорного цеха на площадке компрессорной станции 14 для обеспечения компримирующих мощностей на магистральном газопроводе».  В проекте предусмотрено необходимый объем газа и отводы для подключения Джангельдинского, Амангельдинского районов и города Аркалык.
Разработка проектно-сметной документации и дальнейшее выполнение строительно-монтажных работ запланированы в период с 2025 по 2027 гг.    
Заказчиком строительства проекта является АО «НК «QazaqGaz».            


Заместитель руководителя      	                               			А. Бисембаев 
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