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Қостанай облысы Полиция департаментінің Әкімшілік полиция басқармасы


ДЕПУТАТТЫҚ САУАЛ

Қостанай облыстық мәслихатының депутаты Данияр Жеңісұлы Мирасов республикалық және облыстық маңызы бар трассаларда сұраныс бойынша бағдаршамдарды жайластыру мәселесі бойынша жүгінеді.
Депутат ретінде маған Федоров ауданы трассасы бойынша Арман ауылының, Меңдіқара трассасы бойынша Владимиров ауылының және Рудный трассасы бойынша Семилетка ауылының тұрғындары автомобиль жолдарының өтуі кезінде тұрғындардың қоғамдық қауіпсіздігін қамтамасыз ету үшін осы елді мекендердің жанында сұраныс бойынша бағдаршам орнату қажеттілігі туралы мәселемен бірнеше рет жүгінді.
Сонымен қатар, Владимиров ауылының тұрғындары жылдамдықты бақылау камерасын орнату қажет деп санайды, өйткені республикалық трасса елді мекен арқылы өтеді және көбінесе жүргізушілер 60 км жылдамдықты шектеудің жылдамдық режимін сақтамайды.
Өтінішімді мәні бойынша қарауды және заңда белгіленген мерзімде жауап ұсынуды сұраймын.


Депутат Мирасов Данияр Жеңісұлы
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Управление административной полиции 
Департамента полиции 
Костанайской области


ДЕПУТАТСКИЙ ЗАПРОС

Обращается к вам депутат Костанайского областного маслихата Мирасов Данияр Женисович по вопросу обустройства светофоров по требованию на трассах республиканского и областного значения.
[bookmark: _GoBack]Ко мне как депутату неоднократно обращались жители с.Арман по Федоровской трассе, с.Владимировка по Мендыкаринской трассе и с.Семилетка по Рудненской трассе с проблемой о необходимости установки светофоров по требованию возле данных населенных пунктов для обеспечения общественной безопасности жителей при переходе автомобильных дорог. 
Кроме этого, жители с.Владимировка считают необходимым установить камеру контроля скорости, так как республиканская трасса проходит через населенный пункт и часто водители не соблюдают скоростной режим ограничения скорости 60 км. Эта необходимость также обусловлена тем, что в учебный период школьники переходят через эту трассу по пути в школу.
Прошу рассмотреть мое обращение по существу и предоставить ответ в установленные законом сроки.


Депутат Мирасов Данияр Женисович
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