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«Қостанай облысы әкімдігінің энергетика және тұрғын үй-коммуналдық шаруашылық басқармасы» ММ басшысы
А.К. Жунусовке 


Құрметті Арман Қапарұлы!

«AMANAT» партиясының өңірлік сайлауалды бағдарламасын іске асыру жөніндегі жол картасы шеңберінде 2025 жылы Әулиекөл ауданы Құсмұрын кентінде газ тарату желілерінің құрылысын аяқтау көзделген.
Осыған байланысты аталған жобаны іске асырудың қай сатысында және ағымдағы жылы аяқтау жоспарланып отыр ма? Ал мерзімдер ауыстырылған жағдайда — қандай себептер бойынша екендігін хабардар етуіңізді сұраймын.
Жауапты «Қазақстан Республикасындағы жергілікті мемлекеттік басқару және өзін-өзі басқару туралы» Қазақстан Республикасының Заңында белгіленген мерзімде ұсынуды сұраймын.


«AMANAT» партиясынан 
Қостанай облыстық 
мәслихатының депутаты                                          О. Даниленко 
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Руководителю 
ГУ «Управление энергетики и жилищно-коммунального хозяйства акимата Костанайской области» Жунусову А.К. 


Уважаемый Арман Капарович!

В рамках Дорожной карты по реализации региональной Предвыборной программы партии «AMANAT» в 2025 году предусмотрено завершение строительства газораспределительных сетей в посёлке Кушмурун Аулиекольского района.
В связи с этим прошу проинформировать, на какой стадии находится реализация указанного проекта, планируется ли его завершение в текущем году, а в случае переноса сроков — по каким причинам.
Ответ прошу предоставить в срок, установленный Законом Республики Казахстан «О местном государственном управлении и самоуправлении в Республике Казахстан».


Депутат Костанайского 
областного маслихата 
от партии «AMANAT»                                                           О. Даниленко 
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