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«Қостанай облысы әкімдігінің білім басқармасы» ММ басшысы
А.Е. Ибраеваға


Құрметті Айман Елеманқызы!

2023 жылы ел президенті Қасым-Жомарт Кемелұлы Тоқаевтың тапсырмасы бойынша «AMANAT» партиясының сайлауалды бағдарламасының (бұдан әрі – Сайлауалды бағдарлама) негізгі ережелері жаңартылған ұлттық даму жоспарына енгізілді.
Сайлауалды бағдарламаны іске асыру шеңберінде 2025 жылы облыста                  2 жастан 6 жасқа дейінгі балаларды мектепке дейінгі тәрбиемен және оқытумен 98% деңгейінде қамту көрсеткішіне қол жеткізу көзделген.
Осыған байланысты облыс пен Қостанай қаласы бойынша ағымдағы кезеңде қандай қамту көрсеткішіне қол жеткізілгенін, индикаторды орындау үшін қандай жұмыс жүргізіліп жатқанын және осы көрсеткіш ағымдағы жылдың соңына дейін орындалу мүмкіндігін хабарлауды сұраймын.


«AMANAT» партиясының 
Қостанай облыстық филиалы 
жанындағы Партиялық бақылау
комиссиясының мүшесі,
«AMANAT» партиясынан 
Қостанай облыстық 
мәслихатының депутаты                                                      Г. Дамбаулова  
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Руководителю 
ГУ «Управление образования акимата Костанайской области» Ибраевой А.Е. 


[bookmark: _GoBack]Уважаемая Айман Елемановна!

В 2023 году по поручению Президента страны Касым-Жомарта Кемелевича Токаева основные положения Предвыборной программы партии «AMANAT» (далее – Предвыборная программа) были включены в обновлённый Национальный план развития.
В рамках реализации Предвыборной программы в 2025 году в области предусмотрено достижение показателя охвата детей в возрасте от 2 до 6 лет дошкольным воспитанием и обучением на уровне 98%.
В связи с этим прошу проинформировать, какой показатель охвата по области и городу Костанай достигнут на текущий период, какая работа проводится для выполнения индикатора и будет ли исполнен данный показатель до конца текущего года. 


Член Комиссии партийного контроля 
при Костанайском областном 
филиале партии «AMANAT»,
Депутат Костанайского 
областного маслихата 
от партии «AMANAT»                                                        Г. Дамбаулова  
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