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Қостанай облысы әкімдігінің экономика және бюджетік жоспарлау басқармасы» ММ басшысы 
И.Ш. Амирбековке


ДЕПУТАТТЫҚ САУАЛ
Сарыкөл ауданының Күнтимес ауылында қанағаттанарлық жағдайда сақталған мектеп ғимараты бар. Сараптамалық қорытындыға сәйкес, объект апатты болып табылмаған және оны мақсатына сай пайдалануға болады.
Бұл елді мекен ерекше тарихи құндылыққа ие – мұнда көрнекті ғалым, ағартушы және саяхатшы Шоқан Уәлиханов дүниеге келген. Кейіннен қоғамдық ұйымдар осы аумақта ашық аспан астындағы музей құруды қарастыруда.
Сонымен қатар, Сарыкөл ауданында балалар сауықтыру лагерлері жоқ. Балалар басқа аудандарға баруға мәжбүр, бұл ата-аналарға қосымша қиындықтар туғызады және профилактикалық және тәрбиелік шаралардың қол жетімділігін төмендетеді. Лудоманияның алдын алу және салауатты өмір салтын қалыптастыру бағдарламалары бар лагерьлер құру қажеттілігі бүгінгі таңда ерекше өзекті болып табылады.
Осыған байланысты аталған ғимарат базасында балалар лагерін құру бойынша жобалық-сметалық құжаттаманы әзірлеуге ақшалай қаражат бөлу мүмкіндігін қарастыруыңызды сұраймыз. ЖСҚ-ның болуы әлеуметтік объектілерді жөндеуді және реконструкциялауды қаржыландыратын уәкілетті органдарға және донорлық ұйымдарға (мысалы, Жапония елшілігі, «Қазақстан халқына» қоры) одан әрі жүгінуге мүмкіндік береді. Тиісті өтінімдерді дайындау үшін болжамды шығыстарды есептеу қажет.
Ауданның әлеуметтік инфрақұрылымын дамыту, тарихи-мәдени мұраны нығайту және өскелең ұрпақты тәрбиелеу үшін осы маңызды бастаманы қолдауды сұраймыз.


Құрметпен, 
Облыстық мәслихат депутаты 
Өтебаева Динара 
Облыстық мәслихат депутаты 
Сергазинова Александра
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«Қостанай облысы әкімдігінің экономика және бюджеттік жоспарлау басқармасы» ММ басшысы
И.Ш.Амирбековке


ДЕПУТАТСКИЙ ЗАПРОС
В селе Кунтимес Сарыкольского района имеется здание школы, которое сохранилось в удовлетворительном состоянии. Согласно экспертному заключению, объект не является аварийным и может быть использован по назначению.
Данный населённый пункт имеет особую историческую ценность – здесь родился выдающийся учёный, просветитель и путешественник Шокан Валиханов. Общественные организации в последующем рассматривают возможность создания на этой территории музея под открытым небом.
Вместе с тем, в Сарыкольском районе отсутствуют детские оздоровительные лагеря. Дети вынуждены выезжать в другие районы, что создает дополнительные сложности для родителей и снижает доступность профилактических и воспитательных мероприятий. Особенно актуальна сегодня необходимость создания лагерей с программами по профилактике лудомании и формирования здорового образа жизни.
В этой связи просим Вас рассмотреть возможность выделения денежных средств на разработку проектно-сметной документации по созданию детского лагеря на базе указанного здания. Наличие ПСД позволит в дальнейшем обращаться в уполномоченные органы и к донорским организациям (например, Посольство Японии, Фонд «Қазақстан халқына»), которые финансируют ремонты и реконструкции социальных объектов. Для подготовки соответствующих заявок необходимо иметь расчет предполагаемых расходов.

Просим поддержать данную инициативу, имеющую важное значение для развития социальной инфраструктуры района, укрепления историко-культурного наследия и воспитания подрастающего поколения.


С уважением, 

Депутат областного маслихата 
Утебаева Динара 

Депутат областного маслихата 
Сергазинова Александра
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