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Мировые лидеры объединились в защиту международного гуманитарного права во имя сохранения гуманности в условиях войны
21 сентября 2025
Будучи встревоженными широкомасштабными нарушениями международного гуманитарного права (МГП) в конфликтах по всему миру и вызванными ими немыслимыми человеческими страданиями, мы, лидеры Бразилии, Иордании, Казахстана, Китая, Франции и Южной Африки, совместно с Международным Комитетом Красного Креста (МККК), настоятельно призываем государства и международное сообщество к действиям.
Год назад мы выступили с Глобальной инициативой с целью мобилизации политической воли в поддержку МГП. Мы действовали, руководствуясь глубоким чувством ответственности и осознанием срочной необходимости принять решительные меры, чтобы остановить волну нарушений международного гуманитарного права, свидетелем которых является мир.
На сегодняшний день 89 государств из всех регионов мира официально присоединились к Глобальной инициативе по МГП с целью защиты гуманности в условиях войны. Двадцать семь государств совместно возглавляют семь тематических направлений работы по разработке практических рекомендаций о том, как улучшить соблюдение норм МГП и реагировать на вызовы, связанные с современными изменениями в ведении войны.
За последний год более 130 государств приняли участие в глобальных и региональных консультациях по вопросам улучшения соблюдения норм МГП. Основной идеей, прозвучавшей в ходе этих консультаций, стал призыв государств к толкованию МГП в пользу защиты. Результаты будут опубликованы в промежуточном докладе в следующем месяце.
Глобальная инициатива по МГП касается всех конфликтов в мире, адресована всем заинтересованным сторонам и направлена на обеспечение последовательного и универсального применения МГП. Она также признает, что основная ответственность за соблюдение, выполнение и применение Женевских конвенций на практике лежит на государствах.
Поэтому мы призываем все стороны в вооруженном конфликте соблюдать нормы МГП. Мы вновь подтверждаем, что все государства, в том числе в ситуациях оккупации, обязаны в полной мере соблюдать и обеспечивать соблюдение международного гуманитарного права, включая нормы, касающиеся защиты гражданских лиц, гражданских объектов, медицинского и гуманитарного персонала, а также журналистов. Организация Объединенных Наций, в соответствии с Уставом ООН, и вся многосторонняя система в целом играют важную роль в этом отношении.
Сегодня мы объявляем, что в 2026 году мы совместно организуем глобальную встречу на высоком уровне по защите гуманности в условиях войны. В преддверии этой встречи мы просим все государства рассмотреть следующие шаги:
· Начать с МГП на национальном уровне, официально выделяя достаточные ресурсы для содействия соблюдению МГП и его обеспечения, в том числе в условиях продолжающихся конфликтов.
· Способствовать интеграции норм МГП в национальное законодательство и в подготовку к конфликтам посредством таких мер, как надлежащая подготовка вооруженных сил и сил безопасности, и через расширение прав и возможностей национальных комитетов по МГП.
· Официально присоединиться к Глобальной инициативе по МГП, активно участвовать в консультациях и призывать других делать то же самое.
Спустя семьдесят шесть лет после принятия Женевских конвенций мы призываем всех мировых лидеров объединиться вокруг общей ответственности: предотвращать злодеяния и защищать человечность во время войны. Мир не может бездействовать, в то время как основополагающие принципы международного гуманитарного права систематически и преднамеренно нарушаются. Вместе мы можем положить конец немыслимым и недопустимым страданиям и разрушениям, которые являются отличительной чертой современных конфликтов, и способствовать их мирному урегулированию.
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