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Приложение

Касательно вопроса выделения средств на установку системы водоочистных сооружений в селе Айет.
Администратором бюджетной программы, ГУ «Управление энергетики и жилищно-коммунального хозяйства области» направлена бюджетная заявка о выделении 118 655,0 тыс. тенге на проект «Увеличение уставного капитала ГКП «Тобол» на ПХВ акимата района Беимбета Майлина на приобретение и установку локальной станции водоочистки в блочно-модульном исполнении». 
Вопрос о выделении средств из областного бюджета будет рассмотрен областной бюджетной комиссией исходя из возможности бюджета на ближайшем заседании.
При этом, обращаем Ваше внимание, что Управление экономики и бюджетного планирования акимата области рассматривает бюджетную заявку на соответствие Бюджетному законодательству, в свою очередь вопрос выделения средств входит в компетенцию областной бюджетной комиссии.
Касательно обеспечения надлежащего контроля за строительством объектов водоснабжения на закрепленных административно-территориальных участках.
 Вопрос обеспечения контроля за строительством объектов водоснабжения на закрепленных административно-территориальных участках находится в зоне компетенции уполномоченных органов в соответствии с действующим законодательством. 
Управление экономики и бюджетного планирования в пределах своих полномочий осуществляет анализ и координацию социально-экономического развития области, включая вопросы, связанные с реализацией инфраструктурных проектов. Вместе с тем, контроль за строительством объектов водоснабжения, в том числе за соблюдением строительных норм и правил, осуществляется профильными организациями, в том числе органами государственного строительного надзора и технического заказчика. 



