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«Қостанай облысы әкімдігінің экономика және бюджеттік жоспарлау басқармасы» ММ бастығы 
И.Ш. Амирбековке


18 тамызда Таран ауданында ҚР Парламенті Мәжілісінің депутаттары А.П.Рау мен Е.А.Әбілдің қатысуымен «Amanat» партиясының облыстық филиалының көшпелі партиялық бақылау комитеті өтті.  Мұнда: халықты сапалы ауыз сумен қамтамасыз ету жөніндегі іс-шараларды іске асыру барысы туралы мәселе қаралды.
ҚКП отырыс қорытындысы бойынша шешім қабылдады: облыстық және аудандық мәслихаттардың депутаттарына-фракция мүшелеріне:
- Қостанай облысы әкімдігінің бюджеттік комиссиясының отырысында Айет ауылында су тазарту құрылыстары жүйесін орнатуға бюджеттік өтінімді қолдауды қамтамасыз ету.
- Бекітілген әкімшілік-аумақтық учаскелерде сумен жабдықтау объектілерінің құрылысына тиісті бақылауды қамтамасыз ету. Бұл шешім республикалық және облыстық теледидарда жарияланды.
Сізден «Amanat» партиясы фракциясы мүшелерінің бастамасын қолдауыңызды сұраймын, ауыл тұрғындары ауыз судың сапасынан қатты зардап шегеді. 
«AMANAT» партиясының сайлауалды бағдарламасын орындау бойынша Жол картасын іске асыру шеңберінде халықты сапалы ауыз сумен қамтамасыз ету біздің алдымызда бірінші кезектегі міндет болып табылады.


          Қостанай облыстық 
мәслихатының депутаты                                             Жанбыршина К.С.
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Руководителю ГУ «Управление экономики и бюджетного планирования  акимата Костанайской области» 
Амирбекову И.Ш.


18 августа в Тарановском районе состоялся выездной комитет партийного контроля областного филиала партии «Amanat» с участием депутатов Мажилиса Парламента РК Рау А.П. и Абиль Е.А. Где рассматривался вопрос: О ходе реализации мероприятий по обеспечению населения качественной питьевой водой.
КПК по итогу заседания принял решение: депутатам областного и районного маслихатов-членам фракции:
- обеспечить поддержку бюджетной заявки на установку системы водоочистных сооружений в селе Айет на заседании бюджетной комиссии акимата Костанайской области.
- Обеспечить надлежащий контроль за строительством объектов водоснабжения на закрепленных административно-территориальных участках.
Данное решение было озвучено на республиканском и областных телевидении.
Прошу вас поддержать инициативу членов фракции партии «Amanat», жители села очень страдают от качества питьевой воды. 
В рамках реализации Дорожной карты по исполнению Предвыборной программы партии «AMANAT», обеспечить население качественной питьевой водой является первоочередной задачей перед нами.         
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          Депутат Костанайского
областного маслихата                                             Жанбыршина К.С.
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