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«Қостанай қаласы әкімдігінің құрылыс бөлімі» ММ басшысы
А.Б. Байдаулетовке 


Құрметті Арсаин Болатұлы!

2023 жылы ел президенті Қасым-Жомарт Кемелұлы Тоқаевтың тапсырмасы бойынша «AMANAT» партиясы сайлауалды бағдарламасының (бұдан әрі – Сайлауалды бағдарлама) негізгі элементтері жаңартылған ұлттық даму жоспарына енгізілді.
Сайлауалды бағдарлама аясында 2023-2025 жылдары Қостанай қаласында 5 мектеп салынуы тиіс. Оның ішінде 2 мектеп – пайдалануға берілді (Береке және Әуежай шағын аудандарындағы жайлы мектептер), 2 мектеп – құрылыс сатысында (Береке және Қонай шағын аудандарында), бір мектеп бойынша құрылыс мәселесі шешілмеген күйінде қалып отыр.
Осыған байланысты Нариманов аумағында мектеп құрылысын жоспарлау және дайындау процесі қай кезеңде екенін хабарлауды, сондай-ақ рұқсат беру құжаттамасын әзірлеудің және құрылыс жұмыстарын бастаудың болжамды мерзімдерін ұсынуды сұраймын.


«AMANAT» партиясы
Қостанай облыстық партиялық
филиалы бақылау комиссиясының 
мүшесі 
«AMANAT» партиясынан 
Қостанай облыстық 
мәслихатының депутаты                                            Г. Дамбаулова 
перевод 

Руководителю 
ГУ «Отдел строительства акимата города Костаная»
Байдаулетову А.Б. 


Уважаемый Арсаин Болатович!

В 2023 году по поручению Президента страны Касым-Жомарт Кемелевича Токаева основные элементы Предвыборной программы партии «AMANAT» (далее – Предвыборная программа) были включены в обновленный Национальный план развития.
В рамках Предвыборной программы, за 2023 – 2025 годы в городе Костанай должны быть построены 5 школ. Из них 2 школы – введены в эксплуатацию (комфортные школы в микрорайонах Береке и Аэропорт), 2 школы – находятся на стадии строительства (в микрорайонах Береке и Кунай), по одной школе вопрос строительства остаётся нерешённым.
В связи с этим прошу проинформировать, на какой стадии находится процесс планирования и подготовки строительства школы в районе Наримановки, а также представить прогнозные сроки разработки разрешительной документации и начала строительных работ.


Член Комиссии партийного контроля 
при Костанайском областном 
филиале партии «AMANAT»,
Депутат Костанайского 
областного маслихата 
[bookmark: _GoBack]от партии «AMANAT»                                                        Г. Дамбаулова  
image1.jpeg




