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ДЕПУТАТТЫҚ САУАЛ


Қостанай ауданы 
Тобыл қаласының әкімі 
З.К. Комаровке


Құрметті Захар Константинович!

Кездесу қорытындысы бойынша Тобыл қаласының тұрғындарымен аудан орталығын одан әрі абаттандыру мәселелері көтерілді. Атап айтқанда, қарт азаматтар қоғамдық маңызы бар обьектілердің жанында көше орындықтарын орнатуға жәрдемдесу туралы өтініш білдірді. Атап айтқанда, «Агромакс» СҮ, Тәуелсіздік және Терешков көшелеріндегі дәріханалар мен «Халық банкі» филиалының жанында. егде жастағы адамдар негізінен орталыққа жаяу барады және демалу үшін үзіліс қажет. Сондықтан оларға осындай мүмкіндік беру дұрыс болады.
Жауабын «Қазақстан Республикасындағы жергілікті мемлекеттік басқару және өзін-өзі басқару туралы» Қазақстан Республикасының Заңында белгіленген мерзімде ұсынуды сұраймын.


Қостанай облыстық мәслихаты 
«AMANAT» партиясының депутаты                             Д. Мирасов  
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ДЕПУТАТСКИЙ ЗАПРОС

Акиму г.Тобыл
Костанайского района
Комарову З.К.


Уважаемый Захар Константинович!

По итогам встречи с жителями г.Тобыл были подняты вопросы по дальнейшему благоустройству районного центра. В частности, пожилые граждане обратились с просьбой оказать содействие в установке уличных скамеек возле общественно значимых объектов. А именно возле ТЦ «Агромакс», аптек по ул.Тәуелсіздік и Терешковой и филиала «Народного банка». Пожилые люди в основном идут в центр пешком и нуждаются в перерыве на отдых. Поэтому будет правильно предоставить им такую возможность. 
Ответ прошу предоставить в сроки, установленные Законом Республики Казахстан «О местном государственном управлении и самоуправлении в Республике Казахстан».


Депутат Костанайского 
областного маслихата 
от партии «AMANAT»                                                                 Д. Мирасов  
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